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Por despachos do Presidente da Direcção do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas, de 6 de Setembro de 2007:
Rui Filipe Medeiros Rita, em regime de contrato administrativo de provimento, a estagiar para ingresso na carreira de técnico profissional de controlo, é nomeado a título definitivo na categoria de técnico profissional de controlo de 2.ª classe, escalão 1, índice 199, do quadro de pessoal do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas – Direcção de Serviços de Mercados Agrícolas, após dispensa de estágio, produzindo o mesmo efeitos no dia seguinte ao da sua publicação no Jornal Oficial, considerando-se cessado o respectivo contrato naquela data.

Luís Carlos Pimentel Lima, em regime de contrato administrativo de provimento, a estagiar para ingresso na carreira de motorista – distribuidor, é nomeado a título definitivo na categoria de motorista – distribuidor de 2.ª classe, escalão 1, índice 160, do quadro de pessoal do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas – IAMA, Matadouro de São Miguel, após dispensa de estágio, produzindo o mesmo efeitos no dia seguinte ao da sua publicação no Jornal Oficial, considerando-se cessado o respectivo contrato naquela data.

6 de Setembro de 2007. - O Chefe de Secção, Maria Margarida Vicente Machado Pereira da Rocha.

