GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 4/1999 de 11 de Fevereiro
Considerando que a ilha do Corvo se encontra geograficamente distante das restantes ilhas do Arquipélago; 

Considerando que o volume de carga a transportar anualmente para aquela ilha é pouco significativo no conjunto de cargas transportadas inter-ilhas;

Considerando que actualmente o transporte de carga por via marítima para esta ilha, se faz a partir da ilha das Flores;

Considerando que esta situação onera significativamente o custo do frete das mercadorias, geradas na Região Autónoma dos Açores, para aquela ilha, comparativamente aos praticados nas restantes ilhas da Região;

Considerando que o Fundo Regional de Abastecimentos tem por objectivo, nos termos da alínea c) do artigo 2.º do Decreto Regional n.º 6/78/A, de 30 de Março, apoiar a racionalização dos circuitos de distribuição de bens essenciais na Região; 

Assim, nos termos das alíneas b) e z), do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o Governo Regional resolve o seguinte:

Suportar os encargos resultantes do transporte marítimo de mercadorias, geradas na Região Autónoma dos Açores, entre as ilhas Flores e Corvo, através do orçamento privativo do Fundo Regional de Abastecimento, com início em 1 de Janeiro de 1999, mediante a apresentação de documentos comprovativos, pelas empresas transportadoras.

Aprovada em Conselho do Governo, Horta, 25 de Janeiro de 1999. - O Presidente do Governo, Carlos Manuel Martins do Vale César.
