PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução do Conselho do Governo n.º 113/2004 de 29 de Julho de 2004
A Sociedade Gestora de Recursos e Equipamentos da Saúde dos Açores, S.A. é uma Sociedade Anónima de capitais exclusivamente públicos, que tem como objecto o planeamento e a gestão do sistema regional de saúde e dos respectivos sistemas de informação, infra-estruturas e instalações, bem como a realização de obras de construção, conservação, recuperação e de reconstrução de unidades e serviços de saúde, nomeadamente em áreas abrangidas por catástrofes naturais e em áreas consideradas zonas de risco.

Considerando que a realização de um empréstimo de longo prazo permitirá uma redução dos custos financeiros actuais e, consequentemente, uma redução das despesas anuais e consequentemente, uma redução das despesas anuais do SRS, face à manutenção das actuais formas de financiamento do SRS;

Considerando ainda, que o pedido de concessão de Aval está instruído com os elementos exigidos pelos artigos 7.º, 8.º e 9.º do D.L.R. n.º 23/87/A, de 3 de Dezembro – Regime de concessão de avales da RAA.

Assim, nos termos do n.º 1 do artigo 8.º do Decreto Legislativo Regional n.º 23/87/A, de 3 de Dezembro, o Governo Regional resolve o seguinte:

1. Autorizar a concessão de um aval à SAUDAÇOR - Sociedade Gestora de Recursos e Equipamentos da Saúde dos Açores S.A, nas condições constantes da ficha técnica anexa à presente resolução, da qual faz parte integrante.

2. A presente resolução entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

3. É revogada a Resolução nº 95/2004, de 8 de Julho, publicada no Jornal Oficial nº 28, I Série, de 8 de Julho de 2004.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, Vila do Porto,16 de Julho de 2004. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.

Ficha Técnica
(I) Bancos Organizadores: Banco Efisa S.A. e DEPFA ACS BANK.

(II) Mutuante: DEPFA ACS BANK. 

(III) Banco Agente: DEPFA ACS BANK.

(IV) Mutuária: Saudaçor, Sociedade Gestora de Recursos e Equipamentos da Saúde dos Açores, S.A..

(V) Montante Máximo do Empréstimo: Euro 80.000.000,00 (oitenta milhões de Euros) 

(VI) Finalidade: Regularização parcial da dívida a fornecedores e utilização do Sistema de Pagamentos a Fornecedores Estratégicos do Serviço Regional de Saúde com o objectivo de redução dos custos de financiamento.

(VII) Prazo Total: 10 anos após a assinatura do contrato.

(VIII) Reembolso: “bullet”, na maturidade, com possibilidade de reembolso total ou parcial antecipado, sem penalidades, de acordo com o contrato a assinar entre as partes.

(IX) Divisa: Euro.

(X) Taxa de Juro: Euribor a 6 meses publicada dois dias úteis antes do início do período de contagem de juros acrescida de uma margem de 0,15%.

(XI) Pagamento de juros: Semestrais e postecipados

Garantias: Aval da Região Autónoma dos Açores, com renúncia ao benefício da excussão prévia e de forma incondicional e irrevogável.

