	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Resolução do Conselho do Governo n.º 77/2014 de 29 de Abril de 2014


Considerando que a empresa NSR – North Shore Resorts, Lda., requereu o reconhecimento como Projeto de Interesse Regional (PIR) do projeto de investimento “Empreendimento Turístico Santa Barbara Beach & Mountain Villas”, a implementar no concelho da Ribeira Grande, Ilha de São Miguel;

Considerando que o projeto foi reconhecido como de interesse estratégico para a Região, através do Despacho Conjunto n.º 17/2014, de 8 de janeiro, assinado pelo Vice-Presidente do Governo Regional e o Secretário Regional do Turismo e Transportes; 

Considerando que o projeto “Empreendimento Turístico Santa Barbara Beach & Mountain Villas” resulta do redimensionamento efetuado pelos promotores ao projeto “Construção e exploração de um complexo de apartamentos turísticos - Santa Bárbara”, o qual foi reconhecido como Projeto de Interesse Regional através da Resolução do Conselho de n.º 106/2011, de 12 de setembro;

Considerando que o projeto ora em apreço tem como objeto a implementação de um empreendimento turístico de 4 estrelas, restaurante e equipamentos de animação e lazer, localizado na costa norte da ilha de São Miguel, sobre e com acesso direto à praia de Santa Bárbara, considerada como referência mundial para a prática do surf;

Considerando que o projeto “Empreendimento Turístico Santa Barbara Beach & Mountain Villas” pretende ser um empreendimento turístico ecológico, alinhando os recursos naturais endógenos como parte integrante do seu conceito e privilegiando uma estratégia de sustentabilidade ambiental, compreendendo um “centro de atividades outdoor”, que contribuirá não somente para a ocupação dos tempos livres dos seus clientes, como também para a atração de turistas nacionais e internacionais amantes das modalidades a proporcionar, nomeadamente na área do surf, do turismo de natureza e de aventura.

Considerando que o projeto “Empreendimento Turístico Santa Barbara Beach & Mountain Villas” apresenta-se como um projeto de um empreendimento turístico que indicia relevante qualidade, mormente pelo facto de se integrar num local com um enorme potencial turístico e de excecional valia paisagística e ambiental, a “Área Turística do Morro de Baixo”, Praia de Santa Bárbara, constituindo, assim, uma mais-valia na oferta turística da ilha de São Miguel e da Região;

Considerando que o projeto em apreço vai de encontro ao Plano de Ordenamento Turístico da Região Autónoma dos Açores, que define a estratégia de desenvolvimento sustentável do setor do turismo e o modelo territorial a adotar, pelo que a atratividade turística não só do público em geral, como de uma clientela específica que cada vez mais procura este tipo de serviços, coaduna-se com estes objetivos de desenvolvimento setorial;

Considerando que o projeto em apreço contextualiza-se na estratégia de desenvolvimento regional pelo seu modelo de funcionamento, em linha com as medidas e objetivos gerais consagrados no Programa do XI Governo Regional dos Açores, mais concretamente no seu capítulo IV – Economia, Inovação e Desenvolvimento Sustentado, no seu ponto 1 referente ao Turismo;

Considerando que foi apresentada a proposta de decisão sobre o reconhecimento do referido projeto como PIR em conformidade com o disposto no n.º 1 do artigo 3.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 6/2011/A, de 15 de fevereiro;

Assim, nos termos da alínea d) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores e ao abrigo do disposto no n.º 1 do artigo 7.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 6/2011/A, de 15 de fevereiro, o Conselho do Governo resolve:

1- Reconhecer o projeto “Empreendimento Turístico Santa Barbara Beach & Mountain Villas”, a desenvolver no concelho da Ribeira Grande, Ilha de São Miguel, como Projeto de Interesse Regional (PIR).

2- Determinar que o presente reconhecimento seja válido até 31 de dezembro de 2015.

3- Determinar que, caso se verifiquem alterações nos pressupostos iniciais do projeto apresentado, ou incumprimento por motivos imputáveis ao promotor, haverá lugar à revogação imediata do presente reconhecimento.

4- Revogar a Resolução do Conselho de n.º 106/2011, de 12 de setembro.

5- A presente resolução entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Santa Cruz da Graciosa, em 14 de abril de 2014. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
