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Considerando o necessário contributo que deve existir em acções de ajuda humanitária, nomeadamente através de entidades privadas;

Considerando a situação vivida pelo Povo do Haiti, na sequência do violento sismo ocorrido naquela ilha;

Considerando a urgência na prestação de cuidados de saúde à população daquele País, em situação de catástrofe e de emergência humanitária;

Considerando que a Associação Saúde em Português, ONGD, com sede em Coimbra, tem organizada uma Missão de Ajuda Humanitária de Emergência em auxílio do Povo do Haiti, com a duração prevista de um mês, em parceria com outras ONGDs estrangeiras;

Considerando que a cooperação internacional neste âmbito é imperiosa, podendo esta Região associar-se a estas iniciativas, que visam o reforço das equipas de saúde locais, através da implementação dos meios e recursos necessários com vista à maximização dos esforços;

Considerando que a assistência médica é fulcral, sendo de louvar a disponibilidade que muitos profissionais de saúde manifestam em prol do tratamento e da recuperação da população do Haiti;

Considerando que uma das linhas de acção e objectivos subjacentes à actuação da Secretaria Regional da Saúde se pauta por fomentar parcerias entre o Serviço Regional de Saúde e outras entidades;

Concedo ao Dr. José Ricardo Bordon Marquez, médico, com competência específica em emergência médica, dispensa de serviço pelo período de 30 dias seguidos, para integrar a Missão de Ajuda Humanitária de Emergência em auxílio do Povo do Haiti, organizada pela Associação Saúde em Português, ONGD com sede em Coimbra, tendo ocorrido anuência do Conselho de Administração do Centro de Saúde da Praia da Vitória.

25 de Janeiro de 2010. - O Secretário Regional da Saúde, Miguel Fernandes Melo de Sousa Correia.
