PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 582/2006 de 6 de Junho de 2006
Considerando a nova estrutura orgânica da Direcção Regional da Cultura (DRaC), aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 3/2006/A, de 10 de Janeiro;

Considerando que, o artigo 9.º do referido diploma, prevê a criação, na dependência directa do Director Regional da Cultura, do Centro de Conhecimento dos Açores;

Considerando que o Centro de Conhecimento dos Açores tem como finalidades, enquadrando os objectivos da sociedade do conhecimento, facultar ao público o acesso à informação sobre os Açores e estimular a pesquisa nos domínios da investigação e do saber, correlacionando fontes históricas e científicas, através dos meios que as novas tecnologias facultam;

Considerando que, de acordo com o n.º 5 do artigo 9.º do mesmo diploma, o Centro de Conhecimento dos Açores é dirigido por um director e que, de acordo com o artigo 23º, o mesmo constitui um cargo de direcção específica de 2.º grau, recrutado nos termos da alínea b) do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio;

Considerando que, nos termos da alínea b) do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, na redacção dada pelo Decreto Legislativo Regional nº 2/2006/A, de 6 de Janeiro, os cargos de direcção específica de 2.ª grau são recrutados, mediante escolha, de entre indivíduos de reconhecido mérito e competência na área, detentores das habilitações legais exigidas para o ingresso nas carreiras técnica, técnico-profissional e administrativa, ou de entre funcionários já inseridos na carreira técnico-profissional.

Assim, no uso da competência que me é conferida pelas disposições conjugadas do n.º 3 do artigo 5.º e alínea b) do n.º 1 do artigo 16.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro e ao abrigo do disposto no n.º 6 do artigo 6º do Decreto Regulamentar Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, com as alterações introduzidas pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, determino o seguinte:

1. A Chefe de Secção de Apoio Administrativo do quadro de pessoal da Direcção Regional da Cultura, Filomena Maria da Silva Barcelos, é nomeada, em regime de comissão de serviço, por um período de três anos, para o cargo de directora do Centro de Conhecimento dos Açores, lugar previsto no quadro de pessoal anexo ao Decreto Regulamentar Regional n.º 3/2006/A, de 10 de Janeiro.

2. A presente nomeação produz efeitos a 11 de Janeiro de 2006.

3. Nos termos do n.º 6 do artigo 6.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, o currículo do nomeado é publicado em anexo ao presente despacho.

Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 98/97, de 26 de Agosto.

23 de Maio de 2006. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.

Curriculum

Habilitações literárias

Curso Complementar dos Liceus (12.º ano) – Média 16 valores

Progressão profissional

Contratada, em regime de prestação eventual de serviços, pela Secretaria Regional da Educação e Cultura, em 9.12.1977;

Integrada no quadro de pessoal da mesma Secretaria, no lugar de escriturário-dactilógrafo, em 30.11.1978;

Provida no lugar de Técnico Auxiliar de 2.ª Classe do quadro de pessoal da Direcção Regional de Administração Escolar – SREC, no dia 2.7.1979.

Após progressão na carreira de Técnico Auxiliar, e de acordo com o n.º 3 do artigo 42.º do DRR n.º 41/88/A, de 8.10, transitou para a categoria de 1.º oficial do quadro de pessoal da Repartição dos Serviços Administrativos da Secretaria Regional da Educação e Cultura. Tomou posse em 1.2.1989.

Aprovada no concurso descentralizado restrito de acesso, para 9 lugares de oficial administrativo principal, do mesmo quadro de pessoal. Tomou posse na referida categoria, em 2.1.1990.

Nomeada, em 15.5.1998, como Chefe da Secção de Apoio Administrativo da Direcção Regional da Cultura, em regime de substituição, na sequência da publicação da Lei Orgânica que reestruturou a Secretaria Regional da Educação e Cultura.

Aprovada no concurso interno geral de acesso para Chefe da Secção de Apoio Administrativo, do quadro de pessoal da Direcção Regional da Cultura. Tomou posse em 18.11.1998.

Nomeada, por despacho conjunto do Secretário Regional das Finanças e Planeamento, Secretário Regional da Educação e Cultura e Secretária Regional Adjunta da Presidência, datado de 1 de Abril de 2004, como chefe do projecto de instalação do Centro de Conhecimento dos Açores.
Experiência profissional

De Dezembro de 1977 a Julho de 1979, prestou serviço na Repartição dos Serviços Administrativos da Secretaria Regional da Educação e Cultura.

Em 1979 transita para a Direcção Regional de Administração Escolar, onde presta serviço na Divisão de Equipamentos Escolares, desempenhando tarefas no âmbito de concursos de apetrechamento e reapetrechamento de equipamentos escolares de estabelecimentos de ensino e inventários.

Durante este período colabora igualmente com o Centro de Apoio Tecnológico à Educação, em Ponta Delgada, por parte da Direcção Regional de Administração Escolar, na produção e apresentação de programas sobre “Segurança nas Escolas”, emitidos pela RTP/Açores.

No dia 1 de Fevereiro de 1989 inicia funções na Direcção Regional dos Assuntos Culturais, a convite do então Director Regional, Dr. Jorge Augusto Paulus Bruno, a fim de estruturar o funcionamento do serviço editorial, no que concerne à divulgação, gestão, comercialização e distribuição de edições de obras literárias.

Prepara a realização de feiras do livro e outros eventos, tratando igualmente da publicitação e divulgação das iniciativas.

Em Janeiro de 1997 é convidada a secretariar o Director Regional da Cultura, então nomeado, Prof. Doutor Luiz Fagundes Duarte, situação que mantém até 15 de Maio de 1998, sendo nomeada no dia 15 do mesmo mês, como Chefe de Secção, em regime de substituição, na sequência da publicação da Lei Orgânica que reestruturou a Direcção Regional da Cultura, criando um lugar de Chefe de Secção.

Foi nomeada, em regime definitivo, como Chefe de Secção, na sequência de concurso, no dia 18 de Novembro de 1998.

No dia 1 de Outubro de 2001 suspende as funções de Chefe da Secção de Apoio Administrativo, para desempenhar funções de secretariado e apoio directo ao Director Regional então nomeado, Dr. Vasco Pereira da Costa.

Para além das tarefas de secretariado, desempenhou funções de protocolo, relações públicas, promoção e divulgação de eventos culturais.

Organizou, sob a orientação do Director Regional da Cultura, o Seminário “A cultura nas estratégias do desenvolvimento” e colaborou na realização de outras iniciativas da Direcção Regional da Cultura.

Prestou apoio protocolar, colaborando com o Gabinete de Protocolo da Presidência do Governo Regional dos Açores, aquando do Festival MusicAtlântico/2002.

Iniciou, sob a orientação do Director Regional da Cultura, o processo de merchandising de produtos/imagem dos Museus da Região, desenvolvendo as tarefas inerentes à definição e concepção de produtos e procedimentos administrativos relacionados.
Formação profissional

· Técnicas de Coordenação e Controlo – SRAP – 30/9 a 2/10 -1985

· Introdução ás Técnicas de Organização – SRAP – 17 a 21/6 -1985

· Aprovisionamento e Património II – DGAP – 7 a 11/9 -1987

· Introdução à Informática – SINTAP – 11 a 15/4 -1988

· Curso Complementar de Informática – SINTAP – 5 a 7/6 -1989

· Curso de Teatro – DRAC – 7 a 12/11 – 1989

· Informática Aplicada ao Aprovisionamento e Património – SRAI – 2 a 6/4 – 1990

· Estatuto Disciplinar da Função Pública – SINTAP – 28 a 30/11 – 1990

· Racionalização Administrativa – SRAI – 8 a 12/7 – 1991

· Curso de Graduação para Chefias Administrativas – SRAI – 1991 – média: 15,58

· Suportes de Informação – SRAI – 8 e 9/10 – 1992

· Seminário: Código do Procedimento Administrativo – 29 e 30/3 – 1993

· Instrução e Organização de Processos Disciplinares – SRFPAP – 28/6 a 2/7 – 1993

· Tecnologias Multimédia – INA – 2 e 3/10 – 1995

· O Protocolo nos Serviços Públicos – INA – 21 a 23/4 – 1997

· Técnicas de Secretariado – INA – 2 a 6/3 – 1998

· O Regime Jurídico dos Contratos de Aquisição de Bens e Serviços e o Novo Regime dos Contratos de Empreitada de Obras Públicas – CGCE – 12 e 13/5 - 1999

· Novo Regime de Despesas e Contratação Pública – DROAP – 30/6 a 2 /7 – 1999

· Concursos de Pessoal na Administração Pública – DROAP – 8/11 a 12/11 – 1999

· Chefias Administrativas – Eficácia Pessoal – INA – 19/3 a 20/4 – 3 módulos – 90 horas – 2001

· Carreiras e Remunerações – CEDREL – 25 e 26/6 – 2001

· Marketing para as Artes e Cultura – Centro Cultural de Belém – 8 a 12/4 – 2002

· Melhorar a Comunicação pela Assertividade – INA – 3/6 a 2/7 – 2 módulos – 24 horas – 2002

· Seminário de divulgação do programa Leonardo Da Vinci, mobilidade, iniciativa Europass e acção Gruntvig do programa Sócrates – Ponta Delgada – 15 de Novembro – 2004

· Comunicação, Publicidade e Relações Públicas em Contextos Culturais – CultDigest – 28 horas – 4 a 5/06 e 15 a 17/06 - 2006
Classificação de serviço

1995 – Muito Bom – 9,9

1996 – Muito Bom – 10

1997 – Muito Bom – 10
Outros dados

Colaborou com o Rádio Clube de Angra, nomeadamente na produção, realização e apresentação de programas, nos anos de 1985 a 1986, para além de outras colaborações esporádicas ao longo do tempo.
Prestou serviço, em regime eventual, na RTP/Açores – Angra, na área da produção e como pivot de informação, de 1983 a 1985.
Colaborou com a RDP-Angra, na gravação de textos poéticos e de produção.
Foi co-fundadora do COFIT – Comité Organizador de Festivais Internacionais de Folclore, criado em 1983, integrando a direcção até 1991.
Colaborou com o Grupo de Teatro “Alpendre” e “O Outro Teatro”, como intérprete de textos teatrais. Fez parte da criação do grupo “O Outro Teatro” e integrou a direcção pelo período de dois anos.
Integrou a Direcção do Instituto Açoriano de Cultura, de 1990 a 1994, do qual é sócia efectiva.
