	DIREÇÃO REGIONAL DO EMPREGO E QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL
Convenção Coletiva de Trabalho n.º 22/2016 de 14 de Novembro de 2016


CCT entre a Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada e o Sindicato dos Profissionais das Indústrias Transformadoras das Ilhas de São Miguel e Santa Maria (Sectores de Construção Civil e Blocos e Vigas, Betão, Massas Asfálticas e Agregados Similares) - Alteração Salarial e Outra - Retificação.
No Jornal Oficial, II série, n.º 210, de 2 de novembro de 2016, a página 8991, a indicação da convenção revista e a data de publicação, enferma de inexatidão que importa a sua retificação. 

Assim onde se lê:

O Contrato Coletivo de Trabalho publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 118, de 23 de junho de 2010 (Alteração Salarial e Outras e Texto Consolidado), com alterações publicadas nos Jornais Oficiais, II Série, n.º 159, de 19 de agosto de 2010 e Jornal Oficial, II Série, n.º 142, de 26 de julho de 2011, é alterado da forma seguinte:

Deverá ler-se:

O Contrato Coletivo de Trabalho publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 118, de 23 de junho de 2010 (Alteração Salarial e Outras e Texto Consolidado), com alteração publicada no Jornal Oficial, II Série, n.º 142, de 26 de julho de 2011, é alterado da forma seguinte:
