GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 153/1999 de 30 de Setembro
Na prossecução da política de habitação definida pelo VII Governo Regional, a Região Autónoma dos Açores tem vindo a adquirir glebas de terreno que depois de urbanizadas se destinam a ser cedidas à Administração Local, para construção de habitação social destinada a realojamentos;

Assim, nos termos das ​alíneas b) e z) do artigo 60.º do Es​tatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o Governo Regional resolve o seguinte:

1.
Autoriz​ar a cedência, a título definitivo e gratuito, à Câmara Municipal de Vila Franca do Campo de nove lotes, com os números  60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67 e 68, do Alvará de Loteamento n.º 5/98, da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, sitos à Lombinha, Água D’Alto, omissos na respectiva matriz predial por se destinarem à construção urbana, mas participa​dos pela apresentação modelo 129 em 23 de Novembro de 1998, descritos na Conservatória do Registo Predial de Vila Franca do Campo com os nºs 1311 a 1319/Água D’Alto, destina​dos exclusivamen​te à constru​ção de habitação social, com vista a realojamentos de famílias em desiquilíbrio sócio-económico.

2. Delegar poderes no Secretário Regional da Habitação e Equipamentos para outorgar em nome e representação da Região Autónoma dos Açores no respectivo auto de cessão.

Aprovada em Conselho do Governo, Madalena – Pico, 15 de Setembro de 1999. - O Presidente do Governo, Carlos Manuel Martins do Vale César.
