S.R. DA AGRICULTURA PESCAS E AMBIENTE
Portaria Nº 23/1997 de 3 de Abril
Considerando que as condições climatéricas adversas, ocorridas por toda a Região no passado mês de Dezembro de 1996, danificaram e destruíram alfaias e sementeiras agrícolas;

Considerando que as referidas intempéries provocaram a morte em animais, nomeadamente gado bovino;

Considerando que os prejuízos resultantes daquelas perdas estão a provocar situações de grave carência econó​mica aos agricultores e seus familiares;

Considerando, portanto, que importa conceder um auxílio financeiro extraordinário aos agricultores afectados pelas intempéries;

Assim, ao abrigo do disposto na alínea o) do artigo 56.º do Estatuto Político ‑ Administrativo da Região Autónoma dos Açores, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores através do Secretário Regional da Agricultura, Pescas e Ambiente, o seguinte:

1. 
Atribuir aos agricultores da Região, afectados pelas intempéries do mês de Dezembro de 1996, um auxilio extraordinário no montante de 50% dos se​guintes prejuízos:

a) 
Perda de gado bovino;

b) 
Dano ou perda de alfaias agrícolas;

c) 
Dano ou destruição de sementeiras.

2. 
Por cada agricultor o montante do presente auxílio não poderá exceder os 500 000$.

3. 
O pagamento destes auxílios será efectuado pela Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário, de acordo com o levantamento oportunamente efectuado.

4. 
Cabe também à Direcção Regional do Desenvolvi​mento Agrário suportar as despesas resultantes da atribuição do referido auxílio.

5. A presente portaria entra imediatamente em vigor.

Secretaria Regional da Agricultura, Pescas e Ambiente.

Assinada em 14 de Março de 1997.

O Secretário Regional da Agricultura, Pescas e Ambiente, Fernando Rosa Rodrigues Lopes.

