S.R. DO COMÉRCIO E INDÚSTRIA
Despacho Normativo Nº 2/1978 de 8 de Fevereiro
Os preços dos Serviços de Cafetaria e bar dos estabelecimentos similares dos hoteleiros foram fixados em 20 de Junho pelo Despacho n.º 22/77 desta Secretaria.

Tendo sido alterados os preços de venda pela fábrica torna‑se necessário proceder à revisão dos preços de cerveja e refrigerantes fixados naquele despacho estabelecendo‑se iguais condições e margens de comercialização para os consumidores e retalhistas de toda a Região.

Nestes termos o Governo Regional dos Açores pela Secretaria Regional do Comércio e Indústria determina o seguinte:

1.º
Os preços máximos de venda ao público dos diversos tipos de cerveja e refrigerantes, nos estabelecimentos de 2.º categoria, 3.º categoria e não classificados, são os constantes dos quadros I e II abaixo indicados.

2.º É assim alterada a tabela anexa ao Despacho Normativo 22/77 de 20 de Junho de acordo com os quadros acima indicados.

2.º
E assim alterada a tabela anexa ao Despacho Normativo 22/77 de 20 de Junho de acordo com os quadros acima indicados.

3.º
É obrigatório nos termos da legislação em vigor a afixação de tabelas de preços dos produtos e serviços prestados no estabelecimento.

4.º
Nos estabelecimentos de venda a retalho os preços máximos de venda ao público de cerveja e refrigerantes da produção local são os constantes das tabelas dos quadros III e IV.

5.º
Este despacho entra em vigor cinco dias após a sua publicação.
TABELA DE PREÇOS MÁXIMOS DE VENDA AO PÚBLICO DE CERVEJAS E REFRIGERANTES DE PRODUÇÃO LOCAL NOS ESTABELECIMENTOS SIMILARES DOS HOTELEIROS
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QUADRO I
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QUADRO II
TABELA DE PREÇOS DE VENDA AO PÚBLICO DE CERVEJAS E REFRIGERANTES NOS ESTABELECIMENTOS DE VENDA A RETALHO

QUADRO III
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QUADRO IV
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Secretaria Regional do Comércio e Indústria aos 17 de Janeiro de 1978. – O Secretário Regional do Comércio e Indústria, (Américo Natalino de Viveiros)
