S.R. DA AGRICULTURA E PESCAS
Extracto de Despacho n.º 471/2004 de 23 de Março de 2004
Por despachos do Secretário Regional da Agricultura e Pescas:
Em despacho de 16 de Janeiro de 2004:

Paula Margarida Tavares Rebelo Mendes, técnico superior principal do quadro do Serviço de Desenvolvimento Agrário da Terceira – Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário, nomeada em regime de substituição, pelo período improrrogável de seis meses, para o cargo de Chefe de Divisão da Divisão do Desenvolvimento Rural do Serviço de Desenvolvimento Agrário da Terceira, com efeitos a partir de 16 de Janeiro de 2004.
Em despacho de 20 de Fevereiro de 2004:

Hélder Manuel dos Santos Bettencourt, técnico superior principal do quadro do Serviço de Desenvolvimento Agrário da Graciosa – Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário, nomeado em comissão de serviço, pelo período de três anos, no cargo de Chefe de Divisão do Serviço de Desenvolvimento Agrário da Graciosa, com efeitos a partir de 20 de Fevereiro de 2004.
Em despachos de 9 de Março de 2004:
Ivone do Carmo Dutra da Silva, nomeada para o lugar de inspector da carreira de inspector superior de pescas do quadro da Inspecção Regional das Pescas da Secretaria Regional da Agricultura e Pescas, com efeitos a partir de 14 de Novembro de 2003.
Mário José Dinis Tomé, inspector-adjunto do quadro da Inspecção Regional das Pescas da Secretaria Regional da Agricultura e Pescas, provido por promoção no lugar de inspector-adjunto principal da carreira de inspector-adjunto de pesca do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.
11 de Março de 2004. - O Técnico Superior Principal, Fernando dos Anjos Alves de Campos.
