	INSTITUTO DE GESTÃO DE REGIMES DA SEGURANÇA SOCIAL
Extracto de Despacho n.º 334/2010 de 20 de Julho de 2010


Por despacho de homologação do Presidente do Conselho de Administração do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, datado de 17 de Março de 2008, e no uso da Delegação de competências publicado no Jornal Oficial, II Série n.º 11 de 15 de Março de 2005:

Maria Octávia de Sousa, Técnica de Informática de grau 2, nível 1, e em sequência dos procedimentos de concurso de provimento, aberto por despacho do Presidente do Conselho de Administração, de 05 de Dezembro de 2007, e autorizado por despacho do Vice - Presidente  do Governo Regional de 28 de Dezembro de 2007, publicitado na BEP- Açores, pela oferta de emprego n.º 676 de 10 Janeiro de 2008, é nomeada Técnica de Informática de grau 3, nível 1,  da carreira de Informática, do Quadro Regional de Ilha de São Miguel, afecta ao Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada.

Ivone Maria Santos Silva Ferreira Custódio, Técnica de Informática de grau 2, nível 1, e em sequência dos procedimentos de concurso de provimento, aberto por despacho do Presidente do Conselho de Administração, de 05 de Dezembro de 2007, e autorizado por despacho do Vice - Presidente do Governo Regional de 28 de Dezembro de 2007, publicitado na BEP- Açores, pela oferta de emprego n.º 676 de 10 Janeiro de 2008, é nomeada Técnica de Informática de grau 3, nível 1,  da carreira de Informática, do Quadro Regional de Ilha de São Miguel, afecta ao Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada.

António Ferin, Técnico de Informática de grau 2, nível 1, e em sequência dos procedimentos de concurso de provimento, aberto por despacho do Presidente do Conselho de Administração, de 05 de Dezembro de 2007, e autorizado por despacho do Vice - Presidente  do Governo Regional de 28 de Dezembro de 2007, publicitado na BEP- Açores, pela oferta de emprego n.º 676 de 10 Janeiro de 2008, é nomeado Técnico de Informática de grau 3, nível 1, da carreira de Informática, do Quadro Regional de Ilha de São Miguel, afecta ao Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada.

A presente nomeação tem a produção de efeitos à data de 01 de Abril de 2008. 

Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas por força da Lei n.º 98/97, de 26 de Agosto.

16 de Abril  de 2008. - O Chefe de Repartição, José Manuel Graça Teixeira Gaipo.
