PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 985/2005 de 23 de Agosto de 2005
Na sequência da publicação do Decreto Regulamentar Regional nº 13/2001/A, de 7 de Novembro, foi criado o cargo de Director da Biblioteca Pública e Arquivo Regional de Angra do Heroísmo, da Direcção Regional da Cultura, constante do Mapa II do Anexo ao referido diploma.

Com vista à prossecução das atribuições e objectivos previstos no referido diploma torna-se necessário prover o cargo em questão, razão pela qual foi publicitada oferta de emprego nos termos da Lei nº 2/2004, de 15 de Janeiro, aplicada à Região pelo Decreto Legislativo Regional nº 2/2005/A, de 9 de Maio.

Analisadas as candidaturas apresentadas, verifica-se que o licenciado Marcolino Candeias Coelho Lopes reúne os requisitos legais para provimento em cargo dirigente e corresponde na íntegra ao perfil pretendido para prossecução das atribuições e objectivos do serviço, com experiência nos domínios da difusão do livro e da leitura, conferida pelas anteriores funções de dirigente da administração cultural.

Assim, nos termos do n.º 2 do artigo 5º do Decreto Legislativo Regional nº 2/2005/A, de 9 de Maio, determino o seguinte:

1- É nomeado o licenciado Marcolino Candeias Coelho Lopes, técnico superior de 1ª classe do quadro de pessoal da Casa da Cultura de Angra do Heroísmo, em comissão de serviço, por um período de três anos, renovável por iguais períodos, no cargo de Director da Biblioteca Pública e Arquivo Regional de Angra do Heroísmo, da Direcção Regional da Cultura.

2- A presente nomeação produz efeitos a partir de 1 de Agosto de 2005.

3- Nos termos do nº 5 do artigo 21º da Lei nº 2/2004, de 15 de Janeiro e do nº 3 do artigo 5º do Decreto Legislativo Regional nº 2/2005/A, de 9 de Maio, é publicada em anexo nota relativa ao currículo do nomeado.

26 de Julho de 2005. - O Presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos Manuel Martins do Vale César.

Nota Curricular Académica e Profissional
I – Dados Biográficos:
Nome: Marcolino Candeias Coelho Lopes

Naturalidade: Cinco Ribeiras

Data de Nascimento: 28 de Agosto de 1952
II – Habilitações Académicas:
Bacharelato em Filologia Românica, pela Universidade de Coimbra, em 1978;

Licenciatura em Línguas e Literaturas Modernas (especialização em Estudos Portugueses e Franceses), pela Universidade de Coimbra, em 1979.
III – Experiência Profissional:
a) Carreira Docente
Exerceu funções como professor estagiário do 8º Gr. B, na Escola Secundária de Angra do Heroísmo, em 1979;

Exerceu funções de assistente estagiário de Linguística Portuguesa na Faculdade de Letras da Universidade dos Açores, de 1980 a 1981;

Exerceu funções de assistente estagiário de Linguística Portuguesa na Faculdade de Letras da Universidade de Coimbra, de 1981 a 1986;

Exerceu funções como Professor-convidado (Leitor) de Língua, Literatura e Cultura Portuguesas e Brasileira no Département d’études anciennes et modernes da Universidade de Montréal, Quebeque, Canadá, e foi Chefe de Secção de Estudos Portugueses e Brasileiros no mesmo departamento e Universidade, nos anos de 1986 a 1990.
b) Carreira Técnica Superior
Em 1999 inicia funções como Técnico Superior no Quadro de Pessoal da Casa da Cultura de Angra do Heroísmo, Direcção Regional da Cultura, Secretaria Regional da Educação e Assuntos Sociais, com o seguinte percurso profissional:
- 3 de Março de 1999 – Exercício de funções como Técnico Superior Estagiário, na Casa da Cultura de Angra do Heroísmo;

- 31 de Maio de 1999 – Exercício de funções, por nomeação, como Técnico Superior de 2ª Classe do quadro de pessoal da Casa da Cultura de Angra do Heroísmo;

- 23 de Outubro de 2002 – Exercício de funções, por competência própria, como Técnico Superior de 1ª Classe do quadro de pessoal da Casa da Cultura da Terceira.
c) Funções dirigentes na Administração Pública
Director da Casa da Cultura da Juventude de Angra do Heroísmo, actual Casa da Cultura da Terceira, em regime de Comissão de Serviço, de 1 de Setembro de 1997 a 25 de Outubro de 1999;

Director Regional da Cultura (VII e VIII Governos da Região Autónoma dos Açores), de 1999 a 2001;

Presidente do Gabinete da Zona Classificada de Angra do Heroísmo, de 2001 a 2005
