D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 712/2004 de 11 de Maio de 2004
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 1 de Setembro de 2002:
Nomeado(s) nos termos das disposições conjugadas do artigo 26.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 64.º e do artigo 65.º do Estatuto da Carreira dos Educadores de Infância e dos Professores dos Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 139-A/90, de 28 de Abril, alterado pelo Decreto-Lei n.º 1/98, de 2 de Janeiro, aplicados à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 16/98/A, de 6 de Novembro, alínea a) do n.º 5 do artigo 10.º, n.º(s) 1, alínea a) do n.º 2 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 1-A/2000/A, de 3 de Janeiro, alterado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 4-A/2002/A, de 21 de Janeiro, precedendo concurso para as Escolas / Áreas Escolares e ciclo abaixo indicado o(s) seguinte(s) professores do(s) quadro(s) de nomeação definitiva:
Carla de Fátima Jácome Pereira Rabaça, professora do Quadro de Zona Pedagógica de Setúbal, para a EB/JI de Lagoa, Rosário.
Paula Cristina Silveira Pinheiro, professora do Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada, para a EB/JI Dr. Francisco Machado Faria e Maia, Cabouco, Lagoa.
Isabel Salvina Carreiro Câmara Araújo, professora do Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada, para a EB/JI de Lagoa, Rosário.
Margarida do Vale Ferreira, professora do Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada, para a EB/JI Dr. Francisco Machado Faria e Maia, Cabouco, Lagoa.
Paula Alexandra Pereira Silveira Vicente Ferreira, professora do Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada, para a EB/JI de Remédios, Santa Cruz, Lagoa.
Carla Alexandra Freitas Santos Gonçalves, professora do Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada, para a EB/JI Marquês Jácome Correia, Rosário, Lagoa.
Sara Deus Botelho Sousa, professora do Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada, para a EB/JI Dr. José Pereira Botelho, Santa Cruz, Lagoa.
Nélia Margarida Rodrigues Viveiros Costa, professora do Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada, para a EB/JI Dr. José Pereira Botelho, Santa Cruz, Lagoa.
Carmen Dolores Almeida Tavares Cabral, professora do Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada, para a EB/JI Marquês Jácome Correia, Rosário, Lagoa.
Angelina Maria Santos, professora do Quadro de Vinculação de Viseu, para a EB/JI Prof. Octávio Gomes Filipe, Rosário, Lagoa.

26 de Abril de 2004. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.
