S.R. DO AMBIENTE E DO MAR
Extracto de Despacho n.º 858/2007 de 19 de Junho de 2007
Por despacho da Secretária Regional do Ambiente e do Mar, de 17 de Maio de 2007: 
Considerando que, pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, foi aprovada a orgânica da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, a qual procede à revogação dos Decretos Regulamentares Regionais n.º 11/2000/A, de 29 de Março, 12/2000/A, de 18 de Abril e 5/2005/A, de 17 de Fevereiro;

Considerando que o Decreto Regulamentar Regional n.º 5/2005/A, de 17 de Fevereiro, revogado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, definia a natureza, as competências e o quadro de pessoal do Gabinete Técnico da Paisagem Protegida de Interesse Regional da Cultura da Vinha da Ilha do Pico;

Considerando que o actual Gabinete Técnico da Paisagem Protegida de Interesse Regional da Cultura da Vinha da Ilha do Pico, a que se refere o artigo 54.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, sucede nas áreas de competências da unidade orgânica prevista no Decreto Regulamentar Regional n.º 5/2005/A, de 17 de Fevereiro;

Considerando, no entanto, que o Gabinete Técnico da Paisagem Protegida de Interesse Regional da Cultura da Vinha da Ilha do Pico, anteriormente dependente do gabinete do membro do Governo Regional, passa a depender do Director Regional do Ambiente, sendo igualmente alterado o nível do cargo de direcção;

Considerando que, pelo acima exposto, se verifica a vacatura do lugar de Director do Gabinete Técnico da Paisagem Protegida de Interesse Regional da Cultura da Vinha da Ilha do Pico, equiparado para todos os efeitos legais a chefe de divisão, face à cessação da comissão de serviço prevista na alínea c) do n.º 1 do artigo 25.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto;

Considerando que o artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, prevê o exercício de cargos dirigentes em regime de substituição;

Considerando que, analisado o curriculum vitæ do Dr. Fernando Luís Garcia Oliveira, à luz do perfil pretendido para prosseguir as atribuições do Gabinete Técnico da Paisagem Protegida de Interesse Regional da Cultura da Vinha da Ilha do Pico, da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar e considerando que o mesmo reúne os requisitos legais para o provimento do cargo, nos termos do n.º 2 do artigo 27.º e do n.º 1 do artigo 20.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, e do artigo 4.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro;
Nos termos das disposições conjugadas da alínea cc) do artigo 60.º do Estatuto Politico Administrativo da Região Autónoma dos Açores e dos n.os 1 e 2 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto:
1. Nomeio, em regime de substituição, o Dr. Fernando Luís Garcia Oliveira, director do Gabinete Técnico da Paisagem Protegida de Interesse Regional da Cultura da Vinha da Ilha do Pico, da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, lugar equiparado para todos os efeitos legais a chefe de divisão, cargo de direcção intermédia de segundo grau, previsto no n.º 2 do artigo 54º da Orgânica da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, e no respectivo quadro de pessoal, aprovados pelo Decreto Regulamentar Regional n° 13/2007/A, de 16 de Maio.

2. A presente nomeação produz efeitos a partir do dia 17 de Maio de 2007 e cessa passados 60 dias sobre a data de vacatura do lugar, salvo se estiver em curso procedimento tendente à nomeação de novo titular.

3. A presente nomeação é revogável a todo o tempo nos termos do n.º 4 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto.

31 de Maio de 2007. - A Chefe de Gabinete, Cláudia Garcia da Rosa.
Nota curricular académica e profissional

I – Dados Biográficos

Nome: Fernando Luís Garcia Oliveira

Naturalidade: Madalena do Pico

Nacionalidade: Portuguesa

Data de Nascimento: 16 de Outubro de 1968
II – Habilitações Académicas

Licenciatura em Línguas e Literaturas Modernas – variante de Português/Inglês (ensino de)
III – Formação Complementar

Diversas formações de Didáctica do Inglês

Curso de formação no POC-Educação
IV – Experiência Profissional

Professor estagiário da Escola Secundária Domingos Rebelo, em 1991/1992 e professor provisório da mesma escola em 1992/1993.

Professor do Quadro de Nomeação Definitiva da Escola Básica Rui Galvão de Carvalho, mas destacado para a Escola Secundária Domingos Rebelo em 1993/1994.

Professor da escola profissional da UGT entre 1993 e 1996, sendo coordenador do Curso Técnico de Informática de Gestão da mesma escola.

Professor do Quadro de Nomeação Definitiva da Escola Secundária Antero de Quental, entre 1994 e 1996.

Professor do Quadro de Nomeação definitiva da EBI/S de São Roque do Pico, mas requisitado para a EBI/S da Madalena, em 1996/1997.

Professor do Quadro de Nomeação Definitiva da EBI/S da Madalena desde 1997.

Coordenador do Ensino Recorrente entre 1996 e 2003

Assessor do Conselho Executivo entre 1996 e 1999

Vice-presidente do Conselho Executivo e do Conselho Administrativo da EBI/S da Madalena entre 1999 e 2003.

Responsável pela Acção Social Escolar enquanto Vice-presidente do Conselho Executivo.

Membro da Comissão Local de Acompanhamento do Rendimento Mínimo Garantido entre 2001 e 2003.

Coordenador do Clube Europeu entre 2000 e 2005

Coordenador do Departamento de Línguas e Literaturas Modernas entre 2003 e 2005

Nomeação como director do Gabinete Técnico da Paisagem Protegida de Interesse Regional da Cultura da Vinha da Ilha do Pico entre 26 de Outubro de 2005 e 16 de Maio de 2007

Nomeação como presidente da Comissão Directiva da Paisagem Protegida de Interesse Regional da Cultura da Vinha da Ilha do Pico desde 14 de Março de 2006
Actividades Extra curriculares desenvolvidas no âmbito da profissão docente:

Vasta experiência em intercâmbios de professores e alunos a nível internacional, a saber:
1992: Com a Inglaterra, para participação em curso de verão, com a duração de 3 semanas;
1998 – Dinamarca: Programa Sócrates – Língua E
2000-2003: Projecto Comenius sobre vulcanismo, com a Alemanha e a Itália
2002-2003: Comenius linguístico: Itália
2004-2005: Comenius 1: Noruega, Escócia, França, Lituânia – Projecto baseado na pesquisa oceanográfica que envolveu o Intitute of Marine Research, de Bergen e o DOP, entre outras organizações
V – Outras Actividades

1997-2001: Membro da Assembleia Municipal da Madalena.

1999-2003: director-adjunto do jornal Ilha Maior.
Fundador (2000) e dirigente (até Outubro de 2005) da Associação de Jovens Nova Criação.

Organizou, entre outros eventos culturais, através da Associação de Jovens Nova Criação, uma Coroação, procissão de rosquilhas, e almoço de sopas do Espírito Santo, integrado no curso “À Descoberta das Raízes”, promovido pela Direcção regional das Comunidades.

Organizou 4 edições da Feira de Artesanato que se desenvolve anualmente na Criação Velha
