D.R. DA EDUCAÇÃO
Declaração de Rectificação n.º 119/2004 de 21 de Setembro de 2004
É rectificado o meu extracto, publicado no Jornal Oficial, II série, n.º 27, de 6 de Julho de 2004, onde se lê:
Por despacho de 8 de Junho de 2004 da Directora Regional, ao abrigo do disposto no n.º 1 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 427/89, de 7 de Dezembro, adaptado à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 12/90/A, de 27 de Julho:
Sandra Manuela Nascimento Parreira, nomeada provisoriamente, na carreira de assistente de administração escolar do quadro de pessoal não docente da Área Escolar de Angra do Heroísmo, lugar constante do anexo III ao Decreto Regulamentar Regional n.º 3/2002/A, de 7 de Janeiro. (Isento de fiscalização prévia do T.C., por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto);

Deverá ler-se:
Por despacho de 8 de Junho de 2004 da Directora Regional, ao abrigo do disposto no n.º 4 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 427/89, de 7 de Dezembro, adaptado à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 12/90/A, de 27 de Julho:
Sandra Manuela Nascimento Parreira, nomeada em comissão de serviço pelo período de um ano, na carreira de assistente de administração escolar do quadro de pessoal não docente da Área Escolar de Angra do Heroísmo, lugar constante do anexo III ao Decreto Regulamentar Regional n.º 3/2002/A, de 7 de Janeiro. (Isento de fiscalização prévia do T.C., por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto).

6 de Setembro de 2004. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.

