GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 35/2000 de 2 de Março
A Resolução n.º 180/99, de 16 de Dezembro, criou, na dependência do Presidente do Governo Regional, a Comissão de Acompanhamento para a Salvaguarda das Lagoas Açorianas.

Considerando que, através do Decreto Regulamentar Regional n.º 2-A/A/2000, de 25 de Janeiro, a constituição do VII Governo Regional, passou a incluir um Secretário Regional do Ambiente.

Atendendo a que o Secretário Regional do Ambiente exerce as suas competências nas matérias da gestão dos recursos hídricos, faunísticos, reservas naturais, fiscalização e educação ambiental, ordenamento do território e urbanismo.

Assim, nos termos do disposto na alínea g) do artigo 227.º e alínea c) do artigo 228.º da Constituição, e no uso das competências que lhe são conferidas pela alínea z) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o Governo Regional resolve o seguinte:

1 - A Comissão de Acompanhamento para a Salvaguarda das Lagoas Açorianas, criada através da Resolução n.º 180/99, de 16 de Dezembro, passa a estar na dependência do Secretário Regional do Ambiente, que a coordenará.

2 - A alínea a) do n.º 1 da Resolução n.º 180/99, de 16 de Dezembro, passa a ter a seguinte redacção:

“a) Um representante da Secretaria Regional do Ambiente."

3 - A presente resolução entra em vigor no dia seguinte ao cia sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo, Angra do Heroísmo, 19 de Fevereiro de 2000. - O Presidente do Governo, Carlos Manuel Martins do Vale César.
