D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 1861/2006 de 12 de Dezembro de 2006
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 1 de Setembro de 2006:

Nomeado (s) nos termos das disposições conjugadas do artigo 24.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 39.º e do artigo 40.º do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 28/2006/A, de 8 de Agosto, alínea c) do n.º 4 do artigo 25.º, artigo 33.º n.º 1, alínea a) do n.º 2 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2003/A, de 9 de Junho, precedendo concurso para as Escolas e grupo abaixo indicado o(s) seguinte(s) professor(es) do(s) quadro(s) de nomeação definitiva:

Álvaro Manuel Lopes de Carvalho, professor profissionalizado para a categoria de professor do quadro de nomeação definitiva da disciplina de Educação Física do 2.º ciclo do ensino básico do quadro da Escola Básica Integrada da Ribeira Grande.
Anabela dos Santos Carreira Reduto, professora profissionalizada para a categoria de professora do quadro de nomeação definitiva do 5.º grupo/trabalhos manuais do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica Integrada da Ribeira Grande.
Carla Maria Cravo Santana, professora profissionalizada para a categoria de professora do quadro de nomeação definitiva do 4.º grupo do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica Integrada da Ribeira Grande.
Luís Miguel Mendes Silva Fernandes, professor profissionalizado para a categoria de professor do quadro de nomeação definitiva da disciplina de Educação Física do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica 1,2,3/JI de Furnas.
Márcia Mendonça Preciso, professora profissionalizada para a categoria de professora do quadro de nomeação definitiva do 5.º grupo/trabalhos manuais do 2.º ciclo do ensino básico e ensino secundário da Escola Básica 1,2,3JI de Furnas.
Maria Coromoto Gomes Correia Leite, professora profissionalizada para a categoria de professora do quadro de nomeação definitiva do 4.º grupo A/B do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário da Escola Secundária Manuel de Arriaga.
Maria Goreti Silvestre Martins, professora profissionalizada para a categoria de professora do quadro de nomeação definitiva da disciplina de Educação Musical do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica Integrada da Ribeira Grande.
Paulo José Correia Saragoça, professor profissionalizado para a categoria de professor do quadro de nomeação definitiva do 4.º grupo do 2.º ciclo do ensino básico do quadro da escola Básica Integrada da Ribeira Grande.
Pedro António Condesso e Silva, professor profissionalizado para a categoria de professora do quadro de nomeação definitiva da disciplina de Educação Física do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica Integrada da Ribeira Grande.
Rui Manuel Gregório Pinto, professor profissionalizado para a categoria de professor do quadro de nomeação definitiva do 4.º grupo A/B do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário da Escola Secundária Manuel de Arriaga.
24 de Novembro de 2006. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Lúcia Maria Espínola Moniz.
