S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Despacho Nº SN/1981 de 27 de Agosto
PROVIMENTO EM ESCOLAS

Ao abrigo da alínea c) do nº 1 do artº 7º do Decreto‑Lei nº 338/79, de 25 de Agosto, e nos termos do artº 2º do Decreto‑Lei nº 220/ 79, de 17 de Julho são providos os seguintes professores nas Escolas abaixo mencionadas:

Por despacho de 15 de Julho de 1981, do Director de Serviços de Pessoal:

DIRECÇÃO ESCOLAR DE PONTA DELGADA

Ilha de São Miguel:

— DÍLIA MARIA SANTOS PEREIRA MORAIS, do extinto lugar de Calheta, Santo Espírito, Vila do Porto — no 19º de Agua de Pau, Água de Pau, Lagoa.

—MARIA JOSÉ DE OLIVEIRA FRONTOURA FERREIRA, excedentária do Teatro Novo (Casa do Gaiato Micaelense), Capelas, Ponta Delgada — no 4º de Teatro Novo, Capelas, Ponta Delgada.

—MARIA ISABEL DE SOUSA BARBOSA MEDEIROS, do extinto 3.º de Calhetas, Calhetas, Ribeira Grande — no 18º da nº 2 de Rabo de Peixe, Rabo de Peixe, Ribeira Grande.

DIRECÇÃO ESCOLAR DE ANGRA DO HEROÍSMO

Ilha Terceira:

—MARIA FLORES DE OLIVEIRA, excedentária de São João de Deus, Santa Luzia, Angra do Heroísmo — no 3º da sede do concelho de Angra do Heroísmo.

—MARIA MANUELA NORONHA DA SILVEIRA BRETÃO, excedentária da nº 1 do Lameirinho, Conceição, Angra do Heroísmo — no 1º da Concei​ção, Conceição, Angra do Heroísmo.

—MARIA LEONILDA JORGE FONTES, do extinto 9º lugar de São Sebastião, São Sebastião, Angra do Heroísmo — no 1º de Vinha Brava, Posto Santo, Angra do Heroísmo.

—MARIA DA CONCEIÇÃO ALVES TRIGUEIRO, do extinto 7º lugar de Agualva, Agualva, Praia da Vitória — no 2º da nº 3 (Caparica) de Biscoitos, Biscoitos, Praia da Vitoria.

DIRECÇÃO ESCOLAR DA HORTA

Ilha do Faial:

—LÚCIO SILVEIRA GOMES, do extinto 2º lugar de Feteira, Feteira, Horta — no 7º dos Flamengos, Horta.

Secretaria Regional da Educação e Cultura, 4 de Agosto de 1981. — O Secretario Regional da Educação e Cultura, José Guilherme Reis Leite.

