S.R. DO AMBIENTE E DO MAR
Portaria n.º 28/2005 de 14 de Abril de 2005
A promoção da informação, sensibilização, educação e formação ambientais, constitui atribuição da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, nos termos do artigo 2º do Anexo I do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2000/A, de 18 de Abril.

Ao nível da promoção ambiental este departamento do Governo Regional, tem competências ao nível da promoção de acções relativas às componentes da informação, sensibilização, educação e formação ambientais, do apoio às associações de defesa do ambiente e ainda no âmbito da defesa do consumidor.

Compete ao Secretário Regional, nos termos do artigo 3º do Anexo I do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2000/A, de 18 de Abril, promover formas de cooperação, de assistência técnica e de coordenação de acções com outras entidades, públicas ou privadas, nacionais ou estrangeiras.

Neste cenário, impõe-se estabelecer um regulamento que discipline os apoios concedidos pela Secretaria Regional do Ambiente e do Mar a acções relativas às componentes da informação, sensibilização, educação e formação ambientais.

Manda o Governo Regional dos Açores, pela Secretária Regional do Ambiente e do Mar, nos termos da alínea z) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o seguinte:

É aprovado o Regulamento da Concessão de Apoios da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar a acções relativas às componentes da informação, sensibilização, educação e formação ambientais, adiante designado por Regulamento, em anexo à presente Portaria e da qual faz parte integrante.
Secretaria Regional do Ambiente e do Mar.
Assinada em 30 de Março de 2005.
 A Secretária Regional do Ambiente e do Mar, Ana Paula Pereira Marques.
Anexo
Regulamento da Concessão de Apoios da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar a acções de informação, sensibilização, educação e formação ambientais
Artigo  AUTONUM  \* Arabic º

Âmbito

O presente regulamento define o regime da concessão de apoios, pela Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, a acções relativas à informação, sensibilização, educação e formação ambientais.
Artigo  AUTONUM  \* Arabic º

Objectivo

Os apoios concedidos no âmbito do presente diploma visam assegurar a promoção de acções relativas às componentes da informação, sensibilização, educação e formação ambientais, o apoio às associações de defesa do ambiente e ainda a promoção de acções no âmbito da defesa do consumidor em matéria de ambiente.
Artigo  AUTONUM  \* Arabic º

Pressupostos da concessão de apoios

A concessão dos apoios previstos no presente Regulamento depende da verificação cumulativa das seguintes condições, por parte das entidades que os solicitem:

a) Natureza particular e não lucrativa;

b) Encontrarem-se regularmente constituídas e devidamente registadas,

c) Idoneidade, designadamente no que diz respeito à existência de condições mínimas para a prossecução das actividades ou acções propostas;

d) Verificação das necessidades reais em termos de informação, sensibilização, educação e formação ambientais, de acordo com as prioridades definidas pela Secretaria Regional do Ambiente e do Mar;

e) Verificação da existência de condições mínimas para o desenvolvimento das actividades ou acções a desenvolver.
Artigo  AUTONUM  \* Arabic º

Processo

1. A concessão dos apoios previstos no presente Regulamento depende de solicitação efectuada por escrito à Secretaria Regional do Ambiente e do Mar.

2. O pedido referido no número anterior deve conter os seguintes elementos:

a) Identificação da entidade que solicita o apoio;

b) Descrição sumária das actividades ou acções a desenvolver;

c) Custo total das actividades ou acções a desenvolver;

d) Montante do apoio solicitado à Secretaria Regional do Ambiente e do Mar.
Artigo  AUTONUM  \* Arabic º

Concessão dos apoios

1. Os apoios previstos no presente Regulamento são concedidos mediante despacho do membro do Governo Regional responsável em matéria de ambiente.

2. Quando os apoios a conceder no âmbito do presente Regulamento revistam a forma de subsídio, os meios financeiros a disponibilizar pela Secretaria Regional do Ambiente e do Mar serão decididos pelo Secretário Regional, tendo em conta, nomeadamente, as dotações disponíveis no Plano da Região.
Artigo  AUTONUM  \* Arabic º

Publicidade

O despacho que decida a concessão dos apoios previstos no presente Regulamento está sujeito a publicação na II Série do Jornal Oficial.
Artigo  AUTONUM  \* Arabic º

Incumprimento

Caso os apoios concedidos no âmbito do presente Regulamento sejam utilizados para fim do diverso do indicado nos termos da alínea b) do n.º 2 do artigo 4.º, é devida a reposição do valor do apoio financeiro concedido.
Artigo  AUTONUM  \* Arabic º

Acompanhamento

As entidades a quem sejam concedidos apoios no âmbito do presente diploma deverão, após a realização das actividades ou acções que os mesmos se destinem a apoiar, remeter à Secretaria Regional do Ambiente e do Mar relatório técnico-financeiro da sua execução.
Artigo  AUTONUM  \* Arabic º

Fiscalização

A Secretaria Regional do Ambiente e do Mar poderá, sempre que o julgue oportuno, fiscalizar as actividades ou acções desenvolvidas com o seu apoio, obrigando-se as entidades a quem os apoios sejam concedidos a facultar toda a informação que lhes seja solicitada.
