	DIREÇÃO REGIONAL DO AMBIENTE
Despacho n.º 2341/2014 de 27 de Novembro de 2014


Considerando que, por força do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2012/A, de 27 de novembro e do Decreto Regulamentar Regional n.º 11/2013/A, de 02 de agosto à Secretaria Regional da Agricultura e Ambiente, através da Direção Regional do Ambiente, estão cometidas atribuições e competências no âmbito da gestão e conservação dos recursos hídricos existentes na Região Autónoma dos Açores.

Considerando as responsabilidades da Secretaria Regional da Agricultura e Ambiente exercidas pela Direção Regional do Ambiente, no que respeita ao cumprimento do exposto no n.º 5 do artigo 33.º da Lei n.º 58/2005, de 29 de dezembro em matéria de conservação e reabilitação da rede hidrográfica e zonas ribeirinhas.

Considerando a extrema necessidade de intervenção no leito da Ribeira do Testo, no centro da freguesia do Porto Judeu, por se tratar de uma intervenção que tem por objetivo a salvaguarda de pessoas e bens relativamente ao perigo de cheias e inundações, como o comprovaram os acontecimentos observados aquando dos temporais registados em março de 2013.

Considerando também a necessidade de demolir o edifício da Junta de Freguesia, implantado no leito da Ribeira do Testo, prevenindo-se assim, situações devastadoras, especialmente em áreas urbanizadas localizadas em leitos de cheia.

Considerando que os meios técnicos e humanos afetos à Secretaria Regional da Agricultura e Ambiente são manifestamente insuficientes para, em tempo útil, assegurar a intervenção necessária.

Considerando, ainda, que se tem mostrado bastante proveitosa a colaboração que, neste âmbito a Secretaria Regional que tutela a área do Ambiente tem mantido com as Juntas de Freguesia da RAA.

Assim manda, o Governo Regional dos Açores, por despacho do Diretor Regional do Ambiente, em sede de competências delegadas pelo Secretário Regional da Agricultura e Ambiente, constante do despacho n.º 1921/2013, de 31 de outubro, ao abrigo do disposto nas alíneas d) e e) do n.º 1 artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, conjugado com o disposto na alínea i) do artigo 13.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2012/A, de 27 de novembro, na alínea l) do artigo 2.º e alínea g) do artigo 3.º do Anexo I do Decreto Regulamentar Regional n.º 11/2013/A, de 02 de agosto, e ainda com o n.º 1 do artigo 23.º do Decreto Legislativo Regional n.º 32/2002/A, de 8 de agosto, e em conformidade com o estabelecido em acordo de colaboração celebrado em 25 de novembro de 2014 entre a Secretaria Regional da Agricultura e Ambiente e a Junta de Freguesia do Porto Judeu, concelho de Angra do Heroísmo, ilha da Terceira:

1. Atribuir à Junta de Freguesia de Porto Judeu, concelho de Angra do Heroísmo, ilha da Terceira, uma comparticipação financeira no valor de 63.282,10 € (sessenta e três mil, duzentos e oitenta e dois euros e dez cêntimos), no âmbito do projeto destinado à intervenção no leito da Ribeira do Testo, no centro da freguesia do Porto Judeu, a qual tem por objetivo a salvaguarda de pessoas e bens relativamente ao perigo de cheias e inundações, bem como à demolição do edifício da Junta de Freguesia, implantado no leito da Ribeira do Testo, prevenindo-se assim, situações devastadoras, especialmente em áreas urbanizadas localizadas em leitos de cheia.
2. Esta despesa será suportada pelas verbas inscritas no Capitulo 50, Programa 12, Projeto 3, Ação I, Classificação Económica 08.05.02Z, no Plano de Investimento desta Secretaria Regional para o ano económico de 2014.
25 de novembro de 2014. - O Diretor Regional do Ambiente, Hernâni Hélio Jorge.
