	SUBSECRETÁRIO REGIONAL DAS PESCAS
Despacho n.º 1131/2007 de 13 de Novembro de 2007


Considerando que compete à Administração dos Portos da Terceira e Graciosa, SA, a realização da empreitada de “Execução da Pavimentação, Infra-Estruturas e Assinalamento Marítimo” do núcleo de pescas do porto da Praia da Graciosa, ilha Graciosa.

Considerando que aquela empresa irá apresentar ao PROCONVERGÊNCIA, uma candidatura com vista ao seu co-financiamento pelo FEDER, cabendo à Direcção Regional das Pescas transferir a componente regional de 15% destinada a cobrir o custo total da referida empreitada.

Assim, o Governo Regional, pelo Subsecretário Regional das Pescas, ao abrigo do disposto na alínea e) do n.º 1 do artigo 15.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, no âmbito da competência delegada através do Despacho n.º 177/2005, de 25 de Janeiro e da alínea c) do n.º 1 do artigo 20.º do Decreto Legislativo Regional n.º 1/2007/A, de 23 de Janeiro, determina o seguinte:

1.
Transferir para a Administração dos Portos da Terceira e Graciosa, SA, a importância de 70.568,72 €, destinada a suportar a comparticipação regional de 15%, referente à empreitada de “Execução da Pavimentação, Infra-Estruturas e Assinalamento Marítimo” no núcleo de pescas do porto da Praia da Graciosa, ilha Graciosa. 

2.
A importância mencionada no número anterior tem cabimento no Programa 11 – Modernização das Infra-estruturas e da Actividade da Pesca, Projecto 11.2 – Estruturas Portuárias, Acção 11.2.14 – Programa regional de requalificação e ampliação dos portos de pesca, CE 08.01.01. BN – Transferências de Capital – Públicas - APTG, do Plano de Investimentos aprovado para o ano económico de 2007.

24 de Outubro de 2007. - O Subsecretário Regional das Pescas, Marcelo Leal Pamplona.
