S.R. DA HABITAÇÃO E EQUIPAMENTOS
Despacho n.º 1008/2005 de 23 de Agosto de 2005
Considerando a necessidade de preencher o cargo de Delegado da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos na ilha de Santa Maria, ao qual compete, entre outras funções, assegurar, nessa ilha, a prossecução das medidas de política do Governo Regional nos domínios a que se reportam as atribuições da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos e as diversas acções a cargo dos diferentes serviços operativos e de apoio técnico ou instrumental e gerir os recursos humanos e os meios materiais da unidade orgânica respectiva;

Considerando que o bacharel em Engenharia Civil, João Carlos Chaves Sousa Braga, possui aptidão e formação adequada ao exercício das funções que correspondem ao cargo anteriormente referido.

Assim, nos termos do artigo 65.º da orgânica da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 12/98/A, de 6 de Maio, alterado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 7/2002/A, de 14 de Fevereiro, conjugado, com as necessárias adaptações, com os n.os 2, alínea a), 6, 8 e 9 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, determino o seguinte:

1. Nomear João Carlos Chaves Sousa Braga, bacharel em Engenharia Civil, para, em regime de comissão de serviço e por um período de três anos, exercer o cargo de Delegado da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos na ilha de Santa Maria, lugar previsto no quadro de pessoal deste departamento do Governo Regional, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 12/98/A, de 6 de Maio.

2. O nomeado será remunerado pelo índice 830 do regime geral da função pública.

3. É publicada em anexo nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado.

4. O presente despacho produz efeitos nesta data.

11 de Julho de 2005. - O Secretário Regional da Habitação e Equipamentos, José António Vieira da Silva Contente. 
ANEXO

Nota curricular académica e profissional
I - DADOS BIOGÁFICOS:

Nome: João Carlos Chaves Sousa Braga

Data de Nascimento: 9 de Dezembro de 1973

Nacionalidade: Portuguesa

II - HABILITAÇÕES ACADÉMICAS

Bacharelato em Engenharia Civil – Instituto Superior de Engenharia de Lisboa

III – FORMAÇÃO EXTRA-CURRICULAR 

Autodesk autocad 2000 2D+3D

Introdução ao cálculo automático de estruturas – vertente Sap 2000

IV – EXPERIÊNCIA PROFISSIONAL

Estágio profissional, com duração de 9 meses, no Departamento de Obras, Ambiente e Qualidade de Vida, da Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos.

Exercício de funções técnicas, em regime de contrato de trabalho a termo certo, no Departamento de Obras, Ambiente e Qualidade de Vida, da Câmara Municipal de Arruda dos Vinhos, no domínio da análise de projectos de especialidades, fiscalização de obras particulares e de obras públicas de estradas, taludes e muros de suporte e de saneamento básico
