	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Despacho n.º 402/2014 de 6 de Março de 2014


O artigo 15.º da Lei Orgânica n.º 2/2013, de 2 de setembro, prevê o Conselho de Acompanhamento das Políticas Financeiras, para assegurar a coordenação entre as finanças das regiões autónomas e as do Estado.
Considerando que o Conselho é presidido por um representante do membro do Governo responsável pela área das finanças e integra dois representantes do Governo Regional dos Açores, dois representantes do Governo Regional da Madeira, um da Direção -Geral do Orçamento, um da Autoridade Tributária e Aduaneira, um do Gabinete de Planeamento, Estratégia, Avaliação e Relações Internacionais do Ministério das Finanças e um da Direção -Geral do Tesouro.
Assim, nos termos dos n.os 1 e 3 do artigo 15.º da Lei Orgânica n.º 2/2013, de 2 de setembro, conjugado com o n.º 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2012/A, de 7 de novembro, determino:
1- Nomear como representantes do Governo Regional dos Açores no Conselho de Acompanhamento das Políticas Financeiras:

a) O Dr. José António Gomes, Diretor Regional do Orçamento e Tesouro, da Vice-Presidência, Emprego e Competitividade Empresarial;

b) O Dr. Rogério Gomes Moitoso, Diretor de Serviços Financeiro e Orçamento, da Direção Regional do Orçamento e Tesouro, da Vice-Presidência, Emprego e Competitividade Empresarial.

2 – O presente despacho produz efeitos à data da sua assinatura.

3 de março de 2013. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
