	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução do Conselho do Governo n.º 115/2008 de 1 de Agosto de 2008


Considerando que a Estrada Regional n.º 1-1.ª constitui um importante eixo viário, uma vez que liga o centro urbano de Ponta Delgada e a freguesia dos Mosteiros;

Considerando que a mencionada via tem sido alvo de várias intervenções ao longo dos últimos anos, tornando-se, agora, necessário beneficiar o troço que faz a ligação entre a freguesia dos Ginetes e o ramal de acesso à freguesia dos Mosteiros;

Considerando que tal beneficiação irá melhorar significativamente as condições de circulação e segurança na Estrada Regional n.º 1-1ª, não só pelo alargamento da via como pela correcção do respectivo traçado;

Considerando que o interesse público e a urgência na melhoria das condições de circulação e segurança na referida via exigem que seja atribuído carácter urgente à expropriação das parcelas de terreno necessárias à execução da obra, identificadas no mapa anexo à presente resolução;

Considerando que se torna necessário disponibilizar ao empreiteiro as parcelas de terreno anteriormente referidas, uma vez que o contrato de empreitada foi já celebrado e a obra se encontra a decorrer;
Considerando que o processo de aquisição e de expropriação dos terrenos necessários à execução da obra e os respectivos encargos financeiros correm por conta da Região Autónoma dos Açores;

Considerando, por último, que a previsão dos encargos a suportar com a expropriação das mencionadas parcelas de terreno é de €11.658,75, conforme avaliação oportunamente efectuada.

Assim, nos termos da alínea bb) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e dos artigos 15.º e 90.º, n.º 1, ambos do Código das Expropriações, aprovado pela Lei n.º 168/99, de 18 de Setembro, o Conselho do Governo resolve:

1. Declarar a utilidade pública, com carácter de urgência, da expropriação dos bens imóveis, e direitos a eles inerentes, identificados no mapa anexo à presente resolução, da qual faz parte integrante, por necessários à execução da “Empreitada de beneficiação de um troço da E.R. n.º 1-1ª, entre os Ginetes e o ramal para os Mosteiros, concelho de Ponta Delgada – São Miguel”.

2. Autorizar a Região Autónoma dos Açores, através da Secretaria Regional da Habitação e
 Equipamentos,  a tomar posse administrativa dos mencionados bens, já que tal acto se considera indispensável à execução da referida obra pública.

3. Conferir ao director regional de Obras Públicas e Transportes Terrestres, com autorização para subdelegar, os poderes suficientes para intervir, em representação da Região Autónoma dos Açores, nos processos de expropriação.

4. A presente resolução entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Ponta Delgada, em 21 de Julho de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
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