	VICE-PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, EMPREGO E COMPETITIVIDADE EMPRESARIAL
Despacho n.º 418/2013 de 4 de Março de 2013


1 – Em conformidade com o disposto nos n.ºs 3 e 4 do artigo 8.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 23/2007/A, de 25 de outubro, alterado pelos Decretos Regulamentares Regionais n.º 11/2010/A, de 15 de junho e n.º 4/2012/A, de 31 de janeiro, são designados para integrar a comissão de seleção do Subsistema de Apoio ao Desenvolvimento Estratégico, em substituição dos nomeados como representantes das entidades em causa pelo despacho n.º 164/2011, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 28, de 1 de março, os seguintes elementos:

- Dr. Ricardo Maciel Sousa Medeiros, como representante da direção regional com competência em matéria de apoio ao investimento e à competitividade, que exercerá as funções de presidente da comissão;

- Dr. João Carlos Correia de Lemos Bettencourt, como representante da direção regional com competência em matéria de turismo;

- Dr. Hernâni Hélio Jorge, como representante de direção regional com competência em matéria de ambiente;

- Sandro Rebelo Paim e António Soares Rego, como representantes da Câmara do Comércio de Angra do Heroísmo e da Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, respetivamente.

2 – O presente despacho produz efeitos a partir do dia 1 de março de 2013.

27 de fevereiro de 2013. - O Vice-Presidente do Governo, Sérgio Humberto Rocha de Ávila.
