	S.R. DO AMBIENTE E DO MAR
Extracto de Despacho n.º 165/2008 de 8 de Fevereiro de 2008


Por despacho da Secretária Regional do Ambiente e do Mar, de 31 de Janeiro de 2008: 

Considerando que através do Decreto Legislativo Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, que aprovou a orgânica e o quadro de pessoal da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, foi criada a Inspecção Regional do Ambiente;

Considerando que, consequentemente, se torna necessário preencher o lugar de Inspector Regional do Ambiente, importando que a escolha recaía em personalidade que, pela sua formação, experiência e percurso profissional, demonstre a aptidão necessária à prossecução das competências e ao exercício das funções que correspondem aquele cargo;

Considerando que o Licenciado Francisco Manuel Tavares de Medeiros, pela sua formação, possui o perfil adequado para o exercício do cargo de Inspector Regional do Ambiente;

Considerando, assim, que se encontram preenchidos os requisitos estabelecidos no artigo 18.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, adaptada à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro;

Assim, ao abrigo das disposições conjugadas dos artigos 18.º, n.º 1, e 19.º, n.º 3, da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, adaptada à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, conjugado com o disposto no artigo 21.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, e na alínea cc) do artigo 60.º do Estatuto Politico Administrativo da Região Autónoma dos Açores, determina-se o seguinte:

1. O Licenciado Francisco Manuel Tavares de Medeiros é nomeado para, em regime de comissão de serviço, e por um período de três anos, exercer o cargo de Inspector Regional do Ambiente, lugar previsto no quadro de pessoal anexo ao Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, que aprova a orgânica e o quadro de pessoal da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar.

2. A presente nomeação é feita por urgente conveniência de serviço, e produz efeitos a partir de 1 de Fevereiro de 2007.

3. Nos termos do n.º 5 do artigo 19.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, e do n.º 2 do artigo 3º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, é publicada em anexo ao presente despacho nota curricular académica e profissional do nomeado.

Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

31 de Janeiro de 2008. - A Chefe de Gabinete, Cláudia Garcia da Rosa.
Nota curricular académica e profissional

I – Dados biográficos:

Nome: Francisco Manuel Tavares de Medeiros.

Nacionalidade: Portuguesa.

Data de Nascimento: 06/02/1980.

II – Habilitações académicas

Licenciatura em Direito, em Setembro de 2004, pela Faculdade de Direito da Universidade Nova de Lisboa.

III – Experiência profissional

· Desde 2 de Fevereiro de 2006: Jurista no Centro de Saúde de Ponta Delgada;

· Desde Fevereiro 2006: Advogado Estagiário na Sociedade de Advogados Linhares Dias & Borges da Ponte e Associados;

· De 1 de Dezembro de 2004 a 31 de Janeiro de 2006: Jurista no Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas.

IV – Formação complementar

· 18 Outubro 2007: Formador no evento “Aspectos Ético Legais do Planeamento Familiar” organizado pelo Núcleo de Formação do Centro de Saúde de Ponta Delgada;

· De 3 a 4 de Outubro de 2007: Conferência “Ética, Economia, Eficiência, Eficácia e Efectividade na Administração Pública” – Direcção Regional de Organização e Administração Pública – Vice - Presidência do Governo Regional dos Açores;

· 21 Setembro de 2007: “Gestão de Qualidade em Saúde” - Núcleo Profissional do Centro de Saúde da Ribeira Grande;

· 19 Dezembro de 2006: “Encontro Nacional – Manuais de Qualidade em Saúde – Saúde XXI / Instituto Qualidade em Saúde – Centro de Congressos de Aveiro;

· 27 Novembro 2006: “O Segredo Médico no Direito Actual Português” – INA – Instituto Nacional de Administração;

· 10 Maio 2005: “Utilizador de Sistema de Gestão de Correspondência – SGC” – New Value 2 – Soluções Digitais;

· 4 Maio 2006: Formador no evento “Aspectos Ético Legais do Planeamento Familiar” organizado pelo Núcleo de Formação do Centro de Saúde de Ponta Delgada.

V – Outras actividades

· Colaboração com o Jornal da Faculdade de Direito da Universidade Nova de Lisboa “jur.nal”;

· Sócio Fundador e Presidente da Mesa da Assembleia-geral da Associação de Jovens Açorianos Estudantes em Lisboa;

· Vice-Presidente Nacional da Federação Nacional de Associações de Estudantes do Ensino Secundário, 1998/00;

Vice-Presidente da Associação de Estudantes da Escola Secundária Domingos Rebelo, Ponta Delgada, 1997/98
