S.R. DA HABITAÇÃO E EQUIPAMENTOS
Despacho n.º 490/2006 de 2 de Maio de 2006
Considerando que, por despacho conjunto dos Secretários Regionais da Habitação e Equipamentos e da Economia, de 15 de Março de 2006, foi renovada a comissão de serviço de Teresa Maria Silveira Torres Castro Neves Rebelo, Chefe de Divisão de Inspecção e Gestão Patrimonial, da Direcção Regional do Orçamento e Tesouro, no cargo de vogal da Comissão de Gestão do Fundo Regional dos Transportes;

Considerando que no despacho conjunto anteriormente referido se fixou em 1 de Abril de 2004 os efeitos da renovação da comissão de serviço, quando os mesmos se deveriam produzir em 1 de Abril de 2006.

Assim, nos termos do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 5/90/A, de 16 de Maio, conjugado com o n.º 2 do artigo 4.º da Orgânica da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, aprovada pela Decreto Regulamentar Regional n.º 12/98/A, de 6 de Maio, e com a alínea b) do n.º 2 e n.º 3 do artigo 4.º da Orgânica da Secretaria Regional da Economia, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 29/2002/A, de 2 de Outubro, e obtida a anuência prévia do Vice-Presidente do Governo Regional, determina-se o seguinte:

1.
Renovar a comissão de serviço de Teresa Maria Silveira Torres Castro Neves Rebelo, Chefe de Divisão de Inspecção e Gestão Patrimonial, da Direcção Regional do Orçamento e Tesouro, no cargo de vogal da Comissão de Gestão do Fundo Regional dos Transportes, com efeitos a 1 de Abril de 2006.

2.
Revogar o despacho conjunto de 15 Março de 2006, que havia determinado a renovação da comissão de serviços referida no número anterior, com efeitos a 1 de Abril de 2004.

 29 de Março de 2006. - O Secretário Regional da Habitação e Equipamentos, José António Vieira da Silva Contente. - O Secretário Regional da Economia, Duarte José Botelho da Ponte.
