	D.R. DA EDUCAÇÃO E FORMAÇÃO
Despacho n.º 67/2010 de 26 de Janeiro de 2010


Por despacho do Vice-Presidente do Governo Regional, de 1 de Outubro de 2009, foram autorizadas as contratações dos Formadores Externos a Tempo Parcial, abaixo indicados, em regime de Contrato de Prestação de Serviços, para o ano escolar de 2009/2010:

Escola Básica Integrada dos Ginetes

Filipe Miguel Machado Gouveia, desempenho de funções na disciplina de Técnicas Específicas do Curso de Jardinagem e Espaços Verdes do PROFIJ – Nível II, num total de 440 horas anuais, com um horário de 13 horas semanais, tendo iniciado funções em 23 de Outubro de 2009, no montante global de € 9 033,82, com IVA.

João Ramos dos Santos, desempenho de funções na disciplina de Técnicas Específicas do Curso de Carpintaria do PROFIJ – Nível II, num total de 460 horas anuais, com um horário de 14 horas semanais, tendo iniciado funções em 28 de Outubro de 2009, no montante global de € 8 284,60, sem IVA.

Marta Isabel de Medeiros Pacheco Carneiro, desempenho de funções na disciplina de Técnicas Específicas do Curso de Cozinha do PROFIJ – Nível II, num total de 460 horas anuais, com um horário de 14 horas semanais, tendo iniciado funções em 23 de Outubro de 2009, no montante global de € 9 444,44, com IVA.

19 de Janeiro de 2010. - A Directora Regional da Educação e Formação, Fabíola Jael de Sousa Cardoso.
