SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Despacho n.º 1169/2005 de 11 de Outubro de 2005
O Fórum Açoriano – Associação Cívica pretende realizar um colóquio em Ponta Delgada, nos dias 28 e 29 de Outubro de 2005, que vise proporcionar um momento de reflexão, trabalho e debate sobre as alterações que se anunciam para a RTP-Açores. 

Esse colóquio, subordinado ao tema «Televisão e Serviço Público: discussão, debate e opinião», contará com a presença de personalidades de reconhecido mérito regionais, nacionais e internacionais apresentando-se, assim, como um excelente contributo da sociedade civil para a reflexão sobre a comunicação social na Região, em especial sobre o serviço de Radiotelevisão.

Considerando que o FÓRUM AÇORIANO é a entidade responsável por toda a logística do colóquio e que o pedido, oportunamente formulado, está fundamentado no interesse público da Região;

Assim, determino a concessão de um apoio de €6000,00 (seis mil euros) ao Fórum Açoriano – Associação Cívica, destinado a apoiar as despesas com o colóquio «Televisão e Serviço Público: discussão, debate e opinião», o qual deverá ser processado por conta da dotação inscrita no Plano da Região Autónoma dos Açores para 2005 – Programa 6, Apoio aos Média, Projecto 6.3, Promoção Mediática dos Açores no Exterior, Acção a), Produção para Divulgação Interna.

26 Setembro de 2005. - O Secretário Regional da Presidência, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
