PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 649/2006 de 4 de Julho de 2006
A “Confraria do Queijo de São Jorge”, com sede na Rua de S. João, n.º 14, freguesia e concelho de Velas, fundada em 2 de Novembro de 1991, tem contribuído, através das suas actividades, para o enriquecimento social e cultural da Região Autónoma dos Açores;

Esta Confraria tem como finalidade essencial, a defesa, promoção e dignificação da Denominação de Origem Protegida do Queijo de São Jorge, bem como da Respectiva Região Demarcada – a ilha de S. Jorge do Arquipélago dos Açores;

Através do desenvolvimento das suas actividades, tem promovido a defesa da qualificação do queijo de S. Jorge, reforçando a sua imagem de marca, e assumindo o controlo de qualidade desse queijo pela certificação da sua produção na Região Demarcada;

Tem ainda organizado vários eventos de índole científica e cultural, cujo objectivo é a promoção do queijo de S. Jorge a nível nacional e internacional, bem como a divulgação turística e cultural do concelho das Velas e da Ilha de S. Jorge contribuindo, deste modo, para a promoção da Região como destino turístico;

A “Confraria do Queijo de São Jorge” tem tido em vista a promoção do interesse público, através da valorização da qualidade do serviço prestado à comunidade; 

Considerando que a pessoa colectiva em causa tem cooperado com a Administração Pública Regional e tem actuado com a consciência da sua Utilidade Pública, demonstrando que se dedica ao bem-estar da comunidade;

Obtidos os pareceres necessários, e tendo em conta que a “Confraria do Queijo de São Jorge” se enquadra no disposto no n.º1 do artigo 1º, no artigo 2º, e no n.º2 do artigo 4º, do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de Novembro;

Assim, ao abrigo do disposto no artigo 3º do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de Novembro, e do artigo 1º do Decreto-Lei n.º 52/80, de 26 de Março, conjugados com o n.º 4 do artigo 5º do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na redacção que lhe foi dada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 19/2006/A, de 5 de Junho, determino o seguinte:

1. Declarar de utilidade pública a “Confraria do Queijo de São Jorge”, com sede na Rua de S. João, n.º 14, freguesia e concelho de Velas, ilha de S. Jorge.

2. O presente despacho entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

22 de Junho de 2006. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins o Vale César.
