	S.R. AGRICULTURA E FLORESTAS
Despacho n.º 2868/2016 de 14 de Dezembro de 2016


Tornando-se necessário preencher o lugar de Diretor do Matadouro de S. Miguel, importa que a escolha recaia em personalidade que pelo seu perfil demonstre possuir a competência técnica, aptidão, experiência profissional e formação adequadas e necessárias à prossecução das competências e ao exercício das funções que correspondem aquele cargo. 

A sua formação académica e as reconhecidas capacidades técnicas e humanas, bem como a experiência e a relevante atividade profissional desenvolvidas pelo licenciado Nuno Miguel Rodrigues Cabral de Oliveira, permitem concluir pelo seu adequado perfil e pela posse dos requisitos estabelecidos no artigo 18.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro (diploma que estabelece regras para as nomeações dos cargos dirigentes da Administração Pública), na sua redação atual, e que se encontra adaptada à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de janeiro, pelo Decreto Legislativo Regional n.º 8/2008/A, de 31 de março, pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro e pelo Decreto Legislativo Regional n.º 34/2010/A, de 29 de dezembro;

Assim, nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 1.º, dos n.ºs 1 e 3 do artigo 2.º, e dos n.ºs 1 do artigo 3.º, do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, na redação dada pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro, determina-se o seguinte:

1 - O licenciado Nuno Miguel Rodrigues Cabral de Oliveira, é nomeado para, em regime de comissão de serviço, e pelo período de duração do mandato do respetivo membro do Governo regional, exercer o cargo de Diretor do matadouro de S. Miguel-IAMA, cargo de direção superior de 2.º grau, previsto no quadro de pessoal anexo ao Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2007/A, de 7 de novembro, diploma que aprovou os quadros regionais de ilha e que foi alterado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 23/2008/A, de 18 de novembro.

2 - A presente nomeação produz efeitos a partir da data de assinatura do presente despacho;

3 - Nos termos do n.º 5 do artigo 19.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, em anexo ao presente despacho é publicada nota relativa ao curriculum académico e profissional do nomeado;

4 - Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 98/97, de 26 de agosto.

30 de novembro de 2016. - O Secretário Regional da Agricultura e Florestas, João António Ferreira Ponte.
Nota Curricular
1 - DADOS BIOGRÁFICOS

Nome: Nuno Miguel Rodrigues Cabral de Oliveira.

Filiação: Ricardo Cabral de Oliveira e Teresinha de Jesus D’Andrade Rodrigues Cabral de Oliveira.

Data de nascimento: 20 de Abril de 1974.

Nacionalidade: Portuguesa.

Estado civil: Casado.

Cartão de cidadão: n.º 10374121  6  ZY4.

Cartão de contribuinte: 204041112

2 - PROVAS E GRAUS ACADÉMICOS

1993.
 Curso Técnico Profissional de Agropecuária: Concluído na Escola Secundária Padre Jerónimo Emiliano de Andrade.

2000.
 Licenciatura: Licenciado em Medicina Veterinária pela Faculdade de Medicina Veterinária de Lisboa, tendo realizado estágio curricular nas áreas de clinica, cirurgia e reprodução de bovinos leiteiros.

3 - ACTIVIDADES PROFISSIONAIS

De abril de 2000 até julho de 2001: Desempenhou Atividade Clinica, Cirúrgica e de Inseminação Artificial em bovinos leiteiros, na Associação Agrícola de S. Miguel.

novembro / dezembro de 2001: Formador na Cooperativa Juventude Agrícola, num Curso de Formação Profissional sobre Reprodução animal, num módulo de 6 horas.

agosto de 2001 / março de 2002: Desempenhou funções de Diretor de Produção na COPRAVE FÁBRICA e de Diretor na COPRAVE AVIÁRIOS. 

abril / junho de 2002: avençado na COPRAVE AVIÁRIOS para prestação de assistência técnica em avicultura.

abril / junho de 2002: avençado na exploração avícola ‘SALSA’ para prestação de assistência técnica.

abril / junho de 2002: Desempenhou Atividade Clinica, Cirúrgica em grandes animais, bem como Reprodução e Inseminação Artificial em bovinos leiteiros, na Cooperativa Juventude Agrícola.

Desde 15 de Junho de 2002 até 31 de Dezembro 2014: Desempenha funções de Diretor de Produção na PONDEL AVÍCOLA DE PONTA DELGADA, no núcleo de frangos de carne, poedeiras e centro de incubação.

março de 2004 até 31 dezembro de 2007: Desempenhou funções de técnico responsável da sala de corte e desmanche da PONDEL AVÍCOLA DE PONTA DELGADA.

julho / outubro de 2004: Formador no Serviço de Desenvolvimento Agrário da Ilha de S. Miguel, no Curso Técnico de Gestão Pecuária, num módulo de 30 horas

Desde janeiro de 2008 até 31 de Dezembro 2014: técnico responsável da sala de corte e desmanche da empresa AVIGEX.

Desde abril de 2008 até 31 de Dezembro 2014: Diretor de Produção na GRANPON, no núcleo de frangos de carne, poedeiras, reprodutoras, centro de incubação e centro de classificação.

Desde janeiro de 2014 até 31 de Dezembro 2014: Diretor de Produção na Aviário da Ribª Grande, no núcleo de poedeiras e centro de classificação.

4 -  CONGRESSOS, COLÓQUIOS, SIMPÓSIOS, CONFERÊNCIAS E CURSOS DE FORMAÇÃO

- XIX Jornadas Médico – Veterinárias: “Gastroenterologia e Nutrição de Animais de Companhia” e XX Jornadas Médico – Veterinárias: “Urgências em Espécies Pecuárias” organizadas pela Associação dos Estudantes da Faculdade de Medicina Veterinária, Lisboa, Portugal.

- II Jornadas da Associação Portuguesa de Buiatria

- Congresso de Clinica e Cirurgia de Grandes Animais -“ As Cólicas Equinas no Campo. Novos Horizontes de Tratamento”- “A Cirurgia na Clinica de Gado Bovino”, 

- Jornadas de Grandes e Pequenos Ruminantes, 

- IV Jornadas da Associação Portuguesa de Buiatria, 

- Curso de Formação Profissional de Formação de Formadores, 

- V Jornadas da Associação Portuguesa de Buiatria, 

5 - AFILIAÇÕES 

- Sociedade Portuguesa de Ciências Veterinárias;

- Ordem dos Médicos Veterinários
