S.R. DA HABITAÇÃO E EQUIPAMENTOS
Extracto de Despacho n.º 847/2004 de 1 de Junho de 2004
Por despachos do Secretário Regional da Habitação e Equipamentos:

Em despacho de 10 de Maio de 2004:

 Maria de Lurdes dos Santos Branco Caridade Gaspar, provida por nomeação definitiva, no lugar de técnica superior de 2.ª classe, área de Engenharia Geográfica, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha Terceira, considerando que o júri de avaliação e classificação do estágio, do concurso externo, de ingresso, para admissão a estágio, para o provimento naquela categoria e para o referido quadro, aberto por aviso publicado no Jornal Oficial n.º 47, II série, de 2003.11.25, concluiu que a nomeada desempenhou, no período compreendido entre Abril de 2000 a Abril de 2004, tarefas naquela Delegação e adquiriu formação específica, na frequência de mestrado, na área de Sistemas de Informação Geográfica, que a dispensaram da frequência do estágio para fins formativos e probatórios.

Em despacho de 12 de Maio de 2004:

 Adelaide dos Santos da Cunha Miranda, provida por promoção, no lugar assistente administrativo especialista, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha Terceira.

Em despachos de 19 de Maio de 2004:

 Diogenes Manuel de Sousa Leite, nomeado provisoriamente, no lugar de pedreiro, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha Graciosa.

Juvenal Manuel de Quadros Teles, nomeado provisoriamente, no lugar de servente, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha Graciosa.

Não são objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

19 de Maio 2004. - A Chefe de Secção, Eraide Resendes.
