S.R. DOS ASSUNTOS SOCIAIS
Despacho n.º 1011/2005 de 23 de Agosto de 2005
Nos termos das disposições conjugadas dos nºs 4 e 5 do artigo 21º da Lei nº 2/2004, de 15 de Janeiro e nº 2 e 3 do artigo 5º do Decreto Legislativo Regional nº 2/2005/A, de 9 de Maio, nomeio a Drª Hélia Maria Pinheiro Cardoso, Directora de Serviços de Cuidados de Saúde, da Direcção Regional da Saúde, lugar previsto no quadro de pessoal anexo ao Decreto Regulamentar Regional nº 17/2002/A, de 10 de Julho, tendo presente que, sendo a mesma detentora de licenciatura, de qualificação profissional adequada, patente no curso de pós-graduação em Administração Hospitalar e tendo experiência de direcção e gestão de serviços relacionados com a saúde espelhada no exercício dos cargos de Vogal do Conselho de Administração da Saudaçor, SA e Directora de Serviços de Cuidados de Saúde em regime de substituição, reúne o perfil adequado à prossecução das atribuições e objectivos do cargo em questão, conforme nota relativa ao currículo académico e profissional publicado em anexo.

1 de Agosto de 2005.- O Secretário Regional Dos Assuntos Sociais, Domingos Manuel Cristiano Oliveira da Cunha.

Curriculum Vitae
I- Dados Pessoais
Nome: Hélia Mª Pinheiro Cardoso

Data de nascimento: 12/01/1969

Filiação: Manuel Furtado Mendes Cardoso e Angelina Pinheiro Cardoso

Naturalidade: Angola

Residência: S. Mateus da Calheta – Angra do Heroísmo
II – Habilitações Académicas

- Concluiu a Licenciatura em Organização e Gestão de Empresas em 1992, pela Universidade dos Açores, com média de 14 valores.

- Pós-graduação em Especialização em Administração Hospitalar, pela Escola Nacional de Saúde Pública (ENSP) – Universidade Nova de Lisboa, com média de 16 valores.

Este curso permitiu-lhe desenvolver o conhecimento em matérias como o estudo comparado dos Sistemas de Saúde, a psicossociologia das organizações de saúde, políticas de saúde, direito da saúde e bioética, gestão das instalações e equipamentos, epidemiologia, qualidade em saúde, sistemas de informação em saúde, gestão de resíduos hospitalares, demografia, saúde ocupacional em meio hospitalar, entre outras matérias nas áreas de gestão económico-financeira.

Durante o curso de pós-graduação foram efectuadas visitas de estudo ao Instituto de Qualidade da Saúde, Hospital do Barlavento Algarvio, Hospital Pedro Hispano, e o Hospital S. Sebastião da Feira.

O estágio obrigatório de 4 meses foi efectuado no Hospital Nossa Senhora do Rosário do Barreiro.

A tese do curso teve por objectivo a criação de um sistema de financiamento dos cuidados de saúde primários no SRS, o qual tinha por base a definição de um pacote de cuidados de saúde adequados a cada “situações de doença”. Este projecto de investigação obteve do Júri uma nota de 14,98 valores.

III – Actividade Profissional

- No período 1990-94, exercício de docência como Monitora nas cadeiras de “Contabilidade Geral I e II” na Universidade dos Açores, e no 1ª semestre do ano lectivo de 1994/95, como Assistente Convidada a tempo parcial para a cadeira de “Introdução à Contabilidade”.

- No período 1991-96, exerce funções como Técnica de Grau II no Instituto de Investimentos e Privatizações dos Açores (IIPA), na análise e acompanhamento da execução de projectos de investimento na área dos incentivos Regionais e Nacionais no sector da Indústria, 
- No período entre Out/1995 e Jan/2004, exerce a actividade de Técnica Oficial de Contas, inscrita na ATOC como membro nº31868.

- Desde a sua inscrição no Tribunal da Relação de Lisboa, como gestora / liquidatária judicial na lista publicada no DR nº21 de 25/01/1997, até Jan/2004, foi nomeada para 12 processos judiciais.

- Em Nov/1996, com a extinção do IIPA, é transferida para a Direcção Regional do Comércio, Industria e Energia, e em Fev/1997, e por convite, é transferida para a Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional (DRJEFP), onde esteve encarregue do acompanhamento do Plano e Orçamento da DRJEFP, e pertenceu à equipa que implementou o PROFIJ (um projecto de formação profissional no ensino regular).

- Em 12/10/1998, inicia funções na Direcção Regional da Saúde, por transferência, face á opção de ficar residência na Terceira, para, em Dez/2000 ser integrada no quadro do IGFS (Instituto de Gestão Financeira), em que as áreas desenvolvidas são a preparação dos orçamentos anuais das Unidades de Saúde do Serviço Regional de Saúde, a uniformização da contabilidade geral e analítica da Saúde, e acompanhamento da evolução económico-financeira dos Serviços de Saúde e análises de produtividade. Esta experiência profissional permite conhecer a estrutura do Serviço Regional de Saúde, a organização e articulação dos serviços, e o sistema de Referenciação.

- No período entre Mar/2001 e e Jul/2002, foi formadora, acreditada pela DRJEFP, de variais acções de formação profissional promovidas pela DRS e Entidades privadas, na área da Contabilidade.

- Entre 09/02/2004 e 04/01/2005 assume funções na Saudaçor SA, na qualidade de Vogal do Conselho de Administração, para a área financeira, numa fase de preparação de candidatura do projecto de informatização do sistema de informação da Saúde – Projecto SIS-ARD - a apoios comunitários, na assinatura do Contrato Programa com o Governo Regional e preparação dos contratos de gestão com as Unidades de Saúde. 
IV- Formação e Aperfeiçoamento Profissional 

- Participação nas diversas acções de formação, num total de 22, promovidas pela ATOC, pelo CEFAPA, IGIF (Instituto de Gestão Informática e Financeira da Saúde), INOVA, ENSP e DRS.

Destaca-se

- Frequência da acção de formação “Plano Oficial de Contas – POCMS” promovido pela DRS, entre 17/03/2001 a 19/03/2001, com duração de 18 horas.

- Participação na Conferência Internacional sobre Administração de Saúde, organizada pela APAH (Associação Portuguesa de Administradores Hospitalares), que se realizou em 12/10/2001 no Porto.

- Participação nas Jornadas de Administração Hospitalar, realizadas a 10 e 11/04/2003, sobre a “A empresarialização do Hospital Público Português” promovidas pela APAH em colaboração com a ENSP
