S.R. DA AGRICULTURA E PESCAS, S.R. DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
Declaração de Rectificação Nº SN/1981 de 31 de Dezembro
Por terem saído com inexactidão os despachos conjuntos dos Secretários Regionais da Agricultura e Pescas e da Administração Pública, publicados nos Jornais Oficiais, II Série, n.ºs 22 e 26, respectivamente de 2 e 30 de Julho do ano em curso, abaixo se publica novo despacho, devidamente rectificado: 

Nos termos do artigo 6.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 27/77/A, de 26 de Outubro, determina‑se que FERNANDO JOSÉ PAIXÃO CORREIA CARDOSO, portador do Bilhete de Identidade n.º 4008676, de 28 de Outubro de 1980, passado pelo Arquivo de Identificação de Lisboa, seja provido por nomeação para o lugar de técnico superior de 1.ª classe, do quadro do Gabinete Técnico da Secretaria Regional da Agricultura e Pescas, criado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 37/80/A, de 23 de Agosto.

Secretarias Regionais da Agricultura e Pescas e da Administração Pública, 14 de Abril de 1981. ‑ O Secretário Regional da Agricultura e Pescas, Adolfo Ribeiro Lima. ‑ O Secretário Regional da Administração Pública, José Mendes Melo Alves.
