D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 773/2005 de 17 de Maio de 2005
Por despacho da Directora Regional da Educação, foram autorizados os contratos com Escola Básica Integrada de Rabo de Peixe:

Em despacho de 16 de Novembro de 2004:
Maria Zita da Ponte Frazão, auxiliar de acção educativa, celebrou um contrato individual de trabalho na escola básica 1 e jardim de infância Escultora Luísa Constantina, com início a 10 de Janeiro de 2005 e será enquanto durar o impedimento da titular.
Em despacho de 16 de Dezembro de 2004:
Ângela Maria Tavares Ferreira Corvelo, auxiliar de acção educativa, celebrou um contrato individual de trabalho na escola básica 2,3 Rui Galvão de Carvalho, com início a 10 de Janeiro de 2005 e será enquanto durar o impedimento da titular.
Fátima da Conceição Andrade Cabral, auxiliar de acção educativa, celebrou um contrato individual de trabalho na escola básica 2,3 Rui Galvão de Carvalho, com início a 15 de Fevereiro de 2005 e será enquanto durar o impedimento da titular.
Em despacho de 17 de Janeiro de 2005:
Dália de Fátima Maiato Pereira, auxiliar de acção educativa, celebrou um contrato individual de trabalho na escola básica 1 e jardim de infância D. Paulo José Tavares, com início a 15 de Fevereiro de 2005 e será enquanto durar o impedimento da titular.
2 de Maio de 2005. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.
