	D.R. DA EDUCAÇÃO E FORMAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 99/2009 de 2 de Fevereiro de 2009


Por despacho de 1 de Setembro de 2008, da Directora Regional da Educação:
Nomeado (s) por transferência nos termos das disposições conjugadas do artigo 43.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 96.º e do artigo 97.º do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 21/2007/A, de 30 de Agosto, alínea a) do n.º 4 do artigo 10.º, n.º(s) 1 e 4 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2003/A, de 9 de Junho, precedendo concurso para as Escolas e grupo(s) abaixo indicado o(s) seguinte(s) professor(es) do(s) quadro(s) de nomeação  definitiva:

Carlos Jorge Saldanha Nunes, professor do Quadro de Nomeação Definitiva do Grupo de recrutamento de Educação Física – Código 260 do 2º Ciclo do Ensino Básico da Escola Básica Integrada dos Arrifes para a mesma categoria do Quadro da Escola Básica Integrada Canto da Maia.

Dília Maria Lobo Nunes, professora do Quadro de Nomeação Definitiva do Grupo de recrutamento de Educação Física – Código 620 do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário da Escola Básica 2,3/S de Tarouca para a mesma categoria do Quadro da Escola Secundaria Domingos Rebelo.

Filipe de Chantal Borges Sancho, professor do Quadro de Nomeação Definitiva do Grupo de recrutamento de Português – Código 300 do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário da Escola Básica Integrada dos Biscoitos para a mesma categoria do Quadro da Escola Integrada da Praia da Vitória.

Helena Maria Cosme Arruda de Melo Linhares Chiote, professora do Quadro de Nomeação Definitiva do Grupo de recrutamento de Biologia e Geologia – Código 520 do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário da Escola Básica 2,3 Viana do Castelo para a mesma categoria do Quadro da Escola Básica e Secundária de Vila Franca do Campo.

Lúcia do Carmo Raposo Coelho, professora do Quadro de Nomeação Definitiva do Grupo de recrutamento de História – Código 400 do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário da Escola Básica e Secundária da Graciosa para a mesma categoria do Quadro da Escola Básica e Secundária de Vila Franca do Campo.

Mafalda Sofia da Costa Oliveira, professora do Quadro de Nomeação Definitiva do Grupo de recrutamento de Matemática – Código 500 do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário da Escola Básica e Secundária das Velas para a mesma categoria do Quadro da Escola Básica e Secundária de Nordeste.

Maria Margarida Passos Pinto Rosa, professora do Quadro de Nomeação Definitiva do Grupo de recrutamento de Português – Código 300 do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário da Escola Secundária de Arganil para a mesma categoria do Quadro da Escola Básica e Secundária de Santa Maria.

Maria Margarida Rocha Moniz Almeida, professora do Quadro de Nomeação Definitiva do Grupo de recrutamento de Francês – Código 320 do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário da Escola Secundária Jerónimo Emiliano de Andrade para a mesma categoria do Quadro da Escola Básica e Secundária de Vila Franca do Campo.

Susana Maria Loureiro Silva Matos Antunes, professora do Quadro de Nomeação Definitiva do Grupo de recrutamento de Francês – Código 320 do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário da Escola Básica e Secundária de São Roque do Pico para a mesma categoria do Quadro da Escola Básica Integrada da Maia.

23 de Janeiro de 2009. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Lúcia Maria Espínola Moniz.
