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Considerando os objetivos do Governo dos Açores, em promover um maior envolvimento e participação da sociedade açoriana nas questões ligadas às relações externas da Região, em especial, relativamente aos assuntos da União Europeia, à cooperação e relacionamento com entidades territoriais de países terceiros e à reflexão, nos mais diversos domínios, sobre os Açores no contexto das relações internacionais;

Considerando que a proposta de acordo de livre comércio entre a União Europeia e os Estados Unidos da América, designado por Acordo de Parceria Transatlântica de Comércio e Investimento (TTIP - Transatlantic Trade and Investment Partnership), reveste-se de particularidades que poderão ter um forte impacto na economia nacional, e particularmente, na economia regional;

Considerando que o estudo de impacto deste Acordo de Comércio Livre, realizado pelo “Centre for Economic Policy Research of London”, a pedido do Governo Português, em colaboração com a Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento, assume as suas limitações no que concerne às conclusões extraídas para os Açores, não permitindo por isso aferir, com a fiabilidade necessária, o seu impacto na Região;

Considerando que a Fundação Gaspar Frutuoso, pessoa coletiva de direito privado e fins de utilidade pública, tem por fim, no quadro de uma estreita colaboração com a Universidade dos Açores, fomentar as atividades de investigação científica, de desenvolvimento tecnológico, cultural e económico, de formação, consultadoria e divulgação, a promoção de iniciativas que incrementem as ligações entre a Universidade dos Açores e outras entidades, em especial as que contribuam para o fortalecimento da sua intervenção na comunidade e, em geral, apoiar e desenvolver qualquer iniciativa que se enquadre nos fins e atividades da Universidade dos Açores;

Considerando o mérito da candidatura apresentada, destinada à atualização e ampliação das funcionalidades do modelo de equilíbrio geral AZORMOD, e em consequência, a produção de um estudo atualizado dos impactos do Acordo de Parceria Transatlântica de Comércio e Investimento (TTIP) na Região; 

Considerando que a realização da atividade a apoiar se revela de extremo interesse público, permitindo assim a produção de instrumentos de análise que poderão conferir às autoridades públicas, aos agentes económicos, e à população em geral, uma perceção mais aproximada, por baseada em variáveis e elementos regionais, do impacto deste Acordo de Livre Comércio na Região; 

Considerando que a presente atividade foi merecedora de um apoio da Fundação Luso-Americana para o Desenvolvimento, de igual montante ao aqui atribuído pelo Governo Regional dos Açores;   

Considerando, no âmbito da presente atividade candidata, o contrato programa outorgado entre a Região Autónoma dos Açores e a Fundação Gaspar Frutuoso, nos termos do Regulamento dos apoios a atribuir no domínio dos Assuntos Europeus e Cooperação Externa, aprovado pela Resolução do Conselho de Governo n.º 52/2014, de 13 de março;

Assim, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores, pelo Subsecretário Regional da Presidência para as Relações Externas, nos termos da alínea a) do artigo 2.º, e dos artigos 4.º e 6.º, todos do Regulamento dos apoios a atribuir no domínio dos Assuntos Europeus e Cooperação Externa, aprovado pela Resolução do Conselho de Governo n.º 52/2014, de 13 de março, e do n.º 7 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2014/A, de 24 de julho, atribuir à Fundação Gaspar Frutuoso, contribuinte fiscal n.º 512058407, um apoio financeiro não reembolsável no valor de € 31.300,00 (trinta e um mil e trezentos euros), para o desenvolvimento da atualização e ampliação das funcionalidades do modelo de equilíbrio geral AZORMOD, e produção de um estudo atualizado dos impactos do Acordo de Parceria Transatlântica de Comércio e Investimento (TTIP) na Região, verba a ser processada por conta da dotação inscrita no Plano Anual 2015 do Gabinete do Subsecretário Regional da Presidência para as Relações Externas, 14.1 Cooperação Externa, Subdivisão 14.1.1 (Representação e Ação Externa da Região), rubrica 04.07.01 Instituições sem fins lucrativos.

3 de novembro de 2015. - O Subsecretário Regional da Presidência para as Relações Externas, Rodrigo Vasconcelos de Oliveira.
