	S.R. DA ECONOMIA
Despacho n.º 982/2009 de 15 de Setembro de 2009


Em conformidade com o disposto nos n.ºs 3 e 4 do artigo 11.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 22/2007/A, de 25 de Outubro, determino:

1 - São designados para integrar a comissão de selecção do Subsistema de Apoio ao Desenvolvimento Local, os seguintes elementos:

- Dr. Arnaldo Fernandes de Oliveira Machado, como representante da direcção regional com competência em matéria de apoio ao investimento de à competitividade, que exercerá as funções de presidente da comissão;

- Dra Berta Maria Correia de Almeida de Melo Cabral, como representante da Associação de Municípios da Região Autónoma dos Açores;

- Dr. Luís Aníbal Gomes Mira Leal, como representante da direcção regional com competência em matéria de emprego e formação profissional;

- Sandro Rebelo Paim, Arlindo Manuel Nunes Bettencourt e Prof. Dr. Gualter Manuel Medeiros do Couto, como representantes, respectivamente, da Câmara do Comércio de Angra do Heroísmo, da Câmara do Comércio e Indústria da Horta e da Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada;

- Engº Albano Moniz Furtado, como representante da Associação dos Industriais da Construção e Obras Públicas dos Açores.

2 - É revogado o Despacho nº 81/2009, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 12, de 19 de Janeiro.
07 de Setembro de 2009. - O Secretário Regional da Economia, Vasco Alves Cordeiro.
