PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução do Conselho do Governo n.º 29/2006 de 2 de Março de 2006
O Decreto Regulamentar Regional n.º 29/2000/A, de 13 de Setembro, veio regulamentar os apoios a conceder pela Administração Regional Autónoma ao funcionamento do Mercado Social de Emprego na Região Autónoma dos Açores.

Considerando que o referido diploma prevê a atribuição de apoios à integração no mercado de emprego de trabalhadores portadores de deficiência, designadamente através da concessão de incentivos à contratação.

Assim, ouvida a Comissão Regional do Mercado Social de Emprego,

Nos termos das alíneas a) e z) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo, e do n.º 1 do artigo 7.º, em conjugação com o disposto nos artigos 17.º e seguintes do Decreto Regulamentar Regional n.º 29/2000/A, de 13 de Setembro, o Conselho do Governo resolve:

1. Atribuir a Ricardo Manuel Faria da Rocha, empresário em nome individual, com sede no Caminho da Esperança, n.º 134, freguesia de Porto Judeu, concelho de Angra do Heroísmo, NIF: 226 144 291, uma comparticipação financeira, a fundo perdido, no valor € 14.163,84 (Catorze mil, cento e sessenta e três euros e oitenta e quatro cêntimos), pela contratação sem termo de um trabalhador portador de deficiência, ao abrigo do disposto no artigo 33.º, n.º 2, conjugado com o n.º 1 do artigo 7.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 29/2000/A, de 13 de Setembro.

2. A comparticipação referida no número anterior constitui encargo do Fundo Regional do Emprego.
Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Ponta Delgada, em 20 de Fevereiro de 2006. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
