	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Portaria n.º 244/2011 de 25 de Fevereiro de 2011


O Decreto Legislativo Regional nº 18/2008/A, de 7 de Julho, que enquadra o Regime das políticas de juventude na Região Autónoma dos Açores, prevê, na sua globalidade, o desenvolvimento de projectos e programas de incentivo ao empreendedorismo e à criatividade, bem como prevê, na secção II do capítulo V as competências e objectivos a atingir pelo Governo no que se refere a actividades de promoção artística e cultural;

Considerando que o Governo dos Açores, através da Direcção Regional da Juventude e a Universidade dos Açores, através do Centro de Empreendedorismo e da Associação Académica, decidiram cooperar na implementação do Projecto Incube, centro integrado de apoio ao empreendedorismo juvenil composto por uma Júnior Empresa e uma Incubadora de Empresas, a criar na Universidade dos Açores;

Considerando que uma Júnior Empresa é uma associação sem fins lucrativos, sediada numa Universidade, que funciona como uma empresa, formada e gerida por alunos universitários, que disponibiliza competências técnicas desenvolvidas na Academia e oferece serviços e know-how dos alunos que a compõem, promovendo uma aprendizagem através do método aprender, fazendo;

Considerando que a Júnior Empresa da Universidade dos Açores tem como objectivos estabelecer o contacto directo dos alunos com o mercado regional e eventualmente nacional, promovendo a sua valorização pessoal, profissional e académica; motivar os alunos para uma aprendizagem activa, através da responsabilização pelas suas decisões e trabalhos, contribuindo para o desenvolvimento do espírito empreendedor e competitivo; acompanhar os projectos e o desenvolvimento já existente no meio académico nacional neste âmbito, possibilitando a troca de experiências com outras universidades e comunidades estudantis;

Considerando que essa Júnior Empresa pode desempenhar a função de ante câmara da Incubadora de Empresas na medida em que fomenta o empreendedorismo dos alunos e a criação de ideias de negócio, que poderão ser testadas e incubadas;

Considerando que a Incubadora de Empresas de Base Tecnológica e Científica na Universidade dos Açores pretende ser um espaço onde a transferência de conhecimento deve ser constante, sistemática e pertinente onde são valorizadas as ideias inovadoras, o surgimento e o crescimento de empresas de base tecnológica e promove o aproveitamento do conhecimento científico da Universidade; 

Considerando que a Incubadora de Empresas, na prática, disponibiliza instalações e equipamentos para empresas recém criadas (start-ups), fornece apoio na procura de parceiros, clientes e fornecedores e faculta acompanhamento no desenvolvimento das empresas;

Considerando que o Projecto Incube pode criar oportunidades para os alunos, docentes e investigadores (spin-offs) e pode representar um novo objectivo profissional para os alunos além de contribuir para o desenvolvimento socioeconómico da Região;

Considerando que o projecto Incube se enquadra no Sistema de Incentivo ao Empreendedorismo Jovem da RAA, nas fases de Apoio ao Investimento e de Incubação, sendo que o Gabinete do Secretário Regional da Presidência, através da Direcção Regional da Juventude, já apoia projectos que se integram na Fase de Fomento do Empreendedorismo, como o Projecto Educação Empreendedora - O caminho do Sucesso e LabJovem;

Considerando que compete ao Secretário Regional da Presidência cooperar numa perspectiva de interesse comum, em matéria de políticas de juventude, com as diversas entidades;

Considerando que a política de juventude se constitui por intervenções do Plano no âmbito do eixo de desenvolvimento das políticas sectoriais de juventude;

Considerando que compete ao Secretário Regional da Presidência a promoção do desenvolvimento de programas de apoio aos jovens;

Considerando que a Região tem de promover projectos que desenvolvam o surgimento de oportunidades para os jovens açorianos;

Considerando a importante relevância daquela actividade no contexto operativo da área da juventude na Região Autónoma dos Açores; 

Considerando que as actividades previstas, nomeadamente o desenvolvimento dos projectos de arquitectura e engenharia, bem como o desenho do plano de comunicação, se enquadram no Programa do Governo, bem como no Plano de Actividades da Direcção Regional da Juventude, com correspondência no Plano de Investimentos, Acção 3.1.12 – Estudos, Projectos, Conferências e Cooperação;

Assim, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores, pelo Secretário Regional da Presidência, ao abrigo da alínea d) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político e Administrativo da Região Autónoma dos Açores e nos termos do disposto na alínea f) do n.º 6 do artigo 5.º articulado com a alínea c) do n.º 7 do artigo 5.º e alínea a) do n.º 3 do artigo 17.º todos do Decreto Regulamentar Regional 25/2008/A, de 31 de Dezembro, a atribuição de € 17.500,00 (Dezassete mil e quinhentos euros) à Universidade dos Açores destinados à realização do supra referido.

16 de Fevereiro de 2011. - O Secretário Regional da Presidência, André Jorge Dionísio Bradford.
