	D.R. DE APOIO AO INVESTIMENTO E À COMPETITIVIDADE
Despacho n.º 740/2009 de 7 de Julho de 2009


Nos termos do n.º 4 do artigo 25.º do Regulamento de Instalação e Laboração dos Estabelecimentos Industriais, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 40/92/A, de 7 de Outubro e de acordo com o Decreto Legislativo Regional n.º 14/88/A, de 6 de Abril, foram autorizados os seguintes estabelecimentos:

Em despacho de 8 de Janeiro de 2009:
João Manuel Rodrigues Gil, Unipessoal, Lda a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de artigos de mármore e de rochas similares, C.A.E. 23701 - Classe B, na Zona Industrial, freguesia de São Bento, concelho de Angra do Heroísmo.

Coprave – Sociedade Avícola, Lda a instalar uma unidade industrial destinada a produção de carne de aves, fabricação de produtos à base de carne, fabricação de salgados à base de peixe e fabricação de piza congelada, C.A.E. 10120- 10130- 10204 - 10850 - Classe A, na Chã do Rego de Água, n.º 43, freguesia de Cabouco, concelho de Lagoa.

Em despacho de 12 de Janeiro de 2009:
Rubistor, Lda a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de portas, janelas e elementos similares em metal, C.A.E. 25120 - Classe B, nos Valados, Lote nº. 261, freguesia de Relva, concelho de Ponta Delgada.

Artur Manuel Paiva Oliveira a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de outras obras de carpintaria para a construção e serração de madeiras, C.A.E. 16230 - 16101 - Classe B, na Rua Gonçalo Velho, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.

Em despacho de 23 de Janeiro de 2009:
Cimentaçor – Cimentos dos Açores, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de cimento, C.A.E. 23510 - Classe A, no Caminho do Meio, freguesia de Cabo da Praia, concelho de Praia da Vitória.

Em despacho de 23 de Janeiro de 2009:
Cooperativa Vitivinícola da Ilha do Pico, CRL a alterar uma unidade industrial destinada a produção de vinhos comuns e licorosos, C.A.E. 11021 - Classe B, na Avenida Padre Nunes da Rosa, n.º 29, freguesia de Madalena, concelho de Madalena.
Em despacho de 6 de Fevereiro de 2009:
Marques Britas, SA a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de artigos de mármore e fabricação de artigos de granito, C.A.E. 23701 - 23703 - Classe A, na Rua Joaquim Marques, n.º 34, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.

Em despacho de 6 de Fevereiro de 2009:
Cofaco Açores – Conservas e Pesca, SA a alterar uma unidade industrial destinada a conservação de produtos da pesca, C.A.E. 10203 – Classe A, na Avenida Padre Nunes da Rosa, freguesia de Madalena, concelho de Madalena.

Em despacho de 26 de Fevereiro de 2009:
Marques Britas, SA a alterar uma unidade industrial destinada a britagem de pedra e fabricação de misturas betuminosas, C.A.E. 23701 - 23991 – Classe B, na Canada do Bacharel, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.

Em despacho de 9 de Março de 2009:
João Rodrigues e Filhos – Serralharia Artística, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de estruturas de construções metálicas, fabricação de portas, janelas e outros elementos similares em metal, fabricação de produtos forjados, estampados e laminados, tratamento e revestimento de metais e actividades de mecânica geral, C.A.E. 25110 – 25120 – 25501 - 25610 - 25620 – Classe B, na Via O, Lote nº. 216 - Valados, freguesia de Relva, concelho de Ponta Delgada.

Em despacho de 13 de Março de 2009:
Insco – Insular de Hipermercados, SA a alterar uma unidade industrial destinada a desmancha de carne e fabricação de produtos à base de carne, C.A.E. 10110 – 10120 – Classe B, na Rua da Juventude, nº. 38, freguesia de São José, concelho de Ponta Delgada.

Em despacho de 20 de Março de 2009:
Fábrica de Tabaco Micaelense, SA a alterar uma unidade industrial destinada a indústria do tabaco, C.A.E. 12000 – Classe A, na Rua José Bensaúde, n.º 42, freguesia de São José, concelho de Ponta Delgada.

Em despacho de 9 de Abril de 2009:
RFL – Móveis e Carpintaria, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de outras obras de carpintaria para a construção e fabricação de mobiliário de madeira, C.A.E. 16230 – 31091 – Classe B, em Entre Ladeiras, nº. 33, freguesia de São Mateus, concelho de Angra do Heroísmo.

Fontes e Couto, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de outras obras de carpintaria para a construção e fabricação de portas, janelas e elementos similares em metal, C.A.E. 16230 – 25120 – Classe B, na Rua Almirante Gago Coutinho, n.º 64, freguesia de São Miguel, concelho de Vila Franca do Campo.

16 de Abril de 2009. - O Director Regional. Arnaldo Fernandes Oliveira Machado.
