	S.R. DOS RECURSOS NATURAIS
Despacho n.º 1849/2012 de 6 de Dezembro de 2012


Considerando que a Direção Regional do Ambiente, da Secretaria Regional dos Recursos Naturais, dispõe da Direção de Serviços de Resíduos.

Considerando que se encontra vago o cargo de diretor de serviços da Direção de Serviços de Resíduos e que importa acautelar o normal funcionamento deste serviço, assegurando o exercício normal das competências que lhe são cometidas pelo artigo 21.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 23/2011/A, de 21 de novembro;

Considerando que o artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de agosto, alteradas pelas Leis n.ºs 64-A/2008, de 31 de dezembro, n.º 3-B/2010, de 28 de abril e nº 64/2011, de 22 de dezembro, aplicada aos serviços e organismos da administração regional autónoma dos Açores pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, alterado pelos Decretos Legislativos Regionais n.ºs 2/2006/A, de 6 de janeiro, 8/2008/A, de 31 de março, 17/2009/A, de 14 de outubro e 34/2010/A, de 29 de dezembro, prevê o exercício de cargos dirigentes em regime de substituição;

Considerando que a análise do curriculum vitae da licenciada Dália Cristina da Silva Leal, técnica superior, do quadro regional da ilha do Faial, evidencia que esta possui a experiência profissional adequada, sendo-lhe também reconhecida aptidão e perfil para o desempenho das funções de diretora de serviços da Direção de Serviços de Resíduos;

Considerando que o mesmo reúne os requisitos legais para o provimento do cargo, nos termos do n.º 2 do artigo 27.º e do n.º 1 do artigo 20.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, na redação atual, e do artigo 4.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, na redação atual;

Nestes termos e ao abrigo do disposto nos n.ºs 1 e 2 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, na redação atual, e n.º 2 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, na redação atual:

1. Nomeio, em regime de substituição, a licenciada Dália Cristina da Silva Leal, técnica superior, do quadro regional da ilha do Faial, para o cargo de diretora de serviços da Direção de Serviços de Resíduos, cargo de direção intermédia de 1.º grau, previsto no n.º 2 do artigo 21.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 23/2011/A, de 21 de novembro;

2. A presente nomeação produz efeitos a partir do dia 1 de dezembro de 2012, cessando nos termos dos n.ºs 3 e 4 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, na redação atual.

3. Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 98/97, de 28 de agosto.

30 de novembro de 2012. - O Secretário Regional dos Recursos Naturais, Luís Nuno Ponte Neto de Viveiros.
Nota Curricular e Profissional
I – Dados biográficos:

Nome: Dália Cristina da Silva Leal

Data de nascimento: 24/03/1977

Nacionalidade: Portuguesa

II – Habilitações literárias:

Licenciatura em Engenharia do Ambiente, pela Universidade dos Açores (2002).

III – Experiência profissional:

Técnica Superior, integrando o quadro regional de ilha do Faial;

De 2002 a 2006, desempenhou funções no Gabinete Técnico da Paisagem Protegida da Cultura da Vinha da Ilha do Pico;

De 2003 a 2008, desempenhou funções na Direção Regional do Ambiente;

De 2008 a 2012, desempenhou funções de Adjunta do Gabinete do Secretário Regional do Ambiente e do Mar do X Governo Regional. 

IV - Formação profissional complementar mais relevante:

Frequentou o curso de formação “ArcGis – Nível I e Nível II”, pela Environmental Systems Research Institute, Inc;

Frequentou o “Curso prático de medições acústicas de ruído ambiente – Aplicação do regime legal sobre poluição Sonora”;

Frequentou o curso de formação “Auditorias Ambientais”;

Frequentou o curso de Formação Inicial de Formadores;

Frequentou o curso de “Compostagem Doméstica: redução na fonte”.

V – Participação em organizações:

Sócia da APEA – Associação Portuguesa de Engenheiros do Ambiente.

VI – Outras referências profissionais e pessoais:

De 2002 a 2006, integrou a equipa técnica que efetuou a reformulação da Candidatura a Património Mundial da Paisagem da Vinha da Ilha do Pico, aprovada em Julho de 2004 como Património Mundial;

De 2006 a 2008, foi representante da Direção Regional do Ambiente no projeto BIONATURA, inserido na iniciativa comunitária INTERREG III B.

De 2006 a 2008, pertenceu à equipa técnica que efetuou os processos de candidatura a Reserva da Biosfera das Ilhas Graciosa, Corvo e Flores. Aprovadas pela UNESCO em 2007 e 2009.

De 2008 a 2012, foi representante da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar no Conselho Regional de Obras Públicas;

De 2008 a 2012, foi membro do Grupo de Trabalho para a Avaliação de Bolsas (CICTI);

De 2008 a 2012, coordenou a implementação da estratégia regional de gestão de resíduos da RAA;

De 2008 a 2012, foi presidente do júri de vários concursos de empreitadas e respetivas fiscalizações e é presidente do júri dos concursos de concessão dos Centros de Processamento de Resíduos.
