S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Despacho Normativo Nº 70/1980 de 22 de Julho
Considerando que o mar constitui, potencialmente, urna das maiores riquezas a ter em conta no panorama económico da Região Autónoma dos Açores;

Considerando que, na actualidade, os processos de captura de pescado se processam de acordo com técnicas primitivas;

Considerando que a integração de Portugal na Comunidade Económica Europeia implica uma nítida concorrência nos vários sectores, incluindo o marítimo, e alerta para uma necessária modernização dos meios de captura e processamento de pescado;

Considerando que o factor humano, para além dos meios técnicos, é de primordial importância para a concretização da renovação pretendida;

Considerando que, pedagogicamente, a sensibilização a problemas que implicam uma futura opção deve ser efectuada num correcto posicionamento etário.

Determino:

Na Escola Secundária da Horta, e no ano lectivo de 1980/81, funcionará, como experiência pedagógica, a Área Vocacional Marinharia, Navegação e Pescas destinada a alunos do 9.º Ano de Escolaridade.

Secretaria Regional da Educação e Cultura, 30 de Junho de 1980.— O Secretário Regional da Educação e Cultura, José Guilherme Reis Leite.
