D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 887/2004 de 8 de Junho de 2004
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 1 de Setembro de 2003:
Nomeado nos termos das disposições conjugadas do artigo 26.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 64.º e do artigo 65.º do Estatuto da Carreira dos Educadores de Infância e dos Professores dos Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 139-A/90, de 28 de Abril, alterado pelo Decreto-Lei n.º 1/98, de 2 de Janeiro, aplicados à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 16/98/A, de 6 de Novembro, n.º 3 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2003/A, de 9 de Junho, precedendo concurso para as Escolas e grupo abaixo indicados seguintes professores dos quadros de nomeação definitiva:
Escola Básica 3/S das Laranjeiras

ENSINO SECUNDÁRIO
5.º grupo 

João Pedro Carreiro Silva Vaz de Medeiros, professor do quadro de nomeação provisória do 5.º grupo do ensino secundário da Escola Básica 3/S das Laranjeiras.
Informática

Maria da Conceição Teixeira Viveiros, professora do quadro de nomeação provisória da disciplina de Informática do ensino secundário da Escola Básica 3/S das Laranjeiras.
26 de Maio de 2004. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.
