	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 1079/2007 de 29 de Outubro de 2007


Considerando que, na Região, continua a haver carência de prestação de cuidados de saúde em várias áreas hospitalares;

Considerando que, a especialidade de clínica geral, é uma especialidade em geral carenciada, e em particular no Centro de Saúde de Angra do Heroísmo, de acordo com a Resolução n.º 56/99, de 8 de Abril;

Considerando, que com a aposentação do Dr. Rui Nuno Lúcio de Sousa Costa, a lista de utentes, que esta atribuída a este médico, ficou sem médico de família, sendo inviável a sua redistribuição por outros médicos pela carência referida;

Considerando que, dos vinte e um (21) lugares de clínico geral do quadro de pessoal do Centro de Saúde de Angra do Heroísmo, apenas dez (10) estão ocupados; 

Considerando a vasta experiência profissional e conhecimento da comunidade de referência do Centro de Saúde de Angra do Heroísmo que o referido médico detém;

Considerando a alteração ao Estatuto da Aposentação aprovado pelo Decreto-Lei n.º 498/72, de 9 de Dezembro, operada pelo Decreto-Lei n.º 179/2005, de 2 de Novembro, a qual veio estabelecer novas condições de exercício de funções públicas ou de trabalho remunerado por aposentados, em quaisquer serviços do Estado, pessoas colectivas públicas ou empresas públicas;

Considerando, bem assim, a entrada em vigor do Decreto Legislativo Regional n.º 48/2006/A, de 7 de Dezembro, diploma que estabelece o regime para o exercício de funções públicas ou a prestação de trabalho remunerado por aposentados na Região Autónoma dos Açores;

Considerando que se encontram preenchidas todas as condições estabelecidas para o exercício de funções públicas por aposentado;

Considerando ainda, que as funções a exercer, são compatíveis com o regime de prestação de serviços;

Considerando, por último, que, foi autorizada, pelo Vice-Presidente do Governo Regional, por despacho datado de 1 de Setembro de 2007, a celebração de contrato de prestação de serviços;

Nos termos do artigo 1.º, do Decreto Legislativo Regional n.º 48/2006/A, de 7 de Dezembro, da alínea a) do n.º 1 do artigo 78.º, e do artigo 79.º, do Estatuto da Aposentação, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 498/72, de 9 de Dezembro, com a nova redacção que lhe foi dada pelo Decreto-Lei n.º 179/2005, de 2 de Novembro, em conjugação com o disposto na alínea cc) do artigo 60.º e no artigo 81.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, no uso das competências conferidas pelos n.º s 1 e 4, do artigo 5.º, do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na redacção do Decreto Regulamentar Regional n.º 19/2006/A, de 5 de Junho, e sob proposta do Secretário Regional dos Assuntos Sociais, decido:

1- Autorizar, por razões de interesse público excepcional, o Dr. Rui Nuno Lúcio de Sousa Costa, médico de clínica geral, aposentado, a exercer funções públicas, pelo período de um ano, em regime de prestação de serviços, no Centro de Saúde de Angra do Heroísmo.

2- O vencimento será abonado na remuneração certa mensal de € 535,00 (quinhentos e trinta e cinco euros), correspondente a um terço da remuneração base que compete às funções a desempenhar, acrescido da totalidade da respectiva pensão de aposentação, cumprindo-se o limite para a cumulação de remunerações, previsto no artigo 79.º, do Estatuto da Aposentação.  

3- O presente despacho produz efeitos à data da sua assinatura.

19 de Outubro de 2007. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
