	D.R. DA CULTURA
Contrato-Programa n.º 300/2011 de 27 de Outubro de 2011


1.º Outorgante: A Presidência do Governo Regional dos Açores, através da Direcção Regional da Cultura, adiante abreviadamente designada por DRaC, contribuinte fiscal n.º 672002744, sito no Palacete Silveira e Paulo – Rua da Conceição, 9700-054 Angra do Heroísmo, representada pelo Director Regional da Cultura, Jorge Augusto Paulus Bruno, conforme delegação de competências que lhe foram conferidas por despacho do Presidente do Governo Regional dos Açores de vinte e oito de Outubro de dois mil e nove.

2.º Outorgante: Junta de Freguesia da Ajuda da Bretanha, contribuinte fiscal n.º 512093938, representada pelo seu Presidente, Bruno Alexandre Machado Correia, residente na Rua Chã Saramago, n.º 201, Ajuda da Bretanha, na qualidade de responsável pelo projecto.
E por eles foi dito que celebram entre si o presente acordo de colaboração, para apoio à execução de obras de recuperação e conservação do “Moinho de vento do Pico Vermelho’, situado na Ajuda da Bretanha, concelho de Ponta Delgada, São Miguel, propriedade da Região Autónoma dos Açores, ficando a Junta de Freguesia da Ajuda da Bretanha responsável pelo acompanhamento das referidas obras e posteriormente a sua manutenção e utilização para actividades de âmbito Cultural;
O presente acordo de colaboração é celebrado nos termos do artigo 23.º do Decreto Legislativo Regional n.º 32/2002/A, de 8 de Agosto e n.º 7 do artigo 58.º e o artigo 53.º, ambos do Decreto Legislativo Regional n.º 28/2004/A, de 24 de Agosto, alterado e republicado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 43/2008/A, de 8 de Outubro e de acordo com o estipulado nas seguintes cláusulas:

1.ª

O 1.º outorgante compromete-se a:

a) Conceder ao 2.º outorgante uma comparticipação financeira, no valor de 79.790,60€ (setenta e nove mil setecentos e noventa euros e sessenta cêntimos), para apoio à recuperação do Moinho de Vento do Pico Vermelho, situado na Ajuda da Bretanha, concelho de Ponta Delgada.

b) Efectuar o pagamento ao 2.º Outorgante em duas tranches, a saber:

· 30% no ano 2011, no acto de assinatura do presente contrato e;


· 70%, no ano 2012, após a entrega do relatório referido na alínea d) da cláusula 2.ª;
c) Acompanhar e fiscalizar a realização da presente obra.

2.ª

O 2.º outorgante compromete-se a:
a) Realizar a obra de acordo com a proposta de orçamento e de trabalhos apresentada e anexa a este contrato;

b) Mencionar o apoio concedido pela Presidência do Governo Regional dos Açores/Direcção Regional da Cultura, em todo o material de obra, mediante a aposição da seguinte designação «Apoio: Presidência do Governo Regional dos Açores/Direcção Regional da Cultura» e/ou do logótipo cujas recomendações de utilização constam em anexo do presente contrato;
c) Entregar na DRaC, um mês após a concretização da obra, um relatório final de execução material e financeira da mesma, com cópia dos documentos oficiais comprovativos das despesas efectuadas no valor do apoio atribuído nos termos da cláusula 1.ª;

d) Permitir, sempre que seja entendido, o acompanhamento da obra por parte da DRaC ou de algum dos seus serviços periféricos e facultar toda a informação sobre o mesmo.

3.ª

O 1.º outorgante compromete-se a financiar o projecto no valor de 79.790,60€ (setenta e nove mil setecentos e noventa euros e sessenta cêntimos), através de dotação inscrita no Capítulo 40 Despesas do Plano, Divisão 04 Património e Actividades Culturais, Subdivisão 02 Defesa e valorização do Património Arquitectónico Cultural, Código 080701- Instituições sem fins lucrativos, Alínea A - Aquisição e restauro bens valor cultural.
4.ª

A falta de cumprimento das cláusulas contratuais ou a utilização indevida das verbas atribuídas, implicam a revogação da sua concessão ou a devolução do montante subsidiado, acrescido dos respectivos juros legais.

5.ª

As dúvidas suscitadas na interpretação do presente contrato serão resolvidas nos termos gerais de direito, designando as partes contraentes o Tribunal Administrativo e Fiscal de Ponta Delgada para todos os assuntos dele emergentes, com expressa renúncia a qualquer outro.

6.ª

Este contrato produz efeitos à data da sua assinatura.

21 de Setembro de 2011. - O 1.º outorgante, Jorge Augusto Paulus Bruno. - O 2.º outorgante, Bruno Alexandre Machado Correia.
