S.R. DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
Aviso Nº SN/1981 de 3 de Dezembro
Em conformidade com os artigos 27º e seguintes do Regulamento de Concursos a que se refere a Portaria nº 2/78, publicada no «Jornal Oficial», I Série, n.º Ide 27 de Janeiro de 1978, se comunica estar aberto concurso pelo prazo de quinze dias, a contar da data da publicação deste aviso no referido Jornal Oficial para o provimento do lugar abaixo indicado de escriturário‑dactilógrafo dos quadros do pessoal da Região Autónoma dos Açores.

Ao citado concurso apenas podem concorrer os candidatos aprovados em concursos de habilitação oportunamente realizados, devendo os mesmos candidatos dirigir os seus requerimentos ao Secretário Regional da Administração Pública, com indicação da respectiva lista classificativa, bem como a classiticação obtida pelo candidato.

Os candidatos que residam fora da Ilha Sede da Secretaria Regional da Administração Pública poderão também entregar os seus requerimentos nas Delegações da mesma Secretaria Regional nas cidades da Horta e de Ponta Delgada.

O lugar a preencher é o seguinte:

SECRETARIA REGlONAL DOS TRANSPORTFS E TURISMO

Na cidade da Horta

—Direcção Regional dos Transportes Terrestres
1 lugar

Secretaria Regional da Administração Pública, 4 de Novembro de 1981.— O Secretário Regional da Administração Pública, José Mendes Melo Alves.
