	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, VICE-PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, EMPREGO E COMPETITIVIDADE EMPRESARIAL
Despacho n.º 2630/2016 de 23 de Novembro de 2016


Tornando-se necessário, na sequência da publicação do Decreto Regulamentar Regional n.º 9/2016/A, de 21 de novembro, que aprova a orgânica do XII Governo Regional dos Açores, preencher o lugar de Diretor Regional do Planeamento e Fundos Estruturais, importa que a escolha recaia em personalidade que pelo seu perfil demonstre possuir a competência técnica, aptidão, experiência profissional e formação adequadas e necessárias à prossecução das competências e ao exercício das funções que correspondem àquele cargo;

A sua formação académica e as reconhecidas capacidades técnicas e humanas, bem como a experiência e a relevante atividade profissional desenvolvidas pelo Licenciado Rui Manuel Gaiola von Amann, permitem concluir pelo seu adequado perfil e pela posse dos requisitos estabelecidos na legislação aplicável às nomeações para os cargos dirigentes da administração regional autónoma;

Assim, nos termos e ao abrigo do n.º 1 do artigo 18.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, com as adaptações e especificidades decorrentes do n.º 1 do artigo 1.º, dos n.os 1 e 3 do artigo 2.º e dos n.os 1,2 e 3 do artigo 3.º todos do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de janeiro, pelo Decreto Legislativo Regional n.º 8/2008/A, de 31 de março, pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro e pelo Decreto Legislativo Regional n.º 34/2010/A, de 29 de dezembro, determina-se o seguinte:

1 - O Licenciado Rui Manuel Gaiola von Amann é nomeado para, em regime de comissão de serviço, e pelo período de duração do mandato do respetivo membro do Governo Regional, exercer o cargo de Diretor Regional do Planeamento e Fundos Estruturais, cargo de direção superior de 1.º grau, previsto na alínea b), do n.º 2, do artigo 16.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 9/2016/A, de 21 de novembro, diploma que aprova a orgânica do XII Governo Regional dos Açores, mantendo o seu lugar de origem e os direitos a ele inerentes, ficando o nomeado autorizado a optar pelo vencimento daquele lugar, acrescido das despesas de representação correspondentes ao cargo.

2 - A presente nomeação produz efeitos a partir da data de assinatura do presente despacho.  

3 - Em anexo ao presente despacho é publicada nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado.

4 - Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 98/97, de 26 de agosto.

21 de novembro de 2016. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro. - O Vice-Presidente do Governo Regional, Sérgio Humberto Rocha de Ávila.
Nota curricular e profissional

I – Dados biográficos:

Nome: Rui Manuel Gaiola von Amann 

Data de nascimento: 12 de junho de 1955 

Nacionalidade: Portuguesa

II – Habilitações literárias:

Licenciatura em Economia, pela Universidade Técnica de Lisboa – Instituto Superior de Economia, com média final de 14 valores, classificação de “BOM”.

III – Experiência profissional:

Trabalhador eventual em empresas privadas, nomeadamente na KODAK Portuguesa e TOFA, sarl.

Docente do ensino secundário na disciplina de Matemática.

Técnico Superior da Direção Regional de Estudos e Planeamento dos Açores, desde 12 de janeiro 1984 até à presente data, atualmente com a categoria de Assessor Principal.

Chefe de Divisão - Divisão de Desenvolvimento Económico, na Direção Regional de Estudos e Planeamento dos Açores - DREPA, nomeado em 15 de abril de 1988.

Diretor de Serviços - Direção de Serviços de Planeamento, na Direção Regional de Estudos e Planeamento dos Açores - DREPA, nomeado em 1 de fevereiro de 1993.

Diretor Regional de Estudos e Planeamento - de 2000 a 2008.

Diretor Regional do Planeamento e Fundos Estruturais - desde 2008.

Gestor dos Programas Operacionais Comunitários PEDRAAII 2000-2019 e PRODESA 2000-2006, pela Resolução do Governo Regional n.º 67 de 2001, de 17 de maio.

Gestor do Programa Operacional Comunitário PROCONVERGENCIA 2007-2013, pela Resolução do Governo Regional n.º 112/2007, de 17 de outubro.

Gestor do Programa Operacional Comunitário PO AÇORES 2014-2020, pela Resolução do Governo Regional n.º 156/2014, de 6 de novembro.

Presidente das Comissões de Acompanhamento dos programas operacionais comunitários regionais financiados pelos Fundos Estruturais Comunitários FEDER e FSE.

Representante Regional nas Comissões de Acompanhamento dos Programas Operacionais Temáticos Nacionais e nas estruturas técnicas de coordenação do QREN 20017-2013 e do Portugal 2020.

Representante Regional nas Estruturas de Gestão e de Acompanhamento dos Programas de Cooperação Territorial Madeira – Açores – Canárias.

Interlocução e representação regional junto das autoridades nacionais e comunitárias, para a política de coesão, e nas negociações dos quadros comunitários de apoio.
