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Considerando que a Universidade dos Açores e a RTP-Açores se predispõem a desenvolver, em co-produção, um programa televisivo sobre a História dos Açores, cujo objectivo é difundir o conhecimento da história insular para um público diversificado, e que consiste numa produção organizada em nove episódios temáticos, com a duração aproximada de 45 minutos cada, com legendagem em inglês e edição em DVD;

Considerando a relevância da mesma para o aprofundamento do conhecimento sobre a realidade história da formação dos Açores, a sua identidade, valores e cultura;

Considerando o potencial desta co-produção para a divulgação desta História junto dos outros públicos, nomeadamente as comunidades na diáspora;

Assim, determino a concessão de um apoio de 28.500,00 euros à Universidade dos Açores para fazer face às despesas de produção deste projecto, o qual deverá ser processado por conta da dotação inscrita no Plano de 2009 da Presidência do Governo, Programa 6, Apoio aos Média, Projecto 6.1.1 b), Promoção Mediática dos Açores no exterior, Código 040701 Instituições sem Fins Lucrativos. 

3 de Julho de 2009. - O Secretário Regional da Presidência, André Jorge Dionísio Bradford.
