GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 133/1993 de 28 de Outubro
Considerando que o Governo Regional dos Açores iniciou o processo de modernização do Aeroporto de Ponta Delgada, através da ampliação da respectiva pista;

Considerando que, para complemento daquela moderni​zação, tomou‑se necessário proceder à construção da nova aerogare, construção essa que se encontra em curso e é da responsabilidade da Empresa Pública Aeroportos e Nave​gação Aérea ‑ ANA, EP;

Considerando, por outro lado, que, para garantir a opera​cionalidade do Aeroporto, se toma ainda necessário proceder à remodelação da drenagem das águas pluviais da freguesia dos Arrifes;

Considerando que a construção da nova aerogare de Ponta Delgada é de vital importância para a Região Autónoma dos Açores, na medida em que contribui, decisivamente, para a melhoria das condições de acolhimento dos utentes;

Considerando, finalmente, que é de grande interesse para a Região a realização dos dois projectos atrás referidos (construção da aerogare e drenagem das águas), o Governo Regional entendeu incluílos no Programa REGIS, mediante acordo com a ANA, EP, no sentido desta empresa assume a responsabilidade pelos encargos relativos à obras de dre​nagem das águas pluviais da freguesia dos Arrifes.

Assim, ao abrigo do disposto no artigo 56.º alíneas h) e o) do Estatuto Político ‑ Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e ouvida a Ana, EP, que se pronunciou favoravel​mente, o Governo resolve:

1. Aprovar a minuta do Protocolo, que vai publicada em anexo à presente resolução, da qual faz parte integrante, a celebrar entre o Governo da Região Autónoma dos Açores, através da Secretaria Regional da Habi​tação, Obras Públicas, Transportes e Comunicações, e a Empresa Pública Aeroportos e Navegação Aérea ‑ ANA, EP, para a execução de obras no Aeroporto de Ponta Delgada.

2. Mandatar o Secretário Regional da Habitação, Obras Públicas, Transportes e Comunicações, ou quem ele designar, para, em representação da Região, outor​gar e assinar o referido Protocolo.

Aprova em Conselho, Angra do Heroísmo, 6 de Outubro de 1993. ‑ O Presidente do Governo, João Bosco Mota Amaral.

Anexo

PROTOCOLO PARA A EXECUÇÃO DE OBRAS NO

AEROPORTO DE PONTA DELGADA

REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

ENTRE

SECRETARIA REGIONAL DA HABITAÇÃO, OBRAS PÚBLI​CAS, TRANSPORTES E COMUNICAÇÕES, DO GOVERNO DA REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES, representada por

 e adiante designada por SRHOPTC.

E

A EMPRESA PÚBLICA AEROPORTOS E NAVEGAÇÃO AÉREA​

‑ ANA EP, representada por
 e adiante designada por ANA, EP.

É celebrado o presente PROTOCOLO DE ACORDO, nos termos e com as condições seguintes:

1.ª

O presente acordo tem por objecto definir as condições de co ‑ financiamento das obras necessárias à execução do empreendimento designado por Nova Aerogare do Aeroporto de Ponta Delgada, assim como de outras realizadas ou a realizar no âmbito dos projectos de desenvolvimento e melho​ramento daquele Aeroporto, tudo conforme o Anexo I que se dá aqui por inteiramente reproduzido e que integra o presente Acordo.

2.ª

A SRHOPTC assegurará a construção dos acessos rodo​viários à Nova Aerogare do Aeroporto de Ponta Delgada, através da construção da envolvente a Ponta Delgada.

3.ª

A SRHOPTC obriga‑se a viabilizar a candidatura do pro​jecto ao Programa REGIS, que comparticipará em 40% os encargos a suportar pela ANA, EP, nos anos de 1991, 1992, 1993, e a elegibilidade de 1994, com as obras do Aeroporto de Ponta Delgada, identificadas no Anexo 1.

4.ª

A ANA, EP, assumirá os encargos relativos à obra de Drenagem de Águas Pluviais na freguesia dos Arrifes, adju​dicada pelo valor de 228 919 828$, acrescido de IVA à taxa legal em vigor, e que passará a fazer parte integrante da candidatura ao Programa REGIS referida ao longo deste Protocolo, sendo também comparticipada em 40% do total das despesas.

5.ª

A obra referida na cláusula anterior foi objecto de concurso, para selecção do respectivo empreiteiro por parte da SRHOPTC, tendo esta entidade seleccionado, para adjudi​cação, a sociedade SOMAGUE, SA.

6.ª

As comparticipações do Programa REGIS serão transferi​dos na medida em que sejam apresentadas, à DREPA ‑direcção regional de Estudos e Planeamento dos Açores, as provas documentais relativas aos pagamentos efectuados pela ANA, EP., e, depois de recebidas pela Região Autónoma dos Açores, as respectivas transferências comunitárias.

Celebrado em

EM REPRESENTAÇÃO DA ‘SECRETARIA REGIONAL

DA HABITAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS,

TRANSPORTES E COMUNICAÇÕES

EM REPRESENTAÇÃO DA EMPRESA PÚBLICA

AEROPORTOS E NAVEGAÇÃO AÉREA ‑ ANA, EP.

Anexo I

Aeroporto de Ponta Delgada

Obras efectuadas e a efectuar
Quadro: Consultar documento em PDF relativo ao Jornal Oficial I Série Nº 43 de 28-10-1993.
