PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 427/2004 de 1 de Junho de 2004
Considerando que é importante incentivar e reforçar os laços existentes entre a Região e as comunidades de emigrantes açorianos espalhadas pelas diferentes zonas do mundo;

Considerando que o intercâmbio cultural da Região com aquelas comunidades é enriquecido pela participação de agentes culturais dos Açores em eventos de cariz sócio-cultural organizados por aquelas entidades;

Considerando que, por constituírem formas típicas de expressão do património musical e cultural regional, a deslocação de Filarmónicas, às várias comunidades de emigrantes existentes, designadamente nos Estados Unidos da América, assume, neste domínio, particular relevo;

Considerando que as deslocações de agentes culturais dos Açores às comunidades, permitem atingir, também, o objectivo de aproximação e cooperação inter-regional, concretizadas através da participação em iniciativas de promoção cultural, em especial das memórias e valores da cultura açoriana;

Considerando o convite da Comissão das Grandes Festas em louvor de Nossa Senhora dos Milagres de Justine, Califórnia, dirigido à Sociedade Filarmónica União Católica da Serra da Ribeirinha para representar Angra do Heroísmo naquelas festividades que decorrerão no próximo mês de Setembro;


Assim, atento o profundo interesse da visita, e no uso das competências conferidas pela alínea b) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e pelas alíneas e) e f) do n.º 5 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar n.º 33/2000/A, de 11 de Novembro, determino a atribuição de um subsídio de € 52.360,00 (cinquenta e dois mil e trezentos e sessenta euros) à Sociedade Filarmónica União Católica da Serra da Ribeirinha, destinado a apoiar a sus deslocação à Califórnia para participar nas Grandes Festas em louvor de Nossa Senhora dos Milagres de Justine, importância que deverá ser suportada por conta das dotações inscritas no Capítulo 40 – Despesas do Plano, Programa 29 – Cooperação Externa, Projecto 29.1 – Cooperação Inter-regional, Acção 29.1.1 – Relações Externas e Cooperação, do Orçamento da Região Autónoma dos Açores para 2004.

11 de Maio de 2004. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
