	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, S.R. DA SOLIDARIEDADE SOCIAL
Despacho n.º 2007/2012 de 28 de Dezembro de 2012


Tornando-se necessário, na sequência da publicação da orgânica do XI Governo Regional dos Açores, preencher o lugar de vogal do conselho diretivo do Instituto para o Desenvolvimento Social dos Açores I.P.R.A., importa que a escolha recaia em personalidade que pelo seu perfil demonstre possuir a competência técnica, aptidão, experiência profissional e formação adequadas e necessárias à prossecução das competências e ao exercício das funções que correspondem àquele cargo;

A sua formação académica e as reconhecidas capacidades técnicas e humanas, bem como a experiência e a relevante atividade profissional desenvolvidas pela Mestre Marta de Oliveira Barreto Bulhões, permitem concluir pelo seu adequado perfil e pela posse dos requisitos estabelecidos no artigo 18.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro , na redação dada pela alteração e republicação da Lei n.º 51/2005, de 30 de agosto, e que se encontra adaptada à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, na redação do Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro;

Assim, nos termos e ao abrigo das disposições conjugadas do n.º 1 do artigo 18.º e dos n.ºs 1,2 e 4 do artigo 19.º da Lei nº 2/2004, de 15 de janeiro, com as alterações que lhe foram introduzidas pela Lei n.º 51/2005, de 30 de agosto, do n.º 1 do artigo 1.º, dos n.ºs 1 e 3 do artigo 2.º, dos n.ºs 1 e 2 do artigo 3.º, todos do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de janeiro, pelo Decreto Legislativo Regional n.º 8/2008/A, de 31 de março, e pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro, e do n.ºs 2 e 4 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 28/2010/A, de 22 de outubro, e dos n.º s 2 e 4 do artigo 4.º dos Estatutos do Instituto para o Desenvolvimento Social dos Açores, IPRA, aprovados pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 8/2011/A, de 12 de abril, determina-se o seguinte:

1 - A Mestre Marta de Oliveira Barreto Bulhões é nomeada para, em regime de comissão de serviço, e pelo período de duração do mandato do respetivo membro do Governo Regional, exercer o cargo de vogal do Conselho diretivo do IDSA, cargo de direção superior de 2º grau, mantendo o seu lugar de origem e os direitos a ele inerentes, ficando o nomeado autorizado a optar pelo vencimento daquele lugar, acrescida das despesas de representação correspondentes ao cargo;

2 - Nos termos do n.º 5 do artigo 19.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, em anexo ao presente despacho é publicada nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado;

3 - Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de agosto.

20 de dezembro de 2012. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro. - A Secretária Regional da Solidariedade Social, Maria da Piedade Lima Lalanda Gonçalves Mano.
Nota curricular académica e profissional

I – Dados biográficos

Nome: Marta de Oliveira Barreto Bulhões

II – Habilitações Académicas

- Licenciatura em Serviço Social pelo Instituto Superior Bissaya Barreto;

- Pós-Graduação em “Proteção de Menores”, pelo Centro de Direito da Família da Universidade de Coimbra.

- Mestrado em Serviço Social, ISCTE – Instituto Superior

- Doutoranda em Serviço Social, pelo ISCTE – Instituto Universitário de Lisboa

III – Experiência profissional

- Junho de 1998 a Fevereiro de 1999 foi Assistente Social do Projeto “Sementes de Mudança”, na Santa Casa da Misericórdia da Ribeira Grande, onde exerceu funções de coordenação de Infância e Juventude; 

- Outubro de 1999, Monitorizou a formação no curso “Formação Pedagógica de Formadores”, lecionando o módulo de “Operacionalização da Formação” e “Avaliação”, num total de 80 horas, na Manpower Açores;

- Março de 2001, como investigadora realizou um estudo de satisfação para a Associação Atlântica de apoio ao Doente Machado Joseph;

- Outubro de 2001, como formadora monitorizou o módulo “Dinâmica de Grupos com a duração de 100 horas, para a Obra Social Madre Maria Clara – Açores;

- Novembro de 2003, como formadora da Manpower Açores monitorizou os módulos de “Animação Comunitária” e “Planificação, Execução e Avaliação de Atividades”, num total de 18 horas;

- Dezembro de 2003 monitorizou formação no Centro Social e Paroquial da Ribeira Quente, no curso “Dinamização de Espaços de Atividade Lúdica”, como formadora da Manpower Açores dinamizando os módulos de “Animação Comunitária” e “Planificação, Execução e Avaliação de Atividades”, num total de 40 horas;

- Setembro de 2005, como formadora da Câmara do Comércio e Industria de Ponta Delgada monitorizou o módulo” Formar para a Cidadania” num total de 30 horas;

- Janeiro de 2005 a Janeiro de 2010: Presidente da Comissão de Proteção de Crianças e Jovens da Povoação;

- Em 2007 e 2008 Orientou Estágio a alunos do curso superior de Serviço Social na Universidade Católica Portuguesa;

- Desde 2007 fez monitorização de grupos de psico-educação a familiares de doentes com esquizofrenia;

- De 1 de Março de 1999 a 31 de Julho de 2011, na Câmara Municipal da Povoação, como Assistente social, foi Coordenadora do gabinete de Ação Social. O Gabinete de Ação Social tem como principais objetivos a promoção do Empowerment na População Local, Incentivar o Desenvolvimento Local Integrado e Sustentado e Promover o Trabalho em Rede, fomentando a Participação das várias Instituições Locais;

- De Novembro de 2009 a Agosto de 2011, na Povoainvest, Empresa Municipal de Habitação Social E.E.M., exerceu funções de Gestão e coordenação da Empresa, designadamente a elaboração de candidaturas para financiamento à construção de Habitação Social;

- Desde Outubro de 2010 foi dinamizadora de sessões de Psico-educação e colaboradora na criação de um grupo de ajuda mútua no Programa de redução de riscos e diminuição de danos no combate as Dependências Psicoativas, fazendo Acompanhamento psico-social das pessoas inseridas no programa; dinamização de sessões que visam a redução de riscos e danos; ocupação dos toxicodependentes em programas ocupacionais; realização de atividades que visam trabalhar a autoestima e autoimagem;

- Pontualmente lecionou aulas de Empowerment e de Serviço Social Autárquico ao Curso Superior de Serviço Social na Universidade dos Açores;

- Desde 1 de Agosto de 2011 foi Chefe de Divisão da Divisão de Ação Social da Ribeira Grande do Instituto para o Desenvolvimento Social dos Açores.
