GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 117/1990 de 28 de Agosto
Considerando a necessidade urgente de ampliar o sistema electro‑produtor da Região, designadamente com base nos recursos hídricos existentes;

Considerando, por outro lado, a necessidade de assegurar a continuação, sem interrupções, dos trabalhos relativos à obra “Aproveitamentos Hidroeléctricos da Ribeira da Praia da ilha de São Miguel”.

Assim, ao abrigo do disposto na alínea g), nº. 1 do artigo 229º. da Constituição, artigo 104º. do Estatuto Político‑Administrativo da Região, do Decreto‑Lei nº. 171/83, de 2 de Maio, e em execução do nº. 1 do artigo 14º. do Decreto‑Lei nº. 845/76, de 11 de Dezembro, com a redacção que lhe foi dada pelo Decreto‑Lei nº. 154/83, de 12 de Abril, o Governo resolve:

Declarar a utilidade pública urgente da expropriação das parcelas de terreno referenciadas com os nºs. 24, 25 e 42 nas plantas anexas necessárias à obra “Aproveitamentos Hidroeléctricos da Ribeira da Praia na ilha de São Miguel”, autorizando a Empresa de Electricidade dos Açores (EDA), EP, a tomar posse administrativa das mesmas, uma vez que tal acto se considera indispensável à concretização imediata da mencionada obra.

Aprovada em Conselho, Santa Cruz das Flores, 19 de Julho de 1990. ‑ O Presidente do Governo, João Bosco Mota Amaral.
Quadro: Consultar documento em PDF relativo ao Jornal Oficial I Série Nº 35 de 28-8-1990.
