	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Despacho n.º 948/2011 de 31 de Agosto de 2011


Considerando que o Decreto Regulamentar Regional n.º 21/2011/A, de 12 de Agosto, aprovou a orgânica da Direcção Regional das Comunidades;

 Considerando que pelo mesmo diploma estabelece a Direcção de Serviços de Emigração, Imigração e Regressos;

Considerando que se verifica a vacatura do lugar de director de serviços da Direcção de Serviços de Emigração, Imigração e Regressos, cargo de direção intermédia de 1.º grau, previsto no n.º 2 do artigo 6.º Decreto Regulamentar Regional n.º 21/2011/A, de 12 de Agosto;

Considerando que o artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, foi alterado pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, pela Lei n.º 64-A/2008, de 31 de Dezembro, e pela Lei n.º 3-B/2010, de 28 de Abril, adaptada a Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, republicado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de Outubro, prevê o exercício de cargos dirigentes em regime de substituição;

Considerando a análise do Curriculum Vitae do licenciado Paulo César Câmara Teves à luz do perfil pretendido para desempenho das funções de diretor de serviços da Direcção de Serviços de Emigração, Imigração e Regressos;

Considerando que o mesmo reúne os requisitos legais para o provimento do cargo, nos termos do n.º 2 do artigo 27.º e do n.º 1 do artigo 20.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada pela Lei n.º 51/2005, de 30 Agosto, pela Lei n.º 64-A/2008, de 31 de Dezembro, e pela Lei n.º 3-B/2010, de 28 de Abril, e do artigo 4.º do Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de Outubro;

Nos termos do n.º 1 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, pela Lei n.º 64-A/2008, de 31 de Dezembro, e pela Lei n.º 3-B/2010, de 28 de Abril:

1 - Nomeio o licenciado Paulo César Câmara Teves, técnico superior do quadro de ilha de São Miguel, afecto à Direcção Regional das Comunidades, Presidência do Governo Regional, Secretário Regional da Presidência, em regime de substituição, director de serviços da Direcção de Serviços de Emigração, Imigração e Regressos, cargo de direção intermédia de 1.º grau, previsto no n.º 2 do artigo 6.º Decreto Regulamentar Regional n.º 21/2011/A, de 12 de Agosto;

2 - A presente nomeação produz efeitos a partir do dia 19 de Agosto de 2011 e cessa decorridos 60 dias sobre a data da vacatura do lugar, salvo se estiver em curso procedimento tendente à nomeação de novo titular, sendo, no entanto, revogável a todo tempo, nos termos do n.º 4 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada pela Lei n.º 51/2005, 30 de Agosto, pela Lei n.º 64-A/2008, de 31 de Dezembro, e pela Lei n.º 3-B/2010, de 28 de Abril.

3 - É publicada em anexo ao presente despacho nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado.

19 de Agosto de 2011. - O Secretário Regional da Presidência, André Jorge Dionísio Bradford.
Nota curricular académica e profissional

I – Dados biográficos:

Nome: Paulo César Câmara Teves

Nacionalidade: Portuguesa

II – Habilitações académicas:

Licenciatura em Ciência Política e Relações Internacionais, variante Relações Internacionais, na Faculdade de Ciências Sociais e Humanas da Universidade Nova de Lisboa;

Pós-Graduação em Ecologia Humana e Problemas Sociais Contemporâneos, na Faculdade de Ciências Sociais e Humanas, da Universidade Nova de Lisboa.

III – Formação Profissional:

•
Participação no II Congresso Internacional das Migrações realizado de 2 e 3 de Julho de 2010, Maia (Portugal);

•
Participação na “15th International Metropolis Conference”, realizado de 4 a 8 de Outubro de 2010, Haia (Holanda);

•
Participação no Seminário “Managing Undocumented Migration in North America”, de 11 a 13 de Março de 2010, no Arizona (Estados Unidos da América);

•
Participação na “14th International Metropolis Conference”, realizado de 14 a 18 de Setembro de 2009, Copenhaga (Dinamarca);

•
Seminário Competências e Desafios do CCA, pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, com uma duração de 7 horas, Abril de 2009;

•
Curso de Projectos Integrados de Melhoria do Desempenho das Pessoas e Organizações, pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, com uma duração de 30 horas, Novembro de 2008;

•
Participação na “13th International Metropolis Conference”, realizado de 27 a 31 de Outubro de 2008, Bona (Alemanha);

•
Participação no “Congresso Internacional sobre Narrativa e Diáspora Portuguesa (1928-2008) ”, de 23 a 25 de Outubro de 2008, em Lisboa;

•
Curso Cidadania e Diversidade Cultural nas Práticas Profissionais, com uma duração de 48 horas, pelo INA – Instituto Nacional de Administração, Setembro e Outubro de 2008;

•
Participação no “Convenção Mundial das Comunidades Portuguesas”, nos dias 30, 31 de Julho e 1 de Agosto de 2008, em Santa Maria da Feira;

•
Participação no Conferência Internacional “Aproximando Mundos: Emigração, Imigração e Desenvolvimento em Espaços Insulares”, nos dias 29 e 30 de Maio de 2008, em Angra do Heroísmo;

•
Seminário O Sistema Integrado de Gestão e Avaliação de Desempenho na Administração Pública Regional dos Açores – SIADAPRA, pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, com uma duração de 14 horas, Maio de 2008;

•
Curso O Poder dos Media, com uma duração de 8 horas, pelo Instituto Americano de Estudos de Comunicação, Abril de 2008;

•
Participação no III Congresso Internacional sobre “A Imigração em Portugal e na União Europeia “, nos dias 23 e 24 de Novembro de 2007, em Torres Novas;

•
 Curso de Gestão de Competências e de Comportamentos, com uma duração de 8 horas, Outubro de 2007;

•
Conferência Ética, Economia, Eficiência, Eficácia e Efectividade na Administração Pública, pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, com uma duração de 12 horas, Outubro de 2007;

•
Participação no VIII Congresso de Demografia Histórica, nos dias 31 de Maio e 1 e 2 de Junho de 2007, em Maó (Menorca), Espanha;

•
Participação no II Congresso Internacional sobre “A Imigração em Portugal e na União Europeia “, nos dias 23 e 24 de Novembro de 2006, em Angra do Heroísmo;

•
Curso de Reorganização, Inovação e Criatividade nos Serviços Públicos, pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, com uma duração de 30 horas, Outubro de 2006;

•
Participação na “11th International Metropolis Conference”, realizado de 2 a 6 de Outubro de 2006, Lisboa;

•
Participação no I Encontro Luso Maranhense sobre a Memória Açoriana no Estado, Maio de 2006, Brasil;

•
Participação no I Congresso Internacional sobre “A Imigração em Portugal e na União Europeia “, nos dias 9 e 10 de Novembro de 2005, em Vila Real de Santo António;

•
Participação no Encontro “Travessias – Encontro de Escritores Atlânticos – Açores/Brasil”, no dia 1 de Novembro de 2005, organizado pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, Brasil;

•
Curso de Power Point para Apresentações, pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, com uma duração de 30 horas, Julho de 2005;

•
Participação no Seminário “Mulheres Migrantes das diversas Gerações – Conhecer/Participar – nas Sociedades de Origem e de Acolhimento”, realizado nos dias 26 e 27 de Novembro de 2004, em Lisboa;

•
Participação no Encontro “O Ensino das Línguas e a linguística”, realizado nos dias 27 e 28 de Setembro de 2004, na ESE de Setúbal;

•
Curso de Gestão de Conteúdos – Portal do Governo Regional dos Açores, pela New Value, com uma duração de 16 horas, Julho de 2004;

•
Curso de Gestão de Recursos Humanos e Direito do Trabalho, na Escola Profissional da Horta, com uma duração de 75 horas, Dezembro de 2003.

•
Participação no Seminário “La sussidiarietà nel sistema degli ordinamenti e delle competenze:istit uzioni sovranazionali, Stati e autonomie locali”, realizado dia 06 de Junho 2003, organizado pela Facultá di Giurisprudenza da Universita’ Degli Studi di Salerno

•
Participação no Seminário de estudo “Identidade Europeia – aspectos Históricos, Jurídicos e Geográficos da formação da identidade europeia”, realizado dias 14, 21 e 28 de Maio de 2003, organizado pela Facoltá di Scienze Politiche da Universita’ Degli Studi di Salerno

•
Participação no Seminário de estudo “La figura del cittadino europeo nell’ attuale processo di integrazione”, em Maio de 2003, organizado pela Facultá di Giurisprudenza da Universita’ Degli Studi di Salerno

•
Participação na Conferência/Debate “A Europa, o desafio demográfico e o espaço de liberdade, segurança e justiça”, em Outubro de 2002, organizado pelo Gabinete em Portugal do Parlamento Europeu 

•
Participação no Seminário “Depois do Euro: a federação Europeia de Estados Democráticos?”, em Maio de 2002, organizado pelo instituto de Estudos Estratégicos e Internacionais em colaboração com o jornal Público, a Representação em Portugal da Comissão Europeia e o Gabinete em Portugal do Parlamento Europeu 

•
Participação no Seminário-debate “O futuro da Europa - uma análise prospectiva”, em Março de 2002, organizado pelo Gabinete em Portugal do Parlamento Europeu em colaboração com o Departamento de Prospectiva e Planeamento 

•
Participação no Colóquio Internacional “América Latina no século XXI: Neoliberalismo, Intervencionismo e Movimentos Populares”, em Outubro de 2001 

•
Participação na Conferência subordinada ao tema “Economia Portuguesa – o tecido empresarial português”, realizado em Maio de 2001, estando a organização a cargo do Núcleo Ideias Vivas do ISEG/UTL 

•
Participação no IV Encontro Nacional de Estudantes de Relações Internacionais, subordinado ao tema “Na órbita de um Mundo de Conflito e cooperação”, decorrente nos dias 18, 19 e 20 de Abril de 2001 

IV – Experiência Profissional: 

•
Fevereiro de 2009: Nomeado Coordenador do Gabinete de Emigração e Regressos, da Direcção Regional das Comunidades; 

•
Nomeação definitiva no quadro de Pessoal da Direcção Regional das Comunidades como Técnico Superior de Ciência Política e Relações Internacionais, variante Relações Internacionais desde 1 de Abril de 2007;

•
Responsável pelo Núcleo de Informação da Direcção Regional das Comunidades de Junho de 2006 a Agosto de 2011;

•
Funções de Técnico Superior de 2.ª classe, contratado a termo certo, na Direcção Regional das Comunidades, Horta, desde 28 de Maio de 2004 a 31 de Março de 2007;

•
Estágio no Gabinete de Informação e Relações Externas da Direcção Regional das Comunidades, ao abrigo do Programa Estagiar L, de 1 de Outubro de 2003 a 27 de Maio de 2004;

V – Artigos publicados:

•
A Imigração: um risco para a saúde Pública?, publicada nas Actas do VIII Congresso de Demografia Histórica, (Espanha) em Junho de 2007;

•
A Mobilidade Estrangeira na Sociedade Faialense – as mudanças visíveis, publicada nas Actas do II Congresso Internacional sobre “A Imigração em Portugal e na União Europeia”, (Portugal) em Junho de 2007;

•
Imigração nos Açores – uma perspectiva preliminar, publicada nas Actas do I Congresso Internacional sobre “A Imigração em Portugal e na União Europeia”, (Portugal) em Junho de 2006;

•
Artigo publicado com o título Açores e Imigração…riqueza cultural no Jornal Lusitânia, Vancouver (Canadá), em Setembro de 2005;

•
Artigo publicado com o título Imigração…que futuro? na Revista Mundo Português, Nova Iorque (EUA), em Março de 2005;

•
Artigo publicado com o título Em que Europa caminhamos na Revista Mundo Português, Nova Iorque (EUA), em Fevereiro de 2005;

•
Artigo publicado com o título Direitos Humanos no Jornal A Estrela Oriental, Açores, em Janeiro de 2002.
