VICE-PRESIDENTE DO GOVERNO REGIONAL
Despacho n.º 742/2006 de 25 de Julho de 2006
Nomeio para o cargo de Chefe de Divisão das Estatísticas Económicas e Financeiras do Serviço Regional de Estatística dos Açores, o Dr. João Ernesto Parreira Quental Valente, técnico superior principal, daquele serviço, licenciado em Economia, em resultado do procedimento concursal cujo aviso de abertura foi publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 22 de 30 de Maio de 2006, e na sequência da proposta de despacho do júri do concurso cuja fundamentação consta da respectiva acta, conforme determina o n.º 5 do artigo 21.º do Estatuto do Pessoal Dirigente, uma vez que aquele funcionário possui a necessária experiência profissional, a aptidão e a motivação para o exercício de funções dirigentes.

O presente despacho produz efeitos à data da sua assinatura.

27 de Junho de 2006. - O Vice-Presidente do Governo Regional, Sérgio Humberto da Silva Ávila.

CURRICULUM VITAE

 1. DADOS PESSOAIS

Nome: João Ernesto Parreira Quental Valente

Morada: Praia da Vitória

Data de nascimento: 4 de Agosto de 1969

Nacionalidade: Portuguesa
 2. QUALIFICAÇÕES ACADÉMICAS

Licenciatura em Economia pela Faculdade de Economia da Universidade Nova de Lisboa

 Início: Jan. 1990

 Conclusão: Fev. 1995

 Classificação média final: 12 valores

Pós-Graduação do curso “Mestrado em Gestão de Empresas – MBA” pela Universidade dos Açores no ano lectivo de 2004/2005, com classificação média final de 16 valores (dissertação de mestrado em elaboração).
 3. CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA NA ÓPTICA DO UTILIZADOR
 - Curso de Introdução aos Microcomputadores – WORDSTAR, LOTUS 123, DBASE, realizado no âmbito da licenciatura.
 - Curso de Introdução ao VAX/VMS, realizado no âmbito da licenciatura.
 - Package Estatístico SPSS, realizado no âmbito da licenciatura.
 - Bons conhecimentos de WORD e EXCEL.
 - Acção de Formação sobre Fundamentos de SAS - Statiscal Analisys System, realizado em Fevereiro de 1997 no Serviço Regional de Estatística dos Açores.
 - Acção de formação sobre o Sistema Operativo AIX, realizado no Serviço Regional de estatística dos Açores em Fevereiro de 1997.
 - Acção de Formação sobre o Sistema de Informação Geográfica Mapinfo, realizada no Serviço Regional de Estatística dos Açores em Dezembro de 1997.
 - Frequência do curso de SPSS ministrado de 05 a 09 de Junho de 2001, num total de 30 horas, pelo Departamento de Economia e Gestão da Universidade dos Açores.
 - Curso de Formação em Access promovido pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, de 20 a 24 de Março de 2006.

 4. LÍNGUAS ESTRANGEIRAS
 - Inglês: Frequência de 8 anos no ensino secundário e aprovação (17 valores) no curso de Inglês, realizado no âmbito da Licenciatura.

 - Francês: Frequência de 5 anos no ensino secundário.
 5. ACTIVIDADES PROFISSIONAIS

 Docente na Escola Básica 2,3 Francisco Ornelas da Câmara no ano lectivo de 94/95, leccionando as disciplinas de Matemática e Ciências da Natureza.
 Docente na Escola Secundária P.e Jerónimo Emiliano de Andrade nos anos lectivos de 95/96 e 96/97, leccionando a disciplina de Matemática.
 Docente no Curso Técnico de Gestão Pecuária, no ano lectivo de 96/97, promovido pela Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário, leccionando a disciplina de Contabilidade/Fiscalidade.
 Docente na Escola Profissional da Câmara Municipal da Praia da Vitória, no ano lectivo 2000/2001, leccionando a disciplina de Contabilidade e Administração.
 Docente na Associação Nacional das Empresárias, no ano de 2002, ministrando o Curso de Gestão Financeira.
 Sócio-Gerente/Colaborador da Sociedade Açoriana de Contabilidade, Estudos, Investimentos e Projectos, Lda., de 1998 a 2003.
 Elaboração de vários artigos técnicos sobre fiscalidade, alguns com publicação em jornais e revistas da especialidade, nomeadamente a revista CTOC e o jornal “Vida Económica”.
 Técnico Superior do Serviço Regional de Estatística dos Açores, desempenhando funções de organização, gestão e coordenação de projectos de operações estatísticas na área económica e financeira, com especial incidência nos inquéritos dirigidos às empresas e cálculo de índices.

Funções actuais:
 Membro da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas, exercendo a profissão (cédula profissional nº 17905)
 Membro da Ordem dos Economistas (cédula profissional nº 4273)
 Chefe de Divisão, em regime de substituição, da Divisão das Estatísticas Económicas e Financeiras do Serviço Regional de Estatística dos Açores, desde 7 de Abril de 2006.
 6. FUNÇÕES EXTRA PROFISSIONAIS

 Vogal do Conselho Fiscal da Irmandade da Nossa Senhora do Livramento, desde 2002
 Vogal do Conselho Jurisdicional da Associação de Futebol de Angra do Heroísmo, desde 1997
 7. PARTICIPAÇÕES EM EVENTOS/ACÇÕES DE FORMAÇÃO

 Acção de Formação no âmbito da utilização da nova nomenclatura (SEC 95) para classificação de Contas de Gerência, realizada em Maio de 1997 no Instituto Nacional de Estatística – organização do Instituto Nacional de Estatística.
 Acção de Formação no âmbito da reestruturação do Inquérito Anual às Empresas, realizada em Junho de 1997 no Instituto Nacional de Estatística - organização do Instituto Nacional de Estatística.
 Seminário sobre Contas Regionais das Famílias – “Pratical Implementation of New Methodology for Regional Household Accounts” - realizado em Abril de 1998 em Évora, com a participação de vários países da União Europeia – organização conjunta do Instituto Nacional de Estatística e do Eurostat.
 Seminário sobre o tema “Euro, a hora da verdade na Administração Pública”, realizado em Outubro de 1998 em Angra do Heroísmo – organização do SINTAP Açores.
 Acção de Formação no âmbito da utilização da Base de Dados de Informação de Actividades de Empresa – BDIAE-IEH, realizada em Dezembro de 1998 no Instituto Nacional de Estatística - organização do Instituto Nacional de Estatística.
 Acção de Formação sobre o tema “Implicações Fiscais do Orçamento de Estado para 1999 e Lei Geral Tributária”, realizada em Março de 1999 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Demonstrações Financeiras e IVA Intracomunitário”, realizada em Julho de 1999 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Frequência do Curso “Estatística: Os Números, Tratamentos e Interpretações”, realizado em Setembro de 1999 em Angra do Heroísmo – organização do Centro de Formação da Administração Pública dos Açores.
 Workshop sobre Contas Económicas Regionais – Workshop on Regional Accounts – realizado em Outubro de 1999 em Faro - organização conjunta do Instituto Nacional de Estatística de Portugal e da Holanda.
 Acção de Formação sobre o tema “Contabilidade vs Fiscalidade”, realizada em Novembro de 1999 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Encerramento e Prestação de Contas”, realizada em Março de 2000 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Orçamento do Estado e Imposto do Selo”, realizada em Junho de 2000 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “O. E. 2001, Reforma Fiscal e Encerramento de Contas de 2000”, realizada em Fevereiro de 2001 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre “Formação Pedagógica de Formadores”, com a duração de 94 horas, realizada entre 01/02/2001 e 23/03/2001 na Praia da Vitória – organização da Escola Profissional da Câmara Municipal da Praia da Vitória.
 Acção de Formação sobre o tema “Implementação do EURO nas empresas; Reforma Fiscal – 6 meses de vigência; Meios de Defesa do TOC perante a Administração Fiscal”, realizada em Junho de 2001 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Ética e Deontologia Profissional, Relato Financeiro e Análise de Balanços, IVA – Algumas Particularidades”, realizada em Outubro de 2001 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Orientações Europeias em Matérias Contabilísticas, Legislação Laboral e Segurança Social”, realizada em Julho de 2002 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
Formação Permanente, módulo de IVA, com a duração de 32 horas, realizada entre 24/11/2001 a 09/02/2002 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Formação Segmentada sobre o tema “Os Aspectos Contabilísticos e Fiscais do Imobilizado”, com a duração de 16 horas, realizada entre 17/09/2002 e 26/09/2002 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Encerramento de Contas de 2002 e Orçamento de Estado para 2003”, realizada em Fevereiro de 2003 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Contabilidade vs Fiscalidade”, realizada em Junho de 2003 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “A contabilidade pelo Justo Valor” e “Impostos sobre o Rendimento”, realizada em Outubro de 2003 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Encerramento e Prestação de Contas de 2003”, “Estrutura Conceptual do IASB” e “Orçamento de Estado para 2004”, realizada em Fevereiro de 2004 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Aspectos Particulares dos Capitias Próprios, Análise Contabilística Societária e Fiscal” e “Locações Financeiras vs Locações Operacionais, Aspectos Contabilísticos e Fiscais”, realizada em Junho de 2004 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “A Função Preditiva da Informação Contabilística”, “Controlo Interno na Administração Pública”, “O Mecenato e Outros Benefícios Fiscais” e “A Incidência da Reforma da Tributação do Património na Contabilidade e Nos Restantes Impostos”, realizada em Outubro de 2004 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Aspectos práticos da evolução recente da legislação laboral”, “Contabilidade – Implicações da publicação do DL 35/05, de 17/02”, e “Localização das operações tributáveis em IVA”, realizada em Julho de 2005 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Acção de Formação sobre o tema “Contabilidade Pública – A Valorimetria dos Imobilizados na Administração Pública” e “Preços de Transferência e Outras Medidas Anti-Abuso em sede de IRC e IRS”, realizada em Novembro de 2005 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
 Frequência da conferência Quantificar a Economia dos Açores: para além da subjectividade” realizada em Janeiro de 2006 em Angra do Heroísmo – organização da Ordem dos Economistas (delegação dos Açores).
 Acção de Formação sobre o tema “Orçamento de Estado para 2006 e Actualização Fiscal” e “Encerramento de Contas”, realizada em Fevereiro de 2006 em Angra do Heroísmo – organização da Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas.
