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Tendo em conta que a frequência da EB1 da Chão da Lomba da Cruz tem sofrido uma progressiva diminuição, no contexto da reorganização do parque escolar da freguesia de Candelária, Ponta Delgada, optou-se por reunir num único estabelecimento de ensino todos os alunos do 1.º ciclo, permitindo assim a criação de turmas de nível. Contudo, por insuficiência de salas adequadas, não é possível manter naquele edifício a educação pré-escolar, pelo que se opta por instalar o jardim-de-infância que servirá toda a freguesia no edifício sito na Chã da Lomba da Cruz.

O jardim-de-infância ora criado e a EB1 da Candelária funcionarão como edifícios distintos de um mesmo estabelecimento de educação e ensino, constituindo a EB1/JI da Candelária.

O Secretário Regional da Educação e Ciência, nos termos do n.º 10 do Regime Jurídico da Criação, Autonomia e Gestão das Unidades Orgânicas do Sistema Educativo, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 12/2005/A, de 16 de Junho, determina o seguinte:

1. A EB1 da Chã da Lomba da Cruz, Candelária, é extinta por incorporação na EB1/JI da Candelária, Candelária.

2. No imóvel onde funcionou a EB1 da Chã da Lomba da Cruz, funciona o JI da Chã da Lomba da Cruz, Candelária, o qual, nos termos do n.º 1 do artigo 64.º do regulamento anexo à Portaria n.º 35/2006, de 4 de Maio, constitui um edifício distinto da EB1/JI da Candelária, Candelária.

7 de Agosto de 2007. - O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo de Meneses.
