	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 704/2008 de 29 de Julho de 2008


Considerando que por meu despacho de 26 de Julho de 2005, publicado com o n.º 985/2005 no Jornal Oficial, IIª Série, n.º 34, de 23 de Agosto de 2005, foi nomeado Director da Biblioteca Pública e Arquivo Regional de Angra do Heroísmo, em regime de comissão de serviço, o licenciado Marcolino Candeias Coelho Lopes;

Considerando os resultados da actividade até agora desempenhada, que evidenciam a existência de uma clara aptidão e experiência profissional adequadas ao exercício das respectivas funções, conforme relatório das actividades prosseguidas e dos resultados obtidos durante o exercício do cargo, apresentado nos termos do disposto no n.º 2 do artigo 23.º da Lei 2/2004, de 15 de Janeiro;

Considerando a proposta de renovação da comissão de serviço do licenciado Marcolino Candeias Coelho Lopes, como Director da Biblioteca Pública e Arquivo Regional de Angra do Heroísmo, apresentada pelo Director Regional da Cultura, dirigente máximo do serviço;

Assim, nos termos e ao abrigo das disposições conjugadas do artigo 23.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, com as alterações que lhe foram introduzidas pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, do n.º 1 do artigo 1.º, do n.º 2 do artigo 2.º, e do n.º 2 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, e pelo Decreto Legislativo Regional n.º 8/2008/A, de 31 de Março, determina-se o seguinte:

1. É renovada, por mais três anos, a comissão de serviço do licenciado Marcolino Candeias Coelho Lopes, no cargo de Director da Biblioteca Pública e Arquivo Regional de Angra do Heroísmo, cargo de direcção intermédia de 1.º grau, previsto no Decreto Regulamentar Regional n.º13/2001/A, de 7 de Novembro, diploma que aprova a estrutura orgânica dos serviços externos da Direcção Regional da Cultura;

2. Nos termos do n.º 10 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, com as alterações introduzidas pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto e do n.º 3 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, é publicada em anexo nota relativa ao currículo do nomeado.

3. O presente despacho produz efeitos a partir de 1 de Agosto de 2008.
Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

10 de Julho de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
CURRICULUM
Relatório Sucinto das Actividades desenvolvidas pelo signatário, em comissão de serviço (1 de Agosto de 2005 - 31 de Julho de 2008) como director da Biblioteca Pública e Arquivo Regional de Angra do Heroísmo
Bibliotecas

- Renovação do mobiliário das salas de leitura (Palácio Bettencourt): Sala de Jornais, Revistas e Arquivo, Sala de Leitura Presencial (Sala Almeida Garrett) e Sala de Catálogos e de Atendimento.

- Alargamento e melhoramento do serviço de acesso directo nas referidas salas e melhoramento das condições de acesso à Internet, quer pela renovação dos PCs disponíveis ao público quer pela disponibilização de tomadas de acesso para computadores pessoais.

- Renovação do parque informático interno nas instalações da rua da Rosa e na Secção Infanto-Juvenil (CCCAH) e dos postos disponibilizados ao público.

- Promoção de novos projectos de divulgação do livro e de incentivo à leitura, de criação de hábitos de leitura e de criação de novos públicos e aumento das acções nesta área, com aumento de actividades destinadas a pais e filhos, professores e alunos.

- Criação de formação destinada a docentes na área de trabalho do conto infantil e do conto tradicional, com o objectivo de implementar condições que viabilizem localmente a sustentabilidade das acções de formação, designadamente as de promoção do livro e de criação e enraizamento dos hábitos de leitura.

- Extensão a toda a população escolar do ensino básico da ilha Terceira das actividades de divulgação do livro e de incentivo à leitura, de criação de hábitos de leitura e de criação de novos públicos.

- Dinamização e animação cultural dos espaços de leitura da Biblioteca (Palácio Bettencourt).

- Informatização do serviço de empréstimo domiciliário infanto-juvenil (CCCAH).

- Criação do Espaço-Bebé na secção infanto-juvenil.

- Reanimação da cooperação da secção infanto-juvenil com os serviços de pediatria do Hospital de Angra, tanto nos serviços de consulta como no de internamento, através do empréstimo de livros e da promoção da hora do conto junto dos internados.

- Aumento do número de títulos disponíveis no serviço de empréstimo domiciliário para o público adulto.

Arquivo

- Divulgação dos arquivos junto do público juvenil, designadamente através do concurso «Torneio de Paleografia».

- Aumento do número de visitas guiadas de alunos das escolas secundárias.

- Início do tratamento arquivístico do vasto Fundo dos Condes da Praia da Vitória, do que resultou já a produção de um DVD com mais de 12.000 páginas digitalizadas de documentação proveniente daquele Fundo.

- Início do tratamento arquivístico dos pequenos fundos documentais, como os das Juntas de Paróquia.

- Aumento das colecções de fotografias da BPARAH, por incorporação de digitalizações de colecções particulares.

- Criação do serviço de digitalização com prestação de serviços aos utilizadores a pedido dos mesmos e desenvolvimento de acções de digitalização de espécies de 
arquivo, coordenadas com o Centro de Conhecimento dos Açores.

- Instalação de equipamento informático para leitura local dos fundos de arquivo já digitalizados, designadamente os fundos paroquiais.

- Disponibilização de documentação e de fundos em formato digital, a pedido.

- Início dos procedimentos para informatização dos Arquivos.

Biblioteca e Arquivo

- Criação de um sítio web, no domínio azores.gov.pt, situado no url www.bparah.azores.gov.pt onde se disponibiliza abundante informação sobre os serviços disponibilizados pelas bibliotecas (pública, documental e secção infanto-juvenil) e sua história, oferendo a consulta online dos Catálogos e a possibilidade de reserva de espécies, assim como informação abundante sobre os fundos do Arquivo Regional (públicos, privados e colecções), acesso à documentação disponibilizada online pelo Centro de Conhecimento dos Açores e pedidos de certidões online
