HOSPITAL DE SANTO ESPÍRITO DE ANGRA DO HEROÍSMO
Extracto de Despacho n.º 787/2005 de 17 de Maio de 2005
Por deliberação do conselho de administração, de 27 de Abril de 2005:

Lara Raquel Loja e Silva Melo Corvelo, provida, por promoção, na categoria de técnica de 1.ª classe, fisioterapeuta (escalão 1, índice 125), carreira de técnico de diagnóstico e terapêutica, do quadro de pessoal do Hospital de Santo Espírito de Angra do Heroísmo.

Manuela de Fátima Silva Azevedo, provida, por promoção, na categoria de técnica principal, fisioterapeuta (escalão 1, índice 155), carreira de técnico de diagnóstico e terapêutica, do quadro de pessoal do Hospital de Santo Espírito de Angra do Heroísmo.

Elza Maria dos Santos Teles Pamplona Alves; Lúcia de Fátima Correia Matos, providas, por promoção, na categoria de assistente administrativo especialista (escalão 1, índice 269), carreira de assistente administrativo, do quadro de pessoal do Hospital de Santo Espírito de Angra do Heroísmo.

Maria Catarina dos Santos Pais, provida, por promoção, na categoria de assistente administrativo especialista (escalão 2, índice 280), carreira de assistente administrativo, do quadro de pessoal do Hospital de Santo Espírito de Angra do Heroísmo.

29 de Abril de 2005. - A Directora de Serviços Jurídicos e de Pessoal, Maria Cristina Barbosa Namorado Rosa Valadão dos Santos.
