S.R. DA ECONOMIA
Despacho n.º 774/2006 de 1 de Agosto de 2006
Nos termos dos n.ºs 2 e 3 do artigo 71.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 21/2006/A, de 16 de Junho, que aprovou a orgânica da Secretaria Regional da Economia, da alínea a) do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, na redacção do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, nomeio Graça da Conceição Pombeiro Andrade Morais, portadora do Bilhete de Identidade n.º 12265086, emitido em Ponta Delgada, no dia 26 de Setembro de 2005, em comissão de serviço, pelo período de 3 anos, renovável por iguais períodos de tempo, coordenadora do serviço de ilha de Santa Maria.

Origem da vaga: lugar previsto no Decreto Regulamentar Regional n.º 21/2006/A, de 16 de Junho, que aprovou a orgânica da Secretaria Regional da Economia, deixado vago pela tomada de posse em Presidente da Câmara Municipal de Vila do Porto da Dra. Nélia Maria Coutinho Figueiredo.

A funcionária possui como habilitações literárias a licenciatura em Gestão de Empresas.

De acordo com o previsto na alínea a) do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, a nomeada tem direito ao vencimento correspondente ao índice 830 do regime geral da função pública.

A presente nomeação produz efeitos a partir de 1 de Julho de 2006.

17 de Junho de 2006. – O Secretário Regional da Economia, Duarte José Botelho da Ponte.

NOTA CURRICULAR

1 – IDENTIFICAÇÃO

Nome: Graça da Conceição Pombeiro Andrade Morais


Data de Nascimento: 27 de Outubro de 1981


Naturalidade: Vila do Porto


Residência: Vila do Porto


2 – HABILITAÇÕES LITERÁRIAS


Licenciatura em Gestão de Empresas pela Universidade dos Açores.

3 – PERCURSO PROFISSIONAL


Realização de um estágio durante seis meses, na Caixa Geral de Depósitos
