S.R. DOS TRANSPORTES E TURISMO
Portaria Nº SN/1979 de 4 de Outubro
Concedido o subsídio de 50.000$00 (cinquenta mil escudos), pela dotação inscrita no art.º 210, do Cap.º XIV do Orçamento desta Secretaria Regional, ao Club de Golf de S. Miguel, destinado à realização do Torneio Internacional de Amadores.

Concedido o subsídio de 50.000$00 (cinquenta mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 210, do Cap.º XIV do Orçamento desta Secretaria Regional, ao Grupo Folclórico da Casa do Povo da Candelária - Pico, para comparticipação nas despesas de transporte do Grupo no percurso Açores/Lisboa/Açores.

Concedido o subsídio de 40.000$00 (quarenta mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 210, do Cap.º XIV do Orçamento desta Secretaria Regional, ao Senhor João Madeira - Vila Franca do Campo - S. Miguel para a manutenção da embarcação que efectua a ligação Marítima entre o Cais do Tagarete e o Ilhéu de Vila Franca do Campo.

Secretaria Regional dos Transportes e Turismo, 7 de Setembro de 1979. - O Secretário Regional dos Transportes e Turismo, Manuel António Meireles Martins Mota.

