	D.R. DE APOIO AO INVESTIMENTO E À COMPETITIVIDADE
Extracto de Despacho n.º 303/2010 de 7 de Julho de 2010


Nos termos do n.º 4 do artigo 25.º do Regulamento de Instalação e Laboração dos Estabelecimentos Industriais, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 40/92/A, de 7 de Outubro e de acordo com o Decreto Legislativo Regional n.º 14/88/A, de 6 de Abril, foram autorizados os seguintes estabelecimentos:

Em despacho de 4 de Maio de 2010

Marques Britas, SA a alterar uma unidade industrial destinada à secção de actividades de mecânica geral, C.A.E. 25620 - Classe A, na Rua Joaquim Marques, n.º 34, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.

Padaria da Ponta do Muro de Adelaide Maria Vieira Sozinho a instalar uma unidade industrial destinada a panificação, C.A.E. 10711 - Classe B, na Ponta do Muro, n.º 83, freguesia de Santa Luzia, concelho de Angra do Heroísmo.

Em despacho de 6 de Maio de 201

Coprave – Sociedade Avícola, Lda a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de alimentos para animais de criação, excepto para a aquicultura, C.A.E. 10912 - Classe A, na Chã do Rego d’Água, freguesia de Cabouco, concelho de Lagoa.

Em despacho de 11 de Maio de 2010

Jaime Ribeiro (Açores), Produção de Betuminosos, SA a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de misturas betuminosas, C.A.E. 23991 - Classe B, na Barraca, freguesia de São Sebastião, concelho de Angra do Heroísmo.

Jaime Ribeiro (Inertes), SA a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de artigos de granito e de rochas, n.e., C.A.E. 23703 - Classe B, na Barraca, freguesia de São Sebastião, concelho de Angra do Heroísmo.

Em despacho de 8 de Junho de 2010

Finançor – Agro-Alimentar, SA a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de alimentos para animais de criação, excepto para a aquicultura, fabricação de outros produtos químicos inorgânicos de base, fabricação de embalagens de plástico e fabricação de sabões, detergentes e glicerina, C.A.E. 10912 - 20130– 22220 - 20411  - Classe A, na Avenida Litoral, nº. 19 - Atalhada, freguesia de Rosário, concelho de Lagoa.

30 de Junho de 2010. - O Director de Serviços do Comércio e Indústria, Daniel de Medeiros Mestre.
