DIRECÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho Nº 37/2004 de 20 de Janeiro

Por despacho da Directora Regional da Educação de 1 de Setembro de 2003:

Nomeado(s) por transferência nos termos das disposições conjugadas do artigo 26º, alínea a) do nº 1 do artigo 64º e do artigo 65º do Estatuto da Carreira dos Educadores de Infância e dos Professores dos Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto-Lei Nº 139-A/90, de 28 de Abril, alterado pelo Decreto-Lei nº 1/98, de 2 de Janeiro, aplicados à Região pelo Decreto Legislativo Regional nº 16/98/A, de 6 de Novembro, alínea a) do nº 4 do artigo 10º, nº(s) 1 e 4 do artigo 18º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional nº 27/2003/A, de 9 de Junho, precedendo concurso para as Escolas / Áreas Escolar e ciclo abaixo indicado o(s) seguinte(s) professores do(s) quadro(s) de nomeação definitiva:

· Ana Isabel Cabral Arruda Ferreira, professora do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI Manuel António de Vasconcelos, Pilar da Bretanha, para a EB1/JI de São Pedro, São Pedro.

· Patrícia Maria Pacheco Mendonça Lobato de Miranda, professora do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI da Ribeira Quente, Ribeira Quente, para a EB1/JI de Lomba do Alcaide, Nossa Senhora dos Remédios, Povoação.

· Célia Maria Pereira Silva Melo, professora do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI Manuel Inácio de Melo, Salga, para a EB1/JI de Ribeira Quente, Ribeira Quente, Povoação.

· Maria do Natal Baptista de Lemos Machado, professora do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Beira, Velas, para a EBI/S de Velas.

· Rosa Maria Redondo Maximino de Almeida Dias, professora do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Santo António, Santo António, para a EBI/S de São Roque do Pico.

· Fernanda Maria de Simas Maciel Andrade, professora do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Santo António, Santo António, para a EBI/S de São Roque do Pico.

8 de Janeiro de 2004. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.

