D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 881/2004 de 8 de Junho de 2004
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 3 de Março de 2004:
 Nomeados por transferência, nos termos do disposto no artigo 27.º do Estatuto da Carreira dos Educadores de Infância e dos Professores dos Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 139-A/90 de 28 de Abril, alterado pelo Decreto-Lei n.º 1/98 de 2 de Janeiro, aplicado à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 16/98/A de 6 de Novembro, sem precedência de concurso para os Quadros de Zona Pedagógica os professores dos quadros de nomeação definitiva abaixo indicados:

 Floriberto Miguel Goulart Ferreira, professor do quadro de nomeação definitiva do grupo M – 28 do ensino artístico do quadro de zona pedagógica da Horta para a mesma categoria do grupo 40 do 3.º ciclo do ensino básico e secundário do mesmo quadro de zona pedagógica. 

 Hélder José Neves Bettencourt, professor do quadro de nomeação definitiva do grupo M – 28 do ensino artístico do quadro de zona pedagógica da Horta para a mesma categoria do grupo 40 do 3.º ciclo do ensino básico e secundário do mesmo quadro de zona pedagógica. 

 Maria Teresa Leite de Medeiros Carvalho, professor do quadro de nomeação definitiva do grupo M – 25 do ensino artístico do quadro de zona pedagógica de Ponta Delgada para a mesma categoria do grupo 40 do 3.º Ciclo do ensino básico e secundário do mesmo quadro de zona pedagógica. 

 25 de Maio de 2004. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.
