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CCT entre a Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada e o SINTABA/AÇORES - Sindicato dos Trabalhadores Agro-Alimentares e Hotelaria da Região Autónoma dos Açores - Setor de Lacticínios – Alteração Salarial.

ANEXO III

Tabela Salarial
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Esta tabela salarial e Clausulado Económico, produzirão efeitos desde 1 de fevereiro de 2015 independentemente da data da sua publicação no Jornal Oficial da Região Autónoma dos Açores.

Nos termos e para os efeitos consignados no artigo 492.º do Código do trabalho, reporta-se que este CCT revoga o Anexo III - Tabela Salarial, publicada no Jornal Oficial, II Série, n.º 101, de 27 de maio de 2014, sendo a Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada em representação de 6 empregadores que o subscreve e sendo por ele abrangidos 310 trabalhadores.

Ponta Delgada, 2 de dezembro de 2015.

Pela Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, Dr. João Chaves de Faria e Castro, Consultor Jurídico. Pelo SINTABA/AÇORES - Sindicato dos Trabalhadores Agro-Alimentares e Hotelaria da Região Autónoma dos Açores, Guilherme Manuel Pires Amaral, Presidente da Direção, José António Benevides Reis e Pedro Rui Sousa Vasconcelos Amaral, Secretários Executivos.

Entrado em 18 de dezembro de 2015.

Depositado na Direção Regional do Emprego e Qualificação Profissional - Direção de Serviços do Trabalho, em 21 de dezembro de 2015, com o n.º 16, nos termos do artigo 494.º do Código do Trabalho.
