SUBSECRETÁRIO REGIONAL DAS PESCAS
Portaria n.º 258/2005 de 5 de Julho de 2005
Considerando que entre o Centro do IMAR da Universidades dos Açores, o Departamento de Oceanografia e Pescas da Universidade dos Açores, a Universidade do Quebec en Rimouski e o ISMER – Instituto de Ciências do Mar, foi estabelecido um intercâmbio no âmbito da investigação pesqueira e ciências do mar;

Considerando que a execução deste programa envolve a deslocação a Rimouski, no período de 19 a 28 de Junho de 2005, de três representantes da Universidades dos Açores, incluindo dois investigadores do IMAR – Instituto do Mar;

Considerando que este programa permitirá recolher informação, no âmbito da investigação pesqueira com grande interesse para a Região;

Assim, manda o Governo Regional dos Açores, através do Subsecretário Regional das Pescas, nos termos da alínea z) do artigo 60.º do Estatuto Político Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o seguinte:

1.
Transferir para o IMAR – Instituto do Mar, Centro do IMAR da Universidade dos Açores, a importância de 3.500€, destinada a apoiar a deslocação a Rimuuski, no período de 19 a 28 de Junho de 2005, de três representantes da Universidades dos Açores, incluindo dois investigadores do IMAR – Instituto do Mar, no âmbito da investigação pesqueira e ciências do mar;


2.
Esta despesa tem cabimento no Programa 11 – Modernização das Infra-Estruturas e da Actividade da Pesca, Projecto 11.1 – Inspecção e Gestão, Acção 11.1.2 – Cooperação com DOP/IMAR, C.E. 04.03.05 A – Transferências Correntes – Serviços e Fundos Autónomos – Universidade dos Açores, do Plano de Investimentos desta Secretaria Regional.

16 de Junho de 2005. - O Subsecretário Regional das Pescas, Marcelo Leal Pamplona.
