S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Despacho Nº SN/1980 de 13 de Junho
Em virtude do falecimento do bibliotecário de 2.ª classe que vinha desempenhando as funções de Director da Biblioteca Pública e Arquivo Distrital de Ponta Delgada ficou este Estabelecimento sem ter qualquer outro Técnico Superior que possa ser encarregado da respectiva Direcção.

Nestas condições e enquanto não for provido o novo quadro do pessoal daquele Estabelecimento determino que o Director da Biblioteca Pública e Arquivo Distrital de Angra do Heroísmo, licenciado MANUEL COELHO BAPTISTA DE LIMA, passe a exercer, cumulativamente, as funções de Direcção técnica e administrativa da referida Biblioteca e Arquivo, ficando autorizado, para tanto, a deslocar‑se àquela cidade, sempre que necessário, devendo as despesas emergentes serem pagas por aquele Estabelecimento ou, não havendo cabimento, pela Biblioteca Pública e Arquivo Distrital de Angra do Heroísmo.

Secretaria Regional da Educação e Cultura, 27 de Maio de 1980. - O Secretário Regional da Educação e Cultura, José Guilherme Reis Leite.
