S.R. DA ADMINISTRAÇÃO INTERNA, S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Despacho Normativo Nº 51/1993 de 11 de Março
de 11 de Março

Nos termos do disposto no n.º 2 do artigo 4.º do Decreto Legislativo Regional n.º 18/87/A, de 18 de Novembro, é aprovado o programa das provas de conhecimentos do concurso de ingresso na carreira de auxiliar técnico de conservação e restauro, prevista no quadro de pessoal do Centro de Estudo, Conservação e Restauro dos Açores/Secretaria Regional da Educação e Cultura, o qual é publicado em anexo ao presente despacho normativo e dele faz parte integrante.

3 de Dezembro de 1992. ‑ O Secretário Regional das Finanças e Planeamento, no uso de competência delegada, Gualter José Andrade Furtado. ‑ O Secretário Regional da Educação e Cultura, Aurélio Henrique Silva Franco da Fonseca.

Anexo

Programa da prova de conhecimentos do concurso de ingresso no lugar de auxiliar técnico de conservação e restauro, do quadro de pessoal do Centro de Estudo, Conservação e Restauro dos Açores/Secretaria Regional da Educação e Cultura.

Auxiliar técnico de conservação e restauro.

Prova prática de conhecimentos, com a duração máxima de 45 minutos, constituída pela execução de tarefas a definir pelo respectivo júri do concurso e incidindo nas seguintes matérias:

a) Conservação de espécies;

b) Trabalhos oficinais;

c) Colocação e preparação dos materiais.

