	S.R. DA AGRICULTURA E FLORESTAS
Portaria n.º 403/2008 de 4 de Julho de 2008


Considerando que compete à Secretaria Regional da Agricultura e Florestas apoiar a organização, estruturação e desenvolvimento das várias formas de associativismo agrícola, para os fins e modalidades que sejam considerados mais viáveis e proveitosos para a agricultura regional;

Considerando a importância económico-social do sector agro-industrial na Região Autónoma dos Açores;

Considerando o protocolo de cooperação celebrado entre a Secretaria Regional da Agricultura e Florestas e a Associação de Agricultores da Ilha do Faial, em Julho de 2006, com vista a comparticipar nos custos com a instalação de uma melaria e na promoção da actividade apícola na ilha do Faial; 

Considerando que a instalação da melaria se encontra em fase de conclusão, perspectivando-se novas e melhores condições de produção e laboração aos apicultores em actividade, reduzindo custos e criando novas sinergias que poderão também incentivar o aparecimento de novos empresários nesta área; 

Considerando a necessidade de dotar a referida unidade de transformação de equipamentos compatíveis com as crescentes exigências no que respeita à modernização tecnológica e à segurança alimentar;

Considerando o investimento entretanto efectuado e que é importante continuar o esforço no sentido da diversificação da actividade agrícola e de dispor de uma maior variabilidade de produtos resultantes dessa actividade;

Considerando que o mel dos Açores constitui um produto de excelência e de forte procura por parte dos consumidores e que esta actividade poderá vir a assumir num futuro próximo, em algumas explorações, uma importância económica relevante; 

Considerando que, para dar continuidade a este projecto, foi celebrado novo protocolo, em Maio do corrente ano, cujo objecto consiste na definição dos termos de comparticipação nos custos com a aquisição de equipamento necessário à conclusão e indispensável ao funcionamento da referida melaria;

Assim, em cumprimento do disposto na Cláusula 4.ª do mencionado Protocolo, o Governo da Região Autónoma dos Açores, através do Secretário Regional da Agricultura e Florestas, ao abrigo do disposto na alínea b) do artigo 12.º do Decreto Legislativo Regional n.º 34/86/A, de 31 de Dezembro, determina o seguinte:

1 - É atribuído à Associação de Agricultores da ilha do Faial um subsídio a fundo perdido no valor de € 35 000 (trinta e cinco mil Euros), com vista a comparticipar os encargos decorrentes da aquisição de equipamento necessário à conclusão e indispensável ao funcionamento da referida melaria e da promoção da actividade apícola na ilha do Faial;

2 - Esta despesa será suportada pela dotação inscrita no capítulo 40, programa 7 – fomento agrícola, projecto 7.4, acção 7.4.4 – apoio às organizações de produtores, classificação económica 04.07.01 – transferências correntes – instituições sem fins lucrativos, do Plano de Investimentos da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas.

9 de Junho de 2008. - O Secretário Regional da Agricultura e Florestas, Noé Venceslau Pereira Rodrigues.
