PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 452/2007 de 15 de Maio de 2007
A “ASDEPR – Associação para o Desenvolvimento e Promoção Rural”, com sede na Avenida Infante D. Henrique, freguesia do Rosário, concelho da Lagoa, foi fundada 4 de Julho de 1995, com estatutos aprovados por escritura pública, e publicados no Jornal Oficial, III Série, n.º 4, de 27 de Fevereiro de 2006;
A Associação em causa é uma associação privada sem fins lucrativos que foi constituída a partir de uma parceria entre diversas entidades públicas e privadas, onde se incluíram várias Câmaras Municipais da Ilha de S. Miguel, a Associação Agrícola de São Miguel e a Associação de Desenvolvimento Local dos Açores – Terra Mar;
A “ASDEPR – Associação para o Desenvolvimento e Promoção Rural”, tem como objecto a promoção e a dinamização do mundo rural nos concelhos de Ribeira Grande, Nordeste, Vila Franca do Campo, Povoação e Lagoa, através da dinamização de iniciativas de apoio às actividades produtivas, culturais, sociais e da protecção do ambiente;
A Associação, com vista à realização dos objectivos supra mencionados, tem promovido, nomeadamente, a realização de estudos de análise e diagnóstico da área de influência da Associação, a promoção, apoio e acompanhamento de iniciativas com incidência ao nível do desenvolvimento local, a dinamização e orientação de promotores de iniciativas económicas, sociais e culturais, a promoção de programas de formação, o apoio à revitalização de organizações comunitárias e associativas e a promoção do intercâmbio e da cooperação com associações e organismos nacionais ou estrangeiros que prossigam os mesmos objectivos;
A “ASDEPR – Associação para o Desenvolvimento e Promoção Rural”, tem igualmente constituído, ao longo dos anos, várias parcerias com outras entidades públicas e privadas, a saber, designadamente, as Associações Leader dos Açores, Madeira e Portugal Continental, a Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário, a Direcção Regional do Turismo, o Centro Regional de Apoio ao Artesanato da Secretaria Regional da Economia, a Câmara de Comércio e Indústria de Ponta Delgada e a Universidade dos Açores;
A Associação, na qualidade de entidade credenciada para a Gestão do Programa de Iniciativa Comunitária Leader, já apoiou um total de 241 projectos de cooperação regional, nacional e transnacional, projectos estes que abrangem as áreas de apoio técnico ao desenvolvimento rural; a criação de infra-estruturas de interesse colectivo; a formação profissional e a valorização pessoal; a diversificação das actividades económicas, como o turismo rural, artesanato e modernização do sector empresarial; a valorização das produções locais e a sua comercialização; o ambiente, sua preservação e valorização; a preservação do património arquitectónico; e a cultura e actividades lúdicas e desportivas;
A “ASDEPR – Associação para o Desenvolvimento e Promoção Rural”, nomeadamente, em parceria com o Centro Regional de Apoio ao Artesanato, realizou a organização do I Simpósio de Artes e Ofícios, o concurso de bordado antigo, o desdobrável de promoção/divulgação do artesanato dos Açores e desenvolveu o projecto Magna Mater – O Design no Artesanato; em parceria com a Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário, colaborou na organização da VI Comissão do Acompanhamento LEADER II nos Açores, e participou na Feira Nacional da Agricultura; em parceria com a Itália – Sicília e o Norte de Portugal, organizou o I Encontro de Produtores Biológicos e participou em diversas feiras internacionais de Agricultura Biológica, nomeadamente na Feira Organex em Londres, na Feira Sial em Paris e na Feira BioFach na Alemanha; e em parceria com as entidades gestoras do PIC Leader de Portugal e Espanha, aderiu ao Club Biored com o objectivo de promover e preservar os espaços naturais dos territórios envolvidos, bem como os produtos e serviços que caracterizam a cultura local, nomeadamente o turismo em meio rural, o artesanato e os produtos agro-alimentares; 
A Associação encontra-se presentemente a desenvolver, em parceria com as Câmaras Municipais, Escolas e Casa de Povo da Vila Franca do Campo, o projecto “Feliz na Escola”, que consiste na implementação de um conjunto de actividades infantis e juvenis em toda a sua zona de intervenção, e cujos temas a trabalhar dizem respeito à educação ambiental e à prevenção ao álcool e à toxicodependência;
A “ASDEPR – Associação para o Desenvolvimento e Promoção Rural”, fomentando a realização sócio-cultural, tem tido como objectivo a promoção do interesse público através da valorização da qualidade do serviço prestado à comunidade onde se insere;
Considerando que a pessoa colectiva em causa tem cooperado com a Administração Pública Regional e tem actuado com a consciência da sua Utilidade Pública, demonstrando que se dedica ao bem-estar da comunidade em geral;
Obtidos os pareceres da Vice-Presidência do Governo Regional e da Câmara Municipal da Lagoa, e tendo em conta que a “ASDEPR – Associação para o Desenvolvimento e Promoção Rural” se enquadra no disposto no n.º 1 do artigo 1.º, no artigo 2.º e no n.º 2 do artigo 4.º, todos do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de Novembro;
Assim, ao abrigo do disposto no artigo 3.º do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de Novembro e do artigo 1.º do Decreto-Lei n.º 52/80, de 26 de Março, conjugados com o n.º 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na redacção que lhe foi dada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 19/2006/A, de 5 de Junho, determino o seguinte:
1. Declarar de utilidade pública a “ASDEPR – Associação para o Desenvolvimento e Promoção Rural”, com sede na Avenida Infante D. Henrique, freguesia do Rosário, concelho da Lagoa.

2. O presente despacho entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

27 de Abril de 2007. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
