PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 220/2004 de 23 de Março de 2004
O Serviço de Urologia do Hospital do Divino Espírito Santo de Ponta, em colaboração com os seus congéneres das cidades da Horta e de Angra do Heroísmo, vai realizar as II Jornadas de Urologia dos Açores, a decorrer nos dias 31 de Maio e 1 de Junho de 2004.

As referidas Jornadas envolverão um programa de elevado nível científico, abrangendo alguns dos mais importantes e actuais temas da Urologia e da Andrologia, contando com a presença de muitas das mais prestigiadas figuras da Urologia Portuguesa.

Assim, considerando a importância e o interesse que as Jornadas em causa revestem para a comunidade médica, e atento o facto de os promotores, para além de não visarem fins lucrativos, terem de suportar diversas despesas, quer com os participantes, quer com a organização do evento, o qual só será possível com a contribuição de diversas entidades;

Considerando, ainda, o pedido oportunamente formulado, determino a concessão do montante de € 2.500,00 (dois mil e quinhentos euros) à Organização das II Jornadas de Urologia dos Açores, verba a ser processada pela 04.07.01. - "Transferências Correntes – Instituições em fins Lucrativos", do Orçamento da Presidência do Governo Regional para 2004, e destinada a apoiar a realização das actividades a realizar naquele âmbito. 

8 de Março de 2004. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
