	D.R. DA EDUCAÇÃO E FORMAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 156/2009 de 9 de Março de 2009


Por despacho do Vice-Presidente do Governo Regional, de 14 de Agosto de 2008, foram autorizadas as contratações dos formadores externos a tempo parcial, abaixo indicados, em regime de Contrato de Prestação de Serviços, para o ano escolar de 2008/2009: 

Escola Básica Integrada dos Arrifes

José Amílcar Monteiro, desempenho de funções na disciplina de técnicas específicas do curso de serralharia civil e técnicas qualidade, num total de 350 horas anuais, com início em 22 de Setembro de 2008, no montante global de € 9 408,42, com IVA à taxa em vigor.
Mariana Cabral Moreira, desempenho de funções na disciplina de técnicas específicas de prática simulada do curso de cozinha – nível II, num total de 550 horas anuais, com início em 17 de Setembro de 2008, no montante global de € 14 784,66, com IVA à taxa em vigor.
Paulo Sérgio Fonte Pinto, desempenho de funções na disciplina de técnicas específicas de prática simulada do curso de horticultura e fruticultura biológica I, num total de 684 horas anuais, com início em 18 de Setembro de 2008, no montante global de € 18 386,74, com IVA à taxa em vigor.
Valter Manuel Almeida Rodrigues, desempenho de funções na disciplina de técnicas específicas do curso de serralharia civil, num total de 300 horas anuais, com início em 18 de Setembro de 2008, no montante global de € 8 064,36, com IVA à taxa em vigor.
  Não carecem de fiscalização prévia da S.R.T.C.

27 de Fevereiro de 2009. - A Directora Regional da Educação e Formação, Fabíola Jael de Sousa Cardoso.
