D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 417/2005 de 15 de Março de 2005
Por despacho da Directora Regional da Educação, foi autorizada a celebração dos contratos individuais de trabalho, com a:
Escola Secundária Jerónimo Emiliano de Andrade

Em despacho de 24 de Setembro de 2004:  
Georgina Maria Vieira da Rocha Pinheiro, cozinheira, a partir de 30 de Setembro de 2004 enquanto durar o impedimento de titular.

Cidália Maria Bolarinho Mendes Sousa, cozinheira, a partir de 30 de Setembro de 2004 enquanto durar o impedimento de titular.

Natália da Conceição Rego Câmara Gores, cozinheira, a partir de 30 de Setembro de 2004 enquanto durar o impedimento de titular.

Natália Dinis Lourenço Silveira, auxiliar de acção educativa, a partir de 1 de Outubro de 2004 enquanto durar o impedimento de titular.

Luís Alberto Rodrigues Paiva, auxiliar de acção educativa, a partir de 1 de Outubro de 2004 enquanto durar o impedimento de titular.

Maria Otilde Silva Leal Flores, auxiliar de acção educativa, a partir de 1 Outubro de 2004 enquanto durar o impedimento de titular.

Francisco Valadão Fagundes, auxiliar de acção educativa, a partir de 1 de Outubro de 2004 enquanto durar o impedimento de titular.

Rui Duarte Vieira Ferreira, auxiliar de acção educativa, a partir de 1 de Outubro de 2004 enquanto durar o impedimento de titular.

Brian Valadão Feliciano, assistente de administração escolar, a partir de 1 de Outubro de 2004 enquanto durar o impedimento de titular.

Telma Marília dos Santos Miranda, assistente de administração escolar, a partir de 1 de Outubro de 2004 enquanto durar o impedimento de titular.

28 de Fevereiro de 2005. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.
