	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, S.R. DOS RECURSOS NATURAIS
Despacho n.º 1476/2013 de 12 de Agosto de 2013


Tornando-se necessário preencher o lugar de Diretor Regional dos Assuntos do Mar, na sequência da aceitação do pedido de exoneração, do licenciado Frederico Abecasis David Cardigos, importa que a escolha recaia em personalidade que pelo seu perfil demonstre possuir a competência técnica, aptidão, experiência profissional e formação adequadas e necessárias à prossecução das competências e ao exercício das funções que correspondem àquele cargo;

A sua formação académica e as reconhecidas capacidades técnicas e humanas, bem como a experiência e a relevante atividade profissional desenvolvidas pelo Doutor Filipe Mora Porteiro, permitem concluir pelo seu adequado perfil e pela posse dos requisitos estabelecidos no artigo 18.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, diploma que estabelece regras para as nomeações dos cargos dirigentes da Administração Pública, na redação atualizada, e que se encontra adaptada à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, na redação do Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro;

Assim, nos termos e ao abrigo das disposições conjugadas do n.º 1, do artigo 18.º, e dos n.ºs 1, 2 e 4, do artigo 19.º, da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, na redação atualizada, do n.º 1, do artigo 1.º, dos n.ºs 1 e 3, do artigo 2.º, e dos n.ºs 1 e 2, do artigo 3.º, todos do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de janeiro, pelo Decreto Legislativo Regional n.º 8/2008/A, de 31 de março, e pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro, determina-se o seguinte:

1 - O Doutor Filipe Jorge Monteiro de Mora Porteiro é nomeado para, em regime de comissão de serviço, e pelo período de duração do mandato do respetivo membro do Governo Regional, exercer o cargo de Diretor Regional dos Assuntos do Mar, cargo de direção superior de 1.º grau, previsto no n.º 7, do artigo 14.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2012/A, de 27 de novembro, diploma que aprova a orgânica do XI Governo Regional dos Açores, mantendo o seu lugar de origem e os direitos a ele inerentes, ficando o nomeado autorizado a optar pelo vencimento daquele lugar, acrescido das despesas de representação correspondentes ao cargo;

2 - A presente nomeação produz efeitos a partir de 12 de agosto de 2013.

3 - Nos termos do n.º 5, do artigo 19.º, da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, em anexo ao presente despacho é publicada nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado;

4 - Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de agosto.

10 de Agosto de 2013. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro. - O Secretário Regional dos Recursos Naturais, Luis Nuno da Ponte Neto de Viveiros.
Nota Curricular

I – Dados biográficos:

Nome: Filipe Jorge Monteiro de Mora Porteiro

Local e Data de Nascimento: Horta, 19 Fevereiro, 1964

Nacionalidade: Portuguesa

II – Habilitações literárias:

Doutorado pela Universidade de Liverpool, em 2005

Licenciado em Biologia, pela Universidade de Lisboa, em 1989

III – Experiência profissional:

Investigador do Departamento de Oceanografia e Pescas (DOP) da Universidade dos Açores, instituição a que está ligado desde 1989. 

É técnico superior do quadro do Departamento de Oceanografia e Pescas (DOP) da Universidade dos Açores desde 1998.

Lecionou em diferentes níveis de ensino (e.g. secundário, profissional, universitário), principalmente em assuntos relacionados com biologia, pescas e biodiversidade marinha; supervisionou 15 teses de licenciatura e de mestrado. 

Durante 3 anos foi responsável por disciplina sobre o Mar dos Açores, na Universidade Sénior da Ilha do Faial.

Esteve envolvido em estudos de impacto ambiental em portos da Região.

VI – Outras referências profissionais e pessoais:

Vice-presidente do Observatório do Mar dos Açores (OMA) desde 2006 e é presidente da direção desta associação, desde 2009.

Nas duas últimas décadas esteve ativamente envolvido em diversos projetos regionais, nacionais, europeus e internacionais, focando assuntos tão diversos como: biologia, e pescas de lula costeira; diversidade e biogeografia de peixes dos Açores; caracterização de comunidades de peixes associadas a campos hidrotermais e montes submarinos; ecotoxicologia de peixes e cefalópodes e de fauna hidrotermal; biodiversidade e biogeografia de peixes meso-e batipelágicos do Atlântico Norte; caracterização de comunidades de peixes associadas a montes submarinos e cristas oceânicas; taxonomia e biodiversidade de fauna bentónica profunda, especialmente de corais de águas frias; interações entre peixes e corais; impacto das pescas nas comunidades de corais; ecotoxicologia de corais, etc..

Estudou coleções de peixes nos mais importantes museus de história natural Europeus e Norte Americanos; participou em mais de uma dezena de cruzeiros científicos nacionais e internacionais; mergulhou nos campos hidrotermais Lucky Strike e Rainbow, nos submersíveis Alvin (WHOI) e Nautile (IFREMER) e no submarino Lula (FRN).

É membro do corpo editorial da revista científica Arquipélago – Life and Marine Sciences, publicada pelo DOP/UAç e é o responsável pela coleção biológica de referência da mesma instituição.

Participou em cerca de 75 congressos, simpósios, workshops e encontros científicos, onde apresentou dezenas de palestras e posters. É autor e co-autor de cerca de 45 artigos científicos em revistas nacionais e internacionais, com revisão entre pares, de 8 capítulos de livros e de cerca de 60 outras contribuições e relatórios científicos.

FMP tem sido responsável e colaborado em muitas ações de divulgação científica: é autor de diversas exposições temáticas e de outro material didático, proferiu conferências e publicou textos temáticos dirigidos ao grande público, em especial relacionado com o meio marinho; é coautor de cerca de 25 documentários sobre temas marinhos (RTP-A); tem publicado sobre história das ciências marinhas, património cultural regional, nomeadamente sobre a baleação, e outros temas marítimos.
