PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução do Conselho do Governo n.º 107/2006 de 3 de Agosto de 2006
Com a publicação do Decreto Legislativo Regional n.º 22/2006/A, de 9 de Junho, (Programa Regional de Apoio à Comunicação Social Privada - PROMEDIA), introduziram-se alterações no procedimento de atribuição de apoios à comunicação social, nomeadamente, a consagração, não já de um regime com duração indefinida, mas de um Programa com a duração de três anos, com o aumento substancial da comparticipação nos projectos de modernização tecnológica e a abertura de novas possibilidades de apoio, nomeadamente, nas áreas da difusão informativa e valorização profissional.

Considerando que ao Governo Regional compete a regulamentação necessária à boa execução das normas do Programa Regional de Apoio à Comunicação Social - PROMÉDIA, no prazo de 30 dias a contar da sua entrada em vigor.

Considerando que os encargos decorrentes da aplicação do presente diploma são inscritos anualmente no plano do Secretário Regional da Presidência, mas por Resolução do Conselho do Governo são determinados os plafonds a afectar às respectivas modalidades de apoio.

Assim, nos termos das alíneas a) e z) do artigo 60º do Estatuto Político-Administrativo, o Conselho do Governo resolve:

1- Os plafonds a afectar às modalidades de apoio previstas no Programa Regional de Apoio à Comunicação Social Privada - PROMEDIA, nos termos do n.º 2 do artigo 7.º do Decreto Legislativo Regional n.º 22/2006/A, de 9 de Junho, são, para o ano de 2006, os seguintes:

a) Apoio à renovação tecnológica – €100 000 (cem mil euros);

b) Apoio à difusão informativa – €200 000 (duzentos mil euros);
c) Apoio à valorização profissional – €100 000 (cem mil euros);
d) Regime especial de apoio às Ilhas da Coesão - €25 000 (vinte e cinco mil euros);
e) Apoio a actividades de interesse relevante na área de comunicação social – €75 000 (setenta e cinco mil euros).

2- A presente Resolução entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Ponta Delgada, em 12 de Julho de 2006. - Pelo Presidente do Governo Regional, o Vice-Presidente do Governo Regional, Sérgio Humberto Rocha de Ávila.
