S.R. DA EDUCAÇÃO E CIÊNCIA
Declaração de Rectificação n.º 34/2006 de 7 de Março de 2006
Por não ter sido publicada a nota curricular e académica do nomeado, de novo se publica o despacho n.º 206/2006, publicado no Jornal Oficial II série, n.º 8, de 21 de Fevereiro de 2006:

 “206/2006 - Nos termos dos n.ºs 6, 8 e 9 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, nomeio, em comissão de serviço pelo período de três anos, o Licenciado Marco Paulo Gomes Melo, no cargo de Coordenador do Serviço de Desporto da ilha das Flores, lugar previsto no n.º 2 do artigo 79.º da Orgânica da Secretaria Regional da Educação e Ciência, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 4/2006/A, de 11 de Janeiro, com efeitos a 1 de Fevereiro de 2006.

25 de Janeiro de 2006. - O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo de Meneses.
Nota curricular profissional e académica
I- Dados biográficos

Nome: Marco Paulo Gomes Melo

Data de Nascimento: 07 de Junho de 1981

Estado Civil: Solteiro

Naturalidade: Santa Cruz das Flores 

Nacionalidade: Portuguesa.
II- Habilitações académicas:

Licenciatura em Desporto, variante de Desporto Natureza e Turismo Activo com a classificação final de 14 valores, pelo Instituto Politécnico de Santarém, Escola Superior de Desporto de Rio Maior, no ano lectivo de 2004/2005.
III- Experiência profissional

a. Colaboração em Eventos Desportivos promovidos pela Escola Superior de Desporto de Rio Maior;
b. Estágio Curricular realizado num Aparthotel, que realiza actividades de Animação Desportiva, Recreação e Lazer, denominado de Quinta do Crestelo;
c. Colaboração em actividades organizadas por outras empresas de grande prestígio em Portugal e no estrangeiro – SobeSapo, Gesport
d. Participação na organização do evento “Uma aventura no Ninho 2004”, em regime de voluntariado, promovido pelo Centro de Educação Especial – “O Ninho”, no dia 28 de Abril de 2004 na zona Desportiva de Rio Maior;
IV- Participação em Acções de Formação, Congressos, Seminários, Simpósios e outros eventos

a. Rio Maior, 12 Fevereiro de 2003, Acção de Formação «Animação para Crianças», organizada pelas alunas estagiárias (Sílvia Areia e Isabel Vieira) do Curso de Animação Desportiva, Recreação e Lazer, da Escola Superior de Desporto de Rio Maior;

b. Rio Maior, 02 Abril de 2003, Acção de Formação «Obesidade», organizada pela aluna estagiária (Sandra Martins) do Curso de Condição Física e Saúde, da Escola Superior de Desporto de Rio Maior;

c. Rio Maior, 17 (teórica) e 24 (prática) de Março de 2004, Apresentação da Acção de formação «Desporto e a Deficiência», organizada pelos alunos estagiários (Bruno Santos e Marco Melo) do curso de Desporto, variante de Desporto Natureza e Turismo Activo, da Escola Superior de Desporto de Rio Maior;

d. Rio Maior, 26 de Abril de 2004, Acção de Formação «Equipagem de Vias», organizada pelos alunos estagiários (Adriano Mariano, Nelson Pereira e Pedro Pinto) do Curso de Desporto, variante de Desporto Natureza e Turismo Activo, da Escola Superior de Desporto de Rio Maior;
e. Rio Maior, 4 e 5 de Maio de 2004, Acção de Formação «Canyoning», organizada pelo aluno estagiário (Miguel Furtado) do curso de Desporto, variante de Desporto Natureza e Turismo Activo, da Escola Superior de Desporto de Rio Maior;
f. Rio Maior, 21 de Abril de 2004, Acção de Formação «A Situação da Animação Desportiva em Portugal», organizada pelos alunos estagiários (Liliana Pimenta e Nuno Santos) do Curso de Desporto, variante de Desporto Natureza e Turismo Activo, da Escola Superior de Desporto de Rio Maior.
V- Actividade Desportiva
a. Esteve inscrito na Federação Portuguesa de Voleibol, como praticante de voleibol (no Clube Desportivo Escolar Flores) desde a época de 1992/93 a 2000/01, tendo competido nos respectivos campeonatos distritais e ainda em diversos torneios;
b. Esteve inscrito na Federação Portuguesa de Voleibol, como praticante de voleibol (no Clube, Sport Clube das Caldas) na época de 2000/01, tendo competido no respectivo campeonato;
c. Esteve inscrito na Federação Portuguesa de Futebol, como praticante de Futebol (no Clube Desportivo os Minhocas) desde a época de 1988/89 a 1997/98, tendo competido nos respectivos campeonatos distritais e ainda em diversos torneios;
Esteve inscrito na Federação Portuguesa de Futebol, como praticante de Futebol (no Clube Sport Marítimo e Lajense) desde a época de 1998/99 a 1999/00, tendo competido nos respectivos campeonatos distritais e ainda em diversos torneios.”.

22 de Fevereiro de 2006. - A Chefe de Divisão, Maria Angela Miranda Ramos Sousa Lima.
