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Considerando a importância que o Governo Regional dos Açores reconhece à Ciência na promoção de um desenvolvimento regional inteligente, sustentável e inclusivo, em linha com a Estratégia Europa 2020;

Considerando o atual enquadramento ao nível da Estratégia Europa 2020, das suas orientações e dos seus programas de financiamento, e a necessidade de conciliar as linhas de orientação da política regional com as orientações europeias e os instrumentos de financiamento disponíveis em ambos os círculos;

Considerando que a concretização de uma Política Científica Regional passa por um planeamento estratégico, no âmbito do qual sejam analisadas as competências e a capacidade instalada na região - em áreas científicas, recursos humanos, materiais e financeiros - assim como definidas, de forma participada e com base em critérios precisos e consensuais, as prioridades regionais de investigação e respetiva justificação no contexto regional, nacional e internacional;

Considerando a capacidade e as competências instaladas no Sistema Científico e Tecnológico dos Açores (SCTA);

Considerando as conclusões e recomendações das Jornadas “Ciência nos Açores- Que futuro?”, realizadas a 07 e 08 de junho de 2013 e a necessidade de obter contributos da comunidade científica, no âmbito da definição da política científica regional, mantendo um continuado espírito de diálogo e colaboração;

Considerando as atribuições e competências da Secretaria Regional da Educação, Ciência e Cultura (SRECC), no âmbito da sua orgânica aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 8/2013/A;

Determino:

1. Constituir um grupo de trabalho que funcionará como comissão consultiva ad-hoc da SRECC, tendo como função a elaboração, até abril, de um documento de suporte à definição de uma Política de Ciência para a Região Autónoma dos Açores;

2. Este grupo será constituído pelas personalidades que integraram a Comissão Científica das Jornadas “Ciência nos Açores- Que futuro?”, realizadas em 2013, aproveitando-se assim o trabalho e as sinergias já criados, a saber:

Doutor José Manuel Viegas de Oliveira Neto Azevedo – Professor Auxiliar do Departamento de Biologia da UAc, que coordenará os trabalhos.

Doutora Gilberta Margarida de Medeiros Pavão Nunes Rocha – Professora Catedrática do Departamento de História, Filosofia e C. Sociais da Universidade dos Açores (UAc); 

Doutor Nelson José de Oliveira Simões – Professor Catedrático do departamento do Departamento de Biologia da UAc;

Doutor Ricardo da Piedade Abreu Serrão Santos – Investigador Principal do Departamento de Oceanografia e Pescas da UAc;

Doutor Pedro Miguel Valente Mendes Raposeiro – Bolseiro Pós-Doutorado do Departamento de Biologia da UAc.

O presente despacho produz efeitos imediatos.
12 de fevereiro de 2014. - O Secretário Regional da Educação, Ciência e Cultura, Luiz Manuel Fagundes Duarte.
