D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 1611/2006 de 24 de Outubro de 2006
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 27 de Setembro de 2006, transferidos os seguintes funcionários da extinta Área Escolar de Ponta Delgada, nos termos do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 27/2006/A, de 13 de Setembro:

Maria José Raposo Machado, assistente de administração escolar especialista, para o quadro de pessoal da Escola Básica Integrada Roberto Ivens.

Lúcia de Fátima Moniz Bernardo, assistente de administração escolar especialista, para o quadro de pessoal da Escola Básica Integrada Roberto Ivens.

Lúcia de Fátima Sousa Matias Medeiros, assistente de administração escolar especialista, para o quadro de pessoal da Escola Básica Integrada Canto da Maia.

Zélia Maria Silva Medeiros Azeitão, assistente de administração escolar especialista, para o quadro de pessoal da Escola Básica Integrada Canto da Maia.

Deborah Resendes Anhanha, assistente de administração escolar principal, para o quadro de pessoal da Escola Básica Integrada Canto da Maia.

Ana Paula Pereira Duarte, assistente de administração escolar principal, para o quadro de pessoal da Escola Básica Integrada Canto da Maia.

 29 de Setembro de 2006. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Lúcia Maria Espínola Moniz.
