S.R. DA ECONOMIA
Despacho n.º 778/2006 de 1 de Agosto de 2006
Nos termos do artigo 27º da Lei nº 2/2004, de 15 de Janeiro, na redacção que lhe foi introduzida pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, nomeio o assessor principal - Pedro Miguel Medeiros Nóbriga Melo Santos, Chefe de Divisão do Comércio da Direcção Regional do Comércio, Indústria e Energia, em regime de substituição, pelo prazo de dois meses, ou enquanto estiver pendente procedimento tendente à nomeação de novo titular.

Origem da vaga: Lugar criado pela nova orgânica da Secretaria Regional da Economia, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional nº 21/2006/A, de 16 de Julho.

O funcionário possui como habilitações literárias a licenciatura em Organização e Gestão de Empresas.

19 de Junho de 2006. - O Secretário Regional da Economia, Duarte José Botelho da Ponte.

Nota Biográfica

Dados Pessoais

Nome: Pedro Miguel Medeiros Nóbriga Melo Santos

Data Nascimento: 24 de Maio de 1968

Naturalidade: Ponta Delgada

Nacionalidade: Portuguesa

Habilitações Literárias / Profissionais:

· Licenciatura em Organização e Gestão de Empresas pela Universidade dos Açores, concluída em 1991, com média final de 14 valores.

· Curso “Programa Avançado de Gestão para Executivos”, em 1996, da Escola de Pós Graduação em Ciências Económicas e Empresariais da Universidade Católica Portuguesa.

Experiência Profissional.

· Desde Agosto de 1991: técnico superior na Direcção Regional do Comércio, Indústria e Energia exercendo funções na área do Comércio.

· De 21/12/95 a 13/01/97 – Chefe de Divisão de Combustíveis - Direcção Regional do Comércio, Indústria e Energia;

· Desde 14/1/1997 até à presente data – Chefe de Divisão de Concorrência e Preços – Direcção Regional do Comércio, Indústria e Energia;

Seminários/Cursos de Formação/Estágios

· Seminário “Estratégias de Desenvolvimento Local nas Regiões Ultraperiféricas”;

· III Conferência da APACC – Association of Portuguese American Chambers of Commerce, que decorreu nos dias 22 e 23 de Abril de 1997, no Hotel Açores Atlântico;

· Curso “A Comunidade Europeia e as Novas Regras do Comércio Internacional”: INA – Instituto Nacional de Administração, de 12 de Abril a 15 de Abril de 1999 (inclusivé);

· Participação no Workshop “ Stade Aid Policy and Pratice in the European Comunity”, que decorreu em Maastrich – Holanda, nos dias 21 e 22 de Junho de 1999.

· Jornadas da Concorrência – Forum Telecom-Picoas, Lisboa 8 e 9 de Junho de 2000 – iniciativa da Direcção-Geral do Comércio e da Concorrência, no âmbito da Presidência Portuguesa do Conselho da União Europeia.

· Colóquio sobre “Economias de Pequena Dimensão e Isoladas – A Dimensão Ultraperiférica da Europa”, da iniciativa da Secretaria Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento – 16.02.2001.

· “ACCESS 2000” – Promovido pelo CEFAPA – Ponta Delgada, de 17 a 21 de Setembro de 2001 (inclusive).

· Seminário “Perspectivas para o Sector Leiteiro Português na Nova Europa Comunitária”, promovido pelo Comité Nacional do Leite - Ponta Delgada, 28 e 29 de Outubro de 2005.

· Seminário sobre os aspectos fiscais do Orçamento de Estado para 2006, realizado pela Direcção-Geral das Alfândegas e dos Impostos Especiais sobre o Consumo em colaboração com a Direcção-Geral dos Impostos, em Ponta Delgada, no dia 3.3.2006, e que contou com a presença, entre outros, do Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais, do Director-Geral dos Impostos e do Director-Geral das Alfândegas e dos Impostos Especiais Sobre o Consumo.

Curso “Interpretação da Norma NP EN IS0 9001:2000”, organizado pela Direcção Regional do Comércio, Indústria e Energia, que decorreu durante o mês de Abril de 2006, em Ponta Delgada
