	S.R. DA AGRICULTURA E FLORESTAS
Despacho n.º 902/2009 de 12 de Agosto de 2009


Considerando que a Resolução n.º 119/2003, de 02 de Outubro, alterada pela Resolução n.º 120/2006, de 21 de Setembro, veio determinar a criação de Núcleos para a Promoção da Qualidade (NPQ) nos departamentos do Governo Regional dos Açores;

Considerando que os Núcleos para a Promoção da Qualidade constituem-se como de fundamental importância para o levantamento, acompanhamento e dinamização dos projectos de qualidade nos serviços públicos de cada departamento da administração Pública Regional dos Açores;

Considerando que o desempenho destes núcleos contribuem para a prossecução da estratégia regional da qualidade nos serviços públicos, que têm na implementação da ferramenta de auto-avaliação CAF e no acompanhamento do projecto de Simplificação e Modernização Administrativa dos Açores (ProSIMA), os seus principais objectivos;

Considerando que por via do início de funções do X Governo Regional dos Açores verificava-se que a designação dos membros que compõem o Núcleo de Promoção da Qualidade da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas encontra-se desactualizada.

1 - Assim, nos termos do disposto no n.º 4 da Resolução n.º 119/2003, de 02 de Outubro, designo os dirigentes abaixo identificados, ficando os mesmos a constituir o Núcleo de Promoção da Qualidade da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas:

· Mário Paulo Gomes Duarte, Chefe de Divisão da Divisão Administrativa e Financeira, da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas;

· Maria Joana dos Reis Pedroso de Lima Matos, Chefe de Divisão da Divisão Administrativa, Financeira e de Planeamento da Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário;

· Hélder Manuel Cabral Borges, Chefe de Divisão da Divisão Administrativa, Financeira e de Planeamento da Direcção Regional dos Recursos Florestais;

· Rita Suzinda Lourenço Pinto Rei, Chefe de Divisão da Divisão Administrativa, Financeira e de Planeamento da Direcção Regional dos Assuntos Comunitários da Agricultura;

· Maria da Conceição Morais Monteiro, Vogal da Direcção do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas.
2 - É revogado o meu despacho de 21 de Março de 2006.

27 de Julho de 2009. - O Secretário Regional da Agricultura e Florestas, Noé Venceslau Pereira Rodrigues.
