D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 770/2005 de 17 de Maio de 2005
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 1 de Setembro de 2004:
Nomeado(s) nos termos das disposições conjugadas do artigo 27.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 64.º e do artigo 65.º do Estatuto da Carreira dos Educadores de Infância e dos Professores dos Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 139-A/90, de 28 de Abril, alterado pelo Decreto-Lei n.º 1/98, de 2 de Janeiro, aplicados à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 16/98/A, de 6 de Novembro, alínea c) do n.º 5 do artigo 25.º artigo 33.º, n.º(s) 1, alínea a) do n.º 2 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2003/A, de 9 de Junho, precedendo concurso para os Quadros de Zona Pedagógica e grupo(s) abaixo indicado o(s) seguinte(s) professor(es) do(s) quadro(s) de nomeação definitiva:

Educação Pré-Escolar

Regina Maria Costa Linhares, Educadora de Infância não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Rita Soares Ávila Batista, Educadora de Infância não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Maria Ângela Esteves da Cruz Maia, Educadora de Infância não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

1.º Ciclo do Ensino Básico
Laudalina de Fátima Medeiros Silva Pacheco, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Sandra Paula Correia Cabral, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Luís Gonzaga Furtado Paiva, Professor não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Anabela Alves Pimpão, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Maria da Graça Tavares Borges, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Vera Lúcia Dias Brasil Rodrigues, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Anabela Nunes, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Sónia do Natal Almeida Arruda, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Maria Fernanda Câmara de Freitas Silva Ângelo, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica da Horta.

Noélia Maria Vargas Vieira Pinheiro, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica da Horta.

Luísa Maria Andrade da Silva Melo, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Luís Jorge de Simas Terra, Professor não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Maria Cecília Gonçalves Correia Lemos Machado, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Maria da Conceição Quental Pacheco Guilherme, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Rosa Maria Macedo Teixeira Santos, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Marlene da Conceição dos Santos Cordeiro, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Marco António Amaral Vieira, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Lúcia Filomena Almeida Teves Meneses, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Graça Margarida Lima Machado Ponte, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

Sandra da Conceição Sousa Medeiros Soares, Professora não pertencente aos quadros para o Quadro de Zona Pedagógica de Ponta Delgada.

2 de Maio de 2005. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.
