PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 988/2005 de 23 de Agosto de 2005
Na sequência da publicação do Decreto Regulamentar Regional nº 13/2001/A, de 7 de Novembro, foi criado o cargo de Director do Museu da Biblioteca Pública e Arquivo Regional da Horta, da Direcção Regional da Cultura, constante do Mapa II do Anexo ao referido diploma.

Com vista à prossecução das atribuições e objectivos previstos no referido diploma torna-se necessário prover o cargo em questão, razão pela qual foi publicitada oferta de emprego nos termos da Lei nº 2/2004, de 15 de Janeiro, aplicada à Região pelo Decreto Legislativo Regional nº 2/2005/A, de 9 de Maio.

Analisadas as candidaturas apresentadas, verifica-se que o licenciado Luís Manuel Pita São Bento reúne os requisitos legais para provimento em cargo dirigente e corresponde na íntegra ao perfil pretendido para prossecução das atribuições e objectivos do serviço, designadamente pelo facto de deter experiência no exercício do cargo de Director da Biblioteca Pública e Arquivo Regional da Horta.

Assim, nos termos do n.º 2 do artigo 5º do Decreto Legislativo Regional nº 2/2005/A, de 9 de Maio, determino o seguinte:

1- É nomeado o licenciado Luís Manuel Pita São Bento, técnico superior principal de biblioteca e documentação do quadro de pessoal da Biblioteca Pública e Arquivo Regional da Horta, em comissão de serviço, por um período de três anos, renovável por iguais períodos, no cargo de Director da Biblioteca Pública e Arquivo Regional da Horta, da Direcção Regional da Cultura.

2- A presente nomeação produz efeitos a partir de 1 de Agosto de 2005.

3- Nos termos do nº 5 do artigo 21º da Lei nº 2/2004, de 15 de Janeiro e do nº 3 do artigo 5º do Decreto Legislativo Regional nº 2/2005/A, de 9 de Maio, é publicada em anexo nota relativa ao currículo do nomeado.

26 de Julho de 2005. - O Presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos Manuel Martins do Vale César.

Nota curricular académica e profissional
I – Dados biográficos:

Nome: Luís Manuel Pita São Bento

Naturalidade: Ponte de Sor

Data de Nascimento: 03 de Agosto de 1955
II – Habilitações académicas:
Licenciatura em História pela Universidade Estatal de Voronej (ex-URSS), concluída em 1987, reconhecida pela Faculdade de Letras da Universidade de Lisboa em 04 de Outubro de 1990;
2º grau do Instituto Italiano de Cultura, 1990 – 1991;
Frequência do 8º ano do Curso de Diplome Superieur d’Etudes Françaises, do Instituto Franco – Português, 1991 - 1992;
6º nível do Instituto Britânico, 1996 – 1997.
III – Experiência profissional:
a) Carreira Técnica Superior
Em 10 de Setembro de 1992 inicia funções como Técnico Superior do quadro de pessoal da Direcção – Geral de Transportes Terrestres em Lisboa, com o seguinte percurso profissional:
Em 10 de Setembro de 1992 nomeado Técnico Superior Estagiário

Em 31 de Janeiro de 1994 nomeado Técnico Superior de 2ª Classe

Em 04 de Julho de 1996 nomeado Técnico Superior de 1ª Classe
Em 11 de Julho de 1997 transitou para a categoria de Técnico Superior de Biblioteca e Documentação de 1ª Classe
Em 03 de Dezembro de 1999 nomeado Técnico Superior Principal de Biblioteca e Documentação
Em 06 de Abril de 2001 foi transferido para o quadro de pessoal da Biblioteca Pública e Arquivo Regional da Horta, com a mesma categoria.
Em 01 de Dezembro de 2002 passou para a categoria de Assessor de Biblioteca e Documentação.
b) Funções dirigentes na Administração Pública
Director de Serviços da Biblioteca Pública e Arquivo Regional da Horta, em regime de substituição, com efeitos a partir de 06 de Abril de 2001.
Director de Serviços da Biblioteca Pública e Arquivo Regional da Horta, em comissão de serviço, com efeitos a partir de 01 de Maio de 2002.
Director de Serviços da Biblioteca Pública e Arquivo Regional da Horta, em regime de gestão corrente, com efeitos a partir de 01 de Maio de 2005
