D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 492/2007 de 3 de Abril de 2007
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 1 de Setembro de 2006:
Nomeado (s) por transferência nos termos das disposições conjugadas do artigo 24.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 39.º e do artigo 40.º do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 28/2006/A, de 8 de Agosto, alínea a) do n.º 4 do artigo 10.º, n.º(s) 1 e 4 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2003/A, de 9 de Junho, precedendo concurso para as Escolas e ciclo(s) abaixo indicado o(s) seguinte(s) professor(es) do(s) quadro(s) de nomeação definitiva:

Ana Catarina Pereira Borges da Silva, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI Prof. José da Costa, Ponta Garça, para a mesma categoria do quadro da EB1 do Teatro Novo, Vila de Capelas.

Ilda Maria Pereira da Ponte Cabral Furtado, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Teatro Novo, Vila de Capelas, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI de São Vicente Ferreira, São Vicente Ferreira.

Maria Luísa dos Santos Sousa, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1 do Ribeiro Real, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI da Matriz, São Sebastião.

19 de Março de 2007. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Lúcia Maria Espínola Moniz.
