	S.R. DO AMBIENTE E DO MAR
Despacho n.º 1168/2011 de 11 de Novembro de 2011


Considerando que por força do disposto no n.º 1 do artigo 41.º e n.º 2 do artigo 110.º ambos do Decreto Legislativo Regional n.º 30/2010/A, de 15 de Novembro, que estabelece o regime jurídico da avaliação do impacte e do licenciamento ambiental, cabe ao membro do Governo Regional competente em matéria de ambiente proferir a declaração de impacte ambiental no âmbito da decisão sobre o procedimento de avaliação de impacte ambiental;

Considerando que a administração deve adoptar procedimentos que assegurem a celeridade, economia e eficiência das suas decisões;

Considerando que a figura jurídica da delegação de poderes, tal como está definida e configurada na lei é aquela que se mostra mais adequada para atingir tais propósitos;

Assim, ao abrigo das disposições conjugadas dos artigos 35.º a 41.º do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 442/91, de 15 de Novembro, com as alterações que lhe foram introduzidas pelo Decreto-Lei n.º 6/96, de 31 de Janeiro, e n.º 1 do artigo 41.º e n.º 2 do artigo 110.º do Decreto Legislativo Regional n.º 30/2010/A, de 15 de Novembro, determino:

1 - Delegar no Director Regional do Ambiente, João Carlos Correia Lemos Bettencourt, as competências relativas a Avaliação de Impacte Ambiental, designadamente as competências previstas no n.º 1 do artigo 41.º e n.º 2 do artigo 110.º do Decreto Legislativo Regional n.º 30/2010/A, de 15 de Novembro.

2 - O presente despacho produz efeitos à data da sua assinatura.

2 de Novembro de 2011. - O Secretário Regional do Ambiente e do Mar, José Gabriel do Álamo de Meneses.
