	INSPECÇÃO REGIONAL DAS ACTIVIDADES ECONÓMICAS
Despacho n.º 456/2010 de 30 de Abril de 2010


Considerando o previsto no n.º 1 do artigo 38.º do Decreto-Lei n.º 135/99, de 22 de Abril, que obriga todos os serviços e organismos da Administração Pública onde seja efectuado atendimento ao público a adoptarem o livro de reclamações;

Considerando o n.º 2 da mencionada norma que determina que, sem prejuízo de delegação de poderes nos responsáveis dos serviços desconcentrados, caso existam, cabe ao dirigente máximo do serviço ou organismo, em exercício de funções ao tempo da abertura do livro de reclamações, a autenticação do livro de reclamações;

Considerando que a Inspecção Regional das Actividades Económicas possui serviços desconcentrados inspectivos nas ilhas da Terceira, do Faial, do Pico e de S. Jorge, chefiados por Inspectores a exercerem funções de coordenador;

Determino, ao abrigo do prescrito pelo n.º 1 do artigo 35.º e pelo artigo37.º do Código de Procedimento Administrativo, a delegação, com possibilidade de subdelegação, do poder de autenticação dos livros de reclamação dos Serviços de Ilha da Inspecção Regional das Actividades Económicas da Terceira, do Faial, do Pico e de S. Jorge nos Senhores Inspectores Lourenço de Lima Valadão, Altino Honorato da Terra Machado, Eduardo Manuel Xavier Jorge e Jorge Manuel Machado Magina, respectivamente.  

23 de Abril de 2010. - O Inspector Regional, Mário Menezes.
