PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 1215/2005 de 25 de Outubro de 2005
Considerando as disposições conjugadas dos artigos 12.º do Decreto Legislativo Regional n.º 9/2003/A, e 9.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 30/2003/A, de 12 de Março e 17 de Novembro, respectivamente; 

Considerando a vasta e relevante experiência profissional do licenciado Carlos Alberto Maia da Silva Machado adquirida na qualidade de dirigente da administração do trabalho, de Secretário Coordenador do Conselho Regional de Concertação Social e, mais recentemente, a resultante das funções de Secretário-Geral do Conselho Regional de Concertação Estratégica; 

Considerando pois, a concomitante especial aptidão, bem como o parecer favorável, manifestado por unanimidade, dos conselheiros presentes na sessão plenária de 30 de Setembro de 2005, do Conselho Regional de Concertação Estratégica, no atinente processo de audição;

Ao abrigo das disposições citadas, determino o seguinte:

1. É nomeado em comissão de serviço para o cargo de Secretário-Geral do Conselho Regional de Concertação Estratégica, lugar do respectivo quadro, o licenciado Carlos Alberto Maia da Silva Machado;

2. O período de nomeação corresponde ao previsto no n.º 3 do artigo 12º do Decreto Legislativo Regional referido.

7 de Outubro de 2005. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
Curriculum vitae

I – Dados pessoais:

Nome – Carlos Alberto Maia da Silva Machado;

Data de nascimento – 4 de Fevereiro de 1954;

Local de nascimento – Ribeira Grande – Açores;
II – Qualificações e carreira profissionais:

· Licenciou-se em Direito pela Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra, em Maio de 1982, tendo efectuado o estágio de advocacia.
· Em Abril de 1983, foi contratado como técnico superior de 2.ª classe pela então Secretaria Regional do Trabalho e colocado na Direcção Regional do Trabalho. Nesta qualidade desenvolveu a sua actividade fundamentalmente na área da contratação colectiva e organizações sócio-profissionais.
· A partir de Maio de 1984, exerce o cargo de Presidente Administrativo das Comissões de Conciliação e Julgamento em Ponta Delgada, acumulando estas funções, não só como as referidas no ponto anterior como também com as de consultadoria jurídica à Direcção Regional do Emprego e Formação Profissional.
· Em Abril de 1985, é nomeado, em comissão de serviço, para desempenhar as funções de Inspector-Delegado da Inspecção Regional do Trabalho na Horta, cargo que ocupou até 1 de Maio de 1990.
· Na mesma data, é exonerado, a seu pedido, do cargo que ocupava, para tomar posse, também em comissão de serviço, do cargo de Director de Serviços do Trabalho.

· Simultaneamente com as funções referidas no ponto anterior, exerceu o cargo de Presidente das Comissões de Conciliação e Arbitragem do Trabalho de Ponta Delgada.

· Cumulativamente com o cargo de Director de Serviços do Trabalho, exerceu as funções de Secretário Coordenador do Conselho Regional de Concertação Social, desde 10 de Setembro de 1993.
· Desde 1 de Janeiro de 2004, desempenha as funções de Secretário-Geral do Conselho Regional de Concertação Estratégica. 
III – Representação Institucional:

Em representação da Secretaria Regional tutelar da área laboral:

· Comissão para o acompanhamento do Plano Estratégico da SATA;

· Comissão para a Reestruturação do Sector Portuário dos Açores;

· Grupo de Trabalho para exame da situação social nos Açores das famílias de pescadores dos barcos de boca aberta;

· Comissão para o Estudo dos Custos de Insularidade;

· Conselho Consultivo para os assuntos de imigração (representante substituto);

· Coordenador do Grupo de Trabalho para a Elaboração de Relatório visando a adaptação do Código do Trabalho à Região Autónoma dos Açores.
Em representação do Governo Regional dos Açores:

a) Nacional:

· Conselho Nacional contra a Exploração do Trabalho Infantil – 1998 a 2001.

b)
Internacional:

· Conselheiro Técnico da Delegação Portuguesa à 86.ª, 87.ª, 88.ª, 89.ª,90.ª, 91.ª, 92.ª, e 93.ª Sessões da Conferência Internacional do Trabalho realizadas em Genebra (1998 a 2005).
IV – Representação não institucional:

· Membro do Conselho Consultivo da Administração Pública Regional (2003).
V – Comunicações:

· Participou como orador versando a temática laboral nos seguintes eventos:

· 2.º Congresso Nacional de Restauração e Similares com a comunicação “Legislação Laboral (1995);

· Semana Cultural comemorativa do 32.º Aniversário do Coral de S. José, com a comunicação “A Cultura dos Tempos Livres na Perspectiva das Empresas” (1999);

· Sessão de Esclarecimento promovida pela Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada com a comunicação “Contratação de Trabalhadores Estrangeiros” (2002);

· Sessão de esclarecimento promovida pela Comissão de Trabalhadores da SATA, S:A:, sob o tema genérico “Cessão da empresa e Contratação Colectiva” (2002).
VI – Outras Actividades:

· Leccionou na Escola Gaspar Frutuoso nos anos lectivos de 1978/79 e 1982/83.

· Teve a seu cargo a monitoria de diversos cursos de Direito do Trabalho e da Empresa.
· Dirigiu o estágio dos Inspectores-Adjuntos auxiliares do Trabalho em 1985 e 1989.
· Frequentou diversas acções de formação complementares e participou em diversos seminários.

· Foi Relator do relatório visando a adaptação do Código do Trabalho e respectiva regulamentação à Região Autónoma dos Açores.
Participou em diversa produção legislativa sobretudo nos domínios do Trabalho e do Emprego
