	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 694/2008 de 24 de Julho de 2008


Considerando os objectivos do Governo Regional de prosseguir as intervenções que visam a defesa e valorização do património arquitectónico e cultural da Região;

Considerando que o edifício da Igreja Paroquial de Porto Judeu remonta ao início do século XVI, sendo, por isso, considerado um local de elevado potencial arqueológico, que pode conter vestígios dos períodos iniciais de ocupação da Ilha Terceira;

Considerando que está a decorrer a obra de construção do Centro Paroquial anexo à Igreja Paroquial de Porto Judeu, e que, no decurso desses trabalhos, foram detectados vestígios osteológicos correspondentes a enterramentos humanos;

Considerando que de acordo com o apresentado em projecto, a obra afectará uma área de 62 metros quadrados até à rocha base, correspondentes à escavação necessária à construção da cave do novo edifício, bem ainda que serão afectadas as zonas correspondentes à implantação de sete sapatas para as vigas de sustentação do novo edifício com uma área de 1 metro cúbico, e as respectivas vigas de ligação entre sapatas;

Considerando que, tendo em conta a legislação aplicável sobre protecção de património arqueológico, para que a obra de construção possa prosseguir torna-se necessário efectuar previamente a escavação arqueológica da área, sendo que, para tal, se revela necessária a contratação de uma equipe de arqueologia e de antropologia física, devidamente credenciada, para a execução destes trabalhos;

Considerando a importância da intervenção a realizar como medida de minimização patrimonial;

Considerando que o valor estimado para esta prestação de serviços é de 11.200,00 € (onze mil e duzentos euros), a que acresce IVA à taxa legal em vigor, e que deve decorrer no prazo de dois meses;

Considerando que a despesa prevista tem enquadramento orçamental pelo Plano a Médio Prazo – capítulo 40, divisão 04, subdivisão 02, código 020220, alínea E – Investigação Arqueológica;

Considerando, ainda, que importa flexibilizar e imprimir celeridade aos mecanismos de decisão dos procedimentos concursais para aquisição de bens e serviços;

Assim, no uso das competências conferidas nas alíneas b) e z), do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, na alínea e) do n.º 6, do artigo 5.º e na alínea b) do n.º 1 do artigo 16.º, ambos do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na redacção dada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 19/2006/A, de 5 de Junho, conjugadas com a alínea d) do n.º 1 do artigo 18.º e com o artigo 20.º, ambos do Decreto Legislativo Regional n.º 30/2007/A, de 27 de Dezembro, e com a alínea d) do n.º 1 do artigo 17.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 1/2008/A, de 28 de Janeiro, e em cumprimento do disposto nos artigos 27.º, 78.º, n.º 1, alínea e) e n.º 6, 79.º, n.º 1, 81.º, n.º 1, alínea c), todos do Decreto-Lei n.º 197/99, de 8 de Junho, determino:

1. Autorizar a Direcção Regional da Cultura a proceder à abertura do procedimento por consulta prévia a dois fornecedores, com vista à prestação de serviços de trabalhos arqueológicos de escavação de uma necrópole contígua à Igreja de Porto Judeu, pelo valor total estimado de 11.200,00 € (onze mil e duzentos euros), a que acresce IVA à taxa legal em vigor.

2. Delegar competências no Director Regional da Cultura para praticar todos os actos subsequentes atinentes a este procedimento que, nos termos da lei, sejam cometidos à entidade adjudicante.

3. O presente despacho entra em vigor no dia da sua publicação.

11 de Julho de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
