PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 360/2004 de 11 de Maio de 2004
O Coral de S. José - Associação Musical, tem sido desde a sua fundação - há mais de 30 anos, um coro vocacionado essencialmente para a função litúrgica da Igreja.

Porém, para além daquele vector principal da sua actividade, tem vindo há muito a participar em diversas intervenções culturais, quer como coral, quer em teatro, quer ainda em intervenções sociais e de solidariedade diversas, na Região, no Continente e no Estrangeiro, tendo granjeado grande prestígio face à qualidade que patenteia nas suas actuações.

Em resultado desse seu prestígio, o Coral de S. José foi convidado a participar num encontro de Coros de vários países, o qual decorrerá na República Checa no próximo mês de Novembro de 2004.

Considerando que a concretização de tal iniciativa envolve encargos avultados, com deslocações e estadias dos participantes, aos quais o Coral de S. José como uma entidade sem fins lucrativos, não poderá fazer face sem o apoio das entidades públicas e privadas;

Assim, considerando a importância cultural do evento que levará o nome de Ponta Delgada, de São Miguel e dos Açores ao centro da Europa, e tendo em atenção o pedido oportunamente formulado, determino a concessão de um apoio no montante de € 5.000.00 ao Coral de S. José - Associação Musical, destinado a apoiar as despesas com a sua participação no encontro de Coros, que terá lugar na República Checa, importância a ser processada pela adequada rubrica do Orçamento da Presidência do Governo Regional para 2004.

26 de Abril de 2004. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
