S.R. DO TRABALHO, S.R. DA AGRICULTURA E PESCAS
Despacho Normativo Nº 35/1986 de 8 de Abril
As Secretarias Regionais do Trabalho e da Agricultura e Pescas têm vindo a promover acções de formação profissional na área da apicultura, destinadas a aperfeiçoar os conhecimentos técnicos já existentes e a difundir novas técnicas.

Estas acções têm vindo a decorrer, desde 1984, verificando‑se desde então um progressivo aumento de custos que determinam a necessidade de se alterar o montante previsto para 1986. no Despacho Normativo nº 149/84, de 31 de Julho, publicado no Jornal Oficial I Série, nº 31, de 28 de Agosto de 1984.

Assim e ao abrigo da alínea a), do artigo 14.º do Decreto Regional nº 23/82/A, de 1 de Setembro e da alínea d), do nº 1 do artigo 10.0 do Decreto Regulamentar Regional n.0 41 /82/A, de 9 de Novembro, o encargo a suportar pelo Gabinete Regional de Gestão do Fundo de Desemprego no ano de 1986, será de 2400 000$00 (dois milhões e quatrocentos mil escudos).

Secretarias Regionais do Trabalho e da Agricultura e Pescas, 4 de Fevereiro de 1986.— O Secretário Regional do Trabalho. Manuel Ribeiro Arruda. — O Secretário Regional da Agricultura e Pescas, Adolfo Ribeiro de Lima.

