	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 620/2008 de 10 de Julho de 2008


Através do Decreto Legislativo Regional n.º 29/2006/A, de 8 de Agosto e da Portaria n.º 83/2006, de 23 de Novembro com a nova redacção dada pela portaria n.º 2/2008 de 3 de Janeiro, foi criado o regime jurídico de apoios a conceder a actividades culturais consideradas de relevante interesse para a Região.

A dinamização dessas iniciativas, desenvolvidas, quer por agentes, individuais ou colectivos, regionais, nacionais ou estrangeiros constitui uma das formas pelas quais a sociedade tem demonstrado o seu espírito de iniciativa e a sua capacidade criadora.

Deste modo, o seu apoio e fomento permite não só o seu desenvolvimento como a promoção de novas iniciativas que contribuem para a realização pessoal e para a melhoria do nível cultural das comunidades onde se integram.

Assim, obtido o parecer da comissão de apreciação constituída nos termos do artigo 13.º do Decreto Legislativo Regional n.º 29/2006/A, de 8 de Agosto e após a decisão do Director Regional da Cultura, tomada ao abrigo do com o n.º 1 do artigo 14.º, do mesmo diploma, determino a atribuição dos seguintes apoios financeiros:

· S. Maria

· Associação Cultural Maré de Agosto – Para apoio à realização da XXIV edição do Festival Maré de Agosto – 30.000,00 €.

S. Miguel

· Vox Cordis Associação Musical – Para apoio aos seguintes concertos: ”Em nós… o Fado”; “A Magia de Natal” e “Sharing the Music IV”; Projecto escolar com as EBI de Ponta Delgada; Formação técnica para Maestros em Aveiro e Porto; Formação Vocal – 8.000,00 €.

· Academia das Artes dos Açores - Para apoio aos seguintes projectos: 

a) Programa de Formação para 2008; expressão infantil; desenho/pintura; desenho; gravura; artes decorativas tradicionais; 
b) Acções de Formação: improvisação em guitarra; gravura; reciclagem pela arte; pintura de marionetas; estampagem e t-shirts; expressão dramática; expressão musical; 
c) Exposições: “Outros Mercadus ‘60”; “Encontros/ Desencontros”; “Registos do Senhor Santo Cristo”; “Arquitectura de Francisco Dias da Silva”; “Pintura”; “Ósculos”; “Atelier”; “Os Próximos Artistas”; “Treze”; “Reciclagem”; “Inter-câmbio”; “Segurei-te o pôr-do-sol”; “Pinturas”; “Ateliers ‘07/08”; “Fast Forward”; 

d) Prémio Nacional de Artes Plásticas; “Fast Forward ‘80”; 
e) Programação Musical “Sons na Academia”; 
f) Grupo de Teatro “Grupo de Teatro ADA”; 
g) Outros Eventos: Conferência “Concurso Outros Mercadus ‘60”; Lançamento do livro de Ana Isabel Sousa; Conferência por Maria Tomás; Festa do Circo – 50.000,00 €.

· Santa Casa da Misericórdia de Vila Franca do Campo – Para a edição do Livro” O Mítico Senhor Bom Jesus da Pedra” – 8.000,00 €.

· Grupo Folclórico de Cantares e Balhados da Relva – Para apoio à realização do XVI Festival Folclore da Relva; digressão à Batalha “III Festibatalha; reconstituição de vários trajes – 10.000,00 €.

· Maria Alexandra Soares dos Reis Graça da Ponte Barroso – Para apoio ao projecto de aquisição de guarda roupa para o espectáculo de dança “Musicais”- 1.000,00 €.

· Centro Social e Paroquial da Ribeira Chã – para apoio aos seguintes projectos: Investigação das peças dos núcleos museológicos; inventariação e informatização no DocBase Museus; Conferências; reedição das obras “Via Sacra de um Povo”; “Culinária das nossas avós”; “Retalhos da História da Ribeira Chã” – 2.000,00 €.

· VerAçor – Comercialização de Artesanato, Sociedade Unipessoal Lda – Para apoio às edições: “Memórias de uma Cidade”, “Mar Rubro”, e “Pedras Negras” – 12.000,00€.

· António Horácio Fonseca Macedo – Para apoio aos seguintes projectos: Conferência “Rui Chafres”, Exposições “Diana Costa”; “Pontos de Vista”; “Josef Félix Muller”; “João Decq”; “Urbano”; e “Rui Chafres” – 20.000,00€.

· Ballet Teatro Paz CRL – Para apoio aos seguintes projectos: adaptação do espectáculo “Efémero” para o Teatro Micaelense; “O Povo do Arco-íris”; “ Fios de Seda” – 25.000,00€.

· Filarmónica Nossa Senhora das Neves – Para apoio à aquisição de instrumentos e de fardamento – 33.000,00€.

· Filarmónica Eco Edificante – Para apoio à aquisição de fardamento e de instrumentos – 20.000,00€.

· Filarmónica Lira do Sul – Para apoio à aquisição de instrumentos – 4.000,00€.

· Banda União dos Amigos – Para apoio à aquisição e reparação de instrumentos e aquisição de fardamento -7.500,00€.

· Filarmónica Minerva dos Ginetes – Para apoio à aquisição de fardamento e instrumentos – 8.000,00€.

· Pontilha Associação Cultural da Ribeira Grande – Para apoio à encenação da peça “O Jardim das Pessoas Futuras” – 10.000,00€.

· Associação Musical Lira Espírito Santo da Maia – Para apoio à aquisição de instrumentos, partituras, repertório e estantes – 10.000,00€.

· Casa do Povo das Furnas – Para apoio à ampliação e plastificação de fotografias antigas – 2.500,00€.

· Associação Juvenil de Rabo de Peixe – Para poio à aquisição de trajes para o grupo “A dispensa dos companheiros” – 2.500,00€.

· Grupo Folclórico Ilha Verde da Escola Secundário Domingos Rebelo – Para apoio à deslocação a Pombal – 3.000,00€.

· Sociedade Filarmónica Nossa Senhora das Victórias – Para apoio ao intercâmbio e deslocação a Azinhaga - 6.400,00€.

· Sociedade Filarmónica Lira do Norte – Para apoio à aquisição de fardamento - 9.000,00€.

· Sociedade Recreativa Filarmónica Estrela do Oriente – Para apoio à aquisição de instrumentos – 7.000,00€.

· Sociedade Musical Sagrado Coração de Jesus – Para apoio à aquisição de fardamento e formação -14.000,00€.

Terceira

· Pedro Miguel da Rosa Coelho Semião – Para a edição de Cd-rom em 3D – 2.000,00€.

· Dimas Manuel Simas da Costa Lopes - Para apoio aos seguintes projectos: “Florimundo Soares” – Pintura; “Vários” – Arte Sacra; “Paulo Garrão” – Fotografia; “Dimas Simas Lopes” – Pintura; “Manuel Barbosa” – Pintura e Desenho; “Mariana Sousa Ramos e Thierry” – Pintura; “Henrique Valero” – Pintura – 7.000,00€.

· Maria de Assunção Gil Correia de Melo – Para apoio à edição do livro “O menino-do-não-quero no País das Birras Gerais” – 1.000,00€.

· Associação Cultural Angra Jazz – Para apoio à realização do “X Festival de Jazz de Angra do Heroísmo” – 23.000,00€.

· Grupo Folclórico das Doze Ribeiras – Para apoio à renovação de trajes – 2.500,00€.

· Casa do Povo do Porto Martins – Para apoio à realização do Bailinho “Um assalto ao parque dos combustíveis” – 800,00€.

· Teatrinho – Espectáculos Lda – Para apoio aos seguintes projectos: Teatro na minha escola; “Nino e Petru”; Concurso Literário; Arte & Manhas 10 anos é muito tempo; Residência Artística e “As Vedetas” – 15.000,00€.

· Casa do Povo dos Altares – Pedra Mó Grupo de Teatro – Para apoio à montagem da peça “Nu com um violino” – 3.000,00€.

· José Lopes Luís – Para apoio à realização do Bailinho “Os bens do avarento” – 1.000,00€.

· Associação Recreativa e Cultural Casa da Ribeira – Para apoio à realização do Bailinho “A força de um X” – 1.000,00€.

· Sociedade Recreativa e Musical de São Sebastião - Para apoio à aquisição e reparação de instrumentos, aquisição de fardamento, gravação de CD e deslocação a Alcochete – 20.000,00€.

· Casa do Povo do Porto Judeu - Para apoio à realização do Bailinho “Isto é pior do que a tropa” – 1.000,00€.

· Álvaro Manuel Duarte da Silva - Para apoio à realização do Bailinho “As sete maravilhas de Portugal” – 1.000,00€.

· Manuel Castro Sousa Leal - Para apoio à realização do Bailinho “Passaporte para o Asilo” – 1.000,00€.

· José Soares Pereira - Para apoio à realização do Bailinho “Previsões até 2050” – 900,00€.

· Casa do Povo de São Bartolomeu dos Regatos – Para apoio à aquisição e reparação de instrumentos e reparação de fardamento – 17.000,00€.

· Associação Cultural do Porto Judeu – Para apoio à aquisição de instrumentos e aquisição de fardamento – 25.000,00€.

· Associação Cultural do Porto Judeu – Para apoio à encenação e montagem da peça “Memórias da Nossa Gente” – 3.000,00€.

· Oficina D’Angra – Para apoio aos seguintes projectos: Atelier Infantil/Juvenil; “A Expressão Livre na Representação Artística”; “A Expressão da Criança através da comunicação da plástica”; “A cor, uma linguagem universal e energética” – 10.000,00€.

· Casa do Povo do Porto Judeu - Para apoio à realização do Bailinho “Escola Especial” – 1.000,00€.

· Sociedade Filarmónica Espírito Santo – Para apoio à aquisição de fardamento e aquisição e reparação de instrumentos – 16.000,00€.

· Centro Comunitário do Espírito Santo da Vila Nova - Para apoio à realização do Bailinho “Uma nora desastrada” – 1.000,00€.

· Academia Musical da Ilha Terceira – Coro Tomás de Borba – Para apoio às comemorações do 25º Aniversário; “Dia do Turista”; concerto de Natal; Formação Musical e aquisição de estrados – 5.000,00€.

· Jaçor – Juventude dos Açores – Para apoio ao “Festival Azure” – 5.000,00€.

· Raquel Fátima Barcelos Mendes Bretão – Para apoio à realização do Bailinho “Música Voz e Garganta” – 1.000,00€.

· Manuel Veríssimo Vieira - Para apoio à realização do Bailinho “Terceira Terra dos Bravos” – 1.000,00€.

· Manuel Jesus Campos Dinis - Para apoio à realização do Bailinho “Em busca das terras de ninguém” – 800,00€.

· Sociedade Recreativa Biscoitense, Orquestra Ligeira dos Biscoitos – Para apoio à aquisição de fardamento, instrumentos e repertório e deslocação a Loures – 9.000,00€.

· Sociedade Recreativa dos Biscoitos - Para apoio à aquisição e reparação de instrumentos – 9.000,00€.

· Alpendre Grupo de Teatro - Para apoio à encenação da peça “Mirando al Tendido” – 3.000,00€.

· Sociedade Filarmónica Recreio dos Lavradores - Para apoio à aquisição de fardamento e instrumentos – 14.000,00€.

· Sociedade Recreio Lajense - Para apoio à aquisição e reparação de instrumentos, aquisição de fardamento e deslocação a Vila Franca de Xira – 16.000,00€.

· Sociedade Musical Recreio da Terra Chã, Grupo de Teatro - Para apoio à encenação da peça “Vamos Contar Mentiras” e a realização do VII Encontro de Grupos de Teatro – 7.000,00€.

· Sociedade Musical Recreio da Terra Chã - Para apoio à aquisição de instrumentos e fardamento, gravação de CD e Semana da Música – 17.000,00 €

· Sociedade Filarmónica da Vila Nova - Para apoio à aquisição de instrumentos e fardamento – 10.000,00€.

· Sociedade Filarmónica Progresso Biscoitense - Para apoio à aquisição de instrumentos e fardamento, gravação de CD, organização de um Fórum e formação de músicos – 15.000,00€.

· Helena Margarida Sousa Melo Mendes - Para apoio à realização do Bailinho “Será que vale a pena mudar” – 1.000,00€.

· César Leandro da costa Toste - Para apoio à realização da dança de espada “Tirem tempo para amar” – 2.900,00€.

· Francisco Leonardo Lopes Toste - Para apoio à realização do Bailinho “Lavradores da Unicu” – 1.000,00€.

· Praia Cultural – Cooperativa de Interesse Público e de Responsabilidade Lda – Para apoio à realização do Festival Internacional do Ramo Grande - 15.000,00€.

· Hugo Miguel Sequeira Salvador – Para apoio à produção do Jogo didáctico e pedagógico “À Descoberta dos Açores” – 5.000,00€.

· Maria Celestina de Carvalho Coelho Vieira – Para apoio à realização da Festa dos Cantadores e Tocadores da Ilha Terceira – 5.000,00€.

S. Jorge

· Casa do Povo de Velas – Grupo de Teatro “A Tradição” – Para apoio à montagem das peças “Não é o Mel” e “Fome e Honra” – 2.000,00€.

· Sociedade Filarmónica Nova Aliança - Para apoio à aquisição e reparação de instrumentos e aquisição de fardamento – 10.000,00€.

· Sociedade Filarmónica Recreio Nortense – Para apoio à aquisição de fardamento – 4.000,00€.

Faial

· Grupo Folclórico do Salão – Para apoio aos projectos de recuperação de vestuário, intercâmbio cultural com o Rancho Etnográfico de Trancoso e a gravação e edição de CD – 10.000,00€.

· Grupo de Teatro Carrocel – Para apoio à encenação da peça “Dinheiro puxa dinheiro” – 3.000,00€.

Pico

· Sociedade Filarmónica Lira de São Mateus – Para apoio à aquisição de instrumentos e fardamento e deslocação – 14.000,00€.
Graciosa

· Filarmónica Recreio dos Artistas – Para apoio à aquisição e reparação de instrumentos, aquisição de fardamento e formação – 22.000,00€.

· Filarmónica União Popular Luzense – Para apoio à aquisição de instrumentos e gravação de CD – 12.000,00€.

· Associação Cultural, Desportiva e Recreativa da Graciosa – Para apoio à encenação da peça “Falar Verdade a Mentir”, deslocação do grupo “A Semente” à Ilha das Flores, realização do I Festival de Teatro da Graciosa e Atelier de Clube de Artes – 8.000,00€.

30 de Junho de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
