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Ao longo dos dezasseis anos em que assumi as funções de Presidente do Governo da Região Autónoma dos Açores, o Dr. Luís Jorge de Araújo Soares desempenhou o cargo de meu Chefe de Gabinete.
Em todo esse período, evidenciou qualidades que o fizeram respeitar, quer no âmbito dos serviços em que trabalhou, quer junto das mais variadas pessoas e instituições com quem contatou em nome e no interesse da Presidência do Governo e da Região.

As suas competências como jurista e conhecedor das regras e reformas da administração pública, a sua reconhecida cordialidade e compreensão na gestão dos relacionamentos e dos recursos humanos, a sua absoluta honestidade e apuro ético, tal como o seu espirito de serviço público, distinguem-no como cidadão e valorizam-no como profissional.

No reconhecimento inquestionável desses seus atributos registo publicamente, na minha qualidade de Presidente do Governo, o meu maior louvor.

Louvo, também, por seu intermédio, todos os funcionários e colaboradores que exerceram funções de apoio ao meu Gabinete, no todo ou em parte do período mencionado.

29 de outubro de 2012. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
