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Considerando que o Regulamento (CE) n.º 2371/2002 do Conselho, de 20 de Dezembro, define que a Política Comum das Pescas deve promover uma ampla participação dos interessados na gestão do sector, em todas as suas fases, desde a sua concepção até à sua execução.

Considerando que o funcionamento de associações de profissionais do sector da pesca, em todas as ilhas do arquipélago, permite não só descentralizar tarefas, no âmbito da gestão do sector, como produz efeitos benéficos para as comunidades piscatórias e para todos os intervenientes na fileira da pesca.

Considerando que o Regulamento (CE) n.º 1198/2006 do Conselho de 27 de Julho, prevê a concessão de apoios a medidas de interesse geral que sejam executadas com o apoio activo das organizações que actuem em nome dos produtores.

Considerando que, no âmbito de uma gestão partilhada de tarefas e responsabilidades, foi celebrado um Protocolo entre a Secretaria Regional do Ambiente e do Mar e a Porto de Abrigo, Organização de Produtores, Cooperativa de Responsabilidade, Lda, através do qual aquela cooperativa se compromete a apoiar a gestão do sector das pescas na ilha de São Miguel, bem como, apoiar os seus associados na organização de processos administrativos relacionados com a actividade da pesca.

Considerando que nos termos da cláusula terceira do referido protocolo, a Direcção Regional das Pescas, através de verbas inscritas no Plano de investimentos, transferirá uma comparticipação financeira no montante de 100.000,00€, a pagar em duas prestações de igual valor.

Assim, manda o Governo Regional, pelo Subsecretário Regional das Pescas ao abrigo do disposto na alínea a) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores e na alínea e) do n.º 1 do artigo 15.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, no âmbito da competência delegada através do Despacho n.º 177/2005, de 25 de Janeiro, o seguinte:

1. Transferir para a Porto de Abrigo, Organização de Produtores, Cooperativa de Responsabilidade, Lda, a importância de 50.000,00€, destinada a comparticipar nos encargos relativos à gestão do sector das pescas na Ilha de São Miguel, bem como, ao apoio administrativo aos seus associados;

2. Este subsídio tem cabimento no Programa 11 – Modernização das Infra-Estruturas e da Actividade da Pesca, Projecto 11.04 – Transformação, Comercialização e Cooperação Externa, Acção 11.4.2 – Mercados e Comercialização, C.E. 05.01.03 – Subsídios - Privadas, do Plano Investimentos da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar aprovado para o ano económico de 2008.

4 de Julho de 2008. - O Subsecretário Regional das Pescas, Marcelo Leal Pamplona.
