S.R. DAS FINANÇAS PLANEAMENTO E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Portaria Nº 44/1993 de 16 de Setembro
de 16 de Setembro

A Portaria n.º 1 080‑A/92, de 24 de Novembro, actualiza os valores das prestações de invalidez e sobrevivência dos regimes da Segurança Social.

Havendo necessidade de actualizar o subsídio de invalidez e velhice às ex ‑ regentes escolares que, nos termos da alínea c) do n.º 1 do artigo 3.º do Decreto‑Lei n.º 177/73, de 17 de Abril, era atribuído pela obra Social do Ministério da Educação (competências transferidas para a região pelo Decreto‑Lei n.º 338/79, de 25 de Agosto) e atribuída ao Fundo Regional de Acção Social Escolar, pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 10/80/A de 12 de Março;

Manda o Governo da Região Autónoma dos Açores pelos Secretários Regionais das Finanças, Planeamento e Admin​istração Pública e da Educação e Cultura, o seguinte:

1 ‑Os subsídios de invalidez e velhice atribuídos pelo Fundo Regional de Acção Social Escolar são actuali​zados para o valor resultante da aplicação da percen​tagem de 1 4% ao respectivo quantitativo mensal.

2 ‑A presente Portaria produz efeitos a 1 de Dezembro de 1992.

Secretarias Regionais das Finanças, Planeamento e Administração Pública e da Educação e Cultura.

Assinada em 17 de Maio de 1993.

O Secretário Regional das Finanças, Planeamento e Administração Pública, Gualter José Andrade Furtado. – O Secretário Regional da Educação e Cultura, Aurélio Henrique Silva Franco da Fonseca.

