CENTRO DE PRESTAÇÕES PECUNIÁRIAS DE PONTA DELGADA
Extracto de Despacho n.º 1514/2005 de 11 de Outubro de 2005
Por despacho do Director do Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada, datado de 6 de Setembro de 2005, e no uso da delegação de competências publicado no Jornal Oficial, II série, n.º 18, de 3 de Maio de 2005:

Maria de Fátima Bettencourt Azevedo Carvalho, a exercer funções de estagiária da carreira técnico profissional de Segurança Social, em regime de contrato administrativo de provimento, é nomeada no lugar de técnico profissional de segurança social de 2.ª classe, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada – Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social – Secretaria Regional dos Assuntos Sociais, com produção de efeitos a partir de 30 de Setembro de 2005.

Alexandre Miguel Ferreira Carreiro, a exercer funções de estagiário da carreira técnico profissional de Segurança Social, em regime de contrato administrativo de provimento, é nomeado no lugar de técnico profissional de segurança social de 2.ª classe, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada – Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social – Secretaria Regional dos Assuntos Sociais, com produção de efeitos a partir de 30 de Setembro de 2005.

Célia da Conceição Borges Fernandes, a exercer funções de estagiária da carreira técnico profissional de segurança social, em regime de contrato administrativo de provimento, é nomeada no lugar de técnico profissional de segurança social de 2.ª Classe, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada – Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social – Secretaria Regional dos Assuntos Sociais com produção de efeitos a partir de 30 de Setembro de 2005.

Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

27 de Setembro de 2005. - O Chefe de Repartição, José Manuel Graça Teixeira Gaipo.
