	S.R. DA EDUCAÇÃO E FORMAÇÃO
Despacho n.º 577/2010 de 2 de Junho de 2010


Através da Resolução do Conselho de Governo n.º 72/2010, de 18 de Maio, foi autorizada a abertura de um ajuste directo com convite a pelo menos três entidades distintas, para adjudicação da “Empreitada de remodelação e ampliação da EB1,2,3/JI de Angra do Heroísmo, com o preço base de € 2.410.000,00 (dois milhões, quatrocentos e dez mil euros), acrescidos do IVA à taxa legal em vigor e pelo prazo máximo de 18 (dezoito) meses, nos termos das medidas excepcionais de contratação pública, a vigorar em 2010, aprovadas pelo Decreto-Lei n.º 34/2009, de 6 de Fevereiro, com as alterações introduzidas pelo Decreto-Lei n.º 29/2010, de 1 de Abril.

A referida Resolução determina no respectivo ponto 2 a delegação de competências na Secretária Regional da Educação e Formação, com faculdade de subdelegar.

Assim, nos termos do n.º 2 da Resolução n.º 72/2010, de 18 de Maio e dos artigos 36.º e 37.º do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 442/91, de 15 de Novembro, alterado pelo Decreto-Lei n.º 6/96, de 31 de Janeiro, determino o seguinte:

1. Subdelegar no Conselho Administrativo da Escola Básica Integrada de Angra do Heroísmo os poderes para:

a) Aprovar as peças do procedimento, decidir quais as entidades a convidar e designar o júri do procedimento;

b) Proceder à audiência prévia dos concorrentes.

2. O presente despacho produz efeitos no dia imediato ao da sua publicação.

25 de Maio de 2010. - A Secretária Regional da Educação e Formação, Maria Lina Pires Sousa Mendes.
