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REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

CONSELHO DO GOVERNO


COMUNICADO
Ponta Delgada, 30 de Agosto de 2001
O Conselho do Governo Regional dos Açores, reunido em Ponta Delgada, em 30 de Agosto, procedeu a uma primeira apreciação da proposta de Plano da Região para 2002.

O Conselho do Governo deliberou ainda:

- Aprovar uma Resolução que autoriza a adjudicação da empreitada de reparação e remodelação do Centro de Saúde da Calheta na ilha de São Jorge à empresa "V. F. Construções, Lda.", pelo valor de 42.285.355$00 (quarenta e dois milhões e duzentos e oitenta e cinco mil e trezentos e cinquenta e cinco escudos), acrescido de IVA à taxa legal em vigor, e com um prazo de execução de seis meses.

- Aprovar uma Resolução que autoriza a participação da Região Autónoma dos Açores no património da "Escola de Novas Tecnologias dos Açores – Associação" anteriormente integrada no INOVA – Instituto de Inovação Tecnológica dos Açores, no montante máximo de 25 mil euros (5.012.050$00 – cinco milhões e doze mil e cinquenta escudos), verba que será suportada pelo Gabinete de Gestão Financeira do Emprego. O Programa Operacional da Economia, inserido no III Quadro Comunitário de Apoio, impõe que os cursos de especialização tecnológica só possam ser promovidos por entidades autónomas, tornando-se assim necessário autonomizar a Escola de Novas Tecnologias do INOVA, criando para o efeito uma associação sem fins lucrativos que tenha por objecto a formação profissional.
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