S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Portaria Nº SN/1980 de 24 de Abril
Foi concedido o subsídio de 433 332$00 (Quatrocentos e trinta três mil trezentos e trinta dois escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 8 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à RESIDÊNCIA DE ESTUDANTES (SANTA MARIA) EM PONTA DELGADA ‑ S. Miguel, destinado a despesas com o funcionamento da residência.

Foi concedido o subsídio de 500 000$00 (Quinhentos mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 9 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à RESIDÊNCIA DE ESTUDANTES DA NORDELA ‑ Ponta Delgada, S. Miguel, destinado a despesas com o funcionamento da residência.

Foi concedido o subsídio de 121 000$00 (Cento e vinte um mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 38 N.º 1 do Cap.º II do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, ao CONSERVATÓRIO REGIONAL DOS AÇORES ‑ Secção de Ponta Delgada, S. Miguel destinado a despesas de Capital.

Foi concedido o subsídio de 45 000$00 (Quarenta cinco mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 294‑B do Cap.º XXI do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à COMISSÃO FABRIQUEIRA DA IGREJA DE S.PEDRO DA RIBEIRA SECA, destinado para obras de acabamentos do restauro e beneficiação do exterior da Igreja.

Foi concedido o subsídio de 170 000$00 (Cento e setenta mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 38 N.º 1 do Cap.º II do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, ao CONSERVATÓRIO REGIONAL DOS AÇORES ‑ Secção de Angra do Heroísmo, destinado a despesas de Capital.

Foi concedido o subsídio de 580 000$00 (Quinhentos e oitenta mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 294‑B do Cap.º XXI do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, a COMISSÃO FABRIQUEIRA DA IGREJA DE N.º SR.ª DO ROSÁRIO ‑ Topo S. Jorge, destinado para obras de beneficiação e restauro da referida Igreja.

Foi concedido o subsídio de 100 000$00 (Cem mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 294‑B, do Cap.º XXI do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à ORDEM TERCEIRA DE N.ª SR.ª DO CARMO E PASSOS, em Angra do Heroísmo, destinado para obras de conservação da Igreja do Colégio da mesma cidade.

Foi concedido o subsídio de 200 000$00 (Duzentos mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 294‑B do Cap.º XXI do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à COMISSÃO FABRIQUEIRA DA PARÓQUIA DA CRIAÇÃO VELHA ‑ Ilha do Pico, destinado a beneficiação e restauro da Ermida de N.ª Sr.ª do Rosário, na Criação Velha, Ilha do Pico.

Foi concedido o subsídio de 150 000$00 (Cento e cinquenta mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 35 N.º 1 do Cap.º II do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, ao CONSERVATÓRIO REGIONAL DOS AÇORES ‑ Secção de Angra do Heroísmo, destinado a despesas correntes.

Foi concedido o subsídio de 620 000$00 (Seiscentos e vinte mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 35 N.º 1 do Cap.º II do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, ao CONSERVATÓRIO REGIONAL DOS AÇORES ‑ Secção de Ponta Delgada, S. Miguel, destinado a despesas correntes.

Foi concedido o subsídio de 80 000$00 (Oitenta mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 294‑B, do Cap.º XXI do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, ao GRUPO JUVENIL DOS BISCOITOS ‑Ilha Terceira, destinado a despesas com a conservação e beneficiação da Ermida de N.ª Sra. do Loreto, nos Biscoitos a qual funciona como sua sede social.

Foi concedido o subsídio de 145 000$00 (Cento e quarenta cinco mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 7, do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à DELEGAÇÃO DO FUNDO DE APOIO AOS ORGANISMOS JUVENIS DE PONTA DELGADA ‑ S. Miguel, destinado para complemento dos meses de Novembro e Dezembro.

Foi concedido o subsídio de 304.000$00 (Trezentos e quatro mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 6 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, a DELEGAÇÃO DO FUNDO DE APOIO AOS ORGANISMOS JUVENIS DA HORTA, destinado para complemento dos meses de Novembro e Dezembro.

Foi concedido o subsídio de 346 000$00 (Trezentos e quarenta seis mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 5 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, a DELEGAÇÃO DO FUNDO DE APOIO AOS ORGANISMOS JUVENIS DE ANGRA DO HEROÍSMO, destinado, para complemento dos meses de Novembro e Dezembro.

Foi concedido o subsídio de 32 000$00 (Trinta dois mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 12 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educa​ção e Cultura, à DIRECÇÃO ESCOLAR DA HORTA, destinado a despesas com Centros de Educação Pré‑Escolar.

Foi concedido o subsídio de 166 000$00 (CENTO E SESSENTA SEIS MIL ESCUDOS), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 12 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à DIRECÇÃO ESCOLAR DE PONTA DELGADA ‑ S. Miguel, destinado a despesas com Centros de Educação Pré​ ‑Escolar.

Foi concedido o subsídio de 214 000$00 (Duzentos e catorze mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 12 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à DIRECÇÃO ESCOLAR DE ANGRA DO HEROÍSMO, destinado a despesas com Centros de Educação Pré‑Escolar.

Foi concedido o subsídio de 98 000$00 (Noventa oito mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 12 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à ESCOLA DO MAGISTÉRIO PRIMÁ​RIO DE ANGRA DO HEROÍSMO, destinado a despe​sas relativas ao Centro de Educação Infantil, anexo aquela Escola.

Foi concedido o subsídio de 100 000$00 (Cem mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 20 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cul​tura, ao CINE CLUBE DA ILHA TERCEIRA, destinado a despesas com actividades próprias.

Foi concedido o subsídio de 422 000$00 (Quatrocen​tos e vinte e dois mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 4 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação a Cultura, à DELEGAÇÃO DE DESPORTOS DE PONTA DELGADA ‑ S. Miguel, destinado a despesas correspondentes aos meses de Setembro a Dezembro de 1979.

Foi concedido o subsídio de 332 000$00 (Trezentos e trinta dois mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 3 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à DELEGAÇÃO DOS DESPORTOS DA HORTA, destinado a despesas correspondentes aos meses de Setembro a Dezembro de 1979.

Foi concedido o subsídio de 370 000$00 (Trezentos e setenta mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 19 N.º 2 do Cap.º 1 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, a DELEGAÇÃO DE DESPOR​TOS DE ANGRA DO HEROÍSMO, destinado a despe​sas correspondentes aos meses de Setembro a Dezembro de 1979.

Foi concedido o subsídio de 966 450$00 (Novecentos e sessenta seis mil quatrocentos e cinquenta escudos), pela dotação inscrita no Art.º 34 N.º 23 do Cap.º II do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cul​tura, à ESCOLA SECUNDARIA DA HORTA, destina​do a despesas com a alimentação e transportes escolares.

Foi concedido o subsídio de 34 997$00 (Trinta quatro mil novecentos e noventa sete escudos), pela dotação inscrita no Art.º 34 N.º 23 do Cap.º II do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cul​tura, à ESCOLA SECUNDARIA DOMINGOS REBE​LO ‑ S. Miguel, destinado a despesas com alimentação e transportes escolares.

Foi concedido o subsídio de 80 000$00 (Oitenta mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 46 N.º 1 do Cap.º III do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à ESCOLA SECUNDARIA AN​TERO DE QUENTAL ‑ S. Miguel, destinado a despe​sas com o funcionamento dos Núcleos de Estagio do 1 Grupo, 4.º Grupo A, 8.º Grupo B, 9.º Grupo, 10.º Grupo A, 11.º Grupo A e B.

Foi concedido o subsídio de 50 000$00 (Cinquenta mil escudos), pela dotação inscrita no Art.º 46 N.º 1 do Cap.º III do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à ESCOLA PREPARATÓRIA DE PONTA DELGADA ‑ S. Miguel, destinado a despesas com o funcionamento dos Núcleos de Estágio de 1.º 2.º, 3.º, 4.º e 5.º Grupos.

Secretaria Regional da Educação e Cultura, 21 de Fevereiro de 1980. ‑ O Secretário Regional da Educa​ção e Cultura, José Guilherme Reis Leite.
