HOSPITAL DE SANTO ESPÍRITO DE ANGRA DO HEROÍSMO
Extracto de Despacho n.º 222/2004 de 10 de Fevereiro

Por despacho do Secretário Regional dos Assuntos Sociais, de 19 de Janeiro de 2004 :

Idalina Ávila Nunes, autorizado, por ratificação, o contrato a termo certo, pelo período de 3 meses, na categoria de auxiliar de acção médica.

Sérgio Carlos Fournier Alves;

Diana Carla Borges Santos Nunes Câmara, autorizada a renovação, pelo período de 3 meses, dos contratos a termo certo, na categoria de assistente administrativo.

Sónia Patrícia Oliveira Borges, autorizada a renovação, pelo período de 3 meses, do contrato a termo certo, na categoria de técnica de 2ª classe de anatomia patológica, citológica e tanatológica, carreira de técnico de diagnóstico e terapêutica.

Engª Margarida Maria Parreira Braz Silveira Rodrigues Santos, autorizada a renovação do contrato a termo certo, pelo período de 6 meses, na categoria de técnico superior de 2ª classe, carreira de técnico superior do regime geral.

Délia Paula Dutra Aguiar Gouveia, autoriza a renovação, pelo período de 3 meses, do contrato a termo certo, na categoria de auxiliar de acção médica.

26 de Janeiro de 2004. - A Directora de Serviços Jurídicos e de Pessoal, Maria Cristina Barbosa Namorado Rosa Valadão dos Santos
