	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Resolução do Conselho do Governo n.º 149/2009 de 14 de Setembro de 2009


Considerando que o Governo Regional através da sua Resolução n.º 12/2009 de 29 de Janeiro de 2009 aprovou um contingente adicional de cereais, em complemento ao contingente com ajuda previsto no Programa para os Açores aprovado pela Decisão da Comissão, de 4 de Abril de 2007.

Considerando o nível de execução por parte dos operadores regionais do contingente adicional de cereais disponibilizado para este ano civil de 2009 por parte do Governo Regional.

Considerando a situação dos mercados de cereais e as oscilações de preços que se têm vindo a registar nos últimos anos, e bem como as necessidades de reforçar as medidas colocadas à disposição da agro-pecuária açoriana de modo a que possa ultrapassar os severos constrangimentos que a afecta.

Importa, por isso, reforçar o contingente adicional de cerais aprovado pela Resolução do Conselho do Governo n.º 12/2009 de 29 de Janeiro de 2009. 

Assim, nos termos das alíneas d) e e) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o Conselho do Governo resolve:

1 -
Reforçar o contingente de cereais aprovado ao abrigo da Resolução do Conselho do Governo n.º 12/2009 de 29 de Janeiro de 2009 até ao limite de mais 34 090 toneladas com uma ajuda unitária de 44,00 € por tonelada.

2 -
Que a gestão deste novo contingente será feita em conjunto com o contingente aprovado pela Resolução referida no ponto anterior aplicando-se para o efeito igualmente o disposto nos seus pontos 2 a 8, sendo aceites todos os processos cujo primeiro dia de descarga se realize entre 1 de Janeiro e 31 de Dezembro de 2009. 

3 -
O encargo decorrente da presente resolução será suportado pelo orçamento privativo do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas – IAMA.

4 -
A presente resolução produz efeitos para pagamento de 30 de Setembro a 31 de Dezembro de 2009.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Vila do Porto – Santa Maria, em 3 de Setembro de 2009. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César. 
