	SUBSECRETÁRIO REGIONAL DAS PESCAS
Retificação n.º 76/2012 de 19 de Junho de 2012


É retificada a portaria publicada com o n.º 709/2012, no Jornal Oficial, II série, nº 113, de 13 de junho de 2012, no ponto 1, onde se lê:

“…Conceder à Associação de Mulheres de Pescadores e Armadores da Ilha Terceira, com sede no concelho de Angra do Heroísmo, ilha Terceira, um apoio financeiro no montante de 115,81€, correspondente à primeira prestação, destinado à aquisição de equipamento para o projeto Pesca-Turismo, para o ano de 2012, nos termos das cláusulas terceira e quarta do protocolo celebrado entre a Secretaria Regional do Ambiente e do Mar e aquela associação…”, deve ler-se:

“…Conceder à Associação de Mulheres de Pescadores e Armadores da Ilha Terceira, com sede no concelho de Angra do Heroísmo, ilha Terceira, um apoio financeiro no montante de 115,81€, destinado à aquisição de equipamento para o projeto Pesca-Turismo, para o ano de 2012, nos termos das cláusulas terceira e quarta do protocolo celebrado entre a Secretaria Regional do Ambiente e do Mar e aquela associação…”.
No Ponto 2, onde se lê:

“…Este subsídio tem cabimento no Programa 9 – Modernização das Infraestruturas e da Atividade da Pescas, Projeto 9.4. – Produtos de Pesca, Ação 9.4.2. – Mercados e Comercialização, C.E – 04.07.01 – Transferência Correntes – Instituições Sem Fins Lucrativos, do Plano de Investimentos da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar aprovado para o ano de 2012…”, deve ler-se:

“…Este subsídio tem cabimento no Programa 9 – Modernização das Infraestruturas e da Atividade da Pescas, Projeto 9.4. – Produtos de Pesca, Ação 9.4.2. – Mercados e Comercialização, C.E – 08.07.01 – Transferência de Capital – Instituições Sem Fins Lucrativos, do Plano de Investimentos da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar aprovado para o ano de 2012…”.
13 de junho de 2012. - A Diretora do Gabinete de Economia Pesqueira, Conceição Lourenço.
