	D.R. DE APOIO À COESÃO ECONÓMICA
Despacho n.º 20/2009 de 7 de Janeiro de 2009


Nos termos do n.º 4 do artigo 25.º do Regulamento de Instalação e Laboração dos Estabelecimentos Industriais, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 40/92/A, de 7 de Outubro e de acordo com o Decreto Legislativo Regional n.º 14/88/A, de 6 de Abril, foram autorizados os seguintes estabelecimentos:

Em despacho de 9 de Outubro de 2008

Capriaçores — Caprinicultura e Indústria de Lacticínios, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a indústria do leite e derivados, C.A.E. 10510 - Classe B, na Rua João Luís Pacheco Câmara, freguesia de Pico da Pedra, concelho de Ribeira Grande.

Em despacho de 29 de Outubro de 2008

José de Simas Moniz e Filhos, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de outras obras de carpintaria para a construção e fabricação de portas, janelas e elementos similares em metal, C.A.E. 16230 - 25120 - Classe B, no Parque Industrial, Lote n°. 5, freguesia de Nordeste, concelho de Nordeste.

Esfaltobritas — Construção Civil e Produção de Inertes, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de betão pronto, C.A.E. 23630 - Classe B, na Canada Nova, freguesia de Criação Velha, concelho de Madalena.

Blocoilhas — Construção Civil, Lda a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de portas, janelas e elementos em metal e fabricação de outras obras de carpintaria para a construção, C.A.E. 25120 - 16230 - Classe B, na Rua do Monte, freguesia de Fenais da Luz, concelho de Ponta Delgada.

Em despacho de 12 de Novembro de 2008

Estraga Ferro Sociedade Unipessoal, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de estruturas de construção metálica e tratamento e revestimento de metais, C.A.E. 25110 - 25610 - Classe B, no caminho da Justa — Zona Industrial, Lote n°. 3, freguesia de São Bento, concelho de Angra do Heroísmo.

Simas e Furtado, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a panificação e pastelaria, C.A.E. 10711 e 10712 - Classe B, na Rua Dr. Fredeico Moniz Pereira, n.º 60, freguesia de Furnas, concelho de Povoação.

Açorbuild — Indústria e Engenharia, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a britagem de pedra, C.A.E. 23703 - Classe B, na Quinta da Achada - Cabrito, freguesia de Porto Judeu, concelho de Angra do Heroísmo.

31 de Dezembro de 2008. - O Director Regional, Arnaldo Fernandes Oliveira Machado.
