PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 141/2005 de 9 de Fevereiro de 2005
Considerando que, da composição do Conselho Consultivo do ICP-ANACOM (Autoridade Nacional das Comunicações), faz parte um representante da Região Autónoma dos Açores;

Considerando, para mais, a formação do IX Governo Regional dos Açores, efectuada a 16 de Novembro de 2004, e a sua estrutura orgânica;

Considerando, assim, que se mostra necessário proceder a nova designação do representante da Região;

Nos termos do disposto na alínea c) do n.º 1, do n.º 2 e do n.º 4 do artigo 36.º, do Decreto-Lei n.º 309/2001, de 7 de Dezembro, que aprova os Estatutos do ICP-ANACOM, e no uso das competências atribuídas nos n.º 3 do artigo 5.º, do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, diploma que define a Estrutura Orgânica do IX Governo Regional dos Açores, e sob proposta do Secretário Regional da Habitação e Equipamentos, decido:

1. Nomear o Eng.º Paulo Simão Carvalho de Borba Menezes, Director Regional de Obras Públicas e Transportes Terrestres, como representante da Região Autónoma dos Açores, no Conselho Consultivo do ICP-ANACOM (Autoridade Nacional das Comunicações), por um período de três anos;

2. O presente despacho produz efeitos imediatos.

24 de Janeiro de 2005. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
