S.R. DA PRESIDÊNCIA PARA AS FINANÇAS E PLANEAMENTO
Despacho n.º 223/2004 de 23 de Março de 2004
Em cumprimento do despacho do Secretário Regional da Economia, datado de 29-08-2002, o Fundo Regional de Apoio às Actividades Económicas (FRAE), candidatou-se em associação com outros organismos, nomeadamente a Direcção Regional do Turismo e a Direcção Regional de Transportes e Comunicações, a vários projectos no âmbito do Programa Iniciativa Comunitária INTERREG III B “Espaço Açores-Madeira-Canárias”. 

Dos projectos apresentados, foram aprovados pelo Comité de Gestão os seguintes:

1) “Plano para a Recuperação e Promoção da Gastronomia dos Arquipélagos dos Açores e das Canárias” (PRPGAC);

2) “Estudos sobre o Desenvolvimento das Conexões Aéreas no Âmbito da Macaronésia e as suas Projecções Internacionais” (AEROMAC);

3) “Logística do Atlântico: Plataforma de Distribuição e Logística do Atlântico” (AtlanLogis).

Revela-se, pela racionalidade própria da iniciativa comunitária INTERREG-III-B, por um lado e pelos projectos concretamente aprovados, por outro, a natureza interdepartamental e interdisciplinar da missão necessária para a realização dos mesmos.

É indispensável à boa concretização deste objectivo a colaboração da Direcção Regional do Turismo (PRPGAC) e da Direcção Regional de Transportes e Comunicações (AEROMAC e AtlanLogis), dadas as suas competências próprias. 

Assim, nos termos do artigo 10.º do Decreto Legislativo Regional n.º 5/87/A, de 26 de Maio, é criada uma estrutura de projecto.

Com o FRAE, colaboram a Direcção Regional de Turismo, através da Delegação de Turismo de Lisboa e a Direcção Regional de Transportes e Comunicações.

Os objectivos prosseguidos passam por assegurar a cabal realização dos projectos aprovados, designadamente através da execução material e financeira das acções concretas já definidas e constantes das candidaturas.

A equipa criada será dirigida pelo Dr. Vitor Alexandre de Jesus Falcão Nunes, técnico superior principal, do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Economia – Gabinete de Planeamento e Gestão de Incentivos, a desempenhar funções no Fundo Regional de Apoio às Actividades Económicas, em regime de requisição.

Esta equipa será ainda composta por Germana Massa Flor, assistente administrativa do quadro de pessoal do FRAE, a Dr.ª Ana Cristina Neto Ávila a prestar serviço na Delegação de Turismo de Lisboa, Marlene de Jesus Tânger, do quadro de pessoal da Direcção Regional de Turismo, a prestar serviço na Delegação de Turismo de Lisboa e a Dr.ª Celestina Filomena Gonçalves Oliveira, a prestar serviço na Direcção Regional de Transportes e Comunicações.

Ao responsável pela equipa competirá:

· Criar um suporte informático capaz de responder com rapidez e eficiência a todas as solicitações relacionadas com a execução, física, administrativa e financeira das candidaturas, nomeadamente no reporte quer aos parceiros quer à Autoridade de Gestão. 

A estrutura de projecto funcionará durante o período de execução dos projectos, que é de dois anos.

O responsável pela estrutura de Projecto funcionará na dependência do Presidente do Conselho de Administração do FRAE, auferindo a remuneração mensal equivalente à de Chefe de Divisão.

O encargo global é de 26.214,40 €, que corresponde à diferença do vencimento de técnico superior principal para o vencimento de chefe de divisão, que o chefe do projecto auferirá e será suportado pelo orçamento privativo do FRAE.

O presente despacho reporta os seus efeitos a 15 de Abril de 2003.

30 Dezembro de 2003. - O Secretário Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento, Roberto de Sousa Rocha Amaral. - O Secretário Regional da Economia, Duarte José Botelho da Ponte. - A Secretária Regional Adjunta da Presidência, Cláudia Alexandra Cardoso Meneses da Costa.
