CENTRO DE PRESTAÇÕES PECUNIÁRIAS DA HORTA
Extracto de Despacho n.º 88/2006 de 17 de Janeiro de 2006
Por despacho da Directora do Centro de Prestações Pecuniárias da Horta, de 30 de Dezembro de 2005, conforme delegação de competências: 

Lina Maria Lopes Magalhães, nomeada, após aprovação em estágio, na categoria de técnico profissional de segurança social de 2.ª classe, da carreira técnica profissional de segurança social, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias da Horta, serviço do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, com efeitos a partir de 30 de Dezembro de 2005.

Pedro Nuno Predas Serpa, nomeado, após aprovação em estágio, na categoria de técnico profissional de segurança social de 2.ª classe, da carreira técnica profissional de segurança social, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias da Horta, serviço do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, com efeitos a partir de 30 de Dezembro de 2005.

Ilda Maria Ávila Carvalho Goulart, nomeada, após aprovação em estágio, na categoria de técnico profissional de segurança social de 2.ª classe, da carreira técnica profissional de segurança social, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias da Horta, serviço do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, com efeitos a partir de 30 de Dezembro de 2005.

Emanuel César Martins Raposo, nomeado, após aprovação em estágio, na categoria de técnico profissional de segurança social de 2.ª classe, da carreira técnica profissional de segurança social, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias da Horta, serviço do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, com efeitos a partir de 30 de Dezembro de 2005.

Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

30 de Dezembro de 2005. – A Chefe de Repartição, Rute de Jesus Marques da Silva Lopes Oliveira Machado.
