	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Resolução do Conselho do Governo n.º 11/2016 de 7 de Janeiro de 2016


Considerando que o Decreto Regulamentar Regional n.º 29/2000/A, de 13 de setembro, alterado e republicado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 3/2013/A, de 21 de maio, veio regulamentar os apoios a conceder pela Administração Regional Autónoma ao funcionamento do Mercado Social de Emprego na Região Autónoma dos Açores.

Considerando que, no âmbito de uma política assente no emprego protegido, o referido diploma prevê a atribuição de apoios às Empresas de Inserção, nas modalidades de apoios ao funcionamento, ao investimento e à integração de trabalhadores.

Nos termos das alíneas a), d) e l), do n.º 1, do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores e do n.º 1 do artigo 7.º, em conjugação com o disposto nos artigos 24.º e 33.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 29/2000/A, de 13 de setembro, alterado e republicado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 3/2013/A, de 21 de maio e mediante o parecer favorável da Comissão Regional do Mercado Social de Emprego, o Conselho do Governo resolve:

1- Atribuir a Paulo Manuel Borba Gonçalves, empresário em nome individual, com sede no Lameirinho, n.º 154, concelho de Angra do Heroísmo, contribuinte n.º 126 677 603, uma comparticipação financeira a fundo perdido, no valor de € 12.726,00 (doze mil, setecentos e vinte e seis euros), pela contratação sem termo de 1 (um) trabalhador portador de deficiência.

2- O apoio referido no número anterior constitui encargo do orçamento privativo do Fundo Regional do Emprego.

3- A presente Resolução entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Ponta Delgada, em 21 de dezembro de 2015. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
