S.R. DA AGRICULTURA PESCAS E AMBIENTE
Despacho Normativo Nº 130/1999 de 17 de Junho
 Tendo em conta as informações fornecidas pelo Sistema de Alerta Rápido entre os Estados- membros da União Europeia relativamente à contaminação por dioxinas de alimentos compostos para animais produzidos na Bélgica, os quais foram distribuídos por um número considerável de explorações de aves, suínos e bovinos daquele Estado- membro;

 Tendo em conta que, no seguimento do referido Alerta, Portugal tomou de imediato medidas cautelares relativas aos animais vivos, produtos de origem animal e seus derivados das espécies referidas, bem como de alimentos compostos para animais com origem na Bélgica, no sentido de evitar a sua entrada na cadeia alimentar humana e animal;

 Considerando que a origem da contaminação ainda não está completamente determinada e que tem vindo a assistir-se a um crescendo da gravidade da situação;

 Considerando finalmente que importa assegurar por todos os meios a defesa da saúde pública na Região Autónoma dos Açores;

 Determina-se, como medida cautelar de salvaguarda da saúde pública:
 1.
A suspensão temporária da entrada e colocação no mercado regional de aves, suínos e bovinos, produtos de origem animal daquelas espécies e seus derivados, com origem na Bélgica;
 2.
A suspensão temporária da entrada e colocação no mercado regional de alimentos compostos para animais, respectivas pré- misturas e matérias-primas, com origem na Bélgica.;
 3.
Apreensão cautelar de todos os animais vivos e produtos referidos em 1. e 2., nascidos, criados ou produzidos na Bélgica a partir de 15 de Janeiro de 1999 e que se encontrem no mercado na Região Autónoma dos Açores;
4.
Estas medidas manter-se-ão em vigor até à realização do primeiro Comité Veterinário Permanente da União Europeia em que venham a ser tomadas decisões que permitam a sua eventual revisão;
5.
A Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário (DRDA) através da Direcção de Serviços Veterinários, desencedeará as acções necessárias ao cumprimento do determinado no presente despacho , solicitando a cooperação da Inspecção Regional das Actividades Económicas (IRAE) e das restantes autoridades administrativas e policiais competentes.
 7 de Junho de 1999. - 0 Secretário Regional da Agricultura, Pescas e Ambiente, Fernando Rosa Rodrigues Lopes.
