S.R. DA AGRICULTURA E FLORESTAS
Portaria n.º 58/2006 de 29 de Junho de 2006
A Portaria n.º 22/2005, de 7 de Abril, com as alterações introduzidas pela Portaria n.º 50/2005, de 7 de Abril, aprovou o Regulamento de Aplicação da Acção 2.1.5 – Experiências de Carácter Demonstrativo, Medida 2.1 – Promoção e Desenvolvimento Sustentado das Zonas Rurais, do PRODESA – Programa Operacional para o Desenvolvimento Económico e Social dos Açores;

Considerando que se os projectos apresentados à referida Acção, forem executados pelos montantes propostos, estes esgotam a dotação orçamental existente para a referida Acção, inviabilizando assim o financiamento de novos projectos;

Face a esta situação é aconselhável proceder à imediata suspensão de novas candidaturas à referida Acção, evitando criar insustentáveis esperanças aos seus proponentes;

Assim, ao abrigo do disposto na alínea a) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores e na alínea a) do artigo 14.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, manda o Governo Regional dos Açores, pelo Secretário Regional da Agricultura e Florestas, o seguinte:
Artigo 1.º

Ficam suspensas as candidaturas às ajudas constantes na Portaria n.º 22/2005, de 7 de Abril, com as alterações introduzidas pela Portaria n.º 50/2005, de 7 de Abril.
Artigo 2.º

A presente portaria produz efeitos no dia seguinte ao da sua publicação.

Secretaria Regional da Agricultura e Florestas.
Assinada em 12 de Junho de 2006.
O Secretário Regional da Agricultura e Florestas, Noé Venceslau Pereira Rodrigues.
