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Considerando que um dos objectivos do Programa do IX Governo Regional assenta na formação e qualificação profissional;

Considerando que compete à Secretaria Regional da Educação e Ciência, através da Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, apoiar acções e projectos de promoção da formação e qualificação profissional, sendo tais competências intervenções do Plano no âmbito do eixo de desenvolvimento de recursos humanos;

Considerando que a Associação Açoriana de Formação Turística e Hoteleira solicitou um apoio financeiro para fazer face a despesas com a instalação da unidade de aplicação da Escola de Formação Turística e Hoteleira no Restaurante do Pavilhão do Mar, em Ponta Delgada;

Considerando que a Associação Açoriana de Formação Turística e Hoteleira, por intermédio da sua Escola de Formação Turística e Hoteleira, assume como principal prioridade a formação no contexto real do trabalho, diferenciando-se deste modo de outras escolas profissionais com formação nesta área;

Considerando que aqueles espaços constituem a estrutura principal de formação técnica e prática daquela Escola em contexto real de trabalho, quer na área da cozinha, quer na área de restaurante;

Considerando ainda que importa criar plenas condições para o exercício eficiente daquelas estruturas de aplicação, permitindo manter e assegurar a estabilidade do funcionamento de acções que contribuam para formação profissional e aumento da empregabilidade na Região Autónoma dos Açores; 

Assim, em conformidade com a alínea b) do n.º 1 do artigo 3.º do diploma anexo ao Decreto Regulamentar Regional n.º 2/2007/A, de 30 de Janeiro, bem como ao abrigo da alínea z) do artigo 60.º do Estatuto Político Administrativo da Região Autónoma dos Açores, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores, pelo Secretário Regional da Educação e Ciência, atribuir € 195.000,00 (cento e noventa e cinco mil euros) à Associação Açoriana de Formação Turística e Hoteleira, a ser processado pelo Plano 2008, programa 03 – Trabalho e Qualificação Profissional, projecto 02 - Trabalho e Qualificação Profissional, destinando-se a comparticipar as despesas com a instalação da unidade de aplicação da Escola de Formação Turística e Hoteleira no Restaurante do Pavilhão do Mar.

Nos 90 dias subsequentes à atribuição do subsídio, deve ser presente documentação comprovativa das despesas efectuadas, sob cominação da entidade beneficiária ter que restituir o montante concedido.

17 de Setembro de 2008. - O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo Meneses.
