	INSTITUTO DE ACÇÃO SOCIAL
Deliberação n.º 13/2009 de 23 de Abril de 2009


Por deliberação do Conselho de Administração do Instituto de Acção Social, de 14 de Abril de 2009:

- Cristina Tavares da Silva Marinho, promovida na categoria de Técnico Superior de 1.ª classe (área de Serviço Social), do quadro Regional da Ilha de S. Miguel, afecta à Divisão de Acção Social de Ponta Delgada, do Instituto de Acção Social.

- Marta Maria Duarte Pavão Borges, promovida na categoria de Técnico Superior de 1.ª classe (área de Serviço Social), do quadro Regional da Ilha de S. Miguel, afecta ao Serviço de Acção Social de Rabo de Peixe, da Divisão de Acção Social de Ponta Delgada, do Instituto de Acção Social.

- Sandra Paula Pimentel Resendes Cruz, promovida na categoria de Técnico Superior de 1.ª classe (área de Serviço Social), do quadro Regional da Ilha de S. Miguel, afecta ao Serviço de Acção Social de Lagoa, da Divisão de Acção Social de Ponta Delgada, do Instituto de Acção Social.

Por força da Lei 12-A/2008, de 27 de Fevereiro, a qual foi adaptada à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 26/2008/A, assim como o Regime de Contrato de Trabalho em Funções Públicas, aprovado pela Lei n.º 59/2008, de 11 de Setembro, as trabalhadoras na presente situação transitam para a categoria de Técnico Superior, conforme Tabela de Transição para as Novas Posições Remuneratórias, posicionadas entre a 3ª e 4 ª posição remuneratória e entre o 19.º e 23.º nível remuneratório
Consideram-se exoneradas do anterior lugar à data da nova aceitação, a ter lugar no dia seguinte à data da publicação do presente extracto de deliberação.

16 de Abril de 2009. – A Vogal do Conselho de Administração, Maria Margarida Tavares Cardoso Galante.
