S.R. DO EQUIPAMENTO SOCIAL 
Aviso Nº SN/1979 de 21 de Fevereiro
Faz‑se público que se encontra aberto concurso documental, pelo prazo de 30 dias, a contar do dia seguinte ao da publicação do presente aviso no «Jornal Oficial», para o preenchimento de vagas de Engenheiro Civil de 2.ª classe, do quadro do pessoal desta Secretaria Regional, anexo ao Decreto Regulamentar Regional n.º 8/78/A, de 5 de Maio, a que corresponde o vencimento mensal ilíquido de 13 700$00.

Os candidatos deverão apresentar nesta Secretaria dentro do referido prazo, requerimento dirigido ao Secretário Regional do Equipamento Social, solicitando a admissão ao concurso, escrito em papel selado, com a assinatura reconhecida por notário inutilizando, nos termos legais, estampilha fiscal no valor de 100$00, no qual deverá constar:

— Nome completo, filiação, naturalidade (freguesia e concelho), data do nascimento, estado civil, referências ao bilhete de identidade (número, data e serviço de Arquivo de Identificação que o emitiu), profissão e residência (rua, número de polícia, andar e localidade, bem como o concelho a que pertencer, se for caso disso).

— Declaração, em alíneas separadas e sobre compromisso de honra, sobre a situação, gerais ou especiais, exigidas para o efeito. Esta declaração toma dispensável a apresentação de quaisquer documentos.

Secretaria Regional do Equipamento Social, 23 de Janeiro de 1979. — Ponta Delgada, 24 de Janeiro de 1979. — Pel’O Chefe da Repartição dos Serviços Administrativos, (Assinatura ilegível).
