	S.R. DA EDUCAÇÃO E CIÊNCIA
Despacho n.º 946/2007 de 28 de Setembro de 2007


Considerando que a Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, com as alterações que lhe foram introduzidas pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, aplicada na Região Autónoma dos Açores pelos Decretos Legislativos Regionais n.ºs 2/2005/A, e 2/2006/A, de 9 de Maio e 6 de Janeiro, respectivamente, prevê no seu artigo 2.º, n.º 4, conjugado com os artigos 20.º e 21.º, que o recrutamento dos titulares de direcção intermédia, designadamente o de Chefe de Divisão, é efectuado mediante procedimento concursal, entre funcionários dotados de competência técnica e aptidão para o exercício das respectivas funções;

Considerando que após procedimento concursal, previsto no artigo 21.º da citada Lei, a escolha recaiu sobre o Licenciado Filipe de Jesus Oliveira Brum, atendendo a que possui o perfil pretendido para prosseguir as atribuições e objectivos do serviço, bem como as características especificamente adequadas ao exercício do cargo de Chefe de Divisão de Programas para o Emprego, de acordo com o curriculum vitae, em anexo.

Assim, ao. abrigo das disposições conjugadas dos artigos 20.º e 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro e do n.º 2 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, determino o seguinte:

1. Nomear, Filipe de Jesus Oliveira Brum, Licenciado em Direito, para, em comissão de serviço, pelo período de três anos, exercer o cargo de Chefe de Divisão de Programas para o Emprego, do quadro de pessoal da Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, lugar previsto no artigo 84.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 2/2007/A, de 30 de Janeiro.

2. A presente nomeação produz efeitos à data do despacho.

17 de Setembro de 2007. - O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo de Meneses.
Anexo
Nota curricular académica e profissional

I – Dados biográficos:

Nome: Filipe de Jesus Oliveira Brum

Naturalidade: São José, concelho de Ponta Delgada

Data de nascimento: 20 de Dezembro de 1974

II – Habilitações académicas:

- Licenciatura em Direito, concluída em 20 de Janeiro de 1999, na Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra.

- Pós-Graduação em Direito do Trabalho, concluída a 3 de Julho de 2004, no Departamento de Economia e Gestão da Universidade dos Açores, em parceria com o Instituto de Direito do Trabalho da Faculdade de Direito de Lisboa.

III – Experiência profissional:

a) Carreira de Inspector do Trabalho

· Ingresso na carreira de Inspecção Superior (área jurídica) da Inspecção Regional do Trabalho em 17 de Maio de 2000;
· Nomeado, por despacho do Inspector Regional do Trabalho de 15.06.2001, para um lugar de inspector do quadro de pessoal Inspecção Regional do Trabalho, com efeitos a partir de 15 de Junho de 2001, tendo tomado posse em 26 de Junho de 2001;
· Nomeado, por despacho do Inspector Regional do Trabalho, de 04.07.2003, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 28 de 15.07.2003, na categoria de Inspector Principal, do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Educação e Cultura – Inspecção Regional do Trabalho, com efeitos a partir de 15 de Julho de 2003.
b) Funções dirigentes na administração pública:

· Nomeado em regime de substituição por vacatura do lugar, por despacho do Director Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional datado de 16.12.2004, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 2 de 11.01.2005, no cargo de Chefe de Divisão dos Programas para o Emprego, do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Educação e Ciência – Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, com efeitos a partir da data do despacho;
· Nomeado em comissão de serviço, pelo período de três anos, renovável por iguais períodos de tempo, por despacho do Director Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, datado de 03.05.2005, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 21 de 24.05.2005, no cargo de Chefe de Divisão dos Programas para o Emprego do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Educação e Ciência – Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, com efeitos à data do despacho;
· Nomeado em regime de substituição por vacatura do lugar, por despacho do Secretário Regional da Educação e Ciência datado de 20.03.2007, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 12 de 20.03.2007, no cargo de Chefe de Divisão dos Programas para o Emprego do quadro de pessoal Secretaria Regional da Educação e Ciência – Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, com efeitos a partir da data de 31 de Janeiro de 2007.
IV - Representações

· Nomeado representante da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional no Conselho Consultivo do EDET, conforme despacho do Director Regional de 31 de Maio de 2005;

· Nomeado Membro do Júri do Concurso Regional de Empreendedorismo (2006), em representação da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, conforme despacho do Secretario Regional da Economia n.º 608/2006, de 29 de Maio;

· Nomeado Membro da Comissão de Selecção do Empreende Jovem – Sistema de Incentivos ao Empreendedorismo, em representação da Direcção Regional com competência em matéria de emprego e formação profissional, conforme despacho n.º 1338/2006, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 52, de 26 de Dezembro de 2006;

· Nomeado Vice-Presidente da Escola Turística de Formação Hoteleira, em representação da Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, desde 30 de Março de 2007;

· Nomeado membro do júri do Concurso Regional de Empreendedorismo (2007), em representação da Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional.

V – Formação profissional:

Participou em diversas acções de formação, cursos, jornadas, seminários, congressos, fóruns, colóquios, e sessões relacionadas e com interesse para a respectiva actividade profissional.
