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Nos termos previstos no n.º 4 do artigo 224.º do Estatuto do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e dos Ensinos Básico e Secundário na Região Autónoma dos Açores, na redação que lhe foi dada pelo Decreto Legislativo Regional n.º 25/2015/A de 17 de dezembro, considera-se a realização do “Workshop de Photoshop”, a decorrer nos dias 18 e 25 de fevereiro, 4, 11 e 18 de março, 22 e 29 abril, 6 e 13 maio de 2017, com um total de 50 horas, na Escola Básica Integrada Roberto Ivens, numa iniciativa da delegação dos Açores da Associação de Professores de Educação Visual e Tecnológica, relevante para os docentes da Região Autónoma dos Açores que participem no evento. 

A necessidade deste Workshop decorre da conveniência de dotar e reciclar, os docentes a quem se destina, ao nível das competências de manipulação gráfica digital, na perspetiva de valorizarem e diversificarem as abordagens didáticas e pedagógicas no âmbito da lecionação das disciplinas de Educação Visual e Tecnológica, Educação Tecnológica e de Artes Visuais, assim determina-se que:

- Para os professores que desempenham as suas funções profissionais nos grupos de docência 240 – Educação Visual e Tecnológica, 530 – Educação Tecnológica e 600 – Artes Visuais, que comprovem a sua participação no “Workshop de Photoshop”, com a apresentação do respetivo certificado na unidade orgânica, considera-se que cumpriram o requisito de formação contínua creditada, correspondente a 2 unidades de crédito, para efeitos previstos no artigo 245.º do Estatuto da Carreira Docente, na redação que lhe foi dada pelo Decreto Legislativo Regional n.º 25/2015/A de 17 de dezembro.

8 de fevereiro de 2017. - O Secretário Regional da Educação e Cultura, Avelino de Freitas de Meneses.
