GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 54/2000 de 30 de Março
Considerando que pela Resolução n.º 141/97, de 31 de Julho, o Governo Regional autorizou a celebração do contrato e adjudicou a empreitada de reabilitação do molhe principal do porto de Ponta Delgada à empresa Somague - Sociedade de Construções, SA, pelo valor de 1 078 001 961$, acrescido de IVA à taxa legal em vigor e pelo prazo de execução de quinze meses;

Considerando que, após a elaboração do projecto de execução da empreitada em apreço, houve necessidade de se proceder a alterações e adaptações ao projecto base patenteado em concurso, o que provocou a execução de trabalhos a mais e a supressão de outros, originando uma despesa efectiva de 45 313 376$ S/IVA, bem como uma prorrogação de prazo de 10.3 meses, autorizados pela Resolução n.º 26-C/99, de 18 de Fevereiro;

Considerando que o referido projecto de execução teve em conta que a reparação efectuada no princípio da década de noventa no troço NATO tinha terminado no perfil 62, tendo-se verificado, ao invés disso, que terminou no perfil 63+5, sendo que a distância entre perfis é de 20 m;

Considerando que, com o desenvolvimento dos trabalhos, foram encontrados mais blocos de betão de 875 KN para demolir e remover que o esperado (3,5 vezes mais);

Considerando, também, a necessidade de fabricar e colocar mais 43 antiferes de 540 KN, bem como de colocar mais enrocamento de 30 a 60 KN, trabalhos não previstos no projecto de execução;

Considerando que, por via do que atrás ficou dito, há que realizar trabalhos a mais no valor de 195 709 069$, e suprimir outros no valor de 60 717 449$;

Considerando que o valor acumulado dos trabalhos a mais não ultrapassa o limite quantitativo previsto no artigo 26.º, n.º 2, do Decreto-Lei n.º 405/93, de 10 de Dezembro;

Considerando, por fim, que os trabalhos a mais e a menos ora em apreço, depois de devidamente analisados, tiveram o parecer favorável tanto do dono da obra (Junta Autónoma do Porto de Ponta Delgada), como da fiscalização da obra (Norma Açores, S.A./Consulmar Açores, Lda.);

Assim, no uso das competências que lhe são conferidas pelo disposto na alínea b) do artigo 60º. do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e nos termos das disposições conjugadas da alínea e) do n.º 1 do artigo 10.º do Decreto Legislativo Regional n.º 4/2000/A, de 18 de Janeiro, dos n.ºs 1 e 2 do artigo 26.º e do n.º 4 do artigo 111.º do Decreto-Lei n.º 405/93, de 10 de Dezembro, e dos artigos 10.º, 13.º n.ºs 1 e 2 e 103.º do Decreto-Lei n.º 55/95, de 29 de Março, o Governo Regional resolve o seguinte:

1 - Adjudicar a execução de trabalhos a mais na empreitada de reabilitação do molhe do porto de Ponta Delgada, à Somague - Sociedade de Construções, SA, no valor de 195 709 069$, acrescido do IVA à taxa legal em vigor.

2 - Autorizar a supressão de trabalhos inicialmente previstos no valor de 60 717 449$, acrescido do IVA à taxa legal em vigor.

3 - Aprovar a minuta do adicional ao contrato, contendo as alterações referidas nos números anteriores.

4 - Autorizar a realização da despesa resultante da diferença entre os trabalhos a mais ora adjudicados e os trabalhos suprimidos, no valor de 134 991 620$, aos quais acresce IVA à taxa legal em vigor, perfazendo o encargo total de 151 190 615$.

5 - A presente resolução entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo, Ponta Delgada, 15 de Março de 2000. - O Presidente do Governo, Carlos Manuel Martins do Vale César.

