	S.R. DA ECONOMIA
Despacho n.º 979/2009 de 15 de Setembro de 2009


Desde a nomeação da Dr.ª Celestina Oliveira, como Adjunta do meu Gabinete, pelo Despacho n.º 1241/2008, de 11 de Dezembro, as funções do Director de Serviços do Gabinete Jurídico-Económico da Secretaria Regional da Economia, encontram-se por preencher por impedimento da respectiva titular.

Considerando que, para a prossecução das atribuições e objectivos deste departamento, importa assegurar as condições normais de funcionamento àquele serviço executivo;

Considerando que o técnico superior Dr. Paulo Fernando Lopes Mendes, até à data no exercício das funções de Vogal no Conselho Directivo do Fundo Regional de Apoio à Coesão e ao Desenvolvimento Económico, reúne os requisitos legais de provimento em cargos de direcção intermédia da administração regional autónoma;

Assim, ao abrigo dos artigos 26.º-A e 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, conjugado com os artigos 4.º e 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, e com o n.º 2 do artigo 7.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 21/2006/A, de 16 de Junho, determino o seguinte:

1. O Licenciado Paulo Fernando Lopes Mendes, técnico superior do quadro de Ilha de São Miguel, é nomeado, em regime de substituição, para o cargo de Director de Serviços do Gabinete Jurídico-Económico, da Secretaria Regional da Economia, com efeitos a partir de 1 de Setembro do corrente, inclusive;

2. Fica suspensa a comissão de serviço do técnico superior agora nomeado, no cargo de Vogal do Conselho Directivo do Fundo Regional de Apoio à Coesão e ao Desenvolvimento Económico.

13 de Agosto de 2009. - O Secretário Regional da Economia, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
NOTA CURRICULAR

DADOS PESSOAIS

Nome: Paulo Fernando Lopes Mendes

Data de nascimento: 7 de Junho de 1971

HABILITAÇÕES LITERÁRIAS:


· Licenciatura em Direito na Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra, com área de especialização em ciências jurídico -económicas.

· Curso de Pós-Graduação “A Nova Justiça Administrativa”, ministrado pelo CEDIPRE – Centro de Direito Público e Regulação, da Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra.

EXPERIÊNCIA PROFISSIONAL

Pública:

Vogal do Conselho Directivo do Fundo Regional de Apoio à Coesão e Desenvolvimento Económico.

Vogal do Conselho de Administração do Fundo Regional de Apoio às Actividades Económicas (FRAE).

Técnico Superior do quadro de pessoal do Gabinete Jurídico-Económico, da Secretaria Regional da Economia.

Assessoria técnica jurídica no Gabinete do Secretário Regional da Economia do Governo Regional dos Açores. 

Privada:

Exerceu funções de Jurista, em escritório de advogados.

Realizou o estágio de advocacia, passando a acrescentar às funções já exercidas, as possibilitadas por lei aos advogados estagiários.

Após a conclusão do estágio passou a exercer a advocacia na sua plenitude.

HABILITAÇÕES PROFISSIONAIS

Formação para dirigentes

Curso “FORGEP – CURSO DE FORMAÇÃO EM GESTÃO PÚBLICA”, promovido pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, que decorreu entre os dias 21 de Maio e 9 de Novembro de 2007;

Acções de formação

•
 “O CÓDIGO DOS CONTRATOS PÚBLICOS – REGIME SUBSTANTIVO E O CONTENCIOSO DOS CONTRATOS PÚBLICOS”, realizado pelo Instituto Nacional de Administração, num total de 30 horas.

•
“O SISTEMA DE GARANTIAS E O NOVO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO: DA TEORIA À PRÁTICA”, realizado pelo Instituto Nacional de Administração, num total de 35 horas.

•
“O NOVO REGIME DA CONTRATAÇÃO PÚBLICA”, realizado pelo Instituto Nacional de Administração, num total de 30 horas.

•
 “O DIREITO DOS CONTRATOS PÚBLICOS EM TEMPO DE MUDANÇA”, promovido pelo Instituto de Ciências Jurídico - Políticas da Faculdade de Direito da Universidade de Lisboa;

•
 “ANÁLISE PRÁTICA DO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO”, promovido pela NPF.

•
 “O TRIBUNAL DE CONTAS E A FISCALIZAÇÃO CONCOMITANTE E SUCESSIVA”, promovido pela SFN;

•
 “ASPECTOS PRÁTICOS DA ELABORAÇÃO CONTRATUAL E EXECUÇÃO DE EMPREITADAS DE OBRAS PÚBLICAS”, promovido pela NPF;

•
Curso de DIREITO COMUNITÁRIO, INTERNACIONAL E A EMPRESA, com a duração de 70 horas, promovido pela Associação Nacional de Jovens Empresários, com o apoio de FSE, OSS;

•
Curso de FORMAÇÃO PEDAGÓGICA INICIAL DE FORMADORES, ENTA-FPIF, em sistema b-learning, ministrado pela Escola de Novas Tecnologias dos Açores, num total de 90 horas;

•
 “A IMPLEMENTAÇÃO DA CAF NOS SERVIÇOS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA REGIONAL DOS AÇORES”, promovida pela Direcção Regional de Organização e Administração Pública.

Colóquios e seminários

•
Participação no VIII SEMINÁRIO DE JUSTIÇA ADMINISTRATIVA, organizado pelo CEJUR – Centro de Estudos Jurídicos do Minho;

•
Participação no “SEMINÁRIO DE ANÁLISE E DESENVOLVIMENTO DAS PARCERIAS PÚBLICO-PRIVADAS EM PROJECTOS DE CONSTRUÇÃO, FINANCIAMENTO E INFRA-ESTRUTURAS PÚBLICAS EM PORTUGAL”, promovido pelo Institute for International Research;

•
Colóquio Luso-Espanhol “O ACTO NO CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO – TRADIÇÃO E REFORMA”, organizado pela Faculdade de Direito da Universidade do Porto;

•
“COLÓQUIO BANCA, BOLSA E SEGUROS – REFORMAS RECENTES E REFORMAS URGENTES À LUZ DA CRISE DO CAPITALISMO GLOBAL”, organizado pelo BBS – Instituto de Direito Bancário, da Bolsa e dos Seguros e pela Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra.
