	S.R. DA ECONOMIA
Despacho n.º 1058/2007 de 24 de Outubro de 2007


Considerando que pelo Despacho n.º D/SRE/2002/60, de 6 de Agosto, publicado no Jornal Oficial, II série, n.º 32, a sociedade comercial Eduardo Faria & Filho, Lda., foi beneficiária, ao abrigo do Sistema de Incentivos para o Desenvolvimento Regional dos Açores – Subsistema de Prémios, de um apoio financeiro no montante de €132.550,60 sob a forma de subsídio não reembolsável, para aplicação na execução de um projecto de investimento homologado no âmbito do SIME – Sistema de Incentivos à Modernização Empresarial.

Considerando que foram introduzidas alterações à execução do projecto candidatado, que implicaram uma Valia Económica Final de 49,60 pontos, passando o mesmo a Não Elegível, por incumprimento do n.º 2 do artigo 1.º do Anexo B, do Regulamento de Execução do SIME, anexo à Portaria n.º 687/2000, de 31 de Agosto. 

Considerando que o promotor está, nos termos da cláusula primeira e sexta do contrato de concessão de incentivos e da alínea a) do artigo 17.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 5/2001/A, de 6 de Junho, obrigado à execução do projecto objecto de apoio nos termos previstos no contrato.

Considerando que a execução do investimento objecto de apoio não ocorreu conforme previsto na candidatura ao SIME.

Considerando que do incentivo financeiro concedido, o promotor recebeu o montante de €79.795,46.

Assim,

Determino, ao abrigo da alínea a) do n.º 1 do artigo 18.º do Decreto Legislativo Regional n.º 26/2000/A, de 10 de Agosto, conjugado com a alínea a) do n.º 1 da Cláusula Sétima do contrato de concessão de incentivos, o seguinte:

- Rescindir o contrato celebrado ao abrigo do Sistema de Incentivos para o Desenvolvimento Regional dos Açores – Subsistema de Prémios, entre a Região Autónoma dos Açores, representada pelo Secretário Regional da Economia e a sociedade comercial Eduardo Faria & Filho, Lda., celebrado em 20 de Setembro de 2002, com fundamento na violação do disposto na alínea a) do artigo 17.º do Regulamento do SIDEP, conjugado com a cláusula primeira e sexta do contrato de concessão de incentivos

5 de Outubro de 2007. - O Secretário Regional da Economia, Duarte José Botelho da Ponte.
