S.R. DA AGRICULTURA E FLORESTAS
Extracto de Despacho n.º 598/2006 de 4 de Abril de 2006
Por despachos do Chefe do Gabinete do Secretário Regional da Agricultura e Florestas, no uso de competência delegada:

Em despacho de 16 de Março de 2006:

Matilde Vicente Mendes, técnica superior assessora do quadro do Serviço de Desenvolvimento Agrário do Faial da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, provida por promoção no lugar de técnica superior assessora principal do mesmo quadro, considerando-se exonerada do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

Em despachos de 17 de Março de 2006:

Pedro Miguel Soares Silva, assistente administrativo principal do quadro da Divisão Administrativa e Financeira da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, prestando serviço no Serviço Florestal de Ponta Delgada, provido por promoção no lugar de assistente administrativo especialista do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

Felisbela Catarina Câmara da Cunha e Fernanda Maria Corte-Real Pina Gouveia, assistentes administrativas principais do quadro da Divisão Administrativa e Financeira da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, prestando serviço no Serviço de Desenvolvimento Agrário de São Jorge, providas por promoção nos lugares de assistente administrativo especialista do mesmo quadro, considerando-se exoneradas dos anteriores lugares com efeitos à data da aceitação.

Patrícia Cabral Monteiro e Nélia de Fátima Batista Bairos Moura, assistentes administrativas principais do quadro da Divisão Administrativa e Financeira da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, prestando serviço no Serviço de Desenvolvimento Agrário de Santa Maria, providas por promoção nos lugares de assistente administrativo especialista do mesmo quadro, considerando-se exoneradas dos anteriores lugares com efeitos à data da aceitação.

Rita Maria Garcia Rosa e Elisabete Amélia de Azevedo Brum, assistentes administrativas principais do quadro da Divisão Administrativa e Financeira da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, prestando serviço no Serviço de Desenvolvimento Agrário do Pico, providas por promoção nos lugares de assistente administrativo especialista do mesmo quadro, considerando-se exoneradas dos anteriores lugares com efeitos à data da aceitação.

David Medeiros, assistente administrativo principal do quadro da Divisão Administrativa e Financeira da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, prestando serviço no Serviço de Desenvolvimento Agrário de São Miguel, provido por promoção no lugar de assistente administrativo especialista do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

20 de Março de 2006. - A Chefe de Secção, Maria Isabel Gomes Fraga.
