	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Resolução do Conselho do Governo n.º 78/2016 de 13 de Abril de 2016


Considerando que a SPRHI - Sociedade de Promoção e Reabilitação de Habitação e Infra-estruturas (SPRHI, S.A.), sociedade constituída pelo Governo Regional da Região Autónoma dos Açores, através do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2003/A, de 5 de fevereiro, o qual foi, posteriormente, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 38/2004/A, de 20 de outubro, tem como objeto a promoção, o planeamento, a construção, a fiscalização e a gestão de parques habitacionias e de outro património, assim como a realização de obras de recuperação, de construção e reconstrução de habitações, de requaçificação urbanística e de outras infra-estruturas, nomeadamente em áreas abrangidas por catástrofes naturais e em áreas consideradas de risco.

Considerando a redução das taxas de juros nos mercados financeiros e a consequente poupança que estas proporcionam podem conduzir a reduções significativas nos encargos financeiros suportados pela empresa.

Considerando a oportunidade de reestruturação de financiamento sem aumento do endividamento líquido.

Considerando que a concessão de um aval é condição necessária à efetivação da referida operação.

Assim, nos termos do n.º 1 do artigo 8.º do Decreto Legislativo Regional n.º 23/87/A, de 3 de dezembro, o Conselho do Governo resolve:

1- Autorizar a concessão de um aval à SPRHI - Sociedade de Promoção e Reabilitação de Habitação e Infra-estruturas, S.A. nas condições constantes da ficha técnica anexa à presente resolução, da qual faz parte integrante.

2- A presente resolução entra em vigor no dia da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, na Vila do Corvo, em 7 de abril de 2016. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
FICHA TÉCNICA

Mutuária: SPRHI - Sociedade de Promoção e Reabilitação de Habitação e Infra-estruturas, S.A.

Mutuante: Novo Banco dos Açores, S.A.

Montante: € 5.000.000,00 (cinco milhões de euros)

Prazo: 1 ano 

Taxa de juro: Euribor a 12 meses acrescida de um spread de 2,25%

Comissões: Gestão – 0,5%

Pagamento de juros: Trimestrais e postecipados

Utilização: Imediata

Reembolso: Bullet

Garantias: Livrança subscrita pela instituição e Aval da Região Autónoma dos Açores
