	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Resolução do Conselho do Governo n.º 13/2011 de 2 de Fevereiro de 2011


As Araucárias são árvores que, pelo seu porte e imponência, marcam vincadamente a paisagem humanizada açoriana, surgindo em espaços citadinos, em propriedades privadas e em quase todos os jardins históricos do Arquipélago.

O exemplar arbóreo da espécie Araucaria heterophylla (Salisb.) Franco, localizado na margem da Lagoa das Furnas, ilha de São Miguel, implantada em terreno pertencente à SPRAçores – Sociedade de Promoção e Gestão Ambiental, S.A., situa-se numa zona ajardinada, sendo contemporânea da plantação das matas ajardinadas que José do Canto instalou nas imediações da Capela de Nossa Senhora das Vitórias. Este exemplar destaca-se na paisagem pelo seu porte, marcando a sua copa uma forte presença acima do coberto florestal circundante.

A árvore foi escalada tendo sido fixada uma fita métrica no seu topo, para efeito da avaliação da sua altura, tendo a medição desta variável sido realizada conforme as normas técnicas de medição de árvores em terrenos inclinados, ou seja, a partir da parte mais elevada do terreno.

O perímetro da árvore foi avaliado com uma fita métrica a 1.30m do solo e o diâmetro da copa, nas direcções N-S e E-W, foi realizado com um medidor electrónico de distâncias (Vertex).

As variáveis apuradas foram as seguintes: trata-se de uma araucária espécie Araucaria heterophylla (Salisb.) Franco), cujo nome vulgar é Araucária-de-Norfolk, centenária, com altura de 50,10 metros, perímetro a 1.30 metros; 5,47 metros, diâmetro médio a 1,30 metros; 1,74 metros, diâmetro da copa (N-S) 16,2 metros e diâmetro da copa (E-W) 17,7 metros.

Considerando o porte deste exemplar, o seu papel na estrutura e envolvência biofísica deste local, o simbolismo e a carga histórica da área onde se insere;

Considerando os pareceres favoráveis da Direcção Regional do Ambiente e da Direcção Regional do Ordenamento do Território e Recursos Hídricos;

Assim, nos termos da alínea l) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo, e ao abrigo do disposto no n.º 1 do artigo 6.º e do n.º 2 do artigo 11.º, ambos do Decreto Legislativo Regional n.º 29/2004/A, de 24 de Agosto, alterado e republicado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 43/2008/A, de 8 de Outubro, o Conselho do Governo resolve: 

1 - Classificar como de Interesse Público o exemplar arbóreo da espécie Araucaria heterophylla (Salisb.) Franco, localizado na margem da Lagoa das Furnas, ilha de São Miguel, implantada em terreno pertencente à SPRAçores – Sociedade de Promoção e Gestão Ambiental, S.A., com as características descritas no preâmbulo desta Resolução.  

2 - A presente Resolução entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Ponta Delgada, em 12 de Janeiro de 2011. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
