S.R. DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
Despacho Normativo Nº 143/1983 de 27 de Dezembro
‑ Considerando que o concurso de habilitação para o acesso de terceiros‑oficiais e segundos‑oficiais às categorias de segundos‑oficiais e Primeiros-oficiais, aberto por aviso desta Secretaria Regional e publicado no Diário da República II Série, n.º 171, de 27 de Julho de 1983, ainda se encontra numa fase inicial da sua tramitação, não tendo por conseguinte havido lugar às provas de selecção.

‑ Considerando que a regulamentação presentemente em vigor criada pelo Decreto Legislativo Regional n.º 16/83/A de 28 de Abril do ano em curso, prevê que o preenchimento dos lugares de acesso seja feito por concurso de provimento.

‑ Considerando que a mesma legislação, e as concepções modernas de gestão de pessoal, apontam no sentido, de que os concursos de acesso se façam por avaliação curricular, na qual serão ponderados o nível de habilitações literárias, a experiência profissional nas correspondentes áreas funcionais e a classificação de serviço.

‑ Considerando que o manter do presente concurso criaria situações discriminatórias, possivelmente desfavoráveis para os funcionários que nele participassem, pois que iriam concorrer com funcionários habilitados por outras operações de selecção.

‑ Considerando que é possível que a maior parte dos Departamentos Regionais, possam abrir concurso de provimento antes de terminado o presente concurso de habilitação.

Assim determino que o concurso aberto pelo aviso publicado no Diário da República, II Série, n.º 111, de 27 de Julho de 1983 seja anulado.

Secretaria Regional da Administração Pública, 30 de Novembro de 1983. ‑ O Secretário Regional da Administração Pública, Carlos Henrique Botelho Neves.
