	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL , VICE-PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL
Despacho n.º 1122/2008 de 20 de Novembro de 2008


Considerando que a funcionária da Administração Autárquica do Estado do quadro de pessoal da Câmara Municipal de Vila do Bispo, Ana Maria Cardoso da Paz Rosa, Técnica Profissional Especialista, Biblioteca Arquivo e Documentação, requereu a sua requisição para o quadro de ilha do Faial para o Centro de Informação (Biblioteca, Arquivo e Documentação) da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, em virtude de pretender fixar residência na ilha do Faial;

Considerando que, até 31 de Dezembro de 2008 está suspensa a possibilidade de requisição de funcionários da Administração Central e Autárquica do Estado para a Administração Regional, salvo despacho fundamentado do Presidente e do Vice-Presidente do Governo Regional;

Considerando que o Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, que aprova a orgânica da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, prevê a existência de um Centro de Informação (Biblioteca, Arquivo e Identificação), mas que este Centro não tem ainda funcionários afectos, nomeadamente em virtude da dificuldade de recrutamento e fixação de quadros especializados na ilha do Faial;
Considerando que a experiência detida pela funcionária, constante do seu curriculum vitae, mostrar-se-ia uma mais valia para a Secretaria Regional do Ambiente e do Mar;

Considerando ainda que, por despacho de 25 de Setembro de 2008 do Senhor Presidente da Câmara Municipal de Vila do Bispo, foi conferida anuência ao ora requerido pela funcionária e que, por despacho de 30 de Setembro de 2008, este pedido já mereceu despacho de autorização de Sua Excelência o Vice-Presidente do Governo Regional.

Assim, no uso das competências conferidas pelo artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 30/2007/A, de 27 de Dezembro, e ao abrigo do disposto nos números 2, 4 e 9 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 29/2007/A, de 10 de Dezembro, que estabelece o regime de mobilidade dos funcionários e agentes da administração regional autónoma, decide-se:

1. Autorizar a requisição da funcionária da Administração Autárquica do Estado do quadro de pessoal da Câmara Municipal de Vila do Bispo, Ana Maria Cardoso da Paz Rosa, Técnica Profissional Especialista, Biblioteca Arquivo e Documentação, para a administração regional, quadro de ilha do Faial, Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, pelo período de um ano.

2. O presente despacho produz efeitos a partir de 1 de Outubro de 2008.

12 de Novembro de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César. - O Vice-Presidente do Governo Regional, Sérgio Humberto Rocha de Ávila.
