	SERVIÇO REGIONAL DE PROTECÇÃO CIVIL E BOMBEIROS DOS AÇORES
Louvor n.º 2/2009 de 23 de Abril de 2009


Por despacho do Secretário Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos, foi atribuído o seguinte louvor:

“No dia 9 de Março, pelas 16h55min, foram solicitados os Bombeiros Voluntários da Praia da Vitória para um incêndio no navio frigorífico Izar Argia, de nacionalidade espanhola, atracado no cais do Porto Comercial daquela cidade.

De acordo com o registo da ocorrência, foram enviados dois pronto-socorro e um auto-comando, com as respectivas guarnições.

Chegados ao local, constatou-se que o incêndio no navio se desenvolvia com grande intensidade e que faltavam dois tripulantes.

De imediato, os bombeiros procederam à busca dos dois tripulantes, através de uma equipa constituída pelos Subchefe Número 87111 Gilberto Martins, Bombeiro de Primeira Classe Número 97113 Marco Cândido e pelo Bombeiro de Primeira Classe Número 97114 Bruno Espínola.

Durante a busca foi necessário descer por uma conduta de refrigeração até ao fundo do porão, circunstância protagonizada pelo Bombeiro Bruno Espínola, por recurso a uma escada de corda improvisadamente acrescentada com um cabo.

O Bombeiro Bruno Espínola foi apoiado na sua acção pelo Subchefe Gilberto Martins e pelo Bombeiro Marco Cândido, posicionados num compartimento adjacente ao incêndio e imersos em fumo.

O Bombeiro Bruno Espínola encontrou os tripulantes desaparecidos e, furando uma antepara com um machado, conseguiu trazê-los para a conduta de refrigeração, logrando ajudá-los a subir a escada de corda onde foram recolhidos pelo Subchefe Gilberto Martins e pelo Bombeiro Marco Cândido e trazidos para o ar livre, onde foram assistidos e transportados de imediato em ambulância para o Centro de Saúde.

Assim, e pelas circunstância evocadas, dá-se publica nota do excelente comportamento, capacidade e coragem demonstrada pelo Subchefe Número 87111 Gilberto Martins e pelo Bombeiro de Primeira Classe Número 97113 Marco Cândido e louva-se o Bombeiro de Primeira Classe Número 97114 Bruno Espínola pelo seu desempenho, capacidade, coragem e sangue-frio demonstrado na situação descrita, salvando duas vidas em perigo”. 

15 de Abril de 2009. - A Chefe de Secção, Goreti Castro.
