INSTITUTO DE ACÇÃO SOCIAL
Extracto de Despacho n.º 1870/2004 de 21 de Dezembro de 2004
Por deliberações do Conselho de Administração do Instituto de Acção Social, de 3 de Dezembro 2004:

Dora Margarida Jardim Furtado Sousa, Maria de Lurdes do Rego Batista Bernardo, Nélia da Conceição da Rosa Soares, promovidas na categoria de Assistente Administrativo Especialista, do quadro de pessoal da Divisão de Acção Social de Ponta Delgada, do Instituto de Acção Social. 

Ana Isabel Raposo de Medeiros Costa e Eduarda Maria Chaves Andrade Gouveia, promovidas na categoria de Assistente Administrativo Especialista, do quadro de pessoal da Divisão de Acção Social de Ponta Delgada, afectos aos Serviços de Acção Social, respectivamente de Nordeste e Rabo de Peixe, do Instituto de Acção Social. 

Ângela Mary Cardoso Reis, promovida na categoria de Assistente Administrativo Especialista, do quadro de pessoal da Divisão de Acção Social de Angra do Heroísmo, afecto ao Serviço de Acção Social de São Jorge, do Instituto de Acção Social. 

Maria Emília de Matos Martins, promovida na categoria de Assistente Administrativo Principal, do quadro de pessoal da Divisão de Acção Social de Ponta Delgada, do Instituto de Acção Social. 

Consideram-se exoneradas dos anteriores lugares à data da nova aceitação.

Não são objectos de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

7 de Dezembro de 2004 . – A Vogal do Conselho de Administração, Maria Margarida Tavares Cardoso Galante.
