	UNIDADE DE SAÚDE DA ILHA TERCEIRA
Deliberação n.º 12/2016 de 29 de Julho de 2016


Compete ao Conselho de Administração da Unidade de Saúde da Ilha Terceira, nos termos do disposto no artigo 12.º, n.º 2, alíneas c) e e), da Orgânica da Unidade de Saúde da Ilha Terceira, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 27/2011/A, de 15/12, autorizar a realização de despesas e o seu pagamento e contratar a prestação de serviços com terceiros.

Em conformidade com o disposto no mesmo preceito legal, essas competências podem ser delegadas no seu presidente, com possibilidade de subdelegação nos vogais com funções executivas.

O Conselho de Administração da Unidade de Saúde da Ilha Terceira pode autorizar despesas com a aquisição de bens e serviços até € 200.000,00, de acordo com o disposto no artigo 20.º, n.º 1, alínea b), do Decreto Legislativo Regional n.º 1/2016/A, 08/01, que aprovou o Orçamento da Região Autónoma dos Açores para o ano 2016.

Assim, nos termos do disposto nos artigos 12.º, n.º 2, alíneas c) e e), da Orgânica da Unidade de Saúde da Ilha Terceira, dos artigos 44.º a 50.º, do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 4/2015, de 07/01, o Conselho de Administração deliberou, por unanimidade, no âmbito das suas competências próprias, previstas na Orgânica da Unidade de Saúde da Ilha Terceira, em 22 de julho de 2016, delegar no Presidente do Conselho de Administração, Luís Tadeu da Silva Dutra, a competência para autorizar a realização de despesas e o seu pagamento e contratar a prestação de serviços com terceiros até ao limite máximo de € 2.500,00 (dois mil e quinhentos euros).

26 de julho de 2016. - O Presidente do Conselho de Administração, Luís Tadeu da Silva Dutra e os Vogais Executivos, Ana Margarida da Silva Matos e Paula Virgínia da Silva Picanço.
