S.R. DOS ASSUNTOS SOCIAIS
Despacho n.º 29/2005 de 11 de Janeiro de 2005
Considerando que o auxiliar administrativo desta Secretaria Regional, Jorge Henrique Ramos Brasil, vem exercendo as funções correspondentes à categoria de assistente administrativo, desde 20 de Abril de 1994;

Considerando que essa situação consubstancia uma disfunção profissional que urge corrigir;

Considerando que através do ofício n.º 169, de 3 de Fevereiro de 2004, da Secretaria Regional dos Assuntos Sociais, dirigido ao Chefe de Gabinete de Sua Excelência a Secretária Regional Adjunta da Presidência, foi iniciado o processo de reconversão profissional do referido funcionário, ao abrigo do disposto no artigo 8.º do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, aplicado à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 19/2000/A, de 9 de Agosto, tendo o mesmo merecido despacho favorável da Secretária Regional Adjunta da Presidência, de 26 de Março de 2004;

Considerando que por despacho conjunto de 26 de Abril de 2004, dos Secretário Regional dos Assuntos Sociais e Secretária Regional Adjunta da Presidência, publicado no Jornal Oficial n.º 22 – II série, de 1 de Junho de 2004, foi fixada a formação necessária à referida reconversão, tendo a mesma sido concluída em 7 de Maio de 2004;

Considerando que por despacho da Secretária Regional Adjunta da Presidência, de 22 de Setembro de 2004, foram estabelecidas as regras de avaliação e classificação, conforme o disposto no artigo 9.º do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, aplicado à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 19/2000/A, de 9 de Agosto.

Considerando que o funcionário em questão foi sujeito ao respectivo processo de avaliação, tendo na sequência da mesma obtido a classificação de 18,5 valores;

Assim, nos termos do n.º 2 do artigo 6.º por remissão da alínea b) do artigo 8.º ambos do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, aplicado à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 19/2000/A, de 9 de Agosto, nomeio, pelo período de seis meses, em regime de comissão de serviço extraordinária, o funcionário Jorge Henrique Ramos Brasil, na categoria de assistente administrativo – carreira de assistente administrativo, do quadro de pessoal da Secretaria Regional dos Assuntos Sociais – Divisão de Administração.

O presente despacho produz efeitos a 1 de Janeiro de 2005

22 de Dezembro de 2004. - O Secretário Regional dos Assuntos Sociais, Domingos Manuel Cristiano Oliveira da Cunha.
