S.R. DOS TRANSPORTES E TURISMO, S.R. DAS FINANÇAS
Portaria Nº SN/1977 de 16 de Março
A Junta Geral do Distrito Autónomo de Ponta Delgada, na sua reunião de 11 de Fevereiro de 1976. deliberou participar com uma quota no valor de 1 000 000$00 (um milhão de escudos) no capital de uma sociedade mista a constituir para o fomento turístico local.

Dada a situação financeira daquele corpo administrativo resultante de encargos adicionais com pessoal e, considerando o interesse para a Região desse empreendimento turístico:

Usando das faculdades conferidas pelo Estatuto Provisório da Região Autónoma dos Açores, aprovado pelo Decreto‑Lei n.º 31 8‑B/76, de 30 de Abril, com as alterações introduzidas pelo Decreto‑Lei n.º 427‑D/76, de 1 de Junho;

Manda o Governo Regional dos Açores, pelos Secretários Regionais dos Transportes e Turismo e das Finanças:

Atribuir à Junta Geral do Distrito Autónomo de Ponta Delgada um subsídio de 800 000$00 (oitocentos mil escudos), a ser utilizado como participação no capital social da sociedade mista constituída para aquele fim, PROTUROTEL — Promoção Turística e Hoteleira, S.A.R.L.

Secretarias Regionais das Finanças e dos Transportes e Turismo, 29 de Dezembro de 1976. —O Secretário Regional dos Transportes e Turismo, José Pacheco de Almeida. ‑ O Secretário Regional das Finanças, Raul Gomes dos Santos.

