	D.R. DE ASSUNTOS EUROPEUS E COOPERAÇÃO EXTERNA
Despacho n.º 444/2008 de 14 de Maio de 2008


Considerando a importância da comemoração do Dia da Europa na Região, em particular no ano em que decorre o processo de ratificação do Tratado de Lisboa, bem como o processo de consulta pública lançado pela Comissão Europeia sobre “A Estratégia da UE para as RUP: progressos e Perspectivas Futuras” 

Considerando a oportunidade de aproveitamento desta data para a realização de eventos que promovam a aproximação dos cidadãos e da sociedade açoriana da realidade europeia;

Considerando a prioridade estabelecida para promoção e divulgação das questões europeias junto dos mais jovens;

Considerando o interesse e o impacto da iniciativa proposta pelo Centro Europe Direct da Terceira, através das actividades previstas, em Angra do Heroísmo, no âmbito da iniciativa “Um divertido aprender a Europa”, com a participação de crianças dos 5 aos 10 anos das escolas e colégios daquela cidade;

Ao abrigo da alínea j) do artigo 36.º do Decreto Regulamentar Regional 30/2006/A, de 31 de Outubro, determino o seguinte:

1 - Atribuir a verba de € 1.500 (mil e quinhentos euros) ao Centro de Informação Europe Direct da Terceira, sediado na Terra Chã, no Campus de Angra do Heroísmo da Universidade dos Açores, a ser imputada ao Plano Anual de 2008, Divisão 30.1. (Cooperação Interregional), Subdivisão 30.1.2 (Relações com organismos de cooperação inter-regional e Organizações Internacionais), rubrica 04.07.01 (Instituições sem Fins Lucrativos).
2 - O presente despacho entra imediatamente em vigor 

5 de Maio de 2008. - O Director Regional dos Assuntos Europeus e Cooperação Externa, Rodrigo Vasconcelos de Oliveira.
