PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução do Conselho do Governo n.º 33/2006 de 2 de Março de 2006
O Governo Regional através da Resolução n.º 181/2005, de 24 de Novembro, sob proposta da Atlânticoline, SA, aprovou a organização do serviço público de transporte marítimo de passageiros e viaturas entre as ilhas da Região Autónoma dos Açores, aprovando ainda o anúncio, programa e caderno de encargos para o concurso público internacional, nos termos do disposto na alínea a) do n.º 1 da cláusula 1.ª do Contrato de gestão de serviços de interesse económico geral relativo à exploração de navios de transporte de viaturas e passageiros entre as ilhas do arquipélago dos Açores celebrado entre a Região Autónoma dos Açores, através da Secretaria Regional da Economia, o Fundo Regional de Apoio às Actividades Económicas e a Atlânticoline, SA.

Considerando que a empresa Transmaçor – Transportes Marítimos Açorianos, Lda, única empresa que se apresentou a concurso, em sede de audiência prévia, demonstrou a sua concordância com o conteúdo do relatório preliminar elaborado pelo Júri, no qual se propunha a exclusão da proposta, atendendo que esta era inaceitável, por não cumprir com o exigido no Programa de Concurso e no Caderno de Encargos.

Considerando que o Conselho de Administração da Atlânticoline, S.A., tendo por base o relatório final elaborado pelo Júri do mencionado concurso, deliberou por unanimidade não adjudicar o fornecimento do serviço público de transporte marítimo de passageiros e viaturas entre as ilhas da Região Autónoma dos Açores, a Transmaçor, nos termos do disposto na alínea a) do artigo 57.º do Decreto-Lei n.º 197/99, de 8 de Junho, conjugado com a alínea a) do n.º 1 do artigo 30.º do Programa de Concurso.

Considerando ainda que, e atendendo à proximidade da data de inicio da operação de transporte marítimo de passageiros e viaturas para o corrente ano, o Conselho de Administração da Atlânticoline, SA, nos termos do disposto no n.º 2 do mencionado artigo 57.º, deliberou adoptar o procedimento por negociação sem publicação prévia de anúncio, nos termos do disposto na alínea d) do artigo 84.º do Decreto-Lei n.º 197/99, de 8 de Junho, enviando convite para apresentação de proposta a todas as empresas que procederam ao levantamento do processo de concurso internacional.

Considerando que nos termos da alínea a) do n.º 1 da cláusula 1.ª do Contrato de Gestão de Serviços Públicos de Interesse Económico Geral relativo à exploração de navios de transportes de Veículos e Passageiros entre as ilhas da Região Autónoma dos Açores, celebrado na sequência da Resolução n.º 152/2005, de 3 de Novembro, cabe ao Conselho do Governo aprovar o programa de procedimento e respectivo caderno de encargos;

Considerando que nos termos do disposto no artigo 137.º do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 442/91, de 15 de Novembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º 6/96, de 31 de Janeiro, é possível a ratificação dos actos praticados pelo Conselho de Administração da Atlânticoline, S.A.

Assim, nos termos das alíneas b) e z) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o Conselho do Governo resolve:

1. Ratificar os actos praticados pelo Conselho de Administração da Atlânticoline, S.A. no que concerne ao lançamento do procedimento por negociação sem publicação prévia de anúncio para adjudicação do fornecimento do serviço público de transporte marítimo de passageiros e viaturas entre as ilhas da Região Autónoma dos Açores, nos termos do disposto na alínea a) do n.º 1 da cláusula 1.ª do Contrato de Gestão de Serviços Públicos de Interesse Económico Geral relativo à exploração de navios de transportes de Veículos e Passageiros entre as ilhas da Região Autónoma dos Açores, em conjugação com o disposto no n.º 3 do artigo 137.º do Código do Procedimento Administrativo.

2. A presente ratificação produz efeitos, nos termos do disposto no n.º 4 do artigo 137.º do Código do Procedimento Administrativo, à data de aprovação do processo de procedimento e do Caderno de Encargos referido no número anterior pelo Conselho de Administração da Atlânticoline, SA.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Ponta Delgada, em 20 de Fevereiro de 2006. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
