	INSPECÇÃO REGIONAL DO TRABALHO
Despacho n.º 146/2010 de 22 de Fevereiro de 2010


A empresa Somague Ediçor S.A., Pessoa Colectiva n.º 51, Titular do Alvará de Construção n.º 3322, com sede em Ribeira Grande, Ponta Delgada, requereu autorização para exceder os limites de laboração fixados no n.º 1 do artigo16.º da Lei n.º 105/2009, de 14 de Setembro, no âmbito da Empreitada de Requalificação e Reordenamento da Frente Marítima da Cidade da Horta-1.ª Fase.

. Foram consultadas as entidades competentes.

. Considerando o manifesto interesse público da obra;

 . Considerando que o solicitado, se justifica face à necessidade de o estaleiro estar em laboração para poder receber e proceder à descarga de tetrapodes, durante o período nocturno.

Ao abrigo do n.º 2 do artigo 16.º da Lei n.º 105/2009, de 14 de Setembro, no âmbito da competência que me foi delegada pelo despacho n.º 962/2009, de 3 de Setembro, da Secretária Regional do Trabalho e Solidariedade Social, é autorizada a empresa Somague Ediçor S.A., a laborar até ao dia 31 de Dezembro de 2010, entre as 18horas e as 02 horas, no estaleiro afecto à Empreitada de Requalificação e Reordenamento da Frente marítima da Cidade da Horta.

11 Fevereiro de 2010. - A Inspectora Regional do Trabalho, Paula Cristina Pereira de Azevedo Pamplona Ramos.
