	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Despacho n.º 1174/2008 de 28 de Novembro de 2008


Nos termos do disposto no n.º 2 do artigo 7.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 5/2006/A, de 16 de Janeiro, nomeio Mónica Paulo de la Cerda, licenciada em Jornalismo, técnica superior de 1.ª classe, afecta ao quadro de pessoal da Direcção Regional da Ciência e Tecnologia, titular do Bilhete de Identidade n.º 10026550, emitido em 26/01/2005, pelo Arquivo de Identificação Civil de Ponta Delgada, para desempenhar, a tempo inteiro, funções de assessoria técnica no meu Gabinete, com efeitos reportados a 18 de Novembro de 2008.

A remuneração mensal ilíquida da nomeada é a correspondente ao índice 710 da escala salarial do regime geral da função pública, a que acrescem os respectivos subsídios de férias, de Natal e de refeição, e demais abonos legalmente reconhecidos aos trabalhadores da função pública, sendo as verbas actualizáveis na mesma proporção e sempre que o forem os trabalhadores da função pública. 

À nomeada são reconhecidos os direitos a que se refere o n.º 4 do artigo 8.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 18/99/A, de 21 de Dezembro.

Todos os encargos decorrentes desta nomeação serão suportados pelas verbas do Gabinete do Secretário Regional da Presidência
Considerando a natureza das funções atribuídas determino que o respectivo local de trabalho seja nas instalações afectas ao Gabinete do Secretário Regional da Presidência, no Palácio da Conceição em Ponta Delgada. 

18 de Novembro de 2008. - O Secretário Regional da Presidência, André Jorge Dionísio Bradford.
