S.R. DA ECONOMIA
Despacho n.º 930/2006 de 12 de Setembro de 2006
Considerando que pela Resolução n.º 94/2006, de 27 de Julho, o Governo Regional autorizou a celebração de um contrato com carácter plurianual entre a Região Autónoma dos Açores e a Administração dos Portos do Triângulo e do Grupo Ocidental, S.A (APTO, S.A.), destinado a regular a promoção por esta última das acções com vista à requalificação/modernização/construção dos diversos portos que estão sob a sua jurisdição.

Considerando que o n.º 4 da Resolução n.º 94/2006, de 27 de Julho, delegou competências no Secretário Regional da Economia para autorizar, por cada ano, a distribuição dos montantes envolvidos com a celebração do referido contrato.

Assim, no uso dos poderes que me são conferidos pelo n.º 4 da Resolução n.º 94/2006, de 27 de Julho, e nos termos do n.º 1 do artigo 35.º e 38.º do Código do Procedimento Administrativo, determino:

1. Autorizar, para o ano de 2006, a transferência do montante de € 1.391.612,00 (um milhão trezentos e noventa e um mil seiscentos e doze euros) para a Administração dos Portos do Triângulo e do Grupo Ocidental, S.A (APTO, S.A.), destinado à execução das seguintes acções:

a)
Reordenamento do Porto da Madalena – € 164.055,00 (cento e sessenta e quatro mil e cinquenta e cinco euros);

b)
Ampliação do parque de contentores do porto das Velas e construção do novo acesso ao porto – € 32.959,00 (trinta e dois mil novecentos e cinquenta e nove euros);

c)
Reordenamento do Porto da Horta – € 419.464,00 (quatrocentos e dezanove mil quatrocentos e sessenta e quatro euros);

d)
Edifícios de comércio e serviços da bacia sul da marina da Horta/apoio às actividades marítimo turísticas – € 35.700,00 (trinta e cinco mil e setecentos euros);

e)
Remodelação e ampliação do Porto da Calheta de São Jorge – € 739.434,00 (setecentos e trinta e nove mil quatrocentos e trinta e quatro euros). 

2.
A transferência referida no número anterior será processada por verbas do Plano da Secretaria Regional da Economia, nos seguintes termos:

a)
Reordenamento do Porto da Madalena – Programa 24 – Consolidação e Modernização dos Transportes Marítimos, Projecto 24.2 – Infra-estruturas Portuárias, Acção 24.2.E – Reordenamento do Porto da Madalena;

b)
Ampliação do parque de contentores do porto das Velas e construção do novo acesso ao porto - Programa 24 – Consolidação e Modernização dos Transportes Marítimos, Projecto 24.2 – Infra-estruturas Portuárias, Acção 24.2.K - Ampliação do parque de contentores do porto das Velas e construção do novo acesso ao porto;

c)
Reordenamento do Porto da Horta – Programa 24 – Consolidação e Modernização dos Transportes Marítimos, Projecto 24.2 – Infra-estruturas Portuárias, Acção 24.2.L Remodelação do Edifício da Gare de passageiros do Porto da Horta;

d)
Edifícios de comércio e serviços da bacia sul da marina da Horta/apoio às actividades marítimo turísticas – Programa 24 – Consolidação e Modernização dos Transportes Marítimos, Projecto 24.2 – Infra-estruturas Portuárias, Acção 24.2.M - Edifícios de comércio e serviços da bacia sul da marina da Horta e ampliação do Clube Naval;

e)
 Remodelação e ampliação do Porto da Calheta de São Jorge – Programa 24 – Consolidação e Modernização dos Transportes Marítimos, Projecto 24.2 – Infra-estruturas Portuárias, Acção 24.2.N – Remodelação e ampliação do Porto da Calheta de São Jorge.

25 de Agosto de 2006. - O Secretário Regional da Economia, Duarte José Botelho da Ponte.

