GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 135/1993 de 9 de Dezembro
de 9 de Dezembro

Considerando que, pela Resolução n.º 166/83, de 25 de Outubro, foi declarada a utilidade pública urgente entre outras de diversas parcelas de terreno pertencentes à junta autónoma do porto de Ponta Delgada e necessárias às obras de am​pliação do Aeroporto desta cidade;

Considerando , por outro lado que se toma necessário transferir aquelas parcelas do património da junta autónoma do porto de Ponta Delgada para as integrar no da Região Autónoma dos Açores.

Assim, no uso das faculdades conferidas pelas alíneas e h) do artigo 56.º do Estatuto Político‑Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o Governo resolve:

1 ‑Determinar a transferência para o património da Região Autónoma dos Açores dos seguintes imóveis:

a) As parcelas de terreno com a área de 4 800 m2, 3 180 m2 e 1 648 m2, a desanexar, respecti​vamente, os prédios descritos na Conservatória do Registo Predial de Ponta Delgada com os n.ºs 38374, as fls. 103 do livro B 107,41132, a fls. 70 do livro 6114, e 42 945, a fls. 1 verso do livro B 19, e inscritos nas respectivas matrizes prediais sob os artigos 3 323, urbano, 207 e 123 da Secção A da freguesia de São José, deste concelho;

b) Os prédios descritos na Conservatória do Registo Predial de Ponta Delgada com os n.ºs 1383/São José, 35 676, a fls. 116 v.º do livro B 100, respec​tivamente com as áreas de 13 300 m2 e 20720 m2, inscritos nas respectivas matrizes prediais sob os artigos 3 505, urbano, 124 da Secção A, da freguesia de São José, deste concelho;

c) A parcela de terreno com a área de 95670 m2, que constitui a parte sobrante do prédio inscrito na matriz predial sob o artigo 1 da Secção D da freguesia de São José e omisso na Conservatória do Registo Predial.

2 ‑Delegar no director regional das Infraestruturas Por​tuárias e Aeroportuárias os poderes necessários para outorgar no auto de cessão a realizar.

Aprovada em Conselho, Angra do Heroísmo, 25 de Novem​bro de 1993. ‑ O Presidente do Governo, João Bosco Mota Amaral.
