INSPECÇÃO REGIONAL DE EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 143/2005 de 1 de Fevereiro de 2005
Por despacho do Inspector Regional de Educação, de 10 de Janeiro de 2005:

Alda Maria Rodrigues Vicência Cota, docente do quadro de nomeação definitiva da Área Escolar de São Carlos, nomeada inspectora da carreira de inspector superior do quadro de pessoal da Inspecção Regional de Educação – escalão 4, índice 600. A nomeação produz efeitos a partir da data da aceitação, ficando a funcionária exonerada do lugar na anterior carreira na referida data.

João Paulo Rodrigues Barbosa, docente do quadro de nomeação definitiva da Escola Básica Integrada/S da Graciosa, nomeado inspector da carreira de inspector superior do quadro de pessoal da Inspecção Regional de Educação – escalão 3, índice 560. A nomeação produz efeitos a partir da data da aceitação, ficando o funcionário exonerado do lugar na anterior carreira na referida data.

Maria Dulce Bernardo Farias dos Santos Mosca, docente do quadro de nomeação definitiva da Escola Básica Integrada/S do Nordeste, nomeada inspectora da carreira de inspector superior do quadro de pessoal da Inspecção Regional de Educação – escalão 1, índice 500. A nomeação produz efeitos a partir da data da aceitação, ficando a funcionária exonerada do lugar na anterior carreira na referida data.

Maria Guiomar Horta Lopes, docente do quadro de nomeação definitiva da Escola Básica Integrada da Praia da Vitória, nomeada inspectora da carreira de inspector superior do quadro de pessoal da Inspecção Regional de Educação – escalão 4, índice 600. A nomeação produz efeitos a partir da data da aceitação, ficando a funcionária exonerada do lugar na anterior carreira na referida data.

Nuno António de Bettencourt Gomes, docente do quadro de nomeação definitiva da Escola Básica Integrada da Lagoa, nomeado inspector da carreira de inspector superior do quadro de pessoal da Inspecção Regional de Educação – escalão 1, índice 500. A nomeação produz efeitos a partir da data da aceitação, ficando o funcionário exonerado do lugar na anterior carreira na referida data.

Paulo Jorge da Silva Pereira, docente do quadro de nomeação definitiva da Escola Secundária da Ribeira Grande, nomeado inspector da carreira de inspector superior do quadro de pessoal da Inspecção Regional de Educação – escalão 4, índice 600. A nomeação produz efeitos a partir da data da aceitação, ficando o funcionário exonerado do lugar na anterior carreira na referida data.

Não são objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

11 de Janeiro de 2005. – O Chefe de Secção, Orivaldo Manuel Bettencourt da Costa Chaves.
