	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 761/2010 de 28 de Julho de 2010


Considerando que o Conselho Regional de Concertação Estratégica dispõe de um Secretário-geral;

Considerando a relevante experiência profissional do licenciado Renato Francisco Martins Lopes Almeida de Madeiros adquirida na qualidade de dirigente da administração do trabalho, nomeadamente a resultante das funções Director de Serviços do Trabalho que actualmente desempenha;

Considerando a especial aptidão demonstrada, bem como o parecer favorável dos conselheiros presentes na sessão plenária de 21 de Junho de 2010, do Conselho Regional de Concertação Estratégica, no atinente processo de audição;

Assim, no uso das competências conferidas pelo n.º 1 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, e ao abrigo do disposto no n.º 3 do artigo 12.º do Decreto Legislativo Regional n.º 9/2003/A, de 12 de Março, e no n.º 2 do artigo 9.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 30/2003/A, 17 de Novembro, determino o seguinte: 

1. Nomear o licenciado Renato Francisco Martins Lopes Almeida de Medeiros para o cargo de Secretário-Geral do Conselho Regional de Concertação Estratégica, funções a acumular com as de Director de Serviços de Trabalho que actualmente desempenha em comissão de serviço.

2. A presente nomeação tem efeitos a 22 de Junho de 2010, considerando-se desde já ratificados todos os actos praticados desde essa data até à data de entrada em vigor do presente despacho.

16 de Julho de 2010. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
NOTA CURRICULAR

I. Dados Biográficos

Nome: Renato Francisco Martins Lopes Almeida de Medeiros

Filiação: Daniel Jacinto Almeida de Medeiros e Élia Martins Lopes de Medeiros

Data de Nascimento: 26 de Dezembro de 1978

Naturalidade: Cantanhede

Nacionalidade: Portuguesa

Estado Civil: Casado

Residência: Ponta Delgada

II. Habilitações Literárias

· Licenciatura em Direito, na vertente jurídico-politicas, pela Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra (1996 - 2001);
· Pós-graduação em Direito do Trabalho - Instituto de Direito do Trabalho da Faculdade de Direito de Lisboa/Universidade dos Açores (2004).
III. Experiência Profissional Específica

· Director de Serviços do Trabalho, na Direcção Regional do Trabalho, Qualificação Profissional e Defesa do Consumidor (desde 2009);

· Chefe de Divisão das Relações de Trabalho, da Direcção Regional do Trabalho, Qualificação Profissional e Defesa do Consumidor - Direcção de Serviços do Trabalho (2003/2009);

· Técnico Superior, da Direcção Regional do Trabalho, Qualificação Profissional e Defesa do Consumidor - Direcção de Serviços do Trabalho (2003/2005);

· Técnico Superior, em regime de contrato de trabalho a termo certo, da Direcção Regional do Trabalho, Qualificação Profissional e Defesa do Consumidor - Direcção de Serviços do Trabalho (2002/2003).
IV – Experiência Profissional Geral

· Exercício de funções, em substituição, de Presidente das Comissões de Conciliação e Arbitragem de Ponta Delgada, Angra do Heroísmo e Horta (2003/2009);
· Membro do Grupo de Trabalho para a Elaboração de Relatório visando a adaptação do Código do Trabalho à Região Autónoma dos Açores (2004);
· Estágio profissional na Direcção de Serviços do Trabalho, como Jurista, no âmbito do programa de integração profissional “Estagiar-L” (2001/2002).
· Instrutor no âmbito do Estatuto Disciplinar dos Funcionários e Agentes da Administração Central, Regional e Local (2005);
· Vogal do Conselho Fiscal da Associação Açoriana de Formação Turística e Hoteleira (2003/2009);
· Vogal do Conselho de Disciplina da Associação de Futebol de Ponta Delgada (2004/2005).
V. Formação Profissional

Frequentou acções de formação nas seguintes áreas:

· Direito do Trabalho;

· Direito Administrativo;

· Direito Constitucional;

· Alta Direcção em Administração Pública;

· Estatuto Disciplinar da Administração Publica;

· Feitura de Leis

VI. Habilitações Complementares

Estágio no Conselho Distrital dos Açores da Ordem dos Advogados - inscrição suspensa a pedido (2002/2003)
