D.R. DA CULTURA
Despacho n.º 186/2007 de 21 de Fevereiro de 2007
Considerando que as Danças e os Bailinhos de Carnaval, constituem formas típicas de expressão do património cultural e musical regional;
Considerando o interesse que reveste para a Região Autónoma dos Açores, e em particular para a Ilha Terceira estes eventos carnavalescos;
Considerando, os múltiplos requerimentos com vista à declaração de interesse público para a participação dos Grupos de Danças e Bailinhos da Ilha Terceira no Carnaval de 2007, apresentados pelos interessados;
Considerando ainda o parecer favorável da Direcção Regional da Cultura; 
Assim, ao abrigo da alínea o) do n.º 1 do artigo 227.º da Constituição, das alíneas r) e c) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e com base no disposto nos artigos 3.º e 7.º do Decreto Legislativo Regional n.º 9/2000/A, de 10 de Maio, avocando, para o presente acto a competência delegada no Senhor Director Regional da Cultura, por despacho de Sua Excelência o Presidente do Governo Regional, datado de 15 de Dezembro de 2004, publicado no Jornal Oficial n.º 3, II Série de 18 de Janeiro de 2005, nos termos do n.º 2 do artigo 39.º do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto Lei n.º 442/91 de 15 de Novembro, com redacção introduzida pelo Decreto Lei n.º 6/96 de 31 de Janeiro, determino o seguinte:
1 - É declarado de reconhecido interesse público a participação no Carnaval da Ilha Terceira das seguintes Danças e Bailinhos: 
No período de 19 a 21 de Fevereiro
a) Bailinho de Carnaval da Casa do Povo do Cabo da Praia – «Memórias do Século Passado» da freguesia do Cabo da Praia, Concelho da Praia da Vitória;
b) Dança de Pandeiro do Centro Social de S. Bento – «A Galinha da Discórdia» – freguesia de S. Bento, Concelho de Angra do Heroísmo;
c) Bailinho de Carnaval da Casa do Povo de S. Mateus – freguesia de S. Mateus, Concelho de Angra do Heroísmo;
d) Bailinho de Carnaval do Cantinho, Freguesia de S. Mateus – «O Rei Mais Desejado» – freguesia de S. Mateus, Concelho de Angra do Heroísmo;
e) Bailinho de Carnaval da Freguesia das Doze Ribeiras – «Um Susto de Bailinho» – freguesia das Doze Ribeiras, Concelho de Angra do Heroísmo;
f) Bailinho de Carnaval da Filarmónica União Praiense – «Uma Dança da América» – Praia da Vitória, Concelho da Praia da Vitória;
g) Bailinho de Carnaval da Freguesia de Santa Bárbara – «Os Piratas» – Santa Bárbara, Concelho de Angra do Heroísmo;
h) Bailinho de Carnaval da Junta de Freguesia da Fonte do Bastardo – «O Dia da Declaração» – freguesia da Fonte do Bastardo, Concelho da Praia da Vitória;
i) Bailinho de Carnaval da Freguesia do Raminho – «O Papel Indicado» – freguesia do Raminho, Concelho de Angra do Heroísmo;
No período de 17 a 20 de Fevereiro
a) Bailinho de Carnaval da Casa do Pessoal do Hospital de Santo Espírito de Angra do Heroísmo – «As Bodas de Oiro» da freguesia da Conceição, Concelho de Angra do Heroísmo;
b) Dança de Espada da Freguesia do Porto Judeu – «Vidas Traídas» da freguesia do Porto Judeu, Concelho de Angra do Heroísmo;
c) Bailinho de Carnaval da Fonte do Bastardo – «O Dia da Declaração», freguesia da Fonte do Bastardo, Concelho da Praia da Vitória;
d) Bailinho de Carnaval da Freguesia de Santa Luzia – «Delícias da Velhice», freguesia de Santa Luzia, Concelho da Praia da Vitória;
e) Bailinho de Carnaval da Sociedade Filarmónica Vila Nova – «Uma rainha desiludida», freguesia da Vila Nova, Concelho da Praia da Vitória;
f) Bailinho de Carnaval da Freguesia de S. Mateus – «Tarzan em Nova York», freguesia de S. Mateus, Concelho de Angra do Heroísmo;
g) Bailinho de Carnaval da Sociedade Musical Recreio da Terra Chã – «O Código da Vinci», freguesia da Terra Chã, Concelho de Angra do Heroísmo;
h) Bailinho de Carnaval da Junta de Freguesia das Doze Ribeiras – «Escolha Complicada», freguesia das Doze Ribeiras, Concelho de Angra do Heroísmo;
i) Bailinho de Carnaval da Freguesia das Doze Ribeiras – «Um Susto de Bailinho», freguesia das Doze Ribeiras, Concelho de Angra do Heroísmo;
No período de 17 a 21 de Fevereiro
a) A Dança de Pandeiro, Freguesia de Santa Cruz – «A Loja da Rosalina» da freguesia de Santa Cruz, Concelho da Praia da Vitória;
b) Bailinho de Carnaval, Freguesia de Ribeirinha – «A visita da mana Silvana», freguesia da Ribeirinha, Concelho de Angra do Heroísmo;
c) Dança de Pandeiro da Casa do Povo de S. Brás – «O Zorro», freguesia de S. Brás, Concelho da Praia da Vitória;
d) Bailinho de Carnaval da Freguesia dos Altares – «Daqui Fala o Morto», freguesia dos Altares, Concelho de Angra do Heroísmo;
e) Bailinho de Carnaval do Cantinho S. Mateus, Freguesia de S. Mateus – «O Rei Mais Desejado», freguesia de S. Mateus, Concelho de Angra do Heroísmo;
f) Bailinho de Carnaval do “Grupo de Teatro S. Pedro” da Freguesia da Ribeirinha, – «O Celibato dos Padres», freguesia da Ribeirinha, Concelho de Angra do Heroísmo;
g) Bailinho de Carnaval da Casa do Povo da Terra Chã – «As Cambrelas do Ensino», freguesia da Terra Chã, Concelho de Angra do Heroísmo;
h) Bailinho de Carnaval da Freguesia das Cinco Ribeiras – «As divergências do Fim da Vida», freguesia das Cinco Ribeiras, Concelho de Angra do Heroísmo;
2 - Sem prejuízo da continuidade e da qualidade dos serviços a prestar e, bem assim, da salvaguarda dos respectivos interesses, devem os responsáveis pelos diversos departamentos da Administração Regional Autónoma de que dependem os elementos que integram os Grupos de Danças e Bailinhos da Ilha Terceira, identificados no número 1, que sejam funcionários ou agentes, proceder à sua dispensa e considerá-los em efectividade de serviço durante o período da participação, devendo, não obstante e para o efeito, os interessados actuar segundo o preceituado no artigo 11.º do Decreto Legislativo Regional n.º 9/2000/A, de 10 de Maio.

3 - O presente despacho entra imediatamente em vigor.

2 de Fevereiro de 2007. - O Director Regional da Cultura, Vasco Pereira da Costa.
