	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 1379/2008 de 23 de Dezembro de 2008


Considerando os objectivos do Governo Regional de prosseguir as intervenções que visam a defesa e valorização do património arquitectónico e cultural da Região, encontra-se a decorrer a realização da empreitada de remodelação do Recolhimento de Santa Bárbara, em Ponta Delgada, imóvel classificado de interesse público, para adaptação a extensão do Museu Carlos Machado;

Considerando que se verificou, após o início dos trabalhos da empreitada, que os pressupostos do Projecto posto a concurso não se identificavam com o observado no local, alterações estas, motivadas pesa degradação acelerada do imóvel existente, resultantes do largo período que decorreu entre a conclusão do projecto e a consignação da obra;

Considerando que estas diferenças significativas entre o projecto e o existente aconselharam à reformulação do projecto de estabilidade, bem como ao ajustamento dos projectos de especialidade de águas e esgotos pluviais e domésticos, AVAC, instalações eléctricas e elaboração de um projecto de combate a incêndios;

Considerando o disposto no n.º 1 do artigo 186.º do Decreto-Lei n.º 59/99, de 2 de Março, que regula a suspensão dos trabalhos pelo Dono da Obra por circunstâncias especiais que impedem que os trabalhos sejam executados ou progridam em condições satisfatórias e bem assim, quando o imponha o estudo de alterações a introduzir no projecto, foram os trabalhos suspensos, conforme auto do dia 10 de Maio de 2007, devido à necessidade de efectuar o levantamento do edifício existente e compatibilizar o projecto com as demolições a efectuar;

Considerando, com base no pedido de indemnização prestado pelo Empreiteiro pelos danos emergentes e na informação prestada pela Fiscalização da obra que o valor da indemnização é de 329.787,40 € (trezentos e vinte e nove mil, setecentos e oitenta e sete euros e quarenta cêntimos), IVA não incluído, de acordo com o previsto no artigo 190° do Decreto-Lei n.º 59/99, de 2 de Março.

Considerando que a despesa encontra-se prevista na alínea 4.2.13 — Recolhimento de Santa Bárbara, do Programa 4, Projecto 4.2, devendo ser considerado o seu cabimento orçamental no ano de 2009. Conforme despacho autorizador do Vice-Presidente do Governo Regional, datado de 18 de Novembro de 2008.

Assim, no uso das competências conferidas pelas alíneas b) e z) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e ao abrigo do disposto no n.º 1, na alínea e) do n.º 6, do artigo 5.º e na alínea b) do n.º 1 do artigo 16.º, ambos do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na redacção dada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 19/2006/A, de 5 de Junho, em conjugação com as disposições da alínea d) do n.º 1 do artigo 18.º do Decreto Legislativo Regional n.º 30/2007/A, de 27 de Dezembro, e nos termos do n.º 1 do artigo 186.º e artigo 190.º do Decreto-Lei n.º 59/99, de 2 de Março, decido:

1 - Autorizar o pagamento de uma indemnização, pelos danos emergentes, resultantes da suspensão parcial dos trabalhos e da quebra de produção, da Empreitada de Remodelação do Recolhimento de Santa Bárbara, à firma Teixeira Duarte, Engenharia e Construções, S.A., no valor de 329.787,40 (trezentos e vinte e nove mil, setecentos e oitenta e sete euros e quarenta cêntimos), sem IVA incluído.

2 - O presente despacho produz efeitos mediatos.

5 de Dezembro de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
