CÂMARA MUNICIPAL DE ANGRA DO HEROÍSMO
Aviso n.º 750/2005 de 30 de Agosto de 2005
Nos termos e para efeitos do artigo 21.º, n.º 5 da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, aplicada à Administração Local por força do Decreto-Lei n.º 93/2004, de 20 de Abril, abaixo se transcreve o meu despacho de 15 de Julho de 2005, referente à nomeação no cargo de Directora do Departamento Administrativo e Financeiro, Maria Isabel de Melo Correia:

Por meu despacho de 30 de Maio de 2005 foi publicitada na Bolsa de Emprego Público e no Jornal Correio da Manhã a vaga de Director do Departamento Administrativo e Financeiro com vista ao seu provimento.

Foram apresentadas candidaturas de José Manuel Ferreira Pimentel Dias, Maria Isabel de Melo Correia e Nelson Teixeira.

Considerando as atribuições que se pretende prosseguir, os objectivos do serviço da respectiva unidade orgânica e o perfil pretendido para este cargo de Direcção que constam do aviso n.º 26/2005, de 31 de Maio de 2005;

Considerando o disposto nos n.ºs 2 a 4 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, conjugado com o artigo 15.º do Decreto-Lei n.º 93/2004, de 20 de Abril, nomeio para aquele cargo, em comissão de serviço e pelo período de 3 anos, a candidata Maria Isabel de Melo Correia, dada a experiência profissional que possui, devidamente comprovada no seu curriculum vitae, destacando-se o exercício dos seguintes cargos de dirigente:

Chefe da Divisão Administrativa de 16 de Abril de 2001 até 1 de Abril do corrente ano;

-
Directora do Departamento Administrativo e Financeiro desde 1 de Abril de 2005 até à presente data.

Convém referir que durante as ausências e impedimentos da anterior Directora do Departamento que se pretende prover, as funções eram asseguradas por esta dirigente;

Fundamenta-se, também, esta decisão no facto de no exercício das suas funções como dirigente desenvolver as atribuições da respectiva unidade orgânica nos seus diferentes domínios, administrativo e financeiro, de apoio ao órgão executivo do Município e serviço de notário privativo.

O despacho de nomeação deve ser publicado no Diário da República, juntamente com uma nota relativa ao currículo académico e profissional da nomeada. 

Nota Curricular

Maria Isabel de Melo Correia;

Licenciada em Direito, pela Universidade de Lisboa, em 10.07.1996 e pós-graduação em Direito Regional, pela Universidade dos Açores, concluída em Junho de 2000.

1999 - técnica superior de 2.ª classe da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo; Abril de 2001 – nomeada em regime de substituição chefe da Divisão Administrativa da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo; Abril de 2002 – nomeada chefe da Divisão Administrativa da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo; Abril de 2005 – Directora do Departamento Administrativo e Financeiro em regime de substituição; Julho de 2005 – Directora do Departamento Administrativo e Financeiro.

É técnica superior principal de nomeação definitiva da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo, encontrando-se a exercer funções de directora do Departamento Administrativo e Financeiro nos termos do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, aplicável à administração local pelo Decreto-Lei n.º 93/2004, de 20 de Abril.

 25 de Julho de 2005. - O Presidente da Câmara, José Pedro Parreira Cardoso.
