GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 83/1998 de 14 de Maio
Considerando que o Governo, através da Resolução n.º 11/98, de 15 de Janeiro, autorizou a Junta Autónoma do Porto de Angra do Heroísmo a proceder ao ajuste directo com vista à adjudicação da empreitada de reparação e reforço da protecção exterior do Porto de Pipas na ilha Terceira; Considerando que o relatório de avaliação de propostas, no qual, e após a apreciação feita às proposta recebidas, se conclui considerar como sendo a propostas mais vantajosa a apresentada pela empresa Somague - Sociedade de Construções, SA; 

Considerando que o Governo Regional, tal como ficou consagrado na Resolução n.º 11/98, de 15 de Janeiro, providenciara atempadamente às necessárias transferencias do orçamento da Região Autónoma dos Açores, para o orçamento privativo da Junta Autónoma do Porto de Angra do Heroísmo tendo em vista o financiamento da obra em apreço. ¶Assim, no uso da competência que Ihe é conferida pela alínea h) do artigo 56º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores e nos termos do disposto no Decreto Legislativo Regional n.º 26-B/97/A, de 30 de Dezembro, conjugada com o disposto no n.º 1 do artigo 102º do Decreto-Lei n.º 405/93, de 10 de Dezembro, o Governo Regional resolve: 

1 - Autorizar a adjudicação à empresa Somague - Sociedade de Construções SA, da empreitada de reparação e reforço da protecção exterior do Porto de Pipas, na ilha Terceira pelo valor de 306 855 600$, acrescido de IVA à taxa legal em vigor e pelo prazo de execução de cinco meses. 

2 - Aprovar a respectiva minuta do contrato e a sua celebração. 

3 - A presente resolução entre imediatamente em vigor. 

Aprovada em Conselho do Governo, Ponta Delgada, 17 de Abril de 1998. - O Presidente do Governo, Carlos Manuel Martins do Vale César.  
