UNIVERSIDADE DOS AÇORES
Aviso Nº SN/1981 de 13 de Agosto
Para os devidos eleitos se publica que, por despacho do Conselho de Gerência deste Hospital, está aberto concurso de provas públicas, pelo prazo de vinte dias, a contar da data da publicação do presente aviso no Jornal Oficial, para a categoria de primeiro‑oficial.

Poderão candidatar‑se os segundos oficiais deste Hospital, que reúnam as condições legais para o ingresso no referido concurso, cujo o programa e o constante dos programas dos concursos para pessoal administrativo dos estabelecimentos hospitalares, publicado no Diário da República, nº 296, de 27 de Dezembro de 1978.

OS candidatos deverão entregar na Secretaria do Hospital requerimento em papel selado assinado, sobre um selo de 100$00 dirigido ao conselho de gerência, donde conste o nome, data de nascimento, estado, filiação naturalidade e residência, habilitações literárias, número do bilhete de identidade e respectivo Arquivo de Identificação.

O presente concurso é válido por três anos, nos termos do Decreto‑Lei nº 731/75, de 23 de Dezembro.

Hospital Distrital da Horta, 26 de Junho de 1981.‑ O Presidente do Conselho de Gerência, Jorge Manuel Medeiros Correia Gonçalves.

