ASSINATURA DO AUTO DE CONSIGNAÇÃO DAS OBRAS DE ADAPTAÇÃO DO TEATRO MIRAMAR

Rabo de Peixe, 14 de Maio de 2004

Discurso do presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos César

É com profunda satisfação que vejo chegado o momento de assinatura do auto de consignação das obras de adaptação do Teatro Miramar da Vila de Rabo de Peixe a espaço multiusos, consumando um importante benefício para os habitantes desta Vila.

Quando assumi as funções de Presidente do VII Governo Regional dos Açores, em 1996, Rabo de Peixe era uma freguesia fortemente estigmatizada, em consequência de inúmeras carências e vulnerabilidades que, pelo esquecimento a que foi votada, se foram agudizando ao longo de décadas.

Encontrámos, nessa altura, um território marcado por profundas assimetrias sociais e económicas, cujo peso pendia de modo muito particular sobre a comunidade piscatória. 

Empenhado em mudar os Açores, percebi que essa mudança teria que incluir um intenso e particular esforço em Rabo de Peixe por parte do Governo Regional, orientado para a sua requalificação e desenvolvimento. Sabia, na altura, que o problema em causa, pelo seu carácter multidimensional, agudizado por décadas de acções pontuais de quase nenhuma relevância, não se resolveria em três, nem em oito anos. Sabia que apenas uma intervenção persistente, programada, integrada, multidisciplinar e multisectorial, orientada para objectivos de médio e longo prazo, poderia resultar numa inversão do percurso negativo que Rabo de Peixe realizara até 1996.

Assim, lançámos, em 1997, o Projecto "Sementes de Mudança", co-patrocinado pela Direcção Regional da Solidariedade e Segurança Social e pelo Comissariado do Sul de Luta Contra a Pobreza, através do qual se realizou, desde então, uma importante intervenção sócio-comunitária, que agrega, ainda, o empenho e o investimento das Direcções Regionais da Habitação, Educação, Cultura, Comércio, Indústria e Energia, Juventude, Emprego e Formação Profissional, Ambiente, Pescas, Agricultura e Saúde. Porque foi reconhecida a qualidade da intervenção e dos resultados alcançados, após uma minuciosa avaliação o Sub-Comissariado do Sul de Luta contra a Pobreza autorizou já duas prorrogações do Projecto Sementes de Mudança. Devo, neste momento, manifestar o meu profundo apreço à Santa Casa da Misericórdia da Ribeira Grande, entidade gestora do Projecto de "Sementes de Mudança", pelo trabalho que ao longo destes anos desenvolveu no âmbito da parceria com os diversos organismos do Governo Regional.

Em 2000, e pela primeira vez na história do planeamento dos investimentos públicos, o Governo Regional decidiu inserir, de forma autónoma e destacada, no âmbito dos planos anuais de investimento da Região, um quadro de informação identificado como "Intervenção Específica em Rabo de Peixe".

Este passo constituiu o primeiro esforço orientado para o planeamento e tratamento integrado do problema previamente identificado no território.

Procurou-se, através da execução de um vasto conjunto de medidas, a valorização e qualificação sócio-educativa e profissional de jovens e mulheres, a promoção da inserção sócio-profissional de grupos de risco e a criação contínua de estruturas de educação, solidariedade e formação e emprego, estimulando, simultaneamente, a participação e a responsabilização da comunidade local.

No âmbito dessas medidas, destaco a construção e equipamento do porto de pesca, a protecção da orla costeira, a construção da via marginal e o programa de realojamentos habitacionais. No caso da habitação, com outros parceiros, são mais de 300 fogos: uns já construídos, outros em curso e ainda outros projectados e aprovados nos domínios da auto-construção, custos controlados e realojamentos. Outros investimentos, designadamente em infra-estruturas do sistema educativo, merecerão próxima prioridade.

Devo, porém, destacar, pela sua importância no apoio às famílias e no processo de crescimento e desenvolvimento das crianças, a rede de equipamentos na área da infância, na qual passámos de seis valências com capacidade para 257 utentes, em 1997, para treze valências, com 953 utentes em 2003. Neste ano de 2004, a conclusão do Centro de Apoio a Crianças e Jovens de Rabo de Peixe permitirá a entrada em funcionamento de mais três valências (creche, jardim de infância e ATL), que servirão mais 120 crianças. Destaco, igualmente, para além da Santa Casa da Misericórdia, o contributo activo e qualificado da Casa do Povo nestes domínios.

Três anos após a primeira abordagem integrada e aprofundado o diagnóstico das vulnerabilidades e potencialidades de Rabo de Peixe, o Governo Regional elaborou, com o importante contributo da Câmara Municipal e da Junta de Freguesia, uma Orientação para a Intervenção Específica nesta Vila, a qual pretende potenciar o impacto do vasto conjunto de medidas já em execução e aprofundar a intervenção comunitária que tem sido desenvolvida ao longo dos últimos sete anos, que visam, de forma organizada, favorecer a criação de emprego, a inclusão e a sustentabilidade das famílias. 

Esta Orientação, baseada numa estratégia de articulação e desenvolvimento de carácter transversal, com Programas nas áreas da melhoria das respostas sociais, habitação, ordenamento e ambiente, educação, desporto e novas tecnologias, formação, inserção profissional e emprego, desenvolvimento local e economia plural e cultura e artes populares, tem revelado os seus primeiros resultados, que indiciam, claramente, uma recuperação na conduta socio-económica desta comunidade. 

Recentemente, foi alterado o sistema de incentivos ao desenvolvimento local (SIDEL) de forma a privilegiar todos os investimentos em Rabo de Peixe, nas áreas do comércio, da indústria e da construção civil. 

Trata-se de fazer uma discriminação positiva para quem quiser investir nesta Vila, procurando-se, dessa forma, criar mais emprego fora dos sectores tradicionais da Agricultura e das Pescas. Para efeitos de majoração dos projectos que sejam localizados em Rabo de Peixe, atribuiu-se a mesma valorização do que os que estão situados nas ilhas mais pequenas e nas freguesias com menos de mil habitantes.

É ainda no âmbito daquela Orientação para a Intervenção Específica em Rabo de Peixe que se integra a adaptação do Cine Teatro Mira Mar a espaço Multi-Usos. Este Cine Teatro faz parte do património e da memória colectiva local. A opção do Governo Regional pela sua reabilitação funda-se, pois, na sua natureza de património simbólico e no reconhecimento da inexistência de uma estrutura que respondesse às necessidades culturais, recreativas e de lazer da população, nomeadamente das crianças e jovens desta Vila. Este espaço, pelas suas diversas funcionalidades, será um elemento muito importante na construção do percurso para a coesão social, permitindo o acesso a bens e actividades outrora vedados a uma parte muito significativa da população. 

Com efeito, Rabo de Peixe passará a dispor de uma sala de espectáculos com capacidade para cem pessoas, que permitirá a projecção de filmes, uma sala de computadores e multimédia e sala para biblioteca, onde ficará definitivamente instalada a Biblioteca e Ludoteca Infanto-Juvenil, em funcionamento desde Dezembro de 2001 mercê da colaboração com a Fundação Portugal Solidário.

No rés-do-chão, para além dos serviços colectivos e de apoio, funcionará um posto de venda de produtos, nomeadamente dos produzidos nos 5 ateliers de artesanato a construir no espaço contíguo à sala de espectáculos. 

Os ateliers de artesanato, que funcionarão como ninho de empresas, constituem a materialização da primeira medida do Programa 4 da Orientação para a Intervenção Específica em Rabo de Peixe - Desenvolvimento Local e Economia Plural - através do qual se pretende integrar, num mesmo plano de desenvolvimento, a economia de base empresarial, a economia de base solidária e a dinâmica individual das pessoas. Esses espaços funcionarão como incubação de iniciativas empresariais, proporcionando aos indivíduos capacidades técnicas e físicas na fase de arranque e consolidação das suas actividades.

Pretendemos complementar e diversificar esta iniciativa na próxima legislatura, com a reestruturação e ampliação das oficinas de artesanato no Campo de Santana e a criação do Centro de Artes e Ofícios Tradicionais. 

A realização desta obra cujo auto de consignação assinámos hoje implica, por parte do Governo Regional um investimento total de 1. 303.351 Euros, sendo 212.489 Euros referentes à aquisição do Cine Teatro e de um terreno confinante e execução do projecto e um milhão, noventa mil, setecentos e sessenta e dois euros e dois cêntimos, o valor da respectiva adjudicação.

Este investimento, a par de todos os outros realizados nesta Vila, é a afirmação clara do empenho do Governo Regional dos Açores na concretização da mudança social, económica e cultural de Rabo de Peixe. Contamos com todos para continuar esta tarefa que estamos a empreender.

Neste contexto, devo referir o contributo muito útil que representa a candidatura apresentada pelo Governo da República aos Fundos EFTA e que já se encontra aprovada. O Governo Regional participa nesta iniciativa com empenho e agrado. 

Efectivamente, esta candidatura irá permitir a realização de uma série de projectos, fora do âmbito das competências do Governo Regional, mas indispensáveis à requalificação urbana de Rabo de Peixe, em áreas como o abastecimento de água, rede de esgotos e tratamento de águas residuais, abrangendo, ainda, a reabilitação de espaços e construção e reabilitação de equipamentos urbanos. 

O financiamento disponibilizado, distribuído por anos, embora inferior ao montante do investimento que o Governo irá concretizar nesta legislatura, é, todavia, muito útil.

A terminar, quero agradecer aos Srs. António Serafim V. Moniz e José Amaral Correia, antigos proprietários do edifício do cine teatro e da parcela de terreno que foi necessário anexar, pela disponibilidade que, desde a primeira hora, revelaram para colaborarem com o Governo Regional, compreendendo a importância deste empreendimento.

A todos os habitantes desta Vila de Rabo de Peixe, dirijo os meus parabéns, porque sei, também, que a realização desta obra corresponde à concretização de uma longa e justa aspiração, que, dentro em pouco, será uma realidade.

Rabo de Peixe será um exemplo de sucesso.

