S.R. DOS TRANSPORTES E TURISMO
Portaria Nº SN/1981 de 17 de Setembro
Usando das faculdades conferidas pelo Estatuto da Região Autónoma dos Açores, manda o Governo Regional dos Açores, pela Secretaria Regional dos Transportes e Turismo, conforme deliberação do Conselho de Governo de 3 de Junho de 1981:

1— Nos termos do Decreto Regional N.º 28 79 A de 20 de Dezembro é concedido a SÉRGIO FERREIRA BLAYER um empréstimo. sem juros. de 1.350.000500 (um milhão trezentos e cinquenta mil escudos) destinado à construção dum restaurante na Vila das Velas — Ilha de São Jorge. a sair pela dotação da verba inscrita no Capítulo 10. Classificação Económica 64.00. do Orçamento da Direcção Regional de Turismo para o corrente ano.

2 — Conforme contrato do empréstimo a celebrar, por escritura pública, entre o Governo Regional e o mutuário:

a) — O montante do empréstimo será depositado numa Conta de Depósitos à Ordem, aberta pelo mutuário ‑ para o efeito, tio Banco Comercial dos Açores;

b) — O reembolso será efectuado em cinco anuidades de 270.000$00 (duzentos e setenta mil escudos), a contar do 2.0 ano da data da assinatura do contrato de empréstimo, devendo a dívida ficar totalmente liquidada no prazo de 7 anos;

c) — O empréstimo é garantido por uma segunda hipoteca sobre um prédio urbano sito na Rua de S. João — Vila das Velas, descrito na Conservatória do Registo Predial da Vila das Velas sob o n.º 10.246 a folhas 157 do livro B

d) — 26 e omisso na matriz predial urbana a que se atribui o valor de 1.350.000$00 (um milhão trezentos e cinquenta mil escudos);

e) — Nos termos dos n.ºs. 2 e 3 do art.º 10.º do Decreto Regional n.º 28 79 A de 20 de Dezembro, o Governo Regional poderá rescindir o contrato devido a incumprimento das cláusulas deste ou se o mutuário afectar o estabelecimento a fins diferentes dos que determinam a concessão do empréstimo.

Secretaria Regional dos Transportes e Turismo, 21 de Agosto de 1981. — O Secretário Regional dos Transportes e Turismo, Alberto Romão Madruga da Costa.
