S.R. DA ECONOMIA
Despacho n.º 749/2006 de 25 de Julho de 2006
Nos termos dos n.ºs 2 e 3 do artigo 71.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 21/2006/A, de 16 de Junho, que aprovou a orgânica da Secretaria Regional da Economia e da alínea a) do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, na redacção do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, nomeio Elsa Margarida Freitas Maciel, portadora do Bilhete de Identidade n.º 12349956, emitido em Angra do Heroísmo, no dia 23 de Dezembro de 2003, em comissão de serviço, pelo período de 3 anos, renovável por iguais períodos de tempo, coordenadora do serviço de ilha de São Jorge.

Origem da vaga: lugar previsto no Decreto Regulamentar Regional n.º 21/2006/A, de 16 de Junho, que aprovou a orgânica da Secretaria Regional da Economia, ainda não provido.

A funcionária possui como habilitações literárias as licenciaturas em Economia e Gestão de Empresas.


De acordo com o previsto na alínea a) do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, a nomeada tem direito ao vencimento correspondente ao índice 830 do regime geral da função pública.

A presente nomeação produz efeitos a partir de 1 de Julho de 2006.

17 de Junho de 2006.-O Secretário Regional da Economia, Duarte José Botelho da Ponte.
NOTA CURRICULAR


1 – IDENTIFICAÇÃO


Nome: Elsa Margarida Freitas Maciel


Data de Nascimento: 23 de Dezembro de 1983


Naturalidade: Velas (S. Jorge)


Residência: S. Jorge

2 – HABILITAÇÕES LITERÁRIAS


Licenciaturas em Economia e Gestão de Empresas pela Universidade dos Açores.

3 – PERCURSO PROFISSIONAL


Realização de um Estágio de Aproximação à Vida Activa, durante dois meses, entre 1 de Agosto e 30 de Setembro de 2005 na Caixa Geral de Depósitos (Agência de Velas - S. Jorge).


Contratada a termo pelo período de três meses, entre 1 de Outubro e 31 de Dezembro de 2005 na UHY-A Paredes e Associados, SROC, Lda., efectuando trabalho de auditoria nas seguintes empresas: Electricidade dos Açores, S.A. (EDA), Administração dos Portos da Terceira e Graciosa (APTG), Administração dos Portos de S. Miguel e Santa Maria (APSM), Repraçores, Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, Açorline e Unileite.


Desde 1 de Janeiro de 2006 trabalha ao abrigo do Programa Estagiário L na firma, Botelho e Faria, Lda. (Servimóvel), assegurando toda a organização contabilística e administrativa
