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REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

CONSELHO DO GOVERNO


COMUNICADO
Ponta Delgada, 18 de Dezembro de 1996
O Conselho do Governo Regional dos Açores reunido hoje, no Palácio da Conceição em Ponta Delgada, procedeu a uma análise da situação política regional e deliberou agendar para a semana de 13 a 17 de Janeiro de 1997 reuniões com os Parceiros sociais e Partidos Políticos sobre a elaboração do Orçamento e Plano para 1997 e Plano a Médio Prazo.

O Conselho aprovou um Decreto Regulamentar Regional que altera a Orgânica do Gabinete de Emigração e Apoio às Comunidades Açorianas.

No quadro do apoio urgente aos sinistrados do recente temporal ocorrido na ilha de São Miguel, o Governo decidiu disponibilizar de imediato uma verba de 30 a 40 mil contos para reposição de stocks e auxílio nas despesas com reparações em estabelecimentos comerciais.

Considerando prioritária a recuperação da rampa de varagem do Porto de pesca da Ribeira Quente, deliberou atribuir de imediato subsídios de intempéries às famílias dos pescadores até à reposição da operacionalidade daquela infraestrutura, no sentido de evitar a paralisação da economia desta freguesia piscatória da ilha de S. Miguel.

O Governo decidiu abrir de imediato três frentes de trabalho no Caminho do Pico, Lomba do Loução e Lomba do Pomar, locais também muito afectados pelo mau tempo, e proceder à urgente reparação de vias de circulação e pontes, bem como apoiar os trabalhos de recuperação das habitações mais danificadas.

O Conselho do Governo aprovou as grandes linhas de orientação do Plano de Ordenamento das Bacias Hidrográficas com definição de zonas a reflorestar, e deliberou alterar a legislação sobre as Arroteias, por forma a aumentar as coimas aos infractores.

Decidiu, por outro lado, intensificar a actuação do Instituto de Acção Social na identificação das necessidades mais prementes a fim de estabelecer prioridades na atribuição de ajudas.

Foi decidido desencadear junto do Governo da República um processo de reforço de financiamentos comunitários a partir de fundos não atribuídos a Portugal, com o objectivo de dotar a Região de meios que permitam atenuar os prejuízos estimados em cerca de 7 milhões de contos.

O Secretário Regional da Agricultura, Pescas e Ambiente prestou informações ao Conselho sobre o financiamento das obras do aterro sanitário de S. Miguel, acentuando o interesse da candidatura deste projecto aos Fundos de Coesão da União Europeia.

O Conselho decidiu intensificar as acções de combate à brucelose bovina, no âmbito do respectivo Programa de Erradicação, que deverá estar concluído até finais de 1998, o que implicará um reforço financeiro de 600 mil contos em 1997.

No âmbito da Secretaria Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento, foi aprovada uma proposta de Decreto Legislativo Regional para alteração do Orçamento da Região para 1996, por forma a criar uma rubrica designada "Auxílios de Emergência para Catástrofes", no montante de 1 milhão de contos.

Foi aprovada uma resolução que nomeia o Dr. Carlos Manuel Corvelo Pereira Rodrigues, Director Regional do DREPA, Presidente da Unidade de Gestão do PEDRAA II e representante da Região na Comissão de Acompanhamento do Quadro Comunitário de Apoio.

Aprovada igualmente uma resolução que designa o Secretário Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento representante da Região no Conselho Consultivo do Banco de Portugal.

No âmbito da Secretaria Regional da Economia, o Conselho deliberou aprovar uma resolução que atribui à Casa dos Açores do Norte um subsídio no montante de 16.879 contos, destinado a co-financiar a construção de um novo edifício para a sua sede.

O Governo decidiu continuar a subsidiar, durante o primeiro semestre de 1997, os custos inerentes ao transporte marítimo dos adubos para a Região, a fim de assegurar um preço relativamente uniforme em todo o mercado regional, estabilizando um factor de produção estratégico para o sector agro-pecuário.

Foi aprovada uma resolução que autoriza a transferência de verbas no montante de 80 mil contos do Plano da Região para o Fundo Regional de Abastecimentos, a fim de permitir a atribuição de subsídios aos comerciantes da vila da Povoação, visando minimizar os prejuízos causados pelas recentes cheias.

Por proposta do Secretário Regional da Educação e Assuntos Sociais, o Governo aprovou um Decreto Regulamentar Regional que altera a forma de nomeação dos Directores Clínicos e dos Enfermeiros Directores dos Serviços de Enfermagem dos Hospitais da Região, que passa a ser feita em processo eleitoral, sendo nomeados os profissionais mais votados.

O Governo aprovou um diploma que regulamenta os apoios à participação nas Séries Açores nos Campeonatos Nacionais da II Divisão de Basquetebol masculino e feminino.

Analisada a situação financeira do Serviço Regional de Saúde, foi apurada uma dívida sem cabimento orçamental que ascende, neste momento, a mais de 4 milhões de contos. Em conformidade, o Governo decidiu desenvolver todos os esforços no sentido de satisfazer o pagamento de parte substancial dessa dívida nos primeiros dias do próximo ano.

O Governo deliberou criar um grupo de trabalho para rever o sistema de transportes escolares, visando a racionalização dos seus custos.

No âmbito da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, foi aprovado um Decreto Regulamentar Regional que altera o quadro de pessoal da Delegação deste Departamento do Executivo na ilha Terceira.

No sector da Habitação, foram aprovadas resoluções que autorizam a cedência de lotes nos concelhos da Lagoa, Ribeira Grande e Ponta Delgada.

Foram ainda aprovadas resoluções que autorizam a realização de trabalhos a mais na empreitada da obra de grande reparação e beneficiação da Escola Secundária da Horta no valor de 19.442 contos, na empreitada da obra da Gare de Passageiros do Porto da Madalena do Pico no valor de 5.708 contos, e ainda na empreitada da obra de ampliação da Escola Secundária da Ribeira Grande no valor de 11.142 contos.

O Governo aprovou também resoluções que delegam no Director Regional das Obras Públicas poderes para outorgar em representação da Região na adjudicação das seguintes empreitadas de obras públicas:

- Reabilitação das estradas regionais da ilha do Faial - 1ª fase.

- Ampliação da Escola Preparatória de São Roque do Pico.

- Pavimentação da Estrada Regional nº 1 - 2ª, entre Velas (Aeroporto), Nortes/Relvinha, e ramal para a Vila da Calheta, em São Jorge.

- Adicional à obra da variante à Estrada Regional nº 1 - 1ª, em Ponta Delgada.

- Lanço do nó São Gonçalo/Aeroporto, em Ponta Delgada.

O Governo aprovou igualmente resoluções declarando a Utilidade Pública das parcelas de terreno necessárias à construção da variante ao viaduto da Vila do Nordeste; autorizando a permuta e a cedência de lotes aos desalojados da faixa costeira da freguesia dos Fenais da Luz, concelho de Ponta Delgada, e autorizando o pagamento dos sobrecustos de transporte entre as ilhas das Flores e Corvo do cimento destinado à construção das infraestruturas de transportes na ilha do Corvo.

Finalmente, foi deliberado realizar uma inspecção à empreitada da obra de construção da variante à Estrada Regional nº1-1ª (2ª circular), em Ponta Delgada, a ser levada a cabo pelos serviços de Inspecção Regional, dado existirem dúvidas sobre a boa execução técnica e financeira da referida obra.
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