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Considerando que a redução do abandono escolar precoce e do insucesso escolar passam pela possibilidade de se construírem estruturas curriculares específicas, assim como estruturas organizativas e funcionais em regime de experiência pedagógica, de forma a permitir a implementação e respetiva avaliação de experiências de inovação pedagógica;

Considerando que, no âmbito do Regime Jurídico da Inovação Pedagógica, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 7/2006/A, de 10 de março, foi autorizada à Escola Secundária Manuel de Arriaga a implementação, no ano letivo de 2015/16, de uma organização semanal do currículo alternativa ao previsto no n.º 11 do artigo 4.º do Decreto Legislativo Regional n.º 21/2010/A, de 24 de junho, que estabelece os princípios orientadores da organização e da gestão curricular da educação básica;

Considerando que, nos termos do n.º 1 do artigo 6.º do mesmo Regime, torna-se obrigatória a criação de uma Comissão de Acompanhamento e Avaliação, constituída de acordo com o n.º 2 do artigo 6.º, e à qual compete a realização de relatório de avaliação.

Assim, para o ano escolar de 2015/2016, e de acordo com o previsto no n.º 2 do artigo 6.º do Regime Jurídico da Inovação Pedagógica, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 7/2006/A, de 10 de março, nomeio, para integrarem a Comissão de Acompanhamento e Avaliação da experiência inovadora de as aulas do 3.º Ciclo do Ensino Básico funcionarem, na Escola Secundária Manuel de Arriaga, em todas as disciplinas, em segmentos de 45 minutos, as seguintes docentes:

Ana Maria da Silva Rocha Lima, Professora com contrato por tempo indeterminado, Grupo de Docência 230-Matemática e Ciências da Natureza, na Escola Básica e Secundária Tomás de Borba, requisitada, no corrente ano escolar, pela Direção Regional da Educação;

Ilídia Maria da Silva Fialho Quadrado, Professora com contrato por tempo indeterminado, Grupo de Docência 300-Português, e Presidente do Conselho Pedagógico, na Escola Secundária Manuel de Arriaga;

Margarida Lurdes Parreira Quinteiro, Professora com contrato por tempo indeterminado, Grupo de Docência 330-Inglês, na Escola Básica e Secundária Tomás de Borba, requisitada, no corrente ano escolar, pela Direção Regional da Educação;

Paula Rocha Peixoto Decq Mota, Professora com contrato por tempo indeterminado, Grupo de Docência 500-Matemática, Coordenadora de Departamento de Matemática, na Escola Secundária Manuel de Arriaga, designada, para fazer parte desta Comissão, pelo respetivo órgão executivo;

Susana Patrícia Salvado Vaz Freitas, Professora com contrato por tempo indeterminado, Grupo de Docência 510-Física e Química , na Escola Secundária Manuel de Arriaga.

16 de novembro de 2015. - A Diretora Regional da Educação, Fabíola Jael de Sousa Cardoso.
