	D.R. DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E COMUNICAÇÕES
Portaria n.º 745/2009 de 21 de Setembro de 2009


Considerando que o Plano Integrado para a Ciência, Tecnologia e Inovação (PICTI), aprovado pela Resolução n.º 41/2008, de 03 de Abril, visa, além do mais, a promoção da investigação científica em áreas de manifesto interesse regional, através do apoio à formação de recursos humanos especializados em áreas de interesse prioritário para a Região Autónoma dos Açores; 

Considerando que o Eixo 3.1 – Bolsas de investigação científica e tecnológica, do Programa 3 – Apoio à Formação Avançada, do PICTI, compreende medidas para o financiamento de bolsas de investigação científica e tecnológica, destinadas ao desenvolvimento de projectos de investigação a concretizar em Portugal ou no estrangeiro;

Considerando que, nos termos do artigo 6º do PICTI, o Governo dos Açores pode decidir sobre o financiamento de iniciativas específicas com o objectivo de garantir o desenvolvimento de projectos estratégicos de interesse regional ou quando estiver em causa a concretização de um objectivo específico e pontual;

Considerando que Nélia Maria Silva Alves, mestre em Ciência Política, pela Universidade Católica Portuguesa, em Lisboa, e autora da dissertação de mestrado “A Comunidade Açoriana Emigrante nos EUA: a sua intervenção nas políticas estaduais e federais”, para cuja elaboração contou com o apoio do Governo dos Açores, é doutoranda no âmbito do programa em Estudos Luso-Afro-Brasileiros do Departamento de Estudos Portugueses da Universidade de Massachusetts Dartmouth, desenvolvendo investigação subordinada ao tema “ A comunidade portuguesa emigrante nos EUA e no Canadá: a sua intervenção política e cívica”;

Considerando que a temática em apreço se reveste de relevante interesse público regional, tendo em conta os fortes laços históricos, culturais e afectivos existentes entre a Região Autónoma dos Açores, por um lado, e os Estados Unidos da América e o Canadá, por outro lado, por força das grandes comunidades de açorianos e seus descendentes que ali residem;

Considerando que, com o estudo em apreço, se visa contribuir para a definição de políticas públicas capazes de promover a integração e o fortalecimento das comunidades portuguesas, bem como o reforço da sua ligação ao país de origem;

Foi celebrado, no dia 26 de Agosto de 2009, um contrato entre a Secretaria Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos, representada no acto pelo Secretário Regional, José António Vieira da Silva Contente, como primeiro outorgante, e Nélia Maria Silva Alves, Contribuinte Fiscal n.º 202 841995, como segunda outorgante.

Assim, manda o Governo Regional dos Açores, pelo Director Regional da Ciência, Tecnologia e Comunicações, transferir a quantia de 15.000€ (quinze mil euros) para Nélia Maria Silva Alves.

A comparticipação financeira é suportada pela dotação inscrita no Capítulo 40, Despesas do Plano, Programa 12 – Ciência, Tecnologia, Sistemas de Informação e Comunicações, Projecto 12.1 – Investigação, Ciência e Tecnologia nos Açores, Acção 12.1.3 – Apoio à formação Avançada, rubrica de classificação económica 04.08.02 – Famílias/Outras.

27 de Agosto de 2009. – O Director Regional da Ciência, Tecnologia e Comunicações, Paulo Simão Carvalho de Borba Menezes.
