SIMPO — SOCIEDADE IMOBILIÁRIA PORTUGUESA, S.A.R.L.
Contrato de Sociedade Nº SN/1978 de 7 de Abril
Certifico, para os efeitos de publicação, que por escritura de 6 de Agosto corrente, lavrada de fls. 54 a 57 do livro de notas para escrituras diversas n.º C‑485, do 12.º Cartório Notarial de Lisboa, a cargo da Notária Lic. Lídia Rodrigues Maia Devesa, foi transformada a sociedade civil sob a forma de sociedade anónima de responsabilidade limitada, com a denominação em epigrafe em sociedade comercial sob a forma de sociedade anónima de responsabilidade limitada, ficando com a mesma denominação, foi transferida a sede social de Lisboa para os Açores e alterados parcialmente os respectivos estatutos, pela substituição dos artigos primeiro e segundo que ficaram com a seguinte composição e redacção:

ARTIGO PRIMEIRO: — A sociedade comercial sob a forma de sociedade anónima de responsabilidade limitada, adopta a denominação de “SIMPO — SOCIEDADE IMOBILIÁRIA PORTUGUESA, S.A.R.L.», e tem a sua sede provisória na Rua Almeida Garrett, número três, Lagoa, São Miguel, Açores.

PARÁGRAFO PRIMEIRO: — A sociedade, por simples deliberação do Conselho de Administração, poderá mudar a sede social desde que se passe a situar dentro do mesmo Arquipélago.

PARÁGRAFO SEGUNDO: — A sociedade, também por simples deliberação do Conselho de Administração, poderá abrir quaisquer delegações em território nacional ou estrangeiro.

ARTIGO SEGUNDO: — A sociedade tem por objecto a compra e venda de bens móveis ou imóveis, urbanos ou rústicos, que vier a possuir e ainda a administração de todos os seus bens e a sua exploração ou beneficiação bem como a prática de todos os actos a essa administração ou a ela inerentes e ainda a exploração agrícola e comercialização dos seus produtos, como também qualquer actividade comercial ou industrial que pretenda exercer.

Esta conforme. — Lisboa dezoito de Agosto de mil novecentos e setenta e seis.

O Ajudante,

António Borges Ferreira

