INSTITUTO DE ACÇÃO SOCIAL
Extracto de Despacho n.º 1383/2005 de 13 de Setembro de 2005
Por despacho do Secretário Regional dos Assuntos Sociais, de 10 de Agosto de 2005:

O artigo 13.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 10/200/A, de 14 de Março, diploma que aprova a orgânica do instituto de Acção Social, prevê o cargo de Chefe de Divisão de Planeamento e Apoio às Instituições, do Instituto de Acção Social, Instituição de segurança Social regional, previsto na alínea c) do artigo 26.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 17/2002/A, de 10 de Julho, diploma que aprova a orgânica da Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

Com vista à prossecução das atribuições e objectivos previstos no referido artigo 13.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 10/200/A, de 14 de Março, torna-se necessário prover o cargo em questão, razão pela qual foi publicitada oferta de emprego nos termos da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, adaptado à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio.

Analisadas as candidaturas apresentadas, verifica-se que o candidato posicionado em primeiro lugar, o licenciado Paulo Alexandre de Braga Franco reúne os requisitos legais para provimento em cargo de dirigente e corresponde na íntegra ao perfil pretendido para prossecução das atribuições e objectivos do serviço, designadamente pelo facto de estar dotado da competência técnica e aptidão para o exercício de funções de direcção, coordenação e controle.

Assim, nos termos dos n.ºs 3 e 4, do artigo 21.º, da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro e n.º 2 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, determino o seguinte:

1.
É nomeado o licenciado em História e Ciências Sociais, Paulo Alexandre de Braga Franco, Técnico Superior Principal, do quadro de pessoal do Instituto de Acção Social, em comissão de serviço, pelo período de três anos, renovável por iguais períodos, no cargo de Chefe de Divisão de Planeamento e Apoio às Instituições.

2.
A presente nomeação produz efeitos à data da assinatura do presente despacho.

3.
Nos termos do n.º 5, do artigo 21.º, da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, é publicada em anexo nota relativa ao currículo do nomeado.

IDENTIFICAÇÃO:

NOME: Paulo Alexandre de Braga Franco

FILIAÇÃO: Filipe Ramos Franco e Maria do Carmo Resendes Braga Ramos Franco

DATA DE NASCIMENTO: 6 de Agosto de 1971

NACIONALIDADE: Portuguesa

NATURALIDADE: Freguesia de S. José, concelho de Ponta Delgada, S. Miguel, Açores

BILHETE DE IDENTIDADE: 9614586, emitido pelo Arquivo de Identificação de Ponta Delgada 

ESTADO CIVIL: Casado

HABILITAÇÕES LITERÁRIAS:

- Licenciatura em História Científica, pela Universidade dos Açores, com a média final de 14 Valores 

- Frequência do 4º Ano da Licenciatura em História e Ciência Sociais na Universidade dos Açores;

- Curso de Pós-Graduação em Desenvolvimento Local, realizado pelo Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas, com a duração de 200 horas, com a média final de 17 valores.

FORMAÇÃO PROFISSIONAL:

- Curso Nacional de Informática - com a duração de 80 horas -, composto pelos seguintes módulos: Introdução à Informática e ao MS-DOS, Wordstar, Lótus 1-2-3 e DBase IV (certificado emitido a 1992-12-30). Entidade promotora do curso: Planinfor – Informática, Formação e Serviços, Lda.;

- Curso Integrado de Introdução à Programação - com a duração de 120 horas -, subdividido nos módulos de: Introdução à Informática, Técnicas de Programação e Linguagem de Programação Pascal (de 1993-05-24 a 1993-07-30). Entidade promotora do curso: Planinfor – Informática, Formação e Serviços, Lda.;

- Curso de Programação em Clipper 5.1, com a duração de 120 horas (de 1993-09-27 a 1993-12-23). Entidade promotora do curso: Planinfor – Informática, Formação e Serviços, Lda.;

- Curso de Administração de Redes Locais – Windows NT, com a duração de 60 horas (de 1998-05-25 a 1998-06-05). Entidade promotora do curso: Secretaria Regional da Educação e Assuntos Sociais.

OUTRAS ACÇÕES DE FORMAÇÃO PROFISSIONAL:

- “Planos de Acção e Avaliação de Resultados”, com a duração de 40 horas, realizado de 1995/06/19 a 1995/06/23. Entidade promotora: Instituto de Acção Social.

- “Diagnóstico Social” com a duração de 30 horas, realizado de 1997-03-17 a 1997-03-21. Entidade promotora: Instituto de Acção Social;

-
“Elaboração e Avaliação de Projectos I”, com a duração de 26 horas, realizado de 1997-06-16 a 1997-06-19. Entidade promotora: Direcção Geral de Acção Social;

-
“Concepção e Gestão de Projectos”, com a duração de 30 horas, realizado de 1997-09-01 a 1997-09-05. Entidade promotora: Centro de Formação da Administração Pública dos Açores;

-
“Elaboração e Avaliação de Projectos II”, com a duração de 18 horas, realizado de 1998-06-15 a 1998-06-17. Entidade promotora: Direcção Geral de Acção Social;

-
“Informática para Utilizadores e Qualidade de Serviço”, com a duração de 90 horas. Entidade promotora: Instituto de Informática e Estatística da Solidariedade;

-
“Estatística: os Números, Tratamentos e Interpretações”, com a duração de 30 horas, realizado de 1999-09-13 a 1999-09-17. Entidade promotora: Centro de Formação da Administração Pública dos Açores;

-
“Formação Pedagógica Inicial de Formadores”, com a duração de 90 horas, realizado de 1999-03-29 a 1999-04-10. Entidade promotora: Escola Profissional da Ribeira Grande;

-
Certificação de Aptidão de Formador, emitida pela Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional em 2000-07-19;

-
“Sim à Harmonia na Família! Não à Violência”, colóquio realizado em 2001-03-08. Entidade promotora: Comissão Consultiva Regional para os Direitos das Mulheres;

-
“SPSS for Windows”, com a duração de 30 horas, realizado de 2002-07-03 a 2002-07-07. Entidade promotora: Instituto de Acção Social – Coordenação Regional do RMG;

-
“O Outro Lado do Desenvolvimento Social – Os Sem Abrigo”, com a duração de 7 horas, realizado em 2004-04-30. Entidade promotora: Instituto de Acção Social;

-
“Dinâmica de Grupo”, com a duração de 20 horas, realizado entre 1 de Junho e 3 de Junho de 2004. Entidade promotora: Instituto de Acção Social;

-
“Família: Novos Conceitos, Novas Dinâmicas”, Seminário Internacional realizado entre 20 e 21 de Setembro de 2004. Entidade promotora: Instituto de Acção Social. 

CARREIRA PROFISSIONAL:

Enquanto Técnico do Instituto de Acção Social:

- Membro da equipa técnica adstrita ao Projecto “Actualizar o Conhecimento para Inovar a Acção” (de 1994-09-01 a 1995-07-31) - no âmbito do Eixo Horizon -, de que foi promotor o Instituto de Acção Social;

-
Contratado a prestação de serviços, sob a forma de tarefa de 1996-02-22 a sua a 1996-12-31;

-
Contratado a Termo Certo de 9 de Maio de 1997 a 9 de Novembro de 1997 a exercer funções idênticas às da categoria de Técnico Superior de 2.ª Classe;

-
Técnico Superior de 2.ª Classe do quadro de pessoal da Divisão de Planeamento e Apoio Institucional do Instituto de Acção Social a 4 de Maio de 1998;

-
Técnico Superior de 1.ª Classe do quadro de pessoal da Divisão de Planeamento e Apoio Institucional do Instituto de Acção Social no dia 7 de Dezembro de 1998;

-
Técnico Superior Principal do quadro de pessoal da Divisão de Planeamento e Apoio às Instituições do Instituto de Acção Social a 8 de Maio de 2002;

-
Nomeado Chefe de Divisão da Divisão de Planeamento e Apoio às Instituições, em regime de substituição a 2005-01-21.

EXPERIÊNCIA PROFISSIONAL:

Enquanto Formador:

- Formador de Informática, no âmbito de projecto co-financiado pelo Projecto de Intervenção Comunitária Emprego e Desenvolvimento de Recursos Humanos (eixo Horizon), promovido pela Casa do Povo de Rabo de Peixe entre Setembro de 1993 e Junho de 1994, com a duração de 610 horas, 

Enquanto Dirigente da Associação Objectivo 1:

- Membro fundador da Objectivo 1 - Associação para o Desenvolvimento Regional (1994/08/26) -, na qual ocupou o cargo de Vice-Presidente do Conselho Directivo até Maio de 1996;

- Participou na organização da Conferência “Iniciativas Comunitárias” realizada no auditório do Edifício dos C.T.T. (Ponta Delgada) no dia 27 de Maio de 1994;

- Participou no trabalho de diagnóstico, de concepção, de acompanhamento e de avaliação de projectos desde o ano de 1994 (P.I.C. Emprego e Desenvolvimento de Recursos Humanos, P.I.C. Leader e Fundo Social Europeu), do qual se salientam as seguintes acções:

. Apoio Técnico na preparação de candidatura ao Leader II e elaboração do Plano de Acção Local para o mesmo (1994-1995);

. Elemento da equipa técnica que elaborou e acompanhou a execução técnico/pedagógica de dois projectos co-financiados pelo Fundo Social Europeu (1995-1997) bem como um Poseima Artesanato (1995), promovidos pelo Centro Social e Cultural de Fenais da Luz;

. Elemento da equipa técnica que elaborou e acompanhou a execução técnico/pedagógica de dois projectos co-financiados pelo Fundo Social Europeu, promovidos pela Santa Casa da Misericórdia de Nordeste (1996-1997);

Enquanto Técnico do Instituto de Acção Social:

- Apoio técnico/formativo ao nível do software e hardware de que dispunha o Instituto de Acção Social e a Divisão de Acção Social de Ponta Delgada até à instalação da rede informática da Segurança Social (2000);

- Presidiu ao júri de abertura das propostas para a aquisição dos sistemas informáticos;

- Apresentou comunicação no Seminário “Repensar o Idoso na Actualidade”, realizado em 2004-10-13, em representação do Director Regional da Solidariedade e Segurança Social, intitulada: “Idosos nos Açores: do Presente ao Futuro”. Entidade promotora: Universidade dos Açores;

- Nomeado, por despacho do Secretário Regional dos Assuntos Social, responsável pela coordenação da página de Internet do Instituto de Acção Social;

OUTRAS REFERÊNCIAS:

- Membro do Conselho Pedagógico da Universidade dos Açores no ano lectivo de 1992/1993, tendo participado nos trabalhos de elaboração do “Regulamento das Actividades Académicas da Universidade dos Açores”;

- Recebeu o prémio “Carreiro da Costa” (1995) pelo trabalho de investigação etnológica denominado “As Miniaturas do Artífice Rolando de Almeida”;

- Apresentou exposição intitulada: “O Papel dos Pais no Processo de Ensino dos Seus Filhos” durante um colóquio realizado na Escola Secundária G/B das Laranjeiras, subordinado ao tema: “Os Jovens e os Problemas no Final do Século XX: Sida e Droga”.

VI

ELEMENTOS DE COMPLEXIDADE TÉCNICA:

- No âmbito das funções de Técnico Superior da Divisão de Planeamento e Apoio às Instituições, desenvolveu os seguintes trabalhos:

- Participação no tratamento de inquérito sobre o Plano Nacional para a Reabilitação até ao Ano 2000;

- Tratamento de inquérito sobre os equipamentos tutelados pela Secretaria Regional da Saúde e Segurança Social vocacionados para apoiar a pessoa com deficiência; 

- Participação na elaboração de um documento síntese referente a todos os Projectos promovidos por Instituições Privadas de Solidariedade Social e Casas do Povo na Região Autónoma dos Açores;

- Participação na elaboração de candidaturas a pedidos de co-financiamento a Iniciativas Comunitárias e ao Fundo Social Europeu, nomeadamente com os projectos para os Cursos de Animadores Sociais, Centro de Observação Social, “Sementes de Mudança”, etc.;

- Participação no levantamento da situação da pobreza em S.Miguel, e posterior tratamento estatístico, com vista à elaboração de relatório sobre a aplicação do Rendimento Mínimo Garantido;

- Colaboração na execução de estudo com vista à aplicação do Rendimento Mínimo Garantido - em regime experimental - na Região Autónoma dos Açores;

- Responsável pelo tratamento e sistematização das respostas de inquérito relativo ao Apoio Domiciliário na Região Autónoma dos Açores;

- Elaboração de artigo intitulado: “A Comparticipação Financeira da Segurança Social para as IPSS – Análise da Evolução entre 1992 e 2004“ publicado na Revista da Segurança Social relativa ao ano de 2004;

- Responsável pela concepção, elaboração e tratamento das seguintes Bases de Dados:

. Base de Dados referente às Instituições Particulares de Solidariedade Social e Casas do Povo da Região Autónoma dos Açores;

. Base de Dados dos Corpos Sociais das Instituições Particulares de Solidariedade Social e Casas do Povo da Região Autónoma dos Açores;

. Base de Dados do Centro Documental do Instituto de Acção Social;

. Base de Dados de Gestão dos Pendentes deste Instituto;

. Base de Dados sobre o Atendimento;

. Base de Dados de Gestão do Pessoal do Instituto de Acção Social;

. Base de Dados dos Beneficiários do Rendimento Mínimo Garantido.

- Nomeado Interlocutor Regional, nos anos de 1997 a 1999, dos vários projectos co-financiados pelo Programa “Ser Criança” (D.G.A.S. e I.D.S.), garantindo o seu acompanhamento desde a fase de candidatura à da avaliação dos resultados obtidos;

- Nomeado representante do Instituto de Acção Social no Projecto SICARO promovido pela Cresaçor no âmbito do Programa Interreg III B;

- Coordena a Comparticipação Financeira da Segurança Social na Região Autónoma dos Açores desde o 2.º semestre do ano de 1997.

23 de Agosto de 2005. – A Vogal do Conselho de Administração do Instituto de Acção Social, Maria Margarida Tavares Cardoso Galante.

