S.R. DO TRABALHO
Convenção Colectiva de Trabalho Nº SN/1982 de 4 de Fevereiro
Convenção Colectiva de Trabalho

ACORDO DE ADESÃO ENTRE A CAIXA ECONÓMICA DA POVOAÇÃO E OS SINDICATOS DOS BANCÁRIOS DO NORTE, CENTRO E DO SUL E ILHAS

Aos 13 dias do mês de Julho de 1981, na Sede da Caixa Económica da Misericórdia da Povoação, realizou‑se uma reunião com a presença de Representantes da Caixa Económica da Misericórdia da Povoação e das Direcções do Sindicato dos Bancários do Centro, do Norte e do Sul e Ilhas.

Pela Caixa Económica da Misericórdia da Povoação foi declarado que pretende celebrar Acordo de Adesão aceitando o Contrato Colectivo de Trabalho Vertical do Sector Bancário, publicado no Boletim do Trabalho e Emprego, n.º 26, 1.ª Série, de 15 de Julho de 1980, na sua totalidade, bem como o Acordo para a revisão da tabela salarial e clausulas com expressão pecuniária do referido C.C.T.V. do Sector Bancário e publicado no Boletim do Trabalho e Emprego, n.º 26, 1.ª Serie, de 15 de Julho de 1981 igualmente, na sua totalidade.

Os Sindicatos dos Bancários do Centro, do Norte e do Sul e ilhas aceitam a Adesão, mantendo a reserva formulada no Contrato Colectivo de Trabalho vertical do Sector Bancário, publicado no Boletim do Trabalho e Emprego, n.º 26. 1.ª Serie, de 15 de Julho de 1980.

Pel' Caixa Económica da Misericórdia da Povoação

Francisco Luís da Mota Rui de Sousa Furtado

Pel' Sindicato dos Bancários do Centro

Álvaro Ribeiro

Carlos Alberto M. Reis

Pel' Sindicato dos Bancários do Norte

Manuel Januário da Cruz Pinho

Manuel Pereira Gomes

Pel' Sindicato dos Bancários do Sul e Ilhas 

Miguel Camolas Pacheco

Manuel Alberto B. Oliveira

Depositado em 29‑ 1‑82, a [olhas 16, do livro n.º1 com o n.º 124, nos termos do art.º 24. n.º 1, do Decreto‑Lei n.º 519‑CI/79, de 29 de Dezembro.
