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Considerando que compete à Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, criar condições propícias ao desenvolvimento de formas de cooperação e/ou de parcerias consideradas viáveis e proveitosas para a economia regional, com entidades privadas de cariz associativo ou cooperativo, relevantes para a agricultura da Região; 

Considerando o papel fundamental desenvolvido pelo cooperativismo agrícola no progresso e fortalecimento da agricultura na Região; 

Considerando que esse papel se revela fundamental nos meios mais pequenos onde o acesso aos circuitos de comunicação e comercialização é mais dificultada;

Considerando que em algumas ilhas dos Açores, é necessário promover níveis organizacionais de excelência e adoptar as melhores práticas de referência para combater, com sucesso, os desafios da pequena dimensão para os mercados;

Considerando que a produção leiteira na ilha do Faial assume uma importância fulcral para a economia da ilha.

Considerando, também a necessidade de promover, permanentemente, práticas de autocontrolo relativas à laboração das unidades de lacticínios.

Considerando a urgente necessidade de dotar a Cooperativa Agrícola de Lacticínios do Faial de políticas e de práticas de qualidade imprescindíveis ao desenvolvimento da sua actividade, em termos económicos, comerciais e higio-sanitários.

Considerando o Protocolo de cooperação, celebrado no corrente ano, entre a Secretaria Regional da Agricultura e Florestas e a Cooperativa Agrícola de Lacticínios do Faial, C.R.L., nos termos do qual foram estabelecidos os termos da cooperação entre estas entidades, nomeadamente as obrigações assumidas por esta Secretaria Regional;

Assim, em cumprimento da Cláusula 3ª do referido Protocolo, o Governo da Região Autónoma dos Açores, através do Secretário Regional da Agricultura e Florestas, ao abrigo do disposto na alínea b) do artigo 12º do Decreto Legislativo Regional nº34/86/A, de 31 de Dezembro, determina o seguinte:

1-É atribuído à Cooperativa Agrícola de Lacticínios do Faial, C.R.L. um subsídio a fundo perdido no valor de € 52 000 (cinquenta e dois mil Euros) com vista a apoiar a valorização continuada do leite produzido na ilha do Faial, designadamente ao nível da melhoria dos processos produtivos e de transformação do leite, da adopção de iniciativas no âmbito do maneio animal, da sanidade ou das características técnicas dos produtos, bem como do desenvolvimento de produtos com características específicas.

2-Esta despesa será suportada pela dotação inscrita no capítulo 40, programa 7 – Aumento da competitividade dos sectores agrícola e florestal, projecto 7.2 - Modernização das explorações agrícolas, acção 7.2.N – Apoio às Organizações de Produtores, classificação económica 04.01.02 N – transferências correntes – privadas – apoio às organizações de produtores, do Plano de Investimentos da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas.

28 de Dezembro de 2009. - O Secretário Regional Da Agricultura E Florestas, Noé Venceslau Pereira Rodrigues.
