D.R. DO COMÉRCIO INDÚSTRIA E ENERGIA
Extracto de Despacho n.º 73/2006 de 17 de Janeiro de 2006
Nos termos do n.º 4 do artigo 25.º do Regulamento de Instalação e Laboração dos Estabelecimentos Industriais, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 40/92/A, de 7 de Outubro e de acordo com o Decreto Legislativo Regional n.º 14/88/A, de 6 de Abril, foram autorizados os seguintes estabelecimentos:

Em despacho de 19 de Outubro de 2005:
Metalúrgica Terceirense, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a actividades de mecânica geral, fabrico de portas, janelas e outros elementos similares em metal e tratamento e revestimento de metais, C.A.E. 28520 – 28120 – 28510 – Classe B, na Canada do Venial – Lameirinho, freguesia de Conceição, concelho de Angra do Heroísmo.

Em despacho de 19 de Dezembro de 2005:
Ricardo Jorge Borba Machado Aguiar a alterar uma unidade industrial destinada ao fabrico de mobiliário de madeira e carpintaria, C.A.E. 36141 – 20302 – Classe B, na Rua do Biscoito, s/n.º, freguesia de Fonte do Bastardo, concelho de Praia da Vitória.

Em despacho de 29 de Dezembro de 2005:
Natalino José Neves a instalar uma unidade industrial destinada a serragem de pedra, C.A.E. 26703 – Classe B, na Zona Industrial, freguesia de Santo Amaro, concelho de São Roque.

30 de Dezembro de 2005. - O Director de Serviços da Indústria, Daniel Jacinto Almeida de Medeiros.
