S.R. DOS ASSUNTOS SOCIAIS
Despacho Nº SN/1982 de 22 de Abril
Por despachos do Secretário Regional dos Assuntos Sociais, de 12 de Março de 1982:

ANA MARIA ESCOBAR FERNANDES, admitida numa vaga de 3.º Oficial do Quadro do Pessoal Administrativo do Centro de Prestações Pecuniárias de Segurança Social de Angra do Heroísmo da Direcção Regional de Segurança Social — Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

DURVALINA MARIA DA COSTA BETTENCOURT, admitida numa vaga de 3.º Oficial do Quadro do Pessoal Administrativo do Centro de Prestações Pecuniárias de Segurança Social de Angra do Heroísmo da Direcção Regional de Segurança Social — Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

MARGARIDA MARIA SOARES ROMEIRO, admitida numa vaga de 3.º Oficial do Quadro do Pessoal Administrativo do Centro de Prestações Pecuniárias de Segurança Social de Angra do Heroísmo da Direcção Regional de Segurança Social — Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

LUÍSA MARIA SOUSA REBELO PEREIRA DUARTE, admitida numa vaga de 3.º Oficial do Quadro de Pessoal Administrativo do Centro de Prestações Pecuniárias de Segurança Social de Angra do Heroísmo da Direcção Regional de Segurança Social — Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

MARIA GORETI COSTA MELO CASTRO, admitida numa vaga de 3.º Oficial do Quadro do Pessoal Administrativo do Centro de Prestações Pecuárias de Segurança Social de Angra do Heroísmo, da Direcção Regional de Segurança Social — Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

Secretaria Regional dos Assuntos Sociais, 12 de Março de 1982. — O Chefe da Secção dos Serviços Administrativos, Alberto Benigno do Carmo Ferreira
