INSTITUTO DE ALIMENTAÇÃO E MERCADOS AGRÍCOLAS
Extracto de Despacho n.º 626/2004 de 20 de Abril de 2004
Por despacho do presidente da direcção do IAMA - Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas de 28 de Novembro de 2003,, são autorizadas as renovações dos contratos de trabalho a termo certo com:

- Alberto Daniel Sousa Bettencourt, Fábio Tércio Cristiano do Rego e Jorge Lino de Sousa, técnicos profissionais de controlo de 2ª classe, a exercerem funções no Serviço de Classificação de Leite da Terceira, com local de trabalho na Ilha de São Jorge, com efeitos a partir de 10 de Fevereiro de 2004, pela primeira e última vez e por mais um ano.

- João Carlos Gonçalves Pimentel, Roberto Carlos Vieira Monteiro e Rui Orlando Vieira da Silva, oficiais de matança de 2ª classe, a exercerem funções no Matadouro da Terceira, com efeitos a partir de 01 de Abril de 2004, pela terceira e última vez e por mais seis meses.

- José Álvaro Bettencourt Santos e Roberto Jorge Sousa Cabral, oficiais de matança de 2ª classe, a exercerem funções no Matadouro de São Jorge, com efeitos a partir 01 de Abril de 2004, pela terceira e última vez e por mais seis meses.

- José Ilberto de Melo Valério, oficial de matança de 2ª classe, a exercer funções no Matadouro da Graciosa, com efeitos a 09 de Março de 2004, pela terceira e última vez e por mais seis meses.

07 de Abril de 2004. - A Chefe de Secção, Maria Margarida Vicente Machado Pereira da Rocha.
