PROGRAMA “ATLÂNTIDA” -  MENSAGEM DE NATAL
Ponta Delgada, 13 de Dezembro de 2004
Mensagem do presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos César

A Comemoração do Nascimento de Jesus, por um lado, e a aproximação do novo ano, por outro, favorece a ideia de uma nova vida ou de um novo ponto de partida.

Acumulam-se, assim, os desejos e os projectos, e retemperamos as nossas energias construtivas.
O Natal aproxima-nos. As famílias reconhecem-se. A solidariedade revolta-se contra o egoísmo. A sensibilidade disputa a indiferença, que é a pior doença social dos nossos tempos. A guerra conhece pequenas tréguas. A Paz, o Amor, a Fraternidade e o sentido de pertença acordam nos nossos corações.
O Mundo em que vivemos precisa tanto desses impulsos de humanismo e de cidadania, que são os melhores alicerces para uma sociedade mais justa.
Onde quer que esteja um Açoriano deve estar esse desejo de recomeço, de esperança e de justiça, fazendo das nossas vidas uma ajuda – pequena que seja! – para uma nova consciência universal, baseada na individualidade e nos direitos colectivos.
Vamos fazer do Natal um modo de vida. O meu desejo é, pois, que todos os nossos irmãos, espalhados pelo nosso Mundo, vivam esta quadra natalícia com paz, e que, no Ano Novo, sejam tão felizes quanto puderem contribuir para a felicidade dos outros.

Um Bom Natal e um Feliz Ano Novo.
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