LANÇAMENTO DA 1.ª PEDRA DA PISCINA DO COMPLEXO DESPORTIVO DA ESCOLA SECUNDÁRIA VITORINO NEMÉSIO

Praia da Vitória, 28 de Março de 2006

Intervenção do presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos César
Brevíssimas palavras – porque a obra fala por si – para completar o enquadramento do projecto que acaba de ser apresentado e cuja execução terá já o seu início.

O programa do IX Governo Regional define como objectivos para a área do desporto, entre outros, o de promover e dinamizar a generalização da prática de actividades físicas e desportivas e o de continuar a melhorar as condições das infra-estruturas que permitam o incremento dessa prática. A construção e a requalificação de instalações desportivas são, pois, acções visando a concretização daqueles objectivos.

Nos últimos nove anos, desenvolvemos programas de promoção do desporto em diversas vertentes, apoiando, com regras claras, o funcionamento dos clubes e das associações, possibilitando uma aposta firme na formação e na generalização da prática desportiva, proporcionando instalações e enquadramento técnico tendentes ao êxito dessa política desportiva. Modalidades com actividade inicial ou esporádica foram-se impondo, a par de outras com implantação mais sólida no panorama desportivo regional, fruto das condições criadas e do trabalho sério e empenhado de dirigentes, técnicos e atletas, atingindo, mesmo, algumas delas, patamares próximos da excelência.

É em resultado deste projecto partilhado, envolvendo o Governo e a sociedade desportiva, que hoje contamos já com 20 mil atletas federados, mais de 40 associações, 235 clubes em actividade, 665 técnicos e 750 árbitros e juízes.

O investimento em instalações acompanhou a evolução das modalidades. Não é estranho, por isso, que boa parte desse esforço tenha sido dirigido aos campos de futebol, nomeadamente à renovação de pisos para a prática dessa modalidade com maior penetração tradicional na Região. Há hoje 27 relvados sintéticos e 10 de relva natural nas várias ilhas. Essa fase está praticamente concluída e chega agora a altura de intensificarmos a construção de instalações, cobertas ou não, para a prática de outras modalidades.

Esta cerimónia de lançamento da primeira pedra da Piscina Coberta do Complexo Desportivo Vitorino Nemésio, nesta cidade da Praia da Vitória, surge, assim, inserida nesse programa de investimentos à escala regional. 

Trata-se de uma instalação que vem completar este Complexo Desportivo, e a sua localização, junto à Escola Secundária Vitorino Nemésio e próxima da Escola Básica Integrada da Praia da Vitória, vai permitir dar resposta ao programa curricular da disciplina de Educação Física, bem como às necessidades do Desporto Escolar, gerando-se condições de excelência para o ensino e aprendizagem da natação.

Mas esta piscina terá, ainda, mais uma valência: ficará também direccionada para o treino e competição das crianças e jovens que se dedicam à natação federada, cuja existência nos Açores apresenta sinais de crescimento, com cerca de 500 atletas federados, enquadrados por seis clubes e com expressão em três ilhas.
Esta infra-estrutura estará aberta à comunidade local, contribuindo para a promoção da prática de actividades físicas e desportivas, possibilitando aos adultos, ou a qualquer cidadão enquadrado ou não por entidades do associativismo desportivo, desenvolver a sua actividade física regular, através da natação ou de outras actividades aquáticas, contribuindo-se, dessa forma, para a proliferação de ambientes de combate ao sedentarismo, cuja incidência é de cerca de 60% entre a nossa população adulta.

Acrescente-se que esta piscina coberta e aquecida de 25 metros, cumpre os requisitos técnicos para poder vir a ser homologada pela respectiva Federação, permitindo a realização de competições oficiais de âmbito regional e nacional. Como já foi explicado, terá oito pistas, com uma profundidade entre 1,20 e 1,60 metros, bancada para cerca de 100 pessoas e um espaço para a comunicação social. Trata-se de um investimento global de, aproximadamente, dois milhões de euros, com um prazo da execução da obra de um ano.

Permitam-me que, a propósito desta obra que lançamos hoje, anunciar outros dois investimentos em infra-estruturas desportivas que vamos desenvolver: será lançado, ainda durante esta legislatura, o concurso do estádio de futebol com pista de atletismo, na ilha do Faial, e, em S. Miguel, será posta a concurso a requalificação do Complexo Desportivo do Lajedo, dotando este local de novos espaços e infra-estruturas para a prática e o apoio às actividades desportivas.

No próximo ano estaremos aqui a inaugurar esta obra, que vem melhorar substancialmente o parque desportivo da Ilha Terceira, e valorizar o concelho da Praia da Vitória, onde, aliás, decorrem e estão planeados vultuosos investimentos promovidos e ou apoiados pelo Governo Regional.

Boa obra e parabéns à Praia da Vitória.
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