GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 90/1989 de 8 de Agosto
Considerando que, pela Resolução n.º 135/88, de 21 de Junho, o Governo resolveu declarara utilidade pública urgente da parcela de terreno necessária à construção de um Campo de Futebol na freguesia da Lomba da Fazenda, concelho do Nordeste, autorizando a Câmara Municipal do referido concelho a tomar posse administrativa da mesma:

Considerando, por outro lado, que a Junta de Freguesia da Lomba da Fazenda é a responsável pela aquisição do terreno necessário à construção do citado Campo de Futebol.

Assim:

Ao abrigo do disposto nos artigos 229.º, alínea d), da Constituição, 104.º do Estatuto Político‑Administrativo da Região, do Decreto‑Lei n.º 17 1/83, de 2 de Maio, e em execução do n.º 1 do artigo 14.º do Decreto‑Lei n.º 845/76, de 11 de Dezembro, com a redacção que lhe foi dada pelo Decreto‑Lei n.º 154/83, de 12 de Abril, e sob proposta da Câmara Municipal do Nordeste, o Governo resolve:

Transferir para a Junta de Freguesia da Lomba da Fazenda, concelho do Nordeste, a autorização concedida à Câmara Municipal daquele concelho para tomar posse administrativa da parcela de terreno a que se refere a Resolução n.º 135/88, de 21 de Junho.

Aprovada em Conselho, Santa Cruz das Flores, 14 de Julho de 1989. ‑ O Presidente do Governo, João Bosco Mota Amaral.
