	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Despacho n.º 321/2012 de 1 de Março de 2012


Tendo em conta que a 20 de fevereiro de 2012 se comemora o Dia Mundial para a Justiça Social;

Considerando que, nesse sentido, o Jornal Terra Nostra pretende assinalar esse dia com a edição do jornal mais pequeno do mundo, o qual chegará aos cinco continentes e merecerá uma candidatura aos Recordes do Guiness;

Considerando que um dos pontos altos desse trabalho será a presença de elementos do Guiness no dia do lançamento dessa edição, os quais acompanharão e farão os testes necessários para comprovar a obtenção do recorde;

Considerando, por último, que as receitas obtidas com a venda desta edição especial serão oferecidas à Associação Portuguesa de Deficientes, destinando-se as mesmas à edição de uma obra literária que a instituição há muito pretende concretizar;

Afigura-se da maior relevância a concretização desta iniciativa, a qual se reconhece uma forma de promoção e projeção externa da Região;

Assim, determino a concessão de um apoio de 3.600,00 euros (três mil e seiscentos euros) à empresa Publiçor, para fazer face às despesas com o registo da iniciativa, o qual deverá ser processado por conta da dotação inscrita no Plano da Região Autónoma dos Açores para 2012 – Programa 6, Informação e Comunicação, 6.1 - Apoio aos Media, Projeto 6.1.1- Promoção Mediática dos Açores no Exterior, ação b) Promoção Mediática dos Açores no Exterior, código 040102 – Privadas.

15 de fevereiro de 2012. - O Secretário Regional da Presidência, André Jorge Dionísio Bradford.
