	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Resolução do Conselho do Governo n.º 171/2009 de 23 de Novembro de 2009


De modo a assegurar que os objectivos da criação da Linha de Apoio à Reestruturação de dívida bancária das empresas dos Açores sejam plenamente alcançados, considerando para o efeito as Resoluções do Conselho de Governo n.º 21/2009, de 2 de Fevereiro e n.º 92/2009 de 26 de Maio, bem como o propósito de acolher todas as pretensões das empresas interessadas na adesão à respectiva Linha de Apoio, é necessário efectivar um reforço no montante global da Linha em 33 milhões de euros e considerar um período mais alargado para a aceitação das candidaturas das empresas.

Assim, nos termos do disposto nas alíneas a) e d) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o Conselho do Governo resolve:

1. Reforçar o montante global da Linha de Apoio à Reestruturação de dívida bancária das empresas dos Açores em mais 33 milhões de euros, passando este a ser até 173 milhões de euros, bem como alterar o prazo de vigência da Linha até ao dia 30 de Setembro de 2009.

2. A presente resolução produz efeitos à data de 1 de Julho de 2009.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Santa Cruz das Flores, em 10 de Novembro de 2009. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
