	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Despacho n.º 2474/2015 de 6 de Novembro de 2015


A “Associação dos Radioamadores da Praia da Vitória”, com sede no Caminho do Facho, Edifício do Imaculado Coração de Maria, freguesia de Santa Cruz, Concelho de Praia da Vitória, foi constituída a 12 de junho de 2013.

A referida associação tem como objeto principal a organização de todos os radioamadores, tendo em vista a prossecução de diversas atividades no campo da eletrónica, tecnologia informática, técnicas de navegação eletrónica e eletricidade.

A “Associação dos Radioamadores da Praia da Vitória” visa, desta forma, fomentar e divulgar processos técnicos no domínio das telecomunicações, bem como criar e manter estações emissoras/recetoras e repetidoras, que sirvam de apoio às comunicações das estações amadoras ou prossigam outros fins legalmente permitidos aos radioamadores.

Esta pessoa coletiva tem desenvolvido uma ação relevante no apoio ao cumprimento do Plano de Emergência Concelhio e Regional de Emergência e à Proteção Civil em cenários de emergência ou catástrofe através da criação da Rede de Comunicações de Emergência. 

A “Associação dos Radioamadores da Praia da Vitória”, fomentando a difusão expedita da informação em diversas áreas, tem tido como objetivo a promoção do interesse público através da valorização da qualidade do serviço prestado à comunidade onde se insere.

Considerando que a pessoa coletiva em causa tem cooperado com a Administração Pública Regional e tem atuado com a consciência da sua Utilidade Pública, demonstrando que se dedica à proteção da comunidade em geral, o que além dos fins que visa prosseguir, fundamenta e evidencia manifesta relevância social.

Obtidos os pareceres da Vice-Presidência do Governo Regional, da Secretaria Regional do Turismo e Transportes e da Secretaria Regional da Saúde, e tendo em conta que a “Associação dos Radioamadores da Praia da Vitória”, se enquadra no disposto no n.º 1, do artigo 1.º, no artigo 2.º e na alínea b), do n.º 3, do artigo 4.º, todos do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de novembro, na redação dada pelo Decreto-Lei n.º 391/2007, de 13 de dezembro;

Assim, ao abrigo do disposto no artigo 3.º do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de novembro, na redação dada pelo Decreto-Lei n.º 391/2007, de 13 de dezembro, e do artigo 1.º do Decreto-Lei n.º 52/80, de 26 de março, conjugados com o n.º 4, do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2014/A, de 24 de julho, determino o seguinte:

1. Declarar de utilidade pública a “Associação de Radioamadores da Praia da Vitória”, com sede no Caminho do Facho, Edifício do Imaculado Coração de Maria, na Freguesia de Santa Cruz, no Concelho da Praia da Vitória.

2. O presente despacho entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

26 de outubro de 2015. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
