	D.R. DA EDUCAÇÃO E FORMAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 278/2009 de 13 de Maio de 2009


Por despacho de 2 de Setembro de 2008, da Directora Regional da Educação

Autorizo nos termos das disposições conjugadas do artigo 43.º, da alínea b) do n.º 1 do artigo 96.º n.º 3 do artigo 100.º e artigo 102.º, do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional nº 21/2007/A, de 30 de Agosto, a permuta, com efeitos a partir de 1 de Setembro de 2008 aos seguintes professores dos quadros de escolas de nomeação definitiva:

Cláudia Maria Fonseca Rente de Sousa Freitas, professora do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento de Biologia e Geologia – Código 520 do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário da Escola Básica e Secundária de Santa Maria com a professora Luísa Margarida da Silva Rocha Botelho Ramires Ferreira, professora do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento de Biologia e Geologia – código 520 do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário da Escola Secundária da Ribeira Grande, para a mesma categoria e grupo de recrutamento do Quadro da Escola Secundária da Ribeira Grande.
Luísa Margarida da Silva Rocha Botelho Ramires Ferreira, professora do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento de Biologia e Geologia – Código 520 do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário da Escola Secundária da Ribeira Grande com a professora, Cláudia Maria Fonseca Rente de Sousa Freitas professora do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento de Biologia e Geologia – código 520 do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário da Escola Básica e Secundária de Santa Maria, para a mesma categoria e grupo de recrutamento do Quadro da Escola Básica e Secundária de Santa Maria;

6 de Maio de 2009. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Lúcia Maria Espínola Moniz.
