	S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Despacho n.º 1821/2016 de 8 de Agosto de 2016


Considerando que, pelo Despacho n.º 1886/2015, de 21 de agosto, foi constituída, na dependência da Direção Regional da Educação, uma equipa regional responsável pela formação e acompanhamento pedagógico de docentes da educação básica;

Considerando as específicas atribuições acometidas a essa equipa e enunciadas nas diversas alíneas do ponto 2 desse Despacho;

Considerando que a avaliação do desempenho do pessoal docente deve visar a promoção da qualidade do processo de ensino-aprendizagem, mediante o incremento da qualidade científica e pedagógica da ação docente;

Considerando a vertente formativa que subjaz, quer ao programa de formação e acompanhamento pedagógico do ensino básico, quer ao processo de avaliação do desempenho do pessoal docente;

Assim, o Secretário Regional da Educação e Cultura, nos termos do disposto nos artigos 2.º e 3.º da Orgânica do respetivo departamento governamental, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 8/2013/A, de 17 de julho, na sua atual redação, determina o seguinte:

1 - Os docentes acompanhantes que constituem ou integraram nos anteriores anos de funcionamento, na dependência da Direção Regional da Educação, a equipa regional responsável pela formação e acompanhamento pedagógico de docentes da educação básica, nos termos constantes do Despacho n.º 1886/2015, de 21 de agosto, ficam dispensados do processo de avaliação do desempenho correspondente ao período avaliativo. 

03 de agosto de 2016.O Secretário Regional da Educação e Cultura, Avelino de Freitas de Meneses.

