	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Despacho n.º 319/2012 de 1 de Março de 2012


Tendo em conta a realização, de 23 a 25 de fevereiro de 2012, na Ilha de São Miguel, da 47.ª edição do Sata Rallye Açores, cuja organização está a cargo do Grupo Desportivo Comercial.

Considerando a integração, pelo terceiro ano consecutivo, do Sata Rallye Açores no calendário das provas do International Rally Challenge, momento maior da atuação automobilística internacional e de projeção da Região no exterior por via da associação daquela prova à cadeia televisiva Eurosport .

Avaliado positivamente o impacto que aquela prova tem tido na promoção da visibilidade e aumento do conhecimento dos Açores por parte de um amplo público internacional.

Tendo em consideração que, por ocasião do Sata Rallye Açores, o Grupo Desportivo Comercial faz deslocar à Região um vasto número de jornalistas de diversos órgãos de comunicação social, nacionais e estrangeiros, com a finalidade de dar àquele evento a maior cobertura possível.

Considerando que, nestes termos, o Grupo Desportivo Comercial presta à Região um efetivo e importante serviço público, proporcionando uma excelente oportunidade para divulgar as potencialidades do arquipélago.

Considerando que o Grupo Desportivo Comercial é responsável por toda a logística, deslocações e estadia daqueles órgãos de comunicação social e que o pedido, oportunamente formulado, está fundamentado no interesse público da Região.

Assim, determino a concessão de um apoio de €85.000,00 (oitenta e cinco mil euros) ao Grupo Desportivo Comercial para fazer face às despesas decorrentes da presença dos órgãos de Comunicação Social nacionais e estrangeiros que venham a participar na cobertura jornalística do Sata Rallye Açores, edição de 2012.

Este apoio deverá ser processado por conta da dotação inscrita no Plano da Região Autónoma dos Açores para 2012 – Programa 6, Informação e Comunicação, 6.1 - Apoio aos Media, Projeto 6.1.1- Promoção Mediática dos Açores no Exterior, ação b) Promoção Mediática dos Açores no Exterior, código 04 07 01 - Instituições sem Fins Lucrativos.
31 de janeiro de 2012. - O Secretário Regional da Presidência, André Jorge Dionísio Bradford.
