	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Despacho n.º 174/2017 de 30 de Janeiro de 2017


O Clube Norte Crescente do Norte de Ponta Delgada, com sede na Rua do Monte Alegre, S/N, freguesia das Capelas, concelho de Ponta Delgada, Ilha de São Miguel, foi formalmente constituído em 17 de fevereiro de 2005; 

O Clube Norte Crescente do Norte de Ponta Delgada é uma entidade do associativismo desportivo, sem fins lucrativos, que vem promovendo a prática de atividades desportivas, visando, sempre que possível, a integração social da população da sua zona de intervenção.

Possui cerca de 90 praticantes com atividade federada no Futsal e participa no Campeonato Nacional da 2.ª Divisão - Série Açores e na Taça de Portugal em Futsal de Seniores Masculinos.

O Clube Norte Crescente do Norte de Ponta Delgada tem desenvolvido uma ação meritória no sentido de expandir a prática desportiva na comunidade em geral, e tem cooperado com a Administração Pública Regional, atuando com consciência da sua Utilidade Pública e demonstrando que se dedica ao bem-estar da comunidade em geral;

Obtidos os pareceres favoráveis da Vice-Presidência do Governo Regional e da Secretaria Regional da Educação e Cultura, e tendo em conta que o Clube Norte Crescente do Norte de Ponta Delgada se enquadra no disposto no n.º 1 do artigo 1.º, no artigo 2.º e no n.º 2 do artigo 4.º, todos do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de novembro, na redação dada pelo Decreto-Lei nº 391/2007, de 13 de dezembro;

Assim, ao abrigo do disposto no artigo 3.º do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de novembro, na redação dada pelo Decreto-Lei nº 391/2007, de 13 de dezembro, e do artigo 1.º do Decreto-Lei n.º 52/80, de 26 de março, conjugados com o n.º 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de dezembro, atual redação, determino o seguinte:

1.
Declarar de utilidade pública o Clube Norte Crescente do Norte de Ponta Delgada, com sede na Rua do Monte Alegre, S/N, freguesia das Capelas, concelho de Ponta Delgada, Ilha de São Miguel.

2.
O presente despacho produz efeitos no dia seguinte ao da sua publicação.

19 de janeiro de 2017. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
