	S.R. DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E EQUIPAMENTOS
Despacho n.º 808/2011 de 13 de Julho de 2011


Considerando que a Empresa de Transportes Colectivos de Santa Maria, Lda., doravante designada por ETCSM, com o número de identificação fiscal 512023301, com sede na Rua do Norte, n.º 1, freguesia e concelho de Vila do Porto, com o capital social de € 175.000,00, é detida maioritariamente pela Região Autónoma dos Açores, correspondendo à Região a quota no valor de € 174.800,00 e aos restantes sócios duas quotas que perfazem o total de € 200,00, no valor de € 100,00 cada uma;

Considerando que a ETCSM é titular do Alvará n.º 4/2004 (T.P.R.P.) afecto à exploração de veículos de passageiros em serviço público, serviço regular e serviço especializado, válido até Janeiro de 2014, o que habilita a empresa a efectuar três circuitos distintos, dois rurais e um urbano. Os circuitos rurais estão distribuídos em duas linhas, uma com destino à freguesia de Santo Espírito e outra à freguesia de Santa Bárbara. O circuito urbano é uma linha que liga Vila do Porto com o Aeroporto de Santa Maria/Terminal, com 13 viagens diárias de segunda a sexta-feira e 6 viagens ao sábado;

Considerando que a ETCSM é parte integrante do Contrato de Fornecimento de Serviço Público de Transporte Colectivo de Passageiros celebrado em 12 de Janeiro de 2004, e do acordo complementar celebrado em 30 de Maio de 2009, entre a Secretaria Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos e os concessionários de Transporte Regular Colectivo de Passageiros que operam na Região Autónoma dos Açores;

Considerando que até que se encontre concluído o processo conducente á entrada em vigor do novo modelo de prestação de serviço de transporte público na ilha de Santa Maria, cabe à ETCSM assegurar esse serviço público de transporte;

Considerando que já foi celebrado, e visado pelo Tribunal de Contas, o Contrato n.º 11/2011/DRETT, datado de 2 de Abril de 2011, para a prestação de serviços de transporte público colectivo regular de passageiros, na Ilha de Santa Maria, decorrente do Concurso Público Internacional n.º 11/DRETT/2010, autorizado pela Resolução do Conselho do Governo n.º 86/2010, de 15 de Junho;

Considerando que está a decorrer o período contratual de 180 dias para que o adjudicatário inicie a prestação efectiva daquele serviço de transporte público;

Considerando que a ETCSM, tal como demonstram os documentos que instruíram o pedido submetido à tutela de aprovação do Relatório e Contas de 2010, se encontra numa situação económica e financeira difícil, estando comprometida a continuidade da prestação do serviço público de transporte colectivo regular de passageiros na ilha de Santa Maria;

Considerando que para que a empresa consiga manter a sua actividade até ao 3.º trimestre de 2011, data que se estima estar concluído e em efectividade o novo modelo de prestação de serviço de transporte colectivo resultante do concurso público internacional anteriormente referido, torna-se necessário atribuir à citada empresa um apoio financeiro, a fundo perdido, no valor de € 110,000,00 (cento e dez mil euros);

Considerando que a ETCSM tem a sua situação tributária e contributiva regularizada, conforme resulta das certidões do Serviço de Finanças de Vila do Porto e do Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada, ambas datadas de 21 de Junho de 2011;

Considerando que o Fundo Regional dos Transportes assegura, na Região Autónoma dos Açores, a execução de todos os apoios financeiros aos transportes terrestres, competindo-lhe nos termos da alínea c) do n.º 1 do artigo 2.º do Decreto Legislativo Regional n.º 5/90/A, de 16 de Maio, prestar o apoio financeiro directo, a fundo perdido, às empresas que operem na Região, mediante autorização prévia do Vice-Presidente do Governo Regional, obtida em 11 de Junho de 2011, e do Secretário Regional da tutela;

Assim, nos termos conjugados do disposto na alínea a) do n.º 1 do artigo 8.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, que aprovou a orgânica do X Governo Regional, no n.º 2 do artigo 2.º do Decreto Legislativo Regional n.º 5/90/A, de 16 de Maio, e no n.º 4 do artigo 4.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 4/2011/A, de 31 de Janeiro, determina-se o seguinte:

Único – Autorizar o Fundo Regional dos Transportes a conceder à Empresa de Transportes Colectivos de Santa Maria, Lda., com o número de identificação fiscal 512023301, titular do Alvará n.º 4/2004 (T.P.R.P.) afecto à exploração de veículos de passageiros em serviço público, um apoio financeiro, a fundo perdido, no valor de € 110.000,00 (cento e dez mil euros), destinado a assegurar a continuidade do serviço de transporte colectivo regular de passageiros na ilha de Santa Maria, até 30 de Setembro de 2011, ao abrigo da alínea c), do n.º 1 do artigo 2.º do Decreto Legislativo Regional n.º 5/90/A, de 16 de Maio.

5 de Julho de 2011. - O Secretário Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos, José António Vieira da Silva Contente.
