D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 179/2007 de 30 de Janeiro de 2007
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 1 de Setembro de 2006:

Nomeado (s) por transferência nos termos das disposições conjugadas do artigo 24.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 39.º e do artigo 40.º do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 28/2006/A, de 8 de Agosto, alínea a) do n.º 4 do artigo 10.º, n.º(s) 1 e 4 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional nº 27/2003/A, de 9 de Junho, precedendo concurso para as Escolas e ciclo(s) abaixo indicado o(s) seguinte(s) professor(es) do(s) quadro(s) de nomeação definitiva:

Ana Isabel Ornelas do Bem Simões, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da Escola Básica Integrada de Vila de Capelas, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI Sol Nascente, Vila do Porto.

Ana Patrícia Medeiros Sousa, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de São Brás, São Brás, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI do Cantinho, São Mateus da Calheta.

Ana Paula Ribeiro Soares Ávila Rocha, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da Escola Básica Integrada de Capelas, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI de Vitorino Nemésio, Santa Cruz.

Ângela Maria Gomes Pinheiro Abreu, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI da Canada Joaquim Alves, Santa Cruz, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI Prof. Maximino F. Rocha, Terra-Chã.

Benvinda do Natal Corvelo de Freitas, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI Prof. Isaura S. Soares, São Bartolomeu, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI Infante D. Henrique, Sé.

Francisco Rogério Coelho de Sousa, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da Escola Básica Integrada de Vila de Capelas, para a mesma categoria do quadro da Escola Básica e Secundária Tomás de Borba.

Gilda Maria Cardoso de Freitas Lima, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Ribeirinha, Ribeirinha, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI do Cantinho, São Mateus da Calheta.

Helena do Natal Machado Morais Martins, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de São Mateus da Calheta, São Mateus da Calheta, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI Infante D. Henrique, Sé.

Humberta da Conceição Silva Raposo, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Ribeirinha, Ribeirinha, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI Infante D. Henrique, Sé.

José Freitas Borges Mendonça, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Porto Martins, Porto Martins, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI da Casa da Ribeira, Santa Cruz.

Leonor Maria Ferreira Fonseca Azevedo, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI Canada Joaquim Alves, Santa Cruz, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI de Aldeia Nova, Vila das Lajes.

Lúcia de Fátima Macedo Rodrigues Bernardo, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1,2,3/JI dos Biscoitos, Biscoitos, Praia da Vitória, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI de São Mateus da Calheta, São Mateus da Calheta.

Lúcia Maria Furtado da Silva, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1,2,3/JI dos Biscoitos, Praia da Vitória, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI Infante D. Henrique, Sé.

Manuela Fátima Capote Gomes Nunes, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da Escola Básica Integrada da Ribeira Grande, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI de Aldeia Nova, Vila das Lajes.

Maria da Conceição Martins de Matos, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI Prof. Maximino F. Rocha, Terra Chã, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI de São Mateus da Calheta, São Mateus da Calheta.

Maria Fernanda Câmara Freitas Silva Ângelo, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Feteira, Feteira, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI da Vista Alegre, Matriz e Conceição.

Maria Hortense de Melo Garcia Goulart, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de São Caetano, São Caetano, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI São Mateus, São Mateus

Maria Inês Dias Lima Vieira, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Cabo da Praia, Cabo da Praia, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI de Vitorino Nemésio, Santa Cruz.

Maria José Gambão Ávila Silveira Fontes, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Santa Rita, Santa Cruz, para a mesma categoria do quadro da Escola Básica e Secundária Tomás de Borba.

Matilde Gravito Borges, professora do 1.º ciclo do ensino básico do quadro de nomeação definitiva da EB1/JI de Areeiro, Fontinhas, para a mesma categoria do quadro da EB1/JI de Vitorino Nemésio, Santa Cruz.

17 de Janeiro de 2007. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Lúcia Maria Espínola Moniz.







