S.R. DA AGRICULTURA E FLORESTAS
Despacho n.º 1367/2005 de 29 de Novembro de 2005
Tornando-se necessário preencher o lugar de Chefe de Divisão de Apoio ao Desenvolvimento Rural, da Direcção de Serviços de Desenvolvimento Rural, Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário, importa que essa escolha recaia em funcionário que reúna os requisitos constantes do artigo 4.º do Decreto Legislativa Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio.

Assim, ao abrigo do disposto nos n.ºs 1, 2 e 3 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, determino:

Nomear o licenciado, António Miguel Areeiro Gonçalves Bezerra, para exercer o cargo de Chefe de Divisão de Apoio ao Desenvolvimento Rural, da Direcção de Serviços de Desenvolvimento Rural da DRDA, em regime de substituição e com efeitos a 1 de Novembro de 2005.

31 de Outubro de 2005. - O Secretário Regional da Agricultura e Florestas, Noé Venceslau Pereira Rodrigues.

Nota curricular académica e profissional
I – Identificação:

· Nome – António Miguel Areeiro Gonçalves Bezerra

· Data de nascimento – 19 de Maio de 1966

· Naturalidade: Nogueira – Viana do Castelo
II – Habilitações académicas:

· Licenciatura em Engenharia Zootécnica, com média final de 13 valores, Universidade dos Açores, Angra do Heroísmo.

· Mestrado em “Tecnologia Lechera”, pela Universidade de Cantábria, Santander, Espanha.
III – Experiência profissional:

· Nomeado Técnico Superior Estagiário em 1.05.1993
· Nomeado Técnico Superior de 2.ª classe em 31.08.1994
· Nomeado Técnico Superior de 1.ª classe em 16.08.19996
· Nomeado Técnico Superior Principal em 16.12.1999
· Nomeado Técnico Superior Assessor em 17.04.2003 
· De 1997 a 2005, coordenador em vários concursos e colaborador na organização de feiras e eventos

· 2001 – 2003 – Responsável pela realização do programa de avaliação externa da qualidade, no Laboratório Regional de Veterinária, programa promovido pelo PHLS e pelo INSA Dr. Ricardo Jorge.

· De 1997 a 2005 ministrou como formador cursos nas áreas de Produção Animal, Formação de Técnicos de Gestão Pecuária, Legislação de Leite e Lacticínios, Formação e Aperfeiçoamento de Técnicos Profissionais de Laboratório, Queijaria e para Produtores de Leite.
IV – Formação profissional:

· 2005 – VI Jornadas do Ramo Grande, Vila das Lajes, Praia da Vitória.

· 2005 – Seminário “Avaliação das condições estruturais e funcionais com impacto na higiene e segurança dos alimentos em restaurantes e outros estabelecimentos de comércio de alimentos”.

· 2004 – 1.º Seminário “O Vinho Oferta Turística”. 

· 2005 – V Jornadas do Ramo Grande, Vila das Lajes, Praia da Vitória.

· 2002 – Seminário “Economia Regional e Desenvolvimento Sustentável

· 2002 – II Seminário “Modelo de Produção vs. Sustentabilidade do Sector Leiteiro”, Comité Nacional do Leite

· 2002 – 1ª Reunião Nacional de Avaliação Externa da Qualidade em Microbiologia dos Alimentos, INSA e PHLS, Instituto Ricardo Jorge, Lisboa.

· 2000 – Conferência Internacional “Food Safety”, 

· 2000 – Seminário “Qualidade nas Indústrias Agro-Alimentares” 

· 1999 – IX Congresso de Zootecnia.

· 1998 – VIII Congresso de Zootecnia.

· 1997 – VII Congresso de Zootecnia.

· 1996 – VI Congresso de Zootecnia.

· 1996 – Seminário “Higiene e Segurança dos Alimentos.

· 1996 - Seminário “Responsabilização Contra Ordenacional e Criminal”.

· 1995 – V Congresso de Zootecnia, “Novos Rumos da Zootecnia”.

· 1995 – III Congresso Internacional de Medicina Bovina, Santander, Espanha.

· 1995 – III Congresso de Zootecnia, “Os Novos Desafios da Alimentação Animal”.

· 1993 – Seminário “Higiene dos Alimentos – Higiene dos Alimentos da Produção ao Consumo”, Direcção Regional do Comércio Indústria e Energia, Outubro, Horta.

· 1991 – Congresso Internacional de Zootecnia.

· 1990 – II Congresso de Zootecnia, III Encontro de Engenheiros Zootécnicos.
V – Publicações

· 2002 – “Concurso de Queijos da Feira AGROTER 2002”, em co-autoria com Eng.ª Marisa Sousa, Jornal da AAIT, Ano 9 – n.º 116/117 – Outubro/Novembro 2002.

· 1998 – “Estudio Mineral en Productos Lácteos Tipo Combinados”, em co-autoria com o grupo de Investigação HIBRO – Córdova, Livro de Resumos do VII Congresso de Zootecnia, Setembro, Angra do Heroísmo.

· 1998 – “Determinación del Contenido Mineral en Natillas”, em co-autoria com o grupo de Investigação HIBRO – Córdova, Livro de Resumos do VII Congresso de Zootecnia, Setembro, Angra do Heroísmo.

· 1998 – “Contribución al Estudio del Contenido Mineral en Flan”, em co-autoria com o grupo de Investigação HIBRO – Córdova, Livro de Resumos do VII Congresso de Zootecnia, Setembro, Angra do Heroísmo.

· 1998 – “Análisis de la Composición Mineral en Cremas”, em co-autoria com o grupo de Investigação HIBRO – Córdova, Livro de Resumos do VII Congresso de Zootecnia, Setembro, Angra do Heroísmo.

· 1998 – “Determinación del Contenico Mineral en Productos Lácteos Destinados al Consumo Infantil”, em co-autoria com o grupo de Investigação HIBRO – Córdova, Livro de Resumos do VII Congresso de Zootecnia, Setembro, Angra do Heroísmo.

· 1996 – “Perspectivas para a Introdução de um Novo Produto Lácteo (Queijo), no Mercado Terceirense”, em co-autoria com Doutora Emiliana Leonilde Dinis Gil Soares da Silva, VI Congresso de Zootecnia, Poster, Novembro, Évora.

· 1996 – “A Qualidade do Leite na Ilha Terceira”, em co-autoria com o Prof. Doutor José Estevam da Silveira Matos, Revista da APEZ (Associação Portuguesa dos Engenheiros Zootécnicos).

· 1995 – “Ultimos Avances en los Lácteos Modificados”, em co-autoria com Sílvia Helena Quiñones Fernandez, Marta Renteria Bilbao e Prof. Doutor Pedro Casado Cimiano, Anuário Lácteo da Revista ILE (Industrias Lácteas Españolas).

· 1995 – Tese de Mestrado “Ultimos Avances en los Lácteos Modificados” e “Proyecto de Ampliación de Una Industria Láctea en Solares”, Universidade de Cantábria, Santander Espanha.

· 1994 – “Percurso Profissional dos Licenciados em Ciências Agrárias da Universidade dos Açores”, em co-autoria com Doutora Emiliana Leonilde Dinis Gil Soares da Silva, IV Congresso de Zootecnia, Vila Real, Aguarda Publicação.

1992 – “Contributo para o Estudo da Qualidade de Leite na Ilha Terceira”, Relatório de Estágio de conclusão da Licenciatura, Universidade dos Açores
