GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 211/2002 de 26 de Dezembro
Considerando que, pela Resolução nº.143/99, de 30 de Setembro, o Conselho de Governo Regional autorizou a abertura do Concurso Público para a Empreitada de Execução do Sistema de Abastecimento de Água ao concelho de Vila do Porto – Ilha de Santa Maria;

Considerando que, por lapso, existiu uma discrepância entre o valor constante do anúncio de abertura do concurso e o valor constante da referida Resolução;

Considerando que tal discrepância traduz um manifesto erro material na expressão da vontade do competente órgão administrativo;

Considerando, ainda, que o concurso correu os seus trâmites legais, sem que desta diferença tenha resultado qualquer diminuição das garantias dos concorrentes e sem que o mesmo tenha sido impugnado;

Considerando, por último, a necessidade de proceder à regularização da citada discrepância, fazendo coincidir o anúncio de abertura de concurso com a Resolução que autoriza a abertura do mesmo.

Assim, no uso dos poderes que lhe são conferidos pela alínea b) do artigo 60º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e ao abrigo do disposto no nº 1 e no nº 2 do artigo 148º do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei nº 442/91, de 15 de Novembro, o Governo Regional resolve o seguinte:

 

2. Alterar a Resolução nº.143/99, de 30 de Setembro, do Conselho de Governo, que autoriza a abertura do concurso público para adjudicação da “Empreitada de Execução do Sistema de Abastecimento de Água ao concelho de Vila do Porto - Ilha de Santa Maria”, corrigindo o valor base do respectivo concurso e que consta da referida Resolução, fixando-o em € 1.716.862,36; 

3.  A presente Resolução produz efeitos retroactivos à data da entrada em vigor da Resolução nº 143/99, de 30 de Setembro, mantendo-se válidos todos os actos subsequentes do procedimento concursal a que respeita. 

Aprovada em Conselho do Governo Regional, Vila do Porto – Santa Maria, 6 de Dezembro de 2002.- O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.

 
