D.R. DO COMÉRCIO INDÚSTRIA E ENERGIA
Despacho n.º 72/2007 de 16 de Janeiro de 2007
Nos termos do n.º 4 do artigo 25.º do Regulamento de Instalação e Laboração dos Estabelecimentos Industriais, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 40/92/A, de 7 de Outubro e de acordo com o Decreto Legislativo Regional n.º 14/88/A, de 6 de Abril, foram autorizados os seguintes estabelecimentos:

Em despacho de 13 de Outubro de 2006:
I.A.M.A. – Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas a instalar uma unidade industrial destinada ao abate de animais, C.A.E. 15110 - Classe A, no Mistério da Silveira, freguesia de Lajes, concelho de Lajes do Pico.

Em despacho de 30 de Outubro de 2006:
Alberto Francisco Leal Soares a alterar uma unidade industrial destinada a panificação, C.A.E. 15811 – Classe B, na Ponta Nova, n.º 63, freguesia de Feteira, concelho de Angra do Heroísmo.

Em despacho de 19 de Dezembro de 2006:
Castanheira e Soares, Lda. a alterar uma unidade industrial destinada a carpintaria, C.A.E. 20302 – Classe B, na Zona Industrial do Boqueirão, freguesia de Santa Cruz, concelho de Santa Cruz das Flores.

Em despacho de 21 de Dezembro de 2006:
João Rodrigues e Filhos – Serralharia Artística, Lda. a instalar uma unidade industrial destinada ao fabrico de estruturas de construções metálicas, de portas, janelas e outros elementos similares em metal, de produtos forjados, estampados e laminados, tratamento e revestimento de metais e actividades de mecânica geral, C.A.E. 28110 – 28120 – 28401 – 28510 - 28520 – Classe B, na Via O, Armazéns nºs 217 e 218 – Valados, freguesia de Relva, concelho de Ponta Delgada.

M. C. Carvalho e Filhos – Construções, Lda. a instalar uma unidade industrial destinada ao fabrico de outros produtos de betão, C.A.E. 26660 – Classe B, no Parque Industrial, Lotes nºs 45c e 45e, freguesia de Conceição, concelho de Ribeira Grande.

Mãos de Fada – Cooperativa de Produção Alimentar da Salga, C.R.L. a alterar uma unidade industrial destinada a panificação e pastelaria, C.A.E. 15811 – 15812 – Classe B, na Rua Direita, nº 31, freguesia de Salga, concelho de Nordeste.

29 de Dezembro de 2006. - O Director de Serviços do Comércio e Indústria, Daniel Medeiros Mestre.
