	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Resolução do Conselho do Governo n.º 118/2014 de 14 de Julho de 2014


O Decreto Legislativo Regional n.º 8/2010/A, de 05 de março, define a forma, a natureza jurídica e as normas de funcionamento da Entidade Reguladora dos Serviços de Águas e Resíduos dos Açores (ERSARA).

Nos termos dos n.os 1 e 2 do artigo 11.º do diploma referido, anteriormente, o conselho de administração da ERSARA é composto por um presidente e por dois vogais, nomeados por resolução do Conselho do Governo Regional, sob proposta do membro do Governo Regional competente em matéria de ambiente.

Determina o n.º 3 do mesmo artigo e diploma legal que as nomeações dos membros do conselho de administração são feitas por um período de quatro anos, renovável por igual período.

Considerando que o anterior conselho de administração da ERSARA cessou funções a 15 de junho último.

Torna-se, assim, necessário nomear o presidente e os vogais do conselho de administração da ERSARA, importando que a escolha recaia em personalidades que, pela sua formação, experiencia e percurso profissional, demonstrem a aptidão necessária à prossecução das competências e ao exercício das correspondentes funções, no âmbito do objeto e missão da entidade reguladora.

Assim, nos termos do n.º 2 do artigo 11.º do Decreto Legislativo Regional n.º 8/2010/A, de 5 de março, sob proposta do Secretário Regional dos Recursos Naturais, o Conselho do Governo Regional resolve:

1 - Nomear para o conselho de administração da Entidade Reguladora dos Serviços de Águas e Resíduos dos Açores, as seguintes personalidades:

a) Presidente - licenciado Hugo Miguel Ferreira Teixeira Pacheco;

b) Vogal - mestre Marta Cristina Vaz Vieira;

c) Vogal - bacharel António Fernando da Silva Goulart Costa.

2 - As nomeações constantes das alíneas a) e c) do número anterior produzem efeitos a 16 de junho de 2014 e a da alínea b) a 2 de julho de 2014.

3 - As respetivas notas curriculares e profissionais dos nomeados constam do anexo à presente resolução, dela fazendo parte integrante.

4 - A presente resolução entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, nas Velas, em 24 de junho de 2014. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.

Anexo

Notas curriculares e profissionais

Hugo Miguel Ferreira Teixeira Pacheco

Nascido em: 18-08-1978 

Natural da ilha do Faial, Hugo Miguel Ferreira Teixeira Pacheco é licenciado em Engenharia do Ordenamento dos Recursos Naturais pela Escola Superior Agrária de Castelo Branco, tendo realizado estágio curricular em sistemas de tratamento de águas residuais.

Desde 2003, quadro da administração pública local, onde desenvolveu atividade no domínio do ambiente, nomeadamente no controlo de qualidade da água para consumo humano e gestão de resíduos.

Em 2009 e 2010 foi assessor do Secretário Regional do Ambiente e Mar.

Desde junho de 2010, Presidente do Conselho de Administração da Entidade Reguladora dos Serviços de Águas e Resíduos dos Açores.

Representante da Região Autónoma dos Açores no Conselho Consultivo da Entidade Reguladora dos Serviços de Águas e Resíduos (ERSAR) e membro efetivo do Conselho Regional do Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (CRADS).

Marta Cristina Vaz Vieira

Nascida em: 25-06-1975 

Natural de Leiria, Marta Cristina Vaz Vieira é licenciada em Comunicação Social pela Universidade do Minho e mestre em Ciências e Gestão do Ambiente pela Université Libre de Bruxelles.

Desde 2005, assessora parlamentar, no Parlamento Europeu, exercendo funções de assessoria técnica e política no âmbito dos trabalhos parlamentares da Comissão do Ambiente, Saúde Pública e Segurança Alimentar, da Comissão dos Direitos das Mulheres e da Igualdade de Géneros e das Delegações para as relações com a Republica Popular da China, países do Mercosul e Assembleia Parlamentar EuroLat;

António Fernando da Silva Goulart Costa

Nascido em: 04-02-1978

Natural da ilha do Faial, António Fernando da Silva Goulart Costa é bacharel em Contabilidade e Auditoria pelo Instituto Superior de Contabilidade e Administração de Coimbra.

De abril de 2005 a julho de 2007 foi técnico oficial de contas da empresa Daniel Arruda – Contabilidade.

Desde julho de 2007, técnico oficial de contas responsável pela área da contabilidade de todas as empresas clientes da empresa Davide Marcos – Escritório de Serviços de Gestão e Auditoria Pessoal, Lda.

Desde janeiro de 2008, membro da equipa de Auditoria da Câmara Municipal da Horta.
