	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Resolução do Conselho do Governo n.º 46/2014 de 12 de Março de 2014


Considerando as atividades de grande relevância social que têm vindo a ser desenvolvidas pela Associação Seara do Trigo, pelo Centro Infantil de Angra do Heroísmo e pelo Santa Casa da Misericórdia de São Sebastião, que merecem o reconhecimento do Governo Regional e a disponibilidade deste para manter e reforçar o apoio técnico e financeiro que lhes tem vindo a ser prestado;

Considerando que, de acordo com os instrumentos de planeamento disponíveis, se revela necessário continuar a apoiar o desenvolvimento de atividades de apoio social, através da criação e requalificação de equipamentos que se constituam como respostas sociais de qualidade, nas vertentes do apoio às pessoas com deficiência, do apoio a crianças e jovens e do apoio às pessoas idosas, nomeadamente, através da criação de um Lar Residencial, na freguesia de Relva, ilha de São Miguel, bem como, da remodelação e ampliação de creche e jardim de infância, na freguesia da Sé, e da criação de um lar de idosos e centro de dia, na freguesia de São Sebastião, na ilha Terceira; 

Tendo presente que estes investimentos se encontram devidamente previstos e calendarizados na Carta Regional das Obras Públicas, como devendo os respetivos procedimentos concursais ter início no segundo semestre do corrente ano;

Nos termos das alíneas d) e e) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores conjugadas com a alínea e) do n.º 1 do artigo 21.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2014/A, de 29 de janeiro e com a alínea b) do artigo 46.º do Código de Ação Social dos Açores, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 16/2012/A, de 4 de abril e alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 21/2013/A, de 21 de novembro, o Conselho de Governo resolve:

1- Autorizar a celebração de três contratos de cooperação-valor investimento, até ao valor total de quatro milhões e quinhentos e setenta mil euros, entre o Governo Regional e as seguintes Instituições Particulares de Solidariedade Social:

a) Associação Seara do Trigo, prevendo o correspondente contrato uma comparticipação num valor até um milhão quatrocentos e trinta e cinco mil euros, com o objetivo de assegurar o financiamento necessário à construção de um Lar Residencial, na freguesia de Relva, concelho de Ponta Delgada, ilha de São Miguel, incluindo todas as despesas inerentes à preparação e execução daquela empreitada, bem como as despesas relativas à aquisição do equipamento necessário ao funcionamento da resposta social;

b) Centro Infantil de Angra do Heroísmo, prevendo o correspondente contrato uma comparticipação num valor até um milhão e quatrocentos mil euros, com o objetivo de assegurar o financiamento necessário à remodelação e ampliação de creche e jardim de infância, na freguesia da Sé, concelho de Angra do Heroísmo, ilha Terceira, incluindo todas as despesas inerentes à preparação e execução daquela empreitada, bem como as despesas relativas à aquisição do equipamento necessário ao funcionamento da resposta social;

c) Santa Casa da Misericórdia de São Sebastião, prevendo o correspondente contrato uma comparticipação num valor até um milhão setecentos e trinta e cinco mil euros, com o objetivo de assegurar o financiamento necessário à construção de um lar de idosos e centro de dia, na freguesia de São Sebastião, concelho da Angra do Heroísmo, ilha Terceira, incluindo todas as despesas inerentes à preparação e execução daquela empreitada, bem como as despesas relativas à aquisição do equipamento necessário ao funcionamento da resposta social;

2- Delegar na Secretária Regional da Solidariedade Social os poderes necessários para, em nome e representação da Região Autónoma dos Açores, outorgar os contratos de cooperação valor – investimento anteriormente referidos e autorizar as correspondentes despesas.  

3- A presente Resolução produz efeitos à data da sua aprovação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Angra do Heroísmo, de 6 de março de 2014. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
