CONCLUSÕES DA SESSÃO DE TRABALHO DO ENCONTRO DE POLÍTICOS ESTADUAIS LUSO-DESCENDENTES E AMERICANOS

Ponta Delgada, 7 de Julho de 2000.

Declaração do presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos César:

Os participantes congratulam-se com a realização do encontro de políticos estaduais luso - descendentes e americanos, que pela primeira vez se realiza nos Açores, e que vem consubstanciar a longa amizade que caracteriza o relacionamento bilateral entre Portugal e os Estados Unidos da América, no qual se reconhece o papel fundamental e decisivo da Região Autónoma dos Açores.

Neste sentido, assenta o acordo de cooperação e defesa entre Portugal e os Estados Unidos, que desde 1951, vem reforçando o relacionamento entre os dois países no qual os Açores são peça fundamental.

Muito embora a cooperação, em alguma áreas, se tenha vindo a revelar benéfica, subsistem algumas áreas que necessitam de melhor aprofundamento, nomeadamente as que respeitam aos Açores.

Os participantes reafirmam a importância da língua e cultura portuguesas nos Estados Unidos por forma a preservar a identidade e características culturais açorianas naquele país.

Sustentou-se, assim, a necessidade de se promover o ensino do português como segunda língua no ensino público americano em particular nos Estados de maior concentração dos falantes de língua portuguesa.

Insistiu-se ainda, nas virtualidades dos intercâmbios escolares, de alunos e professores e da cooperação inter-universitáría, disponibilizando apoios e estimulando as sociedades americana - especificamente nos estados com grandes influências lusas - e portuguesa a comparticiparem nos mesmos, reconhecendo o papel primordial das novas tecnologias.

Assumiu-se um esforço de futuras colaborações num contributo decisivo para a divulgação da cultura açoriana nos meios americanos.

Foi comprovado, ainda, o excelente resultado da iniciativa cultural mais recente do Governo Regional dos Açores, a exposição" A Window on the Azores", na cidade de New Bedford.

Sublinhou-se com preocupação o aumento significativo dos cidadãos portugueses residentes nos Estados Unidos, a quem foi aplicada a pena acessória de expulsão de território norte - americano, cidadãos estes, na maior parte dos casos, sem raízes actuais ou recentes com a Região Autónoma dos Açores e produto social de fenómenos originários da sociedade americana.

Os políticos norte-americanos presentes, comprometeram-se a estabelecer os contactos necessários, no sentido de o legislador federal dos Estados Unidos, ter esta delicada e difícil questão em agenda, estreitando a colaboração que tem vindo a ser desenvolvida com o Governo Regional dos Açores.

Os participantes concordam que é preciso promover a cooperação económica entre os Estados Unidos e os Açores, por forma a incentivar o relacionamento comercial, nomeadamente através da promoção e divulgação dos produtos e serviços da Região junto do mercado norte-americano e da troca de missões comerciais. Insistiu-se ainda na necessidade de facilitar as ligações marítimas e aéreas.

Expressou-se a importância da cooperação americana na preservação do meio ambiente dos Açores, com vista a manter as suas características únicas no contexto europeu.

Estabelece-se ainda, a necessidade, de se celebrarem, com regularidade, encontros, entre o poder executivo da Região, e os políticos luso - descendentes e americanos.

