VI ENCONTRO DOS MÉDICOS VETERINÁRIOS DAS REGIÕES AUTÓNOMAS DOA AÇORES, MADEIRA E CANÁRIAS

Ponta Delgada, 7 de Outubro de 1997

Mensagem do presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos César
O arquipélago dos Açores, caracteriza-se por ser uma Região Ultraperiférica da União Europeia, constituindo-se, juntamente com a Região Autónoma da Madeira, até ao presente, nas duas únicas Regiões Autónomas de Portugal.

As nove ilhas atlânticas que constituem o conjunto do seu arquipélago, possuem traços de beleza inconfundível, paisagens originais, onde a tranquilidade da vida é uma constante.

O clima húmido e temperado, conjugado com a riqueza dos solos, proporciona-nos uma múltipla vegetação e facilidade na diversificação cultural, favorecendo, por natureza, a produção agrícola e pecuária.

Não admira pois, que a Agricultura na Região Açores tenha um papel muito importante na economia regional.

Possuindo actualmente um efectivo pecuário bovino de 200.000 cabeças, desde os primeiros anos do povoamento das ilhas que a pecuária encontrou uma aptidão natural na Região para o seu desenvolvimento, graças, fundamentalmente aos solos, ao clima e à facilidade com que se produz forragem, e, por outro lado, da existência de um bom e tradicional mercado para os produtos lácteos transformados.

O aparecimento do primeiro Médico Veterinário na Região Açores, data de 1860. A importância desta profissão nas nossas ilhas tornou-se, a partir daí, decisiva para a melhoria da qualidade de vida de então, como também abriu as portas, à modernização da nossa economia agrária.

Hoje, passados mais de 135 anos, a importância do Médico Veterinário, para a sociedade em geral, tornou-se manifestamente um hábito insubstituível, redobrando a sua importância, não só ao nível do zelo pela medicina animal, mas fundamentalmente, a nível mais abrangente, no âmbito da sanidade animal, da higiene pública veterinária, na defesa constante da saúde pública, lutando pelo bem-estar animal, zelando pela higiene e qualidade das indústrias que laboram produtos de origem animal, protegendo o homem das zoonoses e mais recentemente contribuindo para a protecção e conservação do meio ambiente.

Neste 6º encontro dos médicos veterinários das regiões autónomas dos Açores, Madeira e Canárias, e numa época que tanto se fala do fortalecimento das Regiões Ultraperiféricas no contexto da União Europeia, e, na intensidade das suas inter-relações, não podia deixar, na qualidade de representante máximo do Governo da Região Autónoma dos Açores, de saudar todos os técnicos aqui reunidos, desejando-lhes votos de muitas felicidades no desempenho da sua actividade que em comum permitem contribuir e assegurar, nas nossas Regiões Insulares, uma trajectória de crescimento e de modernização convergentes com as médias da economia europeia.

Ciente de que os ramos da ciência, da técnica e da arte a que todos vós se dedicam interessa-nos profundamente, assim como nos demonstra dia-a-dia ser um serviço fulcral à disposição e realização do Homem, essas funções deverão pertinazmente ser desenvolvidas e dignificadas ao mais alto nível, assentando no mais elementar respeito pela ética e pela responsabilidade cívica e profissional.

Aos Veterinários Canarinhos, Madeirenses e Açorianos, votos sinceros de um bom trabalho em prol da evolução e contributo para o progresso das nossas Regiões Insulares-Irmãs.

A todos aqueles que de uma forma ou de outra contribuíram para a realização de mais um encontro dos médicos veterinários das regiões autónomas dos Açores Madeira e Canárias.

O meu Bem Hajam
