	S.R. DO MAR, CIÊNCIA E TECNOLOGIA
Despacho n.º 269/2017 de 8 de Fevereiro de 2017


O Decreto Legislativo Regional n.º 19/2013/A, de 17 de outubro, alterado e republicado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 5/2016/A, de 24 de fevereiro, estabelece o regime jurídico do Fundo de Compensação Salarial dos Profissionais da Pesca dos Açores — FUNDOPESCA.

Dispõe o artigo 8.º do referido diploma que o FUNDOPESCA é administrado por um conselho administrativo que inclui representantes dos trabalhadores da pesca e dos armadores, que são designados por despacho do membro do Governo Regional com competência em matéria de pescas, mediante proposta dos sindicatos e associações de pescadores e armadores.

Verifica-se que, em virtude de ter havido eleições para os órgãos sociais da Associação Terceirense de Armadores, se apresenta como necessário proceder à designação de um novo representante dos armadores, após proposta das respetivas associações de armadores. 

Assim, ao abrigo do disposto no n.º 4 do artigo 8.º do Decreto Legislativo Regional n.º 19/2013/A, de 17 de outubro, alterado e republicado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 5/2016/A, de 24 de fevereiro, conjugado com a alínea a) do artigo 11.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 9/2016/A, de 21 de novembro:

1 - Designo como representante dos armadores no conselho administrativo do FUNDOPESCA Manuel dos Santos da Costa Realejo, Associação Terceirense de Armadores.
2 - É revogada a alínea b) do n.º 1 do Despacho n.º 2123/2013, de 11 de dezembro.

3 - O presente despacho entra em vigor na data da assinatura.

6 de fevereiro de 2017. - O Secretário Regional do Mar, Ciência e Tecnologia, Gui Manuel Machado Menezes.
