	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL , VICE-PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL
Despacho n.º 1041/2008 de 30 de Outubro de 2008


Considerando que de acordo com o disposto no artigo 6º do Decreto Legislativo Regional n.º 30/2007/A, de 27 de Dezembro, encontra-se suspensa até 31 de Dezembro de 2008, a possibilidade de destacamento, de requisição e de transferência de funcionários da administração central e autárquica do Estado para a Administração Regional, salvo despacho fundamentado do Presidente do Governo Regional e do Vice-Presidente do Governo Regional;

Considerando o pedido de mobilidade apresentado pela auxiliar de acção educativa, Paula Cristina de Faria Pinheiro, do Quadro Distrital de Vinculação do Porto, no sentido de exercer funções na Ilha do Faial;

Considerando que não existe vaga que permita concretizar a transferência para o quadro de pessoal não docente da Escola Básica Integrada da Horta;

Considerando, contudo, que se trata de uma unidade orgânica com um quadro de efectivos envelhecido, com ausências permanentes;

Considerando, por outro lado, o elevado número de estabelecimentos que a integram, e a significativa distância entre alguns deles;

Considerando o despacho autorizador proferido pelo Director Regional Adjunto de Educação do Norte, datado de 19 de Maio de 2008;

Considerando o despacho autorizador proferido pelo Secretário Regional da Educação e Ciência, datado de 2 de Julho de 2008;

Assim, no uso das competências conferidas pelo artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 30/2007/A, de 27 de Dezembro e, ao abrigo do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 29/2007/A, de 10 de Dezembro, que estabelece o sistema de requisição dos funcionários e agentes da Administração Regional Autónoma, decide-se:
1 - Autorizar a requisição da auxiliar de acção educativa – Paula Cristina de Faria Pinheiro, do Quadro Distrital de Vinculação do Porto, para o quadro de pessoal não docente da Escola Básica Integrada da Horta, pelo período de um ano, susceptível de ser renovada.

2 - O presente despacho produz efeitos no dia 1 de Setembro de 2008.

1 de Setembro de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César. - O Vice-Presidente do Governo Regional, Sérgio Humberto Rocha de Ávila.
