S.R. DA PRESIDÊNCIA PARA AS FINANÇAS E PLANEAMENTO, S.R. DA EDUCAÇÃO E ASSUNTOS SOCIAIS
Portaria Nº 22/1997 de 27 de Março
Portaria n.º 22/97

A actualização dos valores de comparticipação das diárias de estadia previstos na Portaria n.º 50‑A/90, de 25 de Setembro, consubstancia uma das medidas do programa do VII Governo Regional, no sector da saúde.

Os aumentos agora aprovados, que são da ordem de 50% sobre os valores de 1990, procuram, dentro das restrições orçamentais existentes, obter um valor de comparticipação que ressarcie os utentes que se desloquem, por motivo de doença, para fora do seu concelho de residência, de uma forma mais efectiva.

Assim, ao abrigo do artigo 229.º n.º 1, alínea g), da Constituição, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores, pelos Secretários Regionais da Presidência para as Finanças e Planeamento, e da Educação e Assuntos Sociais, o seguinte:

1. 
Têm direito à comparticipação no transporte, aloja​mento e alimentação, os utentes que, por motivo de doença, necessitem de se deslocar para for da sua ilha de residência, desde que encaminhados através do Serviço Regional de Saúde, nos termos regula​mentares em vigor.

2. 
A comparticipação diária com alojamento e alimen​tação devida aos utentes e seus acompanhantes, quando deslocados para fora da sua ilha de resi​dência, é a seguinte:

a) 
Quando utilizem alojamento convencionado ‑1250$;

b) 
Quando não utilizem alojamento convencionado‑2 250$.

2.1
Aos doentes carenciados, com rendimento líquido per capita inferior a 40% do salário mínimo nacional, será atribuído uma majoração de 1 000$, compar​ticipada pelo orçamento da Segurança Social.

3. 
Os transportes serão comparticipados na totalidade, com base nas tabelas de transportes públicos em vigor para a classe mais económica.

4. 
Serão também comparticipados na totalidade, e nos moldes do número anterior, os transportes efectuados por residentes fora dos limites das freguesias que constituem a área urbana das cidades de Angra do Heroísmo, Horta e Ponta Del​gada, nos casos em que a continuidade do trata​mento obrigue a deslocações em número superior a três por semana ou oito por mês.

5. 
É revogada a Portaria n.º 50‑A/90, de 25 de Se​tembro.

6. 
A presente portaria entra em vigor no dia seguinte à sua publicação.

Secretarias Regionais da Presidência para as Finanças e Planeamento e da Educação e Assuntos Sociais.

Assinada em 17 de Março de 1997.

O Secretário Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento, Roberto de Sousa Rocha Amaral. ‑ O Secretário Regional da Educação e Assuntos Sociais, José Gabriel do Álamo de Menezes.

