	S.R. DA HABITAÇÃO E EQUIPAMENTOS
Despacho n.º 845/2007 de 12 de Setembro de 2007


Pela Resolução n.º 141/2005, de 8 de Setembro, o Governo Regional aprovou a localização do novo Hospital da Ilha Terceira;

Posteriormente, por efeito do Decreto Legislativo Regional n.º 17/2006/A, de 2 de Junho, foram estabelecidas medidas preventivas para os terrenos localizados na área envolvente ao referido projecto;

Mais recentemente, foi efectuada a suspensão parcial do Plano Director Municipal de Angra do Heroísmo, operada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 34/2006/A, de 13 de Dezembro, em áreas destinadas à implantação daquela unidade hospitalar, bem como às acessibilidades à mesma;

Considerando que o projecto de construção do referido equipamento público se insere em terrenos abrangidos pela Reserva Agrícola Regional;

Considerando o manifesto interesse público subjacente àquele empreendimento e que a sua localização teve em conta condicionamentos, quer de natureza morfológica, orográfica e climatérica, quer ainda os decorrentes da disponibilidade de solos que a sua dimensão determina;

Assim, ao abrigo do disposto no n.º 5.º da Portaria n.º 1/92, de 2 de Janeiro, e nos termos do preceituado na alínea d) do n.º 2 do artigo 22.º e n.º 2 do artigo 23.º do Decreto Legislativo Regional n.º 7/86/A, de 25 de Fevereiro, determina-se o seguinte:

1. Reconhecer o interesse público da construção do novo Hospital de Angra do Heroísmo, na Ilha Terceira.

2. Desafectar da Reserva Agrícola Regional as parcela de terreno assinaladas nas plantas A e B anexas ao presente despacho e que deste fazem parte integrante, destinadas à implantação do novo Hospital da Ilha Terceira, com a área total de 95.190m2, sita a norte da via circular de Angra ao lugar do Farrouco, na freguesia de Santa Luzia, no concelho de Angra do Heroísmo.

22 de Agosto de 2007. - O Vice-Presidente do Governo Regional, Sérgio Humberto Rocha de Ávila. - O Secretário Regional da Habitação e Equipamentos, José António Vieira da Silva Contente. - O Secretário Regional da Agricultura e Florestas, Noé Venceslau Pereira Rodrigues. - A Secretária Regional do Ambiente e do Mar, Ana Paula Pereira Marques.
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