S.R. DA HABITAÇÃO E EQUIPAMENTOS
Extracto de Despacho n.º 1522/2005 de 18 de Outubro de 2005
Por despachos do Secretário Regional da Habitação e Equipamentos:

Em despacho de 15 de Setembro de 2005:

 Miguel António Moniz da Costa, renovada, pelo período de três anos, com efeitos a partir de 15 de Setembro de 2005, a comissão de serviço, no cargo de Delegado da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos da Ilha do Pico.               
Em despachos de 20 de Setembro de 2005:

 Hermengardo Manuel Vieira Nunes, renovada, pelo período de três anos, com efeitos a partir de 21 de Setembro de 2005, a comissão de serviço, no cargo de Chefe de Divisão de Máquinas e Produção de Inertes, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Direcção Regional de Obras Públicas e Transportes Terrestres.

Luísa Vieira Magalhães Sousa Moniz, renovada, pelo período de três anos, com efeitos a partir de 21 de Setembro de 2005, a comissão de serviço, no cargo de Chefe de Divisão de Topografia, Desenho e Cartografia, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Direcção Regional de Obras Públicas e Transportes Terrestres.

Em despachos de 26 de Setembro de 2005:

 Filipe Gonçalves Botelho, provido, por nomeação provisória, no lugar de cantoneiro, da carreira de pessoal operário semi-qualificado, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Direcção Regional de Obras Públicas e Transportes Terrestres

Avelino Peres de Escobar, provido, por nomeação provisória, no lugar de asfaltador, da carreira de pessoal operário qualificado, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha do Faial.
 Vasco Silveira Medeiros, provido, por nomeação provisória, no lugar de servente de obras, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha do Faial.

 Nelson Souto de Medeiros, provido, por nomeação provisória, no lugar de servente de obras, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha do Faial

José Gabriel Lopes Machado Ávila, foi dada por finda a comissão de serviço, do cargo de director do Gabinete de Relações Públicas, da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, com efeitos a partir de 30 de Setembro de 2005.

Não são objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

27 de Setembro de 2005. - A Chefe de Secção, Eraide Resendes.
