	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Resolução do Conselho do Governo n.º 42/2015 de 17 de Março de 2015


Considerando o objetivo de política plasmado no Programa do XI Governo dos Açores atinente ao fomento da inovação e do empreendedorismo, em particular do empreendedorismo de base tecnológica enquanto força motriz na dinâmica económica da Região Autónoma dos Açores, tendo em vista alavancar a competitividade das empresas e constituindo uma relevante forma de impulsionar o crescimento económico sustentável, gerador de riqueza e de emprego.

Considerando que o modelo de desenvolvimento económico da Região baseado na sociedade do conhecimento permite agir sobre os principais fatores estruturantes para o estímulo da atividade empreendedora;

Considerando que um desses fatores é a existência de infraestruturas tecnológicas e de incubadoras de empresas e que para alcançar esse objetivo importa dotar a Região de uma rede de parques de ciência e tecnologia;

Considerando que a implementação de parques de ciência e tecnologia constitui uma medida por excelência no quadro da agenda de desenvolvimento económico e social preconizada pela Comissão Europeia, através das “Estratégias de Investigação e Inovação para a Especialização Inteligente”,  também designadas pelo acrónimo RIS3 (Research and Innovation Strategies for Smart Specialisation). 

Considerando que o objetivo principal de um parque de ciência e tecnologia é aumentar a riqueza da sua comunidade, promovendo a cultura de inovação e competitividade das empresas e instituições baseadas no conhecimento, através de processos de transferência de conhecimento, processos de incubação de empresas e de spin-off.

Considerando que na Ilha Terceira está instalado o Campus da Universidade dos Açores orientado para as ciências agrárias, para a agropecuária, para as agroindústrias e biotecnologia.

Considerando a necessidade de se criar na Região um polo agregador das diferentes áreas do conhecimento, reforçando as redes e relações colaborativas e a eficiência coletiva, que se irá refletir ao nível da formação e do emprego qualificado e na oferta de serviços especializados, abrangendo quer as áreas temáticas acima assinaladas, quer as indústrias criativas, as tecnologias de informação e as energias.

Considerando que está em curso o plano estratégico de implementação PCTTER– Parque de Ciência e Tecnologia da Ilha Terceira, havendo, por isso, que cuidar de todas as matérias com aquele relacionadas, designadamente o acompanhamento do projeto de arquitetura e a construção dos edifícios destinados à instalação e funcionamento do referido Parque;

Considerando, ainda, necessidade de integrar o PCTTER – Parque de Ciência e Tecnologia da Ilha Terceira na Associação Nacional de Parques de Ciência e Tecnologia (Tecparques) e na International Association of Science Parks (IASP), de modo a capitalizar competências e capacidades disponíveis nessas redes.

Assim, nos termos do disposto nas alíneas d) e e) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o Conselho do Governo resolve:

1- Autorizar a participação da Região Autónoma dos Açores na associação sem fins lucrativos e de natureza científica, tecnológica e de formação, denominada PCTTER – Associação Parque de Ciência e Tecnologia da Ilha Terceira.

2- Determinar que a representação da Região Autónoma dos Açores na associação referida no número anterior será assegurada pelo departamento do Governo Regional com competência em matéria de ciência e tecnologia.

3- Delegar no Secretário Regional do Mar, Ciência e Tecnologia os poderes necessários para, em nome e representação da Região Autónoma dos Açores, intervir no ato constitutivo da associação referida no n.º 1 e praticar todos os atos que nesse âmbito se revelem necessários, incluindo a autorização das despesas a que houver lugar, bem como participar, discutir e exercer o direito de voto, no sentido que entender.

4- A presente resolução entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Ponta Delgada, em 25 de fevereiro de 2015. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
