	INSTITUTO PARA O DESENVOLVIMENTO SOCIAL DOS AÇORES
Despacho n.º 1485/2013 de 12 de Agosto de 2013


Por despacho da Presidente do Conselho Diretivo do Instituto para o Desenvolvimento Social dos Açores, de 26 de Dezembro de 2012:
Declaração (extrato) n.º 7/2013
Declara-se, em conformidade com o disposto no Decreto Legislativo Regional n.º 22/99/A, de 31 de Julho, que adapta à Região Autónoma dos Açores o Decreto-Lei n.º 101/97, de 13 de setembro, que as cooperativas que prossigam os objetivos previstos no artigo 1.º do Estatuto das Instituições Particulares de Solidariedade Social, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 119/83, de 25 de fevereiro, e que sejam reconhecidas nessa qualidade pelo IDSA, são equiparadas às Instituições Particulares de Solidariedade Social, aplicando-se-lhes o mesmo estatuto de direitos, deveres e benefícios, designadamente fiscais.

Por despacho de autorização da Diretora Regional da Segurança Social, datado de 26 de dezembro de 2012, procede-se ao registo da equiparação da referida cooperativa como Instituição Particular de Solidariedade Social, ao abrigo do ponto 4.º da Portaria n.º 44/2009, de 29 de maio e nos termos do n.º 1 do artigo 9.º da Portaria n.º 61/2007, de 10 de setembro.
O registo foi lavrado na inscrição n.º 1, do Livro das Cooperativas, datado de 7 de agosto de 2013, e considera-se efetuado em 8 de maio de 2013, nos termos do n.º 2 do art.º 9.º do Regulamento supra citado.

Dos estatutos consta, nomeadamente, o seguinte:

Denominação – AGECTA - Cooperativa Agencia para a Coesão Territorial, CRL.

Sede – Rua Carvalho Araújo, n.º 39, freguesia de S. Sebastião, concelho de Ponta Delgada.

Fins – O desenvolvimento de estratégias e metodologias que abordem a coesão territorial numa perspetiva integrada, que promovam e apoiem a intervenção de uma forma concertada, sistémica, participativa e construtivista e o apoio à inovação social e cultural nos territórios, mediante a construção e aperfeiçoamento de novas formas de prevenção e resposta na reversão dos processos e lógicas de desintegração territorial.
8 de agosto de 2013 – A Presidente do Conselho Diretivo, Paula Pamplona Ramos.
