GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 160/1999 de 30 de Setembro
Considerando que o Governo Regional, através da Resolução n.º 10/98, de 15 de Janeiro, autorizou a Junta Autónoma do Porto da Horta a lançar o concurso público com vista à adjudicação da empreitada de ampliação da Marina da Horta;

Considerando que no relatório de análise das propostas se considera como a mais vantajosa a proposta da Técnovia, Sociedade de Empreitadas, SA;

Considerando que foram cumpridos todos os trâmites legais para que se possa proceder à adjudicação da referida empreitada;

Considerando que o Governo Regional providenciará atempadamente às necessárias transferências do Orçamento da Região Autónoma dos Açores para o orçamento privativo da Junta Autónoma do Porto da Horta, tendo em vista o financiamento da obra em apreço.

Assim, no uso das competências que lhe são conferidas pela alínea b) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e nos termos das disposições conjugadas da alínea e) do n.º 1 do artigo V, do artigo 10.º do Decreto Legislativo Regional n.º 19-A/98/A, de 31 de Dezembro, do n.º 1 do artigo 13.º, do artigo 15.º e do artigo 103.º do Decreto-Lei n.º 55/95, de 29 de Março, do n.º1 do artigo 97.º, do n.º 1 do artigo 102.º e dos artigos 108.º e 112.º do Decreto-Lei n.º 405193, de 10 de Dezembro, o Governo Regional resolve o seguinte:

1 - Autorizar a adjudicação da empreitada de ampliação da Marina da Horta à Técnovia, Sociedade de Empreitadas, SA, pelo valor de 579 501819$, acrescido do IVA à taxa legal em vigor, pelo prazo de execução de doze meses, e a respectiva despesa.

2- Aprovar a minuta do contrato e autorizar a sua celebração.

3- Delegar no Secretário Regional da Economia poderes para outorgar o respectivo contrato em nome e representação da Região Autónoma dos Açores.

4 - A presente resolução entra imediatamente em vigor.

Aprovada em Conselho do Governo, Madalena - Pico, 15 de Setembro de 1999. - 0 Presidente do Governo, Carlos Manuel Martins do Vale César.

