	DIREÇÃO REGIONAL DA EDUCAÇÃO
Extrato de Despacho n.º 140/2016 de 23 de Março de 2016


Por despacho de 22 de abril de 2015, da Diretora Regional da Educação 

Em cumprimento do disposto na alínea b) do n.º 1 do artigo 4.º da Lei n.º 35/2014, de 20 de junho, torna-se público que nos termos das disposições conjugadas do artigo 43.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 96.º e do artigo 97.º do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 21/2007/A, de 30 de agosto, alterado e republicado pelos Decretos Legislativos Regionais n.ºs 4/2009/A e 11/2009/A, respetivamente de 20 de abril e 21 de julho, alínea a) do n.º 4 do artigo 9.º, n.ºs 1 e 4 do artigo 16.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 22/2012/A, de 30 de maio, retificado pela Declaração de Retificação n.º 39/2012, de 24 de julho, alterado pelo artigo 36.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2013/A, de 22 de abril, e na sequência de procedimento concursal para as escolas e grupos de recrutamento abaixo indicados, foram celebrados contratos de trabalho em funções públicas por tempo indeterminado, na categoria de educadores de infância / professores dos quadros, com efeitos a partir de 1 de setembro de 2015, com os seguintes docentes:
Alda Filomena Narciso Ferreira, do grupo de recrutamento – Português e Inglês – código 220, do 2.º Ciclo do Ensino Básico, da Escola Básica e Secundária do Nordeste, com o escalão 1.º, índice 167;

Emília da Conceição Castro Braga Pimentel, do grupo de recrutamento – Educação Especial – 2.º e 3.º Ciclos do Ensino Básico e Ensino Secundário - código 700, da Escola Básica Integrada da Praia da Vitória, com o escalão 2.º, índice 188;

Fernanda Maria dos Santos Prata, do grupo de recrutamento – Educação Pré-Escolar – código 100, da Escola Básica Integrada da Maia, com o escalão 2.º, índice 125;

Luís Ricardo Perpétuo Socorro de Castro e Melo, do grupo de recrutamento – Biologia e Geologia – código 520, do 3.º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário, da Escola Básica e Secundária do Nordeste, com o escalão 5.º, índice 235;

Paula Cristina Silva Freitas Brasil, do grupo de recrutamento – Português – código 300, do 3.º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário, da Escola Secundária Jerónimo Emiliano de Andrade, com o escalão 3.º, índice 205;

Pedro António Cabral Castelo Branco, do grupo de recrutamento – Português e Inglês – código 220, do 2.º Ciclo do Ensino Básico, da Escola Básica Integrada Canto da Maia, com o escalão 4.º, índice 218;

Teresa Paula Cabido Ferreira e Silva, do grupo de recrutamento – Educação Pré-Escolar – código 100, da Escola Básica Integrada Canto da Maia, com o escalão 5.º, índice 235.

18 de março de 2016. - A Diretora de Serviços de Recursos Humanos, Lúcia Maria Espínola Moniz.
