D.R. DO COMÉRCIO INDÚSTRIA E ENERGIA
Extracto de Despacho n.º 1619/2006 de 24 de Outubro de 2006
Por despacho do Secretário Regional da Economia, de 30 de Setembro de 2006, nos termos da Portaria n.º 59/2000, de 24 de Agosto e do Despacho Normativo n.º 14/2006, de 20 de Abril, foram atribuídos os seguintes subsídios:
€ 1.200,00 – José Carlos Costa Almeida & Filhos, Lda. – subsídio destinado a comparticipar despesas suportadas com o escoamento de diversos produtos regionais para os Estados Unidos da América.

€ 7.105,10 – Maria Eduarda Vaz Carreiro – subsídio destinado a comparticipar despesas suportadas com o escoamento de flores para a Holanda.

€ 6.902,00 – Prolacto – Lacticínios de São Miguel, SA – subsídio destinado a comparticipar despesas suportadas com o escoamento de leite em pó para a França e Itália.

€ 7.088,00 – Prolacto – Lacticínios de São Miguel, SA – subsídio destinado a comparticipar despesas suportadas com o escoamento de leite em pó para a França, Itália e Espanha.

€ 2.205,00 – João Manuel Forjaz Sampaio. - subsídio destinado a comparticipar despesas suportadas com o escoamento de flores para Espanha.

€ 1.190,00 – Maria do Carmo Sousa Rocha. - subsídio destinado a comparticipar despesas suportadas com o escoamento de flores para Espanha.

€ 463,60 – Maria Eduarda Vaz Carreiro – subsídio destinado a comparticipar despesas suportadas com a aquisição de embalagens.

€ 12.417,09 – Insulac – Produtos Lácteos Açoreanos, S.A. - subsídio destinado a comparticipar despesas suportadas com a aquisição de embalagens.

€ 975,48 – João Manuel Forjaz Sampaio – subsídio destinado a comparticipar despesas suportadas com a aquisição de embalagens.

Os referidos apoios financeiros serão processados pelo orçamento privativo do Fundo Regional de Apoio à Coesão e ao Desenvolvimento Económico.

6 de Outubro de 2006. - O Director Regional, José Luís Pimentel Amaral.
