GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 215-A/1997 de 6 de Novembro
A Santa Casa da Misericórdia de Angra do Heroísmo, para além das actividades de apoio social de carácter tradicional, que desenvolve com assinalável mérito, tem manifestado um grande dinamismo na criação de respostas a novas necessidade sociais.

Inserida neste espírito, a criação de um Centro Geriátrico facultará aos idosos dependentes um tratamento mais humanizado, ao mesmo tempo que libertará as unidades de saúde de alguns internamentos prolongados, motivados por razões humanitárias, mas a que correspondem grandes cus​tos e nenhumas vantagens do ponto de vista médico.

A Santa Casa da Misericórdia de Angra do Heroísmo tem suporte financeiro para uma parte do investimento a realizar, incumbindo à Região suportar a parte restante do custo relacionado com esta necessidade colectiva.

Assim, nos termos da alínea o) do artigo 56.0 do Estatuto político ‑ administrativo da Região Autónoma dos Açores, o Governo Regional resolve o seguinte:

1 ‑Aprovar o acordo de investimento celebrado entre a Secretaria Regional da Educação e Assuntos Sociais, representada pelo Director Regional de Segurança Social, e a Santa Casa da Misericórdia de Angra do Heroísmo, tendo em vista assegurar o financiamento necessário para a construção de um Centro Geriátrico e a remodelação do Lar de Idosos desta instituição.

2 ‑O montante global do financiamento será de 340 000 000$.

Aprovada em Conselho do Governo, Angra do Heroísmo, 24 de Outubro de 1997.‑ O Presidente do Governo, Carlos Manuel Martins do Vale César.

