S.R. DA ECONOMIA
Extracto de Despacho n.º 468/2004 de 23 de Março de 2004
Por despachos do Director Regional do Comércio, Indústria e Energia, de 27 de Fevereiro de 2004: 
Maria Margarida dos Reis Pedroso de Lima, Inspectora Principal, do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Economia – Inspecção Regional das Actividades Económicas, provida, por promoção, mediante concurso, num lugar de inspectora superior do mesmo quadro, considerando-se exonerada do lugar anterior, na data da aceitação do novo lugar.
Eduarda Agnello Machado de Vaz Carreiro, Inspectora, do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Economia – Inspecção Regional das Actividades Económicas, provida, por promoção, mediante concurso, num lugar de inspectora principal do mesmo quadro, considerando-se exonerada do lugar anterior, na data da aceitação do novo lugar.
Maria Cecília Torres Cabral, Inspectora-Adjunta Principal, do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Economia – Inspecção Regional das Actividades Económicas, provida, por promoção, mediante concurso, num lugar de inspectora – adjunta especialista do mesmo quadro, considerando-se exonerada do lugar anterior, na data da aceitação do novo lugar.
Não são objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

2 de Março de 2004.– O Chefe de Divisão, José António Medeiros Leite.
