S.R. DO COMÉRCIO E INDÚSTRIA
Portaria Nº 10/1978 de 8 de Fevereiro
Os custos de produção das cervejas e refrigerantes fabricados nos Açores, sofreram nos últimos dois anos agravamentos substanciais, a que não foi alheia a taxa específica do Imposto de transacções, que em 1976 subiu para 6$00 por litro e em 1977 pata 7$20 por via do adicional de 20%.

Tomou‑se assim indispensável a revisão dos preços de venda destes produtos criando‑se ao mesmo tempo, e em obediência à política seguida pelo Governo, e seu programa, iguais condições de preços e margens de comercialização em toda a Região.

Nestes termos manda o Governo Regional dos Açores, pela Secretaria Regional do Comércio e Indústria e ao abrigo da alínea c) do art..º 33.º do Estatuto Provisório da Região Autónoma dos Açores o seguinte:

1.º ‑

A venda de cervejas e refrigerantes na Região fica sujeita ao regime de preços máximos.

2.º -
Os preços máximos de venda ao retalhista de cervejas e refrigerantes fabricados na Região Açores são os constantes do quadro anexo a esta Portaria.

3.º -
Este diploma entra em vigor cinco dias após a sua publicação.

Secretaria Regional do Comércio e Indústria aos 13 de Janeiro de 1978. - O Secretário Regional do Comércio e Indústria, Américo Natalino de Viveiros.
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