SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE PONTA DELGADA
Despacho n.º 1258/2005 de 25 de Outubro de 2005
Considerando que terminou o prazo para apresentação de candidaturas para o provimento do cargo de Director de Departamento Administrativo e Financeiro, aberto por aviso publicado no Jornal Diário de Noticias, em 19 de Julho de 2005, em conformidade com o estabelecido no n.º 1 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, aplicável à Administração Local pelo Decreto-Lei n.º 93/2004, de 20 de Abril;

Considerando que durante o prazo estabelecido para o efeito se verificou a apresentação de duas candidaturas, em nome de Francisco Manuel Maia Nobre e de João Roberto Soares Jácome da Costa;

Considerando que o candidato Francisco Manuel Maia Nobre não reúne os requisitos legais definidos no artigo 20.º da Lei n.º 2/2004 e no artigo 9.º do Decreto-Lei n.º 93/2004, para o exercício de cargos dirigentes, ficando assim excluído do procedimento;

Considerando que o candidato João Roberto Soares Jácome da Costa reúne os requisitos legais para o exercício de cargos dirigentes e detém o perfil e a experiência profissionais adequados ao exercício do cargo, nomeadamente, licenciatura adequada e experiência profissional na carreira técnica superior, bem como experiência profissional no exercício de cargos dirigentes relacionados com a área a prover, como evidencia o respectivo currículo.

O Conselho de Administração deliberou em escrutínio secreto, por unanimidade, nos termos dos n.ºs 2,3 e 4 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, conjugado com o artigo 15.º do Decreto-Lei n.º 93/2004, nomear o licenciado João Roberto Soares Jácome da Costa no cargo de Director do Departamento Administrativo e Financeiro, em comissão de serviço, pelo período de três anos, renovável por iguais períodos de tempo, por urgente conveniência de serviço com efeitos a partir de 19 de Agosto de 2005.

Anexo
Nota curricular

Candidato – João Roberto Soares Jácome da Costa

Habilitações literárias – Licenciatura em Finanças pelo Instituto Superior de Economia da Universidade Técnica de Lisboa, em 1977.

Experiência profissional:

Em 01/01/1979 ingressou na carreira técnica superior com a categoria de técnico superior de 2.ª classe, detendo desde 14/04/1993 a categoria de técnico superior assessor principal;

De 22/09/1980 a 18/02/1982 exerceu as funções de Vogal da Comissão de Gestão dos Serviço Médico-Sociais de Ponta Delgada;

Em 18/02/1982 foi nomeado Vogal do Conselho Administrativo dos Serviço Médico-Sociais de Ponta Delgada, cargo que exerceu até 30/09/1989;

Em 17/05/1990, foi nomeado, em comissão de serviço, Chefe de Serviços Administrativos do Grupo I, equiparado a director de serviços, dos Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Ponta Delgada, posteriormente designado por Director de Serviços Administrativos (Decreto-Lei n.º 198/91, de 29 de Maio) e por Director de Departamento Administrativo e Financeiro (Decreto-Lei n.º 514/99, de 24 de Novembro), cargo que actualmente ocupa, mas em regime de substituição desde 13 de Julho de 2001

Formação profissional:


Possui vasta formação profissional na área de recursos humanos, organização administrativa e contabilidade pública.

03 de Outubro de 2005. – A Presidente do Conselho de Administração, Berta Maria Correia de Almeida Melo Cabral.
