RAIMUNDO LEMOS, LDA.
Alteração do Contrato de Sociedade - Alteração de Capital Social Nº SN/1979 de 21 de Fevereiro
Certifico, para efeitos de publicação que, por escritura de doze de Dezembro do corrente mês, lavrada neste Cartório e exarada de folhas setenta e nove e oitenta e duas, no livro de notas para escrituras diversas, B‑trinta e cinco, foi elevado o capital da sociedade comercial por quotas «Raimundo Lemos, Limitada», com sede nesta cidade da Horta, de um milhão e oitenta mil escudos para dois milhões e seiscentos mil escudos, cujo aumento de um milhão quinhentos e vinte mil escudos, foi subscrito pelo sócio João Pereira Borges.

Por esta mesma escritura foi alterada a redacção dos artigos quarto, sétimo, nono e décimo, no pacto social da dita sociedade, os quais ficaram redigidos do seguinte modo:

ARTIGO QUARTO

O capital social é de dois milhões e seiscentos mil escudos, integralmente realizados em valores e dinheiro, este já entrado na Caixa Social e dividido em duas quotas. — Uma de dois milhões duzentos e quarenta mil escudos do sócio João Pereira Borges e outra de trezentos e sessenta mil escudos do sócio José Moniz Bettencourt.

ARTIGO SÉTIMO

A sociedade será representada em juízo e fora dele, activa e passivamente pelo sócio João Pereira Borges que é o único gerente, com dispensa de caução e direito a retribuição, bastando a assinatura daquele sócio, para que a sociedade fique obrigada.

PARÁGRAFO ÙNICO: — A sociedade nunca será responsável por fianças, abonações, letras de favor ou por quaisquer negócios estranhos aos interesses sociais.

ARTIGO NONO

No caso de falecimento ou interdição de um dos sócios, a sociedade amortizará) se nisso estiver interessada, a quota do sócio falecido ou interdito, no prazo de três anos a contar da data da ocorrência de um ou outro facto, pelo valor do último balanço, acrescido da parte relativa a fundos de reserva ou outros que possam existir.

ARTIGO DÉCIMO

Nenhum sócio poderá delegar em pessoa estranha os seus poderes, em termos de representação social, pode no entanto fazê‑lo noutro sócio. — Está todavia isento desta proibição o sócio João Pereira Borges por ser o único sócio gerente em exercício.

Está conforme.

Horta, dezoito de Dezembro de mil novecentos e setenta e oito.

A Ajudante,

Maria Zulmira Rodrigues da Silva

