	S.R. DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E EQUIPAMENTOS
Despacho n.º 157/2011 de 9 de Fevereiro de 2011


Considerando que importa preencher um dos lugares de Chefe de Sector de Conservação e Construção, cargo de direcção específica de 2.º grau, compreendidos na Divisão de Conservação e Construção, da Direcção de Serviços de Estradas, da Direcção Regional dos Equipamentos e Transportes Terrestres, previstos na orgânica e no quadro do pessoal dirigente, de direcção específica e de chefia da Secretaria Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos, aprovados pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 4/2011/A, de 31 de Janeiro;

Considerando as suas habilitações literárias e profissionais, as reconhecidas capacidades técnicas e humanas, bem como a experiência profissional desenvolvida pelo assistente técnico Duarte Nuno Tavares de Andrade, permitem concluir pelo seu adequado perfil e pela posse dos requisitos legais necessários ao exercício do cargo de direcção específica anteriormente referido.

Assim, ao abrigo do disposto nos artigos 52.º e 72.º da orgânica da Secretaria Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 4/2011/A, de 31 de Janeiro, conjugado com o disposto nos n.ºs 2, alínea b), 6, 8 e 9 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, na redacção dada pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, determino o seguinte:

1 - Nomear Duarte Nuno Tavares de Andrade, assistente técnico, do quadro regional da ilha de S. Miguel, afecto à Direcção Regional dos Equipamentos e Transportes Terrestres, para, em regime de comissão de serviço, e por um período de três anos, exercer as funções de Chefe de Sector de Conservação e Construção, cargo de direcção específica de 2.º grau, compreendido na Divisão de Conservação e Construção, lugar previsto na orgânica e no quadro do pessoal dirigente, de direcção específica e de chefia da Secretaria Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos, aprovados pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 4/2011/A, de 31 de Janeiro.

2 - A nomeação é feita por urgente conveniência de serviço e produz efeitos na data do presente despacho.

3 - É publicada em anexo nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado.

4 - Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 98/97, de 26 de Agosto.

1 de Fevereiro de 2011. - O Secretário Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos, José António Vieira da Silva Contente.
Nota curricular académica e profissional

I – Dados Biográficos:

Nome: Duarte Nuno Tavares de Andrade

Data de Nascimento: 22 de Abril de 1962

Naturalidade: Vila do Porto

Nacionalidade: Portuguesa

II – Habilitações Literárias:

9.º ano de escolaridade, com frequência de disciplinas do 10.º e 11.º ano, na Escola Secundária Domingos Rebelo.

III – Habilitações Profissionais:

Curso de Fiscal Técnico, efectuado no Centro de Documentação e Formação, da então Secretaria Regional do Equipamento Social (ano de 1985).

IV – Carreira/Categoria Profissional:

Assistente técnico, do quadro regional da ilha de S. Miguel, afecto à Direcção Regional dos Equipamentos e Transportes Terrestres, da SRCTE.

V – Experiência/ Percurso Profissional:

- Estágio, após o curso de fiscal técnico, na fiscalização das obras do prolongamento da pista do Aeroporto de Ponta Delgada, de Novembro de 1985 a Dezembro de 1986.

- De 1 Março de 1996 a 28 de Fevereiro de 1999, exerceu as funções de Chefe de Sector Técnico de Conservação, na Secretaria Regional da Habitação, Obras Públicas, Transportes e Comunicações, posteriormente Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos.

- Desde 2 Maio de 2001 até à presente data, exerceu, em regime de comissão de serviço, as funções de Chefe de Sector, no âmbito da Direcção de Serviços de Estradas, mais concretamente na área geográfica dos concelhos de Ponta Delgada e de Ribeira Grande.

VI – Formação Complementar (Acções de Formação/Cursos/Seminários):

- Acção de Formação sobre o Decreto-Lei n.º 55/95, de 29 de Março (regime da realização de despesas públicas, com locação, empreitadas de obras públicas, prestação de serviços e aquisição de bens, e da contratação pública relativa à prestação de serviços, locação e aquisição de bens móveis) (ano 1998).

- Acção de formação “Construir em Segurança, promovida pela Inspecção Regional do Trabalho (Outubro 2004).

- Convenção de Ligantes Betuminosos, promovida pelo LREC (ano 2006).

- SIADAPRA II – AVALIADORES, formação promovida pela SRHE/GRH (Dezembro de 2008).

- Encontro “Sistemas de Cofragem de Lajes de Betão Armado”, promovido pelo LREC (Outubro de 2009).
