GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 55/1986 de 22 de Abril
Na prossecução da política de habitação definida pelo Governo, a Região Autónoma dos Açores tem vindo a adquirir parcelas de terreno com vista à sua urbanização e posterior cedência em posse plena, em condições de preço que não ultrapasse nunca os custos reais do terreno e das respectivas infra estruturas, para empreendimentos relativos à auto‑construção de habitação própria.

No Concelho de Vila Franca do Campo, freguesia de S.Miguel, lugar das Laranjeiras, possui a Região um terreno com 4 520 m2 para o qual foi projectado o «Loteamento das Laranjeiras». e que, por razões urbanísticas, veio a ocupar glebas de terreno com a área de 2.273,125 m2, pertencentes à Câmara Municipal de Vila Franca do Campo.

Tendo por objectivo simplificar o processo administrativo de obtenção do alvará de loteamento, e de cedência em propriedade plena, dos lotes de terreno que integram a citada urbanização, aos interessados em construir habitação própria, em regime de Auto‑Construção.

Considerando que a Câmara Municipal de Vila Franca do Campo, tem vindo a desempenhar um papel preponderante na resolução do problema habitacional no respectivo Concelho;

Considerando que na fase actual de implementação do «Loteamento das Laranjeiras» se justifica a cedência, à Câmara Municipal de Vila Franca do Campo do terreno pertencente à Região Autónoma, nessa Urbanização sem que, com tal medida seja desvirtuado o principio que presidiu à respectiva aquisição.

No uso da faculdade de administrar e dispor do património Regional que lhe é conferida pelo artigo 440 alínea g) do Estatuto Político Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o Governo resolve:

  1 — Autorizar as Secretarias Regionais das Finanças e do Equipamento Social a ceder em propriedade plena e a título gratuito à Câmara Municipal de Vila Franca do Campo, do prédio com a área de 4520 m2, inscrito sob o artigo n.º 0005 — Secção AB, Freguesia de S.Miguel, Concelho de Vila Franca do Campo e descrito no respectivo registo da Conservatória sob o número 12 714, a fls. 157 verso do livro B‑30, e inscrito a favor da Região Autónoma dos Açores sob o número G‑1, Prº. 00102, Freguesia de S.Miguel.

  2 — Que a cessão ora autorizada fica sujeita à seguinte condição:

  —  O referido terreno, que integrará o «Loteamento das Laranjeiras», destina‑se exclusivamente à construção de fogos a promover por cessionários, a seleccionar pela Câmara Municipal de Vila Franca do Campo, de acordo com as normas praticadas pelo Governo Regional, para os Programas de Cedência de terrenos e de Auto‑Construção.

  3 — Que o auto de cessão a celebrar, constituirá titulo bastante para a realização dos registos necessários.

Aprovado em Conselho, na Horta, em 5 de Março de 1986.— O Presidente do Governo Regional, João Bosco Mota Amaral.

