	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 352/2008 de 16 de Abril de 2008


O “CLUBE DESPORTIVO ESCOLAR DE VELAS”, com sede na Escola Básica 2,3/S de Velas, Rua Dr. Machado Pires, s/n, freguesia de Velas, concelho de Velas, foi fundado em 26 de Março de 1993, com estatutos publicados no Jornal Oficial, IIª Série, n.º 102, de 12 de Novembro de 2007;

A Associação em causa tem como objectivo principal a dinamização e a promoção das actividades desportivas através da aprendizagem e aperfeiçoamento de várias modalidades desportivas, a organização e a participação em torneios Locais, Regionais ou Nacionais, e a sensibilização de um número cada vez mais elevado de jovens participantes;

O “CLUBE DESPORTIVO ESCOLAR DE VELAS”, visa assim a promoção da actividade física regular a nível das camadas mais jovens, aumentando o número de praticantes em todo o concelho de Velas, bem como o aumento de vivências e intercâmbios com as restantes escolas da Ilha e com os clubes e escolas de toda a Região Autónoma dos Açores; 

A Associação, em 1999, aquando das festividades do dia de S. Jorge, recebeu, da Câmara Municipal das Velas, uma medalha de cobre e um “Voto de Louvor”, pelos serviços prestados em prol do desenvolvimento desportivo do Concelho;

O “CLUBE DESPORTIVO ESCOLAR DE VELAS”, no ano lectivo de 2001/2002, aderiu ao Projecto “Escolinhas do Desporto”, no sentido de incentivar a iniciativa desportiva no 1º ciclo, tendo-se verificado uma expansão do supra mencionado projecto nas escolas nos anos lectivos de 2002/2003, 2003/2004 e 2004/2005;

A Associação, no ano lectivo de 2005/2006, desenvolveu, nomeadamente, quatro núcleos de Voleibol, Iniciados Femininos e Masculinos, Juvenis Femininos e Masculinos, um núcleo de Judo Infantis e um núcleo de Actividades Rítmicas Expressivas, além de ter promovido a continuação do projecto “Escolinhas do Desporto”, através de cinco núcleos;

O “CLUBE DESPORTIVO ESCOLAR DE VELAS”, possui cerca de 90 atletas federados, tendo iniciado, no âmbito das Actividades de Promoção, a prática do Xadrez, bem como recentemente aderido ao Projecto “Açores Activos” (actividade física para adultos), com um núcleo de 25 elementos;

O “CLUBE DESPORTIVO ESCOLAR DE VELAS”, fomentando a realização sócio-cultural, tem tido como objectivo a promoção do interesse público através da valorização da qualidade do serviço prestado à comunidade onde se insere;

Considerando que a pessoa colectiva em causa tem cooperado com a Administração Pública Regional e tem actuado com a consciência da sua Utilidade Pública, demonstrando que se dedica ao bem-estar da comunidade em geral;

Obtidos os pareceres da Vice-Presidência do Governo Regional e da Câmara Municipal das Velas, e tendo em conta que o “CLUBE DESPORTIVO ESCOLAR DE VELAS”, se enquadra no disposto no n.º 1 do artigo 1.º, no artigo 2.º e no n.º 2 do artigo 4.º, todos do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de Novembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º 391/2007, de 13 de Dezembro;

Assim, ao abrigo do disposto no artigo 3.º do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de Novembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º /2007, de 13 de Dezembro, e do artigo 1.º do Decreto-Lei n.º 52/80, de 26 de Março, conjugados com o n.º 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na redacção que lhe foi dada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 19/2006/A, de 5 de Junho, determino o seguinte:

1 - Declarar de utilidade pública o “CLUBE DESPORTIVO ESCOLAR DE VELAS”, com sede na Escola Básica 2,3/S de Velas, Rua Dr. Machado Pires, s/n, freguesia de Velas, concelho de Velas.

2 - O presente despacho entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

4 de Abril de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
