	VICE-PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, EMPREGO E COMPETITIVIDADE EMPRESARIAL
Portaria n.º 952/2014 de 11 de Agosto de 2014


Considerando que o Programa do XI Governo Regional dos Açores tem como objetivo a promoção e dignificação das profissões, sendo um dos meios para atingi-lo a organização dos campeonatos regionais das profissões e a participação nos campeonatos nacionais, europeus e internacionais;

Considerando que a participação neste tipo de campeonatos permite aos jovens a oportunidade de competirem entre si, demonstrando, avaliando e comparando as suas competências profissionais, contribuindo quer para a valorização e desenvolvimento pessoal, quer para o incremento da formação profissional de qualidade;

Considerando que as entidades formadoras abaixo designadas solicitaram um apoio financeiro para suportar as despesas com a preparação e participação no Campeonato Nacional das Profissões, que decorreu no Porto, em maio de 2014;

Assim, nos termos da Portaria n.º 570/2012, de 8 de maio, são atribuídos os seguintes apoios financeiros:

Escola Profissional de Capelas - €19.035,00 (dezanove mil e trinta e cinco euros);

Escola de Novas Tecnologias dos Açores - €29.715,00 (vinte e nove mil e setecentos e quinze euros);

Sindicato dos Profissionais de Escritório, Comércio, Indústria, Turismo, Serviços e Correlativos da Região Autónoma dos Açores - €3.947,00 (três mil e novecentos e quarenta e sete euros);

Escola Profissional do Pico – 3.430,00€ (três mil e quatrocentos e trinta euros).

Os apoios financeiros referidos serão processados pelo Fundo Regional do Emprego, numa única tranche, mediante documentação comprovativa das despesas efetuadas.

28 de julho de 2014. - O Vice-Presidente do Governo, Sérgio Humberto Rocha de Ávila.
