S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA, S.R. DO TRABALHO, S.R. DO COMÉRCIO E INDÚSTRIA
Despacho Normativo Nº 127/1988 de 18 de Outubro
A Portaria n.º 64/88, de 23 de Agosto, ao aplicar a Região o Estatuto das Entidades Conservadoras de Elevadores, aprovado pelo Decreto—Lei n.º 404/86, de 3 de Dezembro, defere para despacho a definição dos grupos profissionais que podem ser técnicos responsáveis pela manutenção de elevadores.

Assim, ao abrigo do n.º 1 do artigo 8.º da Portaria n.º 64/88, de 23 de Agosto, determina—se que sejam considerados habilitados para exercer funções de técnicos responsáveis pela manutenção de elevadores os grupos profissionais fixados no anexo ao presente despacho.

20 de Setembro de 1988. O Secretário Regional da Educação e Cultura, António Maria Mendes. O Secretário Regional do Trabalho, Manuel Ribeiro Arruda. O Secretário Regional do Comércio e Indústria, António Costa Santos.
ANEXO

Técnicos Responsáveis pela Manutenção de Elevadores

Grupos Profissionais

a) Engenheiros electrotécnicos;

b) Engenheiros mecânicos;

c) Engenheiros técnicos de electrotecnia;

d) Engenheiros técnicos de máquinas;

e) Engenheiros técnicos electromecânicos;

f) Electricistas com o curso de electricista, complementar de aprendizagem de electricista, de formação de montador‑electricista, de formação de electromecânico, geral de electricidade, complementar de electrotecnia, técnico de instalações eléctricas, profissional de electricidade, técnico— profissional de instalações eléctricas, ou equiparados, com 6 anos de experiência na manutenção de elevadores.
