GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 92/1989 de 8 de Agosto
Considerando ser de interesse público a execução de obras que conduzam ao melhoramento das condições de abastecimento de água às populações;

Considerando a necessidade urgente de proceder à reformulação do sistema de captações da “Casa da Ribeira”, com a construção de novos reservatórios e estação de tratamento.

Assim, ao abrigo do disposto nos artigos 229.º, alínea d), da Constituição, 104.º do Estatuto Político‑Administrativo da Região, do Decreto‑Lei n.º 171/83, de 2 de Maio, e em execução do n.º 1 do artigo 14.º do Decreto‑Lei n.º 845/76, de 11 de Dezembro, com a redacção que lhe foi dada pelo Decreto‑Lei n.º 154/83, de 12 de Abril, o Governo resolve:

Declarar a utilidade pública urgente da parcela de terreno com 448 metros quadrados, com uma casa de moradia em ruínas, sita ao lugar de Beiras, da freguesia de Santa Cruz, no concelho de Praia da Vitória, necessária à reformulação supra mencionada, assinalada na planta anexa, e a desanexar do prédio inscrito na respectiva matriz predial sob o artigo 1360 e descrito na Conservatória do Registo Predial da Praia da Vitória sob o n.º 16 773 da freguesia de Santa Cruz, autorizando a Câmara Municipal da Praia da Vitória a tomar posse administrativa da mesma, já que tal acto se considera indispensável à concretização imediata da citada obra.

Quadro: Consultar documento em PDF relativo ao Jornal Oficial I Série Nº 32 de 8-8-1989.
Aprovada em Conselho, Santa Cruz das Flores, 14 de Julho de 1989. ‑ O Presidente do Governo, João Bosco Mota Amaral.
