PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 737/2006 de 25 de Julho de 2006
Nomeio para o cargo de Chefe da Divisão Administrativa e Financeira da Secretaria-Geral da Presidência do Governo Regional, a Dr.ª Lorena Cristina Furtado Faria Alemão, Inspectora, da área de direito, da carreira de Inspecção Superior, do quadro de pessoal da Inspecção Regional das Actividades Económicas, em resultado do procedimento concursal cujo aviso de abertura foi publicado no Jornal Oficial, IIª Série, n.º 16, de 18 de Abril de 2006, e na sequência da proposta de nomeação do júri do concurso, cuja fundamentação consta da respectiva acta, conforme determina o n.º 5 do artigo 21.º do Estatuto do Pessoal Dirigente, uma vez que aquela funcionária possui a necessária experiência profissional, a aptidão e a motivação para o exercício de funções dirigentes.

O presente despacho produz efeitos à data de 1 de Agosto de 2006.

10 de Julho de 2006. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.

NOTA CURRICULAR
IDENTIFICAÇÃO
Nome: Lorena Cristina Furtado Faria Alemão.
Local e data de Nascimento: Nascida aos 18 de Setembro de 1975, na freguesia de S. José, concelho de Ponta Delgada, ilha de São Miguel.
Estado Civil: Casada.
HABILITAÇÕES ACADÉMICAS
Licenciatura em Direito pela Faculdade de Direito da Universidade de Lisboa, com a média final de 13 valores (ano lectivo de 1993 a 1998).
FORMAÇÃO PROFISSIONAL
Frequência de diversas acções nas áreas administrativa, de pessoal e aquisição de bens e serviços, nomeadamente: 
· Acção de Formação sobre o tema “Contencioso Administrativo”, ministrado pelo Instituto Nacional de Administração (INA), em Oeiras, Lisboa, de 26 de Março de 2001 a 30 de Março de 2001;
· Acção de Formação relativo ao tema “Regime de Despesas e Contratação de Bens e Serviços”, ministrado pelo CEFAPA – DROAP, em Ponta Delgada, de 25 de Junho de 2001 a 29 de Junho de 2001;
· Acção de Formação sobre o tema “Regime Jurídico de Empreitadas de Obras Públicas”, ministrado pelo CEFAPA – DROAP, em Ponta Delgada, de 22 de Outubro de 2001 a 26 de Outubro de 2001;
· Acção de Formação relativo ao tema “Código do Procedimento Administrativo”, ministrado pelo INA, em Oeiras, Lisboa, de 4 de Fevereiro de 2002 a 8 de Fevereiro de 2002;
· Acção de Formação sobre o tema “Relação Jurídica de Emprego/Sistema Retributivo”, ministrado pelo CEFAPA – DROAP, em Ponta Delgada, de 1 de Outubro de 2002 a 4 de Outubro de 2002;
· Acção de Formação relativo ao tema “Férias, Faltas e Licenças”, ministrado pelo CEFAPA – DROAP, em Ponta Delgada, de 14 de Outubro de 2002 a 18 de Outubro de 2002;
· Acção de Formação sobre o tema “Legislação Laboral – Contratação a Termo Certo”, ministrado pelo CEFAPA – DROAP, em Ponta Delgada, de 16 de Junho de 2003 a 18 de Junho de 2003;
· Acção de Formação relativo ao tema “O Estatuto Disciplinar na Administração Pública e a sua Tramitação Processual”, ministrado pelo CEFAPA – DROAP, em Ponta Delgada, de 3 de Maio de 2004 a 7 de Maio de 2004;
· Seminário subordinado ao tema “Gestão por Objectivos e Planos de Formação”, ministrado pelo CEFAPA – DROAP, em Angra do Heroísmo, de 01 de Junho de 2006 a 02 de Junho de 2006.
EXPERIÊNCIA PROFISSIONAL
· Exerceu advocacia no período compreendido entre Outubro de 1998 a Dezembro de 2003;
· Celebrou contrato de trabalho a termo certo, com início a 1 de Outubro de 1999, para exercer funções enquanto técnica superior de 2ª classe do Gabinete Técnico da Presidência do Governo Regional, na área de direito;
· Celebrou contrato administrativo de provimento, para exercer funções enquanto técnica superior estagiária do quadro de pessoal do Gabinete Técnico da Presidência do Governo Regional, com efeitos a partir do dia 1 de Agosto de 2000;
· Foi nomeada técnica superior de 2.ª classe do quadro de pessoal do Gabinete Técnico da Presidência do Governo Regional, com efeitos a partir do dia 28 de Agosto de 2001;
· Foi nomeada técnica superior de 1.ª classe do quadro de pessoal do Gabinete Técnico da Presidência do Governo Regional, com efeitos a partir do dia 15 de Setembro de 2003;
· Exerceu, até ao dia 10 de Fevereiro de 2004, funções de consultadoria jurídica, enquanto técnica superior de 1ª classe do quadro de pessoal do Gabinete Técnico da Presidência do Governo Regional, área de direito;
· Foi nomeada, em regime de comissão de serviços extraordinária, estagiária da carreira de Inspecção Superior do quadro de pessoal da Inspecção Regional das Actividades Económicas – Secretaria Regional da Economia, com efeitos a partir do dia 11 de Fevereiro de 2004;
· Foi nomeada, a título de nomeação definitiva, na categoria de Inspectora, área de direito, da carreira de Inspecção Superior do quadro de pessoal da Inspecção Regional das Actividades Económicas – Secretaria Regional da Economia, com efeitos a partir do dia 1 de Junho de 2005;
· Participou em reuniões do Conselho Regional de Incentivos (CRI), na Secretaria Regional da Economia, no desempenho de funções de apoio técnico, como suplente, no período compreendido entre Outubro de 1999 a Maio de 2000;
· Participou como representante do Gabinete do Secretário Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento na Comissão de Apreciação dos Pedidos de Apoio para a Juventude – Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional - Secretaria Regional da Educação e Cultura, igualmente como suplente, no período compreendido entre Janeiro de 2001 a Janeiro de 2002;
Em Abril de 2003 foi nomeada para prestar apoio jurídico à equipa multidisciplinar afecta ao Gabinete do Secretário Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento, com o objectivo de efectuar o levantamento de todos os formulários existentes no acesso dos utentes à Administração Pública, e em consequência da análise detalhada, propor as medidas que permitiriam a sua simplificação e disponibilização electrónica.
