GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 25/1999 de 18 de Fevereiro
Considerando estar em curso a empreitada de reformulação e melhoramento do porto de pescas de Rabo de Peixe, é de todo o interesse dotar o porto de cotas de serviço do cais, por forma a permitir a operação de atuneiros,   alterando  as cotas previstas no projecto de (-2,00 m) Z.H. e de (-3,00 m ) Z.H., para (-5,00 m)  Z. H.;

Consequentemente, torna-se necessário garantir a homogeneidade do núcleo do terrapleno, na zona compreendida entre a anterior implantação do molhe e a nova implantação, tendo para o efeito de substituir-se o material de aterro previsto (escórias vulcânicas)  por enrocamento do tipo “T. O.T.”;

Considerando que, para se proceder à colocação de blocos Antifer, de acordo com as especificações técnicas definidas no projecto, é necessário regularizar a plataforma de apoio/assentamento dos blocos, procedendo-se, para o efeito, ao quebramento de afloramentos rochosos e/ou dragagem de materiais incoerentes, consoante as condições encontradas nos fundos;

Considerando que, na sequência da alteração ao alinhamento do molhe, a maior parte do enrocamento do tipo  “T.O.T.” já colocado em obra, ficar incorporado no núcleo do terrapleno, existe uma pequena parcela daquele tipo de enrocamento que será necessário dragar, por forma a permitir executar a retenção dos aterros, de acordo com o projecto;

Considerando que a execução das alterações acima indicadas, envolve a realização de trabalhos a mais que se cifram em 82 789 965$, bem como trabalhos a menos relativos à substituição do material de aterro anteriormente previsto (escórias vulcânicas),  por enrocamento  tipo “T.O.T.”, avaliados em 9 875 734$, valores sem IVA;

Assim, nos termos da alínea h) do artigo 227.º da Constituição, em conjugação com o disposto na alínea b) do artigo 60.º e no n.º 1 do artigo 63.º, ambos do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e de acordo com a alínea a) do artigo 26.º do Decreto-Lei n.º 405/93, de 10 de Dezembro, alterado pelos Decretos-Leis n.ºs 208/94, 101/95 e 94/97, respectivamente de 6 de Agosto, 19 de Maio e 23 de Agosto, e ainda, com a  alínea e) do artigo 9.º do Decreto Legislativo Regional n.º 26-B/97/A, de 30 de Dezembro, o Governo Regional resolve o seguinte:

1. Autorizar a Tecnovia, SA, adjudicatária da empreitada de reformulação e melhoramento do porto de pescas de Rabo de Peixe a realizar os trabalhos a mais acima referidos, no valor estimado de 82 789 965$, acrescidos de IVA à taxa legal em vigor;

2. Autorizar a correspondente despesa;

3. Aprovar os trabalhos a menos no valor de 9 875 734$ ;

4. Autorizar o averbamento ao contrato n.º 38/97, de 27 de Setembro a ordem de execução dos trabalhos a mais e a menos constantes da presente resolução.

Aprovada em Conselho do Governo, Horta, 25 de Janeiro de 1999. - O Presidente do Governo, Carlos Manuel Martins do Vale César.
