	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Resolução do Conselho do Governo n.º 76/2016 de 4 de Abril de 2016


Considerando que a agricultura, e em particular o sector do leite, constituem importantes pilares da atividade económica regional;

Considerando que o Programa do XI Governo Regional elenca nas suas prioridades, no âmbito do Capítulo IV.2 – Agricultura, Agropecuária e Florestas, a implementação de medidas de valorização e diferenciação dos produtos de laticínios, e mais concretamente, no que se refere à Fileira do Leite, matéria constante do ponto IV.2.3, fomentar a melhoria qualitativa dos produtos da fileira do leite;  

Considerando que, para concretizar esta medida, é fundamental que seja garantido um bom relacionamento entre as diversas entidades que participam neste sector, bem como a transparência nas relações de produção, transformação e distribuição e que sejam adotadas medidas conjuntas de valorização e promoção do leite dos Açores junto dos mercados.

Considerando que, neste contexto, é crucial a participação da Região, juntamente com outros parceiros institucionais, no Centro Açoriano de Leite e Laticínios, enquanto associação de direito privado sem fins lucrativos, cuja missão é a de acompanhar e intervir no setor do leite e laticínios da Região Autónoma dos Açores, adotando uma abordagem das questões de interesse para a produção de leite, a indústria de lacticínios, a investigação e o consumidor, numa visão integrada, assumindo a defesa de uma fileira competitiva alicerçada num modo de produção sustentável.

Assim, nos termos das alíneas d) e e), do n.º 1, do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo, o Conselho do Governo resolve:

1- Autorizar a participação da Região Autónoma dos Açores na Associação Centro de Leite e Laticínios dos Açores, associação de direito privado sem fins lucrativos;

2- Delegar no Secretário Regional da Agricultura e Ambiente os poderes para, em nome e representação da Região Autónoma dos Açores, intervir no ato constitutivo da associação referida no número anterior, e para praticar todos os atos que se revelem necessários, incluindo a nomeação dos representantes da Região nos respetivos órgãos sociais;

3- Determinar que a presente Resolução entre em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Ponta Delgada, em 21 de março de 2016. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
