D.R. DO COMÉRCIO INDÚSTRIA E ENERGIA
Extracto de Despacho n.º 56/2005 de 11 de Janeiro de 2005
Nos termos do nº 4 do artigo 25º do Regulamento de Instalação e Laboração dos Estabelecimentos Industriais, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional nº 40/92/A, de 7 de Outubro e de acordo com o Decreto Legislativo Regional nº 14/88/A, de 6 de Abril, foram autorizados os seguintes estabelecimentos:

Em despacho de 11 de Outubro de 2004:
José Lucas Branco a alterar uma unidade industrial destinada ao fabrico de portas, janelas e outros elementos similares em metal, C.A.E. 28120 - Classe B, no Caminho do Visconde do Porto Martins, freguesia de Cabo da Praia, concelho de Praia da Vitória.

Em despacho de 22 de Outubro de 2004:
Organizações Diogo – Comércio e Indústria de Carnes, Lda a instalar uma unidade industrial destinada ao fabrico de produtos à base de carne, C.A.E. 15130 - Classe B, junto ao Parque Industrial, freguesia de Conceição, concelho de Ribeira Grande.

Em despacho de 15 de Novembro de 2004:
SINAGA – Sociedade Indústrias Agrícolas Açorianas, S.A. a alterar uma unidade industrial destinada ao fabrico de licores, C.A.E. 15913 – Classe B, na Avenida António Medeiros e Almeida, freguesia de Rosário, concelho de Lagoa.

Em despacho de 9 de Dezembro de 2004:
UNICOL – União das Cooperativas de Lacticínios Terceirense, U.C.R.L. a alterar uma unidade industrial destinada ao fabrico de alimentos compostos para animais, C.A.E. 15710 – Classe A, no Parque Industrial, freguesia de Cabo da Praia, concelho de Praia da Vitória.

Em despacho de 10 de Dezembro de 2004:
Marques Britas, S.A. a alterar uma unidade industrial destinada ao fabrico de betão pronto, C.A.E. 26630 – Classe A, na Rua Joaquim Marques, nº34, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.

30 de Dezembro de 2004. - O Director de Serviços da Indústria, Daniel Jacinto Almeida de Medeiros.
