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Despacho n.º 1012/2014 de 20 de Junho de 2014


Nos termos previstos no n.º 4 do artigo 224.º do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 21/2007/A, alterado e republicado pelos Decretos Legislativos Regionais n.ºs 4/2009/A e 11/2009/A, de 20 de abril e 21 de julho, respetivamente, considera-se a realização do “XXII Encontro de Professores de Português dos Estados Unidos e Canadá (TODOS) ” subordinado ao tema “Nos Mares da Língua Portuguesa”, a decorrer de 4 a 5 de julho de 2014, com um total de 10 horas, na ilha Terceira. Trata-se de uma iniciativa organizada pela Associação de Professores de Português e dos Estados Unidos da América e Canadá (APPEUC) em parceria com a Direção Regional das Comunidades, relevante para os docentes da Região Autónoma dos Açores que participem no evento. 

O referido encontro tem como objetivos proporcionar novos conhecimentos pedagógicos aos docentes que ensinam línguas estrangeiras, tendo como exemplo o ensino da língua portuguesa no continente norte-americano, bem como o debate de ideias sobre a presença da língua portuguesa no ensino oficial americano e alertar os professores para a necessidade de integrarem nos curricula de ensino, quer da língua quer de outras matérias, a geografia, a história e a cultura dos Açores. Pretende-se ainda com esta iniciativa promover e divulgar a realidade sociocultural portuguesa, salientando a sua vertente atlântica, e criar pontes que possibilitem o intercâmbio entre professores e alunos das comunidades e dos Açores, assim determina-se que:

- Para os professores que comprovem a sua participação, com a apresentação do respetivo certificado na unidade orgânica onde desempenhem funções, considera-se que cumpriram o requisito de formação contínua creditada correspondente a 0,4 unidades de crédito, para efeitos previstos no n.º 1 do artigo 31.º do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 21/2007/A, de 30 de agosto, alterado e republicado pelos Decretos Legislativos Regionais n.ºs 4/2009/A e 11/2009/A, de 20 de abril e 21 de julho, respetivamente.

16 de junho de 2014, O Secretário Regional da Educação, Ciência e Cultura, Luiz Manuel Fagundes Duarte.
