GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 133/1983 de 26 de Julho
‑ Considerando que a Empresa «Gráfica Açoreana, Ld.ª» tem em curso um plano de viabilização económica e financeira com o fim de sanar as dificuldades significativas de ordem financeira advenientes de elevadas dívidas ao Estado e instituições de crédito, o que a coloca numa situação de rotura de tesouraria;

‑ Considerando que tal situação reflecte‑se na estabilidade dos seus 38 postos de trabalho permanentes pondo‑os em sério risco o que viria afectar a manutenção dos seus trabalhadores;

‑ Tendo em conta que a citada empresa requereu à Secretaria Regional do Trabalho um empréstimo ao abrigo da legislação em vigor para manutenção de postos de trabalho;

‑ Atendendo que a atribuição do empréstimo, integrado no plano geral de recuperação‑dinamização da empresa, contribuirá para melhorar a sua situação financeira e representará uma acção positiva na manutenção dos seus postos de trabalho;

O Governo Regional resolve, ao abrigo do Artigo 6.º e nos termos do n.º 2 do Artigo 18.º do Decreto Regional n.º 16/82/A, de 9 de Agosto:

Conceder um apoio financeiro reembolsável em 5 anos, por intermédio da Secretaria Regional do Trabalho, através do Gabinete Regional do Fundo de Desemprego, até ao montante de 3 500 000300 (Três milhões e quinhentos mil escudos) à empresa «Gráfica Açoreana, Ld.ª».

Aprovada em Conselho, em 13 de Julho de 1983.‑ O Presidente do Governo Regional, João Bosco Mota Amaral.
