	S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Despacho n.º 680/2015 de 25 de Março de 2015


Considerando que a comissão de serviço da diretora da Biblioteca Pública e Arquivo Regional de Ponta Delgada, cargo criado pelo Decreto Regulamentar Regional nº 13/2001/A, de 7 de novembro, que aprova a orgânica dos serviços externos da Direção Regional da Cultura cessa a 1 de maio de 2015;

Considerando a necessidade, para o bom funcionamento do serviço, de assegurar o preenchimento do referido cargo;

Considerando que a doutorada Rute Isabel Rodrigues Dias Gregório, professora auxiliar do departamento de História, Filosofia e Ciências Sociais da Universidade dos Açores, possui a aptidão pessoal e a experiência profissional adequadas ao exercício das funções de diretor deste serviço;

Considerando a proposta de renovação da comissão de serviço da doutorada Rute Isabel Rodrigues Dias Gregório, apresentada pelo Diretor Regional da Cultura, dirigente máximo do serviço;

Assim, no uso da competência que me é conferida pela alínea c) do artigo 11.º e da alínea a) do n.º 5 do artigo 16.º, ambos do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2014/A, de 24 de julho e ao abrigo do n.º 1 do artigo 33º do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2001/A, de 7 de novembro, conjugado com o n.º 2 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, na redação dada pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro, alterado e republicado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 33/2010/A, de 18 de novembro, decido o seguinte:

1. Renovar a comissão de serviço, pelo período de três anos, da doutorada Rute Isabel Rodrigues Dias Gregório, no cargo de Diretora da Biblioteca Pública e Arquivo Regional de Ponta Delgada, cargo previsto no Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2001/A, de 7 de novembro.

2. O presente despacho produz efeitos a 1 de maio de 2015.

3. Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 20/2015, de 9 de março.

19 de março de 2015. - O Secretário Regional da Educação e Cultura, Avelino de Freitas de Meneses.
