	D.R. DO TRABALHO, QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL E DEFESA DO CONSUMIDOR
Convenção Coletiva de Trabalho n.º 19/2012 de 2 de Outubro de 2012


AE entre a Fábrica de Cervejas e Refrigerantes João de Melo, Lda. e o SINDESCOM – Sindicato dos Profissionais de Escritório, Comércio, Indústria, Turismo, Serviços e Correlativos da Região Autónoma dos Açores, o Sindicato dos Profissionais das Indústrias Transformadoras das Ilhas de São Miguel e Santa Maria e o SIESI – Sindicato das Indústrias Elétricas do Sul e Ilhas – Alteração salarial.
ANEXO I

Tabela Salarial
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A Tabela Salarial produz efeitos a partir de 1 janeiro de 2012 e vem alterar a anteriormente publicada no Jornal Oficial, II Série, n.º 95, de 18 de maio de 2010.

Este AE abrange a Empresa outorgante e 25 trabalhadores.

Pela Fábrica de Cervejas e Refrigerantes João de Melo Abreu, Lda., João Moniz, na qualidade de Administrador. Pelo SINDESCOM – Sindicato dos Profissionais de Escritório, Comércio, Indústria, Turismo, Serviços e Correlativos da Região Autónoma dos Açores, José Gonçalo Dias Botelho, Presidente da Direção. Pelo Sindicato dos Profissionais das Indústrias Transformadoras das Ilhas de São Miguel e Santa Maria, Isaura Maria Benevides Rego, Tesoureira da Direção. Pelo SIESI – Sindicato das Indústrias Elétricas do Sul e Ilhas, José Francisco Melo Pereira, mandatário.

Entrado em 18 de setembro de 2012.

Depositado na Direção Regional do Trabalho, Qualificação Profissional e Defesa do Consumidor – Direção de Serviços do Trabalho, em 18 de setembro de 2012, com o n.º 16, nos termos do artigo 494.º do Código do Trabalho.
