S.R. DOS TRANSPORTES E TURISMO
Despacho Nº SN/1980 de 9 de Outubro
Nos termos do artigo 11.º da Lei n.º 2073, de 23 de Dezembro de 1954 e em VII do Despacho Normativo n.º 323/78 de 5 de Dezembro, conjugado com a alínea c) do n.º 1 do artigo 2.º do Decreto‑Lei n.º 391/78 de 14 de Dezembro e confirmada a declaração de utilidade turística ao Hotel Angra, concedida pelo Governo da República em 6 de Maio de 1961 e publicada no Diário do Governo n.º 214 de 25 de Maio de 1961, II Série.

Considerando que a TUROTEL — Turismo e Hóteis dos Açores, SARL, adquiriu recentemente um prédio contíguo ao Hotel Angra, para a ampliação deste num número de quartos ainda não determinado, os efeitos inerentes à declaração de utilidade turística a titulo prévio abrangerão o prédio adquirido e as obras de ampliação do Hotel Angra, devendo a TUROTEL fazer entrega na Secretaria Regional dos Transportes e Turismo do projecto para a ampliação no prazo de um ano e concluir as respectivas obras nos próximos 3 anos.

Secretaria Regional dos Transportes e Turismo, 12 de Setembro de 1980. — O Secretário Regional dos Transportes e Turismo, Alberto Romão Madruga da Costa.

