	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 317/2009 de 11 de Março de 2009


O “Comité Organizador de Festivais Internacionais da Ilha Terceira – C.O.F.I.T”, com sede na Rua Padre Máximo, nº. 4, na freguesia de Santa Luzia, concelho de Angra do Heroísmo, foi fundado em 15 de Agosto de 1983, com estatutos publicados no Jornal Oficial, III Série, nº. 8, de 30 de Abril de 1990;

A Associação em causa tem como objecto principal, designadamente, a promoção de festivais internacionais de folclore, teatro, cinema, artes plásticas, congressos e semanas de estudo, diligenciando levar a arte de forma educativa junto das populações;

O “Comité Organizador de Festivais Internacionais da Ilha Terceira – C.O.F.I.T”, com vista à realização dos objectivos supra mencionados, tem promovido diversos eventos, nos quais se destacam os Festivais Internacionais de Folclore dos Açores, as Feiras de Artesanato e Sabores Tradicionais, as Semanas da Cultura Popular Atlântica e os Encontros de Cantigas ao Desafio na Lusofonia;

A Associação, aquando dos Festivais Internacionais de Folclore dos Açores, tem contado com a representação de grupos do Continente, restantes ilhas da Região e da Região Autónoma da Madeira, bem como de grupos de países estrangeiros, tais como a Áustria, Bélgica, Espanha, França, Grécia, Itália, Bulgária, Ucrânia, Holanda, Alemanha, Eslováquia, Finlândia, Reino Unido, México, Nepal, Rússia e Venezuela;

O “Comité Organizador de Festivais Internacionais da Ilha Terceira – C.O.F.I.T”, ocupou igualmente um espaço de discussão sobre diversas vertentes da cultura atlântica, tendo, pelo efeito, realizado várias semanas de estudo em áreas como a etnologia, a etnografia, a gastronomia e a musicologia;

O “Comité Organizador de Festivais Internacionais da Ilha Terceira – C.O.F.I.T”, fomentando a realização sócio-cultural, tem tido como objectivo a promoção do interesse público através da valorização da qualidade do serviço prestado à comunidade onde se insere;

Considerando que a pessoa colectiva em causa tem cooperado com a Administração Pública Regional e tem actuado com a consciência da sua Utilidade Pública, demonstrando que se dedica ao bem-estar da comunidade em geral;

Obtidos os pareceres da Vice-Presidência do Governo Regional e da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo, e tendo em conta que o “Comité Organizador de Festivais Internacionais da Ilha Terceira – C.O.F.I.T”, se enquadra no disposto no n.º 1 do artigo 1.º, no artigo 2.º e no n.º 2 do artigo 4.º, todos do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de Novembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º 391/2007, de 13 de Dezembro;

Assim, ao abrigo do disposto no artigo 3.º do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de Novembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º 391/2007, de 13 de Dezembro, e do artigo 1.º do Decreto-Lei n.º 52/80, de 26 de Março, conjugados com o n.º 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional 25/2008/A, de 31 de Dezembro, determino o seguinte:

1. Declarar de utilidade pública o “Comité Organizador de Festivais Internacionais da Ilha Terceira – C.O.F.I.T”, com sede na Rua Padre Máximo, n.º 4, freguesia de Santa Luzia, concelho de Angra do Heroísmo.

2. O presente despacho entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

2 de Março de 2009. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
