GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 49/1999 de 25 de Março
Considerando que pela Resolução n.º 77/96, de 26 de Abril, e ao abrigo do artigo 3.º do Decreto-Lei n.º 40 833, de 29 de Outubro, foi nomeado como presidente do conselho de administração da Siturpico - Sociedade de Investimentos Turísticos do Pico, SA o senhor José Martins Medeiros Silva;

Considerando que pela Resolução n.º 193/98, de 27 de Agosto, foi adjudicada à empresa  “Almeida & Azevedo, Lda.” a participação social detida pela Região Autónoma dos Açores na “Siturpico - Sociedade de Investimentos Turísticos do Pico, SA;

Considerando que com aquela privatização, a Região Autónoma dos Açores deixou de ter suporte legal para manter a sua representação no conselho de administração daquela empresa;

Assim, no uso das competências que lhe são conferidas pelas alíneas a) e dd) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e ao abrigo do § 2.º do artigo 3.º do Decreto-Lei n.º 40 833, de 29 de Outubro, o Governo Regional resolve o seguinte:

Exonerar, a seu pedido, o Senhor José Martins Medeiros Silva, do cargo de presidente do conselho de administração da Siturpico - Sociedade de Investimentos Turísticos do Pico, SA, com efeitos a partir do dia 31 de Março de 1999.

Aprovada em Conselho do Governo, Ponta Delgada, 2 de Março de 1999. - O Presidente do Governo, Carlos Manuel Martins do Vale César.
