	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Resolução do Conselho do Governo n.º 45/2014 de 12 de Março de 2014


Considerando que os promotores, em nome e representação da empresa Algicel, Biotecnologia e Indústria S.A., a constituir, requereram o reconhecimento como Projeto de Interesse Regional (PIR) do projeto de investimento “Instalação de Unidade de Produção de Astaxantina e Construção de Unidade de Remoção de Microalgas URM 85”, a implementar no concelho de Lagoa, Ilha de São Miguel;

Considerando que o projeto foi reconhecido como de interesse estratégico para a Região, através do Despacho Conjunto n.º 1919/2012, de 17 de dezembro, assinado pelo Vice-Presidente do Governo Regional e o Secretário Regional dos Recursos Naturais; 

Considerando que o Projeto em apreço tem um caráter manifestamente inovador para o tecido económico regional, com características únicas e integra-se em setores de atividade com potencial de crescimento, transpondo os resultados de um projeto de investigação científica, realizado pela empresa Algicel – Biotecnologia e Investigação, Lda., em consórcio com a Universidade dos Açores, assente em processos de propriedade intelectual própria, submetidos a patente e com claro desenvolvimento tecnológico no âmbito da biotecnologia e gestão dos recursos naturais; 

Considerando que a produção de microalgas de elevado valor biotecnológico e comercial para o segmento dos suplementos alimentares, resulta do aproveitamento das boas condições edafoclimáticas da região; 

Considerando que os produtos a produzir no âmbito deste projeto são produtos de alto valor acrescentado, maioritariamente direcionados para a exportação, pretendendo-se que sejam associados à sustentabilidade ambiental dos Açores; 

Considerando que a unidade de remoção de microalgas e cianobactérias constitui uma mais-valia ambiental, uma vez que esta tecnologia se destina exclusivamente à remoção de microalgas e cianobactérias de massas de água interiores eutrofizadas, promovendo uma adequada sustentabilidade ambiental e territorial;

Considerando que o projeto em apreço contextualiza-se na estratégia de desenvolvimento regional, em linha com as medidas e objetivos gerais consagrados no Programa do XI Governo Regional em matéria de Território e Recursos Endógenos, mais especificamente na Regulação dos Recursos Hídricos e Gestão de Resíduos, e em matéria de Economia, Inovação e Desenvolvimento Sustentado;

Considerando que foi apresentado o respetivo pedido de reconhecimento de PIR em conformidade com o disposto no n.º 1 do artigo 3.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 6/2011/A, de 15 de fevereiro. 

Assim, nos termos da alínea d) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores e ao abrigo do disposto no n.º 1 do artigo 7.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 6/2011/A, de 15 de fevereiro, o Conselho do Governo resolve:

1- Reconhecer o projeto “Instalação de Unidade de Produção de Astaxantina e Construção de Unidade de Remoção de Microalgas URM 85”, a desenvolver no concelho de Lagoa, Ilha de São Miguel, como Projeto de Interesse Regional (PIR).

2- Determinar que o presente reconhecimento seja válido até 31 de dezembro de 2015.

3- Determinar que, caso se verifiquem alterações nos pressupostos iniciais do projeto apresentado, ou incumprimento por motivos imputáveis ao promotor, haverá lugar à revogação imediata do presente reconhecimento.

4- A presente resolução entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

Aprovada em Conselho do Governo Regional, em Angra do Heroísmo, em 6 de março de 2014. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
