S.R. DOS TRANSPORTES E TURISMO
Portaria Nº SN/1981 de 6 de Agosto
Atribuído ao COMANDOREGIONALDA POLICIA DE SEGURANÇA PÚBLICA DE PONTA DELGADA, um subsídio, não reembolsável, de 500 000$00 (quinhentos mil escudos), a sair pela dotação do Capitulo 03, Classificação Económica 38/.01/ A, do Orçamento da Delegação de Viação e Transportes de Ponta Delgada para o corrente ano, para comparticipação nas despesas com a fiscalização do trânsito na Região.

Atribuída à E.L.P — EMPRESA DAS LANCHAS DO PICO, LDª, com sede na Madalena, um subsidio, não reembolsável, de 790 636$00 (setecentos e noventa mil seiscentos e trinta e seis escudos), a sair pela dotação do Capítulo 40, Classificação Económica 40.00, Programa nº 41 — Apoio ao Transporte, Projecto 41.2, do Orçamento desta Secretaria para o corrente ano, para compensação dos prejuízos verificados na sua exploração e correspondente ao pagamento de 22$00 por bilhete vendido no período compreendido entre 1 de Janeiro e 4 de Maio de 198 1.

Atribuído À SATA — SERVIÇO AÇOREANO DE TRANSPORTES AÉREOS EP, um subsídio, não reembolsável, de 20 000 000$00 (vinte milhões de escudos>, a sair pela dotação do Capitulo 40, Classificação Económica 39.00, Programa nº 41 ‑ Apoio ao Transporte, do Orçamento desta Secretaria Regional para o corrente ano, como forma de apoio decorrente do serviço público prestado.

Secretaria Regional dos Transportes e Turismo, de Julho de 1981. —— O Secretario Regional dos Transpor​tes e Turismo, Alberto Romão Madruga da Costa.

