GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 215/1988 de 18 de Outubro
CONSTRUÇÃO DO NOVO HOSPITAL DE PONTA DELGADA

Em 24 de Fevereiro de 1988 o Conselho do Governo Regional resolve: “Autorizar o Assessor Geral ‑ Consórcio de Norma/Açores, Partex‑CPS e Empresa Geral de Fomento — a elaborar, negociar e submeter à apreciação e aprovação do Governo, uma minuta de contrato com a firma White + Partners, AB seguindo as recomendações das “Instruções para o Cálculo dos Honorários referentes aos Projectos de Obras Públicas” em vigor e conduzindo as negociações no sentido de majorar a comparticipação nacional, com controlo assegurado pela Secretaria Regional dos Assuntos Sociais, através do próprio Assessor Geral”.

Decorrido o período de negociações em que foram analisadas a proposta da W.P. e as várias rectificações e reformulações apresentadas conclui‑se não haver condições aceitáveis para o cumprimento do objectivo determinado ‑ Cenário C da Resolução nº. 53/88 e concurso limitado previsto na Resolução nº. 155/88.

Assim e considerando que:

‑Os valores de honorários propostos pela W.P. estão muito além dos máximos indicados pelas tabelas portuguesas em vigor;

- Não existe base legal para a utilização das tabelas internacionais propostas pela W.P.;

‑ O calendário proposto para a elaboração do anteprojecto se afasta demasiado da expectativa inicial;

A experiência mais recente indica a adopção de processos de concepção/construção, como o modo mais eficiente para executar grandes empreendimentos e deste modo foram adjudicados os Hospitais de Matosinhos e Amadora/Sintra.

Usando das faculdades conferidas pelos artigos 21º. e 22º. do Decreto Legislativo Regional nº. 3/88/A, de 1 3 de Fevereiro, o Governo resolve:

‑ Anular as resoluções nº. 53/88, de 24 de Fevereiro de 1988 e 155/88, de 6 de Julho de 1988, publicadas respectivamente nos Jornais Oficiais nº. 13, 1 série, de 29 de Março de 1988 e nº. 31, I série, de 2 de Agosto de 1988;

‑ Autorizar a SRAS, através do seu Assessor Geral‑Consórcio de Norma/Açores ‑ Partex‑EGF, a abrir um Concurso Público Internacional no âmbito da CEE para “Projecto e construção do Novo Hospital de Ponta Delgada”, a partir de um Programa Base a fornecer pelo Dono da obra;

— Aprovar a proposta do Anúncio do Concurso;

— Autorizar uma Comissão composta por elementos do Grupo Coordenador do Empreendimento e do Assessor Geral, a apreciar as propostas e propor a adjudicação à consideração do Conselho do Governo Regional.

Aprovado em Conselho, Velas, 2 1 de Setembro de 1988. O Presidente do Governo, João Bosco Mota Amaral.
