D.R. DA JUVENTUDE EMPREGO E FORMAÇÃO PROFISSIONAL
Extracto de Despacho n.º 802/2005 de 24 de Maio de 2005
Considerando que a Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, prevê no seu artigo 2.º, n.º 4, conjugado com o artigo 21.º, que o recrutamento dos titulares de direcção intermédia, designadamente de Chefe de Divisão, é efectuado por escolha de entre funcionários dotados de competência técnica e aptidão para o exercício das respectivas funções;

Considerando que o licenciado Filipe de Jesus Oliveira Brum corresponde ao perfil pretendido para prosseguir as atribuições e objectivos do serviço, e que o mesmo detém as características especificamente adequadas ao exercício do cargo de Chefe de Divisão dos Programas para o Emprego do quadro de pessoal da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, de acordo com o curriculum vitae, em anexo;

Ao abrigo das disposições conjugadas do artigo 20.º e do n.º 3 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, determino o seguinte:

1 – É nomeado Chefe de Divisão dos Programas para o Emprego do quadro de pessoal da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional – Secretaria Regional da Educação e Ciência, o licenciado Filipe de Jesus Oliveira Brum, em comissão de serviço, pelo período de três anos, renovável por iguais períodos de tempo.

2 – A presente nomeação é feita por urgente conveniência de serviço e produz efeitos à data do presente despacho.

 3 de Maio de 2005. - O Director Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, Rui Jorge da Silva Leite Bettencourt.
Curriculum vitae

Dados Pessoais

Nome: Filipe de Jesus Oliveira Brum

Filiação: Manuel Fernando Ávila de Brum e

 Gabriela Maria de Sousa Oliveira

Data de Nascimento: 20.12.1974

Naturalidade: São José, concelho de Ponta Delgada

Morada: Ponta Delgada
Formação Académica

- Licenciatura em Direito, concluída em 20 de Janeiro de 1999, na Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra;

- Pós-Graduação em Direito do Trabalho, concluída a 3 de Julho de 2004, no Departamento de Economia e Gestão da Universidade dos Açores, em parceria com o Instituto de Direito do Trabalho da Faculdade de Direito de Lisboa.
Experiência Profissional 

- Ingresso na carreira de Inspecção Superior (quadro de juristas) da Inspecção Regional do Trabalho em 17 de Maio de 2000, onde exerceu funções até ao dia 15 de Dezembro de 2004.

- Nomeado Chefe de Divisão dos Programas para o Emprego da DRJEFP, a partir de 16 de Dezembro de 2004, em regime de substituição, por despacho do Senhor Director Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional.
Formação Profissional

- Participação no Fórum Segurança (8-9 de Novembro de 2000), na Exponor (Porto), sob o tema “A segurança como acto responsável e disciplinar numa leitura crítica não desculpabilizante – o homem, a máquina, o produto”;

- Participação no IV Congresso de Direito do Trabalho (8-9 de Fevereiro de 2001), em Lisboa;

- Curso de Direito das Contra-Ordenações (1-4 de Outubro de 2001), no Instituto Nacional de Administração (Oeiras);

- Curso de “Contra-Ordenações Laborais para Instrutores” (8-10 de Outubro de 2001), no Instituto de Desenvolvimento e Inspecção das Condições de Trabalho (Porto);

- Participação no Seminário no âmbito da Semana Europeia para a Segurança e Saúde no Trabalho (12-13 de Novembro de 2001), em Ponta Delgada;

- Participação no Seminário “A Globalização, a Administração Pública e o Futuro” (24-25 de Outubro de 2002), em Ponta Delgada;

- Participação no Seminário no âmbito da Semana Europeia para a Segurança e Saúde no Trabalho (22 de Novembro de 2002), em Ponta Delgada;

- Participação no Seminário “Igualdade de Oportunidades no Trabalho e no Emprego” (13 de Dezembro de 2002), em Ponta Delgada;

- Participação no VI Congresso de Direito do Trabalho (13-14 de Fevereiro de 2003), em Lisboa;

- Membro do Grupo de Trabalho sobre a adaptação do Código do Trabalho à Região;

- Frequência no “Colóquio sobre Código do Trabalho” (14 de Novembro de 2003), na Universidade dos Açores, em Ponta Delgada;

- Participação nas “Jornadas Código do Trabalho” (15-16 de Janeiro de 2004), na Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra;

- Participação no VII Congresso de Direito do Trabalho (29-30 de Janeiro de 2004), em Lisboa;

- Frequência das “Sessões de Preparação sobre o Código do Trabalho” (1-3 de Março de 2004), em Angra do Heroísmo;

- Frequência do Seminário “E-Government: Uma visão geral sobre a Administração Pública Electrónica (5-6 de Abril de 2004), promovida pelo CEFAPA na Universidade dos Açores, em Ponta Delgada;

- Participação no Seminário no âmbito da Semana Europeia para a Segurança e Saúde no Trabalho (8 de Outubro de 2004), em Ponta Delgada;

- Participação no VIII Congresso de Direito do Trabalho (4-5 de Novembro de 2004), em Lisboa
