	ESCOLA SECUNDÁRIA DOMINGOS REBELO
Despacho n.º 108/2012 de 6 de Fevereiro de 2012


Ao abrigo do disposto no artigo 35.º do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 442/91, de 15 de novembro, na redação dada pelo Decreto-Lei n.º 6/96, de 31 de janeiro, e n.º 13 do artigo 72.º do Estatuto da Carreira Docente na Região, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n-º 21/2007/A, de 30 de abril, alterado e republicado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 4/2009/A, de 20 de abril, e pelo Decreto Legislativo Regional nº 11/2009/A, de 21 de julho, delego na Professora Contratada em Funções Públicas por Tempo Indeterminado Maria Beatriz Cachim Cardoso Pereira, do Grupo 510 (Física e Química), da Escola Secundária Domingos Rebelo, a competência de Avaliador no âmbito do processo de avaliação de desempenho do pessoal docente do Sistema Educativo Regional, dos seguintes docentes:

Maria da Graça Moniz Medeiros, Professora Contratada em Funções Públicas por Tempo Indeterminado, do Grupo 510 (Física e Química);

Maria Margarida Aguiar Faria Medeiros Carvalho, Professora Contratada em Funções Públicas por Tempo Indeterminado, do Grupo 510 (Física e Química).

18 de janeiro de 2012. - O Coordenador do Departamento de Ciências Experimentais, José Olivério Moniz da Ponte.
