D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 408/2005 de 15 de Março de 2005
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 1 de Setembro de 2004:
Nomeado(s) nos termos das disposições conjugadas do artigo 27.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 64.º e do artigo 65.º do Estatuto da Carreira dos Educadores de Infância e dos Professores dos Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 139-A/90, de 28 de Abril, alterado pelo Decreto-Lei n.º 1/98, de 2 de Janeiro, aplicados à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 16/98/A, de 6 de Novembro, alínea e) do n.º 5 do artigo 25.º, artigo 33.º, n.º(s) 1, alínea b) do n.º 2 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional nº 27/2003/A, de 9 de Junho, precedendo concurso para os Quadros de Zona Pedagógica 2.º e 3.º ciclos e secundário e nível / ciclo / grupo / abaixo indicado o(s) seguinte(s) professor(es) / educador(es) de infância / do(s) quadro(s) de nomeação provisória 

Quadro de Zona Pedagógica de Angra do Heroísmo

ENSINO ARTÍSTICO
M-04 – Clarinete

Oleg Gunko, professor provisório do M-04 do ensino artístico em exercício no Conservatório Regional de Angra do Heroísmo.
Taras Nikolayevich Poustogar, professor provisório do M-04 do ensino artístico em exercício no Conservatório Regional de Angra do Heroísmo.
M-09 – Flauta

Mikhaul Roussal, professor provisório do M-09 do ensino artístico em exercício no Conservatório Regional de Angra do Heroísmo.
M-17 – Piano; Prática ao Teclado; Instrumento de Tecla; Teclado; Acompanhamento

Grygoryi Grygorovich Grytsyuk, professor provisório do M-17 do ensino artístico em exercício no Conservatório Regional de Angra do Heroísmo.
Olga Lysa, professora provisória do M-17 do ensino artístico em exercício no Conservatório Regional de Angra do Heroísmo.
M-24 – Violino

Ostap Yuliyanovich Kharambura, professor provisório do M-24 do ensino artístico em exercício no Conservatório Regional de Angra do Heroísmo.
Elena Vassilievna Kharambura, professora provisória do M-24 do ensino artístico em exercício no Conservatório Regional de Angra do Heroísmo.
M-26 – Canto; Educação Vocal; Técnica Vocal e Reportório

Yaroslava Rusal, professora provisória do M-26 do ensino artístico em exercício no Conservatório Regional de Angra do Heroísmo.
M-28 – Formação Musical; Educação Musical

Andreia Maria Falcão Mendes, professora provisória do M-28 do ensino artístico em exercício no Conservatório Regional de Angra do Heroísmo.
M-40 – Música

Carla Maria da Cunha Cordeiro, professora provisória do M-40 do ensino artístico em exercício na Escola Secundária Antero de Quental.
24 de Fevereiro de 2005. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.
