	SUBSECRETÁRIO REGIONAL DAS PESCAS
Despacho n.º 1282/2007 de 21 de Dezembro de 2007


Considerando que, de acordo com a Estrutura do IX Governo Regional, as matérias referentes às pescas, incluindo os respectivos sectores de transformação e comercialização, estão atribuídas ao Secretário Regional do Ambiente e do Mar.

Considerando que, nos termos do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, o Subsecretário Regional das Pescas integra o Governo Regional na dependência do Secretário Regional do Ambiente e do Mar.

Considerando que, o Subsecretário Regional das Pescas tem, nos termos do artigo 15.º, n.º 2, do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, os poderes que lhe forem delegados por despacho conjunto do Presidente do Governo Regional e do Secretário Regional do Ambiente e do Mar.

Considerando que, nos termos do Despacho n.º 177/2005, de 25 de Janeiro, da Presidência do Governo Regional dos Açores e da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, publicado no Jornal Oficial, II série, nº 7, de 15 de Fevereiro, foi delegado no Subsecretário Regional das Pescas, Marcelo Leal Pamplona, com a faculdade de subdelegar, as competências atribuídas à Secretária Regional do Ambiente e do Mar, em matéria de pescas, incluindo as competências relativas à Inspecção Regional das Pescas.

Considerando que consta na acta da Assembleia Geral da ATLÂNTICOLINE, SA, de 10 de Dezembro de 2007, a eleição, como membro dos órgãos sociais, de António Manuel dos Santos Raposo, funcionário da Inspecção Regional das Pescas, para exercer as funções de Presidente do Conselho de Administração daquela empresa;

Considerando o objecto social da ATLÂNTICOLINE, SA;

Considerando que a ATLÂNTICOLINE, SA é uma sociedade anónima em que as acções representativas do capital devem pertencer exclusivamente à Região Autónoma dos Açores, entidades públicas empresariais ou a sociedades de capitais exclusivamente públicos;

Obtido o consentimento expresso por escrito do funcionário e a autorização do Vice-Presidente do Governo Regional para a mobilidade do mesmo;

Ao abrigo da competência delegada no Despacho n.º 177/2005, de 25 de Janeiro, do Presidente do Governo Regional e da Secretária Regional do Ambiente e do Mar, nos termos do n.º 1 do artigo 10.º da Lei nº 53/2006, de 7 de Dezembro, e alínea a) do n.º 1 do artigo 17.º do Decreto-Lei n.º 71/2007, de 27 de Março, autorizo a cedência especial, por 4 anos, do Técnico Superior Assessor Principal, António Manuel dos Santos Raposo, funcionário da Inspecção Regional das Pescas, para exercer as funções de Presidente do Conselho de Administração da empresa ATLÂNTICOLINE, SA, de acordo com o estipulado nos seus estatutos, com efeitos a 10 de Dezembro de 2007.

10 de Dezembro de 2007. - O Subsecretário Regional das Pescas, Marcelo Leal Pamplona.
