PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 989/2005 de 23 de Agosto de 2005
Na sequência da publicação do Decreto Regulamentar Regional nº 27/2003/A, de 28 de Agosto, foi criado o cargo de Chefe de Divisão do Património Arquitectónico, da Direcção Regional da Cultura, constante do Anexo V ao referido diploma.

Com vista à prossecução das atribuições e objectivos previstos no referido diploma torna-se necessário prover o cargo em questão, razão pela qual foi publicitada oferta de emprego nos termos da Lei nº 2/2004, de 15 de Janeiro, aplicada à Região pelo Decreto Legislativo Regional nº 2/2005/A, de 9 de Maio.

Analisadas as candidaturas apresentadas, verifica-se que o licenciado Ângelo Regojo dos Santos reúne os requisitos legais para provimento em cargo dirigente e corresponde na íntegra ao perfil pretendido para prossecução das atribuições e objectivos do serviço, designadamente pelo facto de deter experiência no exercício do cargo de Chefe de Divisão do Património Arquitectónico.

Assim, nos termos do n.º 2 do artigo 5º do Decreto Legislativo Regional nº 2/2005/A, de 9 de Maio, determino o seguinte:

1- É nomeado o licenciado Ângelo Regojo dos Santos, Assessor Principal do quadro de pessoal da Direcção Regional da Cultura, em comissão de serviço, por um período de três anos, renovável por iguais períodos, no cargo de Chefe de Divisão do Património Arquitectónico, da Direcção Regional da Cultura.

2- A presente nomeação produz efeitos a partir de 1 de Agosto de 2005.

3- Nos termos do nº 5 do artigo 21º da Lei nº 2/2004, de 15 de Janeiro e do nº 3 do artigo 5º do Decreto Legislativo Regional nº 2/2005/A, de 9 de Maio, é publicada em anexo nota relativa ao currículo do nomeado.

26 de Julho de 2005. - O Presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos Manuel Martins do Vale César.
Nota Curricular

I – Dados biográficos:

Nome: Ângelo Regojo dos Santos

Naturalidade: Campo Grande

Data do Nascimento: 29 de Outubro 1958
II – Habilitações académicas:
Licenciatura em Arquitectura pela Faculdade de Arquitectura da Universidade Técnica de Lisboa, concluído em 1984.
Pós – graduação em Recuperação e Valorização de Edifícios e Conjuntos Históricos, pelo Instituto Superior Técnico Lisboa.
Pós - graduação em Reabilitação de Centros Urbanos, ARCA – Escolas de Tecnologias Artísticas de Coimbra.
III – Experiência profissional

a) Carreira técnica superior

 Em 1986 inicia funções como Técnico Superior de 2ª Classe, contratado além quadro da Direcção Regional dos Assuntos Culturais, Secretaria Regional da Educação e Cultura, Angra do Heroísmo, com o seguinte percurso profissional:
- 1989 – Exercício de funções como Arquitecto 2ª Classe, com nomeação definitiva na Direcção Regional dos Assuntos Culturais.

- 1990 – Exercício de funções como Arquitecto de 1ª Classe, na Direcção Regional dos Assuntos Culturais.

- 1995 – Exercício de funções como Arquitecto Principal, na Direcção Regional dos Assuntos Culturais.

- 1999 – Exercício de funções como Arquitecto Assessor, na Direcção Regional dos Assuntos Culturais.

b) Funções dirigentes na Administração Pública

Chefe de Divisão do Património Arquitectónico, da Direcção Regional da Cultura, em comissão de serviço, com efeitos a partir de 1 de Maio de 1999, na sequência do resultado do concurso A/SREA/98/28, publicado na II série do jornal oficial.

- 2002 – Chefe de Divisão do Património Arquitectónico da Direcção Regional da Cultura, com efeitos a partir de 1 de Maio
