INSTITUTO DE GESTÃO DE REGIMES DA SEGURANÇA SOCIAL
Despacho n.º 723/2004 de 21 de Setembro de 2004
Em cumprimento do disposto no artigo 21.º da Lei n.º 12/2004, de 15 de Janeiro e, por urgente conveniência de serviço, é provida em cargo de direcção intermédia de 2.º grau, para desempenhar as funções de Chefe da Divisão de Prestações Pecuniárias e Inspecção, do Centro de Prestações Pecuniárias da Horta, Maria de Fátima Baptista Vasconcelos Avelar.

A candidata detém experiência profissional de 34 anos na área de Segurança Social, tendo exercido cargos de chefia por um período superior a três anos.

Tem demonstrado capacidade de liderança, sentido de responsabilidade e idoneidade, estando dotada de competência técnica e aptidão para o exercício de funções de direcção, coordenação e controlo, pelo que corresponde ao perfil pretendido para prosseguir as atribuições e objectivos do serviço.

Nos termos do n.º 3 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Dezembro, o provimento é feito em comissão de serviço, pelo período de três anos, renovável por iguais períodos de tempo.

A nomeação é feita ao abrigo do n.º 3 do artigo 20.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro e do n.º 2 do artigo 93.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 9/91/A, de 7 de Março, republicado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 26/2004/A, de 7 de Julho.

O presente despacho produz efeitos a partir de 15 de Setembro de 2004.

Nota relativa ao currículo do nomeado:

A candidata foi admitida na Caixa de Previdência e Abono de Família de Ponta Delgada, em 19 de Novembro de 1969, onde trabalhou até 1973, data em que iniciou funções na Caixa de Previdência dos Empregados da Assistência em Lisboa.

Em 1982  passou a desempenhar funções no Centro de Prestações Pecuniárias de Angra do Heroísmo, tendo sido nomeada Coordenadora da Coordenação de Organização de Processos em 15 de Julho de 1998.

Em 16 de Agosto de 1999 foi nomeada, em regime de substituição, Coordenadora Geral da Coordenação de Organização de Processos.

Em 26 de Agosto de 2000 foi nomeada, em comissão de serviço, Coordenadora Geral da Coordenação de Organização de Processos. 

                6 de Setembro de 2004. - O Conselho de Administração do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, Alda Martinho Toste Aguiar – José Gabriel da Silveira Ávila – José Francisco Vieira de Magalhães Sousa.

