	S.R. DA SOLIDARIEDADE SOCIAL
Despacho n.º 266/2017 de 8 de Fevereiro de 2017


Considerando que de acordo com no n.º 1 do artigo 17.º do Decreto Legislativo Regional n.º 17/2016/A, de 28 de setembro, o Comissariado dos Açores para a Infância é apoiado por uma equipa técnica operativa, com funções executivas e formação multidisciplinar.

Considerando que a composição da referida equipa é fixada pelo membro do Governo Regional competente em matéria de solidariedade social, sob proposta do Conselho Regional do Comissariado dos Açores para a Infância;

Considerando, ainda, a natureza das atribuições e as competências do Comissariado dos Açores para a Infância e as funções executivas que caberão à equipa técnica operativa.

Assim, nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 17.º do Decreto Legislativo Regional n.º 17/2016/A, de 28 de setembro e sob proposta do Conselho Regional do Comissariado dos Açores para a Infância, determino:

1- A Equipa Técnica Operativa do Comissariado dos Açores para a Infância é constituída por três elementos, um com formação em sociologia ou serviço social, um com formação em psicologia e um com formação em direito.

2 – O presente despacho produz efeitos na data da sua assinatura.

5 de janeiro de 2017. - A Secretária Regional Da Solidariedade Social, Andreia Martins Cardoso da Costa.
