	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, S.R. AGRICULTURA E FLORESTAS
Despacho n.º 2654/2016 de 23 de Novembro de 2016


Tornando-se necessário, na sequência da publicação do Decreto Regulamentar Regional n.º 9/2016/A, de 21 de novembro, que aprova a orgânica do XII Governo Regional dos Açores, preencher o lugar de Diretor Regional do Desenvolvimento Rural, importa que a escolha recaia em personalidade que, pelo seu perfil, demonstre possuir a competência técnica, aptidão, experiência profissional e formação adequadas e necessárias à prossecução das competências e ao exercício das funções que correspondem àquele cargo;

A sua formação académica e as reconhecidas capacidades técnicas e humanas, bem como a experiência e a relevante atividade profissional desenvolvidas pelo Mestre Fernando Moniz Sousa, permitem concluir pelo seu adequado perfil e pela posse dos requisitos estabelecidos na legislação aplicável às nomeações para os cargos dirigentes da Administração Regional Autónoma;

Assim, nos termos e ao abrigo do n.º 1 do artigo 18.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, com as adaptações e especificidades decorrentes do n.º 1 do artigo 1.º, dos n.os 1 e 3 do artigo 2.º e dos n.os 1, 2 e 3 do artigo 3.º, todos do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de janeiro, pelo Decreto Legislativo Regional n.º 8/2008/A, de 31 de março, pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro e pelo Decreto Legislativo Regional n.º 34/2010/A, de 29 de dezembro, determina-se o seguinte:

1 - O Mestre Fernando Moniz Sousa é nomeado para, em regime de comissão de serviço, e pelo período de duração do mandato do respetivo membro do Governo Regional, exercer o cargo de Diretor Regional do Desenvolvimento Rural, cargo de direção superior de 1.º grau, previsto na alínea b), do n.º 9, do artigo 16.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 9/2016/A, de 21 de novembro, diploma que aprova a orgânica do XII Governo Regional dos Açores, mantendo o seu lugar de origem e os direitos a ele inerentes, ficando o nomeado autorizado a optar pelo vencimento daquele lugar, acrescido das despesas de representação correspondentes ao cargo.

2 - A presente nomeação produz efeitos a partir da data de assinatura do presente despacho.  

3 - Em anexo ao presente despacho, é publicada nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado.

4 - Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 98/97, de 26 de agosto.

21 de novembro de 2016. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro. - O Secretário Regional da Agricultura e Florestas, João António Ferreira Ponte.
Nota curricular e profissional

I – Dados biográficos:

Nome: Fernando Moniz Sousa 

Data de nascimento: 03 de dezembro de 1976

Nacionalidade: Portuguesa

II – Habilitações literárias:

Licenciatura em Geologia pela Faculdade de Ciências e Tecnologia da Universidade de Coimbra. Mestrado em Avaliação de Riscos Geológicos, pela Universidade dos Açores. Técnico Superior de Segurança e Higiene no Trabalho, pela Norma Açores. Formador, pela Escola de Novas Tecnologias dos Açores.

III – Experiência profissional:

De setembro de 2014 a novembro de 2016, exerceu funções de Diretor Regional da Agricultura no XI Governo dos Açores.

De novembro de 2013 a agosto de 2014 exerceu a profissão de Consultor em Geologia e Geotecnia e Técnico Superior de Higiene e Segurança, como Empresário em Nome Individual.

De outubro de 2009 a outubro de 2013 foi vereador a tempo inteiro na Câmara Municipal da Ribeira Grande. Responsável pela Divisão de Águas, Ambiente, Serviços Urbanos e Equipamentos Municipais.

De outubro de 2008 a setembro de 2009 foi consultor na empresa Ferrovial Agroman, para a obra da Scut’s de S. Miguel. Integrado no departamento de Geotecnia e Geologia.

De agosto de 2007 a setembro de 2008 exerceu as funções de sócio gerente da empresa AÇORGEO – Sociedade de Estudos Geotécnicos, Lda. Empresa de estudos, projetos e serviços em Geotecnia.

De junho de 2000 a julho de 2007 exerceu as funções de técnico superior de geofísica, na rede de sismologia, da Delegação Regional dos Açores do Instituto de Meteorologia.

De abril a junho de 2000 colaborou na instalação de rede de GPS, no Centro de Vulcanologia e Avaliação de Riscos Geológicos da Universidade dos Açores.

Desempenhou o cargo de tesoureiro na Junta de Freguesia da Lomba da Maia, concelho da Ribeira Grande, de 2001 a 2005 e foi presidente da Assembleia de Freguesia de 2005 a 2009.
