	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 156/2009 de 4 de Fevereiro de 2009


Ao abrigo do disposto no n.º 4 e na alínea e) do n.º 6 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, e nos termos do n.º 1 do artigo 11.º da Portaria n.º 68/2008, de 11 de Agosto, nomeio a comissão de apreciação dos pedidos de apoio para as actividades culturais nos domínios referidos nas alíneas a) a d) do artigo 2.º da mesma Portaria:

Presidente:

- Elisa Ângela Silva Costa, técnica superior de 2.ª classe do Quadro Regional da Ilha do Faial, afecta à Direcção Regional das Comunidades.
Vogais Efectivos:

- Luís Alberto Jorge Tomé, técnico superior principal do Quadro Regional da Ilha do Faial, afecto à Direcção Regional das Comunidades, que substituirá o presidente nas suas faltas e impedimentos;

- João António Branco Martins, técnico especialista principal do Quadro Regional da Ilha Terceira, afecto à Direcção Regional das Comunidades;

- Maria Madalena Garcia da Silva Castro, assistente administrativa especialista do Quadro Regional da Ilha do Faial, afecta à Direcção Regional das Comunidades;

- José Luís Pimentel Amaral, Assessor do Presidente do Governo Regional, para os Assuntos Económicos e Cooperação Externa.

Vogais Suplentes:

- Miguel António do Canto e Noronha, técnico especialista principal do Quadro Regional da Ilha Terceira, afecto à Direcção Regional das Comunidades;

- Sandra Isabel da Costa Ventura Ávila, chefe de secção do Quadro Regional da Ilha do Faial, afecta à Direcção Regional das Comunidades;

- Maria de Santo António Silveira Cardoso, assistente administrativa especialista do Quadro Regional da Ilha do Faial, afecta à Direcção Regional das Comunidades;

- Sónia Maria Silva Soares Parreira, assistente administrativa especialista do Quadro Regional da Ilha Terceira, afecta à Direcção Regional das Comunidades;

- Raquel Joana Lopes dos Santos Rodrigues, técnica superior de 2.ª classe em regime de contrato a termo resolutivo na Direcção Regional das Comunidades.

O presente despacho produz efeitos a partir da data da sua assinatura.

23 de Janeiro de 2009. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
