GRUPO DESPORTIVO GONÇALO VELHO
Certidão Nº SN/1979 de 12 de Julho
-  Certifico para efeitos de publicação, que por escritura de trinta de Maio de mil novecentos setenta e nove, lavrada no Cartório Notarial de Vila do Porto e exarada de tolhas cinquenta e quatro a folhas setenta e três verso do Livro de Notas para escrituras diversas número A vinte e três, foi constituída uma associação com a denominação «Grupo Desportivo Gonçalo Velho», tem a sua sede nesta freguesia de Vila do Porto, sendo fins de associação fomentar a prática do desporto entre os associados e promover a realização de competições desportivas, promover sessões recreativas:

Que a associação durará por tempo indeterminado a partir da data desta escritura. São admitidos como sócios efectivos os indivíduos maiores de dezoito anos, que pelo seu comportamento moral e cívico derem garantias de cooperação na realização dos fins do clube;

 -  Perdem a qualidade de sócios os que deixarem de pagar as quotas durante o período de cinco meses e, uma vez avisados para efectuarem o pagamento o não fizerem no prazo de um mês a contar da recepção do aviso e os que forem expulsos.

