	S.R. DA EDUCAÇÃO E CIÊNCIA
Despacho n.º 940/2008 de 6 de Outubro de 2008


Considerando que nos últimos dois anos o Serviço de Desporto do Pico ficou com menos dois funcionários do seu quadro: Uma funcionária administrativa que transitou para a Escola Básica e Secundária da Madalena e que desempenhava tarefas relacionadas com a correspondência, arquivo, estatística, biblioteca, exposições e projecto das férias desportivas e um técnico profissional especialista (desporto) que transitou para a Câmara Municipal da Madalena e que desempenhava funções de natureza operativa no âmbito dos diferentes projectos de desenvolvimento desportivo;
Considerando que se verificou nos últimos anos um significativo aumento do volume de tarefas face ao maior número de projectos em desenvolvimento na Direcção Regional do Desporto e que são concretizados pelos Serviços de Desporto de Ilha;

Considerando que a técnica-profissional de 1.ª classe do Instituto do Desporto da Região Autónoma da Madeira, Ana Paula Varela de Moura Guedes, apresentou um pedido de mobilidade no sentido de exercer funções no Serviço de Desporto do Pico e que reúne os requisitos para o desempenho destas funções; 

Considerando, a anuência do Presidente do Instituto do Desporto da Região Autónoma da Madeira de 16 de Julho de 2008;

Considerando, o despacho autorizador proferido pelo Vice – Presidente do Governo de 13 de Agosto de 2008;

Autorizo que a mesma seja requisitada para o Serviço de Desporto do Pico a partir do dia 1 de Setembro de 2008, requisição susceptível de ser renovada.

31 de Agosto de 2008. - O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo de Meneses.
