	MUNICÍPIO DE ANGRA DO HEROÍSMO
Edital n.º 6/2013 de 9 de Outubro de 2013


Em cumprimento do disposto no artigo 5.º, n.º 2 do Decreto Legislativo Regional n.º 29/2004/A de 24 de agosto, Sofia Machado do Couto Gonçalves, Presidente da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo pública que: 

a) É pretensão desta Câmara Municipal classificar como Imóveis de Interesse Municipal o Jardim Duque da Terceira, Freguesia da Sé; a Alameda dos Plátanos, Largo da Boa Nova, Freguesia da Sé; a Alameda dos Plátanos, Queimada de Baixo, Freguesia dos Altares; o Louro-da-Índia, Largo de Santo Cristo, Freguesia de Nossa Senhora da Conceição; o Metrosídero do Livramento, Rua de Santo António dos Capuchos, Freguesia de São Bento; o Dragoeiro do Colégio, Largo Prior do Crato, Freguesia da Sé; e a Araucária do Colégio, Largo Prior do Crato Freguesia da Sé;

b) Nos termos conjugados do artigo 40.º do citado Decreto Legislativo Regional com o artigo 43.º da Lei n.º 107/2001 de 8 de setembro, a classificação supra referenciada implicará a criação de uma zona de proteção envolvente ao imóvel, que nunca poderá ser inferior a 50 metros; 

c) O processo encontra-se disponível para consulta dos interessados, na Unidade de Promoção Municipal e Cultura desta Câmara Municipal, edifício dos Paços do Concelho, sito à Praça Velha. 

4 de outubro de 2013. - O Presidente da Câmara Municipal, Sofia Machado do Couto Gonçalves.
