	SUBSECRETÁRIO REGIONAL DOS ASSUNTOS EUROPEUS E COOPERAÇÃO EXTERNA
Despacho n.º 759/2010 de 26 de Julho de 2010


Considerando os objectivos do Governo Regional dos Açores no domínio dos assuntos europeus, nomeadamente, a promoção do envolvimento da sociedade civil e, em especial, da juventude açoriana em temáticas relacionas com a União Europeia;

Considerando que os Açores foram nomeados a “Região Europeia do Ano 2010” e que, no seu contexto, o Governo Regional tem previsto um vasto programa de actividades, com o objectivo geral de reforçar na Região a presença e as actividades ligadas à União Europeia, bem como a visibilidade externa e a participação da sociedade açoriana em eventos de âmbito europeu;

Considerando que a Associação Regional Parlamento Europeu dos Jovens – Núcleo Açores é uma associação juvenil sem fins lucrativos, que tem como fim promover e assegurar a participação dos jovens açorianos em programas e iniciativas ligadas à Europa, à juventude e à cidadania, bem como o debate sobre políticas europeias e, em particular, permitir aos jovens a vivência prática do funcionamento das instituições comunitárias;

Considerando que a referida Associação, no âmbito das suas actividades, organizou a sessão regional de selecção da iniciativa “Parlamento Europeu dos Jovens”, envolvendo a preparação de alunos entre o 10.º e o 12.º ano de escolaridade para debaterem e defenderem um tema específico de interesse europeu, tendo sido seleccionados 9 alunos e uma professora dos Açores para a sessão nacional, em Sintra.

Considerando que a comitiva de alunos açorianos obteve um prestigiado 2º lugar na Sessão de Selecção Nacional, que se realizou entre 17 a 19 de Abril de 2010, garantindo o acesso da equipa ao Fórum Europeu do Parlamento Europeu dos Jovens, que decorrerá em Loewenberg, na Alemanha, de 13 a 17 de Outubro de 2010,

Considerando, por fim, que a referida Associação, através de ofício datado de 8 de Junho de 2010, solicitou ao Gabinete do Subsecretário Regional dos Assuntos Europeus e Cooperação Externa apoio financeiro para as despesas de deslocação da equipa dos Açores ao Fórum Europeu do Parlamento Europeu;

Reconhecendo, em suma, a importância e o interesse de que se reveste a iniciativa para a actuação externa da Região Autónoma dos Açores, bem como para a sua projecção como Região empenhada no apoio de iniciativas relacionadas com a Europa e na promoção do associativismo juvenil,

Ao abrigo do disposto no artigo 77.º, n.º 4 do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, com a redacção dada pela Lei 2/2009, de 12 de Janeiro de 2009, no artigo 9.º, n.º 2 do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro de 2008, e no uso da competência concedida pelo Despacho n.º 118/2009, de 27 de Janeiro de 2009, publicado na II Série do Jornal Oficial n.º 18, determino:

1- Atribuir a verba de € 2.500,00 (dois mil e quinhentos euros) à Associação Regional Parlamento Europeu dos Jovens, tendo em vista o pedido oportunamente formulado, a ser imputada ao Plano Anual de 2010, Divisão 22.1. (Cooperação Externa), Subdivisão 22.1.2 (Relações com Organismos de Cooperação Interregional, Organizações e Associações Internacionais), rubrica 04.07.01 (Instituições sem Fins Lucrativos). 

2- O presente despacho entra imediatamente em vigor.

5 de Julho de 2010 . – O Subsecretário Regional dos Assuntos Europeus e Cooperação Externa, Rodrigo Vasconcelos de Oliveira.
