D.R. DE ESTUDOS E PLANEAMENTO
Despacho n.º 148/2005 de 9 de Fevereiro de 2005
Nos termos do disposto no artigo 21.º do Estatuto do Pessoal Dirigente, aprovado pela Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, nomeio a assessora principal do quadro de pessoal da Direcção Regional de Educação, Maria Ema Gomes da Silva, para exercer o cargo de Directora de Serviços de Planeamento do quadro de pessoal dirigente da Direcção Regional de Estudos e Planeamento, anexo ao Decreto Regulamentar Regional n.º 11/2003/A, de 18 de Fevereiro. 

1 - A presente nomeação fundamenta-se na experiência profissional da nomeada para o desempenho das funções inerentes ao cargo, tal como atesta o respectivo curriculum vitae, que é publicado em anexo ao presente despacho.

2 - O presente despacho produz efeitos a partir da data da sua assinatura.

24 de Janeiro de 2005. - O Director Regional, Rui Manuel Gaiola Von Amann.

Nota Biográfica e Curricular
1 – DADOS BIOGRÁFICOS

Nome: Maria Ema Gomes da Silva

Data de Nascimento: 27 de Novembro de 1958

Estado Civil: Casada

Nacionalidade: Portuguesa

Naturalidade: Santa Maria de Belém – Lisboa

Residência: Angra do Heroísmo

2 - HABILITAÇÕES LITERÁRIAS

Licenciatura em Economia pelo Instituto Superior de Economia - Universidade Técnica de Lisboa 1982.

Programa Avançado de Gestão para Executivos (PAGE), Universidade Católica Portuguesa - Escola de Pós-Graduação em Ciências Económicas e Empresariais, U.A. Ponta Delgada, de 22 de Março a 14 de Dezembro de 1996.
3 - ACTIVIDADE PROFISSIONAL
· Professora eventual do 4.º grupo na Escola Preparatória Damião de Góis de 22 de Abril a 9 de Julho de 1981 e do 1.º grupo na Escola Secundária Marquês de Pombal de 19 de Novembro de 1982 a 8 de Janeiro de 1983.

· Técnica Superior do Departamento Regional de Estudos e Planeamento dos Açores (DREPA) entre 9 de Janeiro de 1983 e 10 de Fevereiro de 1993.

· Nomeada, em comissão de serviço, Técnica Superior de 1ª classe da Direcção de Serviços de Estatística e Censos (DSEC) Macau, em 27 de Abril de 1987.

· Funções técnicas na área demográfica de Abril de 1987 a Janeiro de 1988;

· Chefe de Sector das Estatísticas Demográficas e Sociais, de Janeiro de 1988 a Setembro de 1988;

· Chefe de Divisão do Censos, de Setembro de 1988 a Agosto de 1990;

· Gestora da Equipa de Projecto Censos, de Agosto de 1990 a 5 de Janeiro de 1992.

· Transferida para o quadro de pessoal da Direcção de Serviços de Recursos Financeiros e Equipamentos, da Direcção Regional da Educação em 11 de Fevereiro de 1993.

· Nomeada Directora de Serviços de Recursos Financeiros e Equipamentos e vogal do Fundo Regional da Acção Social Escolar em 12 de Fevereiro de 1993.

· Renovada a comissão de serviço como Directora de Serviços de Recursos Financeiros e Equipamentos em 11 de Fevereiro de 1996.

· Presidente do Conselho Administrativo do Fundo Social Europeu criado pelo Despacho Normativo n.º 39/96 de 1 de Fevereiro, desde 21 de Novembro de 1996 até 14 de Março de 2004.

· Renovada a Comissão de Serviços como Directora de Serviços Financeiros e Equipamentos a 11 de Fevereiro de 1999.

· Nomeada Directora de Serviços Financeiros e Equipamentos a 27 de Setembro de 2002.

Nomeada Directora de Serviços de Planeamento, da Direcção Regional de Estudos e Planeamento, em regime de substituição desde 15 de Março de 2004.
