D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 997/2004 de 29 de Junho de 2004
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 8 de Junho de 2004:

Eva Maria Rego Moura, auxiliar de acção educativa do quadro da Escola Básica Integrada/S de Santa Maria, nomeada, nos termos do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, em comissão de serviço extraordinária, na carreira de assistente de acção educativa do mesmo quadro. 
Sónia Margarida Moura Ponte da Silva, auxiliar de acção educativa do quadro da Escola Básica Integrada/S de Santa Maria, nomeada, nos termos do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, em comissão de serviço extraordinária, na carreira de assistente de acção educativa do mesmo quadro. 
Maria Fernanda Vasconcelos, auxiliar de acção educativa do quadro da Escola Básica Integrada/S de Povoação, nomeada, nos termos do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, em comissão de serviço extraordinária, na carreira de assistente de acção educativa do mesmo quadro. 
Josefina Vasconcelos Moniz, auxiliar de acção educativa do quadro da Escola Básica Integrada/S de Povoação, nomeada, nos termos do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, em comissão de serviço extraordinária, na carreira de assistente de acção educativa do mesmo quadro. 
Maria Manuela Ramos Melo, auxiliar técnica do quadro da Escola Básica Integrada/S de Povoação, nomeada, nos termos do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, em comissão de serviço extraordinária, na carreira de assistente de acção educativa do mesmo quadro. 
9 de Junho de 2004. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.
