INSPECÇÃO REGIONAL DAS PESCAS
Extracto de Despacho n.º 972/2007 de 17 de Julho de 2007
Por despachos do Subsecretário Regional das Pescas, de 4 de Julho de 2007, no uso da competência delegada, por despacho conjunto do Presidente do Governo Regional dos Açores e da Secretária Regional do Ambiente e do Mar, de 25 de Janeiro de 2005, publicado no Jornal Oficial, II série, n.º 7 de 15 de Fevereiro de 2005:

Ivone do Carmo Dutra da Silva e Luís Filipe da Rosa Sousa, inspectores de pesca, carreira de inspector superior de pesca, do quadro de da Inspecção Regional das Pescas da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, providos por promoção nos lugares de inspectores principal da carreira de Inspector Superior do mesmo quadro, considerando-se exonerados do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

Mário José Dinis Tomé, Inspector-adjunto principal, da carreira de inspector-adjunto de pesca, do quadro da Inspecção Regional das Pescas da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, provido por promoção no lugar de Inspector-adjunto especialista da carreira de Inspector-adjunto de pesca do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.


José da Terra Carlos, técnico superior de 2.ª classe, da carreira técnica superior – área de direito, do quadro da Inspecção Regional das Pescas da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, provido por promoção no lugar de técnico superior de 1.ª classe da carreira técnica superior do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

5 de Julho de 2007. – A Chefe de Secção, Aura Medeiros.
