	D.R. DA SOLIDARIEDADE E SEGURANÇA SOCIAL
Aditamento n.º 125/2011 de 23 de Dezembro de 2011


Aditamento aos Acordos de Cooperação Investimento N.º 312/2011 e 325/2011

Considerando os Acordos de Cooperação-Investimento n.º 312/2011 e 325/2011 celebrados entre a Direção Regional da Solidariedade e Segurança Social e a Associação dos Funcionários da Administração Regional da Ilha Terceira, Terceira, que contemplam um investimento no montante de 9.958,39€ (nove mil, novecentos e cinquenta e oito euros e trinta e nove cêntimos) para obras de reparação a realizar no Infantário e ATL “O CARROCEL”. 

Cláusula Única

Objeto do aditamento

O presente aditamento tem por objeto alterar a cláusula única do acordo de Cooperação-Investimento n.º 325/2011, que passa a ter a seguinte redação:
Cláusula Única

Obrigações da Direção Regional da Solidariedade e Segurança Social

A Direção Regional de Solidariedade e Segurança Social comparticipará no investimento, através do orçamento do Instituto de Gestão Financeira da Segurança Social, com a quantia adicional de 1.019.40€ (mil e dezanove euros e quarenta cêntimos) o que, considerando o montante já autorizado no acordo anterior, perfaz um valor global de 10.977,79€ (dez mil, novecentos e setenta e sete euros e setenta e nove cêntimos).

16 de dezembro de 2011. - A Diretora Regional da Solidariedade e Segurança Social, Natércia Gaspar. - A Presidente da Direção da Associação dos Funcionários da Administração Regional da Ilha Terceira, Ana Cristina Palos.
