S.R. DA AGRICULTURA E PESCAS 
Portaria Nº SN/1983 de 17 de Fevereiro
Para atender a solicitações de pescadores que desejam adquirir ou remodelar embarcações e seus equipamentos, em ordem ao desenvolvimento do sector da pesca, e usando das faculdades conferidas pelo Estatuto Político‑Administrativo da Região Autónoma dos Açores,

Manda o Governo Regional dos Açores, pelo Secretário Regional da Agricultura e Pescas,

Que, de harmonia com o disposto na Portaria nº 16/80, de 5 de Abril, publicada no Jornal Oficial, 1.ª Série, da mesma data, seja concedido a VIRGÍNIO DO REGO AFONSO, pescador, residente na Lagoa, S. Miguel, um subsídio reembolsável, no montante de 100.000$00 (CEM MIL ESCUDOS), para construção de urna embarcação de Pesca Artesanal.

Que, de harmonia com o disposto na Portaria nº 16/80, de 15 de Abril, publicada no Jornal Oficial, 1 Série, da mesma data, seja concedido a MANUEL DA ESTRELA VIEIRA, pescador, residente em Rabo de Peixe, S. Miguel, um subsídio reembolsável, no montante de 79.000$00 (SETENTA E NOVE MIL ESCUDOS), para aquisição de um motor marítimo destinado a equipar a embarcação de Pesca Artesanal Local denominada «ANA MARIA».

Que, de harmonia com o disposto na Portaria nº 16/80, de 15 de Abril, publicada no Jornal Oficial, 1 Série, da mesma data, seja concedido a JOSÉ VIEIRA REBELO, pescador, residente em Rabo de Peixe, S. Miguel, um subsídio reembolsável, no montante de 79.000$00 (SETENTA E NOVE MIL ESCUDOS), para aquisição de um motor marítimo destinado a equipar a embarcação de Pesca Artesanal Local denominada «SANTO CRISTO».

Que, de harmonia com o disposto na Portaria nº 16/80, de 15 de Abril, publicada no Jornal Oficial, 1.ª Série, da mesma data, seja concedido à «COOPERATIVA DE PESCAS NOSSA SENHORA DO ROSÁRIO CRL» com sede na Rua da Fábrica nº 41, freguesia do Rosário, concelho da Lagoa, S. Miguel, um subsídio reembolsável, no montante de 1 MILHÃO DE ESCUDOS), para aquisição de uma embarcação de Pesca Artesanal Costeira.

Secretaria Regional da Agricultura e Pescas, 25 de Janeiro de 1983. — O Secretário Regional da Agricultura e Pescas, Adolfo Ribeiro Lima.
