	S.R. DA AGRICULTURA E FLORESTAS
Extracto de Despacho n.º 338/2008 de 29 de Fevereiro de 2008


Por despachos do Chefe do Gabinete do Secretário Regional da Agricultura e Florestas, no uso de competência delegada:

Em despachos de 20 de Fevereiro de 2008:

António José da Rocha Fernandes, João Fernando Martins da Rocha, José Gabriel Gomes Oliveira, José Manuel Martins Fernandes, Luciano Manuel Ormonde Coelho e Rui Manuel Pacheco Lopes, operários agrícolas do quadro regional da ilha Terceira, afectos ao Serviço de Desenvolvimento Agrário da Terceira, nomeados por reclassificação para lugares de auxiliares técnicos de pecuária do mesmo quadro, considerando-se exonerados dos anteriores lugares com efeitos à data da aceitação.

Patrick Martins Mendes, fiel de armazém do quadro regional da ilha Terceira, afecto ao Serviço de Desenvolvimento Agrário da Terceira, nomeado por reclassificação para o lugar de auxiliar técnico de pecuária do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

Francisco Vicente Carvalho, guarda nocturno do quadro regional da ilha Terceira, afecto ao Serviço de Desenvolvimento Agrário da Terceira, nomeado por reclassificação para o lugar de auxiliar técnico de pecuária do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

Francisco Jaques Gonçalves Leonardo, tratador de animais do quadro regional da ilha Terceira, afecto ao Serviço de Desenvolvimento Agrário da Terceira, nomeado por reclassificação para o lugar de auxiliar técnico de pecuária do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

21 de Fevereiro de 2008. - O Chefe de Divisão, Mário Paulo Gomes Duarte.
