	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Despacho n.º 344/2008 de 14 de Abril de 2008


Em 30 de Janeiro de 2008 foram entregues os trabalhos pela Sociedade PHILOS – Comunicação Global, Lda, no âmbito do concurso público internacional n.º 1/2007, para o fornecimento de serviços de “Tradução de Conteúdos do Portal do Governo dos Açores”, de acordo com a sua proposta datada de 29 de Junho de 2007 e, em conformidade com as cláusulas insertas no caderno de encargos que serviu de base ao concurso público.

Considerando que os trabalhos foram entregues dentro do prazo previsto, ou seja, 100 dias (cem dias) a contar da assinatura do contrato, bem como tendo em conta que, após a realização de testes de validação das traduções, estas estão em condições de serem aceites provisoriamente.

Mais se considera que poderá ser libertada a garantia n.º GAR/07306041, prestada pelo Banco BPI, S.A., no valor de 6.650,63€, correspondente a 5% do valor da adjudicação, para garantia do exacto e pontual cumprimento de todas as obrigações assumidas pelo adjudicatário com o contrato celebrado em Ponta Delgada, a 2 de Novembro de 2007, regulado nos termos do DL 197/99, de 8 de Junho.

O presente despacho produz efeitos à data da sua assinatura.

17 de Março de 2008. - O Secretário Regional da Presidência, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
