S.R. DO AMBIENTE E DO MAR
Aviso n.º 849/2005 de 11 de Outubro de 2005
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O concurso está abrangido pelo Acordo sobre Contratos Públicos (ACP)?

NÃO X SIM (
SECÇÃO I: ENTIDADE ADJUDICANTE

I.1) Designação e endereço oficiais da entidade adjudicante

	Organismo 

Região Autónoma dos Açores/ Secretaria Regional de Ambiente e do Mar/ Direcção Regional do Ambiente
	À atenção de

Dr. Luis Botelho

	Endereço

Rua Cônsul Dabney, Colónia Alemã, Apartado 140 
	Código postal

9900 Horta

	Localidade/Cidade

Horta
	País

Portugal 

	Telefone

351 292 207 300
	Fax

351 292 392647

	Correio electrónico

Luis.FG.Botelho@azores.gov.pt
	Endereço Internet (URL)

http://sra.azores.gov.pt


VI.4) Outras informações (se aplicável) 

no que concerne ao concurso publico de empreitada de construção do centro de interpretativo do farol dos capelinhos – ilha do Faial – Açores, publicado no Diário da República, na III série, em 26 de Agosto de 2005,tendo sido solicitados esclarecimentos pelos concorrentes, informa-se o seguinte:

Relativamente às duvidas apresentadas face à não existência de uma lista única de preços unitários, verificadas omissões em alguns mapas de quantidades e a necessidade de correcção das estruturas decorrente do Relatório de Prospecção Geotécnica, decidiu esta Secretaria Regional elaborar a Lista de Quantidades única, acompanhada de medições, a considerar no presente concurso a qual foi anexa aos elementos concursais e remetida a todos os concorrentes.

No que concerne às Instalações de Telecomunicações, informa-se que não existe o ponto 6.1.1 da lista de quantidades. As quantidades dos restantes pontos são indicadas na nova Lista de Quantidades em anexo.

No que respeita à lista referente a Redes de Águas de Consumo e Incêndio, informa-se que a quantidade no artigo 3.3.4 – "Manutenção semestral dos equipamentos em condições a acordar", o qual se apresentava omisso quanto às quantidades para executar, deve ser dada por valor unitário, corresponde a cada operação de manutenção.

Todos os trabalhos incluídos nas rubricas "Condições Gerais, do Projecto de Montagem e Diversos", estarão já considerados nos preços unitários correspondentes aos restantes trabalhos da empreitada, ou seja, estarão incluídos no valor global da proposta.

Relativamente às omissões detectadas nas peças desenhadas, informa-se que o desenho 458-E-55-402 do projecto de instalações eléctricas foi anulado pela equipa projectista.

Mais se informa que os documentos solicitados no artigo 11.º das Disposições Gerais do Projecto de Execução de Segurança Contra o Risco de Incêndio deverão ser fornecidos aquando da proposta de instalação pelo adjudicatário dos trabalhos, não fazendo parte dos documentos a integrar na proposta a que se refere o presente concurso.

Relativamente aos esclarecimentos solicitados ao valor para efeitos de concurso, informa-se que o preço base para efeitos de concurso é de 2.038.068,33 €, com exclusão do IVA. 

Às peças concursais já entregues aos concorrentes, foram anexos ao processo de concurso e remetidos aos concorrentes o Relatório de Prospecção Geotécnica, da autoria da Universidade dos Açores, bem como desenhos, a fim de serem incluídos no processo de concurso, sendo que os desenhos já entregues se mantém válidos, com excepção dos ora revistos:

 - Desenhos de dimensionamento – 458-E-21-001 a 458–E–21-012 (Revisão A)

 - Desenhos de betão armado – 458-E-22-014 e 458–E-22-015 (Novos).

Face aos pedidos dos concorrentes de prorrogação do prazo de concurso em virtude da complexidade técnica da obra, bem como à dificuldade na disponibilização dos elementos concursais, informa-se que o prazo de entrega das propostas será adiado para o dia 17 de Outubro, decorrendo o acto publico no dia útil seguinte, pelas 10 horas, nas instalações da Secretaria Regional de Ambiente e do Mar.

14 de Setembro de 2005. - A Secretária Regional do Ambiente e do Mar, Ana Paula Pereira Marques.
