S.R. DO AMBIENTE E DO MAR
Extracto de Despacho n.º 518/2005 de 29 de Março de 2005
Por despacho da Secretária Regional do Ambiente e do Mar, de 4 de Março de 2005:

Considerando que nos termos do artigo 8.º do Regulamento de Utilização das Viaturas da Região Autónoma dos Açores, aprovado pela Portaria n.º 41/97, de 19 de Junho, os veículos oficiais de serviços gerais só podem ser conduzidos por motoristas ou em casos devidamente fundamentados e mediante autorização expressa do dirigente máximo do serviço, conduzidos por funcionários ou agentes que não tenham a categoria profissional de motoristas;

Considerando que no âmbito das atribuições e competências desta Secretaria Regional, nomeadamente as consagradas no artigo 21.º e ss. do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2000/A, de 18 de Abril, estão cometidas a alguns funcionários funções de carácter operativo, no âmbito das competências das direcções regionais, funções essas quer necessitam do uso de veículos de serviços gerais;

Assim, nos termos dos artigos 2.º, 4.º e 5.º e no uso dos poderes que me são conferidos pelo n.º 2 do artigo 8.º, todos da Portaria n.º 41/97, de 19 de Junho, autorizo o funcionário abaixo indicado a conduzir o veículo de serviços gerais dos Serviços de Ambiente das Flores e do Corvo, para o cumprimento das funções que lhe estão cometidas:

Eng.º Mário Armas de Sousa, director dos Serviços de Ambiente das Flores e do Corvo, titular de carta de condução n.º H-3748, válida até 25/11/2010.

11 de Março de 2005 . - O Chefe de Secção, José Manuel Braia Ferreira.
