	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Despacho n.º 1255/2010 de 20 de Dezembro de 2010


Tendo em conta a atribuição à Região Autónoma dos Açores do galardão de “Região Europeia do Ano de 2010”;

Considerando os objectivos da Programação Oficial da Região Europeia do Ano e o desejo de utilizar esta Programação para possibilitar a fruição pelos açorianos de espectáculos de cariz único e de relevância europeia, assim como a necessidade preencher lacunas na oferta cultural, desportiva e cientifica da região e a vontade de criar novos públicos e elevar o nível geral de fruição desses mesmos públicos.

Considerando o papel da Juventude Musical Portuguesa enquanto entidade coordenadora da “Temporada da Música 2010” e a sua proposta para realizar dois concertos de música clássica no âmbito da Programação da Região europeia do Ano

Sendo aqueles concertos, respectivamente um Recital de Acordeão e Violoncelo, por Mika Väyrynen (acordeão) e Jan-Erik Gustafsson (violoncelo) que terá lugar a 3, 5 e 7 de Novembro, no Centro Cultural da Graciosa, Igreja Matriz da Horta e Teatro Micaelense, respectivamente, bem como um Recital de Canto e Alaúde por Guillemette Laurens (meio-soprano) e Miguel Yisrael, (alaúde) como realização a 15, 17e 19 de Dezembro no Convento de São Francisco (Lajes do Pico), Museu das Flores e Igreja de Nossa Senhora da Vitória (Vila do Porto)

Correspondendo aqueles concertos a uma prática de descentralização cultural também presente na Programação da “Região Europeia do Ano 2010”;

Assim determino a concessão de um apoio de €12.000 (doze mil euros) para apoiar os custos com a realização dos referidos concertos no âmbito da Programação Oficial da “Região Europeia do Ano 2010” e “Temporada da Música de 2010” 

O referido apoio deverá ser processado pelas dotações inscritas no Plano 2010 da Presidência do Governo, Programa 06 Informação e Comunicação, Projecto 06.01 – Apoio aos Media, 06.01.01 – Acção B – Promoção Mediática dos Açores no Exterior, Código 04.07.01 – Instituições sem fins lucrativos.

10 de Dezembro de 2010. - O Secretário Regional da Presidência, André Jorge Dionísio Bradford.
