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Considerando a competência da Região Autónoma dos Açores no âmbito do desenvolvimento de laços culturais, económicos e sociais com territórios onde residam comunidades de Açorianos e seus descendentes;

Considerando a importância e o contributo da comunidade açordescendente do estado brasileiro de Santa Catarina para a preservação e divulgação dos valores culturais que enformam a Açorianidade, em particular, no sul do Brasil e na capital do estado, Florianópolis;

Considerando o Termo de Cooperação Cultural celebrado entre o Governo dos Açores e a Prefeitura Municipal de Florianópolis para realização de ações conjuntas na área da cultura;

Considerando, por outro lado, que as Casas dos Açores são instituições fundamentais para a preservação do legado e dinamização da identidade cultural açoriana e que desempenham um papel preponderante, quer na divulgação dos valores socioculturais da Açorianidade, quer na promoção da Região e das suas potencialidades;

Considerando assim a relevante ação levada a cabo pela Casa dos Açores da Ilha de Santa Catarina, bem como o protocolo celebrado entre o Governo dos Açores e esta instituição, visando a cooperação recíproca na projeção dos Açores;

Considerando a cedência, a título gratuito e pelo prazo inicial de cinco anos, pela Prefeitura Municipal de Florianópolis à Casa dos Açores da Ilha de Santa Catarina de um espaço destino a uma loja no renovado Mercado Público desta cidade, para permitir a presença e divulgação das atividades destas instituição açoriana no centro cultural e comercial mais nobre da capital do estado de Santa Catarina;

Considerando assim o interesse e relevância da existência da loja “Espaço Açores” do Mercado Público de Florianópolis, que permitirá, para além de divulgar o legado açoriano em Santa Catarina, a divulgação de produtos tradicionais dos Açores, bem como disponibilizar informações turísticas e de promoção em geral da Região Autónoma dos Açores;

Assim, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores, pelo Subsecretário Regional da Presidência para as Relações Externas, ao abrigo do disposto na alínea f) do n.º 6 e do n.º 7 do artigo 5.º e do n.º 2 do artigo 7.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2014/A, de 24 de julho, e nos termos do artigo 1.º, da alínea b) do artigo 2.º, das alíneas a) e c) do artigo 3.º e do artigo 6.º da Portaria n.º 68/2008, de 11 de agosto, conceder uma comparticipação financeira de € 5.000,00 (cinco mil euros) à Casa dos Açores da Ilha de Santa Catarina, verba destinada a comparticipar a construção do interior da loja “Espaço Açores” do Mercado Público de Florianópolis, a ser processada por conta da dotação inscrita no Capítulo 50 - Plano, Programa A14 – Comunidades e Cooperação Externa, Projeto A14.03 -Identidade Cultural, Item Financeiro – D 04.09.03 – Resto do Mundo – Países Terceiros e organizações internacionais, Ação 00005 – Projetos/Candidaturas, do Plano de Investimentos da Direção Regional das Comunidades

6 de agosto de 2015. - O Subsecretário Regional da Presidência para as Relações Externas, Rodrigo Vasconcelos de Oliveira.
