	INSTITUTO DE ACÇÃO SOCIAL
Extracto de Despacho n.º 970/2008 de 3 de Julho de 2008


Por despacho Conjunto do Vice-Presidente do Governo Regional e Secretário Regional dos Assuntos Sociais de 25 de Março de 2008:

Considerando que a Técnica Superior de 2.ª Classe, Andrea Pinheiro Lourenço, do quadro Regional da Ilha de São Miguel – Divisão de Acção Social de Ponta Delgada do Instituto de Acção Social, manifestou interesse em ser transferida para o quadro Regional da Ilha Terceira.

Considerando que para efeitos de mobilidade entre os quadros regionais de Ilha, nomeadamente, afectação de pessoal, é necessário despacho conjunto dos membros do Governo Regional que têm a seu cargo as Finanças e a Administração Pública e dos membros do Governo Regional interessados.

Assim, nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 2, do artigo 3.º, do Decreto Legislativo Regional n.º 49/2006/A, de 11 de Dezembro e do n.º 1, do artigo 4.º do Decreto Legislativo Regional n.º 29/2007/A, de 10 de Dezembro, determina-se o seguinte:

É transferida para o quadro Regional da Ilha Terceira, a Técnica Superior de 2.ª Classe, Andrea Pinheiro Lourenço, sendo afecta à Divisão de Acção Social de Angra do Heroísmo do Instituto de Acção Social.

23 de Junho de 2008. – O Vogal do Conselho de Administração, Artur Filipe Veiga Martins.
