	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 342/2008 de 14 de Abril de 2008


O “Cineclube da Horta”, com sede na Rua das Angústias, n.º 66-1º, freguesia das Angústias, concelho da Horta, foi fundado em 24 de Janeiro de 2003, com estatutos publicados no Jornal Oficial, IIIª Série, n.º 3, de 14 de Fevereiro de 2003;

A Associação em causa tem como actividade principal a exibição cinematográfica, podendo, no entanto, organizar mostras e ciclos de cinema diversos, workshops relacionados com a sétima arte, exposições e espectáculos musicais;

O “Cineclube da Horta”, visa assim integrar um circuito independente de divulgação de cinema, com particular destaque para o cinema português e europeu, participar activamente na vida cultural da Região, ministrar formação na área da fotografia, cinema, vídeo e multimédia e desenvolver actividades na área da produção cinematográfica e multimédia;

A Associação, desde o início da sua actividade, tem desenvolvido um conjunto de iniciativas que abrangem sobretudo as áreas da exibição, formação e produção, com vista a proporcionar aos cidadãos o contacto com o cinema alternativo de qualidade, contribuindo para o seu enriquecimento cultural e estimulando as suas capacidades críticas e criativas;

O “Cineclube da Horta”, em 2003 e 2005, realizou várias mostras de cinema, onde se inclui a primeira mostra de filmes produzidos no Faial, que reuniu 12 curtas-metragens desenvolvidas por alunos e professores da Escola Secundária da Horta, e pelos formandos do workshop de iniciação ao cinema organizado pela associação, tendo igualmente promovido, nos anos de 2004 a 2006, diversos ciclos de cinema;

A Associação, na actividade desenvolvida ao longo da sua existência, tem promovido o envolvimento dos mais jovens na realização de projectos multimédia e audiovisuais, em parceria com o Município da Horta e com as escolas;

O “Cineclube da Horta”, fomentando a realização sócio-cultural, tem tido como objectivo a promoção do interesse público através da valorização da qualidade do serviço prestado à comunidade onde se insere;

Considerando que a pessoa colectiva em causa tem cooperado com a Administração Pública Regional e tem actuado com a consciência da sua Utilidade Pública, demonstrando que se dedica ao bem-estar da comunidade em geral;

Obtidos os pareceres da Vice-Presidência do Governo Regional e da Câmara Municipal da Horta, e tendo em conta que o “Cineclube da Horta”, se enquadra no disposto no n.º 1 do artigo 1.º, no artigo 2.º e no n.º 2 do artigo 4.º, todos do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de Novembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º 391/2007, de 13 de Dezembro;

Assim, ao abrigo do disposto no artigo 3.º do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de Novembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º 391/2007, de 13 de Dezembro, e do artigo 1.º do Decreto-Lei n.º 52/80, de 26 de Março, conjugados com o n.º 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na redacção que lhe foi dada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 19/2006/A, de 5 de Junho, determino o seguinte:

1. Declarar de utilidade pública o “Cineclube da Horta”, com sede na Rua das Angústias, n.º 66 -.1º, freguesia das Angústias, concelho da Horta.
2. O presente despacho entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

2 de Abril de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
