ÓRGÃO EMISSOR (NÃO PREENCHER; ESTA INFORMAÇÃO SERÁ PREENCHIDA POSTERIORMENTE)
Tipo de diploma/acto, número/ano e data do diploma (não preencher; esta informação será preenchida posteriormente)
Por portaria do Secretário Regional da Educação e Ciência, de 2 de Setembro de 2005, ao abrigo do disposto no Decreto Legislativo Regional n.º 4/99/A, de 21 de Janeiro, foram atribuídas as seguintes comparticipações financeiras:

€ 831,25 - Clube Desportivo da Escola Preparatória de Capelas – 9545 Capelas, destinada a apoiar as actividades de treino e competição nos escalões de formação, na modalidade de Atletismo – 2.ª tranche, conforme Contrato Programa celebrado para a época desportiva de 2004/05, ao abrigo do artigo 60º do Decreto Regulamentar Regional n.º 27/2003/A, de 28 de Agosto, conjugado com o n.º 1 do artigo 3.º, do Decreto Legislativo Regional n.º 4/99/A, de 21 de Janeiro.

A referida comparticipação financeira será atribuída pela dotação inscrita no Capítulo 40 – Despesas do Plano, Classificação Económica 04.07.01 – Instituições sem fins lucrativos, Acção 5.3.8 – Actividades de Treino e Competição, Projecto 5.3 – Actividades Desportivas, Programa 5 – Desenvolvimento Desportivo, do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Ciência para o corrente ano.

 5 de Setembro de 2005. – A Chefe de Secção, Maria Carmelo Faria Alves.

