	D.R. DO DESPORTO
Aditamento n.º 85/2009 de 21 de Dezembro de 2009


1.º Aditamento ao Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo

Considerando que no contrato-programa celebrado a 22 de Julho de 2009, entre a Direcção Regional do Desporto e a Associação de Xadrez da Região Autónoma dos Açores, com o n.º 214, publicado no Jornal Oficial n.º 153, II série de 12/08/2009, destinado ao apoio ao programa de desenvolvimento desportivo, correspondente à aquisição de equipamento desportivo, se verificou um lapso no número de jogos de xadrez a apoiar;

Considerando que a Associação de Xadrez da Região Autónoma dos Açores, solicitou a revisão do contrato, alegando que o valor do equipamento não continha o IVA, sendo por conseguinte superior ao indicado, tendo, face ao aumento da despesa prevista, optado por reduzir as quantidades do equipamento a adquirir;
Assim, nos termos e ao abrigo do artigo 17.º do Decreto Legislativo Regional n.º 14/2005/A, de 5 de Julho, conjugado com o Decreto Legislativo Regional n.º 37/2003/A, de 4 de Novembro, e com o Decreto Regulamentar Regional n.º 2/2007/A, de 30 de Janeiro, alterado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 15/2007/A, de 13 de Julho, entre a Direcção Regional do Desporto, adiante designada por DRD ou primeiro outorgante, representada por António da Silva Gomes, Director Regional e a Associação de Xadrez da Região Autónoma dos Açores, adiante designada por AXRAA ou segundo outorgante, representada por Luís Manuel Pereira Ascenso, Presidente da Direcção, é efectuado o seguinte aditamento ao contrato-programa:

Cláusula 1.ª

Objecto do aditamento

O presente aditamento tem por objecto a alteração das Cláusulas 1.ª e 3.ª do Contrato-Programa, que passam a ter a seguinte redacção:

Cláusula 1.ª

Objecto do contrato

Constitui objecto do presente contrato a concretização do processo de cooperação financeira entre as partes contratantes, no que concerne ao apoio ao programa de desenvolvimento desportivo, correspondente à aquisição de 220 jogos de xadrez com caixa, peças e tabuleiro com logótipo, 38 relógios digitais excalibu, 4 tabuleiros murais de ensino, software de treino 
(DVD´s Abert/1/2jogo/finais), material didáctico digital (Fritz/Mega Data base/ChessBase) e livros e revistas ( Variados), apresentado pelo segundo outorgante e aceite pelos primeiros outorgantes.

Cláusula 3.ª

Comparticipação financeira

O montante da comparticipação financeira a conceder pelos primeiros outorgantes para prossecução do objecto definido na Cláusula 1.ª, com um custo previsto de € 5.048,00, conforme o programa apresentado, é de € 4.543,20.

23 de Novembro de 2009. - O Director Regional do Desporto e Presidente do Conselho de Administração do FRD, António da Silva Gomes. - O Presidente da Associação de Xadrez da Região Autónoma dos Açores, Luís Manuel Pereira Ascenso.
