CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO ROQUE DO PICO
Aviso n.º 378/2006 de 18 de Abril de 2006
Para os devidos efeitos e em conformidade com a alínea a) do n.º 1 do artigo 34.º do Decreto-Lei n.º 427/89, de 7 de Dezembro, na sua actual redacção, aplicado à Administração Local pelo Decreto-Lei n.º 409/91, de 17 de Outubro, também na sua actual redacção, se torna público que, por despacho de hoje do Presidente da Câmara, foi nomeada Sandra da Conceição da Rosa Machado, assistente administrativo, para a categoria de acesso de “assistente administrativo principal”, a qual foi considerada aprovada no respectivo concurso interno de acesso geral para provimento de um lugar de igual categoria do quadro de pessoal desta autarquia, aberto por aviso publicado no Diário da República n.º 230, III Série, de 30 de Novembro de 2005.

O funcionário supramencionado tem o prazo de vinte dias a contar da data de publicação do presente aviso no Diário da República, para aceitação do respectivo cargo.

A presente nomeação tem cabimento orçamental e não se encontra sujeita à fiscalização prévia da Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas.

24 de Março de 2006. - O Presidente da Câmara Municipal, Manuel Joaquim Neves da Costa.
