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Despacho n.º 1152/2011 de 7 de Novembro de 2011


Tendo em conta o Acordo de Cooperação e Defesa entre Portugal e os EUA e o objectivo, expresso no Artigo VI, números 2 e 3, de promover programas de cooperação entre os EUA e a Região Autónoma dos Açores que poderão abranger, entre outras, as áreas técnica, científica, educacional, cultural e comercial e outras formas de intercâmbio;

Considerando a existência desde 1995, ao abrigo do Acordo de Cooperação e Defesa entre Portugal e os EUA, de um Programa específico dos EUA para apoio a iniciavas de cooperação com os Açores (Azores Cooperative Initiaves Programme);

Considerando o objectivo do Governo Regional dos Açores de fomentar a formação na área do turismo, nomeadamente através da recolha de conhecimentos e formação em ambientes internacionais de carácter multidisciplinar;

Considerando que, com esse objectivo em mente, foi alcançado, em 2007, um acordo com a Disney, em Orlando, Florida, e a East Carolina University, para acolherem no seu programa de formação internacional, durante 6 meses, alunos da Escola de Formação Turística e Hoteleira;

Considerando o sucesso das anteriores edições deste programa de intercâmbios, e a realização da sua quarta edição, a partir Janeiro de 2012, através da participação de mais dois estagiários açorianos;

Considerando que o programa de formação em causa inclui formação na East Carolina University e o desempenho de funções na Disney, o que potencia as possibilidades de aprendizagem a quem nele participa e representa a projecção internacional dos Açores neste domínio;

Considerando o papel de gestão do projecto desempenhado pela Escola de Formação Turística e Hoteleira da Associação Açoriana de formação turística e hoteleira nomeadamente quanto à escolha de candidatos e suporte dos custos com a deslocação, propinas de inscrição, seguro de saúde, assim como bolsa de subsistência dos candidatos;

Assim, reconhecida a importância deste projecto e da participação por parte de alunos açorianos no programa de formação supra mencionado, determino a concessão de um apoio financeiro à Escola de Formação Turística e Hoteleira da Associação Açoriana de formação turística e hoteleira de €17.000 (dezassete mil euros).

A verba a conceder será utilizada para a manutenção e ampliação do programa tendo em vista os anos de 2012 e 2013.

Os formandos que vierem a beneficiar destes apoios públicos ficam obrigados a prestar serviço na Região Autónoma dos Açores, imediatamente após a conclusão do estágio, por período de tempo igual ao da duração do estágio, obrigação que assumirão através de Protocolo.

O referido apoio deverá ser processado pelas dotações inscritas na Conta de Ordem com o código na Despesa 02 12 02 07, a qual contém as verbas transferidas pelos EUA ao abrigo do Acordo “Fórum e Programa de Intercâmbios com o EUA”.

14 de Outubro de 2011. - O Secretário Regional da Presidência, André Jorge Dionísio Bradford.
