	S.R. DO MAR, CIÊNCIA E TECNOLOGIA
Despacho n.º 1604/2014 de 25 de Agosto de 2014


Considerando que pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 11/2013/A, de 2 de agosto, foi aprovada a orgânica e quadro do pessoal dirigente, de direção específica e de chefia da Secretaria Regional dos Recursos Naturais;

Considerando que o Núcleo de Serviços da Direção Regional das Pescas na ilha Terceira, a que se refere o artigo 42.º, n.º 4 da citada orgânica, anexo I do Decreto Regulamentar Regional n.º 11/2013/A, de 2 de agosto, é dirigido por chefe, cargo de direção específica de 2.º grau, nomeado por despacho do secretário regional, recrutado e provido nos termos da alínea b) do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de janeiro, diploma que adaptou à Região Autónoma dos Açores a Lei n.º 2/2004/A, de 15 de janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 64/2011, de 22 de dezembro;

Considerando que, nos termos da alínea a) do artigo 13.º e alínea a) do n.º 7 do artigo 16.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2014/A, de 24 de julho, as competências da Secretaria Regional dos Recursos Naturais, relativas à Direção Regional das Pescas, estão cometidas à Secretaria Regional do Mar, Ciência e Tecnologia.

Considerando que o referido cargo não se encontra provido e o seu recrutamento se processa mediante escolha conforme dispõe o n.º 2 do artigo 6.º do diploma referido;

Considerando que, João Paulo Paim de Bruges Fêo Rodrigues corresponde ao perfil pretendido para prosseguir as atribuições e objetivos do serviço e que o mesmo reúne as características especificamente adequadas ao exercício do cargo de Chefe do Núcleo de Serviços da Direção Regional das Pescas na ilha Terceira, lugar do Quadro Regional de ilha da Terceira, afeto à Direção Regional das Pescas, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 11/2013/A, de 2 de agosto, de acordo com o curriculum vitae em anexo.

Assim, ao abrigo das disposições conjugadas do n.º 4 do artigo 42.º do Anexo I do Decreto Regulamentar Regional n. 11/2013/A, de 2 de agosto e alínea b) do n.º 2 e n.º 6 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de janeiro, diploma que adaptou à Região Autónoma dos Açores a Lei n.º 2/2004/A, de 15 de janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 64/2011, de 22 de dezembro, determino o seguinte:

1. Nomear, João Paulo Paim de Bruges Fêo Rodrigues, licenciado em Biologia, no ramo de Bilogia Marinha, para, em comissão de serviço, pelo período de três anos, exercer o cargo de Chefe do Núcleo de Serviços da Direção Regional das Pescas, na ilha Terceira, lugar do Quadro Regional de ilha da Terceira, afeto à Direção Regional das Pescas, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 11/2013/A, de 2 de agosto.

2. É publicado, em anexo, a nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado.

3. A presente nomeação produz efeitos a partir de 13 de agosto de 2014.

12 de agosto de 2014. - O Secretário Regional do Mar, Ciência e Tecnologia, Fausto Costa Gomes de Brito e Abreu.
Anexo

Nota curricular académica e profissional

Dados Pessoais:

Nome: João Paulo Paim de Bruges Fêo Rodrigues

Data de Nascimento: 14 de junho de 1970

Naturalidade: Freguesia de Cedofeita, concelho Porto

Nacionalidade: Portuguesa

Formação Académica – Licenciatura em Biologia, ramo de Biologia Marinha pela Universidade dos Açores, concluído em dezembro de 2002, com média final de 13 (treze) valores.

Experiência Profissional: 

Prestação de serviços, em regime de avença, na Direção Regional das Pescas, de 2013 a 2014;

Empresário em nome individual na área da construção civil, de 2009 a 2012;

Comercial de produtos automóveis, na empresa Wurth Portugal, de 2008 a 2010;

Comercial de produtos financeiros e seguros, no Grupo Espírito Santo, de 2005 a 2008;

Comercial de produtos financeiros, na empresa Citybank, de 2004 a 2005;

Investigação na monitorização do Desenvolvimento do escaravelho japonês, na Universidade dos Açores, de 1990 a 1991.

Formação profissional: 

“Formação inicial e contínua – Abordagem do produto disponível para venda”, na empresa Wurth Portugal, entre fevereiro 2008 e maio 2010;

“Formação inicial e contínua – Apresentação dos diferentes produtos e comercialização”, na empresa Grupo Espírito Santo, de março de 2005 a janeiro de 2008;

“Tipos de pesca, exploração e gestão dos recursos marinhos”, Semana das Pescas, de 5 a 9 de julho de 2001;

“Antropologia Biológica”, Universidade dos Açores, departamento de Biologia, de 22 a 26 de maio de 1999.
