	S.R. DA EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E CULTURA
Despacho n.º 614/2013 de 4 de Abril de 2013


Considerando que o lugar de diretor do Museu de São Jorge, cargo criado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2001/A, de 7 de novembro, que aprova a orgânica dos serviços externos da Direção Regional da Cultura, se encontra vago;

Considerando a necessidade, para o bom funcionamento do serviço, de assegurar o preenchimento do referido cargo;

Considerando que a licenciada Virgínia Maria da Silva Neto Reis, técnica superior do quadro de ilha de São Jorge, afeta ao Museu de São Jorge, possui a aptidão pessoal e a experiência profissional adequadas ao exercício das funções de diretor deste serviço;

Considerando a proposta de nomeação da licenciada Virgínia Maria da Silva Neto Reis, apresentada pelo Diretor Regional da Cultura, dirigente máximo do serviço;

Assim, no uso da competência que me é conferida pela alínea d) do artigo 11.º e do n.º 5 do artigo 14.º, ambos do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2012/A, de 27 de novembro e ao abrigo do n.º 2 do artigo 33.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2001/A, de 7 de novembro, conjugado com o artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, na redação dada pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro, decido o seguinte:

1.Nomear, em comissão de serviço, pelo período de três anos, da licenciada Virgínia Maria da Silva Neto Reis, no cargo de Diretor do Museu de São Jorge, cargo previsto no Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2001/A, de 7 de novembro.

2.Nos termos do n.º 6, do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, na redação dada pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro, é publicada em anexo nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado.

3.O presente despacho produz efeitos a 1 de abril de 2013.

4.Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 98/97, de 26 de agosto.

25 de março de 2013. - O Secretário Regional da Educação, Ciência e Cultura, Luiz Manuel Fagundes Duarte.
Anexo

Nome: Virgínia Maria da Silva Neto Reis


Morada: 9850-035 CALHETA (SÃO JORGE)


Data de Nascimento: 15 de Novembro de 1966


Nacionalidade: Portuguesa


Estado Civil: Casada


Bilhete de Identidade: 7725981

LICENCIATURAS/ CURSOS:

•
Licenciatura de História, pela Universidade Autónoma de Lisboa (U.A.L.); classificação: 13 valores, (em anexo a descrição das cadeiras da licenciatura).

•
Pós-graduação em Museologia e Educação, pela Universidade Lusófona de Lisboa, ISMAG, com média final de 12 valores (16 créditos), (anexo a descrição das cadeiras da pós-graduação).

•
Formação Pedagógica Inicial de Formadores, com duração de 132 horas, com a classificação final de Muito Bom.

FORMAÇÃO COMPLEMENTAR (durante a realização da licenciatura):

•
Participação em escavações arqueológicas pela A.S.R.C.A. – Amadora

•
Participação em escavações arqueológicas pela Câmara Municipal de Penedono (Beira alta).

•
Participação em escavações arqueológicas pela Câmara Municipal de Loures.

•
Participação em escavações arqueológicas pela Universidade Autónoma de Lisboa, “Museu Hipólito de Cabaço”.

•
Participação na Exposição: “Cinema Edem”, por parte da Câmara Municipal de Lisboa.

Ações de Formação

•
”Serviço Educativo nas Instituições Museológicas”, num total de 84 horas, na Sede da Associação Portuguesa de Museologia.

•
”Doc-Base-Documentação de coleções e divulgação em Museus”, promovido pelo Centro de Formação da administração Pública dos Açores, com a duração de 24 horas.

•
“Segurança, vigilância e atendimento em espaços museológicos”, com duração de 24 horas, promovido pelo Instituto Português de Museus/Rede Portuguesa de Museus e pela Direção Regional de Cultura dos Açores.

•
“II Curso de Verão APOM”, promovido pela Associação Portuguesa de Museologia, com a participação Museu Municipal de Faro.

•
“Comunicação Cultural”, com a duração de 21 horas - DRC

•
 Workshop “A Implementação da CAF nos Serviços da Administração Regional dos Açores – Desafios e Estratégias”; promovida pela Direção Regional de Organização e Administração Pública, com a duração de 12 horas.

•
Participação na Consulta Preparatória, decorreu na Direção Regional de Cultura – Angra do Heroísmo, Açores, da iniciativa da Comissão Organizadora da Conferência Nacional de Educação Artística.

•
Ação de formação “Oficina de Pais”, realização na Ilha de São Jorge, duração de 3 horas, promovida pela Direção Regional da Cultura.

•
Participação na Oficina “Educação para a Leitura”, promovida pela Direção Regional da Cultura, com a duração de 7 horas.

•
Ação de formação “Livros de Palmo e Meio” realização na Ilha de São Jorge, num total de 6 horas, promovida pela Direção Regional da Cultura.
•
“Conservação de Coleções – Papel e Têxteis, Instituto dos Museus e da Conservação, Direção Regional da Cultura, com a duração de 24 horas.

•
“SIADAPRA 2- Avaliadores”, promovido pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, com a duração de 14 horas.

•
“BSC (BALANCED SCORECARD) e CAF (COMMON ASSEMENT FRAMEWORK) – Soluções para Gerir e Melhorar a Performance”, promovida pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, duração de 30 horas, tendem obtidos a classificação final de 14 (catorze) valores.

•
Participação na Ação de Formação “Usos do Documentário nos Museu”, promovido pela Direção Regional da Cultura e Instituto dos Museus e da Conservação, com 24 horas de ação de formação.

•
Participação na Ação de Formação “Manual de Pensamentos Fantásticos: Leitura e imaginário”, promovida pela Direção regional da Cultura.

•
Participação na Ação de Formação “AB®ECEDÀRIOS – Promoção da Leitura para os Muitos Pequenos”, promovida pela Direção Regional da Cultura.

•
Participação na Ação de Formação “Contrato de Trabalho em Funções Públicas”, promovida pelo Centro de Formação Administração Pública dos Açores, com a duração de 25 horas, com a classificação de Satisfaz 

•
Realização de Estágio para Técnica Superior, com a duração de 240 dias, tendo obtido a nota de 14 valores.

CONFERÊNCIAS ASSISTIDAS
•
IV Jornadas arqueológicas, Museu do Carmo, Lisboa.

•
V Jornadas arqueológicas, Museu do Carmo, Lisboa.

•
Participação na Consulta Preparatória, ocorrida na Direção Regional da Cultura em 2007, da iniciativa da Comissão Organizadora da Conferencia Nacional de Educação Artística.
•
Participação no Colóquio “Museus em Debate – Musealizar sem Rede?”, realizado 5 de Novembro de 2010, no Anfiteatro da Universidade dos Açores.

•
Participação na comunicação promovida pela DPMI , sobre a salvaguarda do PCI nos Açores, dia 8 de março de 2013.
EXPERIÊNCIA PROFISSIONAL:

•
Professora provisória do décimo grupo A, na Escola Preparatória Padre Manuel Azevedo da Cunha. Calheta, durante o ano de 1994/95.

•
Professora provisória do décimo grupo A, na escola Preparatória Padre Manuel Azevedo da Cunha, Calheta, durante o ano de 1995/96.

•
Professora provisória do décimo primeiro grupo A, na Escola Preparatória Padre Manuel Azevedo da Cunha, Calheta, durante o ano de 1996/97.

•
Professora de História, na Escola Profissional da Ilha de são Jorge, durante o ano de 1996/97.

•
Professora de História, na Escola Profissional da Ilha de São Jorge, durante o ano de 1997/98.

•
Professora de História, na Escola Profissional da Ilha de São Jorge, durante o ano de 1998/99.

•
Professora provisória do décimo grupo A, na escola Básica Integrada de Velas, no ano de 1998/99.

•
Professora de História, na Escola Profissional da Ilha de São Jorge, durante o ano de 1999/2000.

•
Professora provisória do décimo grupo A, na Escola Básica Integrada do Topo, no ano de 1999/2000.

•
Professora provisória do primeiro grupo (História e geografia de Portugal e Português), na Escola Básica Integrada de Velas, no ano de 2000/2001.

•
Empregada de escritório da empresa AVMEGA, LDA, durante os anos de 2002/2003.

•
Comissão de serviço como Diretora do Museu Francisco de Lacerda de 15 de janeiro de 2004 a 14 de janeiro de 2007.
•
Comissão de serviço como Diretora do Museu Francisco de Lacerda de 15 de janeiro de 2007 a 14 de janeiro de 2010.
•
Comissão de serviço como Diretora do Museu Francisco de Lacerda de 15 de janeiro de 2010 a 14 de janeiro de 2011.
•
Técnica Superior, no Museu Francisco de Lacerda, a partir do 1 de março de 2012.
