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Ao cessar as suas funções como Directora do Centro Regional de Apoio ao Artesanato, louvo publicamente a Senhora Drª Maria Alexandra Prista de Vasconcelos Borges Andrade pelo responsável e competente empenho na prossecução do interesse público regional no âmbito da valorização e desenvolvimento do Artesanato dos Açores.

Na verdade, a Senhora Drª Maria Alexandra Prista de Vasconcelos Borges Andrade sempre demonstrou um grau de profissionalismo, responsabilidade e competência que fazem dela uma referência para todos aqueles que com ela trabalharam, sendo-lhe publicamente creditados méritos pelo contínuo e profícuo trabalho de reconhecimento do estatuto do artesão e da unidade produtiva artesanal nos Açores.

Neste âmbito, somos, igualmente de destacar, o contributo dado para a valorização e dinamização cultural das artes e ofícios dos Açores, bem como, para a criação e implementação da imagem institucional e promocional do Artesanato dos Açores, para o desenvolvimento do sistema de certificação dos produtos artesanais ao abrigo da marca colectiva de certificação “Artesanato dos Açores”, e para a concretização da Rede Regional de Feiras de Artesanato.

E se as qualidades profissionais de que a mesma deu provas como Directora do Centro Regional de Apoio ao Artesanato, ao longo destes últimos 10 anos, seriam já fundamento bastante para este Louvor, a sua dedicação e qualidades pessoais reforçam a justeza deste reconhecimento público do mérito dos serviços prestados.

04 de Abril de 2011. - O Secretário Regional da Economia, Vasco Alves Cordeiro.
