S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA 
Portaria Nº SN/1983 de 16 de Junho
Por Portarias de 20 de Abril de 1983:

Foi concedido o subsídio de 100.000$00 (CEM MIL ESCUDOS) pela dotação inscrita Class. Eco. 44.00 do Cap. 13 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à COMISSÃO DESPORTIVO DA PIEDADE — LAJES DO PICO destinado a ampliação do Po17 desportivo.

Foi concedido o subsidio de 184.303$00 (CENTO E OITENTA E QUATRO MIL TREZENTOS E TRÊS ESCUDOS) pela dotação inscrita Class. Eco. 41.00 do Cap. 13 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à ASSOCIAÇÃO DE FUTEBOL DA HORTA destinado a custear despesas com o torneio Açoriano de Juniores.

Foi concedido o subsídio de 900.000$00 (NOVECENTOS MIL ESCUDOS) pela dotação inscrita Class. Eco. 41.00 do Cap. 13 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à ASSOCIAÇÃO DE FUTEBOL DE PONTA DELGADA destinado a atribuição pelos clubes filiados para promoção de actividades desportivas.

Foi concedido o subsídio de 50.000$00 (CINQUENTA MIL ESCUDOS) pela dotação inscrita Class. Eco. 41.00 do Cap. 13 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, à COMISSÃO DE PAIS DA ESCOLA DA RIBEIRINHA ‑ S. MIGUEL destinado a arranjo no Pátio de recreio.

Secretaria Regional da Educação e Cultura, 20 de Abril de 1983. — O Secretário Regional da Educação e Cultura, José Guilherme Reis Leite.

