S.R. DOS ASSUNTOS SOCIAIS 
Despacho Nº SN/1984 de 15 de Novembro
Por despachos do Secretário Regional dos Assuntos Sociais, de 16 de Julho de 1984 e como parecer favorável da Secretaria Regional da Administração Pública de 21 de Setembro de 1984:

MARIA INÊS DE MELO ALMEIDA e MARIA HELENA CÂMARA DE MEDEIROS CABRAL promovidas nos lugares de enfermeiro do Grau I letra H do quadro de Pessoal dos Serviços Médico‑Sociais de Ponta Delgada, nos termos do nº. 1 do artigo 100. do Decreto‑Lei nº 305/81 de 12 de Novembro e nº. 1 do artigo 3º. Do Decreto Regulamentar Regional nº. 25/81/A de 15 de Abril.

GRAÇA PAULA FERREIRA DE MEDEIROS GUEDES, e MARIA DA GRAÇA COUTO SOARES FLOR DE LIMA, promovidas nos lugares de Enfermeiro, do Grau I Letra I do quadro de Pessoal dos Serviços Médico‑Sociais de Ponta Delgada, nos termos do nº. 1 do artigo 10º. do Decreto‑Lei nº. 305/81 de 12 de Novembro e nº. 1 do artigo 3º. do Decreto Regulamentar Regional n0. 25/81/A de 15 de Abril.

Serviços Médico‑Sociais de Ponta Delgada, 17 de Outubro de 1984. — O Presidente do Conselho Administrativo, José António Rodrigues Melo.

