D.R. DA EDUCAÇÃO
Despacho n.º 179/2006 de 14 de Fevereiro de 2006
Na sequência da publicação do Decreto Regulamentar Regional n.º 27/2003/A, de 28 de Agosto, diploma que aprovou a orgânica da Secretaria Regional da Educação e Ciência, encontra-se previsto o cargo de Director de Serviços de Recursos Humanos da Direcção Regional da Educação, constante no Anexo III ao referido diploma, e mantido pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 4/2006/A de 11 de Janeiro de 2006.

Com vista à prossecução das atribuições e objectivos da Direcção de Serviços de Recursos Humanos torna-se necessário prover o cargo em questão, razão pela qual foi publicitada oferta de emprego nos termos da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro. 

Analisadas as candidaturas apresentadas, verifica-se que a licenciada Lúcia Maria Espínola Moniz reúne os requisitos legais para o provimento em cargo de direcção intermédia de 1.º grau e corresponde na integra ao perfil pretendido para a prossecução das atribuições e objectivos do serviço, designadamente pelo facto de deter experiência no exercício do cargo de Director de Serviços.

Assim, nos termos dos n.ºs 3 e 4 do artigo 21.º, da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, determino o seguinte:

1- É nomeada a licenciada Lúcia Maria Espínola Moniz, técnica superior do quadro de pessoal da Direcção Regional da Educação, em comissão de serviço, por um período de três anos, renovável por iguais períodos, no cargo de Director de Serviços de Recursos Humanos da Direcção Regional da Educação.

2- A presente nomeação produz efeitos a partir de 1 de Fevereiro de 2005.

3- Nos termos do n.º 5 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, é publicada em anexo nota relativa ao currículo do nomeado.

26 de Janeiro de 2006. - A Directora Regional, Maria Isabel da Conceição Lopes Rodrigues.
Nota curricular académica e profissional

I – Dados biográficos

Nome: Lúcia Maria Espínola Moniz

Naturalidade: Santa Cruz da Graciosa

Data de nascimento: 29 de Junho de 1964.

Estado civil: Casada
II – Habilitações académicas

Licenciatura em Direito pela Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra, concluída em 1989.

Estágio em Advocacia, de 1 de Abril de 1990 a 30 de Junho de 1992. 

Pós Graduação em Direito Regional, concluído a 30 de Julho de 2000.
III – Experiência profissional

Contratada além quadro como Técnica Superior de 2.ª Classe na Direcção Regional Administração Escolar da Secretaria Regional de Educação e Cultura, em 11 de Dezembro de 1989.

Técnica Superior de 2.ª Classe do quadro de pessoal da Direcção Regional de Administração Escolar da Secretaria Regional de Educação e Cultura, em 7 de Maio de 1991.

Técnica Superior de 1.ª Classe do quadro de pessoal da Direcção Regional da Educação da Secretaria Regional de Educação e Cultura, em 2 de Fevereiro de 1993.

Técnica Superior Principal do quadro de pessoal da Direcção Regional da Educação da Secretaria Regional de Educação e Cultura, em 6 de Março de 1996.

Assessor do quadro de pessoal da Direcção Regional da Educação da Secretaria Regional da Educação e Assuntos Sociais, em 7 de Abril de 1999.

Assessor Principal do quadro de pessoal da Direcção Regional da Educação da Secretaria Regional de Educação e Cultura, em 29 de Maio de 2002.
IV – Funções de dirigente na Administração Pública

Chefe de Divisão de Pessoal não Docente da Direcção Regional da Educação, Secretaria Regional da Educação e Cultura de 9 de Fevereiro de 1993 a 7 de Agosto de 2005.

Directora de Serviços de Recursos Humanos da Direcção Regional da Educação, Secretaria Regional de Educação e Ciência em regime de substituição desde 8 de Agosto de 2005.
