	S.R. DA EDUCAÇÃO E FORMAÇÃO
Despacho n.º 1290/2009 de 16 de Dezembro de 2009


A Resolução n.º 119/2003, de 2 de Outubro, determina a constituição de um Núcleo para a Promoção da Qualidade, em cada um dos departamentos do Governo Regional, com vista à promoção de uma cultura de qualidade e melhoria contínua nos serviços da Administração Pública Regional.

Cada Núcleo é designado pelo respectivo membro do Governo, nos termos do n.º 4 da Resolução n.º 120/2006, de 21 de Setembro.

Assim, ao abrigo do n.º 4 da Resolução n.º 120/2006, de 21 de Setembro, determino o seguinte:

1. O Núcleo de Promoção para Qualidade da Secretaria Regional da Educação e Formação é constituído pelos seguintes membros:

- Licenciado João Luís Sanchez dos Santos, Adjunto do Gabinete da Secretária Regional, que representa a Secretaria Regional e preside o núcleo; 

- Licenciada Cristina Maria Ávila Cassis, chefe de divisão do pessoal docente, em representação da Direcção Regional da Educação e Formação;

- Licenciada Filomena de Fátima Leal Dutra Bacalhau, chefe de divisão de promoção de actividades físicas e do desporto escolar, em representação da Direcção Regional do Desporto;

- Licenciado Paulo Fernando de Borba Sousa Lima, Subinspector Regional, em representação da Inspecção Regional de Educação.

2. É revogado o Despacho n.º 881/2009, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 151, de 10 de Agosto.

23 de Novembro de 2009. - A Secretária Regional da Educação e Formação, Maria Lina Pires Sousa Mendes.
