H.VAULTIER (AÇORES) – COMÉRCIO DE MÁQUINAS E FERRAMENTAS, LIMITADA
Alteração do Contrato de Sociedade Nº SN/1980 de 13 de Março
No dia treze de Fevereiro de mil novecentos e oitenta, na Secretaria Notarial de Ponta Delgada, perante mim, Licenciado Manuel Armindo Sobrinho, notário do segundo cartório, compareceu como outorgante o senhor Herculano Garcia da Silva, casado, natural de Carcavelos, concelho de Cascais, e residente em Ponta Delgada, Rua Coronel Chaves, 75, o qual, nos termos da acta n.º 3, respeitante à reunião, em 26 de Outubro de 1979, da respectiva assembleia geral extraordinária, outorga em representação da sociedade comercial por quotas de responsabilidade limitada, com a denominação de «H. Vaultier (Açores) ‑ Comércio de Máquinas e Ferramentas, Limitada» ‑ e sede em Ponta Delgada, na Rua Hintze Ribeiro, n.º 39.

Verifiquei a identidade do outorgante por conhecimento pessoal.

E por ele foi dito:

Que, em execução do que foi deliberado na referida assembleia geral, pela presente escritura altera o pacto social da mencionada sociedade H.Vaultier (Açores), no respeitante ao parágrafo segundo do artigo quinto e ao artigo sexto, os quais passam a ter a seguinte redacção:

PARÁGRAFO SEGUNDO ‑ A sociedade obriga‑se com a assinatura do sócio Francisco António Reis Granadeiro ou com a de outros dois sócios em conjunto.

ARTIGO SEXTO ‑ A administração da sociedade e a sua representação em juízo e fora dele serão exercidas por qualquer dos sócios.

Assim o disse e outorgou.

Fica arquivada a fotocópia da acta número três atrás referida.

Esta escritura foi lida ao outorgante e ao mesmo explicado o seu conteúdo, em voz alta, com a advertência de que deve ser requerido o registo deste acto na Conservatória do Registo Comercial no prazo de três meses.

A sociedade H.Vaultier foi constituída por escritura de 14 ‑3 ‑1978, a fls. 89 do Livro 427‑E do 1.º Cartório desta Secretaria e o seu capital e de mil contos.

Herculano da Silva Garcia

O Notário,

Manuel Armindo Sobrinho

