PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 702/2004 de 14 de Setembro de 2004
Tendo em vista a criação de condições por forma a dar uma resposta mais eficaz ao trabalho decorrente do relacionamento da Região Autónoma dos Açores com as instituições europeias, particularmente, à luz das exigências acrescidas no domínio da aplicação dos fundos estruturais e das medidas específicas, do cumprimento das obrigações a que a Região está sujeita, dos desafios que se perfilam quanto ao alargamento da União Europeia e da necessidade de reformulação da Política Regional Europeia, a estrutura orgânica do VIII Governo Regional dos Açores, fixada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 33/2000/A, de 11 de Novembro, procedeu à criação da Direcção Regional dos Assuntos Europeus, chefiada por um Director Regional.

Nesse sentido, através do Despacho D/PG/SRPFP/2001/3, de 18 de Dezembro, foi o Mestre José Maria Correia Gonçalves Matias nomeado em comissão de serviço, para o cargo de Director Regional dos Assuntos Europeus, situação entretanto interrompida em decorrência da tomada de posse, na sequência de concurso externo de acesso, na categoria de Assessor da carreira técnica superior do quadro de pessoal do Gabinete Técnico da Presidência do Governo Regional e a consequente obrigatoriedade legal de cumprimento de um período probatório, o qual teve o seu termo em 31 de Julho de 2004.

Sendo necessário, neste momento, preencher o cargo de Director Regional dos Assuntos Europeus, importa que a escolha recaia em personalidade que, pela sua formação profissional, experiência e percurso profissional, demonstre a aptidão necessária à prossecução das competências e ao exercício das funções que correspondem àquele cargo.
A sua formação académica, o seu percurso profissional, as suas reconhecidas capacidades técnicas e humanas bem assim como o trabalho que já desenvolveu neste domínio, quer como Director Regional dos Assuntos Europeus, quer como Adjunto do Secretário Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento, permitem concluir ter o Mestre José Maria Correia Gonçalves Matias o perfil adequado e de ser detentor dos requisitos estabelecidos no artigo 18º da Lei nº 2/2004, de 15 de Janeiro, para o exercício do cargo de Director Regional dos Assuntos Europeus.

Assim, ao abrigo do disposto no n.º 1 e no n.º 4 do artigo 19.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, determina-se o seguinte:
1. O Mestre José Maria Correia Gonçalves Matias é nomeado para, em regime de comissão de serviço, e por um período de três anos, exercer o cargo de Director Regional dos Assuntos Europeus, lugar previsto na alínea c) do n.º 1 do artigo 3.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 11/2003/A, de 18 de Fevereiro, que aprova a estrutura orgânica e quadros de pessoal dos serviços dependentes do Secretário Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento.

2. A presente nomeação é feita por urgente conveniência de serviço e produz efeitos a partir da data do presente despacho.

3. Nos termos do n.º 5 do artigo 19.º da Lei 2/2004, de 15 de Janeiro, o currículo do nomeado é publicado em anexo ao presente despacho.

4. Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 98/97, de 26 de Agosto.
2 de Agosto de 2004. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Martins do Vale César. - O Secretário Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento, Roberto de Sousa Rocha Amaral.
CURRICULUM VITAE

NOME: José Maria Correia Gonçalves Matias
SITUAÇÃO CIVIL: Casado
NATURALIDADE: S. Pedro – Ponta Delgada
RESIDÊNCIA: Travessa das Laranjeiras, 54 – 2.º – 9500-318 Ponta Delgada
TELEFONE: 296384656
EMAIL: jmatias@srpfp.raa.pt
DATA DE NASCIMENTO : 22.12.1947
SITUAÇÃO PROFISSIONAL: Assessor do Quadro de Pessoal do Gabinete Técnico da Presidência do Governo Regional dos Açores.

CURRICULUM ACADÉMICO

Licenciatura em Economia pelo Instituto Superior de Economia – Universidade Técnica de Lisboa, em 1985, com média de 14 valores.
Mestrado em Economia pela Faculdade de Economia – Universidade Nova de Lisboa, em Abril de 1996, com a classificação de Muito Bom.

CURRICULUM PROFISSIONAL

Funcionário público na Direcção das Obras Públicas – Junta Geral de Ponta Delgada, de 1 de Junho de 1965 a 30 de Setembro de 1968.
Serviço Militar: foi incorporado em 7 de Outubro de 1968 e passou à disponibilidade em 16 de Fevereiro de 1972.
Funcionário sindical de 1 de Junho de 1972 a 30 de Setembro 1985, desempenhando funções no Contencioso do Sindicato Nacional dos Lanifícios de Lisboa e no Contencioso e na Chefia de Serviços no Sindicato dos trabalhadores Têxteis, Lanifícios e Vestuário do Sul.
Professor no Secundário, no ano lectivo de 85/86, de 1 de Outubro de 1985 a 20 de Julho de 1986.
Técnico Superior de 2.ª Classe na D.G. Administração Pública de 22 de Julho de 1986 a 22 de Novembro de 1987. Foi provido definitivamente no cargo de técnico superior de 2.ª classe da Direcção-Geral da Administração Pública por despacho do Director Geral da Administração Pública de 7 de Agosto de 1987, com a avaliação inicial de MUITO BOM (DR II série, n.º 264, de 16 de Novembro de 1987).
Assistente Estagiário, no DEG/UA, de 23 de Novembro de 1987 a 13 de Dezembro de 1991.
Assistente no DEG/UA a partir de 13 de Dezembro de 1991 até 31 de Janeiro de 2004 (em sucessivas comissões de serviço no Governo Regional dos Açores, a partir de 2 de Março de 1998).
Assessor do Quadro de Pessoal do Gabinete Técnico da Presidência do Governo Regional dos Açores a partir de 1 de Fevereiro de 2004.

DESEMPENHO DE FUNÇÕES INSTITUCIONAIS

Eleito na Sessão Plenária da Assembleia Legislativa Regional dos Açores de 30 de Janeiro de 1997 representante efectivo da Região Autónoma dos Açores no Conselho Económico e Social – Comissão Especializada da Política Económica e Social. Manteve esse cargo ao longo de toda essa legislatura. Nessa qualidade integrou durante esse período o Conselho Regional de Concertação Social.
Foi nomeado adjunto do gabinete do Secretário Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento, por despacho de 27 de Fevereiro de 1998, a partir 2 de Março de 1998 (JO II SÉRIE, n.º 11 de 17 de Março de 1998). 
Foi nomeado representante do Governo Regional dos Açores na Comissão Interministerial para a preparação da Administração Pública para o EURO em Abril de 1998.
Director Regional dos Assuntos Europeus de 18 de Dezembro de 2000 a 31 de Janeiro de 2004.
Designado como representante da Região Autónoma dos Açores na Comissão Interministerial para os Assuntos Comunitários, por despacho de SEXA o Presidente do Governo Regional dos Açores de 3 de Janeiro de 2000 (JO II SÉRIE, n.º 5 de 30 de Janeiro de 2001).

DESEMPENHO DE MISSÕES INSTITUCIONAIS

Coordenador da Comissão dos Custos de Insularidade (criada por despacho do Secretário Regional da Presidência para as Finanças e Planeamento de 23 de Outubro de 1997), de 6 Maio a 30 de Novembro de 1998.
Membro da Comissão para Adaptação da Lei das Finanças das Regiões Autónomas criada pela Resolução do Conselho do Governo Regional n.º 59/98 de 26 de Março.
Coordenador da Comissão EURO da Região Autónoma dos Açores (criada pela Resolução do Governo Regional de Julho de 1998), de Julho de 1998 a 30 de Junho de 2002.
Coordenador da Comissão de Estudo do Impacto do Desagravamento Fiscal criada por Resolução do Governo Regional de Outubro de 2001.

ACÇÕES DE FORMAÇÃO

Participação no seminário “O posicionamento internacional do Euro” promovido pela Comissão do Euro do Ministério das Finanças, no Mosteiro da Serra da Arrábida, em Novembro de 1998.
Curso “Formação e dinâmica das Equipas de Trabalho” promovido pelo Instituto Nacional de Administração, em Oeiras, de 19 a 22 de Abril de 1999.
Participação no Seminário “Atendimento ao cidadão” promovido pela Direcção Regional de Organização e Administração Pública com a colaboração do Gabinete do Secretário de Estado da Administração Pública e da Modernização Administrativa, em Ponta Delgada, no dia 20 de Setembro de 1999.
Participação no seminário “Gérer l’introduction de l’euro – la perspective des administrations locales et regionales” organizado conjuntamente pelo Instituto Europeu da Administração Pública e o Centro Europeu das Regiões (IEAP-CER), em Barcelona, em 15 e 16 de Novembro de 1999.

PUBLICAÇÕES, RELATÓRIOS, COMUNICAÇÕES E ESTUDOS

Cabral Vieira, J.A. e Matias, J.M. “Análise custo benefício da construção do contra – molhe oeste do Porto da Madalena do Pico ”. Estudo da Norma Açores SA para a Direcção Regional dos Transportes, Secretaria Regional de Obras Públicas, 1992.
Cabral Vieira, J.A. e Matias, J.M. “A situação do consumo nos Açores – uma caracterização”. Estudo realizado para a ACRA para a Secretaria Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Indústria e Energia, 1993.
Matias, J.M. “Nível e Dinâmica dos Preços em Contexto Regional: o Caso dos Açores”. Tese de Mestrado – FEUNL, 1995.
Matias, J.M. e outros “Metodologia para a Determinação das Taxas de Margens ”. Estudo para o Serviço Regional de Estatística dos Açores, Secretaria Regional das Finanças, 1996.
Comunicação “Emigração e desemprego na economia açoriana antes e depois da instauração da autonomia”ao Encontro de História Económica, em Ponta Delgada, em 1997. 
Direcção e co-autoria do Relatório da Comissão sobre os Custos de Insularidade “Os Custos do Isolamento, da Pequena Dimensão e da Dupla Insularidade numa Região Arquipelágica – os Custos de Insularidade nos Açores”, Novembro de 1998.
Comunicação à XX Conferência Anual da Comissão das Ilhas, CRPM “Administração e Serviço Público – Algumas notas sobre o caso dos Açores”, Kos, 11 e 12 de Maio de 2000.
Matias, J.M. “Açores – os Custos da Insularidade”, Revista Economia & Prospectiva, As Economias Insulares e Periféricas da Europa, 2000.
Comunicação ao Colóquio da Revista Economia & Prospectiva “Os custos de Insularidade nos Açores e a problemática da ultraperificidade”, Ponta Delgada, 16 de Fevereiro de 2001.
Comunicação ao Colóquio Centro de Estudos de Relações Internacionais e Estratégia “A União Económica e Monetária – implicações para os Açores”, Universidade dos Açores, 9 de Maio de 2001.
Relatório sobre a preparação dos Açores para a introdução física do Euro, publicado no estudo do Comité das Regiões “The Introduction of the Euro and its Impact on Local and Regional Authorities” in CoR-Studies E-3/2001. 
Ponta Delgada, 6 de Agosto de 2004.

