	S.R. DOS RECURSOS NATURAIS
Despacho n.º 1112/2014 de 10 de Julho de 2014


As questões ambientais tornaram-se numa das pedras angulares do desenvolvimento do espaço europeu, com uma importância crescente na definição das prioridades da União Europeia, incluindo em matéria de financiamento comunitário.

Os objetivos das políticas ambientais continuam a ser financiados por diversos fundos, alguns com gestão partilhada entre a Comissão Europeia e os Estados Membros, implicando um conjunto amplo e complexo de obrigações.

À Secretaria Regional dos Recursos Naturais, através da Direção Regional do Ambiente, compete o desenvolvimento das políticas regionais nos domínios do ambiente, do ordenamento do território e dos recursos hídricos, nos termos do disposto na respetiva orgânica, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 11/2013/A, de 2 de agosto.

Neste sentido e atendendo às diversas áreas de intervenção da Direção Regional do Ambiente, torna-se necessário garantir, no quadro das prioridades definidas, a candidatura e o recurso coerente, integrado e eficaz aos meios de financiamento comunitário existentes, bem como uma otimização dos recursos disponíveis e o integral aproveitamento das sinergias daí decorrentes.

Assim, ao abrigo do disposto no artigo 6.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 11/2013/A, de 2 de agosto, conjugado com o artigo 22.º do Decreto Legislativo Regional n.º 1/2005/A, de 9 de maio, determino o seguinte:

1 —
Criar uma equipa de projeto, na dependência do Diretor Regional do Ambiente, com o objetivo de preparar e acompanhar a programação, as candidaturas e a execução dos Fundos Comunitários nos domínios do ambiente, ordenamento do território e recursos hídricos.

2 —
À equipa de projeto compete, nomeadamente:

a) Elaborar, submeter à aprovação superior e manter permanentemente atualizado um plano global dos programas, ações e projetos que, em todas as áreas de intervenção da Direção Regional do Ambiente, possam candidatar-se ou de alguma forma recorrer a formas de financiamento comunitário, no quadro do QEC 2014/2020 ou de quaisquer outros programas da União Europeia; 

b) Acompanhar a programação, anual e plurianual, dos fundos comunitários, divulgando pelos serviços da Direção Regional do Ambiente as possibilidades e os mecanismos de acesso ao financiamento;

c) Coordenar a elaboração, negociação e apresentação das candidaturas e projetos da Direção Regional do Ambiente aos fundos comunitários;

d) Acompanhar a execução dos projetos cofinanciados, assegurando o cumprimento das normas e obrigações estabelecidas pelos instrumentos regionais, nacionais e comunitários relevantes, bem como a apresentação dos relatórios de avaliação.

3 —
Designar o licenciado Mário Nuno Âmbar de Freitas para orientar o presente projeto.

4 —
A equipa de projeto integra ainda um representante de cada uma das direções de serviços da Direção Regional do Ambiente.

5 —
O apoio técnico e logístico à equipa de projeto é assegurado pelos serviços da Direção Regional do Ambiente.

6 —
A equipa de projeto tem a duração de três anos, com início em 1 de junho de 2014, podendo ser sucessivamente renovado, tendo como limite o final do primeiro semestre do ano de 2021.

27 de junho de 2014. - O Secretário Regional dos Recursos Naturais, Luís Nuno da Ponte Neto de Viveiros.
