	S.R. DA AGRICULTURA E FLORESTAS
Declaração de Rectificação n.º 51/2008 de 23 de Junho de 2008


É rectificado o extracto de despacho com o n.º 736/2008, publicado no Jornal Oficial, n.º 87, II série, de 8 de Maio de 2008, p. 3728:

Assim, onde se lê:

“Renovada a comissão de serviço, … de Paula Margarida Tavares Rebelo Mendes, como Chefe de Divisão da Divisão de Apoio ao Desenvolvimento Rural …, com efeitos a partir de 21 de Junho de 2008. 

Renovada a comissão de serviço, … de Paulo Alexandre Almeida dos Reis, como Chefe de Divisão do Serviço de Desenvolvimento Agrário das Flores e Corvo …, com efeitos a partir de 21 de Junho de 2008.
Renovada a comissão de serviço, … de Tieres Laurénio Porto Vieira, como Director do Serviço de Desenvolvimento Agrário do Faial …, com efeitos a partir de 21 de Junho de 2008.”, deverá ler-se:

“Renovada a comissão de serviço, … de Paula Margarida Tavares Rebelo Mendes, como Chefe de Divisão da Divisão de Apoio ao Desenvolvimento Rural …, com efeitos a partir de 20 de Junho de 2008.
Renovada a comissão de serviço, … de Paulo Alexandre Almeida dos Reis, como Chefe de Divisão do Serviço de Desenvolvimento Agrário das Flores e Corvo …, com efeitos a partir de 20 de Junho de 2008.
Renovada a comissão de serviço, … de Tieres Laurénio Porto Vieira, como Director do Serviço de Desenvolvimento Agrário do Faial …, com efeitos a partir de 20 de Junho de 2008.”.
13 de Junho de 2008. - O Chefe de Divisão, Mário Paulo Gomes Duarte.
