	INSPECÇÃO REGIONAL DAS PESCAS
Despacho n.º 253/2011 de 28 de Fevereiro de 2011


Considerando que a Inspecção Regional das Pescas (IRP) é um serviço da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, dotado de autonomia administrativa, nos termos da lei, ao qual incumbe, na Região Autónoma dos Açores, programar, coordenar e executar, em colaboração com outros organismos e instituições, a fiscalização e o controlo da pesca marítima, da aquicultura e das actividades conexas, desde a produção à comercialização, conforme dispõe o Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio;

Considerando que nos termos da alínea b), do n.º 1, do artigo 15.º, do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, a IRP dispõe de um Conselho Administrativo (CA), o qual, nos termos do n.º 1, do artigo 17.º, do mesmo diploma, é o órgão deliberativo em matéria de gestão financeira e patrimonial, sendo constituído pelo inspector regional das Pescas, que preside, pelo chefe do Gabinete de Fiscalização da Pesca e do Controlo dos Produtos e pelo chefe do Gabinete Jurídico e Administrativo ou, na ausência de provimento destes cargos de chefia, por funcionários nomeados pelo inspector regional;

Considerando a necessidade de se proceder à nomeação do conselho administrativo da IRP;

Considerando, ainda, que não se encontram providos os cargos de chefe do Gabinete de Fiscalização da Pesca e do Controlo dos Produtos e o chefe do Gabinete Jurídico e Administrativo;

Assim, nos termos conjugados, da alínea b), do n.º 1, do artigo 15.º e do n.º 1, do artigo 17.º, ambos do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, determino o seguinte:

1. São nomeados, como vogais, para integrar o conselho administrativo (CA) da Inspecção Regional das Pescas:

Luis Fernando da Silva Costa, Director do Gabinete de Formação e Certificação, da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar;

Aura Maria Gonçalves de Medeiros, Coordenadora Técnica do Quadro Regional da Ilha do Faial, afecta à IRP. 

2. O presente despacho entra em vigor no dia seguinte à sua publicação.

16 de Fevereiro de 2011. - O Inspector Regional das Pescas, Rogério Ribeiro Ferraz.
