	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, S.R. DA SAÚDE
Despacho n.º 1674/2014 de 5 de Setembro de 2014


Na sequência da alteração da orgânica do XI Governo Regional dos Açores, e considerando que o licenciado Armando Leal Almeida cessou as suas funções como Diretor Regional da Saúde, torna-se necessário prover o lugar com uma personalidade que pelo seu perfil demonstre possuir a competência técnica, aptidão, experiência profissional e formação adequadas e necessárias à prossecução das competências e ao exercício das funções que correspondem àquele cargo;

A formação académica e as reconhecidas capacidades técnicas e humanas, bem como a experiência e a relevante atividade profissional desenvolvidas pelo licenciado João Baptista Soares, permitem concluir pelo seu adequado perfil e pela posse dos requisitos estabelecidos no artigo 18.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro (diploma que estabelece regras para as nomeações dos cargos dirigentes da Administração Pública), na redação dada pela alteração e republicação da Lei n.º 51/2005, de 30 de agosto, e que se encontra adaptada à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, na redação do Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro;

Assim, nos termos e ao abrigo das disposições conjugadas do n.º 1 do artigo 18.º e dos n.ºs 1,2 e 4 do artigo 19.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, com as alterações que lhe foram introduzidas pela Lei n.º 51/2005, de 30 de agosto, do n.º 1 do artigo 1.º, dos n.ºs 1 e 3 do artigo 2.º, e dos n.ºs 1 e 2 do artigo 3.º, todos do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de janeiro, pelo Decreto Legislativo Regional n.º 8/2008/A, de 31 de março, e pelo Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro, determina-se o seguinte:

1 - O licenciado João Baptista Soares é nomeado para, em regime de comissão de serviço, e pelo período de duração do mandato do respetivo membro do Governo Regional, exercer o cargo de Diretor Regional da Saúde, cargo de direção superior de 1.º grau, previsto no n.º 4 do artigo 16.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2014/A, de 24 de julho, diploma que altera a orgânica XI do Governo Regional dos Açores. 

2 – A presente nomeação produz efeitos a partir do dia 3 de setembro.

3 - Nos termos do n.º 5 do artigo 19.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de janeiro, em anexo ao presente despacho é publicada nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado.

4 - Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de agosto.

1 de setembro de 2014. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro. - O Secretário Regional da Saúde, Luís Mendes Cabral.
Nota curricular académica e profissional

I Dados biográficos

Nome: João Batista Soares

II Habilitações académicas

Licenciatura em Medicina pela Faculdade de Medicina da Universidade de Lisboa.

Especialidade em Saúde Pública pela Ordem dos Médicos. 

Mestrado em Saúde Pública pela Universidade de Amherts em Massachusetts. Mestrado em Gestão e Políticas Públicas de Saúde pela Universidade de Amherts em Massachusetts. 

III Experiência profissional

Por cerca de 2 décadas, trabalhou no Estado de Massachusetts nos Estados Unidos da América, na Organização Não Governamental Massachusetts Alliance of Portuguese Speakers (MAPS) com escritórios em Cambridge, Boston e Somerville, onde implementou um programa de educação para a saúde e prevenção de doenças para servir os imigrantes de língua oficial e cultura Portuguesa provenientes de Portugal, Brasil, Cabo Verde, Angola, Moçambique e Guiné Bissau. Os serviços incluíam áreas de intervenção como VIH/SIDA, outras doenças de transmissão sexual, as toxicodependências, doenças crónicas não transmissíveis, acesso aos cuidados de saúde e integração no novo sistema cultural e socioeconómico no país de acolhimento para pessoas com comportamentos de alto risco.

Em África, trabalhou com várias Organizações não-governamentais Internacionais:

No Ruanda, através da Catholic Relief Services (CRS), uma organização de base religiosa, para ajudar órfãos e crianças vulneráveis, vítimas diretas ou indiretas do genocídio, infetadas com o vírus da SIDA, desenvolveu um programa humanitário de cuidados médicos.

Em Angola, trabalhou com o Sistema no Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento (UNDP), em parceria com o Ministério da Saúde e da Educação, para a preparação, implementação e monitorização de um Currículo Escolar sobre o VIH/SIDA, desde o liceu até ao ensino superior. De igual modo, trabalhou no programa de VIH/SIDA, em parceria com o Departamento das Forças Armadas, tendo como grupo alvo os elementos das militares Angolanos que tinham regressado para os grandes centros, após os acordos de paz. 

Na Etiópia, trabalhou com a African Medical and Research Foundation (AMREF), e representou a Organização junto ao Governo Etíope. Participou na elaboração dos Planos de Saúde da Etiópia e da Organização, com foco especial nas doenças de caráter infeto-contagiosas, tais surtos frequentes de cólera, a malária, tuberculose e VIH/SIDA, e também no acesso à água e saneamento básico.

No Senegal e Guiné Bissau, foi responsável pela elaboração do Plano Estratégico de Combate e Eliminação das chamadas Doenças Tropicais Negligenciadas, nomeadamente o Tracoma e Oncocerciase.

É desde Junho de 2014 Assistente de Saúde Pública na Unidade de Saúde de Ilha de São Miguel, onde colaborou na criação e instalação da unidade de saúde pública.
