SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Despacho n.º 525/2007 de 5 de Junho de 2007
Solicitado, pelo Centro Regional dos Açores da Rádio e Televisão de Portugal, SA, apoio financeiro, no montante de €20 000,00 (vinte mil euros), para a aquisição de uma mesa de mistura vídeo e áudio e uma câmara digital, equipamentos necessários à produção de um projecto televisivo musical de abrangência regional que visa além da criação de um espaço musical na televisão regional, revelar aos açorianos a expansão musical existente nos Açores.

Considerando que o Projecto apresentado preenche critérios de qualidade e de interesse público.

Considerando a disponibilidade do Governo Regional dos Açores para, como já aconteceu anteriormente, apoiar o serviço público de rádio e televisão, num esforço contínuo para a melhoria e para a qualidade das suas produções.

Considerando, finalmente, o Protocolo de Colaboração, entretanto assinado, entre o Governo Regional e a requerente.

Determino a concessão de um apoio até €20 000,00 (vinte mil euros) à RTP/Açores, destinado a apoiar as despesas com a aquisição de equipamento para a realização da produção “Ora!Música”, o qual deverá ser processado por conta da dotação inscrita no Plano da Região Autónoma dos Açores para 2007 - Programa 6, Apoio aos Média, Projecto 6.1.1, Apoio regional ao serviço público de rádio e televisão, Acção c) rubrica 08.01.01.

21 de Maio de 2007. - O Secretário Regional da Presidência, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
