	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 1125/2011 de 25 de Outubro de 2011


Considerando que a Lotaçor – Serviço de Lotas dos Açores, SA, veio requerer ao Governo Regional, que lhe fosse conferida a posse administrativa da obra da empreitada de construção de casas de aprestos 2.ª Fase, em Rabo de Peixe, concelho da Ribeira Grande
Considerando que a 13 de Abril de 2010, a Lotaçor – Serviço de Lotas dos Açores, SA, na qualidade de dono da obra, celebrou com a firma Madiçor- Sociedade de Materiais de Construção Civil, Lda., um contrato de empreitada de obras públicas, tendo como objecto a construção de casas de aprestos 2.ª Fase, em Rabo de Peixe, concelho da Ribeira Grande.
Considerando que a adjudicação da empreitada foi consignada a 17 de Maio de 2010, com um prazo de execução de nove meses.

Considerando que, a empreitada deveria ter sido concluída no passado dia 17 de Fevereiro de 2011 e a obra se encontra abandonada.

Considerando que, no passado dia 10 de Março de 2011, foi a Madiçor- Sociedade de Materiais de Construção Civil, Lda., notificada pela Lotaçor – Serviço de Lotas dos Açores, SA da intenção de rescisão do contrato de empreitada de construção de casas de aprestos 2.ª Fase em Rabo de Peixe, concelho da Ribeira Grande, nos termos do n.º 1 do artigo 235.º do Decreto-Lei n.º 59/99, de 2 de Março, sem que tenha obtido qualquer resposta.

Assim, nos termos do n.º 4 do artigo 147.º e do artigo 236.º do Decreto-Lei n.º 59/99, de 2 de Março , conjugado com as alíneas d) e e) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e com o n.º 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, determino o seguinte:

1 - Subdelegar no Subsecretário Regional das Pescas, sem poderes de subdelegação, a competência para marcar a data e local do acto da posse administrativa da obra de empreitada de construção de casas de aprestos, 2.ª fase, freguesia de Rabo de Peixe, concelho da Ribeira Grande, ilha de São Miguel, e proceder à respectiva notificação aos representantes do dono da obra e do empreiteiro.

2 - Designar como representante do Governo Regional no acto referido no número anterior Ricardo Monteiro Dias Pais de Lacerda, Chefe do Serviço das Pescas em São Miguel.
3 - O presente despacho produz efeitos imediatos.

18 de Outubro de 2011. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
