S.R. DOS TRANSPORTES E TURISMO 
Despacho Nº SN/1983 de 27 de Janeiro
Persistindo o motivo considerado no meu despacho de 22 de Março de 1982, nomeio para exercer as funções de Chefe de Repartição dos Serviços Administrativos desta Secretaria Regional, em regime de substituição, a partir de 6 de Janeiro corrente, nos termos do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/79/A, de 22 de Outubro, o primeiro oficial CECÍLIA LA‑SALETTE DE FREITAS TERRA GARCIA, portadora do Bilhete de Identidade n.º 1298605, emitido em 29 de Setembro de 1981, pelo Centro de Identificação Civil e Criminal de Lisboa.

Secretaria Regional dos Transportes e Turismo, 5 de Janeiro de 1983. — O Secretário Regional dos Transportes e Turismo, Alberto Romão Madruga da Costa.

Por despacho do Secretário Regional dos Transportes e Turismo, de 4 de Janeiro de 1983:

Rescindido o contrato com JOSÉ ISIDRO GOMES, contínuo de 2.ª classe, da Junta Autónoma do Porto da Horta, a partir de 26 de Novembro de 1982, data em que tomou posse do lugar de Auxiliar de Exploração de 2.ª classe do quadro da mesma Junta.

Secretaria Regional dos Transportes e Turismo, 4 de Janeiro de 1983. — Servindo de Chefe Repartição 1.º Oficial, Cecília La‑Salette de Freitas Terra Garcia.
