	S.R. DA EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E CULTURA
Despacho n.º 729/2014 de 5 de Maio de 2014


Considerando a realização do Conselho Nacional de Representantes em Fátima, no período compreendido entre 16 e 19 de maio de 2014; 

Considerando que esta é uma atividade do Corpo Nacional de Escutas - Escutismo Católico Português - Junta Regional dos Açores, que é uma associação inscrita no Registo Açoriano de Associações de Juventude; 

Considerando que o Conselho Nacional de Representantes é o órgão deliberativo de todos os projetos e atividades do CNE, o local onde se debate e aprova o plano de ação e orçamento, relatório e contas, e onde estão representadas todas as Regiões do país;

Assim, nos termos e para os efeitos previstos nos n.ºs 1 e 2 do artº 3.º do Decreto Legislativo Regional n.º 9/2000/A, de 10 de maio e tendo em conta o previsto na alínea f), do artigo 11.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2012/A, de 27 de novembro, declaro de reconhecido interesse público o “ Conselho Nacional de Representantes”, a decorrer em Fátima, no período compreendido entre 16 e 19 de maio de 2014.

24 de abril de 2014. - O Secretário Regional da Educação, Ciência e Cultura, Luiz Manuel Fagundes Duarte.
