HOSPITAL DE SANTO ESPÍRITO DE ANGRA DO HEROÍSMO
Extracto de Despacho n.º 1897/2004 de 28 de Dezembro de 2004
Por despachos do Secretário Regional dos Assuntos Sociais:

Em despacho de 29 de Novembro de 2004:

Eng.ª Maria José Sá Carneiro de Paiva Peixoto, técnica superior de 2.ª classe, em regime de contrato administrativo de provimento, autorizada a equiparação a bolseiro, com dispensa total de funções.

Carlos Manuel Cabral do Carmo, autorizada a renovação do contrato a termo resolutivo, pelo período de seis meses, na categoria de secretário recepcionista.

Venância Carla Areias Martins de Meneses, autorizada a renovação do contrato a termo resolutivo, pelo período de seis meses, na categoria de assistente administrativo.

Em despacho de 30 de Novembro de 2004:

Gertrudes Maria Ferreira Pinheiro Bettencourt; Magda Rute Mesquita Claro, autorizada a renovação dos contratos a termo resolutivo, pelo período de seis meses, na categoria de assistente administrativo.

Diana Carla Santos Nunes Câmara, autorizada a renovação do contrato a termo resolutivo, pelo período de seis meses, na categoria de secretária recepcionista.

14 de Dezembro de 2004. - A Directora de Serviços Jurídicos e de Pessoal, Maria Cristina Barbosa Namorado Rosa Valadão dos Santos.
