	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 774/2009 de 14 de Julho de 2009


Um grupo de alunos da licenciatura de Educação Básica ministrado pela Universidade dos Açores – Pólo da Terra Chã, pretende participar no FIPED II – Fórum Internacional de Pedagogia, que se realizará na cidade de Campina Grande, no Brasil, de 25 a 27 de Novembro de 2009;

O Fórum constitui um espaço criado para apresentação das pesquisas efectuadas no âmbito da Graduação em Pedagogia e demais áreas envolvidas na educação, com o intuito de estimular a inserção do corpo discente na pesquisa, possibilitando aos alunos do ensino superior a exposição e divulgação dos seus trabalhos de investigação, desenrolando-se em duas Sessões: uma “Sessão Portugal” – já realizada na Universidade dos Açores, em Abril do corrente ano, e uma Sessão Brasil, a realizar em Novembro próximo, na Universidade Estadual de Paraíba, em Campina Grande;

Considerando que a primeira sessão deste encontro decorreu na Universidade os Açores (Pólo da Terra Chã), e considerando que o evento constitui numa forma de promoção e divulgação da Região além fronteiras,

Considerando que é importante proporcionar a participação e assegurar a apresentação e divulgação naquele Fórum dos trabalhos de investigação realizados pelos alunos da Universidade dos Açores, prestigiando, assim, as instituições de ensino e a comunidade científica regionais;

Considerando, ainda, o pedido oportunamente formulado, bem como o facto de que o patrocínio da Presidência do Governo Regional será devidamente identificado;

Assim, no uso das competências conferidas pelo artigo 79.º e pelas alíneas a), d) e e) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e ao abrigo do disposto no n.º 1, no n.º 4 e na alínea e) do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, determino a concessão ao grupo de alunos da licenciatura de Educação Básica da Universidade dos Açores – Pólo da Terra Chã, de um apoio de € 1.000,00 (mil euros) destinados a apoiar os encargos com a sua deslocação ao Brasil, a fim de participarem no FIPED II – Fórum Internacional de Pedagogia, que se realizará na cidade de Campina Grande, no Brasil, de 25 a 27 de Novembro de 2009, importância que deverá ser processada pela rubrica 04.07.01 – “Transferências Correntes – Instituições sem fins lucrativos” do Orçamento da Presidência do Governo Regional para 2009.

6 de Julho de 2009. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
