PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 1279/2006 de 12 de Dezembro de 2006
Considerando a época festiva que se aproxima e o propósito de proceder à iluminação de Natal do Palácio da Conceição;
Considerando a necessidade premente de proceder ao aluguer de material e ao fornecimento de mão-de-obra especializada, para a execução do desiderato pretendido;
Considerando que, a empresa M. Perdigão, Estudos e Montagens Eléctricas, foi responsável pela remodelação dos quadros eléctricos do Palácio de Sant’Ana, e procedeu à iluminação decorativa do Jardim do supra mencionado Palácio em 2002, 2003, 2004 e 2005, sempre com elevado grau de qualidade;

Considerando, assim, que aquela empresa possui os conhecimentos técnicos necessários, bem como o pessoal devidamente habilitado, que lhe permitirá prestar o serviço mencionado com o adequado nível de qualidade exigido às circunstâncias;

Considerando que a adjudicação a outra empresa, do fornecimento dos serviços em questão, poderá gerar a ocorrência de dificuldades técnicas desproporcionadas à sua natureza e valor; 

Considerando, ainda, que as condições apresentadas pela M. Perdigão, Estudos e Montagens Eléctricas, relativamente à instalação e à manutenção da iluminação de Natal em apreço, se coadunam com os objectivos pretendidos;

Considerando que, ponderados os custos e os benefícios inerentes, não se prevê que a eventual adopção de outro procedimento possa trazer quaisquer vantagens de preço ou outras;

Considerando, consequentemente que, o recurso ao procedimento por ajuste directo, sem consultas, é o mais adequado ao interesse público a prosseguir;

Considerando, por último, não ser exigível, de acordo com a legislação em vigor, a celebração de contrato escrito, dado que a despesa a realizar ascende, apenas ao montante de € 14.065,92 euros (catorze mil e sessenta e cinco euros e noventa e dois cêntimos), acrescido do IVA devido, à taxa legal em vigor, o que perfaz um montante global de 16.175.81 euros (dezasseis mil, cento e setenta e cinco euros e oitenta e um cêntimos).

Assim, no uso das competências conferidas, nomeadamente pela alínea b) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e ao abrigo das disposições conjugadas da alínea d) do n.º 1 do artigo 9.º do Decreto Legislativo Regional n.º 3/2006/A, de 16 de Janeiro, do n.º 1 do artigo 59.º, da alínea f) do n.º 1 e do n.º 7 do artigo 78.º, da alínea d) do n.º 1 do artigo 86.º, todos do Decreto-Lei n.º 197/99, de 8 de Junho, determino o seguinte:

1. Autorizar a adjudicação, por ajuste directo, sem consultas, dos serviços de aluguer de material, montagem/desmontagem e manutenção da iluminação de Natal do Palácio da Conceição, à empresa M. Perdigão, Estudos e Montagens Eléctricas, pelo montante de 14.065,92 euros (catorze mil e sessenta e cinco euros e noventa e dois cêntimos), acrescido do IVA devido, à taxa legal em vigor, o que perfaz um valor global de 16.175.81 euros (dezasseis mil, cento e setenta e cinco euros e oitenta e um cêntimos).

2. O encargo decorrente da adjudicação mencionada no número anterior, será suportado pela dotação existente na adequada rubrica do orçamento da Presidência do Governo Regional para 2007, devendo, para o efeito, ser obtida a necessária autorização do Vice-Presidente do Governo Regional, nos termos previstos no n.º 1 do artigo 18.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 14/2006/A, de 16 de Março. 

23 de Novembro de 2006. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.

