SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE PONTA DELGADA
Aviso n.º 268/2007 de 27 de Março de 2007
Torna-se público que, por deliberação do conselho de administração de 6 de Dezembro de 2006, foi reclassificado profissionalmente, nos termos do n.º 3 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, aplicado à administração local pelo Decreto-Lei n.º 218/2000, de 9 de Setembro, após o exercício de funções em comissão de serviço extraordinária, os seguintes funcionários:

· João José Aguiar Carvalho, Pedro Miguel Carvalho Viveiros, e Rosa Ângela Silva Braga Rebelo, na categoria de assistente administrativo, escalão 1, índice 199, da carreira de assistente administrativo;

· Zélia Maria Braga Amaral Martins, na categoria de assistente administrativo, escalão 2, índice 209, da carreira de assistente administrativo;

· Tiago Vasconcelos Pereira, na categoria de serralheiro civil, escalão 6, índice 199, da carreira de operário qualificado, do grupo de pessoal operário qualificado;

· José Francisco Oliveira Raposo, na carreira de operador de reprografia, do grupo de pessoal auxiliar, mantendo o desenvolvimento indiciário da carreira de onde transitou para a carreira de leitor cobrador de consumos;

· Rui Manuel Medeiros Pavão, na categoria de leitor cobrador de consumos, mantendo o desenvolvimento indiciário da categoria de pedreiro principal, da carreira de operário qualificado principal.

23 de Fevereiro de 2007. - A Presidente do Conselho de Administração, Berta Maria Correia de Almeida Melo Cabral.
