	D.R. DO ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO E DOS RECURSOS HÍDRICOS
Aviso n.º 710/2007 de 10 de Dezembro de 2007


Obras


Fornecimentos


Serviços


O concurso está abrangido pelo Acordo sobre Contratos Públicos (ACP)?


NÃO

SIM 


SECÇÃO I: ENTIDADE ADJUDICANTE

I.1) DESIGNAÇÃO E ENDEREÇO OFICIAIS DA ENTIDADE ADJUDICANTE

	Organismo 

Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, Direcção Regional do Ordenamento do Território e dos Recursos Hídricos
	À atenção de

Dina Maria Duarte Medeiros

	Endereço 

Av. Antero de Quental, Edifício dos Correios, 9º C, 2º andar
	Código Postal

9500 - 160 Ponta Delgada

	Localidade/Cidade

Ponta Delgada
	País

Portugal

	Telefone

296 206 700
	Fax

296 206 701

	Correio electrónico

Dina.md.pacheco@azores.gov.pt
	Endereço Internet (URL)


VI.4) OUTRAS INFORMAÇÕES (se aplicável)

Relativamente ao concurso público de "Intervenção Integrada e Requalificação Ambiental do Leito e Margens da Ribeira da Ribeirinha – Ilha Terceira”, publicado na 2.ª série, do Diário da Republica n.º 208, de 29 de Outubro de 2007, tendo sido solicitado esclarecimentos relativamente aos seguintes artigos do mapa de medições constante no Processo de Concurso da empreitada em questão, informam-se todos os interessados que:

No artigo 3.1.11 do mapa de medições, o fornecimento e instalação de Pavimentos autoportantes em Ferro fundido – deve considerar-se que os elementos fornecidos são suficientes para apresentação de proposta. Os elementos a que este artigo se refere, são elementos propostos para cobertura da linha de água, em gradil de ferro fundido, indicando-se a título de exemplo os definidos para os troços 10 e 11 (desenho n.º 14), devendo considerar-se uma capacidade resistente de 3,0kN/m2. Poderá na generalidade das situações, considerar-se uma estrutura de apoio, encastrada nos muros de betão, ou fixa a estes através de chapa. Este trabalho deverá prever o tratamento para protecção integral dos elementos metálicos, e respectiva pintura a tinta tipo esmalte forja. Dada a variedade de situações específicas, de condições de vão e apoio que estão em causa, para efeitos de elaboração de proposta deverá ser considerado um valor médio por m2, tal como se encontra definido no mapa de quantidades de trabalho do concurso;

No artigo 4.4.2 do mapa de medições, no tocante à reformulação da totalidade das ligações pluviais – Este trabalho acessório, caracteriza-se por uma enorme diversidade de situações específicas, tais como condições de terreno, obstáculos, possibilidade de aproveitamento do ramal existente, adequação dos ramais existentes ao novo traçado da ribeira, execução de ramais integralmente novos, etc., pelo que os elementos de projecto, deverão ser complementados pela observação in loco pelos concorrentes, de forma a melhor esclarecer o tipo de solução e respectiva extensão que melhor se adequará a cada situação. Estima-se a quantidade de ligações indicada no mapa de quantidades de trabalho do concurso, devendo para efeitos de elaboração de proposta, cada concorrente considerar o valor unitário médio, que em seu entender melhor reflicta a avaliação dos trabalhos envolvidos; 

Em reposta ao esclarecimento referente aos critérios de adjudicação, esclarece-se o seguinte:

Os critérios de adjudicação são os que constam no Anúncio de Concurso Público, ou se seja:

Analisada a capacidade financeira, económica e técnica, serão as propostas dos concorrentes qualificadas e apreciadas de acordo com a ponderação dos seguintes factores:

1 - Preço – 60%;

2 - Valia técnica da proposta – 40%;

Na valia técnica da proposta, serão ponderados os seguintes subfactores:

Programa de trabalhos – 30 %;

Adequação dos Meios humanos propostos – 25%;

Adequação dos Meios materiais propostos – 25%.

Memória descritiva e justificativa do modo de execução da obra – 20%;

Uma vez que o prazo de execução não é um critério de adjudicação, não haverá nenhum benefício para os concorrentes se os mesmos optarem por uma redução de prazo da empreitada.

Mais se informa que o prazo limite para a apresentação das propostas foi prorrogado para o dia 13 de Dezembro p. f. e, a abertura de propostas terá lugar no dia 14 de Dezembro pelas 10:30 na sede da Direcção Regional do Ordenamento do Território e dos Recursos Hídricos

19 de Novembro de 2007. - O Director Regional do Ordenamento do Território e dos Recursos Hídricos, José Virgílio de Matos Figueira Cruz.
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