	D.R. DO COMÉRCIO INDÚSTRIA E ENERGIA
Extracto de Despacho n.º 651/2008 de 18 de Abril de 2008


Nos termos do n.º 4 do artigo 25.º do Regulamento de Instalação e Laboração dos Estabelecimentos Industriais, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 40/92/A, de 7 de Outubro e de acordo com o Decreto Legislativo Regional n.º 14/88/A, de 6 de Abril, foram autorizados os seguintes estabelecimentos:

Em despacho de 22 de Janeiro de 2008:
Agostinho Andrade Guerrouxo a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de portas, janelas e elementos similares em metal, C.A.E. 25120 - Classe B, no Parque Industrial, Lote, n.º 27, freguesia de São Miguel, concelho de Vila Franca do Campo.

Argamaçor – Construção e Engenharia Civil, Lda. a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de outras obras de carpintaria para a construção, actividades de mecânica geral, tratamento e revestimento de metais, C.A.E. 16230 – 25620 - 25610 - Classe B, na Canada das Murtas, n.º 31, freguesia de São Roque, concelho de Ponta Delgada.

João Manuel da Costa Sebastião a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de outras obras de carpintaria para a construção, fabricação de mobiliário de cozinha, fabricação de mobiliário de madeira para outros fins, reparação de máquinas para as indústrias extractivas e da construção e fabricação de produtos de betão para a construção, C.A.E. 16230 – 31020 – 31091 – 33120 - 23610 – Classe A, na Estrada da Ribeira Grande, Km nº. 10 - Boqueirões, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.

Em despacho de 25 de Janeiro de 2008:
Organizações Diogo a instalar uma unidade industrial destinada a salga de peles, C.A.E. 10110 - Classe B, na Zona Industrial, freguesia de Conceição – Ribeira Grande.

Blocoseco – Fábrica de Blocos, Lda. a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de produtos de betão para a construção, C.A.E. 23610 - Classe B, na Estrada Regional, n.º 1º - 2.ª, freguesia de Ribeira Seca, concelho de Calheta.

Em despacho de 29 de Janeiro de 2008:
Maria Olívia Peixoto Leite a instalar uma unidade industrial destinada a pastelaria, C.A.E. 10712 - Classe B, na Rua do Outeiro, n.º 61, freguesia de Arrifes, concelho de Ponta Delgada.

Em despacho de 12 de Fevereiro de 2008:
Rosélio Reis – Comércio e Indústria de Madeiras e Alumínios, Lda. a instalar uma unidade industrial destinada ao fabrico de portas, janelas e elementos similares em metal, C.A.E. 25120 - Classe B, na Rua do Cotovelo, n.º 12, freguesia de Vila do Porto, concelho de Vila do Porto.

Walter Vargas Noia a instalar uma unidade industrial destinada a preparação da impressão, C.A.E. 18130 - Classe B, na Rua Dr. Melo e Simas, n.º 13 r/c, freguesia de Matriz, concelho de Horta.

António Ávila da Silva a instalar uma unidade industrial destinada a panificação, C.A.E. 10711 - Classe B, no Lajido do Meio, freguesia de Santa Luzia, concelho de São Roque.

Em despacho de 18 de Fevereiro de 2008:
Tecnovia Açores – Sociedade de Empreitadas, SA a alterar uma unidade industrial destinada a britagem de pedra, actividades de mecânica geral, fabricação de betão e fabricação de produtos de betão para a construção, C.A.E. 23703 – 25620 – 23630 - 23610 - Classe B, na Queimada, freguesia de Santo Amaro, concelho de Velas.

Em despacho de 14 de Março de 2008:
Cooperativa de Panificação Alegria e Paz, CRL a alterar uma unidade industrial destinada a panificação, pastelaria de conservação, C.A.E. 10711 – 10720 - Classe B, na Rua dos Barreiros, n.º 1, freguesia de Lomba da Fazenda, concelho de Nordeste.

Em despacho de 17 de Março de 2008:
Alumínios António Viana, Sociedade Unipessoal, Lda a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de portas, janelas e elementos similares em metal, C.A.E. 25120 - Classe B, no Parque Industrial, Lote n.º 45 K, freguesia de Conceição, concelho de Ribeira Grande.

Em despacho de 19 de Março de 2008:
José Manuel Soares Sousa, Sociedade Unipessoal, Lda. a instalar uma unidade industrial destinada a actividade de mecânica geral, fabricação de estruturas de construção metálica, fabricação de molas, fabricação de portas, janelas e elementos similares em metal, C.A.E. 25620 – 25110 – 25932 - 25120 - Classe B, na Zona Industrial, Lote n.º 20, freguesia de Rosário, concelho de Lagoa.

Martipereira, Marcenaria e Carpintaria, Lda. a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de outras obras de carpintaria para a construção e fabricação de mobiliário de madeira para outros fins, 

C.A.E. 16230 – 31091 - Classe B, na Zona Industrial de Santa Bárbara, freguesia de Angústias, concelho de Horta.

10 de Abril de 2008. - O Director de Serviços do Comércio e Indústria, Daniel Medeiros Mestre.
