	D.R. DO AMBIENTE
Extracto de Despacho n.º 145/2010 de 3 de Maio de 2010


Por despacho do Secretário Regional do Ambiente e do Mar de 19 de Abril de 2010:

Considerando que é objectivo do X Governo Regional dos Açores prosseguir com a política de promoção, educação e sensibilização ambiental;

Considerando que, nos termos da alínea f) do artigo 2.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, constitui atribuição da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar a promoção da informação, sensibilização, educação e formação ambientais;

Considerando que o Observatório do Mar dos Açores, com sede na Horta, ilha do Faial, consubstancia uma Associação Não Governamental sem fins lucrativos, constituída em torno do interesse pela preservação e valorização do património marinho e pela defesa do ambiente em geral, numa perspectiva de desenvolvimento sustentável; 

Considerando que o Observatório do Mar com sede na Horta pretende desenvolver no ano de 2010 alguns projectos e actividades de natureza técnico-pedagógica no âmbito da sensibilização e promoção ambiental;

Considerando que este tipo de projectos e de actividades se enquadram dentro das prioridades definidas pela Secretaria Regional do Ambiente e do Mar em matéria de educação e promoção ambiental;

Considerando que o Fundo Regional para o Ambiente dos Açores tem por objectivo promover ou apoiar projectos ou sistemas de informação, sensibilização, educação e formação ambientais;

Ao abrigo do disposto nas alíneas d) e e) do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, conjugado com o disposto na alínea c) do n.º 1 do artigo 16.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, na alínea f) do artigo 2.º e alíneas b) e f) do artigo 3.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, e, ainda, na Portaria n.º 28/2005, de 14 de Abril, rectificada pela Declaração n.º 4/2005, de 19 de Maio, bem como na subalínea ii) da alínea a) do n.º 2 do art.º 15.º do Decreto Legislativo Regional n.º 40/2008/A, de 25 de Agosto e em conformidade com o Protocolo de Cooperação celebrado em 19 de Abril de 2010 entre a Secretaria Regional do Ambiente e o Observatório do Mar dos Açores:

1. É atribuído ao Observatório do Mar dos Açores, com sede na Fábrica da Baleia, Monte da Guia, Concelho da Horta, pessoa colectiva 512073295, a comparticipação financeira no valor de 120.000,00€ (cento e vinte mil euros) prevista na Cláusula Quinta daquele protocolo, para assegurar as despesas com as actividades previstas para a Fábrica da Baleia e Casa do Parque, integrados nos centros de visita do Parque Natural de Ilha do Faial, no ano de 2010.

2. Esta despesa será suportada pelas verbas inscritas no Capítulo 12 - Divisão 02, do Fundo Regional do Ambiente para o ano económico de 2010.

26 de Abril de 2010. - O Director Regional do Ambiente, Frederico Abecasis David Cardigos.
