	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 505/2008 de 2 de Junho de 2008


Considerando que foi criada pela Resolução do Conselho de Ministros n.º 94/2007, de 20 de Julho de 2007, a Agência Nacional para a Gestão do Programa Juventude em Acção, pelo período de 2007-2013, adiante designada por Agência Nacional;

Considerando que, neste âmbito, foi instituído um órgão de carácter consultivo, denominado Comissão de Acompanhamento cuja sua competência abrange: a definição das prioridades de intervenção a nível nacional e local no quadro global e transversal em sede de política de juventude, bem como a apreciação e emissão de parecer sobre o plano anual de actividades do programa;

Considerando que esta Comissão da Agência Nacional integra um representante do Governo Regional dos Açores;

Assim, de acordo com as competências atribuídas pelo n.º 4 do artigo 5.º, do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na redacção dada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 19/2006/A, de 5 de Junho, diploma que define a estrutura orgânica do IX Governo Regional dos Açores, e nos termos do disposto na alínea h) do n.º 21 da Resolução do Conselho de Ministros 94/2007 de 20 de Julho de 2007, determino:
1 - Nomear o Director Regional da Juventude, Eng. Bruno Miguel Correia Pacheco, para representar o Governo Regional dos Açores na Agência Nacional para a Gestão do Programa Juventude em Acção.

2 - O presente despacho produz efeitos imediatos.

20 de Maio de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
