	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL , S.R. DA ECONOMIA
Despacho n.º 927/2012 de 27 de Junho de 2012


Considerando que em decorrência da cessação do mandato do Secretário Regional da Economia e da entrada em funções da nova Secretária Regional da Economia do X Governo Regional urge preencher o lugar do Diretor Regional de Apoio ao Investimento e à Competitividade, importando que a escolha recaia em personalidade que, pela sua formação, experiência e percurso profissional, demonstre a aptidão necessária à prossecução das competências e ao exercício das funções que correspondem àquele cargo

Considerando que os cargos de direção superior de 1.º grau são providos por despacho conjunto do Presidente do Governo e do membro do Governo Regional competente, em regime de comissão de serviço, pelo período do mandato dos respetivos membros do Governo.
Assim, nos termos e ao abrigo das disposições conjugadas do n.º 1 do artigo 1.º, nos n.ºs 1 e 3 do artigo 2.º, e do n.º 1 do artigo 3.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de maio, com as alterações resultantes do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de janeiro e do Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de outubro, e tendo presente o perfil profissional evidenciado no currículo anexo ao presente despacho, determina-se o seguinte:

1- O licenciado em Organização e Gestão de Empresas, Arnaldo Fernandes de Oliveira Machado, é nomeado para, em regime de comissão de serviço, pelo período do mandato do respetivo membro do Governo, exercer funções de Diretor Regional de Apoio ao Investimento e à Competitividade, cargo de direção superior de 1.º grau, previsto na alínea a) do n.º 6 do artigo 17.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de dezembro, diploma que aprova a estrutura orgânica do X Governo Regional dos Açores.
2- A nomeação produz efeitos a partir da data do presente despacho.

3- O currículo académico e profissional do nomeado é publicado em anexo ao presente despacho.

Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 98/97, de 26 de agosto
19 de abril de 2012. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César. - A Secretária Regional da Economia, Luísa Maria Estrela Rego Miranda Schanderl.
Curriculum vitae

HABILITAÇÕES ACADÉMICAS

-
Bacharel em Administração e Contabilidade, pela Universidade dos Açores, com a classificação final de 14 valores.

-
Licenciado em Organização e Gestão de Empresas, pela Universidade dos Açores, com a média final de 15 valores.

-
Programa Avançado de Gestão para Executivos, ministrado pela Escola de Pós-graduação em Ciências Económicas e Empresariais da Universidade Católica Portuguesa.

HABILITAÇÕES PROFISSIONAIS

-
Diretor Regional de Apoio ao Investimento e à Competitividade desde dezembro de 2008.

-
Diretor Regional de Apoio à Coesão Económica, entre dezembro de 2004 e novembro de 2008.

-
Diretor do Gabinete de Planeamento e Gestão de Incentivos da Secretaria Regional da Economia entre 16 de maio de 1998 e novembro de 2004.

-
Diretor do Gabinete de Planeamento da Secretaria Regional da Economia entre 18 de novembro de 1996 e 15 de maio de 1998.

-
Assistente convidado a tempo parcial do Departamento de Economia e Gestão da Universidade dos Açores entre outubro de 1986 e março de 2009, onde lecionou no 1° semestre a cadeira de Econometria e no 2° semestre a cadeira de Política Económica.

-
Assistente convidado do curso de Gestão de Empresas da Universidade da Madeira, onde lecionou durante o 2º semestre de 1999 e 2000 a cadeira de Política Económica e Monetária.

-
Diretor Regional do Comércio, Industria e Energia de 31 de março de 1993 a 14 de novembro de 1996.

-
Diretor Regional do Comércio de fevereiro de 1991 a 30 de março de 1993.

-
Contador-Geral da Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas entre o início de 1989 e janeiro de 1991.

-
Diretor do Gabinete Regional de Gestão do Fundo de Desemprego e Presidente do Conselho Diretivo do Gabinete de Gestão Financeira do Emprego entre abril de 1987 e dezembro de 1988.

-
Técnico Superior de 2ª classe da Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas entre julho de 1986 e março de 1987.

-
Assistente estagiário do Departamento de Economia e Gestão da Universidade dos Açores nos anos letivos de 1984/85 e 1985/86, tendo lecionado no 1° semestre a cadeira de Análise Económica I (Microeconomia) e no 2° semestre a cadeira de Análise Económica II (Macroeconomia).

-
Professor provisório do Ensino Secundário na Escola Secundária Domingos Rebelo, em Ponta Delgada, entre os anos letivos de 1979/80 e 1982/83 e na Escola Preparatória Roberto Ivens no ano letivo de 1983/84.

OUTRAS ATIVIDADES PROFISSIONAIS

-
Administrador não executivo da APIA – Agência para a Promoção do Investimento dos Açores, EPE, entre agosto de 2006 e setembro de 2009.

-
Presidente da Assembleia Geral da Sociedade Ilhas de Valor, SA, entre 16 de janeiro de 2006 e 05 de janeiro de 2009.

-
Presidente do CRI – Conselho Regional de Incentivos, desde outubro de 2003.

-
Representante da Autoridade de Gestão do PO Proconvergência na Comissão de Acompanhamento do Programa Operacional Fatores de Competitividade.

-
Membro do CROP – Conselho Regional de Obras Públicas;

-
Membro do Comité de Investimentos do FIAEA – Fundo de Investimento de Apoio ao Empreendedorismo dos Açores;

-
Representante da Região no Comité de Acompanhamento do PRIME – Programa de Incentivos à Modernização da Economia, por Despacho do Presidente do Governo Regional, de 4 de setembro de 2000.

-
Presidente da Comissão de Seleção do Subsistema de Apoio ao Desenvolvimento Local do SIDER.

-
Presidente da Comissão de Seleção do Subsistema de Apoio ao Desenvolvimento Estratégico do SIDER.

-
Presidente da Comissão de Julgamento de Contraordenações em matéria industrial e energética, criada pelo artigo 12° do Decreto Legislativo Regional n°14/88/A, de 6 de abril.

-
Membro do Conselho Científico da ACEESA – Associação Centro de Estudos de Economia Solidária do Atlântico.

-
Membro da Comissão de Crédito do Regime de Apoio ao Microcrédito Bancário, criado pelo Decreto Legislativo Regional nº 25/2006/A, de 31 de julho.

- 
Membro da CAA – PIR – Comissão de Avaliação e Acompanhamento dos Projetos de Interesse Regional;

-
Diretor da Revista “€mpreender”, desde janeiro de 2006.

-
Membro da CRAME – Comissão Regional de Acompanhamento das Medidas de Emprego, criada pela Resolução do Conselho do Governo nº 146/2010, de 21 de outubro.

-
Membro da Comissão Técnica do 35º Colóquio Nacional da Qualidade.

-
Presidente da Comissão de Seleção do SIDEP – Subsistema de Prémios do SIDER I entre janeiro de 2002 e dezembro de 2007.

-
Presidente da Comissão de Seleção do SIDEL – Subsistema para o Desenvolvimento Local do SIDER I, entre janeiro de 2002 e dezembro de 2007.

- 
Representante da Secretaria Regional da Economia na Comissão Técnica do PRAIT – Programa de Apoio à Inovação Tecnológica.

-
Representante da Secretaria Regional da Economia na Comissão Regional do Mercado Social de Emprego.

-
Membro da Comissão Permanente para a Problemática do Regressado, criada pela Resolução nº 28/2006, de 13 de abril.

-
Representante da Região Autónoma dos Açores nas comissões de seleção e na Comissão de Orientação e Acompanhamento do PEDIP II-Programa Estratégico de Dinamização e Modernização da Indústria Portuguesa.

-
Representante da Região Autónoma dos Açores na comissão de avaliação do PROCOM-Programa de Apoio à Modernização do Comércio.

-
Representante da Região Autónoma dos Açores no Conselho Coordenador do RIME-Regime de incentivos às microempresas.

-
Foi Membro do Conselho Consultivo de Formação Profissional, pelo Despacho D/SRJECIE/94/71, publicado no Jornal Oficial, II Série, n° 39, de 27 de setembro.

-
Representou a Região Autónoma dos Açores no Conselho Nacional de Emergência Energética, de acordo com o Despacho Normativo da Presidência do Governo n° 102/93, de 27 de maio.

-
Representou o Governo Regional na Comissão de Planeamento Industrial de Emergência, de acordo com o Despacho Normativo da Presidência do Governo n° 146/93, de 12 de agosto.

-
Representou a Secretaria Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Industria e Energia na C.R.A.E.-Comissão Regional de Assuntos Europeus, criada pela Resolução n° 240/92, de 31 de dezembro, desde 15 de janeiro de 1993.

-
Presidente da Assembleia Geral da Cimentaçor-Cimentos dos Açores, Lda, desde 11 de janeiro de 1993 até 31 de dezembro de 1994.

-
Participou em diversas edições dos Jogos de Gestão, organizados pelo Expresso/Time - Sharing, integrado em equipas da Universidade dos Açores.

-
No âmbito da investigação aplicada, participou entre 1984 e 1987 no projeto de elaboração da balança de pagamentos dos Açores, pela Universidade dos Açores.

-
 Monitor do curso sobre Organização das contas de gerência dos serviços de saúde, organizado pela Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas, entre 9 e 13 de fevereiro de 1987.

-
Monitor de um Seminário de Análise Financeira, organizado pela Direção Regional do Emprego e Formação Profissional em junho de 1986, que decorreu nas Velas, em São Jorge.

-
Monitor de Contabilidade e Noções Gerais do Comércio num curso de Técnicos de Programação promovido pelo Centro de Formação Profissional dos Açores durante o 1° semestre de 1986.

-
Monitor de Contabilidade num curso de formação de subinspetores do Gabinete Regional de Gestão do Fundo de Desemprego entre novembro de 1985 e janeiro de 1986.

-
Monitor de Contabilidade e Economia no curso de Formação de Rececionistas ministrado no Centro de Formação Profissional dos Açores durante os anos de 1982, 1983, 1984 e 1985.

-
Técnico de contas inscrito na Direção-Geral de Contribuições e Impostos.

AÇÕES DE FORMAÇÃO/SEMINÁRIOS/CONGRESSOS

-
Participação no Seminário “A estratégia europeia de responsabilidade social e os referenciais normativos internacionais e nacionais como fatores de competitividade”, organizado pela ACEESA – Associação Centro de Estudos de Economia Solidária do Atlântico, em parceria com a APEE – Associação Portuguesa de Ética Empresarial, realizado no Hotel Marina Atlântico, em 09 de fevereiro. 

-
Participação no Fórum “O Novo Quadro Comunitário de Apoio – que perspetivas para os Açores”, organizado pela CCIPD – Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, no Anfiteatro C da Universidade dos Açores, em 03 de fevereiro.

-
Participação, em representação da Região no Fórum da Certificação, realizado na sede do IPQ – Instituto Português da Qualidade, em Lisboa, em 17 de outubro.

-
Participação no 1º Encontro Nacional de BIC – Business Inovation Center, no Funchal, em 23 e 24 de abril.

-
Seminário “Dia de Financiamento da União Europeia destinado às PME”, no Centro de Estudos Jean Monnet, em Lisboa, em 04 de dezembro de 2009.

-
Participação no 34º Colóquio Nacional da Qualidade, organizado pela APQ – Associação Portuguesa da Qualidade, no Hotel Sheraton, no Porto, em 11 de novembro de 2009.

-
II Conferência de Lisboa sobre Direito e Economia da Concorrência, no Centro Cultural de Belém, em 15 e 16 de novembro de 2007.

-
Ação de formação sobre a constituição de empresas online, organizada com a colaboração do IRN – Instituto dos Registos do Notariado, no Hotel Royal Garden, em Ponta Delgada, em 2 de outubro de 2007.  

-
Formação Específica para Dirigentes organizada pela DROAP – Direção Regional de Organização e Administração Pública, entre 11 a 15 de junho e 26 a 30 de novembro de 2007.

-
Participação nas conferências “Open Days”, em Bruxelas, em 9 e 10 de outubro de 2007.

-
Workshop sobre constituição de uma plataforma Finicia-Açores, em 13 de julho de 2007, na Universidade dos Açores.

-
Seminário sobre o EDET – Espaço de Desenvolvimento Tecnológico e Empresarial, organizado pela Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, no Hotel Royal Garden, em 24 de novembro de 2006.

-
Seminário “Aplicação da alocação específica de compensação de sobrecustos”, realizado em Bruxelas, em 11 de julho de 2006.

-
Participação na 4th Centúrio Dissemination Conference “Innovation Public Private Partnenships: regional sucess models”, que decorreu em Valência, entre 19 e 21 de abril de 2006.

-
Participação no I Congresso Nacional do Chá, organizado pela Casa dos Açores, no Porto, em 17 e 18 de março de 2006, no Círculo Universitário, tendo sido moderador de um painel no decurso dos trabalhos.

-
Conferência Internacional do Microcrédito, na qual participou Muhammad Yunnus, Prémio Nobel da Paz em 2006, realizada em Lisboa, nas instalações do INETI, em 23 de janeiro de 2006.

-
Congresso Internacional de Economia Solidária, que decorreu no Laboratório Regional de Engenharia Civil, em Ponta Delgada, em 29 de setembro de 2005.

-
Seminário “Empreenda 2005”, que decorreu na FIL, em Lisboa, em 27 de abril de 2005.

-
Conferência “Mercado, Trabalho e Empresa”, em 09 de março de 2005, no Auditório da Biblioteca Pública de Ponta Delgada.

-
Seminário “Sistema de matrizes regionais de imput-output para a Região Autónoma dos Açores”, organizado pela Subsecretaria Regional do Planeamento e Assuntos Europeus, que decorreu em Angra do Heroísmo, em 16 de abril de 2004;

-
Seminário “O alargamento da União Europeia e o seu impacto nas empresas”, organizado pelo Euro Info Centre da Câmara do Comércio e Indústria dos Açores, em 03 de novembro de 2003.

-
Seminário “Novos Consumos – Novos Produtos Turísticos”, organizado pelo IFT – Instituto de Financiamento e Apoio ao Turismo, que decorreu no Porto, em 30 de outubro de 2003.

-
Participação no I Congresso Regional de Turismo dos Açores, organizado pela Câmara do Comércio de Angra do Heroísmo, realizado em Angra do Heroísmo em 27 e 28 de março de 2003.

-
Ação de formação acerca dos incentivos ao turismo no âmbito do P.O.E., organizada pelo IFT – Instituto de Apoio e Financiamento ao Turismo em 4 de outubro de 2000, na Escola de Hotelaria e Turismo do Estoril.

-
I Simpósio de Artes e Ofícios dos Açores – Microempresas de Artesanato, Ultraperiferia e Desenvolvimento Local, entre 22 e 24 de março de 2000, tendo sido moderador de um painel.

-
Seminário " Os Açores e a Europa – Desafios e Oportunidades ", organizado pela Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, em 25 de novembro de 1999.

-
Participação no I Congresso das Cooperativas Portuguesas, que decorreu na FIL, em Lisboa, em 16 e 17 de abril de 1999.

-
Participação no Seminário “Portugal, a Moeda Única e a III Fase da União Económica e Monetária”, nos dias 8 e 9 de fevereiro de 1999, organizado pela Comissão Euro da Região Autónoma dos Açores.

-
Seminário “Economia, ambiente e qualidade de vida nas regiões ultraperiféricas”, em 25 de novembro de 1998, organizado pela Câmara do Comércio e Indústria dos Açores.

-
Participação na conferência internacional "A Gestão da informação como apoio a decisão nas PME", organizada pelo Gabinete do Gestor do PEDIP II e pela FID-Federação Internacional de Informação e Documentação que decorreu no Centro de Congressos da AIP, em Lisboa, em 28 e 29 de janeiro de 1998.

-
Jornadas de estudo sobre a situação das regiões ultraperiféricas da União Europeia, organizadas pelo Ministério francês dos departamentos e territórios ultramarinos, que decorreram no Centro de Estudos Europeus de Estrasburgo, entre 14 e 16 de março de 1995.

-
Participou no Seminário "Energia em Portugal-Desafios e prioridades", organizado pelo Ministério da Industria e Energia, que decorreu nas instalações da FIL, em Lisboa, de 28 a 30 de junho de 1994.

-
Fórum de Empresas, organizado pela AIESEC-Açores, entre 2 de abril e 3 de maio de 1992.

-
I Fórum das Pequenas e Médias Empresas, realizado pelo IIPA em 29 e 30 de maio de 1992, onde foi moderador do painel "Mercados interno e externo".

-
Participação no III Seminário de Higiene dos Alimentos, organizado pelo Conselho Nacional de Alimentação e Nutrição, que decorreu em Coimbra em 21 e 22 de maio de 1992, tendo sido moderador do painel "O controlo no comércio de alimentos nas Regiões Autónomas".

-
Conferência Europeia sobre comércio e distribuição, organizada pelo Ministério do Comércio e Turismo, em Alvor, de 10 a 12 de maio de 1992.

-
Primeiras Jornadas Económicas dos Açores, organizadas em 21 de fevereiro de 1992, pela Associação dos Antigos Alunos de Economia e Gestão da Universidade dos Açores, onde foi moderador do 2° modulo " O Modelo de Desenvolvimento Económico dos Açores".

-
Seminário "Auditoria Financeira e Value for Money", com monitoria do Tribunal de Contas de Barcelona, organizado pela Direção-Geral do Tribunal de Contas, entre 18 e 22 de junho de 1990.

-
Curso "Dívida Pública", com monitoria da Direção-Geral do Tesouro, organizado pela Direção-Geral do Tribunal de Contas entre 12 e 20 de outubro de 1989.

-
Curso relativo ao software aplicacional "Folha de Cálculo Quattro", organizado pela Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas, entre 13 e 21 de julho de 1989.

-
Curso sobre "Sistema Operativo/MSDOS", organizado pela Secção Regional dos Açores do Tribunal de Contas, entre 22 de maio e 5 de junho de 1989.

-
Curso ''Informática na gestão das organizações", organizado pela Secretaria Regional da Administração interna, entre 21 e 23 de setembro de 1988
-
Curso "Gestão Orçamental Pública", organizado pela Secretaria Regional da Administração Interna, entre 27 e 29 de outubro de 1987.

-
Seminário "Gestão financeira em contexto inflacionista", com monitoria do CIFAG, organizado pela Norma-Açores, entre 26 e 28 de setembro de 1985.

COMUNICAÇÕES/PALESTRAS/ARTIGOS


Participação no Seminário “Empreendedorismo : uma oportunidade para jovens do ensino profissional”, organizado pela APRODAZ, no auditório da Biblioteca Pública e Arquivo de Ponta Delgada, em 16 de maio, no qual apresentou uma comunicação acerca dos incentivos ao empreendedorismo.


Presidiu à abertura do Seminário “A produtividade e os sistemas de gestão”, organizado pela APCER – Associação Portuguesa de Certificação, no auditório do LREC – Laboratório Regional de Engenharia Civil, em 13 de abril.


Encerramento do colóquio “Termalismo na ilha Graciosa: Terapêuticas e Oportunidades de Desenvolvimento”, no Graciosa Resort Hotel, em 31 de março, em representação do Secretário Regional da Economia.


Participação nas Jornadas Parlamentares do Partido Socialista, no Teatro Micaelense, em 05 de março, como orador convidado num painel subordinado ao tema “Defender o emprego e promover a competitividade”, tendo apresentado uma comunicação acerca dos apoios aos investimento.


Participação no Seminário “As Cooperativas e a Economia Social, organizado pela CASES – Cooperativa António Sérgio para a Economia Social, que decorreu em Lisboa, na Sociedade Portuguesa de Autores, em 29 de fevereiro, no qual apresentou uma comunicação subordinada ao tema “O setor cooperativo e o desenvolvimento local na Região Autónoma dos Açores”.


Comunicação acerca da política de incentivos e das medidas de fomento do empreendedorismo, no âmbito do projeto “Promotion Youth Employment”, em 22 de novembro de 2011, na sede da Direção regional do Trabalho, Qualificação Profissional e Defesa do Consumidor.


Abertura do Seminário “A Certificação de Sistemas de Gestão da Qualidade no Desempenho das Organizações”, organizado pela APCER – Associação Portuguesa de Certificação, no auditório do LREC, em 15 de novembro, à qual presidiu, em representação do Secretário Regional da Economia.


Inauguração do “Wine in Azores 2011”, no Pavilhão do Mar, em 11 de novembro, ao qual presidiu, em representação do Presidente do Governo Regional.


Sessão de divulgação das alterações ao SIDER, na qual apresentou as medidas de reformulação daquele sistema de incentivos, no auditório Dalberto Pombo, em Vila do Porto, em 27 de outubro.


Inauguração da loja Comunitária dos Arrifes, em representação do Presidente do Governo Regional, em 08 de outubro.


Presidiu, em representação do Secretário Regional da Economia, à inauguração da II Feira de Atividades Económicas da Lagoa, organizada pela CCIPD – Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada em parceria com o NELAG – Núcleo de Empresários da Lagoa, em 07 de outubro.


Inauguração da IV Feira Pico Outlet, organizado pela ACIP – Associação Comercial e Industrial da Ilha do Pico, na Madalena, em 22 de setembro, em representação do Presidente do Governo Regional.


Participação no Meeting Empresarial, organizado pela CCAH – Câmara do Comércio de Angra do Heroísmo, no Hotel Quinta do Caracol, em 21 de setembro, onde apresentou uma intervenção acerca das alterações da reforma do SIDER.


Proferiu uma palestra subordinada ao tema “Economia social e democratização da economia”, no âmbito das Conferências de Economia Social, organizadas pela CASES – Cooperativa António Sérgio de Economia Social, na Fundação Cidade de Lisboa, em 15 de setembro.


Inauguração da I Feira de Artesanato e Mostra Gastronómica de Vila Franca do Campo, no Pavilhão Açor Arena, em 12 de agosto, à qual presidiu, em representação do Presidente do Governo Regional.


Presidiu à inauguração da VI Expomar e Feira Regional de Artesanato, na Horta, em 07 de agosto, em representação do Presidente do Governo Regional.


Presidiu à inauguração da Feira de Atividades Económicas, em Santa Cruz das Flores, em 05 de agosto, em representação do Presidente do Governo Regional.


Participação no Roteiro para o Desenvolvimento da Economia Solidária, organizado pela Cresaçor, no Auditório Municipal da Povoação, em 06 de julho, no qual apresentou uma comunicação subordinada ao tema “Economia solidária: impacto em territórios rurais em situação de desertificação”.


Abertura do Seminário de apresentação do Estudo GEM Açores 2010, no Anfiteatro C da Universidade dos Açores, em 04 de julho, em representação do Secretário Regional da Economia.


Comunicação subordinada ao tema “Estratégias, meios e instrumentos para incremento das exportações”, integrada no Fórum das Exportações, organizado pela CCIPD – Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, no Hotel Vip Executive, em 27 de junho.


Inauguração da Exposição de Atividades Económicas de São Jorge, na Calheta, em 03 de junho, em representação do Secretário Regional da Economia.


Participação no XVIII Simpósio de Economia e Gestão, organizado pela Escola Secundária Domingos Rebelo, em 11 de maio, no auditório da Biblioteca Pública e Arquivo Regional de Ponta Delgada, no qual apresentou uma comunicação subordinada ao tema “O financiamento do negócio”.


Participação na Conferência Internacional de Empreendedorismo, em representação do Secretário Regional da Economia, que decorreu no Centro Cultural de Angra do Heroísmo, em 09 de abril, tendo apresentado uma comunicação acerca das medidas do Governo dos Açores para fomento do empreendedorismo.


Inauguração da feira Multieventos, organizada pela CCIPD – Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, no Pavilhão do Mar, em 08 de abril, à qual presidiu, em representação do Secretário Regional da Economia.


Seminário “Inovação e Empreendedorismo Competitivo”, no Anfiteatro C da Universidade dos Açores, em 01 de abril, tendo efetuado uma intervenção acerca dos sistemas de incentivos ao investimento.


Apresentação de uma comunicação intitulada “Empreendedorismo: o caminho para o sucesso”, a diversas turmas da Escola Secundária Domingos Rebelo, no auditório da Biblioteca Pública e Arquivo Regional de Ponta Delgada, em 17 de março, no âmbito do programa “Juventude em Movimento”.


Participação, em representação do Secretário Regional da Economia, no Jantar dos Açores, no SISAB 2011 – Salão Internacional de Alimentação e Bebidas, no Pavilhão Atlântico, em Lisboa, em 21 de fevereiro, tendo proferido uma comunicação alusiva ao evento.


Representação do Presidente do Governo Regional na sessão de abertura do SISAB – Salão Internacional de Alimentação e Bebidas, no Pavilhão Atlântico, em Lisboa, em 21 de fevereiro.


Presidiu, em representação do Secretário Regional da Economia, à cerimónia comemorativa do 175º aniversário da CCIPD – Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, em 25 de novembro de 2010, no Hotel Açores Atlântico, tendo proferido uma comunicação alusiva àquela efeméride.


Colóquio Nacional da Qualidade, no Hotel Royal Garden, em Ponta Delgada, em 11 de novembro de 2010, organizado pela APQ – Associação Portuguesa da Qualidade, tendo efetuado uma comunicação subordinada ao tema “Qualidade e Sustentabilidade – a política da qualidade na Região Autónoma dos Açores”.


Abertura do Seminário Internacional “Coesão, Território e Economia”, no Hotel Marina Atlântico, em Ponta Delgada, em 04 de novembro de 2010, organizado pela ACEESA – Associação Centro de Estudos Economia Solidária do Atlântico”, à qual presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Seminários “Empreendedorismo-Ideias e Negócios”, organizados pela CCIH – Câmara do Comércio e Indústria da Horta, no Hotel Faial, Horta, em 27 de outubro de 2010, e no auditório da Câmara Municipal da Madalena, Pico, em 28 de outubro de 2010, nos quais efetuou uma apresentação do Empreende Jovem.


Inauguração da Expoterceira, na Praia da Vitória, em 21 de outubro de 2010, à qual presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Presidiu à abertura do Seminário “Auditorias de Valor”, organizado pela APCER – Associação Portuguesa de Certificação, no auditório do LREC em Ponta Delgada, em 18 de outubro de 2010.


Seminário “Empreendedorismo e Desenvolvimento Local no Feminino”, organizado pela Cresaçor, no Auditório do LREC, em Ponta Delgada, em 30 de setembro de 2010, no qual apresentou uma comunicação acerca dos sistemas de incentivos ao empreendedorismo.


Abertura do Seminário “Desenvolvimento sócio-económico e responsabilidade social das empresas”, organizado pela CCIPD – Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, em 06 de julho de 2010, à qual presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Participação, em representação do Presidente do Governo, na mostra promocional “Pico invites Lisboa 2010” realizada na Loja Açores, em Lisboa, em 29 de maio de 2010.


Abertura do Seminário “Qualidade, Crescimento e Desenvolvimento Económico”, no auditório do LREC, em Ponta Delgada, em 26 de abril de 2010, à qual presidiu em presentação do Secretário Regional da Economia.


Inauguração da Expo Multieventos 2010, organizada pela CCIPD – Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, no Pavilhão do Mar, em 08 de abril de 2010, à qual presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Encerramento do Seminário “Açores-Desafios Comunitários”, organizado pela CCIA - Câmara do Comércio e Indústria dos Açores, no Anfiteatro C da Universidade dos Açores, em 08 de abril de 2010, à qual presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Inauguração da Feira do Automóvel Usado, organizado pela CCIPD – Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, em 17 de março de 2010, à qual presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Participação, em representação do Presidente do Governo, no Seminário “A educação para o consumo: o microcrédito como fonte de financiamento”, organizado pela Câmara Municipal de Loures, em 11 de março de 2010, no qual apresentou uma comunicação acerca do Regime de Apoio ao Microcrédito Bancário nos Açores.


Participação no programa da RTP – Açores Estado da Região”, em 17 de dezembro de 2009, no qual foi debatida a situação do comércio na Região.


Inauguração em representação do Presidente do Governo, da feira “Sabores da Grater”, na Praia da Vitória, em 12 de dezembro de 2009.


Encerramento da Gala do Empreendedor, no Teatro Micaelense, em Ponta Delgada, em 25 de novembro, à qual presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Inauguração do I Fórum de Artesanato da Macaronésia e do Atlântico, no Pavilhão do Mar, em Ponta Delgada, em 18 de novembro de 2009, em representação do Secretário Regional da Economia.


Encerramento da cerimónia “As 100 Maiores empresas dos Açores 2008, no Hotel Açores Atlântico, em Ponta Delgada, em 12 de novembro de 2009, à qual presidiu em representação do Presidente do Governo.


Abertura do Curso de Coordenação e Direção de Hotéis, organizado pela Escola de Formação Turística e Hoteleira, no Hotel Marina Atlântico, em 28 de outubro de 2009, à qual presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Seminário “Empreender Mulher 2009”, organizado pela Cresaçor, no Pavilhão do Mar, em 21 de outubro de 2009, no qual apresentou uma comunicação subordinada ao tema “Iniciativas e Programas de Apoio à Integração da Mulher no Mercado de Trabalho”.


Workshop “Apoios ao investimento nos Açores”, organizado pela Câmara do Comércio de Angra do Heroísmo, na Praia da Vitória, em 15 de outubro de 2009, no qual proferiu um intervenção acerca dos sistemas de incentivos ao investimento.


Inauguração da Expoterceira, na Praia da Vitória, em 15 de outubro de 2009, em representação do Secretário Regional da Economia.


Participação, em representação do Governo dos Açores, na I Reunião do Espaço Atlântico Euro-Africano, em Las Palmas, em 02 de outubro de 2009, onde apresentou duas comunicações subordinadas aos temas “A estratégia de inserção regional proposta pela Comissão Europeia a favor das RUP, os objetivos do milénio, os países e regiões do meio envolvente e as oportunidades oferecidas por uma maior inserção regional”, e ”Inserção regional, cooperação e instrumentos financeiros: o eixo III do Programa de Cooperação Transnacional Madeira-Açores-Canárias”.


Sessão de abertura do Seminário “The Global Marketplace for Business and it Service Outsourcing: Lessons for the Açores”, organizado em cooperação com a London School of Economics, no auditório do LREC, em Ponta Delgada, em 21 de setembro de 2009, à qual presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Abertura do Seminário “Gastronomia e Turismo”, organizado pela Escola de Formação Turística e Hoteleira, no Hotel Lince, em Ponta Delgada, em 17 de setembro de 2009, a que presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Participação, em representação do Secretário Regional da Economia, na abertura da sessão “Apoios governamentais para vencer a crise”, no Terceira Mar Hotel, em Angra do Heroísmo, em 18 de julho de 2009, organizada pela Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas, em cooperação com o IAPMEI, tendo apresentado uma comunicação acerca dos sistemas de incentivos ao investimento.


Presidiu à sessão de abertura do Seminário “As tendências da certificação”, organizado pelo APCER, no Hotel Vip Executive, em Ponta Delgada, em 30 de junho de 2009.


Seminário “Oportunidades ambientais das empresas e entidades”, realizado no auditório do LREC, em 17 de junho de 2009, no qual apresentou uma comunicação subordinada ao tema “Incentivos ao investimento – promoção do desenvolvimento sustentável”.


Presidiu à organização da Exposãojorge, na Calheta, em 09 de junho de 2009, em representação do Secretário Regional da Economia.


Encerramento do Seminário “Microcrédito/Responsabilidade Social das Empresas”, organizado pela Câmara Municipal da Praia da Vitória, em 22 de maio de 2009 a que presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Encerramento do II Congresso Internacional da Economia Solidária, no auditório do LREC, em 08 de maio de 2009, em Ponta Delgada, tendo presidido em representação do Secretário Regional da Economia.


Abertura do Seminário “Inventar na Crise”, organizado pela MEA – Associação de Mulheres Empresárias dos Açores, que decorreu no auditório do LREC, em 28 de março de 2009, em Ponta Delgada, em representação do Secretário Regional da Economia.


Encerramento do colóquio “Empresas povoacenses – que futuro”, organizado pelo Jornal “Portal da Ilha”, no Auditório Municipal da Povoação, em 31 de janeiro de 2009, à qual presidiu em representação do Secretário Regional da Economia.


Participação na sessão “O Navio da Igualdade”, organizada pela UMAR-Açores, na Escola Secundária Antero de Quental, em 30 de janeiro de 2009, na qual foi efetuada uma representação teatral de um artigo do signatário acerca do microcrédito nos Açores, inserido na publicação “A mulher e o trabalho nos Açores e nas comunidades”, editado por aquela associação.


Abertura do Congresso da ACECE – Associação Cristã de Empresário e Gestores, no Hotel Marina Atlântico, em Ponta Delgada, em 23 de janeiro de 2009, que presidiu em representação do Presidente do Governo.


Seminário “Encontro de Empresárias da Macaronésia”, organizado pela UMAR, em 24 de outubro de 2008, no Auditório do LREC, onde apresentou uma comunicação intitulada “Microcrédito – Uma relação de confiança”.


Seminário “Os novos desafios da certificação”, organizado pela SGS, na Universidade dos Açores, em 3 de outubro de 2008, tendo proferido uma comunicação subordinada ao tema “Incentivos Regionais para a Certificação da Qualidade”.


Intervenção no painel “Insularidade e Desenvolvimento”, no I Congresso de Geografia dos Açores, em 5 de setembro de 2008, na Universidade dos Açores.


Participação no seminário de apresentação da “Estratégia para a Qualidade nos Açores”, em 2 de junho de 2008, em Ponta Delgada, e em 3 de junho de 2008, em Angra do Heroísmo, nos quais apresentou uma comunicação acerca dos sistemas de incentivos para a qualidade e inovação.


Encontro “A mulher e o trabalho”, organizado pela UMAR, na Universidade dos Açores, em 6 de maio de 2008, onde apresentou uma comunicação sobre “O empreendedorismo e Financiamento”.


Abertura do seminário de apresentação da rede de apoio às empresas “Enterprise Europe Network”, em 16 de abril de 2008, em Ponta Delgada, organizado pela CCIPD.


Debate “Emprego, Formação e Empreendedorismo”, em 28 de março de 2008, na sede do PS, organizado pela JS Açores, no âmbito da agenda Juventude em Movimento – Novos Desafios.


Encerramento do Congresso de Economia “A Ilha Graciosa e os desafios do desenvolvimento no Sec. XXI”, em 23 de fevereiro de 2008.


Seminário Finicia, que decorreu na Aula Magna da Universidade dos Açores, em 28 de janeiro de 2008, tendo proferido uma intervenção intitulada “Empreendedorismo e desenvolvimento económico”.


Participação no III Fórum sobre a Educação Rural na Macaronésia, no Nordeste, em 22 de janeiro de 2008, no qual proferiu uma comunicação intitulada “Ser empreendedor: uma escolha com futuro”.


Participação no programa “Estação de Serviço”, da RTP Açores, em 26 de novembro de 2007, no qual esteve em debate a problemática do empreendedorismo.


Workshop “Oportunidades de investimento e sistemas de incentivos regionais para os Açores”, organizado pela APIA, em cooperação com a Caixa Geral de Depósitos, que decorreu em Lisboa, em 8 de novembro de 2007, tendo proferido uma intervenção acerca da nova política de incentivos ao investimento para o QRESA 2007-2013.


Seminário “Dez anos de qualidade nos Açores”, organizado pela DRCIE e APQ, no Hotel Vip Executive, em 6 de novembro de 2007, tendo apresentado uma comunicação subordinada ao tema “Incentivos Regionais para a qualidade”.


Intervenção “os jovens e o empreendedorismo”, em 02 de julho de 2007, na Santa Casa da Misericórdia de Ponta Delgada, no decurso das II Jornadas Pedagógicas da ANESPO.

-
Seminário “Certificar para ganhar o futuro”, organizado pela APCER – Associação Portuguesa de Certificação, que decorreu no Anfiteatro C da Universidade dos Açores, em 19 de junho de 2007, com uma intervenção subordinada ao tema “Nova política de incentivos e a certificação da qualidade”.

-
Seminário “Promoção e captação de investimento”, organizado pela APIA- Agência para a Promoção do Investimento dos Açores, EPE, no Hotel Marina Atlântico, em 8 de junho de 2007, tendo efetuado uma comunicação acerca dos sistemas de incentivos para o QRESA 2007-2013.

-
XIV Simpósio de Economia e Gestão, subordinado ao tema “Desafios do empreendedorismo nos Açores”, que decorreu no Laboratório Regional de Engenharia Civil, em 16 de maio de 2007, tendo proferido uma intervenção subordinada ao tema “Ser empreendedor – uma escolha com futuro”.

-
Seminário “Energia que futuro? – perspetivas para um desenvolvimento sustentável na Região “, organizado pela Galp Energia, em cooperação com a Direção Regional do Comércio, Indústria e Energia, no Teatro Micaelense, em 11 de maio de 2007, tendo apresentado uma comunicação intitulada “Incentivos à energia”.

-
Comunicação “Nova política de incentivos ao turismo”, apresentada na Conferência Internacional “Economia do turismo em ilhas: modelos e estratégias de desenvolvimento”, organizado pelo Observatório Regional do Turismo, em 01 de maio de 2007, na Universidade dos Açores.

-
Participação nas X Jornadas Parlamentares do Grupo Parlamentar do Partido Socialista, em Angra do Heroísmo, em 26 de abril, tendo apresentado uma comunicação acerca da nova política de incentivos para o QRESA 2007-2013.

-
Conferência “Nova política de incentivos ao investimento”, no Hotel Marina Atlântico, em 02 de março de 2007, no âmbito de um colóquio organizado pelo BESA – Banco Espírito Santo dos Açores.

-
Conferência “Os Fundos Estruturais – Balanço e Perspetivas 2007-2013”, organizado pelo Eurodeputado Dr. Paulo Casaca, no Convento de São Francisco, em Vila Franca do Campo, em 12 de janeiro de 2007, tendo proferido uma intervenção acerca da política de incentivos para o QRESA 2007-2013.

-
Conferência com empresários do Canadá, organizada pelo BESA – Banco Espírito Santo dos Açores, em 15 de novembro de 2006, na qual foi apresentada uma comunicação sobre os sistemas de incentivos financeiros ao investimento.

-
II Simpósio de Artes e Ofícios – Fronteiras do Futuro, organizado pelo Centro Regional de Apoio ao Artesanato, no Teatro Micaelense, em 09 de novembro de 2006, tendo proferido uma intervenção designada “As empresas artesanais face à nova política de incentivos”.

- 
Participação no 1º Ciclo de Conferências da Câmara do Comércio de Angra do Heroísmo, subordinado ao tema “Quadro de Referência Estratégico – PME e Fundos Comunitários”, em 03 de novembro de 2006, no qual foi apresentada uma comunicação intitulada “Nova política de incentivos ao investimento”.

-
Jornadas de Partenariado COM/RUP, que decorreram em Bruxelas, em 19 e 20 de setembro de 2006, tendo presidido ao painel “Efeitos dos handicaps na atividade económica das RUP”.

-
Seminário “Oportunidades e soluções para as empresas – inovação e competitividade”, organizado pela Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, no Hotel Royal Garden, em 16 de maio, tendo apresentado uma comunicação intitulada “A política de incentivos nos Açores”.

-
Workshop “Açores – Inovação e Globalização”, organizado pela Escola Profissional Monsenhor João Maurício do Amaral Ferreira, na Povoação, em 12 de abril de 2006, no qual proferi uma comunicação subordinada ao tema “Fomentar o Empreendedorismo”.

-
Seminário Internacional “Financiamentos Solidários Alternativos”, que decorreu no auditório da Biblioteca Pública, em Ponta Delgada, em 23 e 24 de fevereiro de 2006, no qual foi proferida uma intervenção acerca do regime de apoio ao microcrédito bancário nos Açores.

-
Palestra sobre política de incentivos ao investimento, dirigida aos membros do Rotary Club, em 22 de fevereiro de 2006.

-
Artigo inserido na 7ª Edição do Anuário de Ouro dos Açores -Azores Golden Yearbook acerca dos apoios ao investimento privado.

-
Conferência “Perspetivas financeiras 2007-2013”, organizado pelo Eurodeputado Dr. Paulo Casaca, em 03 de novembro de 2004, na qual foi proferida uma comunicação acerca da política de incentivos financeiros ao investimento adotado nos Açores.

-
Artigo inserido na 6ª Edição do Anuário de Ouro dos Açores – Azores Golden Yearbook, intitulado “Os sistemas de incentivos e o desenvolvimento do turismo”.

-
Participação na II Bienal do Turismo Rural Atlântico, que decorreu nas Velas, São Jorge, entre 11 e 13 de setembro de 2003, tendo proferido uma comunicação subordinada ao tema “Apoio ao turismo em espaço rural através de programas específicos”.

-
Participação na Semana das Profissões, organizada pela Escola Secundária Domingos Rebelo, em 20 de fevereiro de 2003, na qual efetuou uma comunicação de sensibilização dos alunos para a problemática da economia.

- 
Participação no Seminário "Ajudar as PME a enfrentar os desafios do comércio eletrónico", organizado pela Câmara do Comércio e Indústria dos Açores em 23 de novembro de 2001, onde proferiu uma comunicação intitulada "O comércio eletrónico e os sistemas de incentivos".

- 
Participação no Seminário "Turismo e o Desenvolvimento de Santa Maria", organizado pela Câmara do Comércio e Indústria de Ponta Delgada, em Vila do Porto, em 29 de junho de 2001, onde proferiu uma intervenção acerca dos novos sistemas de incentivos do III QCA.

-
I Bienal do Turismo em Espaço Rural, que decorreu nas Velas, São Jorge, entre 19 e 21 de abril de 2001, onde apresentou uma comunicação acerca dos novos sistemas de incentivos ao turismo do P.O.E.

-
Participação nas II Jornadas de Juventude 2000, organizadas pela Câmara Municipal das Lajes do Pico, em 1 de maio de 2000, onde proferiu uma comunicação intitulada " O papel dos incentivos na modernização da economia".

-
Participação no Seminário “Preparar as empresas para o Euro”, que decorreu em 11 de junho de 1999, em Angra do Heroísmo, no âmbito da Feira de Ciência e Tecnologia, onde apresentou uma comunicação subordinada ao tema “O Euro e os Sistemas de Incentivos”.

-
Em 2 de outubro de 1998, a convite da PBA-Portuguese American Business Association, proferiu em Fall River uma palestra acerca da problemática dos incentivos ao investimento produtivo.

-
Participação no 12º Ciclo de Cultura Açoriana em 28 de setembro de 1998, em Toronto, organizado pelo Centro de Divulgação Açoriana no Canadá, onde proferiu uma comunicação intitulada “A importância dos sistemas de incentivos na modernização da economia”.

-
Participação no colóquio " O Euro e o Século XXI", organizado pela AIESEC-Açores, que decorreu em 4 de junho de 1998 na Universidade dos Açores, onde proferiu uma intervenção intitulada "Incentivos empresariais".

-
Participação no VII Simpósio de Economia e Gestão, em 20 de maio de 1998, no Auditório dos CTT, organizado pela Escola Secundária Domingos Rebelo, onde apresentou uma comunicação subordinada ao tema "Incentivos empresarias".

-
Colóquio sobre economia regional, organizado pela AlESEC-Açores, que decorreu na Universidade dos Açores em 19 de março de 1997, no qual efetuou uma abordagem a estrutura dos sistemas de incentivos em vigor na Região.

-
Participação no II Encontro de Desenvolvimento Económico da ilha de Santa Maria, organizado pela Câmara Municipal de Vila do Porto em 25 de janeiro de 1997, onde proferiu uma comunicação subordinada ao tema "A importância dos incentivos no contexto da economia regional".

-
Participação na II Conferência de Câmara Comércio e Industria de Regiões Insulares da União Europeia, que decorreu em Palma de Maiorca, em 27 e 28 de outubro de 1995, tendo apresentado, como representante do Governo Regional, uma comunicação acerca da economia regional.

-
Participação no "I Encontro sobre desenvolvimento do concelho", organizado pela Câmara Municipal das Lajes do Pico em 23 e 24 de fevereiro de 1995, onde proferiu uma comunicação subordinada ao tema "Política regional de energia".

-
No Seminário "Commerce Europeen et lien social", que se realizou na Universidade de Rouen, entre 17 e 19 de março de 1994, apresentou uma comunicação subordinada ao tema "Commercant ambulant: le commerce personnalise en millieu rural-le cas de Ponta Delgada", em coautoria com a Dra. Helena Calado e o Dr. João Porteiro, docentes da Universidade dos Açores.

-
Participação no III Congresso das Comunidades Açorianas, entre 27 de novembro e 1 de dezembro de 1991, no qual proferiu uma comunicação subordinada ao tema "O Comércio Externo e as Comunidades".

-
Participação, em diversas ilhas da Região, em sessões de divulgação de sistemas de incentivos ao investimento, designadamente acerca do RIME, URBCOM, SIDER, SIME, SIVETUR e PITER, nas quais efetuou uma apresentação pública dos referidos programas.

-
Tem colaborado com diversos artigos nas revistas "Arquipélago-Série Economia", da Universidade dos Açores, "Anuário de Ouro dos Açores", da Açorplus, "Imagem Empresarial", da Câmara do Comércio e Industria dos Açores, Revista de Cooperativismo do INSCOOP-Instituto António Sérgio do Setor Cooperativo, “AJEA-News” da Associação dos Jovens Empresários dos Açores, “Diretório de Atividades Económicas”, "Azores Economic", do ex-IIPA. Revista da APQ – Associação Portuguesa da Qualidade, Guia de Empresas Certificadas, entre outras publicações periódicas.

COMISSÃO REGIONAL DE OBJEÇÃO DE CONSCIÊNCIA

Por indicação do Procurador-Geral da República, pelo Despacho n° 62/89, do Ministro da Justiça, publicado no Diário da Republica, II Série, n° 268, de 21 de novembro, foi nomeado representante do Procurador Geral da República na Comissão de Objeção de Consciência da Região Autónoma dos Açores.

LOUVORES

Ao cessar as funções de Presidente do Conselho Diretivo do Gabinete de Gestão Financeira do Emprego, recebeu um louvor de S. Exa. o Secretário Regional da Juventude e Recursos Humanos, publicado no Jornal Oficial, II Serie, n° 3, de 19 de janeiro de 1989
