	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Despacho n.º 590/2008 de 2 de Julho de 2008


Considerando os objectivos do Governo Regional dos Açores na diversificação e intensificação da acção externa da Região, através da cooperação com regiões insulares, atlânticas e de origem vulcânica, bem como a promoção mediática da Região no exterior.

Considerando os objectivos do Governo Regional dos Açores de prosseguir com uma política de desenvolvimento sustentável, bem como de reforçar e favorecer o aprofundamento das relações de amizade e de solidariedade que ligam os arquipélagos da Macaronésia;

Considerando que o projecto “Macaronésia- Unidade da Diversidade”, apresentado por um grupo de alunos da Escola Secundária da Ribeira Grande, no âmbito da disciplina de “Área de Projecto” do 12º ano, tem como finalidade colocar em evidência, de forma perceptível por qualquer público, e divulgar os elementos naturais e culturais imateriais comuns à Macaronésia;

Considerando que a concretização do projecto desenvolve-se através da promoção de uma exposição interactiva itinerante, a efectivar nos vários arquipélagos da Macaronésia, sendo certo que o primeiro evento decorreu já, no âmbito de uma visita de estudo de nove alunos e um professor da Escola Secundária da Ribeira Grande, ao arquipélago da Madeira, com a exposição a decorrer na Câmara Municipal do Funchal e que a visita a Cabo Verde realizar-se-á no mês de Julho próximo;

Considerando que a Escola Secundária da Ribeira Grande solicitou ao Governo Regional dos Açores uma comparticipação para despesas de deslocação aérea e estadia, entre os arquipélagos dos Açores e da Madeira, no valor de 1.016,64 euros, e de Cabo Verde, no valor de 14.220,56 euros;

Considerando, em suma, a importância e o interesse de que se reveste a iniciativa da exposição “Macaronésia” para a actuação externa da Região Autónoma dos Açores, bem como para a sua promoção e projecção externa, como Região empenhada na educação, bem como do património cultural imaterial da Macaronésia;

Determino o seguinte:

1 - Atribuir a verba de € 15.237,20 (quinze mil duzentos trinta e sete euros vinte cêntimos) à Escola Secundária da Ribeira Grande, tendo em vista comparticipar as despesas de deslocação de uma equipa daquela Escola à Região Autónoma da Madeira e à República de Cabo Verde, a fim de apresentarem a exposição “Macaronésia – Unidade na Diversidade”, a ser imputada ao Plano Anual de 2008, Acção B, 040701, Instituições Sem Fins Lucrativos.

2 - O presente despacho entra imediatamente em vigor.

6 de Junho de 2008. - O Secretário Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
