S.R. DA HABITAÇÃO E EQUIPAMENTOS
Extracto de Despacho n.º 657/2005 de 26 de Abril de 2005
Por despachos do Secretário Regional da Habitação e Equipamentos:

Em despacho de 7 de Março de 2005:

 Autorizada a transferência do assistente administrativo Rui Pedro Pacheco Santos, do quadro do pessoal da Inspecção Regional do Trabalho, da Secretaria Regional da Educação e Cultura, para o quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha do Faial, com efeitos a partir de 1 de Abril de 2005.

Em despacho de 31 de Março de 2005:

 Óscar Manuel Valentim da Rocha, assistente administrativo do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, nomeado, em comissão de serviço pelo período de três anos, Chefe de Sector de Manutenção da extensão do Corvo da Delegação da Ilha das Flores, da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, com efeitos a partir de 1 de Abril de 2005.

Em despachos de 5 de Abril de 2005:

 Óscar Manuel Valentim da Rocha, provido por promoção, no lugar de assistente administrativo principal, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha das Flores.

Carlos Alberto da Costa Batista, provido por promoção, no lugar de sondador principal, da carreira de pessoal operário qualificado, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto ao Laboratório Regional de Engenharia Civil.

João Manuel do Espírito Santo Serpa Freitas, nomeado provisoriamente, no lugar de pedreiro, da carreira de pessoal operário qualificado, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha das Flores.

Roberto Manuel Freitas de Sousa, nomeado provisoriamente, no lugar de cantoneiro, da carreira de pessoal operário semi-qualificado, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha das Flores.

António Francisco Focha Nunes, nomeado provisoriamente, no lugar de cantoneiro, da carreira de pessoal operário semi-qualificado, do quadro do pessoal da Secretaria Regional da Habitação e Equipamentos, afecto à Delegação da Ilha das Flores.

Não são objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

7 de Abril de 2005. - A Chefe de Secção, Eraide Resendes.
