	S.R. DA EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E CULTURA
Despacho n.º 706/2014 de 28 de Abril de 2014


Considerando a realização do Acampamento da 1.ª companhia da Horta, designado “Ser Guia”, que se irá realizar na cidade Horta, de 9 a 13 de abril de 2014.

Considerando que o Guidismo é um movimento de educação não formal que se baseia no método preconizado por Baden Powell e que tem como objetivos “proporcionar às raparigas e jovens mulheres a oportunidade de desenvolverem plenamente o seu potencial como cidadãs universais e responsáveis”.

Considerando que Associação de Guias de Portugal para prosseguir a sua missão utiliza as quatro constantes que estão definidas como método de trabalho, a saber: a vida ao ar livre, a vida em patrulha, o compromisso e a progressão;

Considerando que o acampamento tem como objetivo aplicar a técnica e o método guidista, desenvolver o espirito de patrulha, fomentar o sentido de pertença e promover a autonomia e criatividade;

Considerando a importância que representa para os jovens a participação neste tipo de atividade, que contará com a presença de cerca 43 jovens;

Considerando que, de entre os participantes, existem funcionários que para participarem neste evento, serão obrigados a faltar ao desempenho da sua atividade profissional no período em que decorre a atividade;

Considerando que o Decreto Legislativo Regional n.º 9/2000/A, de 10 de maio, estabelece o regime jurídico regional de dispensas do exercício efetivo de funções profissionais, requisições e relevação de faltas, por períodos limitados, para organização ou participação em atividades sociais, culturais, associativas e desportivas;

Considerando que, nos termos dos n.ºs 1 e 2 do artigo 3.º do Decreto Legislativo Regional n.º 9/2000/A, de 10 de maio, as dispensas previstas no citado diploma dependem da declaração de reconhecido interesse público dos eventos para os quais as mesmas são requeridas, sendo esta uma competência cometida ao membro do governo da área do correspondente evento;

Considerando que o Secretário Regional da Educação, Ciência e Cultura exerce competências na área da juventude, nos termos da alínea f), do artigo 11.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2012/A, de 27 de novembro, que aprovou a orgânica do XI Governo Regional dos Açores.

Assim, nos termos e para os efeitos previstos nos n.ºs 1 e 2 do artigo 3.º do Decreto Legislativo Regional n.º 9/2000/A, de 10 de maio e tendo em conta o previsto na alínea f), do artigo 11.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2012/A, de 27 de novembro, declaro de reconhecido interesse público o Acampamento da 1.ª Companhia da Horta, designado “Ser Guia ”, a decorrer na ilha do Faial, no período compreendido entre 9 e 13 de abril de 2014.

21 de abril de 2014. O Secretário Regional da Educação, Ciência e Cultura, Luiz Manuel Fagundes Duarte.
