	S.R. DOS ASSUNTOS SOCIAIS
Despacho n.º 794/2008 de 1 de Setembro de 2008


A orgânica do Centro de Gestão Financeira da Segurança Social, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 30/90/A, de 15 de Setembro, com a reacção introduzida pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 2/2006/A, de 10 de Janeiro, determina no artigo 10.º que o Administrador é nomeado, sob proposta do Director Regional da Solidariedade e Segurança Social, por despacho do membro do Governo com competência em matéria de segurança social.

O referido cargo é equiparado a Subdirector Geral, de acordo com o n.º 2 do artigo 10.º Decreto Regulamentar Regional n.º 30/90/A, de 15 de Setembro, com a redacção introduzida pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 2/2006/A, de 10 de Janeiro, aplicando-se, portanto, o disposto no n.º 3 do artigo 2.º do Estatuto do Pessoal Dirigente, aprovado pela Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, adaptada às especificidades da Administração Regional, pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, cargo este, de direcção superior de 2.º grau.

A formação académica, a reconhecida capacidade de chefia, técnica e humana, bem como a experiência profissional desenvolvida pela Técnica Superior de 1º Classe Patrícia Borges Soares da Silveira, permite concluir, pelo seu adequado perfil, possuir os requisitos para o provimento do cargo de direcção superior referido em regime de substituição.

Assim, ao abrigo do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, diploma que aprova o Estatuto do Pessoal Dirigente, conjugado com a segunda parte do n.º 1 do artigo 2.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro e Decreto Legislativo Regional n.º 8/2008/A, de 31 de Março, nomeio a Licenciada Patrícia Borges Soares da Silveira, em comissão de serviço, em regime de substituição, enquanto durar o impedimento do titular, para desempenhar as funções de Administradora do Centro de Gestão Financeira da Segurança Social, com efeitos a 16 de Junho de 2008.

16 de Junho de 2008. - O Secretário Regional dos Assuntos Sociais, Domingos Manuel Cristiano Oliveira da Cunha.
