CENTRO DE PRESTAÇÕES PECUNIÁRIAS DE ANGRA DO HEROÍSMO
Extracto de Despacho n.º 543/2005 de 5 de Abril de 2005
Por despacho do Director do Centro de Prestações Pecuniárias de Angra do Heroísmo, de 28 de Fevereiro de 2005, conforme delegação de competências:

É autorizado o contrato administrativo de provimento, por um período de seis meses, prorrogável, com a categoria de estagiária para posterior ingresso na carreira de técnico profissional de segurança social, com Palmira de Fátima Ferreira Brasil Diniz. Com efeitos a partir de 1 de Março de 2005.

É autorizado o contrato administrativo de provimento, por um período de seis meses, prorrogável, com a categoria de estagiária para posterior ingresso na carreira de técnico profissional de segurança social, com Patrícia Susana Lopes da Costa Alves. Com efeitos a partir de 1 de Março de 2005.

É autorizado o contrato administrativo de provimento, por um período de seis meses, prorrogável, com a categoria de estagiária para posterior ingresso na carreira de técnico profissional de segurança social, com Ana Paula Sozinho Azevedo Rocha. Com efeitos a partir de 1 de Março de 2005.

É autorizado o contrato administrativo de provimento, por um período de seis meses, prorrogável, com a categoria de estagiária para posterior ingresso na carreira de técnico profissional de segurança social, com Ana Lúcia Coelho Machado de Meneses.Com efeitos a partir de 1 de Março de 2005.

É autorizado o contrato administrativo de provimento, por um período de seis meses, prorrogável, com a categoria de estagiária para posterior ingresso na carreira de técnico profissional de segurança social, com Maria Rafaela Bettencourt Alves. Com efeitos a partir de 1 de Março de 2005.

É autorizado o contrato administrativo de provimento, por um período de seis meses, prorrogável, com a categoria de estagiária para posterior ingresso na carreira de técnico profissional de segurança social, com Laura da Conceição dos Santos Silveira. Com efeitos a partir de 1 de Março de 2005.

É autorizado o contrato administrativo de provimento, por um período de seis meses, prorrogável, com a categoria de estagiária para posterior ingresso na carreira de técnico profissional de segurança social, com Paula Isabel de Jesus Soares Melo. Com efeitos a partir de 1 de Março de 2005.

É autorizado o contrato administrativo de provimento, por um período de seis meses, prorrogável, com a categoria de estagiário, para posterior ingresso na carreira de técnico profissional de segurança social, com Paulo Jorge Leite da Cunha. Com efeitos a partir de 1 de Março de 2005.

Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

8 de Março de 2005 . – A Chefe de Repartição, Maria Marcelina da Silva Alves.
