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Em 2007 foi assinado um acordo de cooperação entre o Governo Regional e a Universidade de Massachussetts Dartmouth, através do qual o Governo Regional se comprometia a apoiar a constituição do Arquivo Luso-Americano daquela Universidade.

O Arquivo visa reunir a ampla documentação e informação sobre a presença portuguesa nos Estados Unidos da América existente quer no Centro de Estudos Portugueses, daquela Universidade, quer em várias colecções particulares, entretanto, doadas à mesma, por forma a dar mais visibilidade à história e presença das comunidades portuguesas, em particular da açoriana, na costa leste dos EUA.

Assim, tendo sido solicitado pela Universidade de Massachussetts Dartmouth um apoio do Governo Regional para a digitalização dos Diários de Notícias existentes naquele Arquivo, o que constitui um precioso canal de divulgação da Região, que se adequa às solicitações da sociedade contemporânea digital.

Integrando-se o pedido nos objectivos do Governo Regional de contribuir decisivamente para a constituição de um pólo de conhecimento luso-americano como forma de divulgar a Região, e a sua história, junto da comunidade açoriana nos Estados Unidos da América e, e bem assim, junto de outras comunidades que com ela interajam, de forma a aprofundar, ainda mais, os laços entre a Região e aquele país.

Determino a concessão de um apoio de €70 000,00 (setenta mil euros) Universidade de Massachussetts Dartmouth, destinado a apoiar as despesas com a digitalização dos Diários de Notícias existentes naquele Arquivo, o qual deverá ser processado pelas Despesas do Plano do Gabinete do Secretário Regional da Presidência, Capítulo 40, Projecto 06, Acção B – Promoção Mediática dos Açores no Exterior 04.07.01, Instituição Sem Fins Lucrativos. 

16 de Maio de 2008. - O Secretário Regional da Presidência, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
