Secretaria Regional da Agricultura e Pescas
Portaria n.º 30/2004 de 6 de Janeiro
Considerando que o associativismo agrícola é um pressuposto fundamental da modernização da agricultura;

Considerando que compete à Secretaria Regional da Agricultura e Pescas apoiar a organização, a estruturação e o desenvolvimento das várias formas de associativismo agrícola para os fins e modalidades que sejam consideradas mais viáveis e proveitosos para a economia regional;

Considerando que a actividade da Associação Regional de Criadores de Touradas à Corda reveste a maior importância, contribuindo para a promoção da modernização, da produtividade, da rentabilidade, da formação e da melhoria qualitativa das ganadarias de toiros bravos suas associadas, bem como, desenvolve a prestação de serviços de natureza diversa, as relacionadas com a sanidade animal, o bem estar animal e o apoio técnico, nomeadamente o de âmbito zootécnico e veterinário junto dos seus associados;

Assim, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores, pelo Secretário Regional da Agricultura e Pescas, ao abrigo do disposto na alínea b) do artigo 12º conjugado com a alínea b) do nº1 do artigo 2º, ambos do Decreto Legislativo Regional n.º 34/86/A, de 31 de Dezembro, o seguinte:

1. É atribuído à Associação Regional de Criadores de Touradas à Corda, 9700-222 Angra do Heroísmo, uma subsídio a fundo perdido, no valor de 50.000,00 Euros (cinquenta mil euros), destinado a comparticipar despesas de assistência técnica relativas ao melhoramento de infra-estruturas próprias para garantir o bem estar animal do gado bravo, com o objectivo de melhorar e de promover os procedimentos zootécnicos específicos para este tipo de animais nas explorações dos seus associados;

Esta despesa será suportada pela dotação inscrita no capítulo 40, programa 1 - fomento agrícola, projecto 1.4 - reduzir custos de exploração agrícola, código 04.07.01 - transferências correntes – instituições sem fins lucrativos, do plano de investimentos da Secretaria Regional da Agricultura e Pescas.

 24 de Novembro de 2003. - O Secretário Regional da Agricultura e Pescas, Ricardo Manuel de Amaral Rodrigues.

