S.R. DA HABITAÇÃO E EQUIPAMENTOS
Despacho n.º 929/2004 de 16 de Novembro de 2004
Considerando que nos termos do disposto no artigo 8.º do Regulamento de Utilização de Viaturas da Região Autónoma dos Açores, aprovado pela Portaria n.º 41/97, de 19 de Junho, os veículos oficiais, de serviços gerais, só podem ser conduzidos por indivíduos detentores da categoria de motorista ou em casos devidamente fundamentados, mediante autorização expressa do dirigente máximo do serviço, por funcionários ou agentes que não tenham aquela categoria profissional;

Considerando que, no âmbito das atribuições e competências desta Secretaria Regional, fixadas no Decreto Regulamentar Regional n.º 12/98/A, de 6 de Maio, estão cometidas a alguns funcionários funções de coordenação, superintendência e fiscalização de obras públicas executadas - por empreitada ou por administração directa - nas várias ilhas do arquipélago dos Açores, as quais importam a necessidade do uso de veículos de serviços gerais.

Assim, nos termos dos artigos 2.º, 4.º e 5.º da Portaria n.º 41/97, de 19 de Junho e no uso dos poderes que me são conferidos pelo n.º 2 do artigo 8.º do mesmo diploma, determino:

- Autorizar o funcionário António Horácio Barbosa Soares, topógrafo especialista principal do quadro de pessoal da Direcção Regional de Habitação, nascido a 31-03-1959, titular da carta de condução n.º A – 26.463, emitida a 14 de Agosto de 1981, pela Direcção de Viação de Ponta Delgada, a conduzir o veículo de serviços gerais que lhe for destinado ao cabal cumprimento das funções que lhe estão cometidas.

27 de Outubro de 2004. - O Secretário Regional da Habitação e Equipamentos, José António Vieira da Silva Contente.
