	S.R. DA EDUCAÇÃO E CIÊNCIA
Despacho n.º 1048/2007 de 23 de Outubro de 2007


Considerando que a Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, com as alterações que lhe foram introduzidas pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, aplicada na Região Autónoma dos Açores pelos Decretos Legislativos Regionais n.ºs 2/2005/A, e 2/2006/A, de 9 de Maio e 6 de Janeiro, respectivamente, prevê no seu artigo 2.º, n.º 4, conjugado com os artigos 20.º e 21.º, que o recrutamento dos titulares de direcção intermédia, designadamente o de Director de Serviços, é efectuado mediante procedimento concursal, entre funcionários dotados de competência técnica e aptidão para o exercício das respectivas funções;

Considerando que após procedimento concursal, previsto no artigo 21.º da citada Lei, a escolha recaiu sobre a Licenciada Rita Mariela Frazão Pedrosa Gonçalves dos Santos, atendendo a que possui o perfil pretendido para prosseguir as atribuições e objectivos do serviço, bem como as características especificamente adequadas ao exercício do cargo de Directora de Serviços da Promoção da Formação Profissional, de acordo com o curriculum vitae, em anexo.

Assim, ao abrigo das disposições conjugadas dos artigos 20.º e 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro e do n.º 2 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, determino o seguinte:

1 - Nomear, Rita Mariela Frazão Pedrosa Gonçalves dos Santos, Licenciada em Sociologia do Trabalho, para, em comissão de serviço, pelo período de três anos, exercer o cargo de Directora de Serviços da Promoção da Formação Profissional, do quadro de pessoal da Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, lugar previsto no artigo 79.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 2/2007/A, de 30 de Janeiro.

2 - A presente nomeação produz efeitos à data do despacho.

8 de Outubro de 2007. - O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo de Meneses.
ANEXO

Nota curricular académica e profissional

I – Dados biográficos:

Nome: Rita Mariela Frazão Pedrosa Gonçalves dos Santos

Naturalidade: Ponta Delgada – São Miguel

Nacionalidade: Portuguesa

Data de nascimento: 20 de Abril de 1969

Estado civil: casada

II – Habilitações académicas:

Licenciatura em Sociologia do Trabalho, pelo Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas, com especialização em Política de Recursos Humanos.

III – Experiência profissional:

a) Carreira Técnica Superior

· Nomeada em regime de contrato administrativo de provimento para frequência de estágio de ingresso na carreira técnica superior, do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Indústria e Energia – Gabineto Técnico, com efeitos a 4 de Janeiro de 1993;

· Técnica Superior de 2ª classe, do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Indústria e Energia – Gabinete Técnico,  nomeada com efeitos a 21 de Março de 1994;

· Técnica Superior de 1ª classe do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Indústria e Energia – Gabinete Técnico, nomeada com efeitos a 19 de Junho de 1996;

· Técnica Superior Principal do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Educação e Assuntos Sociais – Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, nomeada com efeitos a  7 de Outubro de 1999;

· Assessora do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Educação e Cultura - Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, nomeada com efeitos a 10 de Janeiro de 2003;

· Assessora Principal do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Educação e Ciência – Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional,  nomeada com efeitos a 10 de Janeiro de 2006.

b) Funções Dirigentes

· Chefe de Divisão da Certificação e dos Programas de Formação Profissional – Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, nomeada em regime de substituição, por despacho do Secretário Regional da Educação e Assuntos Sociais, de 6 de Maio de 1998, publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 22, de 2 de Junho de 1998;

· Chefe de Divisão da Certificação e dos Programas da Formação Profissional - Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, nomeada por despacho do Secretário Regional da Educação e Assuntos Sociais, de 1 de Julho de 1999, publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 29, de 20 de Julho de 1999. Renovada a comissão de serviço, conforme despacho publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 27, de 2 de Julho de 2002, e despacho publicado no Jornal Oficial II Série, nº 24, de 14 de Junho de 2005;

· Chefe de Divisão da Certificação, Inovação e Auditoria da Formação Profissional - Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, nomeada em regime de substituição, por despacho do Secretário Regional da Educação e Ciência, de 28 de Novembro de 2006, publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 50, de 12 de Dezembro de 2006; 

· Chefe de Divisão da Acreditação e Certificação - Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, nomeada em regime de substituição, por despacho do Secretário Regional da Educação e Ciência, de 31 de Janeiro de 2007, publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 12, de 20 de Março de 2007;

· Directora de Serviços da Promoção da Formação Profissional - Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, nomeada em regime de substituição, por despacho do Secretário Regional da Educação e Ciência, datado de 29 de Maio de 2007, publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 26, de 26 de Junho de 2007.

c) Grupos de Trabalho e comissões técnicas

· Secretária coordenadora do Conselho Regional de Concertação Social (JO, II Série, nº 35, de 27 de Agosto de 1996), até 31 de Dezembro de 2003;

· Presidente da Comissão Regional para a Igualdade no Trabalho e Emprego, de 29 de Setembro de 1995 a 11 de Junho de 1997;

· Representante efectivo do Governo da Região Autónoma dos Açores na Secção Interministerial do Conselho Consultivo da Comissão para a Igualdade e para os Direitos das Mulheres, de 15 de Agosto de 1996 a 09 de Abril de 1997;

· Representante da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional no Núcleo para a Promoção da Qualidade da Secretaria Regional da Educação e Cultura, de 10 de Dezembro de 2003 a 10 de Junho de 2007;

· Representante da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional na Comissão de Selecção do SIDET, de 16 de Março de 2005 a 30 de Julho de 2007.

IV – Formação Profissional:

Participou em diversas acções de formação, cursos, seminários, conferências, jornadas e sessões quer como participante quer como palestrante.

V – Trabalhos publicados:

Concertação Social em Portugal, 1992 

Indicadores Regionais de Emprego, 1993,1994
