	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 311/2008 de 3 de Abril de 2008


Considerando a actividade de promoção da cultura desenvolvida pela Direcção Regional da Cultura, em cujo âmbito se inclui o apoio ao funcionamento da Orquestra Regional dos Açores (Lira Açoriana), projecto inscrito no Plano da Região;

Considerando que, por forma a garantir a continuidade deste projecto, com a qualidade que o tem caracterizado, se torna necessário assegurar os serviços de coordenação e apoio musical e pedagógico aos executantes da Lira Açoriana;

Considerando que a despesa prevista tem cabimento orçamental pelo Capítulo 40 – Despesas do Plano, Divisão 04 – Património e Actividades Culturais, Projecto 01 – Dinamização das Actividades Culturais, Acção 4.1.5 – Orquestra Regional dos Açores, Classificação Económica 01.01.07 – “Pessoal em Regime de Tarefa ou Avença”, do Orçamento da Região Autónoma dos Açores para 2008;

Considerando que por despacho de 13 de Março de 2008 foi concedida a autorização do Vice-Presidente do Governo Regional para as respectivas contratações;

Considerando que importa flexibilizar e imprimir celeridade aos mecanismos de decisão dos procedimentos concursais para adjudicação de fornecimentos de bens e serviços e, consequentemente, delegar nos responsáveis pelos diversos departamentos governamentais as competências que, em função das matérias e da legislação em vigor, se mostrem adequadas para o efeitos;

Assim, no uso das competências conferidas pelas alíneas b) e z) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e ao abrigo do disposto no n.º 1 e na alínea e) do n.º 6 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na redacção dada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 19/2006/A, de 5 de Junho, na alínea d) do n.º 1 e do n.º 2 do artigo 18.º do Decreto Legislativo Regional n.º 30/2007/A, de 27 de Dezembro, na alínea d) do n.º 1 e do n.º 2 do artigo 17.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 1/2008/A, de 28 de Janeiro, determino o seguinte:

1. Autorizar, nos termos do disposto no artigo 54.º, na alínea e) do n.º 1 do artigo 78.º, no n.º 1 do artigo 79.º, na alínea b) do n.º 1 do artigo 81.º e na alínea d) do n.º 1 do artigo 86º, todos do Decreto-Lei n.º 197/99, de 8 de Junho, a Direcção Regional da Cultura a proceder à adjudicação por ajuste directo, e em regime de avença, de quatro técnicos, para a aquisição de serviços de apoio musical e pedagógico da Orquestra Regional dos Açores (Lira Açoriana), pelo prazo de seis meses, pelo valor máximo de € 1.500,00 (mil e quinhentos euros) cada, perfazendo o montante máximo global de € 6.000,00 (seis mil euros);

2. Delegar competências no Director Regional da Cultura para adjudicar as prestações de serviços, aprovar a minuta dos contratos a celebrar e proceder à sua outorga, autorizar a decorrente despesa, bem como para praticar os demais actos que se revelem necessários no âmbito do procedimento supra referido.

3. O presente despacho entra imediatamente em vigor.

25 de Março de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
