CENTRO DE PRESTAÇÕES PECUNIÁRIAS DE PONTA DELGADA
Extracto de Despacho n.º 509/2005 de 29 de Março de 2005
Por despacho do Director do Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada, de 21 de Março de 2005, conforme delegação de competências:

Maria Manuela Costa Soares Tomé, técnico profissional de segurança social especialista principal, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada, do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, Secretaria Regional dos Assuntos Sociais, nomeada Coordenadora da Coordenação de Registo de Salários, do mesmo quadro, com efeitos a partir de 21 de Março de 2005, considerando-se exonerada do anterior lugar à data de nomeação. 

Maria Paula Martins Câmara Tavares Carreiro, técnico profissional de segurança social especialista principal, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada, do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, Secretaria Regional dos Assuntos Sociais, nomeada Coordenadora da Coordenação de Beneficiários e Contribuintes, do mesmo quadro, com efeitos a partir de 21 de Março de 2005, considerando-se exonerada do anterior lugar à data de nomeação. 

Goretti Maria Mendonça Correia, técnico profissional de segurança social especialista principal, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias de Ponta Delgada, do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, Secretaria Regional dos Assuntos Sociais, nomeada Coordenadora da Coordenação de Processamento II, do mesmo quadro, com efeitos a partir de 21 de Março de 2005, considerando-se exonerada do anterior lugar à data de nomeação. 

Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

21 de Março de 2005. - O Chefe de Repartição, José Manuel Graça Teixeira Gaipo.
