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Considerando que compete à Secretaria Regional da Educação e Ciência, através da Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, a execução das políticas de emprego, formação e qualificação profissional, sendo tais competências intervenções do Plano no âmbito do eixo de desenvolvimento de recursos humanos;

Considerando que Rui Miguel Simões Gouveia apresentou o projecto de divulgação televisiva «Programa Profissões», solicitando um apoio financeiro para a realização do mesmo;

Considerando que este programa focaliza-se, primordialmente, na consciencialização da necessidade dos jovens se profissionalizarem, potenciando a futura integração destes no mercado de trabalho, bem como desenvolvendo um substantivo número de profissões de elevada utilidade prática e operativa para o mercado de emprego; 

Considerando que o citado programa prevê o destaque da formação profissional como meio de consciencializar os jovens para a dignificação do estatuto profissional, incutindo, simultaneamente, o conceito de excelência profissional;

Considerando o carácter único, inovador e exclusivo do Programa apresentado, bem como o seu elevado interesse público para a promoção e divulgação no contexto integrador do emprego, formação e qualificação profissional na Região Autónoma dos Açores;

Considerando ainda a importância deste programa como meio integrado de cooperação com a matriz delineada pelo Governo Regional nestas áreas de intervenção.

Assim, em conformidade com a alínea b) do n.º 1 do artigo 3.º do diploma anexo ao Decreto Regulamentar Regional n.º 2/2007/A, de 30 de Janeiro, bem como ao abrigo da alínea z) do artigo 60.º do Estatuto Político Administrativo da Região Autónoma dos Açores, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores, pelo Secretário Regional da Educação e Ciência, atribuir um subsídio de € 60.000,00 (sessenta mil euros) a Rui Miguel Simões Gouveia, a ser processado pelo Plano 2008, projecto Trabalho e Qualificação Profissional, destinando-se ao pagamento das despesas com a realização do «Programa Profissões».

Nos 90 dias subsequentes à atribuição do subsídio, deve ser presente documentação comprovativa das despesas efectuadas, sob cominação da entidade beneficiária ter que restituir o montante concedido.

27 de Junho de 2008. - O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo Meneses.
