	D.R. DE ASSUNTOS EUROPEUS E COOPERAÇÃO EXTERNA
Despacho n.º 305/2008 de 2 de Abril de 2008


Considerando o Colóquio Internacional sobre a Dimensão e Actuação Externa das Autonomias Regionais na Europa, organizado pelo Núcleo de Estudos Europeus da Universidade dos Açores, previsto para os dias 21, 23 e 25 de Junho de 2008, com sessões em Ponta Delgada, Horta e Santa Cruz ( Flores ), respectivamente.

Considerando que a referida iniciativa contará com a participação de inúmeros oradores, especialistas académicos e decisores políticos nas temáticas da Autonomia e do Regionalismo, provenientes de inúmeras Regiões da Europa, com destaque para as Regiões Ultraperiféricas.

Considerando, assim, a importância que o tema reveste para a Região Autónoma dos Açores e a necessidade de promover, a propósito da revisão do seu Estatuto Político-administrativo, o estudo e o debate comparado dos diferentes conceitos de Autonomia e a sua evolução recente na Europa;

Considerando ainda o interesse do evento em causa como meio de divulgação e de promoção da cooperação recíproca no âmbito dos assuntos europeus, em particular entre regiões com semelhantes estatutos de Autonomia.

Considerando os elevados custos da organização do Colóquio Internacional sobre a Dimensão e Actuação Externa das Autonomias Regionais na Europa, decorrentes das despesas de deslocação dos oradores, do estrangeiro e continente português para os Açores e entre as próprias ilhas onde decorrerão as várias sessões, 

Considerando o pedido de apoio financeiro, a título de ajuda ao funcionamento, efectuado pelo Núcleo de Estudos Europeus da Universidade dos Açores, para comparticipação nas despesas de transportes aéreos dos participantes convidados.

Considerando, por fim, que a Universidade dos Açores é uma instituição sem fins lucrativos com competências acumuladas na área dos Assuntos Europeus, bem como o trabalho de investigação científica que esta instituição tem vindo a desenvolver na Região, no país e no estrangeiro e

Considerando que a DRAECE – Direcção Regional dos Assuntos Europeus e Cooperação Externa, nos termos do disposto no Decreto Regulamentar Regional n.º 30/2006/A, tem como atribuições, designadamente, propor, coordenar e acompanhar, ao nível regional, as acções de difusão e divulgação da informação respeitantes às políticas e instituições europeias, bem como proceder ao acompanhamento, reflexão e análise do desenvolvimento das temáticas europeias particularmente relevantes para a Região,

Ao abrigo da alínea c) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores e das alíneas e) e j) do artigo 36.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 30/2006/A, publicado no Diário da República, 1.ª série, n.º 210 de 31 de Outubro de 2006, determino o seguinte:

1 - Atribuir a verba de € 8.000€ (oito mil euros) à Universidade dos Açores, sediada na rua da Mãe de Deus, apartado 1422, 9501- 801 Ponta Delgada, a ser imputada ao Plano Anual de 2008, Divisão 30.1. (Cooperação Interregional), Subdivisão 30.1.1 (Relações Externas e Cooperação), rubrica 04.07.01 (Instituições sem Fins Lucrativos).
2 - O presente despacho entra imediatamente em vigor 

25 de Março de 2008. - O Director Regional dos Assuntos Europeus e Cooperação Externa, Rodrigo Vasconcelos de Oliveira.
