D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 998/2004 de 29 de Junho de 2004
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 1 de Setembro de 2003:
Nomeado(s) nos termos das disposições conjugadas do artigo 26.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 64.º e do artigo 65.º do Estatuto da Carreira dos Educadores de Infância e dos Professores dos Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 139-A/90, de 28 de Abril, alterado pelo Decreto-Lei n.º 1/98, de 2 de Janeiro, aplicados à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 16/98/A, de 6 de Novembro, alínea a) do n.º 5 do artigo 10.º, n.º(s) 1, alínea a) do n.º 2 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2003/A de 9 de Junho, precedendo concurso para as Escolas / Áreas Escolares, e ciclo abaixo indicado o(s) seguintes professores dos quadros de nomeação definitiva:
Maria Patrícia Fonseca Botelho de Azevedo, professora do quadro de zona pedagógica de Ponta Delgada, para a EB1/JI Manuel Inácio de Melo, Salga.

Paula Cristina Vieira Leite Soares, professora do quadro de zona pedagógica de Ponta Delgada, para a EB1/JI Manuel Inácio de Melo, Salga.

11 de Junho de 2004. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.
