PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 549/2007 de 19 de Junho de 2007
Considerando que com a entrada em vigor do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, que aprova a orgânica e quadro de pessoal da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, foi operada uma reestruturação da Direcção Regional do Ambiente mantendo-se, contudo e no essencial, as competências da anterior Direcção Regional;
Considerando que nos termos previstos na 2.ª parte da alínea c) do n.º 1 do artigo 25.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, a comissão de serviços dos titulares de cargos de direcção cessa com a reorganização da unidade orgânica, salvo se for expressamente mantida, a comissão de serviços no cargo de dirigente do mesmo nível que lhe suceda.
Considerando o interesse em mater a orientação geral e as estratégias que vêm sendo adoptadas pelo dirigente da referida unidade orgânica;
Assim, ao abrigo do disposto na alínea c) do n.º 1 do artigo 25.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, aplicada à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, determina-se a manutenção da comissão de serviço, sem prejuízo do seu termo e com efeitos à data de entrada em vigor do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, do Mestre Frederico Abecasis David Cardigos, no cargo de Director Regional do Ambiente, cargo de direcção superior de 1.º grau, previsto no mapa do pessoal da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, aprovado pelo referido Decreto Regulamentar Regional.

17 de Maio de 2007. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César. - A Secretária Regional do Ambiente e do Mar, Ana Paula Pereira Marques.
