S.R. DA AGRICULTURA E PESCAS
Portaria n.º 386/2004 de 22 de Junho de 2004
Considerando que se torna importante promover a diversificação das zonas de pesca das embarcações atuneiras registadas na Região Autónoma dos Açores;

Considerando que o armador Pescas de Rita Amaral & Filhos, Lda realizou uma experiência de pesca na Zona Económica Exclusiva de Angola, com vista a analisar a viabilidade da pesca de atum naquela zona;

Considerando que a embarcação PD-491-C Pérola dos Açores sofreu uma avaria no motor principal e no motor auxiliar resultante do abastecimento de combustível na viagem de regresso;

Manda o Governo Regional dos Açores, através do Secretário Regional da Agricultura e Pescas, ao abrigo da alínea z) do artigo 60.º do Estatuto Político Administrativo da Região Autónoma dos Açores, o seguinte:

1.
Conceder à empresa Pescas de Rita Amaral & Filhos, Lda, proprietária da embarcação PD-491-C Pérola dos Açores, um subsídio a fundo perdido, no valor de 7.500,00€, destinado a apoiar os encargos com a manutenção resultante da viagem de regresso da experiência de pesca na Zona Económica Exclusiva de Angola;

2.
Este subsídio será pago directamente à empresa Pescas de Rita Amaral & Filhos, Lda, através de verbas inscritas no programa 6 – modernização das pescas, projecto 6.02 – transformação comercialização e cooperação externa, classificação económica 05.01.03 – subsídios – privadas, do Plano de Investimentos desta secretaria regional.

6 de Junho de 2004. - O Secretário Regional da Agricultura e Pescas, Vasco Alves Cordeiro.
