INSTITUTO DE ALIMENTAÇÃO E MERCADOS AGRÍCOLAS
Extracto de Despacho n.º 967/2004 de 15 de Junho de 2004
Por despacho do Presidente da Direcção do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas, de 25 de Maio de 2004:
Luís Carlos Amaral Ferreira e Rui Miguel Sarmento da Silva são nomeados a título definitivo na categoria de oficial de matança de 2.ª classe, escalão I, índice 160, do quadro de pessoal do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas – Matadouro do Faial, com efeitos à data da aceitação.

Duarte Nuno Goulart Machado, é nomeado a título definitivo na categoria de motorista distribuidor de 2.ª classe, escalão 1, índice 160, do quadro de pessoal do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas – Matadouro do Pico, com efeitos à data da aceitação.

Jorge Manuel Ramos da Conceição, é nomeado a título definitivo na categoria de motorista distribuidor de 2.ª classe, escalão 1, índice 160, do quadro de pessoal do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas – Matadouro do Faial, com efeitos à data da aceitação.

Manuel António Garcia Pereira, é nomeado a título definitivo na categoria de oficial de matança de 2.ª classe, escalão 1, índice 160, do quadro de pessoal do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas – Matadouro do Pico, com efeitos à data da aceitação.

28 de Março de 2004. – A Chefe de Secção, Maria Margarida Vicente Machado Pereira da Rocha.
