	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 341/2008 de 14 de Abril de 2008


Considerando que o Conselho Nacional do Ambiente e do Desenvolvimento Sustentável (CNADS), criado pelo Decreto-Lei n.º 221/97, de 20 de Agosto, com as alterações que lhe foram introduzidas pelo Decreto-Lei n.º 136/2004, de 3 de Junho, é um órgão independente com funções consultivas, que proporciona a participação das várias forças sociais, culturais e económicas;

Considerando a importância que o CNADS assume nos domínios do ambiente e do desenvolvimento sustentável;

Considerando que, da sua composição, faz parte um elemento a designar pelo Governo Regional dos Açores;

Considerando que os seus membros são designados por um período de tês anos, renovável;

Considerando que terminou, no passado dia 22 de Março, o mandato trienal para que foi nomeado o Professor Doutor José Virgílio de Matos Figueira Cruz;

Assim, de acordo com as competências atribuídas pelo n.º 4 do artigo 5.º, do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na redacção dada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 19/2006/A, de 5 de Junho, diploma que define a estrutura orgânica do IX Governo Regional dos Açores, nos termos do disposto na alínea c), do artigo 3.º, e no n.º 1 do artigo 5.º, ambos do Decreto-Lei n.º 221/97, de 20 de Agosto, diploma que criou o Conselho Nacional do Ambiente e do Desenvolvimento Sustentável (CNADS), alterado e republicado pelo Decreto-Lei n.º 136/2004, de 3 de Junho, e sob proposta da Secretária Regional do Ambiente e do Mar, decido:

1. Renovar a nomeação do Professor Doutor José Virgílio de Matos Figueira Cruz, Director Regional do Ordenamento do Território e dos Recursos Hídricos, como representante do Governo Regional dos Açores no Conselho Nacional do Ambiente e do Desenvolvimento Sustentável (CNADS), efectuada por despacho datado de 10 de Fevereiro de 2005, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 9, de 1 de Março de 2005, por um período de três anos, renovável.
2. O presente Despacho produz efeitos imediatos.

1 de Abril de 2008. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
