	UNIDADE DE SAÚDE DE ILHA DO PICO
Rectificação n.º 33/2008 de 30 de Abril de 2008


É rectificada a deliberação n.º 43/2008, publicada no Jornal Oficial, II série, n.º 77, de 21 de Abril de 2008, onde se lê:

“Sandra Batista de Simas Maciel Azevedo, precedendo concurso interno de acesso limitado, aberto por deliberação do Conselho de Administração da Unidade de Saúde de Ilha do Pico, de 11 de Outubro de 2007, é provida, por nomeação, na categoria de Técnico de Radiologia Especialista, da carreira de Técnico de Diagnóstico e Terapêutica, do quadro regional de ilha do Pico, afecta à Unidade de Saúde de Ilha do Pico, escalão 1, índice 175”,deverá ler-se: 

“Sandra Batista de Simas Maciel Azevedo, precedendo concurso interno de acesso limitado, aberto por deliberação do Conselho de Administração da Unidade de Saúde de Ilha do Pico, de 11 de Outubro de 2007, é provida, por nomeação, na categoria de Técnico de Dietética Especialista, da carreira de Técnico de Diagnóstico e Terapêutica, do quadro regional de ilha do Pico, afecta à Unidade de Saúde de Ilha do Pico, escalão 1, índice 175”.

21 de Abril 2008 . – O Presidente do Conselho de Administração da Unidade de Saúde de Ilha do Pico, Ivo Moniz Soares.
