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REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

CONSELHO DO GOVERNO


COMUNICADO
Angra do Heroísmo, 26 de Abril de 2001
O Governo Regional dos Açores, reunido em Conselho em Angra do Heroísmo, a 24 de Abril, no âmbito da sua visita estatutária à ilha Terceira, deliberou:

a) Apoiar o funcionamento dos Centros de Juventude e Informática de Angra do Heroísmo e Praia da Vitória, bem como a aquisição de equipamentos, no ano de 2001, no valor de três mil contos para cada um;

b) Aprovar uma Resolução que atribui a uma empresa sediada no concelho de Angra do Heroísmo, uma comparticipação financeira no valor de 803.880$00 (oitocentos e três mil e oitocentos e oitenta escudos), no âmbito do apoio à contratação de cidadãos portadores de deficiência;

c) Adjudicar à empresa EDIFER, SA, a empreitada de construção dos novos edifícios para a Escola Básica 2,3 Francisco Ornelas da Câmara, na Praia da Vitória, pelo valor de 2.213.489.049$00 (dois mil e duzentos e treze milhões e quatrocentos e oitenta e nove mil e quarenta e nove escudos), com um prazo de execução de 30 meses;

d) Autorizar a abertura de um concurso para a empreitada de reabilitação da Estrada Regional nº 1 – 1ª entre a Serreta e Santa Bárbara, numa extensão de sete quilómetros, pelo preço base de 600 mil contos, e com um prazo de execução de 12 meses;

e) Autorizar a abertura de um concurso para a empreitada de reabilitação da Estrada Regional nº 1 – 1ª Cruz das Cinco/São Mateus/Silveira, numa extensão de sete quilómetros, pelo preço base de 520 mil contos, e com um prazo de execução de 12 meses;

f) Proceder à reabilitação da Estrada Regional nº 5 – 2ª (Cabrito), no âmbito da conservação corrente, numa extensão de cinco quilómetros;

g) Autorizar a abertura de um concurso para a elaboração do projecto da construção da variante a São Carlos (Estrada Regional nº 6 – 2ª), numa extensão de 2,6 quilómetros, pelo preço base de 20 mil contos;

h) Autorizar a abertura de um concurso para a elaboração do projecto da iluminação dos cruzamentos e entroncamentos da via rápida Angra do Heroísmo – Praia da Vitória;

i) Proceder à abertura de um concurso para a cedência de 16 lotes de terreno para habitação unifamiliar, em regime de construção a custos controlados, na urbanização de São João de Deus;

j) Elaborar os projectos de infra-estruturas urbanísticas para dois novos loteamentos, um na urbanização de Vale Linhares – São Bento, com 38 fogos, e o outro na urbanização dos Biscoitos, com 22 fogos;

l) Proceder às obras de reparação da aerogare civil das Lajes e à aquisição de dois aparelhos de Raio X e de um pórtico, destinados aquela infra-estrutura;

m) Aprovar uma deliberação que autoriza a cedência, a título gratuito, e por tempo indeterminado, à Cooperativa de Hortofruticultores da Ilha Terceira – FRUTERCOOP, de um terreno com a área aproximada de 10 mil metros quadrados, sito à Vinha Brava, em Angra do Heroísmo, destinado à construção de novas instalações para aquela cooperativa;

n) Autorizar a abertura de um concurso público internacional para a empreitada de construção do Matadouro Industrial da Ilha Terceira;

o) Autorizar a abertura de um concurso público para a empreitada da obra de melhoramento da operacionalidade e segurança do Porto dos Biscoitos;

p) Autorizar a abertura de um concurso público internacional para a elaboração do Plano de Ordenamento da Orla Costeira da Ilha Terceira;

q) Ratificar dois protocolos de cooperação celebrados com a Associação Espeleológica Os Montanheiros, um com a Secretaria Regional do Ambiente, visando  melhoria das condições de visita e segurança do Algar do Carvão, e o outro com a Secretaria Regional da Economia, para a manutenção de cinco trilhos turísticos, ambos no montante global de 3.950 contos;

r) Aprovar uma Resolução que estabelece os apoios financeiros a conceder à Câmara Municipal de Angra do Heroísmo, para a realização das obras de beneficiação de diversos arruamentos do concelho, execução e remodelação da rede de água e águas residuais na Rua Capitão João 

D Ávila, reforço do abastecimento de água às freguesias dos Altares e do Raminho e projecto do Plano Integrado de Recuperação e Animação da Baía de Angra do Heroísmo. Trata-se de investimentos no valor total de 966.855 contos, co-financiados em 85% pelo Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional, no âmbito do PRODESA, e com uma comparticipação do Governo Regional correspondente ao pagamento de 70% dos juros devidos pela Autarquia pelos empréstimos a contrair no valor de 145.026 contos para financiar as obras;

s) Aprovar uma Resolução que estabelece os apoios financeiros a conceder à Câmara Municipal da Praia da Vitória, para a realização de obras de remodelação das redes e reforço do abastecimento de água às freguesias de Biscoitos, Quatro Ribeiras e Fontinhas, elaboração de projectos de remodelação das redes de abastecimento de água e sistema elevatório e execução da remodelação da rede de abastecimento e execução da rede colectora de águas residuais da freguesia das Lajes – 2ª fase. Trata-se de investimentos no valor total de 371.478 contos, co-financiados em 85% pelo Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional, no âmbito do PRODESA, e com uma comparticipação do Governo Regional correspondente ao pagamento de 70% dos juros devidos pela Autarquia pelos empréstimos a contrair no valor de 55.720 contos para financiar as obras;

t) Aprovar uma Resolução que adjudica à empresa ALMOVI – Máquinas e Equipamentos, Ldª., o fornecimento de uma grua móvel portuária, destinada ao Porto da Praia da Vitória, pelo valor de 505.934.070$00 (quinhentos e cinco milhões e novecentos e trinta e quatro mil e setenta escudos), acrescido de IVA à taxa legal em vigor, e com um prazo de entrega de 322 dias. Com esta aquisição aquele porto ficará dotado de equipamento de elevação vertical, destinado essencialmente à descarga de granéis sólidos e à movimentação de contentores.

O Conselho do Governo deliberou, igualmente:

1. Aprovar três Resoluções que classificam, de interesse público, os imóveis da Ermida de Nossa Senhora dos Anjos, em Vila do Porto, Ilha de Santa Maria, da Capela de Nossa Senhora das Victórias, na freguesia de Furnas, concelho da Povoação, Ilha de São Miguel, e do Convento dos Frades, na Freguesia de Santa Cruz, concelho de Lagoa, Ilha de São Miguel.

2. Aprovar uma Resolução que autoriza a realização, durante o corrente ano, de trabalhos de prospecção e inventariação do património arqueológico subaquático nos mares da Região, por parte do Institute of Nautical Archaeology em cooperação com as Marinhas de Guerra Portuguesa e dos Estados Unidos. A Secretaria Regional da Educação e Cultura tem celebrado protocolos de cooperação no âmbito dos projectos de prospecção e exploração arqueológica subaquática, sendo de grande importância a continuação da prospecção e da inventariação daquele património, iniciadas em 1996. O Institute of Nautical Archaeology é uma organização arqueológica de reconhecido prestígio internacional, com propósitos científicos e não comerciais, associada à Universidade do Texas, que pode disponibilizar meios humanos e técnicos altamente especializados.

3. Aprovar uma Resolução que autoriza a cedência, a título definitivo e gratuito, à Junta de Freguesia de São Pedro, concelho de Ponta Delgada, de dois lotes de terreno num loteamento da Região, sito ao Bairro das Laranjeiras, destinados à construção de um imóvel para promoção de formação sócio-familiar e de actividades de tempos livres.

4. Aprovar uma proposta de Decreto Legislativo Regional, visando adaptar às especificidades da Região o Decreto-Lei nº 154/84, de 17 de Maio, diploma que estabelece o regime jurídico aplicável à actividade exercida pelas amas e as condições do seu enquadramento em creches familiares. A implementação na Região desta resposta social irá melhorar o acolhimento de crianças entre os três meses e os três anos, atendendo à carência de equipamentos sociais para esta faixa etária e às crescentes solicitações deste tipo de apoio, em especial em zonas rurais.

5. Aprovar uma Resolução que adjudica à empresa ALMOVI – Máquinas e Equipamentos, Ldª., o fornecimento de uma grua móvel portuária, destinada ao Porto de Ponta Delgada, pelo valor de 505.934.070$00 (quinhentos e cinco milhões e novecentos e trinta e quatro mil e setenta escudos), acrescido de IVA à taxa legal em vigor, e com um prazo de entrega de 322 dias. Com esta aquisição aquele porto ficará dotado de equipamento de elevação vertical, destinado essencialmente à descarga de granéis sólidos e à movimentação de contentores.

6. Aprovar uma proposta de Decreto Legislativo Regional, visando a criação da Reserva Florestal de Recreio da Prainha, na freguesia da Prainha, concelho de São Roque do Pico. O Parque Florestal de Recreio da Prainha, cuja construção foi iniciada em 1998, abrange uma área de 11,97 hectares e tem uma extensão de cerca de 2.068 metros de caminhos. 

7. Aprovar, após prévia audição das associações sindicais respectivas, uma proposta de Decreto Legislativo Regional que visa adaptar à Região o Decreto-Lei nº 50/98, de 11 de Março, diploma que estabelece o regime da formação profissional na Administração Pública.
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