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REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

CONSELHO DO GOVERNO


COMUNICADO
Horta, 23 de Março de 2001
O Conselho do Governo Regional, reunido na Horta nos dias 21 e 22 de Março, deliberou aprovar três Decretos Regulamentares Regionais que visam regulamentar o Sistema de Incentivos para o Desenvolvimento Regional dos Açores, designado por SIDER, constituído por três Subsistemas:

- o SIDET, para o Desenvolvimento do Turismo, que se destina a apoiar projectos de investimento em infra-estruturas, projectos de promoção turística e projectos de animação turística;

- o SIDEL, para o Desenvolvimento Local, que se destina a apoiar projectos vocacionados fundamentalmente para a satisfação do mercado local que se desenvolvam nos sectores da indústria, comércio e serviços; e

- o SIDEP – Subsistema de Prémios, que se destina a complementar os apoios de âmbito nacional inseridos no Programa Operacional da Economia e a apoiar projectos de investimento que assumam um carácter estratégico para o desenvolvimento da Região.

Estes sistemas vêm substituir os anteriores incentivos de base regional que vigoraram durante o período de vigência do II Quadro Comunitário de Apoio e do PEDRAA II.

No âmbito da sua visita estatutária à ilha do Faial, o Governo deliberou:

Atribuir um apoio ao funcionamento do Clube de Informática CiberAçores, da Horta, bem como à aquisição de equipamento, no corrente ano, no valor de três mil contos;

Aprovar uma Resolução que concede, no âmbito do SIRALA – Sistema de Apoio à Actividade Local, a dois projectos de investimento, no concelho da Horta, que ascendem ao montante total de 25.860.850$00 (vinte e cinco milhões e oitocentos e sessenta mil e oitocentos e cinquenta escudos), incentivos no valor de 11.983.201$00 (onze milhões e novecentos e oitenta e três mil e duzentos e um escudos). Com estes investimentos serão criados três postos de trabalho;

Autorizar o lançamento da empreitada de reabilitação do troço da Estrada Regional entre a Lombega e Trupes, incluindo o ramal do Varadouro, numa extensão de 10 quilómetros, pelo valor base de 400 mil contos;

Proceder à elaboração de um novo loteamento na freguesia das Angústias, em terrenos da Região, destinado aos programas de auto-construção e propriedade resolúvel;

Prosseguir, em 2001, com o apoio a empreendimentos no âmbito da Solidariedade e Segurança Social, no valor de 380 mil contos, nomeadamente no que respeita às obras do Lar de Idosos e Centro Geriátrico da Santa Casa da Misericórdia da Horta, da Creche e Lar Feminino da Casa de Infância de Santo António e da segunda fase da Creche e Jardim de Infância do Lar das Criancinhas da Horta;

Apoiar o Centro de Artesanato "Patrícia da Terra Pinheiro", na área da formação e na aquisição de equipamentos, por forma a revitalizar esta actividade na freguesia do Capelo e a inserir este centro no circuito turístico da ilha do Faial;

Proceder à montagem de 10 módulos na Rua Conselheiro Miguel da Silveira, destinados a instalar provisoriamente os comerciantes cujas actividades venham a ser afectadas por obras de reconstrução;

Autorizar a Junta Autónoma do Porto da Horta a lançar um concurso para a elaboração do estudo de agitação do mar no saco do porto da Horta, no sentido de possibilitar o seu reordenamento, nomeadamente no que respeita ao Núcleo de Pescas, à acostagem de ferry-boats e ao desembarque de passageiros;

Aprovar uma Resolução que autoriza a Junta Autónoma do Porto da Horta a lançar um concurso público internacional com vista à aquisição de um rebocador para o Porto da Horta, pelo valor estimado de 550 mil contos. Esta aquisição é necessária para garantir a segurança da operação de navios nos portos da zona de jurisdição daquela Junta Autónoma, apoiar embarcações que naveguem dentro do seu raio de acção, nomeadamente da náutica de recreio, e apoiar operações de combate a incêndios e de luta contra a poluição marítima, principalmente nas áreas portuárias;

Implementar, este ano, a classificação do leite, que ficará a cargo do IAMA – Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas, o que vai beneficiar e potenciar a qualidade da produção de leite e o rendimento dos lavradores;

Aprovar o planeamento e programação da construção da nova fábrica de lacticínios do Faial, cujas obras se deverão iniciar em Setembro deste ano;

Proceder à regularização e melhoria de 45 quilómetros de caminhos rurais e ao revestimento betuminoso de dois quilómetros no Caminho do Salto;

Construir um reservatório para abastecimento de água à lavoura, cuja localização será definida em parceria com as associações agrícolas e a Câmara Municipal da Horta;

Autorizar a Secretaria Regional do Ambiente a lançar um concurso público internacional até ao inicio do segundo semestre do corrente ano, para a elaboração do Plano de Ordenamento da Orla Costeira da Ilha do Faial, pelo montante de 50 mil contos e com um prazo de execução de 18 meses;

Autorizar a celebração de um contrato ARAAL de coordenação entre o Governo Regional e a Câmara Municipal da Horta com vista à concretização do processo de coordenação técnico – financeira entre as partes contratantes na elaboração dos planos de pormenor para as freguesias da Ribeirinha (incluindo Espalhafatos), Cedros, Salão, Pedro Miguel, Flamengos, Praia do Almoxarife, Feteira e Castelo Branco e três planos de pormenor para as áreas de expansão e ordenamento da cidade da Horta. A comparticipação financeira da responsabilidade do Governo Regional é de 170 mil contos.

Por outro lado, o Conselho do Governo deliberou:

Aprovar uma Resolução que concede, no âmbito do SIRALA – Sistema de Apoio à Actividade Local, a quatro projectos de investimento no montante total de 54.099.915$00 (cinquenta e quatro milhões e noventa e nove mil e novecentos e quinze escudos), incentivos no valor de 29.699.457$00 (vinte e nove milhões e seiscentos e noventa e nove mil e quatrocentos e cinquenta e sete escudos). Estes projectos vão ser desenvolvidos nos concelhos da Praia da Vitória (3) e do Corvo e criar seis postos de trabalho;

Aprovar uma Resolução que autoriza a prorrogação do prazo de conclusão do projecto de construção de uma Estalagem na Quinta dos Clérigos, no Nordeste, em São Miguel, promovida pela Norintur – Investimentos Turísticos do Nordeste, S.A., até 31 de Janeiro de 2002, o qual beneficia de um apoio financeiro no montante de 215.562.000$00 (duzentos e quinze milhões e quinhentos e sessenta e dois mil escudos);

Aprovar uma Resolução que autoriza a SATA – Air Açores a proceder à adjudicação de trabalhos a mais no âmbito da empreitada de remodelação e ampliação da Aerogare do Aeródromo da Ilha Graciosa, no valor de 9.163.859$00 (nove milhões e cento e sessenta e três mil e oitocentos e cinquenta e nove escudos), acrescido de IVA à taxa legal em vigor, obra cuja conclusão se prevê para o inicio do segundo semestre do corrente ano;

Aprovar uma proposta de Decreto Legislativo Regional visando converter automaticamente os contratos administrativos de provimento a termo certo, celebrados pelas Juntas Autónomas dos Portos da Região com vários trabalhadores, em contratos por tempo indeterminado. Com esta medida os trabalhadores dos portos da Região em situação de emprego precário são automaticamente integrados nos quadros de pessoal das Juntas Autónomas;

Aprovar uma Resolução que autoriza a Junta Autónoma do Porto de Angra do Heroísmo a lançar um concurso público internacional com vista à aquisição de um rebocador para o Porto da Praia da Vitória, pelo valor estimado de 550.000.000$00 (quinhentos e cinquenta mil contos);

Aprovar uma Resolução que autoriza a realização de trabalhos a mais no âmbito da empreitada de construção do Porto de Recreio de Angra do Heroísmo, no valor de 207.236.922$00 (duzentos e sete milhões e duzentos e trinta e seis mil e novecentos e vinte e dois escudos), acrescido de IVA à taxa legal;

Finalmente, o Conselho do Governo deliberou autorizar a Secretaria Regional do Ambiente a lançar um concurso público internacional para a elaboração do Plano de Ordenamento das bacias hidrográficas das Furnas e Sete Cidades, na ilha de São Miguel, no âmbito do Programa Operacional de Requalificação Ambiental das Lagos, designado por PORAL, pelo montante de 50 mil contos e com um prazo de execução de 24 meses.
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