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REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

CONSELHO DO GOVERNO


COMUNICADO
Ponta Delgada, 15 de Janeiro de 2001
O Conselho do Governo Regional, reunido em Ponta Delgada, congratulou-se pela forma como decorreram as eleições presidenciais na Região, deliberando felicitar o Dr. Jorge Sampaio pela sua reeleição.

O Governo reitera a sua melhor disponibilidade para a cooperação inter-institucional e a sua confiança na acção do Presidente da República, na perspectiva da consolidação política e da sustentação económica e financeira das Autonomias Insulares.

Considerando a necessidade de contribuir para o aprofundamento do regime democrático e da participação dos cidadãos na vida política, o Conselho do Governo aprovou uma Resolução que incumbe o Secretário Regional Adjunto da Presidência de promover um estudo, com carácter científico, tendente à identificação dos principais factores que sustentam a abstenção verificada nos actos eleitorais. O referido estudo será disponibilizado para consulta e apreciação públicas, designadamente dos partidos políticos e órgãos de comunicação social.

O Conselho do Governo concluiu a apreciação das suas antepropostas de Plano a Médio Prazo e de Plano da Região para 2001, as quais serão reapreciadas em função das consultas aos parceiros sociais que serão efectuadas pelo Presidente do Governo nos próximos dias 23, 24 e 25 de Janeiro.
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