	S.R. DO TURISMO E TRANSPORTES, SECRETARIA REGIONAL DA AGRICULTURA E AMBIENTE
Despacho n.º 1292/2014 de 23 de Julho de 2014


A promotora Azorparadise, Atividades Turísticas e Hoteleiras, Lda., solicitou o reconhecimento de interesse público de um empreendimento turístico que pretende desenvolver no Cais do Galego, Piedade, Lajes do Pico, para efeitos de ocupação de áreas incluídas na Reserva Ecológica, de acordo com a delimitação efetuada pelo Plano Diretor Municipal das Lajes do Pico, publicado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 21/2005/A, de 12 de outubro.
A gestão das áreas integradas na Reserva Ecológica rege-se pelo disposto no Regime Jurídico da Reserva Ecológica Nacional, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 166/2008, de 22 de agosto, e republicado pelo Decreto-Lei n.º 239/2012, de 2 de novembro, prevendo-se a possibilidade de realização de ações de relevante interesse público em áreas incluídas na Reserva Ecológica, desde que sejam expressamente reconhecidas como tal, nos termos do disposto no artigo 21.º do referido regime jurídico.
O empreendimento visa adaptar um terreno de caraterísticas singulares e paisagisticamente privilegiadas à oferta de alojamento turístico qualificado, valorizando-o ambientalmente num contexto de preservação histórica, cultural e paisagística, com manifestos benefícios em termos sociais e económicos.

O projeto apresentado caracteriza-se por possuir 12 unidades de alojamento, um centro de interpretação ambiental e um edifício de apoio destinado a piscina interior, e irá implantar-se em três terrenos, cuja delimitação se encontra patente no anexo ao presente despacho.
A promotora deverá cumprir a legislação em vigor aplicável ao tipo de empreendimento turístico em questão, bem como os índices urbanísticos vigentes para o local, nomeadamente os previstos no Plano Diretor Municipal das Lajes do Pico, comprometendo-se ainda à implementação das melhores práticas ambientais no âmbito dos procedimentos exigidos para a qualificação do empreendimento como Turismo de Natureza, e à utilização de materiais de construção que garantam a devida integração das edificações no local, com recurso a materiais regionais tradicionais.

Assim, ao abrigo do disposto na alínea a) do artigo 12.º e das alíneas g) e h) do artigo 13.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2012/A, de 27 de novembro, que aprova a Orgânica do XI Governo Regional dos Açores, e nos termos e para os efeitos previstos no n.º 1 do artigo 21.º do Decreto-Lei n.º 166/2008, de 22 de agosto, republicado pelo Decreto-Lei n.º 239/2012, de 2 de novembro, os Secretários Regionais do Turismo e Transportes e dos Recursos Naturais, determinam o seguinte:
Único: Reconhecer de relevante interesse público o projeto do empreendimento turístico no Cais do Galego, sito à Piedade, Lajes do Pico, a promover pela Azorparadise, Atividades Turísticas e Hoteleiras, Lda., cuja delimitação se encontra patente no anexo ao presente despacho

21 de março de 2014. - O Secretário Regional do Turismo e Transportes, Vítor Manuel Ângelo de Fraga. - O Secretário Regional dos Recursos Naturais, Luís Nuno Ponte Neto de Viveiros.
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