S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Portaria Nº SN/1981 de 9 de Abril
Foi concedido o subsidio de 7 160 750$00 (SETE MILHÕES CENTO E SESSENTA MIL SETECENTOS E CINQUENTA ESCUDOS) pela dotação inscrita 38.02 nº 1 do Capº 02 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, FUNDO REGIONAL DE ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR — F.R.A.S.E., CORRESPONDENTE E AO DUODÉCIMO DE MARÇO DO FUNDO REGIONAL DE ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR PARA DESPESAS CORRENTES. 

Foi concedido o subsidio de 208 333$30 (DUZENTOS E OITO MIL TREZENTOS E TRINTA E TRÊS ESCUDOS E TRINTA CENTAVOS) pela dotação inscrita 54.02 nº 1 do Capº 18 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, FUNDO REGIONAL DE ACÇÃO CULTURAL — F.R.A.C., CORRESPONDENTE AO DUODÉCIMO DO MES DE MARÇO DO FUNDO REGIONAL DE ACÇÃO CULTURAL PARA DESPESAS DE CAPITAL. 

Foi concedido o subsidio de 1 291 666$60 (UM MILHÃO DUZENTOS E NOVENTA E UM MIL SEISCENTOS E SESSENTA E SEIS ESCUDOS E SESSENTA CENTAVOS), pela dotação inscrita 38.02 nº 1 do Capº 18 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, FUNDO REGIONAL DE ACÇÃO CULTURAL — F.R.A.C., CORRESPONDEM E AO DUODÉCIMO DO MES DE MARÇO DO FUNDO REGIONAL DE ACÇÃO CULTURAL PARA DESPESAS CORRENTES. 

Foi concedido o subsidio de 129 166$60 (CENTO E VINTE E NOVE MIL CENTO E SESSENTA E SEIS ESCUDOS E SESSENTACENTAVOS) pela dotação inscrita 54.02 nº 1 do Capº 02 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, FUNDO REGIONAL DE ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR — F.R. A.S. E., CORRESPONDENTE AO DUODÉCIMO DO MES DE MARÇO DO FUNDO REGIONAL DE ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR PARA DESPESAS DE CAPITAL.

Secretaria Regional da Educação e Cultura, 5 de Março de 1981. — O Secretario Regional da Educação e Cultura, José Guilherme Reis Leite.

