	VICE-PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, EMPREGO E COMPETITIVIDADE EMPRESARIAL, S.R. DA SAÚDE
Despacho n.º 312/2015 de 4 de Fevereiro de 2015


A Portaria n.º 51/2014, de 30 de julho, procedeu à regulamentação do regime de celebração de convenções que tenham por objeto a prestação de cuidados de saúde aos utentes do Serviço Regional de Saúde.

O n.º 3 do artigo 10.º da Portaria 51/2014, de 30 de julho, dispõe que mediante despacho fundamentado dos membros do Governo Regional com competência em matéria de finanças e saúde, os preços dos atos constantes da tabela do Anexo I podem ser atualizados.

Pelo que, considerando a necessidade de garantir a acessibilidade e adequar a prestação de cuidados às necessidades manifestadas pelo utentes do Serviço Regional de Saúde torna-se necessário proceder à atualização dos preços e dos atos a praticar, nos meios complementares de diagnóstico e terapêutica ou consultas, no âmbito das convenções.

Assim, ao abrigo do n.º 3 do artigo 10.º da Portaria n.º 51/2014, de 30 de julho determina-se o seguinte:

Artigo 1.º

O presente Despacho procede à atualização das tabelas anexas à Portaria n.º 21/2014, de 30 de julho, na parte a que respeitem, que constam em anexo ao presente despacho, fazendo parte integrante do mesmo.

Artigo 2.º

O presente despacho entra em vigor a 1 de janeiro de 2015.

30 de dezembro de 2014. - O Vice-Presidente do Governo Regional, Sérgio Humberto Rocha de Ávila. - O Secretário Regional da Saúde, Luís Mendes Cabral.
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