	S.R. DO TURISMO E TRANSPORTES
Despacho n.º 914/2016 de 6 de Maio de 2016


Considerando que o estabelecimento hoteleiro denominado “Angra Marina Hotel”, propriedade da sociedade Angrasol  Hotelaria, Turismo e Comércio, SA, foi objeto de atribuição, a título prévio, da utilidade turística, conforme despacho n.º 757/2007, de 8 de agosto, publicado no Jornal Oficial, II série, n.º 37, da mesma data, retificado pela Declaração de Retificação n.º 153, publicada no Jornal Oficial, II série, n.º 61, de 12 de setembro de 2007;

Considerando que o prazo de validade daquela utilidade turística foi prorrogado pelo Despacho n.º 610/2010, de 16 de junho, publicado no Jornal Oficial, II série, n.º 113, da mesma data;

Considerando que já foi emitido o alvará de licença de utilização turística do Angra Marina Hotel e que a sociedade proprietária requereu a atribuição, a título definitivo, da utilidade turística.

Assim, nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 2.º, na alínea a) do n.º 1 do artigo 3.º, na alínea a) do n.º 1 do artigo 5.º e no n.º 3 do artigo 7.º do Decreto-Lei n.º 423/83, de 5 de dezembro, na redação em vigor, conjugados com o disposto na alínea c) do n.º 1 do artigo 2.º do Decreto-Lei n.º 391/78, de 14 de dezembro, sob proposta do Diretor Regional do Turismo, é atribuída, a título definitivo, a utilidade turística ao estabelecimento hoteleiro, denominado “Angra Marina Hotel”, sito na Estrada Pêro de Barcelos, na freguesia da Conceição, no concelho de Angra do Heroísmo, propriedade da sociedade Angrasol  Hotelaria, Turismo e Comércio, SA.

3 de maio de 2016. - O Secretário Regional do Turismo e Transportes, Vitor Manuel Ângelo de Fraga.
