INSTITUTO DE ACÇÃO SOCIAL
Despacho n.º 290/2007 de 20 de Março de 2007
Por despacho, na qualidade de Presidente do Instituto de Acção Social e de Directora Regional da Solidariedade e Segurança Social, datados de 12 de Fevereiro de 2007:

Declara-se, em conformidade com o disposto no Estatuto aprovado pelo Decreto-Lei n.º 119/83, de 25 de Fevereiro, adaptado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 26/84/A, de 28 de Agosto à Região Autónoma dos Açores, e no Regulamento aprovado pela Portaria n.º 71/84, de 13 de Novembro, que se procedeu ao registo definitivo dos estatutos da Instituição Particular de Solidariedade Social abaixo identificada, reconhecida como pessoa colectiva de utilidade pública, por despacho de autorização do registo da Directora Regional da Solidariedade e Segurança Social, datado de 12 de Fevereiro de 2007.

O registo foi lavrado pela inscrição n.º 108, a fls. 115 do livro de Associações, e considera-se efectuado em 18 de Janeiro de 2007, nos termos do n.º 2 do artigo 12.º do regulamento acima citado.

Dos estatutos consta, nomeadamente, o seguinte:

Denominação – Associação Regional de Reabilitação e Integração Sócio-Cultural dos Açores (ARRISCA)

Sede – Rua dos Capas, n.º 52, 1.º andar, Freguesia de S. José, Concelho de Ponta Delgada 

Fins – Promover a saúde mental e prevenir comportamentos de risco na Comunidade em geral; promover a reabilitação e a integração pessoal, familiar, social e cultural em problemáticas de exclusão social em crianças/adolescentes; promover o aperfeiçoamento científico-cultural, técnico, organizativo, ético e humano da prática em reabilitação psicossocial e integração sócio-cultural.

7 de Março de 2007 . – O Vogal do Conselho de Administração do Instituto de Acção Social, Artur Filipe Veiga Martins.

