	VICE-PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL, S.R. DA ECONOMIA
Despacho n.º 356/2008 de 18 de Abril de 2008


Considerando que João Gonçalves Fróes, servente do quadro regional da ilha de S. Miguel da Secretaria Regional da Economia – Direcção Regional do Comércio, Indústria e Energia, vem exercendo as funções de auxiliar administrativo;

Considerando que a Divisão Administrativa e Financeira carece de um auxiliar administrativo e que o funcionário possui a titularidade das habilitações literárias exigidas para o ingresso na nova carreira;

Assim, nos termos do artigo 3.º do Decreto Legislativo Regional n.º 49/2006/A, de 11 de Dezembro, alínea e) do artigo 4.º e n.º 2 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, aplicado à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 19/2000/A, de 9 de Agosto, em conjugação com o artigo 24.º do Decreto-Lei n.º 427/89, de 7 de Dezembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º 218/98, de 17 de Julho, é nomeado para exercer na Secretaria Regional da Economia - Divisão Administrativa e Financeira, em comissão de serviço extraordinária e por um período de seis meses, funções correspondentes à nova carreira, tendo em vista o seu provimento, por reclassificação, no lugar de auxiliar administrativo.

Origem da vaga: lugar criado e nunca provido pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 21/2006/A, de 16 de Junho.

O vencimento é o correspondente ao escalão 7, índice 199 do Decreto-Lei n.º 404-A/98, de 18 de Dezembro, na sua redacção em vigor.

10 de Março de 2008. - O Vice-Presidente, Sérgio Humberto Rocha de Ávila. - O Secretário Regional da Economia, Duarte José Botelho da Ponte.
