CENTRO DE PRESTAÇÕES PECUNIÁRIAS DA HORTA
Aviso n.º 919/2004 de 19 de Outubro de 2004
Avisam-se os candidatos ao concurso interno de acesso geral, com vista ao preenchimento de um lugar vago da categoria de Coordenador de Serviços Desconcentrados da ilha do Faial, do quadro de pessoal do Centro de Prestações Pecuniárias da Horta, do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, aberto por aviso n.º 713/2004, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 32, de 10 de Agosto de 2004, e de que por deliberação do Conselho de Administração do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social de 22 de Setembro de 2004, o júri do referido concurso passa a ter a seguinte composição:

Presidente: Maria de Fátima Batista Vasconcelos Avelar, Chefe de Divisão de Prestações Pecuniárias e Inspecção, do Centro de Prestações Pecuniárias da Horta.

Vogais

 efectivos: Rosa Guedes Rodrigues, assessora principal, do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, que substituirá o presidente nas suas faltas e impedimentos;

Hélia Maria de Serpa Ferreira, Coordenadora Geral de Prestações Pecuniárias, do Centro de Prestações Pecuniárias da Horta. 

Vogais 

suplentes: Alexandra Manuela Barcelos de Avelar Ribeiro, técnica superior de 2.ª classe do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social;

Ana Mafalda Lume Abegão Neto, Chefe de Divisão de Prestações Pecuniárias, do Centro de Prestações Pecuniárias de Angra do Heroísmo. 

1 de Outubro de 2004. – A Chefe de Divisão de Prestações Pecuniárias e Inspecção, Maria de Fátima Batista Vasconcelos Avelar.
