	D.R. DA EDUCAÇÃO
Despacho n.º 978/2008 de 14 de Outubro de 2008


Considerando que nos termos do n.º 2 do artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 497/99, de 19 de Novembro, aplicado à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 19/2000/A, de 9 de Agosto, foi por meu despacho de 23 de Abril de 2007, nomeada em comissão de serviço extraordinária, pelo período de 12 meses, como Técnica Superior de 1ª classe, a docente do quadro de nomeação definitiva da Escola Secundária Jerónimo Emiliano de Andrade, Margarida Maria Paim Bruges Fêo Rodrigues.

E que, em observância do n.º 3 do citado artigo, findo o prazo acima estipulado, foi-lhe atribuída a classificação de serviço Muito Bom, revelando aptidão para o exercício das funções inerentes ao conteúdo funcional da respectiva carreira.

Assim sendo, foi por meu despacho de 2 de Outubro de 2008, nomeada técnica superior de 1ª classe em lugar vago do quadro de pessoal não docente da Escola Secundária Jerónimo Emiliano de Andrade constante do anexo XXXI ao Decreto Regulamentar Regional n.º 14/2007/A, de 13 de Julho, ficando posicionada no 3.º escalão, índice 500, a que corresponde a remuneração ilíquida de 1 668,05€.

3 de Outubro de 2008. - A Directora Regional da Educação, Maria Isabel da Conceição Lopes Rodrigues.
