S.R. DA AGRICULTURA E FLORESTAS
Despacho n.º 247/2007 de 6 de Março de 2007
Nos termos dos nº.s 8 e 9 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto e n.º 2 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, nomeio, em comissão de serviço, pelo período de três anos, para o cargo de Chefe de Divisão da Divisão de Higiene Pública Veterinária da Direcção de Serviços de Veterinária – Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário, lugar previsto no quadro de pessoal, Anexo II ao Decreto Regulamentar Regional n.º 1/2006/A, de 10 de Janeiro, alterado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 18/2006/A, de 10 de Abril, José António Noia Trigueiro, técnico superior assessor da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo.

7 de Fevereiro de 2007. - O Secretário Regional da Agricultura e Florestas, Noé Venceslau Pereira Rodrigues.

Nota Curricular

1 – DADOS BIOGRÁFICOS
Nome: José António Nóia Trigueiro

Data de Nascimento: 28 de Novembro de 1966

Naturalidade: Freguesia da Nossa Senhora da Conceição de Angra do Heroísmo

Nacionalidade: Portuguesa

Filiação: José Serafim Trigueiro

 Maria Elnora da Silveira Nóia Trigueiro

Estado Civil: Casado 

Residência: Angra do Heroísmo.

Ocupação Profissional: Médico Veterinário da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo, Departamento Técnico, Serviço de Saúde Pública Veterinária, presentemente Chefe de Divisão de Higiene Pública Veterinária, da Direcção de Serviços de Veterinária, da Direcção Regional de Desenvolvimento Agrário, da Secretaria Regional de Agricultura e Florestas, em regime de substituição.
2 – HABILITAÇÕES LITERÁRIAS

Licenciatura em Medicina Veterinária, pela Faculdade de Medicina Veterinária da Universidade Técnica de Lisboa, terminada em Maio de 1994, com média de curso finalizado em 1993) de 14 valores e a classificação de estágio de “Muito Bom”.

O estágio de final de curso versou a Clínica e Reprodução de Bovinos.

Estagiou durante uma semana na Docapesca de Lisboa, sobre orientação técnica dos Médicos Veterinários do município de Lisboa;

Inscrito na Ordem dos Médicos Veterinários com a cédula profissional n.º 1612.
3 – FORMAÇÃO PROFISSIONAL PÓS-LICENCIATURA

Frequência do Curso para Técnicos Superiores Estagiários – promovido pelo Centro de Formação da Administração pública dos Açores, dividido por 4 módulos, com a duração total de 120 horas, ocorrido entre Julho e Novembro de 1995;
Frequência de Curso de “Microsoft Acess” promovido pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, ocorrido em Maio de 1995;
Participante do “Ciclo de Seminários de Higiene e Segurança dos Alimentos” sobre “Responsabilização Contra-Ordenacional e Criminal” que se realizou em Angra do Heroísmo, no dia 29 de Janeiro de 1996, promovido pela Comissão de Higiene dos Alimentos do Concelho Nacional de Alimentação e Nutrição.

Frequência do curso “A Participação dos Poderes Locais na Aplicação das Norma da EU sobre o Ambiente”, promovido pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores, o ocorrido nos dias 26, 27 e 28 de Maio de 1997;
Frequência da “Acção de Formação sobre Legislação Turística” realizada em Santa Cruz da Graciosa nos dias 6 e 7 de Outubro de 1998;
Frequência do Workshop sobre T.S.E (Encefalopatias Espongiformes Transmissíveis), com a duração de 28 horas, ocorrido entre os dias 8 a 11 de Março de 1999 e promovida pela Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário, em colaboração com o United States Departement of Agriculture – APHIS;
Participou nas “XXII Jornadas Médico Veterinárias” subordinadas à temática “Saúde Pública”, organizadas pela Associação de Estudantes da Faculdade de Medicina Veterinária nos dias 22, 23 e 24 de Outubro de 1999.
Participação no III.º Congresso da Ordem dos Médicos Veterinários, na qualidade de congressista, ocorrido nos dias 3 e 4 de Junho de 2000;
Participação no I.º Encontro de Médicos Veterinários dos Açores, Madeira, Canárias e Cabo Verde, na qualidade de palestrante, ocorrido em Setembro de 2000;
Participante nas I.ª Jornadas sobre o “Risco Sísmico nas Ilhas do Grupo Central dos Açores”, com a duração de 10 horas, ocorridas nos dias 24 e 25 de Maio de 2001, promovidas pelo Serviço Regional de Protecção Civil e Bombeiros dos Açores;
Frequência do “Workshop sobre BSE (Encefalopatia Espongiforme Bovina)”, ocorrido nos dias 11 e 12 de Setembro de 2001 e promovida pela Direcção Regional do Desenvolvimento Agrário, em colaboração com o United States Departement of Agriculture – APHIS;
Frequência do Curso de Treino “Plano de Alerta da Febre Aftosa”, com a duração de 14 horas, ocorrido nos dias 12 e 13 de Novembro de 2001, e promovido pela Direcção Geral de Veterinária;
Participante no Seminário Internacional de Segurança Alimentar organizado pela Revista “O Médico Veterinário”, decorrido entre 26 e 27 de Janeiro de 2001;
Participante no Congresso de Ciências Veterinárias, ocorrido em 10, 11 e 12 de Outubro de 2002, aquando do centenário da Sociedade Portuguesa de Ciências Veterinárias;
Participante no Curso Teórico-Prático de Bases para o Autocontrolo em Restauração Colectiva, decorrido na Faculdade de Medicina Veterinária, no dia 19 de Janeiro.
Participante do III Seminário Internacional de Segurança Alimentar organizado pela Revista “O Médico Veterinário”, decorrido entre os dias 17,18 e 19 de Janeiro.
Frequência do curso de formação profissional “Padrões de Segurança dos Géneros Alimentícios “, promovido pelo Centro de Estudos e Formação Autárquica, com uma duração de 14 horas e decorrido em Maio de 2004;

Frequência do “Seminário da Avaliação das Condições Estruturais e Funcionais com Impacto na Higiene e Segurança dos Alimentos em Restaurantes e outros Estabelecimentos de Comércio de Alimentos”, ocorrido nos dias 3 e 4 de Março de 2005, na Câmara do Comércio de Angra do Heroísmo, numa iniciativa da Direcção Regional do Comércio, Indústria e Energia e ministrado pelo Dr. Manuel Abreu Dia.
Frequência do “Curso Formação Profissional de HACCP Aplicado à Indústria de Transformação de Carnes”, decorrido no Centro de Estágios da Venda Nova, entre os dias 17 e 21, inclusive, de Outubro de 2005, e promovido pela Direcção Geral de Veterinária;
Frequência do “Seminário sobre os Novo Regulamentos (852, 853, 854/2004 e 176/2002)” decorrido nos dias 1 e 2 de Junho de 2006, com a duração de 12 horas, no Centro de Estágio da Venda Nova, sob a égide da Direcção Geral de Veterinária.
Participação no “24.º Encontro dos Médicos Veterinários da Macaronésia”, ocorrido nos dias 5 e 6 de Outubro de 2006, em Angra do Heroísmo, onde foi palestrante sobre a temática “O Médico Veterinário Municipal e a Saúde Pública”. 

OUTRAS ACTIVIDADES PROFISSIONAIS

Para além da actividade de Médico Veterinário municipal de Angra do Heroísmo, exerce a consultadoria técnica dos géneros alimentícios de origem animal no Depósito de Víveres da Manutenção Militar de Angra do Heroísmo.

Autor do artigo “O Papel do Médico Veterinário Municipal no Licenciamento e Funcionamento dos Estabelecimentos de Restauração e Bebidas” publicado na revista “O Médico Veterinário”, de Junho de 2002.
ACTIVIDADES EXTRA-PROFISSIONAIS

Membro da associação “Os Montanheiros, Sociedade de Exploração Espeleológica”, na qualidade de presidente do Concelho Fiscal e membro activo da equipa de espeleologia
