	D.R. DA SOLIDARIEDADE E SEGURANÇA SOCIAL
Despacho n.º 963/2011 de 7 de Setembro de 2011


Considerando que pela Resolução do Conselho de Governo n.º 6/2011, de 5 de Janeiro de 2011, publicada no Jornal Oficial – I série, n.º 3, de 5 de Janeiro de 2011, foi declarada a utilidade pública da expropriação, com carácter de urgência, de dois prédios, sitos na Rua Frei Gonçalo Velho, freguesia e conselho de Vila do Porto, descritos na Conservatória do Registo Predial de Vila do Porto sob os números 00905/211091 e 5800 a fls. 187v.º, do L.º B-24 e inscritos na matriz sob os artigos 430.º e 431.º, respectivamente, por se revelarem indispensáveis à realização da obra de construção da creche de Vila do Porto:

Considerando que nos termos do n.º 3 da referida Resolução do Conselho de Governo n.º 6/2011, de 5 de Janeiro de 2011, publicada no Jornal Oficial – I série, n.º 3, de 5 de Janeiro de 2011, foram conferidos à Directora Regional da Solidariedade e Segurança Social, com a faculdade de subdelegação, os poderes suficientes para intervir, em nome e representação da Região Autónoma dos Açores, nos processos de expropriação em causa.

Assim, ao abrigo do disposto nos artigos 36.º e seguintes do Código do Procedimento Administrativo e n.º 3 da referida Resolução do Conselho de Governo n.º 6/2011, de 5 de Janeiro de 2011, publicada no Jornal Oficial – I série, n.º 3, de 5 de Janeiro de 2011:
1 - Subdelego na delegada de ilha dos Serviços de Ilha de Santa Maria, Cristina Isabel Freitas Almada, os poderes suficientes para intervir, em nome e representação da Região Autónoma dos Açores, nos processos de expropriação em causa, designadamente, para actuar enquanto representante da entidade expropriante no acto de posse administrativa dos citados prédios.

2 - O presente despacho produz efeitos a partir da data da sua assinatura.

25 de Agosto de 2011. - A Directora Regional da Solidariedade e Segurança Social, Natércia da Conceição Reis Gaspar.
