	VICE-PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, EMPREGO E COMPETITIVIDADE EMPRESARIAL
Despacho n.º 2490/2015 de 9 de Novembro de 2015


O Decreto Regulamentar Regional n.º 22/2015/A, de 28 de outubro de 2015, veio proceder à operacionalização da Central de Serviços Partilhados da Ilha Graciosa.

O n.º 1 do artigo 12.º daquele diploma determina que as competências em matéria de recursos humanos e aquisição de bens e serviços, que estão a ser exercidas pelos serviços públicos regionais dotados de autonomia administrativa, localizados na ilha Graciosa, transitam para a Central de Serviços Partilhados da Ilha Graciosa.

O n.º 2 do mesmo artigo, determina que as competências que estão a ser exercidas centralmente pelos organismos tutelares ou outros, são mantidas transitoriamente até à sua afetação à Central de Serviços Partilhados da Ilha Graciosa, mediante despacho do membro do Governo que tutela a área das finanças e administração pública.

Assim, considerando o acima exposto, determino que as competências a que alude o artigo n.º 7 do Decreto Regulamentar Regional n.º 22/2015/A, de 28 de outubro de 2015, sejam transferidas para a Central de Serviços Partilhados da Ilha Graciosa com efeitos a 01 de janeiro de 2016.

29 de outubro de 2015. - O Vice-Presidente do Governo Regional, Sérgio Humberto Rocha de Ávila.
