	S.R. DA AGRICULTURA E FLORESTAS
Extracto de Despacho n.º 726/2008 de 7 de Maio de 2008


Por despachos da Adjunta do Gabinete do Secretário Regional da Agricultura e Florestas, no uso de competência delegada:

Em despacho de 23 de Abril de 2008:

Carla Marina Rodrigues Moutinho, técnica superior de 2.ª classe do quadro regional da ilha de São Miguel, afecta ao Serviço Florestal do Nordeste – Direcção Regional dos Recursos Florestais, provida por promoção no lugar de técnica superior de 1.ª classe do mesmo quadro, considerando-se exonerada do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

Em despachos de 24 de Abril de 2008:

José Manuel Costa Carvalho, mecânico do quadro regional da ilha Terceira, afecto ao Serviço de Desenvolvimento Agrário da Terceira da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, provido por promoção no lugar de mecânico principal do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

José Orlando Martins da Silva, carpinteiro do quadro regional da ilha Terceira, afecto ao Serviço de Desenvolvimento Agrário da Terceira da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, provido por promoção no lugar de carpinteiro principal do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

Isidro Martinho Lopes da Costa e Manuel da Rocha Azevedo, pedreiros do quadro regional da ilha Terceira, afectos ao Serviço de Desenvolvimento Agrário da Terceira da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, providos por promoção em lugares de pedreiros principais do mesmo quadro, considerando-se exonerados dos anteriores lugares com efeitos à data da aceitação.

24 de Abril de 2008. - O Chefe de Divisão, Mário Paulo Gomes Duarte.
