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Extracto de Despacho n.º 478/2008 de 1 de Abril de 2008


Por despacho do Inspector Regional da Inspecção Regional de Educação, de 24 de Março de 2008:

Alda Maria Rodrigues Vicência Cota, inspectora do quadro regional da ilha Terceira, afecta à Inspecção Regional de Educação da Secretaria Regional da Educação e Ciência, provida, por promoção, em lugar da categoria de inspector principal do mesmo quadro de pessoal, com efeitos a partir de 1 de Abril de 2008.

João Paulo Rodrigues Barbosa, inspector do quadro regional da ilha Terceira, afecto à Inspecção Regional de Educação da Secretaria Regional da Educação e Ciência, provido, por promoção, em lugar da categoria de inspector principal do mesmo quadro de pessoal, com efeitos a partir de 1 de Abril de 2008.

Maria Guiomar Horta Lopes, inspectora do quadro regional da ilha Terceira, afecta à Inspecção Regional de Educação da Secretaria Regional da Educação e Ciência, provida, por promoção, em lugar da categoria de inspector principal do mesmo quadro de pessoal, com efeitos a partir de 1 de Abril de 2008.

Maria Dulce Bernardo Farias dos Santos Mosca, inspectora do quadro regional da ilha de São Miguel, afecta à Inspecção Regional de Educação da Secretaria Regional da Educação e Ciência, provida, por promoção, em lugar da categoria de inspector principal do mesmo quadro de pessoal, com efeitos a partir de 1 de Abril de 2008.

Nuno António de Bettencourt Gomes, inspector do quadro regional da ilha de São Miguel, afecto à Inspecção Regional de Educação da Secretaria Regional da Educação e Ciência, provido, por promoção, em lugar da categoria de inspector principal do mesmo quadro de pessoal, com efeitos a partir de 1 de Abril de 2008.

Paulo Jorge da Silva Pereira, inspector do quadro regional da ilha de São Miguel, afecto à Inspecção Regional de Educação da Secretaria Regional da Educação e Ciência, provido, por promoção, em lugar da categoria de inspector principal do mesmo quadro de pessoal, com efeitos a partir de 1 de Abril de 2008.

25 de Março de 2008. – O Subinspector Regional, Paulo Fernando de Borba de Sousa Lima.
