S.R. DAS FINANÇAS, S.R. DO COMÉRCIO E INDÚSTRIA
Portaria Nº SN/1980 de 4 de Dezembro
Usando das faculdades contendas pelo Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores — Lei n.º 39/80, de 5 de Agosto:

Manda o Governo Regional dos Açores, pelos Secretários Regionais das Finanças e do Comercio e Industria:

1. 
Que seja concedido ao Senhor Humberto dos Santos Amaral Martins, um empréstimo sem juros de 345.000$00 (trezentos e quarenta e cinco mil escudos), para comparticipação na aquisição de um grupo gerador destinado a apetrechar a padaria de que e sócio-gerente, situada na Rua Nova, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande;

2. 
Para efeitos do disposto no numero anterior, as respectivas despesas processar‑se‑ão pelo Programa n.º 39 do Plano para 1980 — «Apoio à Industria» —,em conta da dotação inscrita no actual orçamento da Secretaria Regional do Comercio e Industria, sob o capitulo 40, classificação económica n.º 64.00;

3. 
O pagamento do referido empréstimo será feito contra a apresentação da factura referente a aquisição do grupo gerador;

4. 
O reembolso será efectuado no prazo de sete anos, a contar de 31 de Dezembro de 1980, em anuidades que serão de quarenta e cinco contos no primeiro ano e de cinquenta contos nos seguintes, conforme contrato de empréstimo com penhor sobre o gerador adquirido, a celebrar entre o Governo Regional dos Açores e o Senhor Humberto dos Santos Amaral Martins. 

Secretarias Regionais das Finanças e do Comercio e Indústria, 30 de Outubro de 1980. — O Secretário Regional das Finanças, Raul Gomes dos Santos. — O Secretário Regional do Comercio e Indústria, Américo Natalino de Viveiros.
