GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Resolução Nº 38/1986 de 11 de Março
A Resolução n.º 182/84, de 27 de Julho, considerando poderem existir associações patronais de reconhecido valor social que, em consequência da crise sísmica de 1 de Janeiro de 1980, tenham ficado com os edifícios em que funcionavam as suas sedes gravemente danificados, garantiu às mesmas o beneficio de um subsídio reembolsável para reparação daqueles.

Entre outras normas foi estabelecido no n.º 7 do diploma que o reembolso se efectuaria no prazo de 10 anos, em prestações anuais, vencendo‑se a primeira no mês de Dezembro do ano seguinte àquele em que o subsidio fosse efectivamente colocado à disposição do beneficiário.

A Câmara do Comércio de Angra do Heroísmo, pretendendo utilizar‑se daquela faculdade, veio, porém, alegar que a debilidade dos seus recursos financeiros seria demasiadamente comprometida pelo esforço exigido para o reembolso do subsídio no prazo previsto na Resolução, solicitando, por isso, a alteração daquele dispositivo.

Ponderado o pedido e atendendo à função social desempenhada pela associação na respectiva área de actividade.

O Governo Regional resolve:

‑

É fixado em 15 anos o prazo de reembolso, em prestações anuais, do subsidio a conceder à Câmara de Comércio de Angra do Heroísmo ao abrigo da Resolução n.º 182/84, de 27 de Julho, vencendo‑se a primeira no mês de Dezembro do segundo ano após aquele em que o subsídio for efectivamente colocado à disposição da beneficiária.

Aprovada em Conselho, Angra do Heroísmo, 20 de Fevereiro de 1986. ‑ O Presidente do Governo Regional, João Bosco Mota Amaral.
