	D.R.DO AMBIENTE
Extracto de Despacho n.º 1211/2008 de 8 de Setembro de 2008


Por despacho da Secretária Regional do Ambiente e do Mar, de 11 de Agosto de 2008: 

Considerando que o IMAR – Instituto do Mar da Universidade dos Açores é uma organização privada sem fins lucrativos, criada com o objectivo de desenvolvimento da ciência e da tecnologia marinhas em Portugal, com a integração de diferentes disciplinas e a promoção da cooperação científica, encontrando-se numa posição privilegiada para executar projectos interdisciplinares;

Considerando que entre as atribuições da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar se encontram a gestão e conservação dos recursos hídricos, florísticos, faunísticos e geológicos, bem como das áreas protegidas e classificadas da Região;

Considerando o interesse para a Região Autónoma dos Açores do projecto de investigação ”Conhecimento, promoção e valorização para o uso sustentável dos ecossistemas e da biodiversidade marinha na macaronésia – FaseII (MARMACII/InterRegIIIb-05/MAC/A4/2007), aprovado no âmbito da iniciativa comunitária INTERREG III B Espaço Açores-Madeira-Canárias 2000-2006, ainda em curso, cujo objectivo final é dinamizar uma rede de centros de interpretação piloto da investigação da biodiversidade marinha na Macaronésia;

Assim, ao abrigo do disposto do disposto nas alíneas b) e z) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, conjugado com o disposto nos artigos 1.º, 2.º e 15.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, conjugado com a alínea d) do n.º 1 do artigo 2.º da Orgânica da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, constante em anexo ao Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio:

1.
É atribuída ao Centro do IMAR (Instituto do Mar) da Universidade dos Açores, com sede no Cais de Santa Cruz, 9901-862 Horta, a comparticipação financeira no montante de 40.000,00€ (quarenta mil euros) prevista na Cláusula 5.ª do protocolo de cooperação celebrado a 11 de Agosto de 2008, entre a Secretaria Regional do Ambiente e do Mar e o Centro do IMAR (Instituto do Mar), da Universidade dos Açores, correspondente a comparticipação de encargos relativos à concretização do processo de cooperação entre as partes para desenvolvimento do projecto do plano de iniciativa comunitária Interreg III B, espaço Açores, Madeira e Canárias, “Conhecimento, promoção e valorização para o uso sustentável dos ecossistemas e da biodiversidade marinha na Macaronésia – FaseII” (acrónimo: MARMACII, código MARMACII/InterRegIIIb-05/MAC/A4/2007), de acordo com as acções enunciadas no seu formulário.

2.
Esta despesa será suportada pelas verbas inscritas no Programa 21 – Ordenamento do Território e Qualidade Ambiental Projecto 04 – Conservação da Natureza, Acção F – Apoio à Cooperação Europeia Inter-Regional, CE 04.07.01F, do Plano de Investimento da SRAM para o ano económico de 2008.

28 de Agosto de 2008. - O Director Regional do Ambiente, Frederico Abecasis David Cardigos.

