	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Portaria n.º 169/2012 de 9 de Março de 2012


O Decreto Legislativo Regional n.º 18/2008/A, de 7 de julho, que enquadra o Regime das políticas de juventude na Região Autónoma dos Açores, prevê, na secção II do capítulo II as competências e objetivos a atingir pelo Governo em matéria de juventude;

Considerando que nos termos da alínea d) do artigo 7.º do Decreto Legislativo Regional n.º 18/2008/A, de 7 de julho compete ao Governo Regional realizar, promover e divulgar estudos sobre a situação da juventude açoriana e a sua incorporação na vida social, económica, cultural e política;

Considerando o Protocolo celebrado, nesse âmbito, entre a Direção Regional da Juventude e a Universidade dos Açores, através do Centro de Estudos Sociais, que tem por objeto a implementação do Observatório de Juventude, enquanto entidade informal que visa constituir um suporte de apoio à definição e gestão das políticas públicas de juventude; 

Considerando o plano de atividades para o ano de 2012, apresentado pela Universidade dos Açores e aprovado pela Direção Regional da Juventude, tendo em conta a operacionalização do Observatório;

Considerando que o projeto proposto se enquadra no Programa do Governo, com correspondência no Plano de Investimentos, Ação 3.1.12L – Estudos, Projetos, Conferências e Cooperação;

Assim, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores, pelo Secretário Regional da Presidência, ao abrigo da alínea d) do n.º 1 do artigo 90º do Estatuto Político e Administrativo da Região Autónoma dos Açores, nos termos do disposto na alínea f) do n.º 6 do artigo 5.º articulado com a alínea c) do n.º 7 do artigo 5.º e alínea a) do n.º 3 do artigo 17.º todos do Decreto Regulamentar Regional 25/2008/A, de 31 de dezembro e conforme estipulado na alínea g) do nº1 da Cláusula 3.ª do Protocolo celebrado ao abrigo do artigo 94º do Decreto Legislativo Regional nº 18/2008/A, de 7 de julho, a atribuição de € 40.000,00 (quarenta mil euros), destinados à realização do suprarreferido.

13 de fevereiro de 2012. - O Secretário Regional da Presidência, André Jorge Dionísio Bradford.
