	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 623/2009 de 3 de Junho de 2009


De 20 a 23 de Agosto de 2009 decorrerá, em Santa Maria, o festival “Maré de Agosto que, este ano, celebra a sua 25.ª edição.

Para além de vários concertos e animação de rua, ao longo dos quatro dias do festival decorrerão várias iniciativas paralelas como workshops musicais, actividades de animação infantil, passeios pedestre e actividades de fitness, destacando-se, contudo, a realização de um concerto comemorativo, intitulado “Concerto, 25 anos de Maré”, que contará com artistas regionais, nacionais e internacionais e que, para além de ser gravado em DVD para futura edição, será igualmente objecto de registo por parte da RTP/Açores, possibilitando a sua emissão pelo canal regional e pela RTP Internacional;

Considerando que o festival “Maré de Agosto” constitui o principal evento cultural que, anualmente, se realiza na Ilha de Santa Maria, constituindo, por isso, um acontecimento no qual é da maior importância a participação de todos os marienses;

Considerando que a dinamização deste tipo de iniciativas contribuiu para a melhoria do nível cultural das comunidades onde se integram e para o intercâmbio dos jovens, permitindo a troca de experiências e a sua valorização pessoal;

Assim, considerando o interesse sócio-cultural do evento e o simbolismo da comemoração dos seus 25 anos de realização, e tendo em atenção o pedido oportunamente formulado, e no uso das competências conferidas pelo artigo 79.º e pelas alíneas a), d) e e) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e ao abrigo do disposto no n.º 1, no n.º 4 e na alínea e) do artigo 6.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, determino a concessão à Associação Cultural Maré de Agosto, em Vila do Porto, Santa Maria, de € 6.000,00 (seis mil euros) destinados a apoiar os encargos com a realização do espectáculo comemorativo do 25.º Aniversário do Festival Maré de Agosto - “Concerto, 25 Anos de Maré”, importância que deverá ser processada pela rubrica 04.07.01 – “Transferências Correntes – Instituições sem fins lucrativos” do Orçamento da Presidência do Governo Regional para 2009.

20 de Maio de 2009. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
