	S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Despacho n.º 345/2017 de 16 de Fevereiro de 2017


Nos termos previstos no n.º 4 do artigo 224.º do Estatuto do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e dos Ensinos Básico e Secundário na Região Autónoma dos Açores, na redação que lhe foi dada pelo Decreto Legislativo Regional n.º 25/2015/A de 17 de dezembro, considera-se a realização do evento “A magia dos livros Pop-Up: das técnicas de construção a novas formas de leitura”, a decorrer de 10 a 13 de abril de 2017, com um total de 25 horas, na Escola Básica Integrada Roberto Ivens, uma iniciativa da delegação dos Açores da Associação de Professores de Educação Visual e Tecnológica, relevante para os docentes da Região Autónoma dos Açores que participem no evento. 

Considerando que em contexto educativo, estas novas abordagens e formas de leitura conseguem cativar o público escolar de forma extraordinária, motivando reações fantásticas, transportando-nos a um universo encantado; considerando que este evento permitirá abrir horizontes de ação numa área relativamente nova (ou que renasce), promovendo nas escolas e nos professores uma visão alargada sobre novas formas de leitura, e de construir um livro diferente; considerando ainda que pretende sobretudo estimular o raciocínio através do jogo de formas, mecanismos e pesquisas de soluções para resolução de um problema; determina-se que:

- Para os professores que desempenham as suas funções profissionais nos grupos de docência 240 – Educação Visual e Tecnológica, 530 – Educação Tecnológica e 600 – Artes Visuais, que comprovem a sua participação no evento “A magia dos livros Pop-Up: das técnicas de construção a novas formas de leitura”, com a apresentação do respetivo certificado na unidade orgânica, considera-se que cumpriram o requisito de formação contínua creditada correspondente a 1 unidades de crédito, para efeitos previstos no artigo 245.º do Estatuto da Carreira Docente, na redação que lhe foi dada pelo Decreto Legislativo Regional n.º 25/2015/A de 17 de dezembro.

9 de fevereiro de 2017. - O Secretário Regional da Educação e Cultura, Avelino de Freitas de Meneses.
