S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Portaria Nº SN/1981 de 31 de Dezembro
Por Portarias de 30 de Dezembro de 1981:

Foi concedido o subsídio de 86.836$50 (OITEN TA SEIS MIL OITOCENTOS TRINTA E SEIS ESCUDOS E CINQUENTA CENTAVOS), pela dotação inscrita CLASS. ECO. 38.12 n.º 1 do Cap.º 13 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, A ASSOCIAÇÃO DE FUTEBOL DE PONTA DELGADA, destinado a despesas efectuadas com o curso de aperfeiçoamento de arbitragem.

Foi concedido o subsídio de 149.520$00 (CENTO E QUARENTA E NOVE MIL QUINHENTOS VINTE ESCUDOS). pela dotação inscrita CLASS. ECO. 38. 12 n.º 1 do Cap.º 13 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, A ASSOCIAÇÃO DE DESPORTOS DE PONTA DELGADA, destinado a fazer face a despesas de ANDEBOL.

Foi concedido o subsídio de 75.838$00 (SETENTA E CINCO MIL OITOCENTOS TRINTA E OITO ESCUDOS), pela dotação inscrita CLASS. ECO. 38.12 n.º 1 do Cap.º 13 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, A ASSOCIAÇÃO DE DESPORTOS DA HORTA destinado a fazer face a actividades.

Foi concedido o subsídio de 166.774$00 (CENTO SESSENTA SEIS MIL SETECENTOS SETENTA E QUAT RO ESCUDOS), pela dotação inscrita CLASS. ECO. 38.12 n.º 1 do Cap. 13 do Orçamento da Secretaria Regional da Educação e Cultura, A ASSOCIAÇÃO DE DESPORTOS DE PONTA DELGADA, destinado a fazer lace a despesas com CICLISMO.

Secretaria Regional da Educação e Cultura, 30 de Dezembro de 198 1. ‑ O Secretario Regional da Educação e Cultura, José Guilherme Reis Leite.
