PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 1448/2005 de 27 de Dezembro de 2005
Considerando que, por meu despacho datado de 30 de Setembro de 2005, publicado no Jornal Oficial, II serei, n.º 42, de 18 de Outubro de 2005, foi adjudicada à empresa TEIXEIRA DUARTE, Engenharia e Construções, S.A., a “Empreitada de Remodelação da Casa Armando Cortes Rodrigues”, pelo valor de € 418.964,47 (quatrocentos e dezoito mil, novecentos e sessenta e quatro mil euros e quarenta e sete cêntimos), acrescido de IVA à taxa legal em vigor;

Considerando a solicitação de adiantamento apresentada pelo empreiteiro adjudicatário, efectuada nos termos do n.º 5 do artigo 214º, do Decreto-Lei n.º 59/99, de 2 de Março, diploma que aprova o regime jurídico das empreitadas de obras públicas, no valor de € 88.795,95 (oitenta e oito mil, setecentos e noventa e cinco euros e noventa e cinco cêntimos), acrescido de IVA á taxa legal em vigor, para fazer face aos encargos inerentes à aquisição de materiais e equipamentos sujeitos a flutuação de preço e com aplicação prevista no plano de trabalhos aprovado, que constam em anexo à informação n.º 1417, de 25 de Novembro de 2005, da Direcção Regional da Cultura, e que aqui se dá por integralmente reproduzido;

Considerando que o valor global a adiantar não excede 50% da parte do preço da obra, ainda por receber;

Considerando que a concessão do adiantamento foi autorizada pelo Vice-Presidente do Governo Regional, por despacho datado de 30 de Novembro de 2005, em cumprimento do artigo 12.º, do Decreto Regulamentar Regional n.º 14/2005/A, de 17 Junho, diploma que contém as disposições necessárias à execução do Orçamento da Região Autónoma dos Açores para 2005; 

Considerando, assim, que se encontram reunidos todos os requisitos e formalismos legalmente exigíveis à concessão do adiantamento solicitado;

Considerando, para mais, que a despesa se encontra prevista, na Alínea Q, Programa 4, Projecto 4.2, do Capítulo 40 – Despesas do Plano, do Orçamento da Região Autónoma dos Açores para 2005. 

Considerando, ainda, a estrutura orgânica do IX Governo Regional dos Açores, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, na qual a Direcção Regional da Cultura passou a integrar os serviços da Presidência do Governo;

Assim, no uso das competências conferidas pelas alíneas b) e z), do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores e ao abrigo do disposto na alínea h) do n.º 5 do artigo 5.º e na alínea b) do n.º 1 do artigo 16º, do Decreto Regulamentar Regional n.º 38-A/2004/A, de 11 de Dezembro, conjugado com a alínea d) do n.º 1 e n.º 2 do artigo 9.º, do Decreto Legislativo Regional n.º 8/2005/A, de 20 de Maio, e nos termos do disposto nos artigos 214.º e 216.º, do Decreto-Lei n.º 59/99, de 2 de Março, decido:

1. Autorizar o pagamento a título de adiantamento à empresa TEIXEIRA DUARTE, Engenharia e Construções, S.A., relativo ao valor contratual da “Empreitada de Remodelação da Casa Armando Cortes Rodrigues”, no montante de € 88.795,95 (oitenta e oito mil, setecentos e noventa e cinco euros e noventa e cinco cêntimos), acrescido de IVA á taxa legal em vigor, mediante a prestação de garantia bancária no valor cedido.
2. Autorizar a respectiva despesa a ser suportada pelas dotações afectas à Alínea Q, Programa 4, Projecto 4.2, do Capítulo 40 – Despesas do Plano, do Orçamento da Região Autónoma dos Açores para 2005. 
3. O presente despacho produz efeitos imediatos.

30 de Novembro de 2005. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
