PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL DOS AÇORES
Despacho n.º 393/2005 de 29 de Março de 2005
Por iniciativa do Serviço de Pediatria do Hospital do Divino Espírito Santo, vão realizar-se, em Ponta Delgada, nos dias 22 e 23 de Abril de 2005, as 4ªs Jornadas Açorianas de Desenvolvimento e Comportamento da Criança e do Adolescente, as quais contarão com o alto patrocínio da Presidência do Governo Regional dos Açores.

Naquele evento, que decorrerá no Teatro Micaelense e que contará com a presença de diversos especialistas nacionais, serão caracterizados e analisados os principais problemas da Criança e do Adolescente.

Assim, considerando a importância e o interesse que as Jornadas em causa revestem para a comunidade médica, bem como o interesse para a comunidade em geral dos trabalhos a desenvolver, e atento o facto de os promotores, para além de não visarem fins lucrativos, terem de suportar diversas despesas, nomeadamente, com o aluguer da sala onde decorrerão as Jornadas, e tendo em atenção o pedido oportunamente formulado, determino a concessão da importância de € 3.500,00 (três mil e quinhentos euros) à Organização das 4ªs. Jornadas Açorianas de Desenvolvimento e Comportamento da Criança, verba a ser processada pela rubrica adequada do Orçamento da Presidência do Governo Regional, e destinada a apoiar a realização daquele evento.

15 de Março de 2005. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
