	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Despacho n.º 465/2008 de 20 de Maio de 2008


Solicitado apoio financeiro pelos “Jovens para a Unidade” do Movimento dos Focolares um apoio financeiro para a deslocação a Ponta Delgada de 6 Jovens da Comissão Organizadora da actividade desportiva a realizar com adolescentes, no âmbito da 2ª edição mundial Run4Unity, que terá lugar em Ponta Delgada no dia 10 de Maio;

Considerando que este evento de cariz mundial consiste numa Estafeta Mundial pela Paz: 24 horas de desporto mundial numa corrida planetária, de revezamento, entre os jovens de cada país representado e que, na 1ª edição, contou com a presença de mais de 100.000 jovens em 340 cidades de 89 nações;

Considerando que em Portugal a iniciativa terá também lugar no Porto, Cascais e Leiria;

Considerando que os Açores terão, novamente, um papel um papel fundamental neste evento, porquanto, devido ao fuso horário, serão os únicos no planeta a assegurar a continuidade da estafeta;

Considerando, finalmente, que o Governo Regional, através deste Gabinete, assume a importância da promoção junto da juventude açoriana de acções no âmbito da cooperação internacional para o desenvolvimento.

Assim, determino a concessão de um apoio de € 1.846,14 (mil oitocentos e quarenta e seis euros e catorze cêntimos) ao Movimento Juventude Nova, destinado a apoiar as despesas com passagens de ida e volta Lisboa/Ponta Delgada o qual deverá ser processado por conta da dotação inscrita no Orçamento da Região Autónoma dos Açores para 2008 – Capítulo 02, Divisão 01, Código 04.07.01. 

24 de Abril de 2008. - O Secretário Regional da Presidência, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
