INSTITUTO DE ALIMENTAÇÃO E MERCADOS AGRÍCOLAS
Extracto de Despacho n.º 768/2006 de 2 de Maio de 2006
Por despachos do Presidente da Direcção do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas de 13 de Abril 2006: 

Duarte César Gomes Barcelos e Helder Dinis Cabral Azevedo, são nomeados na categoria de técnico profissional de controlo de 1ª classe, do quadro de pessoal do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas (IAMA) – Delegação da Terceira, considerando-se exonerados dos lugares que vêm ocupando, com efeitos à data da aceitação.

Paulo Jorge Santos Silva, é nomeado na categoria de técnico profissional de controlo especialista, do quadro de pessoal do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas (IAMA) – Delegação da Terceira, considerando-se exonerado do lugar que vem ocupando, com efeitos à data da aceitação.

José Faustino Silveira da Costa, é nomeado na categoria de oficial de matança de 1ª classe, do quadro de pessoal do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas (IAMA) – Matadouro de São Jorge, considerando-se exonerado do lugar que vem ocupando, com efeitos à data da aceitação.

Paulo Henrique da Cunha Espínola Silva, é nomeado na categoria de oficial de matança de 1ª classe, do quadro de pessoal do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas (IAMA) – Matadouro da Graciosa, considerando-se exonerado do lugar que vem ocupando, com efeitos à data da aceitação.

19 de Abril de 2006. – O Chefe de Secção, Maria Margarida Vicente Machado Pereira da Rocha.
