	D.R.DO AMBIENTE
Extracto de Despacho n.º 175/2008 de 12 de Fevereiro de 2008


Por despacho da Secretária Regional do Ambiente e do Mar, de 15 de Janeiro de 2008: 

Considerando o resultado do procedimento concursal para o provimento do cargo de Chefe de Divisão da Divisão de Resíduos Especiais, da Direcção de Serviços de Resíduos, da Direcção Regional do Ambiente, da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, cargo de direcção intermédia de segundo grau, aberto por aviso publicado na bolsa de emprego da administração pública regional dos Açores – BEP Açores em 6 de Novembro de 2007.

Considerando a proposta de nomeação do júri do concurso, cuja fundamentação consta da respectiva acta, e o facto do candidato preencher o perfil exigido para o desempenho das funções inerentes ao cargo de Chefe de Divisão de Resíduos Especiais, da Direcção Regional do Ambiente, da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, cargo de direcção intermédia de segundo grau, nomeadamente por possuir licenciatura em Licenciatura em Direito com Mestrado em Gestão Pública e experiência profissional na área dos resíduos, dando-se preferência a quem possua experiência no exercício de funções de regulação no âmbito da referida área.

A Secretária Regional do Ambiente e do Mar, nos termos do n.º 8 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, com as adaptações introduzidas pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, determina o seguinte:

1. Nomear, em comissão de serviço, pelo período de três anos, Leonel Silva de Sousa, para o cargo Chefe de Divisão de Resíduos Especiais, da Direcção de Serviços de Resíduos, da Direcção Regional do Ambiente, da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, cargo de direcção intermédia de segundo grau, previsto no artigo 52.º da orgânica e no quadro de pessoal desta Secretaria Regional, aprovados pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio.

 1 de Fevereiro de 2008. - O Director Regional do Ambiente, Frederico Abecasis David Cardigos.
Nota curricular académica e profissional

I – Dados biográficos:

Nome: Leonel Silva de Sousa

Nacionalidade: Portuguesa

Data de Nascimento: 27/06/1977

Estado Civil: Casado e pai de uma filha

II – Habilitações Literárias:

Dezembro de 2006: Mestrado em Gestão Pública pela Secção Autónoma de Ciências Sociais, Jurídicas e Políticas da Universidade de Aveiro;

Junho de 2001: Licenciatura em Direito pela Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra.

III – Formação Complementar:

Março de 2007: Pós-graduação em Contencioso Administrativo pela Faculdade de Direito da Universidade Católica Portuguesa;

Julho de 2003: Curso de Estudos Avançados em Gestão Pública pelo Instituto Nacional de Administração;

Outubro de 2002: Pós-graduação em Direito das Empresas pelo Instituto de Direito das Empresas e do Trabalho da Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra.

IV – Formação Profissional (mais relevante):

Outubro 2006: “Auditoria e Controlo Interno” – Centro de Formação da Direcção-Geral de Viação; “Gestão por Objectivos e Avaliação de Desempenho” – Centro de Formação da Direcção-Geral de Viação;

Setembro 2006: “Gestão da Mudança” – Centro de Formação da Direcção-Geral de Viação;

Novembro 2005: “Feitura de Leis” – Instituto Nacional de Administração;

Julho 2005: “Do Procedimento Administrativo ao Contencioso Administrativo” – Centro de Formação da Direcção-Geral de Viação;

Novembro de 2004: “Estratégias de Concepção e Definições de Projectos” – Sindicato dos Quadros Técnicos do Estado;

Julho de 2004: “O Procedimento Administrativo” – Ordem dos Advogados - Conselho Distrital de Lisboa;

Março de 2004: “Código do Procedimento Administrativo” – Centro de Formação da Direcção-Geral de Viação;

Novembro de 2002: “Gestão Fiscal na Empresa” – Espaço Atlântico–Formação Financeira S.A.;

Setembro de 2001: “Contabilidade Geral” – Tecla – Formação Profissional;

Julho de 2001: “Curso Livre de Inglês” – Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra;

Junho de 2000: “Curso Livre de Informática” – Faculdade de Direito da Universidade de Coimbra.

IV - Experiência Profissional (mais relevante):

Desde Setembro de 2007: Exercício, por nomeação em regime de substituição, da Chefia da Divisão de Resíduos Especiais da Direcção de Serviços de Resíduos da Direcção Regional do Ambiente da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar;

Fevereiro de 2007 a Setembro de 2007: Exercício, por nomeação em regime de comissão de serviço, de funções na área jurídica no Instituto Regulador de Águas e Resíduos;

Agosto de 2003 a Fevereiro de 2007: Técnico superior de 1.ª classe do quadro de pessoal da Direcção-Geral de Viação do Ministério da Administração Interna;

Julho de 2003 a Agosto de 2003: Técnico superior de 2.ª classe do quadro transitório da Direcção-Geral da Administração Pública do Ministério das Finanças e da Administração Pública; 

Janeiro de 2002 a Agosto de 2003: Exercício de advocacia – Conselho Distrital do Porto da Ordem dos Advogados.

V – Publicações (mais relevantes):

2006: “As Empresas Públicas como solução?” – publicação de artigo no livro do 4.º Congresso da Administração Pública, Instituto Nacional de Administração; 

2003: “Empresas Públicas e contratação e bens e serviços” – Revista do Ministério Público n.º 96, Ano 24, Out/Dez, 2003.

