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Considerando a importância de que se reveste a difusão da cultura científica e tecnológica para a promoção da Sociedade do Conhecimento;

Considerando a necessidade de se consolidar e desenvolver uma rede de centros de ciência, contribuindo para o enraizamento da cultura científica e tecnológica na Região Autónoma dos Açores;

Considerando a necessidade de se garantirem as condições necessárias à implementação, funcionamento e desenvolvimento do “Observatório Científico Ambiental”, do “Observatório Astronómico da Ribeira Grande” e do “Expolab, designadamente em termos do desenvolvimento de acções que cumpram os objectivos que presidiram à sua criação;

Considerando as atribuições do Fundo Regional da Ciência e Tecnologia;

Assim, ao abrigo da alínea z) do artigo 60.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores pelo Secretário Regional da Educação e Ciência, transferir para o Fundo Regional da Ciência e Tecnologia o montante de 380.000,00 Euros (trezentos e oitenta mil euros) a processar através da dotação inscrita no Capítulo 40, Divisão 02, Subdivisão 01, Programa 2 – Desenvolvimento de Actividade Científica e Tecnológica, Projecto 2.1 – Investigação, Ciência e Tecnologia nos Açores, Acção 2.1.4 – Apoio a Infra-estruturas de divulgação científica e tecnológica, Classificação Económica 08.03.06 – Serviços e Fundos Autónomos, do Plano de Investimentos da Secretaria Regional da Educação e Ciência, destinando-se o mesmo à gestão e coordenação geral do programa de apoio à manutenção e desenvolvimento de Centros de Ciência.
25 de Fevereiro de 2008. – O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo Meneses.
