PROGRAMA “ATLÂNTIDA” -  MENSAGEM DE NATAL

Ponta Delgada, 13 de Dezembro de 2003
Mensagem do presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos César
Estamos, de novo, a viver a Festa da Família.

Reunidos, nestes dias, na intimidade dos nossos lares, nas casas de familiares ou de amigos, entre os abraços e as conversas, na Alegria que nos proporciona o Natal, há sempre uma pausa: uma nostalgia; uma saudade.

Uma saudade, imensa dos que nos são queridos e não estão connosco. E se estamos fora da terra que nos viu nascer, inunde-nos também essa saudade. Vêm à nossa memória recantos das casas onde morávamos, pessoas que nos habituámos a ver e a cumprimentar, parentes que estão ausentes.

É, certamente, o que acontece com todos os Açorianos que partiram dos Açores e hoje vivem em outros países. E, no Natal, essas lembranças são mais profundas, mais sentidas, e, às vezes, mais inconsoláveis.

Quantos Açorianos, neste Natal, que ainda estamos a passar, espalhados pelo Mundo, não pensarão assim: “Como eu gostaria de estar agora lá!” ou “Como eu gostaria que eles estivessem, agora, aqui, comigo”.
O Natal tem essa mágica: que nos aproxima a todos; que nos faz gostar mais uns dos outros; que nos faz prender ao berço da nascença.

Somos tomados por esse desejo irreprimível de comunhão. E nós Açorianos, ficámos como um povo inteiro: no Canadá, até à longínqua e bela Kitimat; nos Estados Unidos, da costa leste até às terras largas da Califórnia; nas Bermudas, ao lado da cor do mar; no Brasil, onde há poucas semanas abracei açorianos catarinenses, gaúchos, ou fazendo parte dessas imensas cidades de São Paulo e do Rio de Janeiro.

E à medida que o Natal avança, chega o Ano Novo. Somámos ao espírito de comunhão, o desejo e a esperança de tudo correr melhor.

É esse espírito e esse desejo, que neste Programa Atlântida, queremos levar até vós, onde quer que estejam.

Os dois – a Luísa e eu – queremos chegar aí, onde nos vê e ouve, com o abraço das nossas ilhas.

Queremos desejar-lhes uma continuação de Festas Felizes e, também, que em 2004, consigam o que procuram, com mais Amor, com mais Conforto, com tranquilidade, com paz, e com segurança e com saúde.

Para vós, os nossos desejos de um Ano Novo cheio de Felicidades.
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