ALMOÇO OFERECIDO PELO MAYOR DE FALL RIVER, POR OCASIÃO DAS COMEMORAÇÕES DO DIA DOS AÇORES

Fall River, 3 de Junho de 2001

Intervenção do presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos César

Hoje, a Região Autónoma dos Açores celebra o seu dia mais importante, pela primeira vez longe do território açoriano mas perto da alma e coração dos açorianos, descendentes de açorianos, amigos, que vivem nos Estados Unidos da América.

Este é o dia em que a homenagem que fazemos aos emigrantes açorianos se transforma em homenagem à coragem de um povo que procurou o destino como consequência das oportunidades que não tinha e dos desafios que não podia alcançar na sua própria terra. É uma homenagem ao trabalho de gerações que deixou marcas profundas nesta área.

Felizmente, hoje celebrámos uma Região Autónoma desenvolvida, moderna, em progresso na União Europeia, mas não podemos esquecer que nem sempre foi assim e que a América do Norte se transformou, desde o século XIX, em centro de acolhimento para o desenvolvimento dos nossos sonhos.

Esta homenagem, é também a nossa singela homenagem aos norte-americanos que tão bem receberam os açorianos e que nos fizeram, e fazem, sentir em casa. Um desses norte-americanos, sem dúvida, é o Mayor Lambert, cujo interesse pelos açorianos e pelos Açores tenho testemunhado ao longo dos anos.

Muito obrigado, a si e à sua mulher, pela simpatia que mais uma vez nos dispensaram.
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