	D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 263/2008 de 25 de Fevereiro de 2008


Por despacho de 1 de Setembro de 2007, da Directora Regional da Educação:
Nomeado (s) por transferência nos termos das disposições conjugadas do artigo 43.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 96.º e do artigo 97.º do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional nº 21/2007/A, de 30 de Agosto, alínea a) do n.º 4 do artigo 10.º, n.º(s) 1 e 4 do artigo 18.º  do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional nº 27/2003/A, de 9 de Junho, precedendo concurso para as Escolas e grupo(s) abaixo indicado o(s) seguinte(s) professor(es) do(s) quadro(s) de nomeação  definitiva:

Ana Paula Correia Alves, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Matemática e Ciências da Natureza – código 230, do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica e Secundária das Flores, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica Integrada da Ribeira Grande.
Eugénio Fernando Valim Pereira Pimentel, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Educação Física – código 260, do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica Integrada da Horta, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica e Secundária das Lajes do Pico.

Inês Margarida David Lemos, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Educação Musical – código 250, do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica Integrada de Rabo de Peixe, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica Integrada Roberto Ivens.

José Raimundo Marcha de Almeida Soares Mendes, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Educação Visual e Tecnológica – código 240, do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica e Secundária de Santa Maria, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica e Secundária de Vila Franca do Campo.

Lídia Maria Soares Quadros, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Matemática – código 500, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro da Escola Secundária Manuel de Arriaga, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica e Secundária de São Roque do Pico.

Luís Miguel Machado Oliveira Dinis, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Biologia e Geologia – código 520, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro da Escola Secundária Manuel de Arriaga, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica e Secundária de Vila Franca do Campo.

Maria Ivone Calisto Cansado, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Português e Inglês – código 220, do 2.º ciclo do ensino básico do quadro da Escola Básica e Secundária das Flores, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica Integrada da Ribeira Grande.

Maria José Aurélio, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Biologia e Geologia – código 520, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro da Escola Básica 1,2,3/JI das Furnas, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica Integrada de Ginetes

Marilene Edite Borges de Noronha Novo, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Matemática – código 500, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro da Escola Básica e Secundária da Calheta, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica e Secundária de Vila Franca do Campo.

Maximino Andrade Teles, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Francês – código 320, do 3º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro da Escola Básica e Secundária de Nordeste para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica Integrada de Ginetes.

Pedro António Cabral Castelo Branco, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Português e Inglês – código 220, do 2.º ciclo do ensino básico quadro da Escola Básica e Secundária de Vila Franca do Campo, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica Integrada de Ginetes.

Sílvia de Fátima Câmara Aguiar, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Matemática e Ciências da Natureza – código 230, do 2.º ciclo do ensino básico de quadro da Escola Básica e Secundária de Velas, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica Integrada de Ginetes.

Sónia de Deus Rodrigues de Sousa, professor(a) do quadro de nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Matemática – código 500, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário de quadro da Escola Básica e Secundária da Madalena, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica Integrada de Ginetes.

Urânia da Conceição Janeiro Ventura Pereira, professor(a) do quadro de nomeação do grupo de recrutamento – Português e Estudos Sociais/História – código 200 do 2.º ciclo do ensino básico do quadro da Escola Básica Integrada da Maia, para a mesma categoria e grupo do quadro da Escola Básica Integrada da Ribeira Grande.

16 de Fevereiro de 2008. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Lúcia Maria Espínola Moniz.
