	S.R. DO AMBIENTE E DO MAR
Despacho n.º 648/2008 de 15 de Julho de 2008


Considerando que, pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, foi aprovada a orgânica da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, a qual procede à revogação dos Decretos Regulamentares Regionais n.os 11/2000/A, de 29 de Março, 12/2000/A, de 18 de Abril e 5/2005/A, de 17 de Fevereiro;

Considerando que a Directora dos Serviços de Ambiente de Santa Maria, Eng.ª Barbara Pereira Torres de Medeiros Chaves, nomeada em regime de comissão de serviço, por três anos, por despacho da Secretária Regional do Ambiente e do Mar, de 12 de Fevereiro de 2005, ao abrigo do disposto no n.º 2 do artigo 23.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2000/A, de 18 de Abril, e do n.º 3 do artigo 19.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, cessou a respectiva comissão de serviço;

Considerando que por meu despacho de 14 de Fevereiro de 2008, foi a referida comissão de serviço renovada, violando no entanto o disposto das disposições conjugadas constantes nos artigos 3.º do Decreto Legislativo Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio, 68.º e 72.º do Anexo I do referido diploma que aprova a Orgânica da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, 20.º e 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto e artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, que impõe a abertura ex novo de correspondente procedimento concursal, sendo como tal necessário proceder à revogação do aludido despacho;

Considerando que o artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, prevê o exercício de cargos dirigentes em regime de substituição, nos casos de ausência ou impedimento do respectivo titular quando se preveja que estes condicionalismos persistam por mais de 60 dias ou em caso de vacatura do lugar;

Considerando que, analisado o Curriculum vitæ da Eng.ª Barbara Pereira Torres de Medeiros Chaves, à luz do perfil pretendido para prosseguir as atribuições dos Serviços de Ambiente de Santa Maria da Secretaria Regional do Ambiente e do Mar, e considerando que a mesma reúne os requisitos legais para o provimento do cargo, nos termos do n.º 2 do artigo 27.º e do n.º 1 do artigo 20.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, e do artigo 4.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelos Decretos Legislativos Regionais n.os 2/2006/A, de 6 de Janeiro e 8/2008/A, de 31 de Março de 2008;

Assim, nos termos das disposições conjugadas da alínea cc) do artigo 60.º do Estatuto Politico Administrativo da Região Autónoma dos Açores e dos n.os 1 e 2 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto:

1 - Revogo o meu despacho de 14 de Fevereiro de 2008 que renovou a comissão de serviço da Directora dos Serviços de Ambiente de Santa Maria, Eng.ª Barbara Pereira Torres de Medeiros Chaves, com efeitos reportados a 14 de Fevereiro de 2008.

2 - Nomeio, em regime de substituição, a Eng.ª Barbara Pereira Torres de Medeiros Chaves como Directora dos Serviços de Ambiente e do Mar, cargo de direcção intermédia de segundo grau, previsto no quadro regional de ilha de Santa Maria, Anexo I do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2007/A, de 7 de Novembro e Anexo II do Decreto Regulamentar Regional n.º 13/2007/A, de 16 de Maio.

3 - A presente nomeação produz efeitos a partir do dia 7 de Abril de 2008 e cessa passados 60 dias sobre a data de vacatura do lugar, salvo se estiver em curso procedimento tendente à nomeação de novo titular.

4 - A presente nomeação é revogável a todo o tempo nos termos do n.º 4 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto.

5 - Ratifico todos os actos praticados pela Eng.ª Barbara Pereira Torres de Medeiros Chaves no âmbito das competências abrangidas pela presente nomeação, desde 14 de Fevereiro de 2008 até à data da publicação do presente despacho.

7 de Abril de 2008. - A Secretária Regional, Ana Paula Pereira Marques.
Nota curricular académica e profissional

I – Dados biográficos:

Bárbara Pereira Torres de Medeiros Chaves, filha de José Humberto de Medeiros Chaves e de Eulália Maria Pereira Torres Chaves, casada, nascida em 23 de Fevereiro de 1976, na freguesia de Vila do Porto, concelho de Vila do Porto, ilha de Santa Maria, residente Santa Maria

II – Habilitações Académicas
- Licenciatura em Engenharia do Ambiente, Universidade dos Açores – Departamento de Ciências Agrárias, com nota final de 14 valores e com estágio curricular nos Serviços Municipalizados da Câmara Municipal de Angra do Heroísmo, com nota final de 18 valores. 

- Formadora certificada com n.º EDF 3682/2003 DRJEFP. 

III – Outras habilitações e experiência profissional 

- 01/Outubro/2000 – Ao abrigo do Programa “Estagiar”, regulamentado pelo Despacho Normativo n.º 220/98, de 13 de Agosto e alterado pelo Despacho Normativo n.º 107/2000, de 3 de Agosto, da Secretaria Regional da Educação e Assuntos Sociais – Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, início de um estágio para a Secretaria Regional do Ambiente, tendo como tema “Instalação dos Serviços de Ambiente da Secretaria Regional do Ambiente em Santa Maria”, com a duração de 6 meses.      

- 21/Maio/2001 – Inicio do Estágio Profissional ao abrigo do Despacho Normativo 101/2000, de 6 de Julho da Secretaria Regional do Ambiente no Serviço de Ambiente de Santa Maria. Este estágio teve como tema “Caracterização dos Resíduos em Santa Maria”. 

- 21/Janeiro/2002 – Admitida na Secretaria Regional do Ambiente, em regime de Contrato de Trabalho a Termo Certo, na categoria de técnico superior de 2.ª classe, exercendo funções na Direcção Regional do Ambiente. 

- Novembro/2002 – Obtenção de certificação do Curso de Formação Profissional “Formação Inicial de Formadores”, da responsabilidade da empresa CONFIRH – Formação Profissional, com a duração de 140 horas. 

- Dezembro/2002 – Obtenção de certificação do Curso Formação Profissional “Comunicação e Apresentações em Público”, da responsabilidade da empresa CONFIRH – Formação Profissional, com a duração de 60 horas.

- Dezembro/2002 – Obtenção de certificação do Curso de Formação Profissional “Reuniões – Gestão de Emoções e Criatividade”, da responsabilidade da CONFIRH – Formação Profissional, com a duração de 60 horas.

- 21/Janeiro/2003 – Renovação do Contrato em Regime de Trabalho a Termo Certo por mais um ano para exercer funções de técnica superior de 2.ª classe na Direcção Regional do Ambiente na mesma área temática. 

- 21/Janeiro/2004 – Admissão a estágio para ingresso na carreira técnica superior para a Secretaria Regional do Ambiente, Direcção Regional do Ambiente, Direcção de Serviços da Qualidade do Ambiente.

- 11​/Abril/2004 – Nomeação definitiva para a carreira técnica superior da Secretaria Regional do Ambiente, Direcção Regional do Ambiente, Direcção de Serviços da Qualidade do Ambiente.

- 1/Maio/2004 – Integra a equipa de secretariado técnico da Direcção Regional do Ambiente, Gabinete do Director Regional do Ambiente, Arq.º Eduardo Carqueijeiro, apoiando nas áreas associadas à Qualidade Ambiental. 

- 11/Junho/2004 – Concedida a transferência para o Serviço de Ilha de Santa Maria, integrando no SASMA em Novembro de 2004. 

- 12/Fevereiro/2005 até à presente data – Nomeada por comissão de serviços por 3 anos, como Directora do Serviço de Ambiente de Santa Maria. De entre as actividades desenvolvidas inerentes ao cargo e demais atribuições do serviço de ambiente, destacam-se algumas acções:

· Re-organização do arquivo do Serviço de Ambiente, bem como a sistematização de procedimentos administrativos e financeiros. 

· Coordenação das acções no âmbito do “Plano de Requalificação Ambiental das Zonas Envolventes ao Aeroporto de Santa Maria”.

· Desenvolvimento dos procedimentos necessários à instalação e abertura da Ecoteca de Santa Maria.

· Apoio aos produtores de resíduos industriais para Registo de Resíduos e elaboração dos procedimentos inerentes ao envio para destino final adequado de resíduos. 

· Apoio à DRA-DSQA ao nível da gestão dos resíduos.

· Coordenação das actividades no âmbito do protocolo de colaboração “Remoção de Redes de Pesca Perdidas no Mar ao Largo da Ilha de Santa Maria”, tendo como parceiros Capitania do Porto e Policia Marítima, Associação Marítima Açoriana, Associação de Pescadores da Ilha de Santa Maria, Universidade dos Açores e Clube Naval de Santa Maria.

· Desenvolvimento dos esforços necessários para a realização do corte de vegetação infestante em áreas protegidas para concepção dos traçados dos circuitos de interpretação na Paisagem Protegida do Barreiro da Faneca e Costa Norte e na Reserva Natural Regional do Figueiral e Prainha em parceria com entidades locais e sob a responsabilidade do Arq.º Fernando Pessoa. 

· Apoio na realização do “Censo do Cagarro 2006” desenvolvido pelo Departamento de Oceanografia e Pescas da Universidade dos Açores. 

· Desenvolvimento de parcerias com a SRHE para colocação de painéis de interpretação das áreas ambientais de Santa Maria. 

· Colaboração nas provas de pesca desportiva desenvolvidas pelo Clube Naval de Santa Maria, através da entrega de material de promoção ambiental, distribuição de sacos de recolha de resíduos para posterior caracterização física e prospectos sobre tempo de vida dos resíduos abandonados no mar. 

· Apoio às entidades gestoras de resíduos na implementação dos sistemas de recolha de resíduos na ilha, promovendo-se assim uma maior qualidade ambiental.

· Apoio e acompanhamento dos trabalhos da expedição “Parqmar”, realizada em Santa Maria e coordenada pela Professora Doutora Ana Neto Azevedo da Universidade dos Açores.   

· Coordenação das acções de fiscalização no âmbito da Bandeira Azul nas zonas balneares da ilha, bem como apoio e aconselhamento à Câmara Municipal, sempre que necessário. 

· Desenvolvimento dos procedimentos necessários para a aquisição do edifício das futuras instalações da Ecoteca de Santa Maria e Centro de Interpretação de Santa Maria. 

· Integração em vistorias conjuntas no âmbito do licenciamento industrial. 

· Desenvolvimento de actividades para comemorar o Dia do Pescador 2006 em Santa Maria, por solicitação da Associação de Pescadores. 

· Desenvolvimento dos procedimentos necessários para a aquisição dos terrenos da Pedreira do Campo. 

· Coordenação das acções de remoção de VFV abandonados na ilha, para posterior envio para tratamento. 

· Acompanhamento das acções de campo do gabinete projectista para realização de “Estudo Prévio de requalificação da orla costeira de São Lourenço”. 

· Coordenação de acções de fiscalização no área do ambiente com GNR e PSP. 

· Elaboração do Plano de Gestão de Resíduos do SASMA e disponibilização do mesmo a outros serviços da administração pública de forma a contribuir para a implementação de boas práticas ambientes nos outros serviços públicos. 

· Realização de material de promoção para participação no Dia Aberto ao Agricultor 2006, promovido pelo Serviço de Desenvolvimento Agrário de Santa Maria. 

· Realização de actividades de educação ambiental em parceria com a ecoteca de Santa Maria. 

· Participação na Feira de Actividades Económicas de Santa Maria, participando igualmente na organização do pavilhão atribuído ao SASMA e que teve como tema base “Reutilização de Embalagens”. 

· Apoio técnico às Juntas de Freguesia no âmbito dos protocolos de colaboração para manutenção de cursos de água. 

· Acompanhamento dos Vigilantes da Natureza nas acções de fiscalização, inerentes às competências daqueles, bem como fornecer-lhes as informações necessárias ao melhor desempenho das funções dos mesmos.

· Apoio e acompanhamento das acções de campo da Equipa responsável pela elaboração do “Plano de Ordenamento da Orla Costeira de Santa Maria”. 

· Apoio e acompanhamento das acções de campo da Equipa responsável pela elaboração do “Plano de Gestão de Recursos Hídricos da Ilha de Santa Maria”. 

· Coordenação de todas as acções de sensibilização promovidas pelo Serviço de Ambiente. 

· Concepção da exposição “Você Controla as Alterações Climáticas” exposto para o ano 2007. 

- 16-20/Outubro/2006 – Participação no “Seminário de Alta Direcção em Administração Pública”, promovido pelo Centro de Formação da Administração Pública dos Açores em colaboração com o Instituto Superior de Ciências Sociais e Politicas, da Universidade Técnica de Lisboa, que decorreu em Ponta Delgada, com a duração de 30 horas.
