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REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES

CONSELHO DO GOVERNO


COMUNICADO
Horta, 17 de Outubro de 1997
O Conselho do Governo Regional dos Açores, reunido na cidade da Horta, no dia 16 de Outubro, aprovou a versão final da proposta de Orçamento da Região Autónoma dos Açores para 1998, a qual será entregue, de acordo com o prazo legal previsto, na próxima segunda-feira.

O Orçamento da Região, excluindo as Contas de Ordem, é no valor de 116,6 milhões de contos, dos quais 76,6 milhões de contos estão afectos a despesas de funcionamento e 40 milhões a despesas de investimento.

Na estrutura das receitas, destacam-se as receitas próprias da Região, no montante de 63,4 milhões de contos, as transferências do Orçamento de Estado, no valor de 25,4 milhões e os Fundos Comunitários no valor de 16,6 milhões de contos. O endividamento previsto para o volume de investimento programado atingirá os 11,2 milhões de contos.

O Governo apreciou a evolução das negociações com a União Europeia com vista ao reforço das verbas inscritas no PEDRAA II, tencionando obter para a Região, no âmbito da reunião do Comité de Acompanhamento do QCA nacional que se realiza na próxima semana, um reforço de cerca de 10 milhões de contos, destinados a potenciar o investimento no turismo, agricultura, infra-estruturas, pescas e formação profissional.

Apesar das dificuldades em presença e da complexidade dos interesses em causa o Governo Regional tem mantido, e continuará a manter, a maior firmeza na defesa dos interesses dos Açores no diálogo com o Governo da República, alimentando a esperança de alcançar êxito nesta negociação.

Para além desta reprogramação no corrente ano, o Governo Regional está empenhado em obter novos reforços para os restantes anos de vigência do presente Quadro Comunitário de Apoio.
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