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O Decreto Legislativo Regional n.º 7/99/A, de 19 de Março, que estabelece a orgânica do Serviço Regional de Protecção Civil e Bombeiros dos Açores (SRPCBA), atribui a este a responsabilidade exclusiva do transporte terrestre de emergência na Região Autónoma dos Açores.

Tal responsabilidade impõe especiais deveres na área da formação dos profissionais que terão de intervir nas mais variadas circunstâncias impostas pelas inusitadas ocorrências pré-hospitalares.

De assinalar o salto qualitativo registado nos últimos anos na formação dos bombeiros que tripulam as ambulâncias ao serviço dos corpos de bombeiros e que não se confina aos tradicionais TAT e TAS, tendo-se avançado para os cursos complementares de PHTLS, DAE e condução de veículos de emergência.

Porém, o Governo Regional dos Açores considera que é possível e necessário avançar para um patamar superior de proficiência para que se possa garantir uma maior eficácia e qualidade na emergência pré-hospitalar, razão pela qual foi decidido criar o Serviço de Ambulância SIV (Suporte Imediato de Vida), cuja missão será a de garantir cuidados de saúde diferenciados visando melhorar os cuidados prestados em ambiente pré-hospitalar, nos termos e segundo as normas da Organização Mundial de Saúde.

Este projecto terá uma primeira fase experimental nas cinco cidades da Região Autónoma dos Açores, após o que será estudada e avaliada a implementação do mesmo em toda a Região.

A implementação do Serviço de Ambulância SIV requer a nomeação de um responsável clínico.

Assim, ao abrigo do disposto na alínea d) do artigo 11.º e na alínea a) do artigo 14.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, e no n.º 1 do artigo 49.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2003/A, de 7 de Agosto, determina-se o seguinte:

1 - Nomear o Dr. Luis Mendes Cabral, Director do Serviço de Urgência do Hospital do Divino Espírito Santo, para, em acumulação, exercer as funções de responsável clínico do Serviço de Ambulâncias SIV na Região Autónoma dos Açores.

2 - As funções de responsável clínico do Serviço de Ambulâncias SIV não são remuneradas.

3 - O presente despacho produz efeitos imediatos.

14 de Setembro de 2011. - O Secretário Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos, José António Vieira da Silva Contente. - O Secretário Regional da Saúde, Miguel Fernandes Melo de Sousa Correia.
