	S.R. DO TRABALHO E SOLIDARIEDADE SOCIAL
Aditamento n.º 135/2011 de 27 de Dezembro de 2011


Aditamento ao Acordo de Cooperação-Investimento N.º 211/2010

Considerando o Acordo de Cooperação Investimento n.º 211/2010 celebrado entre a Secretaria Regional do Trabalho e Solidariedade Social,  e a Santa Casa da Misericórdia da Vila da Praia da Graciosa, que contempla um investimento no montante de 298.000,00€ (duzentos e noventa e oito mil euros), por dotação financeira do Plano de Investimentos, inscrita nos orçamentos dos anos de 2010 e 2011, para as despesas da obra de remodelação e adaptação de 4 moradias para idosos.

Cláusula Única

Objeto do aditamento

O presente aditamento tem por objeto alterar as cláusulas 1.ª e 2.ª do acordo referido, que passam a ter a seguinte redação:
Cláusula 1.ª

Objeto do acordo

O presente Acordo de Cooperação – Investimento destina-se a estabelecer as obrigações recíprocas da Segurança Social e da Instituição outorgante, relacionada com a obra de remodelação e adaptação de 4 moradias para idosos, incluindo as despesas referentes ao projeto e à fiscalização da obra.

Cláusula II

Obrigações da Direção Regional da Solidariedade e Segurança Social

A Direção Regional de Solidariedade e Segurança Social comparticipará no investimento, através do Plano de Investimentos de 2011, com a quantia adicional de 40.740,00€ (quarenta mil setecentos e quarenta euros) o que, considerando o montante já autorizado no acordo anterior, perfaz um valor global de 338.740,00€ (trezentos e trinta e oito mil setecentos e quarenta euros €.

14 de dezembro de 2011. - A Secretária Regional do Trabalho e Solidariedade Social, Ana Paula Pereira Marques. - O Provedor da Santa Casa da Misericórdia da Vila da Praia da Graciosa, Valdemiro Adolfo dos Santos Vasconcelos.
