	S.R. DO TRABALHO E SOLIDARIEDADE SOCIAL
Aditamento n.º 117/2011 de 5 de Dezembro de 2011


Aditamento ao Acordo de Cooperação-Investimento n.º 188/2011

Considerando o Acordo de Cooperação Investimento n.º 188/2011 celebrado entre a Secretaria Regional do Trabalho e Solidariedade Social, e o Centro Comunitário do Divino Espirito Santo, ilha do Faial,  que contempla um investimento no montante de 109.879,50€ (cento e nove mil, oitocentos e setenta e nove euros e cinquenta cêntimos) para a aquisição de equipamento necessário ao funcionamento do Centro Noite. 

Cláusula Única

Objecto do aditamento

O presente aditamento tem por objecto alterar a cláusula IV do acordo referido, que passa a ter a seguinte redacção: 

Cláusula IV

Obrigações da Instituição

A Instituição obriga-se a executar, o investimento referido na cláusula 1.ª até ao final do mês de Dezembro de 2011 de acordo com o projectado e aprovado pelas entidades legalmente competentes para o efeito, em consonância com as regras estabelecidas no Código dos Contratos Públicos, com as especificidades vigentes na RAA previstas no DLR n.º 34/2008/A, de 28 de Julho, alterado e republicado pelo DLR n.º 15/2009/A, de 6 de Agosto.

Cláusula V

Consulta da situação contributiva

O Centro Comunitário do Divino Espirito Santo autoriza a Direcção Regional de Solidariedade e Segurança Social a consultar a informação sobre a sua situação contributiva perante a Segurança Social e Finanças, para efeitos de pagamento da verba prevista neste acordo.

Cláusula VI

Resolução do acordo

Qualquer das partes contratantes pode resolver o acordo perante o incumprimento das suas cláusulas.

Caso o incumprimento seja da responsabilidade do Centro Comunitário do Divino Espirito Santo, a Direcção Regional da Solidariedade e Segurança Social tem direito ao reembolso da verba comparticipada.

25 de Outubro de 2011. - A Secretária Regional do Trabalho e Solidariedade Social, Ana Paula Marques. - O Presidente da Direcção do Centro Comunitário do Divino Espirito Santo, Carlos Manuel Peixoto Costa Rita.
