S.R. DOS TRANSPORTES E TURISMO 
Aviso Nº SN/1983 de 27 de Outubro
CONCURSO PÚBLICO DE PRÉ‑QUALIFICAÇÁO PARA A EMPREITADA DE TERRAPLANAGENS DO AEROPORTO DE S. MIGUEL

Convidam‑se as empresas ou grupos de empresas a participar num concurso de préqualificação com vista à apresentação de propostas para a realização dos trabalhos de terraplanagens necessários ao prolongamento da pista do aeroporto de S. Miguel.

Os trabalhos, constam da escavação de cerca de 5 000 000 de metros cúbicos de materiais de origem vulcânica e da sua colocação em aterro, compactado numa altura máxima aproximada de 40 metros. O prazo de realização destes trabalhos deverá ser inferior a 24 meses.

Este concurso de préqualificação está aberto a empresas portuguesas e a grupos de empresas, devendo, neste caso, a empresa principal ser portuguesa.

A este concurso poderão concorrer as empresas munidas de alvará da IV Categoria — Vias de comunicação e aeródromos da 4.ª subcategoria — aeródromos incluindo terraplanagens e da 7.ª classe — obras de valor superior a 400 000 000$00.

O lançamento do concurso de adjudicação está previsto para o início de Janeiro de 1984 e apenas as empresas préqualificadas serão convidadas a participar.

O processo de préqualificação poderá ser fornecido na Secretaria Regional do Equipamento Social, sita ao Largo do Colégio n.º 4, em Ponta Delgada, mediante o pagamento de ESC.: 1 000$00 (mil escudos).

A entrega dos documentos dos concorrentes será até às 12 horas do dia 22 de Novembro, na Secretaria Regional do Equipamento Social e deles fará parte uma garantia bancária, no valor de ESC: 20 000 000$00 (vinte milhões de escudos).

O acto público do concurso de préqualificação terá lugar no dia 23 de Novembro às 9h e 30m na Secretaria Regional do Equipamento Social.

Secretaria Regional do Equipamento Social, 13 de Outubro de 1983.— O Director de Obras Públicas e Equipamento, M. Walter Guerreiro, (Eng.º Civil).
