	VICE-PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, EMPREGO E COMPETITIVIDADE EMPRESARIAL, S.R. DOS RECURSOS NATURAIS
Despacho n.º 397/2013 de 28 de Fevereiro de 2013


Considerando que a AZORINA, Sociedade de Gestão Ambiental e Conservação da Natureza, S.A., criada pelo Decreto Legislativo Regional nº 16/2010/A, de 12 de abril, é uma empresa que tem por objeto ações de promoção ambiental, conservação da natureza e dos recursos naturais;

Considerando que aos membros do conselho de administração se aplica o Estatuto do Gestor Público Regional, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional nº 12/2008/A, de 19 de maio;

Considerando que a alínea c) do n.º 3 do artigo 17.º do citado Estatuto do Gestor Público Regional prevê a possibilidade de acumulação de funções executivas com as atividades de docência em estabelecimentos de ensino superior público, mediante autorização, concedida por despacho conjunto dos membros do Governo Regional responsáveis pelas áreas das finanças e, no caso em apreço, dos recursos naturais.

Assim, ao abrigo do disposto na alínea c) do n.º 3 do artigo 17.º, do Estatuto do Gestor Público Regional, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional nº 12/2008/A, de 19 de maio, determina-se o seguinte:

1 - Autorizar a acumulação do exercício de funções da vogal do conselho de administração da AZORINA, Sociedade de Gestão Ambiental e Conservação da Natureza, S.A., Maria da Conceição da Silva Mendes Rodrigues, com atividades de docência no Departamento de Ciências Agrárias da Universidade dos Açores, de acordo com os seguintes limites:

a) O horário de atividades docentes exercidas em acumulação de funções deve respeitar os limites estabelecidos na alínea f) do n.º 2 do artigo 27.º, da Lei n.º 12-A/2008, de 27 de fevereiro.

b) Qualquer outra colaboração, além da atividade regular prevista na alínea anterior, deverá ter natureza pontual e deverá igualmente respeitar os limites previstos na mesma alínea.

26 de fevereiro de 2013. - O Vice-Presidente do Governo, Sérgio Humberto Rocha de Ávila. - O Secretário Regional dos Recursos Naturais, Luis Nuno da Ponte Neto de Viveiros.
