INSTITUTO DE GESTÃO DE REGIMES DA SEGURANÇA SOCIAL
Despacho n.º 725/2004 de 21 de Setembro de 2004
Em cumprimento do disposto no artigo 21.º da Lei n.º 12/2004, de 15 de Janeiro e, por urgente conveniência de serviço, é provido em cargo de direcção intermédia de 2.º grau, para desempenhar as funções de Chefe da Divisão de Serviços Desconcentrados e Inspecção, do Centro de Prestações Pecuniárias de Angra do Heroísmo, o Dr. Paulo Manuel Dias Fagundes Neto.

O candidato  detém licenciatura e encontra-se integrado na carreira de Inspector Superior de Segurança Social, tendo exercido funções dirigentes por um período superior a um ano.

Demonstra capacidade de liderança, sentido de responsabilidade e idoneidade, estando dotado de competência técnica e aptidão para o exercício de funções de direcção, coordenação e controlo, pelo que corresponde ao perfil pretendido para prosseguir as atribuições e objectivos do serviço.

Nos termos do n.º 3 do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Dezembro, o provimento é feito em comissão de serviço, pelo período de três anos, renovável por iguais períodos de tempo.

O presente despacho produz efeitos a partir de 15 de Setembro de 2004.


Nota relativa ao currículo do nomeado:

O candidato é licenciado em Geografia e Planeamento Regional, na variante de Geografia Humana, pela Universidade de Lisboa, tendo concluído a licenciatura no ano lectivo de 1995/1996.


Foi admitido a estágio na carreira Técnica Superior em 4 de Março de 1997, sendo provido num lugar de Técnico Superior de 2.ª classe, do quadro de pessoal do Serviço Regional de Estatística dos Açores, em 4 de Março de 1998.


Em 1 de Setembro de 1999 foi transferido do Serviço Regional de Estatística dos Açores para o Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, onde desempenhou funções de Técnico Superior de 2.ª classe.


Em 1 de Março de 2003 foi nomeado, em regime de substituição, no lugar de Chefe da Divisão dos Serviços Desconcentrados e Fiscalização, do Centro de Prestações Pecuniárias de Angra do Heroísmo.
    6 de Setembro de 2004. - O Conselho de Administração do Instituto de Gestão de Regimes de Segurança Social, Alda Martinho Toste Aguiar – José Gabriel da Silveira Ávila – José Francisco Vieira de Magalhães Sousa.

