ASSINATURA DO PROTOCOLO PARA EXECUÇÃO DO PROGRAMA TURISMO 60+ “NUNCA É TARDE PARA DESCOBRIR OS AÇORES”

Madalena do Pico, 12 de Fevereiro de 2008
Intervenção do presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos César

Tenho uma grande satisfação por poder, nesta ocasião, confirmar o anúncio que tive a oportunidade de fazer quando me coube encerrar os debates parlamentares do Plano da Região e do Orçamento para 2008, em Novembro passado, na sequência de uma proposta que algum tempo antes apresentei ao Senhor Presidente do INATEL e que teve o seu pronto acolhimento. 

O programa de turismo para todos, cujo protocolo de concretização acabámos de assinar com o INATEL, dirige-se aos açorianos e açorianas com mais de 60 anos, os quais, por esta via, como havia prometido, passam a dispor de mais um programa financiado pelo Governo Regional, reforçando-se, assim, as muitas medidas especiais de apoio já existentes nos Açores em benefício da população mais idosa.

O protocolo que foi agora assinado, envolvendo as secretarias regionais da Economia e dos Assuntos Sociais e o Instituto Nacional para Aproveitamento dos Tempos Livres – INATEL, visa, exactamente, pôr em execução um programa de turismo sénior, para pessoas residentes nos Açores, permitindo-lhes, em condições excepcionais, viajar de avião e permanecer uma semana, no período de 1 de Setembro a 31 de Maio, em qualquer das nossas ilhas de Santa Maria, Graciosa, São Jorge, Pico, Faial ou Flores.

 

Trata-se de um programa dirigido a um segmento do turismo interno, partindo da consideração do Turismo como um Direito Social. Nesse enquadramento terão, naturalmente, preferência, no acesso ao Programa, as pessoas com menores recursos financeiros, que serão seleccionadas pelas diversas delegações dos serviços sociais.

O meu objectivo é o de, já em 2008, com este novo programa dirigido à população dos Açores com mais de 60 anos, possibilitar que cerca de mil pessoas possam viajar pelas ilhas – contribuindo assim para o seu desenvolvimento e valorização pessoal e social, para o seu melhor conhecimento da realidade insular, fazendo-o em ambientes de convívio, inovação e bem-estar, por um custo de apenas 25 euros, incluindo as viagens, os transferes, a animação cultural e as visitas aos museus e aos locais de interesse turístico que serão em cada caso previamente estabelecidas. 

Reconhecemos a importância do trabalho que o INATEL tem vindo a realizar, a nível nacional, nesta área. Tenho constatado, frequentemente, a presença entre nós de centenas de continentais a visitar os Açores na época baixa, em itinerários promovidos pelo INATEL, e tenho observado, pessoalmente, o profissionalismo envolvido e a satisfação dos que nos visitam, verificando-se, aliás, ser muito expressiva a preferência pelos Açores dos que se candidatam a esses programas. 

Foi, precisamente, por reconhecermos a experiência e a responsabilidade organizacional do INATEL e por beneficiarmos do empenho pessoal do seu presidente, a quem agradeço, que resolvemos solicitar a sua colaboração na realização deste Programa que é, todavia, financiado inteiramente pelo Governo Regional.

O programa de turismo 60+ “Nunca é Tarde para Descobrir os Açores”, visto pelo ângulo da oferta e numa óptica das políticas sociais regionais, associa os conceitos de “Aprendizagem ao Longo da Vida”, de “Inclusão Territorial”, de “Acessibilidade” e de “Não Discriminação”, agregando-os numa única ideia síntese – a de “Turismo para Todos”. Este Turismo, que é de índole familiar e convivial, tem, pois, neste caso, a sua maior força no aumento do sentimento de integração das pessoas na comunidade açoriana.

Já amanhã será iniciada uma ampla campanha publicitária com vista à divulgação do “Programa 60+”. Na próxima semana, nas delegações do INATEL e dos Serviços Sociais, começarão a ser aceites as inscrições. Gostaria que pudéssemos iniciar, ainda em Março, as primeiras viagens programadas, beneficiando do grau de prontidão resultante da capacidade organizacional do INATEL, bem como do empenhamento da SATA Air Açores e das direcções regionais da Segurança e Solidariedade Social e do Turismo. 

Quero também recordar que, na época alta, que este ano vai de 20 de Abril a 30 de Setembro, a Atlanticoline, em colaboração com o Governo, praticará descontos especiais para as pessoas com mais de 65 anos, permitindo assim facilidades acrescidas para quem viajar, por barco, entre as diversas ilhas dos Açores.

Em suma, por ar ou por mar, vivemos um tempo de oportunidades. Espero que todos as aproveitem. Muito obrigado.
