
APRESENTAÇÃO DO NOVO EXECUTIVO
Angra do Heroísmo, 14 de Novembro de 2008

Intervenção do presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos César

1 - Acabo de, nos termos legais, apresentar ao Senhor Representante da República a lista de pessoas que integrarão o X Governo Regional dos Açores, as quais tomarão posse, perante a Assembleia Legislativa, na próxima terça-feira, dia 18 de Novembro, pelas 15 horas.

2 - A nova orgânica governamental, cujo decreto regulamentar regional será aprovado no primeiro Conselho do X Governo, ainda no dia 18, na cidade da Horta, prevê a extinção do cargo de Secretário Regional Adjunto da Vice-Presidência, a autonomização da área da Saúde numa única Secretaria, diversas alterações de competências e o mesmo número de Secretários Regionais.

Há três membros que nunca fizeram parte do Governo e, no conjunto, sete secretarias regionais mudam de titular, verificando-se diversas alterações nos núcleos competências de cada departamento. O número de membros do Governo é o mesmo do anterior, acrescendo um Subsecretário.

3 - Os departamentos governamentais estão sediados em S. Miguel, Terceira e Faial e têm competências nas seguintes áreas, tutelando as Direcções Regionais que vierem a ser estabelecidas no referido decreto regulamentar:

- Presidente do Governo (SMIG)

Compreende o SRP. Para além da competência genérica de coordenação global que lhe é própria, o PGR exerce competências de relações com os órgãos de soberania, com o Representante da República e com o Presidente da Assembleia Legislativa; tratados e acordos internacionais que digam directamente respeito à Região; juventude; emigração, comunidades açorianas e imigração; relações com entidades internacionais e governamentais externas; e cultura. As competências relativas ao acompanhamento do Acordo de Cooperação e Defesa entre Portugal e os Estados Unidos, à juventude e emigração e imigração, bem como outras, são genericamente delegadas pelo Presidente no SRP.

– Vice-Presidente do Governo (São Miguel)

As competências do Vice-Presidente são finanças e património, planeamento, acompanhamento e execução do Quadro de Referência Estratégico dos Açores (QRESA), administração pública regional e local, privatizações e sector público empresarial, inspecção administrativa regional, assuntos eleitorais, estatística, polícia administrativa, exercendo também a tutela das políticas de investimento para a coesão, designadamente através  da empresa “Ilhas de Valor”.

– Secretário Regional da Presidência (São Miguel)

Tem competências delegadas pelo Presidente do Governo, para além das próprias nas áreas da comunicação social, assuntos parlamentares, coordenação de projectos especiais interdepartamentais e assuntos europeus. Terá na sua dependência o Subsecretário Regional dos Assuntos Europeus e Cooperação Externa (é extinta a Direcção Regional dos Assuntos Europeus e Cooperação Externa).

– Secretaria Regional da Educação e Formação (Terceira)

Tem competências na educação, incluindo as escolas de formação profissional, bem como o acompanhamento do ensino pós-secundário, e desporto.

– Secretaria Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos (São Miguel)

Obras públicas, edifícios públicos, transportes terrestres, protecção civil e bombeiros, comunicações, ciência e tecnologia, informática e sociedade da informação.

– Secretaria Regional da Economia (São Miguel)

Fica com competências relativas ao comércio, artesanato, indústria, transportes aéreos e marítimos, turismo e promoção do investimento externo.

– Secretaria Regional do Trabalho e Solidariedade Social (Terceira)

Tem competências em matérias de segurança social, trabalho, qualificação profissional, defesa do consumidor e da concorrência – incluindo inspecção das actividades económicas –, formação de activos, incluindo na administração pública, habitação, voluntariado, natalidade e igualdade de oportunidades, incluindo as problemáticas de igualdade do género, da deficiência, idade, etnia, políticas para a família, etc.

– Secretaria Regional da Saúde (Terceira)

Tutela o sector da saúde, incluindo a coordenação das políticas de prevenção e combate às dependências e de cuidados continuados.

- Secretaria Regional da Agricultura e Florestas (Faial)

Agricultura, silvicultura e pecuária, incluindo os respectivos sectores de transformação e comercialização; gestão de todos os recursos florestais, incluindo os parques florestais de recreio; e desenvolvimento rural.

– Secretaria Regional do Ambiente e do Mar/Subsecretário Regional das Pescas (Faial)

Tutela a gestão dos recursos hídricos, faunísticos e reservas naturais; ordenamento do território e urbanismo; fiscalização e educação ambiental; orlas costeiras; acompanhamento da acção de policia marítima; energia, pescas e respectiva transformação e comercialização.

Terá na sua dependência o Subsecretário Regional das Pescas (é extinta a Direcção Regional das Pescas).

4 - É a seguinte a composição do X Governo:

Vice-Presidente - Dr. Sérgio Ávila, economista, 39 anos;

Secretário Regional da Presidência - Dr. André Bradford, licenciado em Comunicação Social e Cultura, 37 anos;

Secretária Regional da Educação e Formação – Dra. Maria Lina Mendes, licenciada em Educação de Infância com Mestrado em Ciências de Educação, 44 anos;

Secretário Regional da Ciência Tecnologia e Equipamentos – Dr. José Contente, docente universitário, 50 anos;

Secretário Regional da Economia – Dr. Vasco Cordeiro, advogado, 35 anos;

Secretária Regional do Trabalho e Solidariedade Social – Dra. Ana Paula Marques, professora do ensino secundário, 46 anos;

Secretário Regional da Saúde – Dr. Miguel Fernandes Correia, economista, 36 anos;

Secretário Regional da Agricultura e Florestas – Dr. Noé Rodrigues, advogado, 52 anos;

Secretário Regional do Ambiente e do Mar – Prof. Dr. José Álamo de Meneses, professor universitário, 49 anos;

Para o cargo de Subsecretário Regional dos Assuntos Europeus e da Cooperação Externa será nomeado o Dr. Rodrigo Vasconcelos de Oliveira, advogado e Mestre em Relações Internacionais, 32 anos, sendo a Direcção Regional com as mesmas áreas extinta. 

Como Subsecretário Regional das Pescas manter-se-á o Comandante Marcelo Leal Pamplona, licenciado em Ciências Militares Navais, de 52 anos de idade.
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