
INAUGURAÇÃO DA SEDE DO CLUBE DESPORTIVO DE RABO DE PEIXE
8 de Setembro de 2006

Intervenção do presidente do Governo Regional dos Açores, Carlos César
Acabámos de inaugurar o primeiro equipamento criado no âmbito do projecto Velhos Guetos, Novas Centralidades, para a Vila de Rabo de Peixe, pelo que este dia constitui um marco importante na vida deste projecto. Hoje, não só o Grupo Desportivo de Rabo de Peixe passa a dispor de instalações condignas para o desenvolvimento das suas actividades, como é dado mais um sinal inequívoco e visível do empenho de todas as entidades envolvidas.

Estamos na presença de um projecto cujo contributo se afigura muito útil, por permitir a concretização de uma série de investimentos, na sua maioria fora do âmbito da competência do Governo Regional, visando a requalificação urbana deste território, em áreas como o abastecimento de água, rede de esgotos, tratamento de águas residuais e reabilitação de espaços e construção e reabilitação de equipamentos urbanos. São investimentos importantes, com repercussão directa na qualidade de vida da população e que se somam a outros já realizados e a realizar.
Estou certo de que o Projecto “Velhos Guetos Novas Centralidades”, financiado em 85% pelo Instrumento Financeiro do Espaço Económico Europeu e, em 15%, pelo Estado Português, permitirá acelerar o desenvolvimento da Vila de Rabo de Peixe, pois constitui sempre um complemento ao vultoso investimento que o Governo Regional dos Açores tem vindo a realizar neste território desde 1997.

Ao incluir uma forte componente de intervenção social orientada para o reforço da cidadania, o Projecto vem acrescentar valor ao trabalho que, na mesma área e de forma integrada e transversal, desenvolvemos ao longo destes últimos anos junto de centenas de famílias nesta Vila.
Com a reprogramação das acções inicialmente previstas, sugerida pelo Governo Regional e aprovada no passado mês de Junho, foi possível optimizar os investimentos que serão realizados, melhorando a sua articulação com as acções em curso e a desenvolver pelo Governo Regional dos Açores.
Tenho afirmado a melhoria das condições de vida dos habitantes de Rabo de Peixe como uma prioridade do Governo Regional, desde que, pela primeira vez, assumi funções como Presidente. O volume de investimento aqui realizado e os progressos, que podemos hoje registar, desde essa data, demonstram que assim foi e assim é.

Vejamos, apenas, alguns exemplos.

No sector das pescas, vital para o desenvolvimento desta comunidade, construímos e apetrechámos o porto; remodelámos a lota e construímos e entregámos 56 casas de aprestos, mediante um dispêndio de mais de 10 milhões e 600 mil euros. Vamos continuar a investir nesta área, com a construção de mais casas de aprestos, de uma nova estrutura de apoio à preparação da faina da pesca e de uma oficina de reparação naval.
Através do programa habitacional para a Vila de Rabo de Peixe investimos já mais de seis milhões de euros, e estimamos que, em 2008, o investimento total na Habitação atinja os 14 milhões de euros, o que se mostra absolutamente necessário, já que o governo açoriano o considera um eixo prioritário na mudança social que estamos a construir e que pretendemos consolidar.

A rede de equipamentos na área da infância, cujo funcionamento é assegurado pelo Governo, é frequentada por cerca de 1.500 crianças, com benefícios inquestionáveis no seu desenvolvimento e no apoio às respectivas famílias. Permitam-me que vos recorde que, em 1997, apenas 257 crianças, um sexto do número actual, tinham acesso a este tipo de valências.
Não esquecemos, por outro lado, as vertentes lúdica e cultural como partes integrantes de uma cidadania plena, e recuperámos e colocámos em funcionamento o espaço multi-usos do Cine-Teatro Miramar, onde, além da sala de espectáculos que trouxe, por exemplo, o cinema de volta à Vila, as crianças e os jovens contam com uma biblioteca e ludoteca e um centro de informática. 

Assumimos a construção de um novo edifício para o pré-escolar e o primeiro ciclo e vamos proceder à remodelação total da Escola Rui Galvão de Carvalho, numa aposta clara na melhoria das condições de ensino, em investimentos de alguns milhões de euros.

No âmbito do Projecto Velhos Guetos e Novas Centralidades, ao qual nos associámos, estamos a contribuir activamente para a sua concretização, disponibilizando recursos e garantindo o funcionamento dos equipamentos cujas áreas de intervenção se enquadram no âmbito das competências do Governo Regional, onde se incluem o Centro Familiar, com valências de creche, jardim-de-infância, intervenção precoce e “escola de pais”, o Centro de Artes e Ofícios e o Complexo Desportivo. 
Quanto a este último, importa referir que a Vila de Rabo de Peixe passará a dispor de uma piscina, coberta e aquecida, de 25 metros, que beneficiará toda a população e ao longo de todo o ano, assumindo o Governo Regional o diferencial entre a dotação prevista no projecto e o custo efectivo da obra que será feita.
A mudança social e cultural, para a qual temos direccionado o nosso trabalho, é já visível. O estigma que, durante demasiados anos, pendeu sobre a população de Rabo de Peixe tende agora a desaparecer. O resultado final de todo este esforço e investimento depende de todos nós, entidades públicas e privadas, e de cada um dos cidadãos em particular. Contamos, pois, com todos vós.
Registo, aqui, o envolvimento do Senhor Secretário de Estado do Ordenamento do Território e das Cidades, que muito se empenhou na alteração e consolidação deste Projecto e que continua a dispensar a sua atenção esta iniciativa. Os recursos, disponibilizados pelo Instrumento Financeiro Europeu, ajudam muito todo o investimento que o Governo Açoriano decidiu aqui fazer.
A terminar, dirijo os meus parabéns ao Clube Desportivo de Rabo de Peixe, que hoje recebe a sua sede. Gostaria, ainda, de realçar a utilidade social das actividades que o Clube tem desenvolvido, desejando o maior sucesso na concretização dos seus projectos actuais e futuros. 
A todos muito obrigado.
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