	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO, S.R. DA SOLIDARIEDADE SOCIAL
Despacho n.º 2111/2013 de 6 de Dezembro de 2013


Considerando a vacatura do lugar de vogal do conselho diretivo do Instituto de Gestão Financeira da Segurança Social dos Açores, I. P. R. A., cargo de direção superior de 2.º grau, previsto nos n.ºs 2 e 4 do artigo 14.º do Decreto Legislativo Regional n.º 28/2010/A, de 22 de outubro, e nos n.ºs 2 e 4 do artigo 4.º dos Estatutos do mencionado instituto, aprovados pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 7/2011/A, de 11 de abril;

Considerando a necessidade de assegurar a manutenção da organização e normal funcionamento deste instituto até à entrada em vigor do Decreto Legislativo Regional n.º 14/2013/A, de 3 de outubro, e à aprovação dos Estatutos do novo Instituto da Segurança Social dos Açores, I. P. R. A.;

Considerando que importa que a escolha recaia em personalidade que, pelo seu perfil, demonstre possuir competência técnica, aptidão, experiência profissional e formação adequadas e necessárias à prossecução das competências e ao exercício das funções que correspondem àquele cargo;

A sua formação académica e as reconhecidas capacidades técnicas e humanas, bem como a experiência e a relevante atividade profissional desenvolvidas pelo licenciado Paulo Aleixo Jardim Ávila, permitem concluir pelo seu adequado perfil;

Assim, nos termos e ao abrigo das disposições conjugadas dos n.os 2 e 4 do artigo 14º do Decreto Legislativo Regional n.º 28/2010/A, de 22 de outubro, e dos n.os 2 e 4 do artigo 4º dos Estatutos do Instituto de Gestão Financeira da Segurança Social nos Açores, I. P. R. A., aprovados pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 7/2011/A, de 8 de abril, determina-se o seguinte:

1 – O licenciado Paulo Aleixo Jardim Ávila é nomeado para, em regime de comissão de serviço, exercer o cargo de vogal do conselho diretivo do Instituto de Gestão Financeira da Segurança Social nos Açores, I. P. R. A. (IGFSSA).

2 – A presente nomeação produz efeitos a partir do dia 23 de outubro de 2013 até 31 de dezembro de 2013.

3 – Em anexo ao presente despacho, é publicada nota relativa ao currículo académico e profissional do nomeado.

4 – Não é objeto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n.º 98/97, de 26 de agosto.

23 de Outubro de 2014. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro. - A Secretária Regional da Solidariedade Social, Maria da Piedade Lima Lalanda Gonçalves Mano.
Nota curricular académica e profissional

I – Dados biográficos

Nome: Paulo Aleixo Jardim Ávila

Data de nascimento: 20 de dezembro de 1976

Nacionalidade: Portuguesa

Naturalidade: Angra do Heroísmo

Cédula profissional n.º 11923 (Ordem dos Economistas)
II – Habilitações Académicas

2005
Pós-graduação em Gestão de Empresas (MBA), pela Universidade dos Açores, com a classificação final de 15 valores.

2004
Pós-graduação em Contabilidade, Finanças Públicas e Gestão Orçamental, pelo Instituto Superior de Economia e Gestão da Universidade Técnica de Lisboa – I.S.E.G., com a classificação final de 14 valores.

2003
Licenciatura em Economia, pelo Instituto Superior de Economia e Gestão da Universidade Técnica de Lisboa – I.S.E.G., com a classificação final de 12 valores.
III – Experiência profissional

Na Administração Pública Regional


Como dirigente:

Desde 01/06/2011 – Diretor de Serviços de Estudos, Planeamento e de Apoio às Organizações (DEPAO), em comissão de serviço, da Direção Regional da Solidariedade e Segurança Social (DRSSS) da Secretaria Regional do Trabalho e Solidariedade Social (SRTSS).

De 19/10/2010 a 31/05/2011 - Diretor de Serviços de Estudos, Planeamento e de Apoio às Organizações (DEPAO), em regime de substituição, da Direção Regional da Solidariedade e Segurança Social (DRSSS) da Secretaria Regional do Trabalho e Solidariedade Social (SRTSS).

De 21/01/2009 a 18/10/2010 - Diretor de Serviços Adjunto, em regime de substituição, da Direção Regional da Solidariedade e Segurança Social (DRSSS) da Secretaria Regional do Trabalho e Solidariedade Social (SRTSS).

De 17/10/2008 a 20/01/2009 - Chefe de Divisão, em comissão de serviço, da Divisão de Administração da Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

De 01/07/2008 a 16/10/2008 - Chefe de Divisão, em regime de substituição, da Divisão de Administração da Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

Na carreira técnica superior

Desde 01/01/2011 – Técnico superior, em regime de contrato de trabalho em funções públicas por tempo indeterminado, afeto à Direção Regional da Solidariedade e Segurança Social (DRSSS), da Secretaria Regional do Trabalho e Solidariedade Social (SRTSS), com o posicionamento remuneratório correspondente à 3.ª posição e ao nível 19 da tabela remuneratória da carreira de técnico superior.

De 11/09/2007 a 31/12/2010 - Técnico superior de 2.ª classe do Quadro Regional da Ilha Terceira, afeto à Direção Regional da Solidariedade e Segurança Social (DRSSS), da Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

De 23/06/2006 a 10/09/2007 - Técnico superior estagiário, em regime de contrato administrativo de provimento, na Direção Regional da Solidariedade e Segurança Social (DRSSS), da Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

De 23/02/2004 a 22/06/2006 - Técnico superior de 2ª classe, em regime de contrato a termo certo, na Direção Regional de Organização e Administração Pública (DROAP), da Vice-Presidência do Governo.

No setor privado

De 01/01/2004 a 20/02/2004 - Estagiário na empresa A.M.C.A. – Contabilidade e Auditoria, Lda.

De 01/09/2003 a 30/09/2003 - Analista na empresa A.M.C.A. – Contabilidade e Auditoria, Lda.

De 01/09/2000 a 31/03/2001 - Técnico Comercial na empresa Angraflor, Lda.
