S.R. DA AGRICULTURA E FLORESTAS
Extracto de Despacho n.º 141/2006 de 24 de Janeiro de 2006
Por despachos do Chefe do Gabinete do Secretário Regional da Agricultura e Florestas, no uso de competência delegada:

Em despacho de 9 de Janeiro de 2006:

De acordo com o artigo 5.º do Decreto-Lei n.º 97/2001, de 26 de Março e após procedimento interno de selecção, Marta Maria Brandão Matias Scarlati, técnica de informática do grau 2, nível 1 do quadro do Gabinete de Planeamento da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, transita para o grau 2, nível 2, da mesma categoria, com efeitos a partir de 09 de Janeiro de 2006.

Em despachos de 10 de Janeiro de 2006:

De acordo com o artigo 5.º do Decreto-Lei n.º 97/2001, de 26 de Março e após procedimento interno de selecção, Maria Madalena da Rosa Serpa Ávila, técnica de informática do grau 2, nível 1 do quadro do Gabinete de Planeamento da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, transita para o grau 2, nível 2, da mesma categoria, com efeitos a partir de 10 de Janeiro de 2006.

Jacinto César Ramos Fernandes Gil, técnico superior assessor do quadro do Serviço Florestal de Ponta Delgada – Direcção Regional dos Recursos Florestais, provido por promoção no lugar de técnico superior assessor principal do mesmo quadro, considerando-se exonerado do anterior lugar com efeitos à data da aceitação.

11 de Janeiro de 2006. - A Chefe de Secção, Maria Isabel Gomes Fraga.
