UNIVERSIDADE DOS AÇORES
Despacho Nº SN/1982 de 11 de Novembro
Por despachos do Secretário Regional da Educação e Cultura, de 26 Abril de 1982:

NOÉLIA ALICE GOULART FIALHO, 2º Oficial além do quadro da Universidade dos Açores —Rescindido a seu pedido, o respectivo contrato, com efeitos a partir de 9 de Fevereiro de 1982, inclusive, a fim de tomar posse do lugar de 1º Oficial do quadro da mesma Universidade.

LUIS CARLOS COUTO SIMAS, 3º Oficial do quadro da Universidade dos Açores — Rescindido a seu pedido, o respectivo contrato, com efeitos a partir de 10 de Fevereiro de 1982, inclusive, a fim de tomar posse do lugar de 2º Oficial do quadro da mesma Universidade.

JOSÉ ANTÓNIO MATOS SERRA, Técnico Auxiliar de 2ª classe além do quadro da Universidade dos Açores — Rescindido a seu pedido, o respectivo

contrato, com efeitos a partir de 9 de Fevereiro de 1982, inclusive, a fim de tomar posse do lugar. de Técnico Auxiliar de Laboratório de 1ª classe, além do quadro da mesma Universidade.

LUIS MANUEL CRISTIANO MACEDO, Escriturário‑Dactilógrafo de 28 classe além do quadro da Universidade dos Açores — Rescindido a seu pedido, o respectivo contrato, com efeitos a partir de 1 de Março de 1982, inclusive, a fim de tomar posse do lugar de Técnico Auxiliar de Laboratório de 28 classe, além do quadro da mesma Universidade.

MANUEL FERNANDES GARCIA SERPA, Técnico Auxiliar de 28. classe além do quadro da Universidade dos Açores — Rescindido a seu pedido, o respectivo contrato, com efeitos a partir de 9 de Fevereiro de 1982, inclusive, a fim de tomar posse do lugar de Técnico Auxiliar de 1ª. classe, além do quadro da mesma Universidade.

JOÃO MANUEL CABRAL RODRIGUES, Auxiliar de Oficinas Gráficas além do quadro da Universidade dos Açores — Rescindido a seu pedido, o respectivo contrato, com efeitos a partir de 5 de Abril de 1982, inclusive, a fim de iniciar funções nos Serviços Médico‑Sociais da Secretaria Regional dos Assuntos Sociais.

(Não carecem de visto ou anotação do Tribunal de Contas)

Universidade dos Açores — Ponta Delgada, 1 de Outubro de 1982 — O Administrador, Frederico de Oliveira.

