	SUBSECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA PARA AS RELAÇÕES EXTERNAS
Despacho n.º 1902/2014 de 10 de Outubro de 2014


Ao abrigo do disposto na alínea f) do n.º 6 e no n.º 7 do artigo 5.º, bem como no n.º 2 do artigo 7.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 12/2014/A, de 24 de julho, e nos termos do n.º 1 do artigo 4.º da Portaria n.º 25/2000, de 6 de abril, sob proposta do Diretor Regional das Comunidades, nomeio como elementos da comissão de apreciação das candidaturas aos apoios nos domínios referidos nas alíneas a) a d) do artigo 2.º da mesma portaria: 
Presidente:

- Melanie Medeiros da Silva, diretora de serviços de emigração, imigração e regressos da Direção Regional das Comunidades;

Vogais efetivos:

- Eugénia de Fátima Ferreira Botelho, técnica superior afeta à Direção Regional das Comunidades, que substituirá a presidente nas suas faltas e impedimentos; e

- Ana Maria Paulo Soares Resendes, técnica superior afeta à Direção Regional de Apoio ao Investimento e Competitividade.

Vogais suplentes:

- Luís Alberto Jorge Tomé, coordenador do Gabinete de Apoio às Migrações da Direção Regional das Comunidades; e

- Davide Miguel Alcario Lopes, Coordenador do Gabinete de Informação, Intercâmbio e Apoio Cultural da Direção Regional das Comunidades.

O presente despacho produz efeitos a partir da data da sua assinatura.

8 de outubro de 2014. - O Subsecretário Regional da Presidência para as Relações Externas, Rodrigo Vasconcelos de Oliveira.
