	S.R. ADJUNTA DA PRESIDÊNCIA PARA OS ASSUNTOS PARLAMENTARES
Declaração de Retificação n.º 7/2015 de 29 de Janeiro de 2015


Nos termos dos n.ºs 1 e 2 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 25/2003/A, de 27 de maio, com as alterações do Decreto Legislativo Regional n.º 14/2007/A, de 25 de junho e no uso dos poderes que me foram delegados pelo Despacho n.º 1609/2014, de 26 de agosto, publicado na II Série do Jornal Oficial n.º 163, declara-se que o extrato do despacho n.º 20/2015, de 21 de janeiro, que se encontra publicado na II Série do Jornal Oficial n.º 14 saiu com as seguintes inexatidões que, mediante declaração da entidade emitente, assim se retificam:

Na página 318, onde se lê:

“…José Luís dos Santos Magalhães, do grupo de recrutamento de Educação Visual e Tecnológica – código 240, do 2º Ciclo do Ensino Básico, com o 2º escalão, índice 188;

Carlos Filipe Faria Almeida, do grupo de recrutamento de Educação Física – código 260, do 2º Ciclo do Ensino Básico, com o 2º escalão, índice 188;

Paula Cristina da Silva Freitas Brasil, do grupo de recrutamento de Português – código 300, do 3º Ciclo do Ensino Básico e Secundário, com o 3º escalão, índice 205;

Sónia Maria Pacheco Alves, do grupo de recrutamento de Biologia e Geologia – código 520, do 3º Ciclo do Ensino Básico e Secundário, com o 2º escalão, índice 188;

Susana Lopes Baltazar, do grupo de recrutamento de Artes Visuais – código 600, do 3º ciclo do Ensino Básico e Secundário, com o 2º escalão, índice 188;

Luís Pedro Veloso Silva, do grupo de recrutamento de Educação Física – código 620, do 3º Ciclo do Ensino Básico e Secundário, com 2º escalão, índice 188;

Emília da Conceição Castro Braga Pimentel, do grupo de recrutamento de Educação Especial – 2º e 3º Ciclos do Ensino Básico e Ensino Secundário – código 700, da Educação Especial;…”          

Deve ler-se:

“…José Luís dos Santos Magalhães, do grupo de recrutamento de Educação Visual e Tecnológica – código 240, do 2º Ciclo do Ensino Básico, da Escola Básica Integrada Francisco Ferreira Drummond, com o 2º escalão, índice 188;

Carlos Filipe Faria Almeida, do grupo de recrutamento de Educação Física – código 260, do 2º Ciclo do Ensino Básico, da Escola Básica Integrada Francisco Ferreira Drummond, com o 2º escalão, índice 188;

Paula Cristina da Silva Freitas Brasil, do grupo de recrutamento de Português – código 300, do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário, da Escola Básica Integrada Francisco Ferreira Drummond, com o 3º escalão, índice 205;

Sónia Maria Pacheco Alves, do grupo de recrutamento de Biologia e Geologia – código 520, do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário, da Escola Básica Integrada Francisco Ferreira Drummond, com o 2º escalão, índice 188;

Susana Lopes Baltazar, do grupo de recrutamento de Artes Visuais – código 600, do 3º ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário, da Escola Básica Integrada Francisco Ferreira Drummond, com o 2º escalão, índice 188;

Luís Pedro Veloso Silva, do grupo de recrutamento de Educação Física – código 620, do 3º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário, da Escola Básica Integrada Francisco Ferreira Drummond, com 2º escalão, índice 188;

Emília da Conceição Castro Braga Pimentel, do grupo de recrutamento de Educação Especial – 2º e 3º Ciclos do Ensino Básico e Ensino Secundário – código 700, da Educação Especial, da Escola Básica Integrada Francisco Ferreira Drummond, com o 2º escalão, índice 188…”

26 de janeiro de 2015. - A Chefe do Gabinete da Secretária Regional Adjunta da Presidência para os Assuntos Parlamentares, Rafaela Seabra Teixeira.
