	INSTITUTO PARA O DESENVOLVIMENTO SOCIAL DOS AÇORES
Despacho n.º 2041/2013 de 20 de Novembro de 2013


Ao abrigo do disposto no n.º 2 do artigo 5.º dos Estatutos do Instituto para o Desenvolvimento Social dos Açores, IPRA, aprovados pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 8/2011/A, de 12 de abril, e no artigo 35.º do Código de Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 442/91, de 15 de maio, alterado pelo Decreto-Lei n.º 6/96, de 31 de janeiro, o Conselho Diretivo do Instituto para o Desenvolvimento Social dos Açores, IPRA, delibera delegar na respetiva Presidente, Dra. Margarida de Fátima Nunes Mendes, as seguintes competências, com faculdade de subdelegação:

- Conceder e gerir os apoios previstos nos n.ºs 1 e 3 do Despacho n.º 683/2011 de 3 de junho, da Secretária Regional do Trabalho e Solidariedade Social;

- Despacho dos processos referidos no n.º 3 do artigo 13º do Despacho Normativo n.º 42/2011, de 6 de junho, da Secretária Regional do Trabalho e Solidariedade Social.

A presente delegação de competências produz efeitos à data da deliberação.

14 de novembro de 2013. - O Conselho Diretivo. A Presidente, Margarida de Fátima Nunes Mendes; A Vogal, Marta de Oliveira Barreto Bulhões.
