S.R. DA EDUCAÇÃO E CIÊNCIA
Despacho n.º 282/2007 de 20 de Março de 2007
1.Nos termos dos nºs 1 e 2 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, e do n.º 2 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, nomeio em regime de substituição por vacatura do lugar, a Licenciada Rita Mariela Frazão Pedrosa Gonçalves dos Santos, Assessora Principal do quadro de pessoal da Agência para a Qualificação, Emprego e Trabalho de Angra do Heroísmo, para o cargo de Chefe de Divisão de Acreditação e Certificação, previsto no n.º 2 do artigo 80.º da Orgânica da Secretaria Regional da Educação e Ciência, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 2/2007/A, de 30 de Janeiro.

2. É publicada em anexo uma nota relativa ao currículo académico e profissional da nomeada.

31 de Janeiro de 2007. O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo de Meneses.

ANEXO

Nota curricular académica e profissional

I – Dados biográficos:

Nome: Rita Mariela Frazão Pedrosa Gonçalves dos Santos

Naturalidade: Ponta Delgada – São Miguel

Nacionalidade: Portuguesa

Data de nascimento: 20 de Abril de 1969

Estado civil: Casada

II – Habilitações académicas:

Licenciatura em Sociologia do Trabalho, com especialização em Política de Recursos Humanos, no Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas, concluída em 1992.

Estágio no Ministério do Emprego e Segurança Social, no Departamento de Estudos e Planeamento, na Área de Relações e Condições de Trabalho, onde foi realizado um trabalho de investigação sobre Concertação Social em Portugal.

III – Experiência profissional:

a) Carreira Técnica Superior

· Provida, por despacho do Secretário Regional da Juventude e Recursos Humanos, datado de 04.01.93, publicado em Jornal Oficial, II Série, nº 9 de 02.03.93, em regime de contrato administrativo de provimento para a frequência de estágio, para ingresso na carreira técnica superior, no quadro de pessoal da Secretaria Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Indústria e Energia – Gabinete Técnico, por urgente conveniência de serviço, a partir da data do despacho;

· Nomeada, por despacho do Secretário Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Indústria e Energia, datado de 21 de Março de 1994, publicado em Jornal Oficial, II Série, nº 19, de 10.05.94, técnica superior de 2.ª classe do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Indústria e Energia – Gabinete Técnico, por urgente conveniência de serviço com efeitos a partir da data do despacho;

·  Nomeada, por despacho do Secretário Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Indústria e Energia, datado de 28 de Maio de 1996, publicado em Jornal Oficial, II Série, nº 25, de 18.06.96, técnica superior de 1ª classe do quadro de pessoal da Secretaria Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Indústria e Energia – Gabinete Técnico, a partir de 19.06.96;

· A 01.04.97 foi transferida para o quadro de pessoal da Secretaria Regional da Educação e Assuntos Sociais, (actual Secretaria Regional da Educação e Ciência) – Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional (actual Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional);

· Nomeada, por despacho do Director Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, datado de 15.09.99, publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 40, de 06.10.99, na categoria de Técnica Superior Principal do quadro de pessoal da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional – Direcção de Serviços da Promoção do Emprego e Formação Profissional, com efeitos a partir de 07.10.99;

· Nomeada, por despacho do Director Regional da Juventude, Emprego e Formação, datado de 19.12.02, publicado no Jornal Oficial, nº 53 de 31.12.2002, na categoria de Assessora – área de Sociologia do Trabalho, do quadro de pessoal da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, com efeitos a partir de 10.01.03;

· Nomeada, por despacho do Director Regional da Juventude, Emprego e Formação, datado de 17.02.06, publicado no Jornal Oficial, II Série nº 10 de 07.03.2006, na categoria de Assessora Principal – área de Sociologia do Trabalho, do quadro de pessoal da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional (actual Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional), com efeitos reportados a 10.01.06;

· Transferida, por despacho do Director Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, datado de 18.07.06, publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 32, de 08.08.06, na categoria de Assessora Principal, do quadro de pessoal da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, actual Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, para idêntico lugar, do quadro de pessoal da Agência para a Qualificação, Emprego e Trabalho de Angra do Heroísmo, com efeitos a partir de 01.08.06;

· Destacada, por despacho do Director Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, datado de 17.10.06, publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 46, de 14.11.06, na categoria de Assessora Principal, para exercer funções no quadro de pessoal da Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, com efeitos a partir de 23.10.06.

b) Funções dirigentes na Administração Pública

· Nomeada por despacho do Secretário Regional da Educação e Assuntos Sociais, datado de 06 de Maio de 1998, publicado em Jornal Oficial, II Série, n.º 22 de 02.06.98, em regime de substituição no cargo de Chefe de Divisão da Certificação e dos Programas de Formação Profissional da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, com efeitos à data do despacho;
· Por despacho do Director Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, datado de 23 de Outubro de 1998, foi determinado manter-se em funções no cargo de Chefe de Divisão da Certificação e dos Programas de Formação até à tramitação final do concurso;
· Nomeada, por despacho do Secretário Regional da Educação e Assuntos Sociais, datado de 01.07.99, e publicado em Jornal Oficial, II Série, n.º 29, de 20.07.99, no cargo de Chefe de Divisão da Certificação e dos Programas da Formação Profissional, do quadro de pessoal da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, com efeitos retroactivos a partir de 1 de Julho de 1999. A comissão de serviço foi renovada por despacho do Secretário Regional da Educação e Cultura, de 18.06.2002, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 27, de 02.07.02, com efeitos a partir de 01 de Julho de 2002;
· Mantida em comissão de serviço por despacho do Secretário Regional da Educação e Cultura, datado de 29.08.2003, publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 40, de 07.10.2003, no cargo de Chefe de Divisão da Certificação, Inovação e Auditoria da Formação Profissional, da Direcção de Serviços da Promoção do Emprego e Formação Profissional, unidade orgânica da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, com efeitos à data do despacho e até 30 de Junho de 2005. A comissão de serviço foi renovada por despacho do Director Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, datado de 02.06.05, publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 24, de 14.06.2005, com efeitos a partir de 01 de Julho de 2005;
· Cessou funções, a seu pedido, de Chefe de Divisão da Divisão da Certificação, Inovação e Auditoria da Formação Profissional, conforme despacho do Secretário Regional da Educação e Ciência, datado de 18.07.06, publicado no Jornal Oficial, II Série, nº 32, de 08.08.06, com efeitos a partir de 31.07.06.

IV – Comissões e grupos de trabalho:

· Entre 18.03.93 e 06.08.96
 participou nas reuniões da comissão executiva e do plenário, do Conselho Regional de Concertação Social, tendo efectuado em Dezembro de 1993, um trabalho sobre "A Concertação Social na Região Autónoma; 

· Entre 07.08.96 e 31.12.03 foi nomeada Secretária Coordenadora do Conselho Regional de Concertação Social;

· Entre 29.09.95 e 11.06.97 foi nomeada, por despacho do Senhor Secretário Regional da Juventude, Emprego, Comércio, Indústria e Energia, presidente da Comissão Regional para a Igualdade no Trabalho e Emprego (CRITE); 

· Entre 15.08.96 e 09.04.97 foi nomeada, por despacho do Presidente do Governo Regional, representante efectivo do Governo da Região Autónoma dos Açores na Secção Interministerial do Conselho Consultivo da Comissão para a Igualdade e para os Direitos das Mulheres;

· Em 1997 integrou o Grupo de Trabalho “Formar para Desenvolver” (Análise estratégica e prospectiva da qualificação profissional);

· Desde 04.01.99 integra o Júri Regional das Provas de Aptidão Profissional, no âmbito do Regime de Aprendizagem, na qualidade de representante da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional (actual Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional) e Presidente do Júri;

· Desde 10.12.03 é representante da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional (actual Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional) no Núcleo para a Promoção da Qualidade da Secretaria Regional da Educação e Cultura (actual Secretaria Regional da Educação e Ciência);

· Desde 08.03.05 representa a Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional (actual Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional), nas faltas e impedimentos do Senhor Director Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, na Assembleia-geral Ordinária da Escola de Novas Tecnologias dos Açores;

· Desde 16.03.05 representante da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional (actual Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional) na Comissão de Selecção do SIDET;

· Desde 07.04.05 é representante da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional (actual Direcção Regional do Trabalho e Formação Profissional) no júri tripartido, para avaliação das candidaturas apresentadas pelas vias não formais à certificação de aptidão profissional, na área de Construção Civil e Obras Públicas, no âmbito do Sistema Nacional de Certificação Profissional;

· A 07.09.05 foi indicada para integrar a Equipa de Trabalho da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional (actual Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional), no âmbito do Projecto Comunitário E-Portfolio & Europass (Leonardo da Vinci);

· Desde 07.12.05 é Presidente do Júri do Centro de Recursos e Validação de Competências, no âmbito do n.º 3 do artigo 11.º do Decreto Legislativo Regional n.º 28/2004/A, de 24 de Agosto;

· Desde Abril de 2006 integra e lidera a Equipa de Auto-Avaliação da CAF, para aplicação da mesma nos serviços da Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, actual Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional.

V – Formação profissional:

· Participou em várias acções de formação, cursos, seminários, workshops e Fóruns relacionados com a sua actividade profissional;

· De Setembro a Dezembro de 1995 foi responsável pelo recrutamento da equipa de inquiridores que viriam a trabalhar no projecto “Inquérito ao Impacto das Acções de Formação Profissional nas Empresas”, sendo posteriormente formadora e coordenadora daquela equipa de trabalho.

VI – Trabalhos apresentados/publicados:

· Em 1992 publicou o trabalho “Concertação Social em Portugal” – Ministério do Emprego e Segurança Social e Instituto Superior de Ciências Sociais e Políticas;
· Em 1993 publicou “A Concertação Social na Região Autónoma dos Açores (1988 – 1993)”, actualizada em Julho de 1995 e em Dezembro de 2001, para distribuição no Conselho Regional de Concertação Social;
· De Fevereiro de 1993 a Junho de 1994-Apresentação do seminário “Indicadores Regionais de Emprego”. Do projecto, resultaram as publicações dos “Indicadores Regionais de Emprego” para as ilhas de Santa Maria, de S. Miguel, da Graciosa, de S. Jorge, do Pico, do Faial e das Flores;
·  De 02 a 03.04.97-Organização e participação no seminário "Um Olhar o Passado, Entender o Presente para Definir o Futuro", no âmbito do Projecto Trampolim (FSE) da Comissão para a Igualdade e para os Direitos das Mulheres, realizado no auditório do Hotel Açores Atlântico, em Ponta Delgada;

· A 23 de Junho de1998-Comunicação no seminário sobre o Programa Formativo de Inserção de Jovens (PROFIJ), organizado pela Direcção Regional da Juventude, Emprego e Formação Profissional, na Pousada da Juventude, em Ponta Delgada;

· A 17 de Abril de 1999-Comunicação apresentada sob o tema “Acreditação e Certificação nos Açores”, no seminário sobre Escolas Profissionais, organizado pela Escola Profissional da Câmara Municipal da Praia da Vitória;

· A 26 de Outubro de 2005-Apresentação das conclusões e encerramento das 1.ªs Jornadas Pedagógicas Locais – Escola Profissional Monsenhor João Maurício de Amaral Ferreira;

Apresentação do Modelo CAF às chefias de topo e dirigentes da Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional, colaboradores da Direcção Regional da Direcção Regional do Trabalho e Qualificação Profissional
