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Extracto de Despacho n.º 657/2008 de 18 de Abril de 2008


Por despachos do presidente da direcção do Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas de 9 de Abril de 2008: 

Rui Miguel Medeiros Silva Sousa Teixeira, é nomeado na categoria de técnico superior de 1ª classe – área de Engenharia Zootécnica do Quadro Regional da Ilha Terceira, afecto ao Matadouro da Terceira - Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas, considerando-se exonerado do lugar que vem ocupando, com efeitos à data da aceitação.

António Manuel Machado, é nomeado na categoria de oficial especializado da carreira de operador de frio do Quadro Regional da Ilha Terceira, afecto ao Matadouro da Terceira - Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas, considerando-se exonerado do lugar que vem ocupando, com efeitos à data da aceitação.

Hugo Miguel Contente Gomes, é nomeado na categoria de técnico profissional de controlo de 1ª classe do Quadro Regional da Ilha Terceira, afecto ao Serviço de Classificação de Leite da Terceira - Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas, considerando-se exonerado do lugar que vem ocupando, com efeitos à data da aceitação.

Avelino José da Rocha Areias, é nomeado na categoria de oficial de matança principal do Quadro Regional da Ilha Terceira, afecto ao Matadouro da Terceira - Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas, considerando-se exonerado do lugar que vem ocupando, com efeitos à data da aceitação.

São nomeados na categoria de oficial de matança de 1ª classe, do Quadro Regional da Ilha Terceira, afecto ao Matadouro da Terceira - Instituto de Alimentação e Mercados Agrícolas, considerando-se exonerados dos lugares que vêem ocupando, com efeitos à data da aceitação, os funcionários abaixo indicados:

- Denyo Mendonça;

- Fernando Eduardo Soares Pacheco.

10 de Abril de 2008. – A Chefe de Secção, Maria Margarida Vicente Machado Pereira da Rocha.
