	S.R. DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E EQUIPAMENTOS
Despacho n.º 29/2010 de 13 de Janeiro de 2010


Considerando a necessidade de preencher o cargo de Delegado da Secretaria Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos na ilha de S. Jorge, em ordem assegurar o normal e regular funcionamento desse serviço executivo periférico;

Considerando que a licenciada Lúcia da Silva Alves, pela sua formação académica e experiência profissional, bem como pelas reconhecidas capacidades técnicas e humanas, reúne os requisitos necessários para o exercício das funções que correspondem àquele cargo de direcção específica de 1.º grau;

Considerando que foi cumprido o disposto no artigo 16.º do Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de Outubro, em virtude da Engenheira Lúcia da Silva Alves ser trabalhadora de entidade excluída do âmbito de aplicação da Lei n.º 12-A/2008, de 27 de Fevereiro, mais concretamente da Norma-Açores, Sociedade de Estudos e Apoio ao Desenvolvimento Regional, S.A..

Assim, nos termos do artigo 65.º da orgânica da Secretaria Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 12/98/A, de 6 de Maio, na redacção dada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 4/2008/A, de 10 de Março, conjugado com o artigo 18.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, diploma que aprovou a orgânica do X Governo Regional, da alínea a) do n.º 2 e dos n.ºs 6, 8 e 9 do artigo 6.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, e do n.º 10 do artigo 16.º do Decreto Legislativo Regional n.º 17/2009/A, de 14 de Outubro, determino o seguinte:

1 - Nomear Lúcia da Silva Alves, licenciada em Engenharia Civil, portadora do Cartão de Cidadão n.º 118602802ZY7, válido até 11-03-2013, para exercer, em regime de comissão de serviço e pelo período de três anos, o cargo de Delegado da Secretaria Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos na ilha de São Jorge, previsto na orgânica deste departamento do Governo Regional e no quadro regional da ilha de S. Jorge, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2007/A, de 7 de Novembro, alterado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 23/2008/A, de 18 de Novembro.

2 - A presente nomeação é feita por urgente conveniência de serviço e produz efeitos no dia 6 de Janeiro de 2010.

3 - É publicada em anexo nota relativa ao currículo académico e profissional da nomeada.

Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei n98/97, de 26 de Agosto.

5 de Janeiro de 2010. - O Secretário Regional da Ciência, Tecnologia e Equipamentos, José António Vieira da Silva Contente. 

Anexo

Nota curricular académica e profissional

I - Dados biográficos:

Nome: Lúcia da Silva Alves

Data de Nascimento: 31 de Dezembro de 1975

Nacionalidade: Portuguesa

II - Habilitações literárias:

Licenciatura em Engenharia Civil, pela Escola Superior de Tecnologia de Castelo Branco.

III - Experiência profissional na área da Engenharia Civil: 

Coordenação e fiscalização da empreitada de concepção/construção de ampliação e alargamento da pista do aeroporto da ilha de São Jorge.

Coordenação de segurança em obra e fiscalização da empreitada do armazém de placa - aeroporto da Ilha do Pico.

Coordenação de segurança em obra e fiscalização da empreitada de execução do sistema integrado de abastecimento de água aos caminhos agrícolas CP1, CP2, CP4, CP8, CS1 e CS2 e beneficiação dos caminhos agrícolas CP1 e CP2 no perímetro de Ordenamento Agrário da Beira/Rosais – freguesia de Rosais, concelho das Velas – ilha de São Jorge.

Coordenação de segurança em obra e fiscalização da empreitada do aeroporto da ilha do Pico - reforço de abastecimento de água.

Coordenação de segurança em obra e fiscalização da empreitada de construção e beneficiação do caminhoa da Ribeira das Lixívias – POA Santo Antão/Topo.

Coordenação de Segurança em obra e fiscalização da empreitada de captação, adução e abastecimento de água à pecuária em São Roque do Pico.

Coordenação e segurança em obra e fiscalização da empreitada de captação, adução e abastecimento de água à pecuária do Cabeço do Landroal - Lajes do Pico.

Coordenação de segurança em obra e fiscalização da empreitada de captação, adução e abastecimento de água à pecuária do Caminho Escuro - Lajes do Pico.

Coordenação de segurança em obra e da fiscalização da empreitada de ampliação e adaptação da Casa Pimentel Mesquita a Biblioteca Pública de Santa Cruz – Flores.

Coordenação de segurança em obra da empreitada de electrificação do Lugar do Lajido – freguesia de Santa Luzia – concelho de São Roque do Pico.

Coordenação de segurança em obra da empreitada de construção do Ramal MT a 15 kV, PT tipo CB e Rede de Baixa Tensão da Fajã dos Cubres, concelho da Calheta - Ilha de São Jorge.

Coordenação de segurança em obra da empreitada de montagem de rede de MT enterrada, posto de seccionamento e montagem de grupos aerogeradores na Serra do Cume, ilha Terceira.

Coordenação de segurança em obra e fiscalização dos trabalhos de construção civil para ampliação da Central Termoeléctrica de São Jorge.

Fiscalização da empreitada da Escola Profissional de Ribeira Grande, em Rabo de Peixe, ilha de São Miguel.

Fiscalização da empreitada de construção de uma piscina aquecida, ginásio, espaços exteriores e remodelação do pavilhão gimnodesportivo, em Rabo de Peixe, concelho da Ribeira Grande, ilha de São Miguel.

Coordenação de segurança em obra da empreitada do Sistema de Protecções e Comando e Controlo das SE de Milhafres, Lagoa e Foros.

Coordenação de segurança em obra e fiscalização da empreitada do parque de estacionamento da aerogare do Aeródromo de S. Jorge.

Coordenação de segurança em obra e fiscalização da empreitada do jardim-de-infância do Pico da Pedra.

Fiscalização da empreitada de execução da movimentação de terras para futura instalação do sistema ILS no aeroporto da ilha do Pico.

Fiscalização da empreitada do Centro Familiar de Rabo de Peixe.

Fiscalização da empreitada da construção de 90 fogos no bairro dos pescadores em Rabo de Peixe.

Fiscalização da empreitada de remodelação da Escola Básica Rui Galvão de Carvalho, em Rabo de Peixe.

Fiscalização da empreitada de remodelação e ampliação da rede de águas do concelho da Madalena.

Assistência técnica ao projecto EFTA – “ Velhos Guetos, Novas Centralidade”.

Projecto para a execução de movimentação de terras para futura instalação do sistema ILS no aeroporto da ilha do Pico.

Fiscalização da empreitada de concepção/construção do Posto de Transformação do Aeroporto da ilha do Pico.

Coordenação de segurança em obra e fiscalização da empreitada concepção/construção da placa de estacionamento do aeroporto da ilha do Pico.

Coordenação de segurança em obra e fiscalização da empreitada de construção do Sistema Terminal do Aeroporto da lha do Pico.

Acompanhamento na alteração do projecto de remodelação e ampliação da aerogare do aeródromo da ilha de S. Jorge.

Fiscalização da empreitada de reforço da placa de estacionamento de aviões do aeroporto da ilha do Pico.

Acompanhamento no prazo de garantia da fiscalização da empreitada de ampliação da pista do aeroporto do Pico.

Assistência e consultadoria às obras particulares na empresa Macrucel.

Coordenação e direcção das obras de habitação colectiva - 9 edifícios de 5 andares com cave e loteamento de moradias em banda na cidade da Covilhã, empresa Penhas-da–Saúde.

Assistência e consultadoria às obras particulares e públicas em Proença-a-Nova, empresa Construtina.

Projectos de Execução (arquitectura e especialidades):

Moradia com 160 m2- Biscoitos, concelho de Calheta de S. Jorge;

Moradia com 120 m2 – Sete Cidades, concelho da Madalena, ilha do Pico;

Moradia com 120 m2-  S. Roque do Pico;

Moradia com 220m2 -  Madalena do Pico;

Moradia com 140 m2 – Fajã Grande, concelho Calheta de S. Jorge;

Garagem com 60 m2- Fajã Grande, concelho de Calheta de S. Jorge.

Arquitectura: Moradia com 300 m2 – Fajã Grande, Calheta de S. Jorge.

Direcção técnica de obras particulares, nomeadamente moradias unifamiliares.

IV - Outras experiências profissionais:

Participação e acompanhamento de auditorias internas na empresa Norma-Açores, S.A.

Monitora no centro de Apoio a Deficientes – ACCM, na ilha Terceira.

V - Participação cursos e acções de formação:

Curso de técnico superior de higiene e segurança no trabalho – nível V.

Curso de técnico projectista de RCCTE.

Formação inicial de formadores.

Planos de segurança Internos.

Projecto de risco contra incêndios.

Curso de Ms Project.

Frequência de formação pedagógica “Auditorias ISO 19011”, que decorreu em 2007/10/15 a 2007/10/19.

Seminário Segurança, Higiene e Saúde no Trabalho no sector da Construção Civil - Anfiteatro C da Universidade dos Açores, em 21 de Setembro de 2007.

Formação em “MS PROJECT”- Norma – Açores, SA, com uma duração de 30 horas, de 26/10/2006 a 04/11/2006.

Formação em “Higiene e Segurança no Trabalho”-  EDP, de 12 a 13 Junho de 2006.

Formação em “Higiene e Segurança no Trabalho”- Centro de Formação Empresarial de Castelo Branco – 40 horas, de 14 de Maio a 5 de Junho de 2004.

Formação em “Assistentes de desenvolvimento empresarial”, de 24 de Maio a 28 de Maio de 2004.

“Lajes Fungiformes” - Instituto Superior Técnico de Lisboa, em 25 de Novembro de 2003.

“21 formas de fazer e discutir o urbanismo” - Instituto Superior Técnico de Lisboa, em 27 de Novembro de 2003.

“Curso de Ética e Deontologia” - Ordem dos Engenheiros - Auditório da Escola Superior de Tecnologia de Castelo Branco, de 3 a 4 Outubro de 2003.

Jornadas “Patologias e Reabilitações de Edifícios”- Auditório da Escola Superior de Tecnologia de Castelo Branco, de 15 e 16 de Abril de 2003.

Seminário “Avaliação do Impacto Ambiental das Infra-Estruturas de Transportes Terrestres” - Auditório da Escola Superior de Tecnologia de Castelo Branco, em 5 de Dezembro de 2001.

Seminário “Transportes e Desenvolvimento Regional” – Auditório da Escola Superior de Tecnologia de Castelo Branco, em 20 de Setembro de 2000;

Conferência sobre “Autocad 13, Auto-Vision e 3D Studio MAX”, realizada na Escola Superior de Tecnologia de Castelo Branco, promovida pela empresa Intergraf em 2000.

Jornadas “Geotecnia e a Engenharia Civil” - Auditório da Escola Superior de Tecnologia de Castelo Branco, de 27 e 28 de Maio de 1999.

Jornadas “Hidráulica e Saneamento Básico” - Auditório da Escola Superior de Tecnologia de Castelo Branco, de 15 de Maio de 1998.

Conferência Nacional dos Distribuidores de Água “Recursos Hídricos e seu Aproveitamento” - Auditório da Escola Superior de Tecnologia de Castelo Branco, de 1 e 2 de Outubro de 1997.

VI – Informação complementar:

Membro Efectivo da Ordem dos Engenheiros, Secção Regional dos Açores sob o n.º 525. 

Bons conhecimentos de informática na óptica do utilizador, nomeadamente Windows, Microsoft Office e Internet.

Conhecimentos de técnicas avançadas em AUTOCAD e Architectural Desktop.

Conhecimentos de dimensionamento de redes de gás.

Conhecimentos de programa de elementos finitos nomeadamente o SAP 2002.

Conhecimentos de programa de dimensionamento estrutural Cyp
