MAFIL — MADEIRAS E FIBRAS AÇOREANAS, LDA.
Certidão Nº SN/1979 de 20 de Setembro
Certifico que, por escritura de 26 de Julho de 1979, exarada de folhas 61 a folhas 64 verso, do livro de notas para escrituras diversas n.º 332‑B, deste Cartório, os sócios da sociedade por quotas de responsabilidade limitada «Mafil — Madeiras e Fibras Açoreanas, Lda», com sede na Av. Infante D.Henrique da cidade de Ponta Delgada, alteraram o artigo quinto e o artigo sétimo e seu parágrafo primeiro do pacto social daquela sociedade, que passaram a ter a seguinte redacção:

QUINTO: — O capital social é de 2.800.000$00, integralmente realizado e dividido em 4 quotas dos seguintes valores nominais: uma de 1.680.000$00, pertencente à sócia Proaçores — Materiais de Construção, Limitada; outra de 560.000$00, pertencente ao sócio Guilherme Augusto da Silva Pacheco; outra de 420.000$00, pertencente ao sócio António Manuel Santos e outra de 140.000$00, pertencente à sócia Maria Imaculada Raposo Aguiar.

PARÁGRAFO ÚNICO: — Não haverá prestações suplementares, mas os sócios poderão fazer à sociedade os suprimentos de que carecer, mediante as condições a fixar em acta.

SÉTIMO: — A gerência da sociedade e a sua representação em juízo e fora dele, activa e passivamente, é confiada a todos os actuais sócios, que desde já são nomeados gerentes, com dispensa de caução, com ou sem remuneração,. conforme for acordado em assembleia geral.

PARÁGRAFO PRIMEIRO: — Para que a sociedade fique obrigada é necessário a intervenção da sócia gerente Proaçores — Materiais de Construção, Limitada, que para o efeito será representada desde já pelo referido Manuel Raposo Fortuna e Fernando Justino Ramos, ou quem legalmente a representar, para actos de mero expediente bastará a assinatura de qualquer dos gerentes.

É certidão que fiz extrair e vai conforme ao original e declara‑se, que na parte omitida, nada há em contrário ou além do que na certidão se narra ou transcreve.

Cartório Notarial do conselho de Lagoa (Açores), 29 de Agosto de 1979.

O2.º Ajudante do Cartório, 

João Carlos da Ponte Costa

