	D.R. DO COMÉRCIO INDÚSTRIA E ENERGIA
Extracto de Despacho n.º 1320/2008 de 8 de Outubro de 2008


Nos termos do n.º 4 do artigo 25º do Regulamento de Instalação e Laboração dos Estabelecimentos Industriais, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 40/92/A, de 7 de Outubro e de acordo com o Decreto Legislativo Regional n.º 14/88/A, de 6 de Abril, foram autorizados os seguintes estabelecimentos:
Em despacho de 8 de Julho de 2008:
Rosa Maria Pimentel Vieira Fernandes a alterar uma unidade industrial destinada a actividades de mecânica geral e reparação de máquinas agrícolas, C.A.E. 25620 – 33120 – Classe B, no Parque Industrial, Lote n.º 10, freguesia de Porto Judeu, concelho de Angra do Heroísmo.

Marques Britas, SA a alterar uma unidade industrial destinada a britagem de pedra, C.A.E. 23703 – Classe B, no Bacharel, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ponta Delgada.

Em despacho de 17 de Julho de 2008:
Francisco Castro Leandro e Filho, Lda. a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de produtos de betão para a construção, C.A.E. 23610 – Classe B, na Canada do Parado, n.º 66, freguesia de Feteira, concelho de Angra do Heroísmo.

Em despacho de 29 de Julho de 2008:
Tecnovia Açores – Sociedade De Empreitadas, SA a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de misturas betuminosas e britagem de pedra, C.A.E. 23991 – 23703 – Classe B, na Estrada Regional – Areeiro, freguesia de Caveira, concelho de Santa Cruz das Flores.

Em despacho de 11 de Setembro de 2008:
Suinipico – Suinicultura do Pico, SA a alterar uma unidade industrial destinada a abate de aves, C.A.E. 10120 – Classe B, na Estrada do Mistério, freguesia de Santa Luzia, concelho de São Roque.

Em despacho de 12 de Setembro de 2008:
Marques Britas, SA a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação de outras obras de carpintaria para a construção, C.A.E. 16230 – Classe A, na Rua Joaquim Marques, n.º 34, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.

Marques Britas, SA a alterar uma unidade industrial destinada a fabricação portas, janelas e elementos em metal, C.A.E. 25120 – Classe A, na Rua Joaquim Marques, n.º 34, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.

Roberto Carlos Oliveira Cabral a instalar uma unidade industrial destinada a actividades de mecânica geral, C.A.E. 25620 – Classe B, no Caminho do Lameiro, n.º 56, freguesia de Ribeirinha, concelho de Ribeira Grande.

Marques Britas, SA a alterar uma unidade industrial destinada a actividades de mecânica geral, C.A.E. 25620 – Classe A, na Rua Joaquim Marques, n.º 34, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.

Em despacho de 17 de Setembro de 2008:
Rui Manuel Azevedo Bettencourt a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de outras obras de carpintaria para a construção, C.A.E. 16230 – Classe B, na Canada da Tenda – Terra Alta, freguesia de Ribeirinha, concelho de Lajes do Pico.

Alumilagres dos Pereiras – Montagens e Caixilharias, Lda a instalar uma unidade industrial destinada a fabricação de portas, janelas e outros elementos em metal, C.A.E. 25120 – Classe B, na Rua Eduardo Soares Albergaria, Armazéns n.ºs 15 e 17, freguesia de Relva, concelho de Ponta Delgada.

Em despacho de 24 de Setembro de 2008:
Prolacto – Lacticínios de São Miguel, SA a alterar uma unidade industrial destinada a indústrias do leite e derivados, C.A.E. 10510 – Classe A, na Estrada Regional – Pópulo, freguesia de Rosário, concelho de Lagoa.

Em despacho de 26 de Setembro de 2008:
Solvidros, Lda a instalar uma unidade industrial destinada a moldagem e transformação de vidro plano, C.A.E. 23120 – Classe B, no Pico de Água Park, freguesia de Pico da Pedra, concelho de Ribeira Grande.

30 de Setembro de 2008. - O Director de Serviços do Comércio e Indústria, Daniel Medeiros Mestre.
