S.R. DA EDUCAÇÃO E CIÊNCIA
Despacho n.º 961/2005 de 16 de Agosto de 2005
Pela Resolução nº 100/2005, de 16 de Junho, foi aprovado o Plano Integrado para a Ciência e Tecnologia, o qual visa o apoio estruturado e sustentável de acções e actividades no âmbito da investigação cientifica, desenvolvimento tecnológico e inovação e a promoção das novas tecnologias da informação e comunicação no contexto global da sociedade da informação e do conhecimento.

O referido plano consubstancia um sistema de incentivos financeiros a conceder nos termos dos regulamentos dos respectivos eixos e medidas.

Este financiamento é renovável, até ao limite máximo de 3 anos, por cada candidatura, sendo a atribuição do mesmo precedida de um processo de selecção e aprovação de candidaturas.

A homologação da proposta de decisão final é da competência do Director Regional da Ciência e Tecnologia ao qual compete ainda notificar essa homologação aos interessados.

Porque a homologação consubstancia um acto administrativo que pressupõe necessariamente a prévia autorização da despesa e para que as decisões sejam tomadas com celeridade e eficácia orçamental.

Ao abrigo do disposto no artigo 35º do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei nº 442/91, de 15 de Novembro, na redacção que lhe foi dada pelo Decreto-Lei nº 6/96, de 31 de Janeiro, do nº 2 do artigo 9º do Decreto Legislativo Regional nº 8/2005/A, de 20 de Maio e da alínea d) do nº 1 e nº 2 do artigo 17º do Decreto Regulamentar Regional nº 14/2005/A, de 17 de Julho, determino o seguinte:

1. Delegar competências no Director Regional da Ciência e Tecnologia para autorizar despesas até ao montante de € 150 000,00 (cento e cinquenta mil euros).

2. O presente despacho produz efeitos à data da sua assinatura.
28 de Julho de 2005. - O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo de Meneses
