	BIBLIOTECA PÚBLICA E ARQUIVO REGIONAL JOÃO JOSÉ DA GRAÇA
Despacho n.º 870/2014 de 26 de Maio de 2014


Ao abrigo do disposto no n.º 1 artigo 35.º, 26.º e 37.º do Código do Procedimento Administrativo (CPA), aprovado pelo Decreto-Lei n.º 442/91, de 15 de novembro, com a redação introduzida pelo Decreto-Lei n.º 6/96, de 31 de janeiro e do n.º 2 do artigo 9.º da Lei n.º 2/2004 de 15 de janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de agosto, por sua vez alterada e republicada pela Lei n.º 64/2011, de 21 de dezembro, delego, por motivo de férias, no Dr. Luís Manuel Dias Sousa, Chefe de Divisão de Arquivos da Biblioteca Pública e Arquivo Regional João José da Graça, no período compreendido entre o dia 11 de junho e o dia 14 de junho de 2014, as seguintes competências:

•
Assinar a correspondência de mero expediente dando conhecimento de deliberações, de despachos ou de resoluções referentes a requerimentos, petições, exposições e pedidos de certidões e pesquisas bibliográficas;

•
Visar as folhas e respetivos documentos referentes às despesas contraídas através do orçamento, e já superiormente autorizadas;

•
Assinar as certidões emitidas pelo serviço - paroquiais (batismo, casamento, óbito), judiciais, notariais, fundo Conservatória do Registo Civil da Horta, etc.

•
Alterar o mapa de férias e restantes decisões relativas a férias, com respeito pelo interesse público.

19 de maio de 2014. - O Diretor, Luís Manuel Pita São Bento.
