	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 1269/2011 de 12 de Dezembro de 2011


Considerando que a “VIDA – Voluntariado Internacional para o Desenvolvimento Africano” é uma organização não governamental portuguesa, criada em 1972, sem fins lucrativos e de utilidade pública que atua na área da saúde e no fornecimento de água potável às populações da Guiné-Bissau, tendo, no âmbito da sua actuação, sido já abertos mais de 40 furos artesianos e construído um Centro Materno Infantil, com reflexos significativos na luta contra a mortalidade infantil e a malária;

Considerando que, Pedro Cambraia, piloto de linha aérea natural de Santa Maria, em conjunto com Alexandre Matos, também piloto, pretendem colaborar com aquela organização, participando em projectos humanitários ajudando no transporte de carga ou de pessoas;

Considerando que no âmbito da referida colaboração pretendem, com um avião ligeiro e durante a primeira semana de Janeiro de 2012, ligar Lisboa a Bissau, transportando bens de primeira necessidade naquele país, propondo-se, também, documentar fotograficamente toda a viagem, bem como as intervenções da organização naquele país, sendo a obra posteriormente editada, revertendo os eventuais lucros para a VIDA;

Considerando que o referido projecto envolve encargos avultados, não sendo possível a sua concretização sem o apoio das entidades públicas e privadas;

Considerando que, preparada em 2001, declarado, precisamente como o Ano Internacional do Voluntariado, a iniciativa constitui uma acção humanitária em favor das populações mais desfavorecidas procurando contribuir para um desenvolvimento humano mais sustentado;

Considerando que o apoio da Região será devidamente publicitado, e tendo em atenção o pedido oportunamente formulado;

Assim, no uso das competências conferidas pelo artigo 79.º e pelas alíneas a), d) e e) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e ao abrigo do disposto no n.º 1, no nº 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, determino a concessão de um apoio de € 1.000,00 (mil euros) a Pedro Cambraia e Alexandre Matos, tendo em vista patrocinar a realização da referida ligação aérea Lisboa-Bissau, importância que deverá ser processada pela rubrica 04.07.01 – “Transferências Correntes – Instituições sem fins lucrativos” do Orçamento da Presidência do Governo Regional para 2011.

24 de novembro de 2011. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
