	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO
Despacho n.º 1519/2013 de 26 de Agosto de 2013


A Associação Agrícola de Santa Maria, com sede na Rua de S. Domingos, s/n freguesia e concelho de Vila do Porto, foi constituída em 29 de maio de 1987, tendo os estatutos atualizados sido publicados no Jornal Oficial, II série, n.º 118, de 21 de junho de 2011;

A Associação em causa tem como objeto principal a defesa dos interesses da agricultura, dos agricultores e do desenvolvimento rural e progresso da agricultura da ilha de Santa Maria, em toda a sua extensão, nomeadamente junto das entidades oficiais competentes e outras;

A Associação Agrícola de Santa Maria tem vindo a realizar ao longo dos mais de vinte e cinco anos de existência, trabalhos válidos na área da formação, informação, apoio técnico, organização de eventos, apoio aos agricultores em momentos de maior dificuldade, assim como no desenvolvimento agrícola da ilha, através da organização para o mercado;

A Associação Agrícola de Santa Maria, possui um grande número de associados, tendo nos últimos anos aumentado significativamente o seu número, representando atualmente cerca de 50% dos agricultores da ilha de Santa Maria

Considerando que a pessoa colectiva em causa tem cooperado com a Administração Pública Regional e tem atuado com a consciência da sua Utilidade Pública, demonstrando que se dedica á defesa dos interesses da agricultura, dos agricultores e do desenvolvimento rural da ilha de Santa Maria;

Obtido os parecer da Vice-Presidência do Governo Regional e da Secretaria Regional da Agricultura e Florestas, e tendo em conta que a Associação Agrícola de Santa Maria, se enquadra no disposto no n.º 1 do artigo 1.º, no artigo 2.º e no n.º 2 do artigo 4.º, todos do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de novembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º 391/2007, de 13 de dezembro;

Assim, ao abrigo do disposto no artigo 3.º do Decreto-Lei n.º 460/77, de 7 de novembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º 391/2007, de 13 de dezembro, e do artigo 1.º do Decreto-Lei n.º 52/80, de 26 de março, conjugados com o n.º 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 24/2012/A, de 27 de novembro, determino o seguinte:

1- Declarar de utilidade pública Associação Agrícola de Santa Maria, com sede na Rua de S. Domingos, s/n freguesia e concelho de Vila do Porto;

2- O presente despacho entra em vigor no dia seguinte ao da sua publicação.

21 de agosto de 2013. - O Presidente do Governo Regional, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.
