	S.R. DA EDUCAÇÃO E FORMAÇÃO, S.R. DO TRABALHO E SOLIDARIEDADE SOCIAL
Despacho n.º 1252/2011 de 5 de Dezembro de 2011


Nos termos do n.º 6 da Resolução n.º 86/2009, de 21 de Maio, do n.º 1 do artigo 106.º do Estatuto da Carreira Docente na Região Autónoma dos Açores, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional nº 21/2007/A, de 30 de Agosto, alterado e republicado pelos Decretos Legislativos Regionais n.ºs 4/2009/A e 11/2009/A, respectivamente, de 20 de Abril e 21 de Julho, são nomeados para a equipa de projecto da Rede Valorizar, em regime de destacamento, por um período de um ano, com efeitos a partir de 1 de Setembro de 2011, os seguintes elementos:

Lúcia de Freitas Silva, técnica superior do quadro da Escola Secundária Domingos Rebelo, para exercer, a tempo inteiro, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar de Ponta Delgada;

José Maria Aguiar Carreiro, professor do quadro da Escola Secundária Domingos Rebelo, para exercer, a tempo inteiro, as funções de formador nos serviços da Rede Valorizar de Ponta Delgada;

Lurdes Maria Menezes Garcia, professora do quadro da Escola Secundária Domingos Rebelo, para exercer, a tempo inteiro, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar de Ponta Delgada;

Nuno Valério Ribeiro de Almeida Felgueiras, professor do quadro da Escola Secundária Antero de Quental, para exercer, a tempo inteiro, as funções de formador nos serviços da Rede Valorizar de Ponta Delgada;

Maria Humberta Amaral da Rosa, professora do quadro da Escola Secundária da Ribeira Grande, para exercer, a tempo inteiro, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar de Ponta Delgada;

Ana Maria Cunha Lopes, professora do quadro da Escola Secundária Jerónimo Emiliano de Andrade, para exercer, a tempo inteiro, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar de Angra do Heroísmo;

Ana Paula Dias Soares Rodrigues, professora do quadro da Escola Secundária Jerónimo Emiliano de Andrade, para exercer, a tempo inteiro, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar de Angra do Heroísmo;

Maria Margarida Soares Quadros da Costa, professora do quadro da Escola Secundária Jerónimo Emiliano de Andrade, para exercer, a tempo inteiro, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar de Angra do Heroísmo;

Ana Luísa Sarroeira dos Santos, professora do quadro da Escola Secundária Jerónimo Emiliano de Andrade, para exercer, a meio tempo, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar de Angra do Heroísmo;

Cátia Susana Nunes Homem, professora do quadro da Escola Secundária Vitorino Nemésio, para exercer, a meio tempo, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar de Angra do Heroísmo;

Maria Fernanda Serpa Silva, professora do quadro da Escola Secundária Manuel de Arriaga, para exercer, a meio tempo, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar da Horta;

Bruno Fernando Pinheiro Faria, professor do quadro da Escola Secundária Manuel de Arriaga, para exercer, a meio tempo, as funções de formador nos serviços da Rede Valorizar da Horta;

Ilda Maria Machado Fraião, professora do quadro da Escola Secundária Manuel de Arriaga, para exercer, a meio tempo, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar da Horta;

Catarina Menezes Azevedo, professora do quadro da Escola Secundária Manuel de Arriaga, para exercer, a meio tempo, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar da Horta;

Angelina Conceição dos Santos Altar Rodrigues, professora do quadro da Escola Secundária Manuel de Arriaga, para exercer, a meio tempo, as funções de formadora nos serviços da Rede Valorizar da Horta.

01 de Setembro de 2011. - A Secretária Regional da Educação e Formação, Cláudia Alexandra Coelho Cardoso Meneses da Costa. - A Secretária Regional do Trabalho e Solidariedade Social, Ana Paula Pereira Marques.
