S.R. DA EDUCAÇÃO E CIÊNCIA
Despacho n.º 169/2006 de 14 de Fevereiro de 2006
Nos termos dos n.ºs 1 e 2 do artigo 27.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, alterada e republicada pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, e do n.º 2 do artigo 5.º do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, nomeio em regime de substituição por vacatura do lugar, o Licenciado Vagner Cordeiro da Silva, assessor da carreira técnica superior do quadro de pessoal da Universidade dos Açores, no cargo de Director de Serviços de Gestão de Programas e Projectos, previsto no n.º 2 do artigo 56.º da Orgânica da Secretaria Regional da Educação e Ciência, aprovada pelo Decreto Regulamentar Regional n.º 4/2006/A, de 11 de Janeiro.

A presente nomeação produz efeitos à data de entrada em vigor da referida orgânica.

12 de Janeiro de 2006. - O Secretário Regional da Educação e Ciência, José Gabriel do Álamo de Meneses.
Curriculum vitae
1 - DADOS PESSOAIS

Nome: Vagner Cordeiro da Silva

Data de Nascimento: 2 de Janeiro de 1952

Nacionalidade: Portuguesa

Naturalidade: Freguesia de Lomba da Maia, Concelho da Ribeira Grande

Estado Civil: Casado

Bilhete de Identidade nº 5165829

Residência: Pico da Pedra
2 - HBILITAÇÕES ACADÉMICAS

Licenciado em Organização e Gestão de Empresas pela Universidade dos Açores
3 - CARREIRA E CATEGORIA PROFISSIONAL

Técnico Superior – Assessor
4 - EXPERIÊNCIA PROFISSIONAL:
4.1- CARGOS DE DIRIGENTE NA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

Por despacho de 27 de Julho de 1996 do Reitor da Universidade dos Açores, exerceu o cargo de Director de Serviços Administrativos, em regime de substituição, no período de 1 de Agosto a 31 de Dezembro de 1996.

Por despacho de 15 de Outubro de 1998 do Reitor da Universidade dos Açores, exerceu o cargo de Chefe de Divisão da Contabilidade e Gestão Financeira, no período de 15 de Outubro de 1998 a 31 de Outubro de 2000.

Por despacho de 24 de Outubro de 2000 do Reitor da Universidade dos Açores, exerceu o cargo de Administrador da Universidade dos Açores, no período de 1 de Novembro de 2000 a 5 de Outubro de 2003.

Por despacho de 4 de Janeiro de 2005 do Secretário Regional da Educação e Ciência, exerceu as funções de Vogal do Conselho Administrativo do Fundo Regional da Ciência e Tecnologia, em regime de acumulação, no período de 4 de Janeiro de 2005 a 11 de Janeiro de 2006.
4.2 - SERVIÇOS

De 14 de Maio de 1979 a 28 de Fevereiro de 1989 exerceu as funções de oficial administrativo no Centro de Prestações Pecuniárias de Segurança Social de Ponta Delgada.

De 1 de Março de 1989 a 31 de Dezembro de 1993, exerceu funções de oficial administrativo/técnico de polícia na Inspecção da Polícia Judiciária de Ponta Delgada.

Em 1 de Janeiro de 1994 ingressou na carreira de técnico superior no quadro de pessoal não docente da Universidade dos Açores.

Desde 1 de Janeiro de 2005 exerce funções na Direcção Regional da Ciência e Tecnologia.
4.3 - DESEMPENHO DE FUNÇÕES NA CARREIRA TÉCNICA SUPERIOR

Desempenhou funções, com maior incidência, nas áreas funcionais de gestão financeira, patrimonial, recursos humanos, projectos e planos de investimento.
5 - FORMAÇÃO PROFISSIONAL 

Frequentou diversas acções de formação direccionadas para as áreas da gestão de recursos humanos, financeiros, patrimoniais e de modernização da administração pública.
