	SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Portaria n.º 1808/2011 de 23 de Dezembro de 2011


Considerando o interesse da Região Autónoma dos Açores na preservação da identidade e divulgação dos seus valores culturais.

O Prémio de Jornalismo “COMUNIDADES” é uma iniciativa do Governo dos Açores, realizada pela Direção Regional das Comunidades.

Tem como objetivo promover a cultura açoriana além fronteiras, contribuir para a integração das comunidades imigrantes na sociedade açoriana, divulgar as nossas comunidades, estreitar laços e contribuir para uma maior divulgação dos Açores e promover a plena integração das comunidades emigrantes e imigrantes nas sociedades de acolhimento.

Assim, manda o Governo da Região Autónoma dos Açores, pelo Secretário Regional da Presidência, ao abrigo do disposto na alínea c) do n.º 6, da alínea c) do n.º 7 do artigo 5.º e o n.º 1 do artigo 9.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de dezembro e nos termos do artigo 1.º, do artigo 2.º, da alínea b) do artigo 3.º, do artigo 5.º e do artigo 11.º da Portaria n.º 11/2011, de 21 de fevereiro, conceder uma comparticipação financeira à Senhora Begoña Romero Sáez na importância de € 2.000,00 (dois mil euros), pelo trabalho apresentado intitulado “Apaixonados pelos Açores”, na categoria Açores Imigrante.
A verba será processada por conta da dotação inscrita no Capítulo 40, Programa 22 – Cooperação Externa e Migrações, Projeto 22.04 – Imigrado, Classificação económica 04.08.02 B – Outras, Ação B – Protocolos de Cooperação, do plano de investimentos da Direção Regional das Comunidades.

13 de dezembro de 2011. - O Secretário Regional da Presidência, André Jorge Dionísio Bradford.
