	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 193/2009 de 12 de Fevereiro de 2009


O Grupo Açoriano de investigação em Neurogenética (GAIN), vai realizar o V Workshop Internacional sobre a Doença de Machado-Joseph, que decorrerá nas Furnas, em São Miguel, de 1 a 3 de Abril de 2009;

Descrita inicialmente em famílias de origem açoriana, residentes nos Estados Unidos, a doença de Machado-Joseph (DMJ) é uma doença neurodegenerativa hereditária, de início na idade adulta e inicialmente conotada como uma “doença açoriana”, sabendo-se agora que é uma das ataxias espino-cerebelosas mais frequentes a nível mundial, embora seja nos Açores que a doença atinge os maiores valores de prevalência reportados.

A necessidade premente de contacto entre os vários grupos, quer nacionais, quer internacionais que trabalham nesta doença, justificou a criação de um fórum de discussão que, reunindo os maiores especialistas nacionais e internacionais na DMJ, se tem concretizado na realização de “International Workshops on MJD”, visando a troca de ideias que permita estabelecer o ponto de situação no conhecimento acerca desta doença, dos seus mecanismos e do percurso que é necessário fazer rumo a propostas de terapia, pelo que, a realização desta reunião científica na Região Autónoma dos Açores, constituirá um marco fundamental para os progressos no conhecimento da doença, estabelecendo-a como modelo para outras patologias genéticas. 

Considerando a importância e o interesse que a realização do referido encontro científico se reveste para a comunidade médica, e para Região em geral, e atento o facto de os promotores, para além de não visarem fins lucrativos, terem de suportar diversas despesas, quer com os participantes, quer com a organização do evento, o qual só será possível com a contribuição de diversas entidades;

Considerando, ainda, o facto de que o apoio do Governo Regional será devidamente publicitado em todo o material de promoção e divulgação do evento, e tendo em atenção o pedido oportunamente formulado, e no uso das competências conferidas pelo artigo 79.º e pelas alíneas a), d) e e) do n.º 1 do artigo 90.º do Estatuto Político-Administrativo da Região Autónoma dos Açores, e ao abrigo do disposto no n.º 1 e no n.º 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, determino a concessão à Comissão Organizadora do “V Workshop Internacional sobre a Doença de Machado-Joseph”, da importância de € 2.500,00 (dois mil e quinhentos euros), tendo em vista apoiar a publicação das actas dos respectivos trabalhos, importância que deverá ser processada pela rubrica 04 07 01 – “Transferências Correntes – Instituições sem fins lucrativos”, do Orçamento da Presidência do Governo Regional para 2009.

5 de Fevereiro de 2009. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
