SERVIÇO REGIONAL DE ESTATÍSTICA DOS AÇORES
Aviso n.º 494/2006 de 30 de Maio de 2006
O Serviço Regional de Estatística dos Açores, da Região Autónoma dos Açores, pretende recrutar um funcionário dotado de competência e aptidão para o exercício de funções de direcção intermédia de 2.º grau, para o cargo de Chefe de Divisão de Estatísticas Económicas e Financeiras.

A área de actuação da Divisão de Estatísticas Económicas e Financeiras, encontra-se regulamentada no artigo 72.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 9/2006/A, de 9 de Fevereiro.

Constituem requisitos legais de provimento cumulativos, nos termos da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, adaptada à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, a posse de licenciatura ou curso superior que não confira o grau de licenciatura e de dois anos de experiência profissional, em carreira para cujo provimento seja legalmente exigível licenciatura ou curso superior que não confira o grau de licenciatura.

O perfil pretendido corresponde a uma pessoa licenciada em Economia, com experiência profissional em funções relacionadas com o cargo a prover, nomeadamente: concepção e implementação de operações estatísticas, conhecimentos específicos em projectos no âmbito da contabilidade regional e no cálculo de índices nas áreas económica e financeira.

A remuneração base ilíquida é de 2 451,16 euros, a que acresce despesas de representação no montante de 185,94 euros.

Os métodos de selecção dos candidatos são a avaliação curricular e a entrevista.

O júri do concurso tem a seguinte composição:

Presidente: André Teixeira de Oliveira, Director de Serviços de Produção.

Vogais

efectivos: Ana Margarida Teixeira Laranjeira, Directora de Serviços de Modernização e Gestão Financeira;
Isabel Maria Domingos de Almeida, Chefe de Divisão de Estatísticas Demográfico-Sociais.

Os interessados devem formalizar as suas candidaturas através de requerimento, contendo a identificação completa do candidato, dirigido ao Director do Serviço Regional de Estatística dos Açores, devendo a candidatura ser remetida pelo correio, ou entregue na sede do SREA, Largo Prior do Crato n.º 37, 9700 -157 Angra do Heroísmo, no prazo de dez dias úteis, a contar da publicação do presente aviso.

Os interessados deverão apresentar, obrigatoriamente:

a) Fotocópia do bilhete de identidade;

b) Certificado de habilitações literárias;

c) Curriculum vitae, devidamente datado e assinado, com indicação dos elementos relevantes em termos de experiência profissional.

Todos os documentos devem ser rubricados pelo/a candidato/a, e os elementos curriculares deverão ser documentalmente comprovados.

16 de Maio de 2006. - O Director Regional, Augusto António Rua Elavai.
