	D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 265/2008 de 25 de Fevereiro de 2008


Por despacho de 1 de Setembro de 2007, da Directora Regional da Educação:
Nomeado (s) por transferência nos termos das disposições conjugadas do artigo 43.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 96.º e do artigo 97.º do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 21/2007/A, de 30 de Agosto, alínea c) do n.º 5 do artigo 10.º, n.º(s) 1, alínea a) do n.º 2 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2003/A de 9 de Junho, precedendo concurso para as Escolas e grupo(s) abaixo indicado o(s) seguinte(s) professor(es) do(s) quadro(s) de nomeação definitiva:

Dora Cristina Ribeiro Pessoa da Silva, professor(a) com nomeação definitiva do grupo de recrutamento – História – código 400, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro de zona pedagógica da Horta para a categoria de professo(a) do quadro de nomeação definitiva do mesmo grupo e nível de ensino do quadro da Escola Básica e Secundária das Flores.
Isabel Maria Enes Sá Fernandes, professor(a) com nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Português – código 300, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro de zona pedagógica do Algarve para a categoria de professor(a) do quadro de nomeação definitiva do mesmo grupo e nível de ensino do quadro da Escola Básica e Secundária das Flores.
João Paulo Garcia Ferreira, professor(a) com nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Filosofia – código 410, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro de zona pedagógica de Ponta Delgada para a categoria de professor(a) do quadro de nomeação definitiva do mesmo grupo e nível de ensino do quadro da Escola Básica e Secundária das Flores.
Lucília Maria Mendes Antunes Amaro, professor(a) com nomeação definitiva do grupo de recrutamento – História – código 400, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro de zona pedagógica da Horta para a categoria de professor(a) do quadro de nomeação definitiva do mesmo grupo e nível de ensino do quadro da Escola Básica e Secundária das Flores.
Maria da Graça Raposo Silva, professor(a) com nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Filosofia – código 410, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro de zona pedagógica de Ponta Delgada para a categoria de professor(a) do quadro de nomeação definitiva do mesmo grupo e nível de ensino do quadro da Escola Secundária Manuel de Arriaga.
Paula Cristina de Jesus Rocha, professor(a) com nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Artes Visuais – código 600, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro de zona pedagógica do Centro da Área Educativa de Viseu, para a categoria de professor(a) do quadro de nomeação definitiva do mesmo grupo e nível de ensino do quadro da Escola Básica e Secundária de Santa Maria.

Paulo Jorge Soares Ribeiro, professor(a) com nomeação definitiva do grupo de recrutamento – Francês – código 320, do 3.º ciclo do ensino básico e ensino secundário do quadro de zona pedagógica de Angra do Heroísmo para a categoria de professor(a) do quadro de nomeação definitiva do mesmo grupo e nível de ensino do quadro da Escola Básica e Secundária das Velas

16 de Fevereiro de 2008. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Lúcia Maria Espínola Moniz.
