DIRECÇÃO REGIONAL DO COMÉRCIO INDÚSTRIA E ENERGIA
Extracto de Despacho Nº 80/2004 de 20 de Janeiro

Nos termos do nº 4 do artigo 25º do Regulamento de Instalação e Laboração dos Estabelecimentos Industriais, aprovado pelo Decreto Regulamentar Regional nº 40/92/A, de 7 de Outubro e de acordo com o Decreto Legislativo Regional nº 14/88/A, de 6 de Abril, foram autorizados os seguintes estabelecimentos:
Em despacho de 29 de Julho de 2003:

A.M.Furtado, S.A. a instalar uma unidade industrial destinada a carpintaria e reparação de máquinas para as indústrias extractivas e da construção, C.A.E. 20302-29520 - Classe B, na Estrada Regional, nº3-1ª-Tronqueiras, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.
Em despacho de 8 de Outubro de 2003:

Cimentaçor – Cimentos dos Açores, Lda a alterar uma unidade industrial destinada ao fabrico de cimento, C.A.E. 26510 – Classe A, no Caminho da Água, freguesia de Pico da Pedra, concelho Ribeira Grande.
Em despacho de 17 de Novembro de 2003:

João Vieira e Filhos, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a carpintaria e fabrico de portas, janelas e outros elementos similares em metal, C.A.E.20302-28120 – Classe B, na Rua do Vencimento, nº73, freguesia de Conceição, concelho de Ribeira Grande.

Insulac – Produtos Lácteos Açoreanos, S.A. a alterar uma unidade industrial destinada a indústria do leite e derivados, C.A.E. 15510 – Classe A, no Caminho da Mafoma, freguesia de Ribeira Seca, concelho de Ribeira Grande.
Em despacho de 19 de Novembro de 2003:

Açorbuild – Indústria e Engenharia, Lda a instalar uma unidade industrial destinda ao fabrico de produtos de betão para a construção e fabrico de betão pronto, C.A.E. 26610-26630 - Classe B, na Quinta da Achada - Cabrito, freguesia de Porto Judeu, concelho de Angra do Heroísmo.
Em despacho de 27 de Novembro de 2003:
Ângelo de Chaves Braga a instalar uma unidade industrial destinada a panificação, pastelaria e fabrico de bolachas e biscoitos, tostas e pastelaria de conservação e fabrico de produtos de confeitaria C.A.E. 15811-15812-15820-15842 – Classe B, na Rua do Cotovelo, freguesia de Vila do Porto, concelho de Vila do Porto.

Marques Britas, S.A. a alterar uma unidade industrial destinada a actividades de mecânica geral, C.A.E. 28520 – Classe A, na Canada da Adutora, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.
Em despacho de 3 de Dezembro de 2003 :

Maria Gabriela Garcia Medeiros Amaral a alterar uma unidade industrial destinada a panificação, pastelaria e fabrico de bolachas, biscoitos, tostas e pastelaria de conservação, C.A.E. 15811-15812-15820 – Classe A, no Pesqueiro, nº13, freguesia de São Bartolomeu, concelho de Angra do Heroísmo.

Associação Sol Nascente a alterar uma unidade industrial destinada a confecção de culinárias e pastelaria, C.A.E. 15893-15812 – Classe B, na Rua Direita, nº 79, freguesia de Salga, concelho de Nordeste.
Em despacho de 9 de Dezembro de 2003:

Caixihorta – Carpintaria, Serralharia, Unipessoal, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a carpintaria e fabrico de portas, janelas e outros elementos similares em metal, C.A.E. 20302-28120 – Classe B, na Zona Industrial de Santa Bárbara, freguesia de Angústias, concelho de Horta.
Em despacho de 29 de Dezembro de 2003:

Maria Alice Borges de Sousa a instalar uma unidade industrial destinada a panificação, C.A.E. 15811 – Classe B, no Vale Frio, freguesia de Ribeira Seca, concelho de Calheta.

Cooperativa Agrícola de Santo Amaro a alterar uma unidade industrial destinada a indústria do leite e derivados, C.A.E. 15510 – Classe B, no Caminho de Cima, freguesia de Santo Amaro, concelho de Velas.
Em despacho de 30 de Dezembro de 2003:

Vieira e Vieira, Lda a alterar uma unidade industrial destinada ao fabrico de betão pronto, fabrico de produtos de betão para a construção,serração de madeiras, carpintaria, actividades de mecânica geral e fabrico de portas, janelas e outros elementos similares em metal, C.A.E. 26630-26610-20101-20302-28520-28120 – Classe A, na Rua do Rosário, nº42, freguesia de Matriz, concelho de Ribeira Grande.

Garcês e Santos, Lda a alterar uma unidade industrial destinada a indústria do leite e derivados, C.A.E. 15510 – Classe B, na Canada da Meca, freguesia de Rabo de Peixe, concelho de Ribeira Grande.

Jorge Manuel Almeida Martins a instalar uma unidade industrial destinada ao fabrico de portas, janelas e outros elementos similares em metal e carpintaria, C.A.E. 28120-20302 – Classe B, na Canada da Portela, freguesia de Agualva, concelho de Praia da Vitória.

31 de Dezembro de 2003. - O Director de Serviços da Indústria, Daniel Jacinto Almeida de Medeiros.
