	MUNICÍPIO DE PONTA DELGADA
Aviso n.º 9/2011 de 17 de Janeiro de 2011


Procedimento Concursal Comum para Constituição de Relação Jurídica de Emprego em Contrato de Trabalho em Funções Públicas por Tempo Indeterminado, Ref. A – 1 posto de trabalho da Carreira e Categoria Geral de Técnico Superior, para exercício de funções na área de engenharia História e Ciências Sociais, afecto ao afecto ao Gabinete de Apoio às Freguesias.

Em cumprimento do disposto no n.º 6 do artigo 36.º da Portaria n.º 83-A/2009, de 22 de Janeiro, faz-se público que do concurso em epígrafe, aberto por deliberação da Câmara Municipal de Ponta Delgada, tomada em reunião ordinária de 16 de Junho de 2010, publicado no Diário da República n.º 155, II série, de 11 de Agosto de 2010, foi homologada a respectiva lista unitária de ordenação final por meu despacho datado de 06 de Janeiro de 2011.

Mais se faz público que se encontra afixada, a partir desta data, no átrio dos Paços do Concelho e na página electrónica desta Câmara Municipal (www.mpdelgada.pt), a Lista Unitária de Ordenação Final. Verificou-se a inexistência de candidatos para o exercício destas funções, que se encontrem em situação de mobilidade especial.

10 de Janeiro de 2011. - A Presidente de Câmara, Berta Maria Correia de Almeida de Melo Cabral.
