	EBI DE CAPELAS
Despacho n.º 44/2011 de 13 de Janeiro de 2011


Ao abrigo do disposto no artigo 35.º do Código da do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 442/91, de 15 de Novembro, na redacção dada pelo Decreto-Lei n.º 6/96, de 31 de Janeiro, conjugado com o ponto 5 do artigo 72, do Estatuto da Carreira Docente na Região, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 21/2007/A, de 30 de Abril, alterado e republicado pelos Decretos Legislativos Regionais n.º 4/2009/A, de 20 de Abril e 11/2009/A, de 21 de Julho, o Conselho Executivo delega a observação das aulas referentes ao processo de avaliação do Pessoal Docente, para este ano lectivo de 2010/2011, de acordo com as indicações seguintes:

- Na docente Cecília de Fátima Tavares Cabral de Melo a observação das aulas dos docentes Carla Alexandra Aguiar Martins Faria, Maria Elizabete Ales Capela, Maria Vanda Vieira Cardoso Rodrigues, Maria Helena Valadares Sousa e Débora Pacheco de Medeiros Dias.

- No docente António José de Mesquita Paiva a observação das aulas da docente Carina Lemos Peixoto P. Rodrigues. 

- Na docente Raquel Margarida Faria a observação das aulas dos docentes Ana Paula Barbosa Vieira Andrade, Anabela Nunes e Catarina de Fátima A. S. Mendonça

- Na docente Maria Filomena Cordeiro Falcão a observação das aulas dos docentes Filipe José Ferreira Lopes, Ana Catarina Pereira Borges Silva, Maria de Fátima B. J. Almeida, Ricardina Rodrigues Oliveira e Maria Helena Silva Carvalho Sousa.

- Na docente Amélia Isabel Magalhães Vieira a observação das aulas dos docentes Ana Paula Azevedo de Medeiros, Marta Bendito Lima, Cátia Andrea de Sousa P. Andrade, Gilda Maria Terra Maciel e Ana Maria Medeiros Benevides Brum.

- Na docente Maria Raquel Enes Teixeira a observação das aulas dos docentes Ana Isabel Batista Reia Tavares, Ana Maria Piló de Carvalho Lopes e Paulo Alexandre Costa Fonseca.

- Na docente Maria do Carmo Aguiar Viveiros Reis a observação das aulas dos docentes Maria de Lurdes Sebastião O. Sousa e Maria Méssia Carlos C. Dias.

- Na docente Helena Maria C. Miranda Medeiros a observação das aulas dos docentes Ângela Marisa Soares e Jorge Humberto Santos Monteiro.

- No docente Ana Maria Sousa Medeiros a observação das aulas dos docentes Carla Patrícia Pontes Machado, Filipe Dias Cardoso Jorge e Joana Margarida Barros Pereira.

- Na docente Ana Isabel Duarte Mota Borges a observação das aulas dos docentes Anabela Gomes Sousa, Andrea Travassos Sousa Moniz, Cristina Maria Guimarães B. M. Moniz, Tânya Rego Rodrigues, Ana Cristina Castelo B. Cabral Couto, João Luís Pacheco Oliveira, Jorge Manuel Arruda Medeiros, Mário José Almeida S. Bouça, Patrícia Madalena Cabral M. Martins, Susana Fátima da Silva F. Rocha, Susana Paula da Silva Pereira, Carmen Monteiro Rego, Ana Lúcia Silva Bailador Gonçalves, Ana Maria Melo Cabral Braga e Vera Pires de Sousa.

- Na docente Nélia da Conceição Botelho de Medeiros a observação das aulas dos docentes Ana Cristina Fernandes B. Carvalho, Ana Isabel Peres Madeira, Bárbara Cristina Cabral Rocha Almeida, Filomena Cruz Romão Castro, Ivo Luís Almeida Batista, João Paulo Fernandes Abrantes, Romeu Castro da Cruz, Bruna Filipa Pinto de Aguiar Fernandes, Maria Adriana do Couto Macedo, Maria Florentina Dias L. T. Sousa e Marta Maria F. Pimentel Carvalho.

O presente despacho produz efeitos no dia seguinte ao da sua publicação.

6 de Janeiro de 2010. - O Presidente do Conselho Executivo da EBI de Capelas, Jorge Eduardo Narciso da Rosa Figueira Pinheiro.
