SECRETÁRIO REGIONAL DA PRESIDÊNCIA
Declaração n.º 1/2007 de 23 de Janeiro de 2007
Conforme comunicação da Presidência do Governo, o despacho publicado com o n.º 5/2007, no Jornal Oficial, II série, n.º 1 de 2 de Janeiro de 2007, omitiu, por lapso, o curriculum vitae do nomeado.
Assim, é publicado de novo o referido despacho, já devidamente rectificado:

“ 5/2007 - Considerando que, de acordo com o disposto no n.º 1 do artigo 20.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, com as alterações que lhe foram introduzidas pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, aplicável à Região Autónoma dos Açores pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, com as alterações introduzidas pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, o recrutamento dos titulares dos cargos de direcção intermédia, deve ser efectuado de entre funcionários dotados de competência técnica e de aptidão para o exercício de funções de direcção, coordenação e controlo adequadas ao cargo a exercer; 
Considerando que foram cumpridos os procedimentos de selecção, determinados nos n.ºs 1 e 2 do artigo 21.º da aludida Lei, para o provimento do cargo de chefe da Divisão Administrativa e Financeira da Direcção Regional da Cultura, cujo Aviso de Abertura foi publicado no Jornal Oficial, II Série, n.º 38, de 19 de Setembro de 2006;
Considerando a concordância com a proposta do júri do concurso, de cuja fundamentação, constante da respectiva Acta, se conclui que o funcionário possui a necessária experiência, a aptidão e a motivação necessárias ao competente exercício do cargo a prover, preenchendo, assim, os requisitos legais e correspondendo ao perfil pretendido para prosseguir as atribuições e objectivos constantes do artigo 15.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 3/2006/A, de 10 de Janeiro, que determina a área de actuação Divisão Administrativa e Financeira da Direcção Regional da Cultura;

Assim, nos termos e ao abrigo das disposições conjugadas do n.º 4 do artigo 2.º, do n.º 1 do artigo 20.º e do artigo 21.º da Lei n.º 2/2004, de 15 de Janeiro, com as alterações que lhe foram introduzidas pela Lei n.º 51/2005, de 30 de Agosto, do n.º 1 do artigo 1.º, do n.º 2 do artigo 2.º e dos artigos 4.º e 5.º, todos do Decreto Legislativo Regional n.º 2/2005/A, de 9 de Maio, alterado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 2/2006/A, de 6 de Janeiro, determino o seguinte:

1. Nomeio Chefe de Divisão da Divisão Administrativa e Financeira da Direcção Regional da Cultura, em comissão de serviço pelo período de três anos, renovável por iguais períodos de tempo o licenciado em Gestão de Empresas, Henrique Manuel Alcáçova Azevedo, técnico superior de 1.ª classe, do quadro de pessoal da Direcção Regional de Estudos e Planeamento dos Açores;

2. A presente nomeação produz efeitos a partir do dia 1 de Janeiro de 2007.

Não é objecto de fiscalização prévia do Tribunal de Contas, por força da Lei 98/97, de 26 de Agosto.

13 de Dezembro de 2006. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
NOTA CURRICULAR

Dados Biográficos

Nome: Henrique Manuel Alcáçova Azevedo

Data de Nascimento: 07 de Junho de 1972

Naturalidade: Nossa Senhora da Conceição – Angra do Heroísmo

Bilhete de Identidade nº: 9947437 emitido a 19/11/2004

Arquivo de identificação: Angra do Heroísmo

Estado Civil: Casado

Número de identificação fiscal: 199409811

Técnico Oficial de Contas nº: 60895

Habilitações Literárias

Licenciatura em Gestão de Empresas – Economia na Universidade dos Açores com a média final de 12 valores, concluída no ano lectivo de 1999/2000.

Formação Profissional Complementar

· Frequência em formação ministrada pelo CEFAPA subordinada ao tema “Gestão, Reorganização e Alinhamento de Processos – Uma perspectiva Prática” – duração 30 horas
· Frequência com aproveitamento no Curso de formação pedagógica inicial para formadores, nível V da União Europeia, ministrado pela Santa Casa da Misericórdia de Angra do Heroísmo – duração 96 horas
· Frequência de formação ministrada pelo CEFAPA subordinada ao tema “Regime de Despesas e Contratação de Bens e Serviços” – duração 30 horas
· Frequência com aproveitamento em curso de Inglês promovido pelo Bristol School – Instituto de Línguas, durante o período compreendido entre Outubro de 2005 e Junho de 2006
· Frequência com aproveitamento no Curso de especialização de auditores do Sistema Nacional de Controlo do III Quadro Comunitário de Apoio (QCAIII), ministrado no Instituto Superior de Economia e Gestão – duração 120 horas (ISEG-2004)

· Participação em conferência proferida pelo Professor Doutor João César das Neves subordinada ao tema “Economia de Mercado e Intervenção do Estado” (2004)

· Frequência das seguintes acções de formação ministradas pela Câmara dos Técnicos Oficiais de Contas:

- Contabilidade Orçamental na Administração Pública; Normalização Contabilística Nacional; Do Resultado Contabilístico ao Resultado Fiscal (2006);

- Implicações na Profissão de TOC das Recentes Alterações Legislativas; Medidas Práticas de Simplificação Administrativa (2006); 

- Orçamento do Estado para 2006 e Actualização Fiscal, Encerramento de Contas de 2005 (2006);   

- Orçamento de Estado 2005, Reforma Fiscal e Encerramento de Contas 2004 (2005);

- Ética e Deontologia Profissional, Relato Financeiro e Análise de Balanços, IVA (Algumas Particularidades)

- Implementação do Euro nas empresas, Reforma Fiscal – 6 meses de vigência, Meios de defesa do TOC perante a administração Fiscal

- Orçamento de Estado 2001, Reforma Fiscal e Encerramento de Contas 2000

- Contabilidade Versus Fiscalidade 

· Frequência de formação ministrada pela “Academy for Excellence” – OPEL Portugal subordinada ao tema “Coordenadores de Formação”.

Experiência Profissional

· Técnico Superior de Administração Pública pertencente aos quadros da Direcção Regional de Estudos e Planeamento dos Açores (DREPA- 01/07/2003). Desempenhando tarefas diversas no âmbito do Acompanhamento a projectos comunitários do FEDER e Fundo de Coesão; Realização de diversas acções de Controlo a projectos Comunitários; Participação nas Comissões de Acompanhamento ao PRODESA (FEDER, FSE, FEOGA e IFOP)

· Director Financeiro SOTERMÁQUINAS – Sociedade Terceirense de Máquinas e Acessórios, Lda. No exercício destas funções tinha a meu cargo a gestão dos recursos humanos, sendo assim responsável pelo processamento salarial. Ainda desempenhava determinadas tarefas relacionadas com Gestão Comercial, sendo de destacar a Gestão de stocks. Na Direcção Financeira, propriamente dita, elaborava relatórios periodicamente tendo como objectivo a análise da situação económico-financeira de modo a que a Gerência tivesse uma base credível na tomada de decisão e exercia igualmente as funções de Técnico Oficial de Contas. De referir, ainda, que elaborava estatísticas diversas relacionadas com o departamento financeiro (01/06/2001 a 31/01/2003). 

· Director Financeiro da Empresa L.P.M. Automóveis E.I.R.L. (01/09/2000 a 31/05/2001). 

· Entrevistador no Recenseamento Geral da Agricultura de 1999 promovido pelo Instituto Nacional de Estatística, através do Serviço Regional de Estatística dos Açores.

Exercício de funções de tesouraria na Caixa Económica da Misericórdia de Angra do Heroísmo”.
10 de Janeiro de 2007. – O Secretário Regional da Presidência, Vasco Ilídio Alves Cordeiro.

