	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 1151/2011 de 7 de Novembro de 2011


Considerando que pela Resolução do Conselho do Governo Regional n.º 66/2011, de 11 de Maio, foi criada uma estrutura interdepartamental com o objetivo de assegurar a articulação entre os vários departamentos do Governo Regional na realização de investimentos em projectos de investigação científica, desenvolvimento tecnológico e inovação, designada por Comissão Interdepartamental para a Ciência, Tecnologia e Inovação (CICTI);

Considerando que a CICTI integra representantes da Presidência do Governo Regional e dos demais departamentos governamentais;

Assim, de acordo com as competências atribuídas pelo n.º 4 do artigo 5.º do Decreto Regulamentar Regional n.º 25/2008/A, de 31 de Dezembro, e nos termos do disposto no n.º 2 da Resolução do Conselho do Governo Regional n.º 66/2011, de 11 de Maio, determino o seguinte:

1 - Nomear o Dr. João Manuel de Arrigada Gonçalves, Assessor do Presidente do Governo Regional, como representante da Presidência do Governo Regional na Comissão Interdepartamental para a Ciência, Tecnologia e Inovação (CICTI).

2 - O presente despacho produz efeitos imediatos.

25 de Outubro de 2011. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
