D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 92/2007 de 23 de Janeiro de 2007
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 1 de Setembro de 2006:
Nomeado (s) nos termos das disposições conjugadas do artigo 24.º, alínea a) do n.º 1 do artigo 39.º e do artigo 40.º do Estatuto da Carreira Docente, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 28/2006/A, de 8 de Agosto, alínea c) do n.º 4 do artigo 25.º, artigo 33.º n.º 1, alínea a) do n.º 2 do artigo 18.º do Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2003/A, de 9 de Junho, precedendo concurso para as Escolas e grupo abaixo indicado o(s) seguinte(s) professor(es) do(s) quadro(s) de nomeação definitiva:

Ana Maria Baptista Correia de Sousa, Professora Profissionalizada do 11.º Grupo A do 3.º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário para a categoria de Professora do Quadro de Nomeação Definitiva do Quadro da Escola Básica e Secundária de Nordeste.

Cátia Vieira Rocha, Professora Profissionalizada do 4.º Grupo do 2.º Ciclo do Ensino Básico para a categoria de Professora do Quadro de Nomeação Definitiva do Quadro da Escola Básica Integrada da Praia da Vitória.

Marcelo Ferreira do Amaral, Professor Profissionalizado do 4.º Grupo A do 3.º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário para a categoria de Professor do Quadro de Nomeação Definitiva do Quadro da Escola Básica Integrada da Praia da Vitória.

Matilde Esteves Coroado, Professora Profissionalizada do 4.º Grupo A do 3.º Ciclo do Ensino Básico e Ensino Secundário para a categoria de Professora do Quadro de Nomeação Definitiva do Quadro da Escola Básica Integrada da Praia da Vitória.

6 de Janeiro de 2007. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Lúcia Maria Espínola Moniz.
