D.R. DA EDUCAÇÃO
Extracto de Despacho n.º 975/2004 de 22 de Junho de 2004
Por despacho da Directora Regional da Educação, de 15 de Outubro de 2003:

Nomeados nos termos das disposições conjugadas do artigo 26.º, do Estatuto da Carreira dos Educadores de Infância e dos Professores dos Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 139-A/90, de 28 de Abril, alterado pelo Decreto-Lei n.º 1/98, de 2 de Janeiro, aplicados à Região pelo Decreto Legislativo Regional n.º 16/98/A, de 6 de Novembro, alínea c) do n.º 4 do artigo 10.º, n.ºs 1 e 4 do artigo 18.º, Regulamento de Concurso do Pessoal Docente da Educação Pré-Escolar e Ensinos Básico e Secundário, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 27/2003/A, de 9 de Junho, despacho de 14 de Agosto de 2003, do Secretario Regional da Educação e Cultura, sem precedência de concurso, para as Escolas e grupos abaixo indicados os seguintes professores dos quadros de nomeação definitiva:
Escola Básica 2,3 Padre João José do Amaral

2.º ciclo do ensino básico

1.º grupo 

Cristina Maria Medeiros Costa Mestre Vieira, professora do quadro de nomeação definitiva do 1.º grupo do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica 2,3 de Água de Pau.
2.º grupo 

Maria de Lurdes Valentim, professora do quadro de nomeação definitiva do 2.º grupo do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica 2,3 Água de Pau.
3.º grupo 

Joseph Louis Medeiros, professor do quadro de nomeação definitiva do 3.º grupo do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica 2,3 de Água de Pau.
4.º grupo 

Manuel João Costa Ferreira Sota, professor do quadro de nomeação definitiva do 4.º grupo do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica 2,3 Água de Pau.
Maria Cristina Sousa Lima Jorge, professora do quadro de nomeação definitiva do 4.º grupo do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica 2,3 Água de Pau.
Catarina Maria Amaral Faustino Almeida, professora do quadro de nomeação definitiva do 4.º grupo do 2.º ciclo do ensino básico da Escola Básica 2,3 Água de Pau.
Educação musical

Maria Antónia Suzano Campos Ferreira, professora do quadro de nomeação definitiva da disciplina de Educação Musical do ensino básico da Escola Básica 2,3 de Água de Pau.
Trabalhos manuais

Marta Lurdes Martins Valadão, professora do quadro de nomeação definitiva da disciplina de Trabalhos Manuais do ensino básico da Escola Básica 2,3 de Água de Pau.
Educação física

Eduardo Manuel Rodrigues Martins Pedroso, professor do quadro de nomeação definitiva da disciplina de Educação Física do ensino básico da Escola Básica 2,3 de Água de Pau.
Educação moral religiosa católica
João Paulo Fernando Oliveira Machado, professor do quadro de nomeação definitiva da disciplina de Educação Moral Religiosa Católica do ensino básico da Escola Básica 2,3 de Água de Pau.
4 de Junho de 2004. - A Directora de Serviços de Recursos Humanos, Maria de Fátima Vieira Ramos de Faria.
