	PRESIDÊNCIA DO GOVERNO REGIONAL 
Despacho n.º 776/2009 de 14 de Julho de 2009


Considerando que através do Decreto Legislativo Regional n.º 29/29006/A, de 8 de Agosto e da Portaria n.º 83/2006, de 23 de Novembro, com a nova redacção dada pela Portaria n.º 2/2008, de 3 de Janeiro, foi criado o regime jurídico de apoios a conceder a actividades culturais consideradas de relevante interesse para a Região;

Considerando que, obtido o parecer da comissão de apreciação, constituída nos termos do artigo 13.º do Decreto Legislativo Regional n.º 29/2006/A, de 8 de Agosto, e após a decisão da Directora Regional da Cultura, tomada ao abrigo do n.º 1 do artigo 14.º do mesmo diploma, foram, através do meu despacho datado de 15 de Junho de 2009, publicitado no Jornal Oficial II série, n.º 121 de 29.06.2009, atribuídos os apoios sugeridos;

Considerando que, por lapso, não foram incluídos no despacho acima referido os apoios a dois agentes culturais que constavam do parecer da comissão de apreciação e que tinham obtido a concordância da Directora Regional da Cultura;

Assim, determino, nos termos do n.º 2 do artigo 10.º da Portaria n.º 83/2006, de 23 de Novembro, a atribuição dos seguintes apoios financeiros:

Ilha de S. Miguel

Associação Musical Vox Cordis para a execução do plano de actividades – 37.950€

Orfeão Nossa Senhora do Rosário para a realização de um concerto de música erudita – 10.000€

6 de Julho de 2009. - O Presidente do Governo Regional, Carlos Manuel Martins do Vale César.
