	D.R. DA SOLIDARIEDADE E SEGURANÇA SOCIAL
Acordo n.º 136/2010 de 15 de Junho de 2010


Entre a Direcção Regional de Solidariedade e Segurança Social, representada pela Directora Regional, e o Patronato de São Miguel, representado pelo Presidente da Direcção, é celebrado o presente aditamento ao acordo de cooperação – eventual n.º 010/2010, conforme o estipulado no artigo 37.º do Despacho Normativo, n.º 70/99, de 1 de Abril, nos termos e cláusulas seguintes:

Cláusula I

Objecto do aditamento

O presente aditamento tem por objecto alterar a cláusula 1ª e 3ª do acordo referido, que passa a ter a seguinte redacção: 

Cláusula 1.ª

Obrigações do Patronato de São Miguel:

Proceder ao pagamento do projecto de arquitectura e de especialidades da nova creche na urbanização do Paim.

Remeter à DRSSS cópia de documentos comprovativos da despesa realizada.

Cláusula 3.ª

Comparticipação da Segurança Social

A Direcção Regional de Solidariedade e Segurança Social comparticipará no investimento, através de verbas do Centro de Gestão Financeira da Segurança Social, com a quantia adicional de 41.000,00€ (quarenta e um euros) o que, considerando o montante já autorizado no acordo anterior, perfaz um valor global de 88.004,00€ (oitenta e oito mil e quatro euros) destinado a suportar os custos atrás referidos
Cláusula II

Todas as Cláusulas do Acordo que não foram alteradas nos termos da Cláusula I deste Aditamento mantém a sua redacção originária.

14 de Maio de 2010. – A Direcção Regional de Solidariedade e Segurança Social, Isabel Berbereia. - O Presidente da Direcção do Patronato de São Miguel, António Manuel Netto de Viveiros.
