	S.R. DA EDUCAÇÃO E CULTURA
Despacho n.º 96/2017 de 11 de Janeiro de 2017


Considerando que nos termos do Regime Jurídico da Inovação Pedagógica, aprovado pelo Decreto Legislativo Regional n.º 7/2006/A, de 10 de março, foi criada pelo Despacho Normativo n.º 32/2016, de 11 agosto, a modalidade de ensino especializado em desporto, enquanto experiência pedagógica.

Considerando que esse Despacho Normativo prevê a nomeação de uma comissão de avaliação externa, constituída por três elementos, sendo um técnico da Direção Regional da Educação, o outro técnico da Direção regional do Desporto e o terceiro docente pertencente a uma das unidades orgânicas que leciona o ensino especializado em desporto.

Considerando que à comissão de avaliação externa compete acompanhar, monitorizar e avaliar de forma parcelar o funcionamento do ensino especializado em desporto.

Assim, nos termos do disposto nos números 5 e 6 do Despacho Normativo n.º 32/2016, de 11 de agosto, determino o seguinte:

1 – A comissão de avaliação externa da modalidade de ensino especializado em desporto é composta pelos seguintes elementos:

Lília de Fátima Amorim, técnica superior da Direção Regional da Educação;

Rui Jorge Ferreira Soares, chefe de divisão da Atividade Física Desportiva da Direção Regional do Desporto;

José Guilherme Calado, professor do grupo de recrutamento 260 da EBI Roberto Ivens.

2 – O presente despacho produz efeitos à data da assinatura.

09 de janeiro de 2017. O Secretário Regional da Educação e Cultura, Avelino de Freitas de Meneses.
